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ORIGINAL PAINTING SYSTEM 

SISTEMA ORIGINAL DE PINTADO 

 
 

  Exterior C5I according to ISO 12944 part 5, 1998  

Product DFT (µm) 

HEMPADUR ZINC 17360-19840 50 

HEMPADUR 47140-20450 150 

HEMPATHANE 55214-11150 50 

 
 

  Interior C3 according to ISO 12944 part 5, 1998 

Product DFT (µm) 

HEMPADUR ZINC 17360-19840 50 

HEMPADUR 47140-20450 120 

 

 
 
 
Safety / Seguridad: 
 

 The service technician must read and understand the Personnel Protection 
Sheets for each of the chemicals used in this instruction. 

 El Personal Técnico debe leer y comprender las recomendaciones de seguridad 
para cada uno de los productos químicos y sus instrucciones de uso. 

 
Environment / Ambiente: 
 

 Repairs must be carried out respecting local environmental requirements.  

 Las reparaciones se llevarán a cabo respetando la legislación local relativa al 
medioambiente. 
 

Identification of damaged areas / Identificación de las áreas dañadas: 
 

 A thorough visual inspection must take place before starting repairs, in order to 
identify and locate all affected areas - from small cracks to visible corrosion. 
(Photos could be included showing examples). 

 Antes de iniciar los trabajos de reparación deberá realizarse una inspección 
visual de la torre para identificar y localizar todos los posibles defectos, desde 
pequeñas grietas o fisuras hasta puntos de corrosión visibles. (Ver fotos en 
apartados siguientes). 
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General remarks / Observaciones generales: 
 

 Identify all damages on the interior and exterior of the towers.  

 Please take note that repairs always are visible and if it not carried out correctly 

also weak elements in the paint system. 

 On the welding seams: The first layer of the specified paint system must be 

applied by brush, following coats must be applied by either brush. or roller. 

 On the rest of the areas where welding seams are not presents, inside or outside 

areas, the roller or brush can be used indifferently. 

  

 Identificación de todos los daños en el interior y exterior de las torres. 

 Tener en cuenta que las reparaciones siempre serán visibles, por lo tanto, si no 
se llevan a cabo correctamente los trabajos serán “puntos débiles” del sistema 
de pintura. •  

 Sobre los cordones de soldadura: La primera capa del sistema de pintura 
especificado debe ser aplicada con brocha, las capas siguientes pueden ser 
aplicadas mediante brocha o rodillo. 

 Sobre el resto de áreas donde no hay cordones de soldadura, tanto áreas 
interiores como exteriores, el rodillo o brocha pueden ser utilizados 
indistintamente. 
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REPAIRING DAMAGES ON THE WELDING SEAMS.   
 

EXTERIOR AREAS 
 
 

REPARACION DE DAÑOS SOBRE LOS CORDONES 
DE SOLDADURA. 

 
AREAS EXTERIORES 
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REPAIRING DAMAGES ON THE WELDING SEAMS.   

EXTERIOR AREAS 
 

REPARACION DE DAÑOS SOBRE LOS CORDONES DE SOLDADURA. 
AREAS EXTERIORES. 

 

    

 
Welding seams affected by cracking and/or peeling from the steel 

Cordones de soldadura afectados por agrietamientos y/o descamaciones  
desde el acero. 

 
Check exhaustively the welding seams and to clean perfectly all areas affected by 
cracking and/or peeling. The cleaning process must be extended to intact and sound 
coating above and below the welding. 
 

Chequear exhaustivamente los cordones de soldadura y limpiar perfectamente todas 
las zonas afectadas por agrietamientos y/o descamaciones. El proceso de limpieza 
deberá extenderse hacia a ambos lados del cordón de soldadura (parte superior e 
inferior). 
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Surface preparation standard / Preparación de la superficie: 

Use the following tools to reach the best possible cleaning on the surface using the 

Picture no. 1 as reference of appearance of the metal and also roughness profile of the 

steel. 

Utilizar las herramientas siguientes para lograr la mejor limpieza posible sobre la 

superficie. Utilizar la Foto nº 1 como patrón visual de aspecto del metal y también como 

patrón de rugosidad del acero. 

 

 

 Multidisc for cleaning/feathering and assuring a smooth transition between the 

cleaned area and the paint system with good adhesion. 

 Multidisc para la limpieza y asegurando una “transición suave” entre la zona 

limpiada y el sistema de pintura que presenta buena adherencia. 

 

 

 Bristle Blaster to provide roughness on the steel/welds similar to BN9 according 

to Rugotest Nº 3 or to Medium roughness profile according to ISO 8503; and to 

obtain a clean surface corresponding to reference photos. 

Bristle Blaster para proporcionar rugosidad al acero, intentando alcanzar un perfil 

similar al grado BN9 del Rugotest N ° 3 o al perfil de rugosidad Medio según la 

ISO 8503, y así obtener una superficie limpia correspondiente a las fotografías de 

referencia. 

 

 

 Reference photos (below) shows the surface cleanliness and profile standard 

achieved and agreed by Vestas, Ganomagoga and Hempel at the on-site test 06th 

June 2012 in Salles Curan.  

 Las fotos de referencia (ver fotos siguientes) muestran la limpieza de la 

superficie, el nivel alcanzado y el perfil acordado por Vestas, Ganomagoga y 

Hempel en el sitio de la prueba en 6 de junio de 2012, en Salles-Curan (Francia). 
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Picture 1:  Final agreed standard after Multidisc and Bristle Blaster preparation. 

Foto 1: Patrón final acordado después de utilizar el Multidisc y el Bristle Blaster. 
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Picture 2: Final reference standard on weld after Multidisc and Bristle Blaster 
preparation. 

Foto 2. Aspecto final después de utilizar el Multidisc y el Bristle Blaster. 

 

 
Multidisc 
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Bristleblaster 
 

          
 

Multidisc and Bristle blaster 
 

       
 

Multidisc, Bristle blaster and Sander orbital mechanics 
Multidisco, Bristle blaster y lijadora mecánica orbital 

 
 
After cleaning / Después de la preparación anterior: 
 

 Remove all dust on surrounding areas  

 Clean the area to be painted with an organic solvent as Thinner 08450. 

 To assure by visual inspection that there are no loose remains of the initial 
coating. 

 The first coat must be applied at the same day the steel have been surface 
treated. 
 

 Eliminar todo el polvo residual de las zonas y áreas adyacentes. 

 Limpiar el área que será pintada con un disolvente orgánico como el Thinner 
08450. 

 Verificar mediante inspección visual que no quedan restos del sistema inicial. 

 La primera capa de pintura deberá ser aplicada el mismo día que el acero ha 
sido tratado.  
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Repair products/systems for exterior areas (C5I according to ISO 12944/5, 1998): 

Productos/sistemas de reparación para las áreas exteriores de la torre. 

 

First coat:  HEMPADUR EM 35740 LIGHT GREY 12170 OR LIGHT GREEN 47960. 

1ª capa Applied by brush./Aplicado mediante brocha. 

  A thickness of 250-300 microns dft can be applied in a one coat. 

  If the climatic conditions are not the more suitable, to use one of the alternative  

products. For instance HEMPADUR MASTIC 45881 when Temp.≥35ºC.  

  Un espesor de 250-300 micras secas puede ser aplicado mediante una capa. 

  Utilizar uno de los productos alternativos si las condiciones climáticas no son las  

  más adecuadas. Por ejemplo, HEMPADUR MASTIC 45881 cuando la 

Temp.≥35ºC. 

 

Second coat: HEMPATHANE TOPCOAT 55210/4 LIGHT GREY 11150 (RAL-7035) 

2ª capa A thickness of 50 microns dft can be applied in one coat. 

Un espesor de 50 micras secas puede ser aplicado mediante una capa. 

 

Dry Film Thickness on repaired areas/ Espesor seco en las áreas reparadas:  

 

After application of the TWO coats, 300 µm dft must be the minimum thickness in every point 

of the surface when the patch has been directly made on the steel.  

 

Después de la aplicación de las DOS capas y cuando el parche se ha realizado directamente 
sobre el acero, el espesor mínimo en cualquier punto de la superficie reparada debe ser de 
300 micras secas,  
 
 
Notes:  

See recoating intervals between HEMPADUR epoxy and HEMPATHANE Topcoat on page 

18. 

If an additional coat must be applied, then to see recoating intervals for relevant epoxy 

primers on page 18 next to the mentioned remarks.. 

 

Observaciones:  

Ver los intervalos de repintado entre el epoxi HEMPADUR y el poliuretano 

HEMPATHANE en la página 18. 

Si se tiene que aplicar una capa adicional, entonces ver los intervalos de repintado de 

las pinturas en la página 18 junto con las observaciones que se mencionan.  
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REPAIRING DAMAGES ON THE WELDING SEAMS.   

 
INTERIOR AREAS 

 
 

REPARACION DE DAÑOS SOBRE LOS CORDONES 
DE SOLDADURA. 

 
AREAS INTERIORES 
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REPAIRING DAMAGES ON THE INTERIOR AREAS 

REPARACION DE DAÑOS EN LAS AREAS INTERIORES DE LA TORRE 
 

 

      
 

Interior of the tower affected by peeling and/or blistering 
Interior de la torre afectada por descamaciones y/o ampollamientos. 

 
 

 Check exhaustively interior areas of the towers areas and to clean perfectly all 
areas affected by peeling and/or blistering. 

 

 Open the blisters and clean the adjacent areas exhaustively, either by removing 
the full system or only the epoxy topcoat.  

 

 In some areas, zinc epoxy can be intact with a good adhesion and a good 
appearance and only the epoxy topcoat is affected by peeling or blisters. 

 

 In other areas the zinc epoxy can be affected by peeling and blisters. In this 
situation, a good surface treatment with a roughness profile similar to BN9 
according to Rugotest Nº3 or the roughness profile Medium according to ISO 
comparator 8503 should be achieved.  See procedure and reference photos. 

 

 In case of white salts on the zinc epoxy, they must exhaustively be removed by 
sanding (sand paper) 
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 Chequear exhaustivamente las áreas interiores de las torres y limpiar 

perfectamente todas las zonas afectadas por descamaciones y/o ampollamiento.  

 

 Abrir las ampollas y limpiar las zonas adyacentes de forma exhaustiva, ya sea 

mediante la eliminación del sistema completo o sólo de la capa de acabado epoxi.  

 

 En algunas áreas, la pintura epoxi-zinc puede estar intacta con una buena 

adherencia y una buena apariencia, y sólo la capa de acabado epoxi se ve 

afectada por descamación o ampollas.  

 

 En otras zonas la pintura epoxi-zinc puede verse afectada por descamación y/o 

ampollas. En esta situación, debe hacerse una exhaustiva limpieza de la 

superficie. Tratar de conferir un buen perfil de rugosidad, similar al grado BN9 del 

Rugotest N º 3 o el perfil de rugosidad Medio de la norma ISO 8503. Ver el 

procedimiento y las fotos de referencia.  

 

 En el caso de “sales blancas” sobre el epoxi de zinc, deben ser eliminadas de 

forma exhaustiva mediante lijado (papel de lija). 

 

 

Two tools are necessary to obtain a good preparation of the surface: 

Dos herramientas son necesarias para obtener una Buena limpiueza de la superficie. 

 

 Multidisc for cleaning/feathering and avoiding polishing and assuring a smooth 

transition between the cleaned area and the paint system with good adhesion. 

 Multidisc para la limpieza, evitando el pulido y asegurando una “transición 

suave” entre la zona limpiada y el sistema de pintura que presenta buena 

adherencia. 

 

 

 Bristle Blaster to provide roughness on the steel/welds similar to BN9 according 

to Rugotest Nº 3 or to Medium roughness profile according to ISO 8503; and to 

obtain a clean surface corresponding to reference photos. 

Bristle Blaster para proporcionar rugosidad al acero, intentando alcanzar un perfil 

similar al grado BN9 del Rugotest N ° 3 o al perfil de rugosidad Medio según la 

ISO 8503, y así obtener una superficie limpia correspondiente a las fotografías de 

referencia. 
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Repair  products/systems for interior areas  (C3 according to ISO 12944/5, 1998): 

Producto/Sistema de reparación para las áreas interiores. 

 

 

Option 1. When the zinc epoxy primer HEMPADUR ZINC 17360 is not affected by peeling 

and in every aspect are intact and sound  

 

Opción 1. Cuando el zinc epoxy  HEMPADUR ZINC 17360 no está afectado por 

descamación y permanece intacto. 

 

 

Two coats of:  HEMPADUR 47140 WHITE CREAM 20450 (RAL-9001). 

Dos capas: 

  Approximately, a thickness of 80 microns dft per coat should be 

  applied. 

  Aproximadamente, un espesor de 80 micras secas por capa debería 

ser aplicado. 

   

Dry Film Thickness on  repaired areas: 

Espesor de película seca en las áreas reparadas: 

 

After application of the two coats, 200 µm dft must be the minimum thickness on every point of 

the surface when the patch has been cleaned down to the zinc epoxy primer. If the dft has not 

been reached a third coat of HEMPADUR 47140 shall be applied to reach the required 

thickness. 

 
Después de la aplicación de dos capas, el espesor mínimo en cualquier punto de la superficie 
debe ser de 200 micras secas, cuando el parche ha sido realizado sobre epoxy zinc. Si el 
espesor no se alcanza, una tercera capa de HEMPADUR 47140 deberá ser aplicada hasta 
alcanzar el espesor requerido. 
 
Note : See recoating intervals for relevant epoxy primers on page 18. 

Observaciones: Ver intervalos de repintado de las pinturas epoxis en la página 18. 
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Option 2. When the full system (zinc epoxy and topcoat) is affected by peeling and/or 

corrosion and cleaning to bare steel has been carried out. 

 

Opción 2. Cuando el sistema completo (zinc epoxy y acabado) está afectado por 

descamaciones y/o ampollamiento y la limpieza ha dejado el acero al descubierto.  

 
 
First coat:  HEMPADUR EM 35740 LIGHT GREY 12170 OR LIGHT GREEN 47960. 

1ª capa 

  A thickness of 200±50 microns dft can be applied in a one coat. 

  If the climatic conditions are not the more suitable, to use one of the alternative  

products as HEMPADUR MASTIC 45880/1.  

 

  Un espesor de 200±50 micras secas pueden ser aplicadas mediante una capa. 
  Utilizar uno de los productos alternativos, por ejemplo el HEMPADUR MASTIC  
  45880/1, si las condiciones climáticas no son las más adecuadas.  
 

Second coat: HEMPADUR 47140 WHITE CREAM 20450 (RAL-9001) 

2ª capa 

A thickness of 80±20 microns dft should be applied in a one  coat. 

Un espesor de 80±20 micras secas debería ser aplicado en una capa. 

  

Dry Film Thickness on repaired areas:  

Espesor de película seca en las áreas reparadas: 

 

After application of both products, 230 µ dft must be the minimum thickness in every point of 

the surface when the patch has been directly made on the steel.  

 

Después de la aplicación de ambos productos, el espesor mínimo en cualquier punto de la 

superficie debe ser de 230 micras secas cuando el parche se ha realizado directamente sobre 

el acero.  

 

Note : See recoating intervals for relevant epoxy primers on page 18. 

Observaciones: Ver intervalos de repintado de las pinturas epoxis en la página 18. 
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GENERAL INFORMATION AND REMARKS 
 
 

INFORMACION GENERAL Y OBSERVACIONES  
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PRODUCTS TO REPAIR THE TOWERS. 

PRODUCTOS PARA REPARAR LAS TORRES. 

 

 

Epoxy paints/Pinturas epoxis: 

 

 HEMPADUR EM 35740 - GREY 12170 or LIGHT GREEN  47960. 

 HEMPADUR MASTIC 45881 LIGHT GREY 12170 or MEDIUM GREY 11480. 

 HEMPADUR 45143 LIGHT GREY 12170 or MEDIUM GREY 11480. 

 

Exterior topcoat/Acabado exterior:  

HEMPATHANE TOPCOAT 55210/4 - 11150 LIGHT GREY RAL-7035.  

 

Interior topcoat/Acabado interior:  

HEMPADUR 47140 – 20450 WHITE CREAM RAL-9001.  

 

 

Recommended Temperatures to use the above epoxy products: 

Temperaturas recomendadas para usar los diferentes productos epoxy: 

 

HEMPADUR EM 35740:   From 10ºC to 35ºC as room and steel temperatures. 

     Desde 10 hasta 30ºC de temperatura ambiente y del acero. 

 

HEMPADUR MASTIC 45881: With >35ºC as room and steel temperatures. 

     Con Temp. >35ºC de temperatura ambiente y del acero. 

 

HEMPADUR 45143:    With <10ºC as room and steel temperatures. 

     Con Temp. <10ºC de temperatura ambiente y del acero. 
 

When the above products (45881 and 45143) are used according to the climatic 

conditions, it may be necessary to apply more coats to reach the specified dry film 

thickness. 

 

Cuando los productos anteriores (45881 y 45143) sean utilizados, atendiendo a las 

condiciones climáticas, podría ser necesaria la aplicación de más capas para alcanzar 

los espesores especificados. 
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Estimated recoating intervals for the above products with itself and with polyurethane: 

Estimación de los intervalos de repintado para los diferentes productos,  

consigo mismo y con poliuretano. 

 

The estimated thicknesses in this table are 300 microns dft. If thicknesses are lower or higher 

than 300 microns dft, then the recoating interval can change. 

If thicknesses are lower than 300 microns the recoating interval time is reduced and if 

thicknesses are higher than 300 microns then the recoating interval time is increased.  

 

Los espesores estimados en esta tabla son de 300 micras secas. Si los espesores son 

inferiores o superiores a 300 micras secas, entonces el intervalo de repintado se verá afectado. 

Si los espesores son inferiores a 300 micras el intervalo de repintado se reduce, y si los 

espesores son mayores que 300 micras el intervalo de repintado se incrementa. 

 

 

 
 
 
Notes: If the recoating intervals are surpassed, then the surface of the paint must be 
sanded to ensure a good adhesion of the following coats. 
 
Observaciones: Si los intervalos de repintado son sobrepasados, entonces la capa de 
pintura deberá lijarse para asegurar una buena adherencia de las capas posteriores.  

Temp.ºC 0 5 10 15 20 25 30 35 40

Product Min. Max. Min. Max. Min. Max. Min. Max. Min. Max. Min. Max. Min. Max. Min. Max. Min. Max. 

35740/35740 - - - - 12 3d 9h 3d 6h 24h 4-5h 18h 3h 12h - - - -

35740/55214 - - - - 8 3d 6h 3d 4h 24h 3h 18h 2h 12h - - - -

45881/45881 - - - - - - - - - - - - - - 7-8h 36h 6h 24h

45881/55214 - - - - - - - - - - - - - - 7-8h 36h 6h 24h

45143/45143 36h 6d 24h 4-5d 16h 3d - - - - - - - - - - - -

45143/55214 36h 6d 24h 4-5d 16h 3d - - - - - - - - - - - -

47140/47140 8h 12d 6h 9d 4h 6d 3h 4-5d 2h 3d 1.5h 2d 1h 36h 1h 24h 0.5h 18h

h = Hours

d = Days
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Estimated and approximated DFT from the WFT for each product: 

Estimación y aproximación de Micras Secas (DFT) a partir de  

Micras Húmedas (WFT) para cada producto: 

 

WFT: Wet Film Thickness. Espesor húmedo en micras. 

DFT: Dry Film Thickness. Espesor seco en micras. 

 

Product 

Producto 

 “NOT Diluted” 

“NO Diluido” 

5% DILUTION (Thinner 08450) 

5% de Dilución (Thinner 08450) 

 WFT µ DFT µ WFT µ DFT µ 

HEMPADUR EM 35740 ≈ 200 ≈ 192   

HEMPADUR EM 35740 ≈ 300 ≈ 288   

HEMPADUR EM 35740 ≈ 400 ≈ 384   

HEMPADUR MASTIC 

45881 
≈ 100 ≈ 80 ≈ 100 ≈ 76 

HEMPADUR MASTIC 

45881 
≈ 200 ≈ 160 ≈ 200 ≈ 152 

HEMPADUR 45143 ≈ 100 ≈ 60 ≈ 100 ≈ 57 

HEMPADUR 45143 ≈ 200 ≈ 120 ≈ 200 ≈ 114 

HEMPADUR 47140 ≈ 50 ≈ 35 ≈ 50 ≈ 33 

HEMAPDUR 47140 ≈ 100 ≈ 70 ≈ 100 ≈ 67 

 
Polyurethane  

Poliuretano 
 

5% DILUTION Thinner 08080) 

5% DILUCION (Thinner 08080) 
 

HEMPATHANE 55214 ≈ 75 ≈ 38 ≈ 75 ≈ 37 

HEMPATHANE 55214 ≈ 100 ≈ 50 ≈ 100 ≈ 50 

 
  



 

 

20 

 
 
Volume solids of the products / Volumen de sólidos de los productos: 
 
HEMPADUR EM 35740:    96% of volume solids. 
 
HEMPADUR MASTIC 45881:   80% of volume solids. 
 
HEMPADUR 45143:     60% of volume solids. 
 
HEMPADUR 47140:     70% of volume solids. 
 
HEMPATHANE TOPCOAT 55210/4:  49-51% of volume solids. 
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KITs (A+B) of the products and can sizes 

KIT de los productos y tamaños de envase 

 

Products/Productos  

(Base + Curing Agent) 

KIT or Can Size 

KIT o Tamaño envase 

 

HEMPADUR EM 35740 

GREY 12170 

(35749-12170 + 98040-00000) 

2.5 Lit. 

 

HEMPADUR MASTIC 45881 

GREY 12170 

(45889-12170 + 95881-00000) 

5 Lit. 

 

HEMPADUR 45143 

GREY 12170 

(45148-12170 + 97430-00000) 

5 lit. 

 

HEMPADUR 47140 

WHITE CREAM 20450 

(47149-20450 + 98140-00000) 

5 or 20 lit. 

 

HEMPATHANE TOPCOAT 55210/4 

GREY 11150 

(55219-11150 + 95370-00000) 

O 

(55218-11150 + 95370-00000) 

5 or 20 Lit. 

 

THINNER 08450 

(For epoxis 35740, 45880/1 and 45143) 

 

1 or 5 Lit. 

 

THINNER 08080 (Temp. < 20ºC) 

 

THINNER 08880 ((Temp. > 20ºC) 

THINNER 08710 (Temp. > 30ºC) 

 

(Ffor polyurethane 55210/4) 

1 or 5 Lit. 
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General recommendations for the Painting Process. 

Recomendaciones generales para el Proceso de Pintado. 

 

Climatic conditions / Condiciones climáticas: 

 

• Temperature of steel. To avoid condensation and subsequent detachment, the surface 

temperature should be THREE degree centigrade (5°F) above the dew point. At 

temperatures in the region of 0°C or below ice may form on the substrate. 

Temperatura de acero. Para evitar condensaciones, la temperatura del acero deberá estar 
como mínimo TRES grados centígrados (5°F) por encima del Punto de Rocío. A temperaturas 
de 0°C o inferiores, pude formarse hielo sobre el sustrato.  
 
The only exception for the above conditions is HEMPADUR EM 35740. If the difference 

between the steel and the dew point is lower than 3ºC, in this conditions HEMPADUR 

EM 35740 can be applied. Also, if the relative humidity is higher than 85%, then 

HEMPADUR EM can also be applied. 

La única excepción para estas condiciones anteriores es el HEMPADUR EM 35740. Si la 

diferencia entre la temperatura del acero y el punto de rocío es inferior a los 3ºC, en estas 

condiciones el HEMPADUR EM 35740 puede ser aplicado. También, si la humedad relativa 

es superior al 85%, entonces el HEMPADUR EM 35740 pude ser aplicado. 

 

• Dew point. The dew point is the temperature at which the humidity in the air will 

condense and settle as moisture on the substrate. 

El punto de rocío. El punto de rocío es la temperatura a la cual la humedad del aire se 
condensa sobre el acero.  
 

• Room temperature. Chemically curing paints and dispersions have specific 

requirements to temperature, allowing the paint to dry and cure. Minimum application 

temperature will vary depending on generic type of paint. See the enclosed technical 

documents and the recommendations made in this document. 

La temperatura ambiente. Las pinturas, para alcanzar el secado y curado, requieren de unas 
mínimas condiciones de temperatura, lo que permite que la pintura seque y cure 
adecuadamente. La temperatura mínima de aplicación variará dependiendo del tipo de 
pintura. Ver documentos adjunto y las recomendaciones hechas en este documento.  
  

• Relative humidity. With very few exceptions, paints perform best when applied below 

85% relative humidity (RH), and some paints, e.g. polyurethane paints, require even 

lower relative humidity during application and curing if they are to perform as designed. 

Humedad relativa del aire. Con muy pocas excepciones, las pinturas se comportan mejor  

cuando se aplican con una humedad relativa por debajo del 85%, y algunas pinturas, por 

ejemplo las pinturas de poliuretano, requieren una humedad relativa más baja durante la 

aplicación y curado para evitar posibles matizaciones. 
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• Temperature of paint. The pot-life of mixed two-pack products is determined by the 

temperature of the paint and the room temperature. Also, viscosity and application are 

influenced by the temperature of the paint. Advantage could be to store the paints 

between +15 up to +20°C, during summer and winter seasons. 

Temperatura de pintura. El tiempo de vida de la mezcla en los productos de dos componentes 
está determinado por la temperatura de la pintura y la temperatura ambiente. Además, la 
viscosidad y la aplicación se ven influidos de manera muy notable por la temperatura de la 
pintura. Almacenar las pinturas a temperaturas entre +15 y 20ºC es una ventaja para poder 
realizar los trabajos de pintado en las mejores condiciones, tanto en verano como en invierno. 
 

 

 

 It is important to have all these parameters controlled to carry out a correct paint 

process. 

 Es muy importante tener controlados todos los parámetros anteriores para llevar 
a cabo el pintado en las mejores condiciones posibles. 

 
 

 Film formation depend of, the rate of the chemical reaction taking place during 

curing is directly related to temperature, i.e. there is a temperature limit below which 

film formation will not take place.  

 
La formación de la película depende de la velocidad de la reacción química que tiene lugar 
durante el curado y está directamente relacionada con la temperatura, es decir, hay un límite 
de temperatura por debajo del cual la formación de película puede no llevarse a cabo de 
manera correcta.   
 
 

 Increase the % of thinner to dilute the paints may be necessary when the application 

is carried out under high temperatures. (DO NOT DILUTE HEMPADUR EM 35740) 

 
Aumentar el % de diluyente para diluir las pinturas puede ser necesario cuando la aplicación 
se lleva a cabo en condiciones de altas temperaturas. NO DILUIR HEMPADUR EM 35740.  
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tact people in Spain / Personas de contacto en España: 

 
 

Enrique Romero Ruiz. 

Protective Division – Technical Office Manager. 

 HEMPEL 

Pinturas Hempel, S.A.U. 

Apartado de Correos nº 8. 

C/Sentmenat,108 - 08213-Polinyà (Barcelona-

Spain) 

Tel.: +34 937 132 919 

Fax: +34 937 283 001 

E_mail: err@hempel.com 

 

 

Jaume Puig. 

Protective Division - Technical Office 

 HEMPEL 

Pinturas Hempel, S.A.U. 

Apartado de Correos nº 8. 

C/Sentmenat,108 - 08213-Polinya (Barcelona-

Spain) 

Tel. +34 937 283 022  

Fax +34 937 283 001  

e_mail  : jpg@hempel.com 
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Project:         SALLES CURAN      SECTION S1 S2 S3      
 
  Tower/Torre: ….                                    EXTERIOR             INTERIOR                                                                                                                   
       

Surface treatment / Cepillado St                                                     St3       
Date/Fecha……….…Hora.Start/Inicio  ……..    End/Finalización …….   

 
NAME/NOMBRE HRS 

 
NAME/NOMBRE HRS 

Air Temp. 
.TºC Aire 

RH % 
Hum.Rel.
% 

Steel temp 
TºC.Acero 

Dew 
Punto 
Rocío 

Workers 
Personal 

  
Workers 
Personal 

   

TOTAL  TOTAL  

 
Check after preparation / Control después preparación: 

 Cleanliness / Limpieza Roughness / Rugosidad 

Accepted - Date/sign 
Fecha/Firma 

  

 
PAINT / PINTADO                         

LAYER / CAPA 

START 
Date/hour 

INICIO 
Fecha/hora 

Painter(s) 
APLICADOR/ES 

Assistant(s) 
AUXILIAR/ES 

END date/hour 
FIN fecha/hora  

LTS Applied LTS  Residual 

1.  1ª EXT       

MICRONS DRY 
MICRAJE SECO 

MAX: MIN: AVRG/MEDIA: 

2.   2ª EXT 
      

3.  3ª EXT (option) 
      

4.  4ª EXT (option) 
      

5. 1ª INT 
      

MICRONS DRY 
MICRAJE SECO 

MAX: MIN: AVRG/MEDIA: 

6.    2ª INT       

7. 3ª INT (option)       

Product code /Código Batch no / Lote nº Curing agent code/Código Batch no /Lote nº 

1.     

2.     

3.     

4.     

5.     

6.     

7.     

CLIMATIC CONDITIONS 
Condiciones climáticas 

Air temp 
TºC 

TºC Aire 

RH% 
Hum.Rel 

% 

Steel temp 
TºC.Acero 

Dew Point 
Punto 
Rocío 

REMARKS / OBSERVACIONES 

1      

 2      

3     

4      

5      

6      

7      

DFT EXTERNAL 
Espesor seco 

Nº  MED.  
DFT INTERNAL 
Espesor seco 

Nº  MED.   

MAX.  MIN.  MAX.  MIN.  

 

   Control sheet, on-site paint repair / Seguimento  

 
 

 
 
. 

MOD. Spv-01 
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HEMPADUR EM 35740 
 

BASE 35749 with CURING AGENT 98040 
 
 
 

Description:  HEMPADUR EM 35740 is a two-component, ultra high solids and very low VOC epoxy 
coating. It has good self priming properties and is suited for application even under hu-
mid conditions and on marginally prepared surfaces. Treated areas, e.g. ballast tanks, 
can quickly be re-immersed and put back in service. 

 

Recommended use:  For smaller difficult access areas where climate control and surface preparation is diffi-
cult. It is especially recommended for spots and small area onboard maintenance and 
repair in e.g. water ballast tank. HEMPADUR EM 35740 can be used on moist surfaces, 
under conditions of 100% relative humidity. It is mainly intended for brush application. 

 
Features: Damp surface tolerance 
 Fast re-immersion 
 Ultra high solids   
 Very low VOC 
 

Service temperatures: Resist normal ambient temperatures at sea - avoid long time exposure to negative tem-
perature gradients. In case of dry exposure only, max. temperature is 120°C/248°F. 

 

Availability:  Local availability subject to confirmation. 
 

PHYSICAL CONSTANTS: 
Colour/Shade nos.: Green/47960 and Grey/12170 (or others according to assortment list) 
Finish:  Semi-gloss (see REMARKS overleaf) 
Volume solids, %: 96 ± 1 
Flash point:  35°C/95°F 
Specific gravity:  1.4 kg/litre - 13.4 lbs/US gallon 
Dry to touch:  8 (approx.) hours at 20°C/68°F 
Fully cured:  5 (approx.) days at 20°C/68°F 
Time to ballast: 8 hours at 20°C/68°F  
V.O.C.: 32 g/litre - 0.3 lbs/US gallon 

 The physical constants stated are nominal data according to the HEMPEL Group's ap-

proved formulas. They are subject to normal manufacturing tolerances. Further reference 

is made to "Explanatory Notes" in the HEMPEL book.  

APPLICATION DETAILS: 
Mixing ratio:  Base 35749 : Curing agent 98040 
 2 : 1 by volume 
Application method:  Brush 
Pot life: 1 hour (20°C/68°F) 
Cleaning of tools: HEMPEL’S TOOL CLEANER 99610 
Indicated film thickness, dry: 300 microns/12 mils 
Indicated film thickness, wet: Approx 325 microns/13 mils 
Recoat interval (min/max): Recoating is normally not relevant. See special application instructions for HEMPADUR 

EM 35740 and REMARKS overleaf 

Over coating: HEMPADUR EM 35740 can be over coated with HEMPADUR and HEMPATHANE qualities 
according to specification. 

  
 

Safety: Handle with care. Before and during use, observe all safety labels on packaging and 
paint containers, consult HEMPEL Material Safety Data Sheets and follow all local or 
national safety regulations. Avoid inhalation, avoid contact with skin and eyes, and do 
not swallow. Take precautions against possible risks of fire or explosions as well as 
protection of the environment. 
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SURFACE  Steel: Remove oil and grease, etc. with suitable detergent. Remove salt and other contaminants  

PREPARATION: by (high pressure) fresh water cleaning incl. the adjacent areas. 
Power tool cleaning or disc sanding, depending on material and condition of the surface. Pitted 
steel should be grinded and/or ground with high speed burrs. Round off sharp edges. Adjacent ar-
eas should be disc sanded or sandpapered for roughening in order to achieve a good anchor pat-
tern, incl. feathering of the edges to old cured intact paint. 

  
APPLICATION  For the optimum result, use only where application and curing can proceed at temperatures above  
CONDITIONS:  10°C/50°F. The temperature of the substrate should also be above this limit.  
 
SUBSEQUENT   Normally not relevant in water ballast tanks, but can be over coated with HEMPADUR and  
COAT: HEMPATHANE qualities according to specification 
 
REMARKS:  

Service If the coating is exposed to dry heat it exhibits the normal epoxy behaviour by being more sensitive 
temperature: to mechanical damage and by darkening. 
Finish: The gloss is dependent of the humidity during cure. At the usual very high humidity in ballast tanks 

in a ship, the in-service result will be semi-gloss. In case of low humidity a glossy surface will ap-
pear. 

Weathering/  The natural tendency of epoxy coatings to chalk in outdoor exposure and to become more sensitive 
service to mechanical damage and chemical exposure at elevated temperatures is also reflected in this 
temperatures: product. Especially the lighter colours of HEMPADUR EM 35740 have a tendency to yellow after 

application. This has no influence on the performance nor does the yellowing effect any topcoat 
applied. 

Mixing: Mix and stir the two components thoroughly until an even colour is achieved, where after the 
HEMPADUR EM 35740 is ready for use. 

 Do not mix more than is necessary for use within the pot life. 
Application: Use intensive brushing in order to best possible work the coating into the surface and to force out 

any film of water. For more details on optimum application procedure to achieve the best result 
please refer to the special application instructions for HEMPADUR EM 35740. 

Recoating: If recoating/overlapping takes place after an intermediate exposure to ballast water a very though 
cleaning of the surface is a must. A sandpapering or equivalent may be relevant. 

Surface Any hard black rust (scale) will not effectively be removed by the usual hand-held mechanical tools. 
preparation: Leftovers of such a scale can loosen later in service and accordingly call for continued onboard 

maintenance. Same apply for iron chlorides in the pittings - these can also be expected to exhibit 
to continued activity. 

  
Note: HEMPADUR EM 35740 is for professional use only. 
 
ISSUED BY: HEMPEL A/S – 3574047960CR002 

 

 
 
   
 
 

This Product Data Sheet supersedes those previously issued.  
For explanations, definitions and scope, see “Explanatory Notes” in the HEMPEL Book. 
Data, specifications, directions and recommendations given in this data sheet represent only test results or 
experience obtained under controlled or specially defined circumstances. Their accuracy, completeness or 
appropriateness under the actual conditions of any intended use of the Products herein must be determined 
exclusively by the Buyer and/or User.  
The Products are supplied and all technical assistance is given subject to HEMPEL's GENERAL CONDITIONS 
OF SALES, DELIVERY AND SERVICE, unless otherwise expressly agreed in writing. The Manufacturer and 
Seller disclaim, and Buyer and/or User waive all claims involving, any liability, including but not limited to neg-
ligence, except as expressed in said GENERAL CONDITIONS for all results, injury or direct or consequential 
losses or damages arising from the use of the Products as recommended above, on the overleaf or otherwise.  
Product data are subject to change without notice and become void five years from the date of issue. 
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HEMPADUR EM 35740 
              

BASE 35749 with CURING AGENT 98040 
 

SCOPE: These Application Instructions cover surface preparation, application equipment and 
application details for HEMPADUR EM 35740 when used on previously coated steel. 

 

SURFACE  Small areas, less than approx. one square meter: 

PREPARATION: Remove oil and grease with suitable detergent or solvent from the area to be repaired 
including areas of intact coating to be overcoated. Remove salt and other contaminants 
by plenty of fresh water or preferably by (high pressure) fresh water cleaning. 

 Remove corrosion products by suitable means such as chipping, wire brushing, or disc 
sanding depending on the condition of the surface. 

 Pitted steel should be grinded or burred with high speed burrs. Burrs to be removed and 
sharp edges to be rounded. 

 The final degree of cleaning must be St 3 and the surface preparation must have left 
the surface with a distinct anchor pattern.  

 Adjacent areas with intact coating should be roughened and feathered to achieve 
adhesion. 

 Remove all dust and debris from the prepared area. 
 
 Larger areas or where several small repair areas are collected: 

 For larger areas the removal of all defect coating and corrosion products may be carried 
out by water jetting. Corrosion products in way of black iron oxide may require additional 
grinding or abrasive blast cleaning.  

 The degree of cleaning after water jetting shall be minimum Wa 2½ (ISO 8501-4:2006). 
Adjacent areas of intact coating must appear with a roughened surface after the water 
jetting. 

 Burrs to be removed and sharp edges to be rounded. 
  
 Be aware, that HEMPADUR EM 35740 can be applied on damp surfaces, which mean 

that it will not be necessary to wait for the surface to dry, before the paint application 
can take place, only wiping with clean cloth to remove excess moisture is needed. 

 
APPLICATION  For achieving the best result HEMPADUR EM 35740 is to be used only where 
CONDITIONS: application and curing can proceed at steel temperatures above 10°C/50°F. 
 
 The paint can be applied on a properly prepared dry, damp or moist surface, even at a 

steel temperature below the dew point. 
 The following definitions of a damp, moist and wet surface prevail: 

 

 Damp surfaces: Water is not readily detectable, but the temperature of the surface is 
below the dew point. 

 Moist surfaces: pools of water and droplets have been removed, but there is a 
noticeable film of water. 

 Wet surfaces: Droplets or pools of water are present. 
 
APPLICATION The first coat of must be applied immediately after surface preparation to avoid 
PROCEDURE: rerusting. 
 
 No solvent must be added to the base, curing agent or to the mixed product. 
 
 To benefit from the product’s moist surface wettability, it must only be applied by brush. 

Roller application will neither provide the water displacing effect, nor the specified dry 
film thickness per coat. Use intensive brushing and stippling in order to work the coating 
into the surface and displace any film of water. Avoid smoothing the applied paint 
excessively as this may reduce the film thickness 

  
 The minimum dry film thickness) should be 300µm/12 mil. This is best achieved by a 

simple step application process (wet in wet) which is particularly advantageous when 
more areas are repaired: 

 
 1) Apply and complete the first coat in one area 
 2) Leave the applied paint for approximately ½ hour for an initial curing 
 3) During this period other areas can now be prepared or paint applied 

 
For product description refer to product data sheet 



Application InstructionsApplication Instructions

Application Instructions

HEMPEL

 

Issued: June 2011                       Page 2 of 2 

 

HEMPADUR EM 35740 

 4) Return to the first applied area and make a second application. The first coat will still 
be wet or tacky, which allows to apply the second coat in a thick, coherent film to 
achieve the specified dry film thickness. 

 
 A wet film thickness gauge is recommended for control of the correct applied wet film 

thickness. 
 
    
SUBSEQUENT Normally not relevant in water ballast tanks, but can be over coated with HEMPADUR 
COAT: and HEMPATHANE qualities according to specification. 
 
 
REMARKS: Mix and stir the two components thoroughly until an even colour is achieved, where 

after the paint is ready for use. 
  
 The pot life of the mixed paint is approx. 1 hour at 20 °C/68 °F and is approx. 30 

minutes at 30 °C/86 °F. The product should not be used after the pot life has expired. 
 
EXPOSURE TO The applied coating resists exposure to sea water after approximately 
SEA WATER 8 hours at 20 °C/68 °F 
 
  
Note: HEMPADUR EM 35740 is for professional use only. 
 
 
ISSUED BY: HEMPEL A/S – 3574047960CR002 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
This Product Data Sheet supersedes those previously issued.  
For explanations, definitions and scope, see “Explanatory Notes” in the HEMPEL Book. 
Data, specifications, directions and recommendations given in this data sheet represent only test results or 
experience obtained under controlled or specially defined circumstances. Their accuracy, completeness or 
appropriateness under the actual conditions of any intended use of the Products herein must be determined 
exclusively by the Buyer and/or User.  
The Products are supplied and all technical assistance is given subject to HEMPEL's GENERAL CONDITIONS 
OF SALES, DELIVERY AND SERVICE, unless otherwise expressly agreed in writing. The Manufacturer and 
Seller disclaim, and Buyer and/or User waive all claims involving, any liability, including but not limited to 
negligence, except as expressed in said GENERAL CONDITIONS for all results, injury or direct or 
consequential losses or damages arising from the use of the Products as recommended above, on the overleaf 
or otherwise.  
Product data are subject to change without notice and become void five years from the date of issue. 
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HEMPADUR 45141/ 
                                  HEMPADUR 45143  

45141: BASE 45148 with CURING AGENT 97820 
 45143: BASE 45148 with CURING AGENT 97430 

 
 

 
Description: HEMPADUR 45141/45143 is a two-component, polyamide adduct cured epoxy paint 

with good wetting properties and low water permeability. It is selfpriming and forms a 
hard and tough coating which has good resistance against abrasion and impact as well 
as to seawater, mineral oils, aliphatic hydrocarbons and splashes from petrol and 
related products. Harmless to grain cargoes.  

 
Recommended use: 1. As a high build primer, intermediate and/or finishing coat in (heavy duty) paint  
  systems according to specification. (As a finishing coat where a cosmetic  

 appearance is of less importance). 
 2. For repair and maintenance work at application temperatures above -10°C/15°F on 

 hatch covers, decks, in cargo holds, etc.  
 3. As a ballast tank coating. 
 HEMPADUR 45143 is intended for use in cold/temperate climates, HEMPADUR 45141 

for warmer climates - see APPLICATION CONDITIONS overleaf. 
 
Service temperatures: Dry exposure only: Maximum 150°C/302°F (See REMARKS overleaf) 
 Ballast water service: Resists normal ambient temperatures at sea* 
 Other water service: 40°C/104°F (no temperature gradient) 
 Other liquids: Contact HEMPEL 
 *Avoid long-term exposure to negative temperature gradients. 
 
Certificates/Approvals: Complies with EU Directive 2004/42/EC, subcategory j. 
 See REMARKS overleaf. 
 HEMPADUR 45143 has a French EC-type Examination Certificate. 
 
Availability: Part of Group Assortment. Local availability subject to confirmation. 
 
PHYSICAL CONSTANTS: 
Version; mixed product: 45141   45143 
Colours/Shade nos: Red/50630*   Red/50630* 
Finish: Semi-gloss   Semi-gloss 
Volume solids, %: 60 ± 1   60 ± 1 
Theoretical spreading rate: 4.0 m²/litre - 150 micron 4.0 m²/litre - 150 micron 
 160 sq.ft./US gallon - 6 mils 160 sq.ft./US gallon - 6 mils 
Flash point: 26°C/79°F   26°C/79°F 
Specific gravity: 1.3 kg/litre - 10.8 lbs/US gallon 1.3 kg/litre - 10.8 lbs/US gallon 
Surface dry: 4 (approx.) hrs at 20°C/68°F (ISO 1517) 5 (approx.) hrs at 5°C/41°F (ISO 1517) 
Dry to touch: 7 (approx.) hours at 20°C/68°F 11 (approx.) hours at 5°C/41°F 
Fully cured: 7 (approx.) days at 20°C/68°F 20 (approx.) days at 5°C/41°F 
V.O.C.: 380 g/litre - 3.2 lbs/US gallon 375 g/litre - 3.1 lbs/US gallon 
 *Other shades including a MIO version, colour no. 12430, according to assortment list. 
  
 The physical constants stated are nominal data according to the HEMPEL Group's approved 

formulas. They are subject to normal manufacturing tolerances and where stated, being standard 
deviation according to ISO 3534-1.  

 
APPLICATION DETAILS:  45141    45143 
Mixing ratio: Base 45148 : Curing agent 97820 Base 45148 : Curing agent 97430 
 3 : 1 by volume  3 : 1 by volume 
Application method: Airless spray Brush  Airless spray Brush 
Thinner (max.vol.): 08450 (5%) 08450 (5%)  08450 (5%) 08450 (5%) 
 (See REMARKS overleaf) (See REMARKS overleaf) 
Pot life: 2 hrs (20°C/68°F)  4 hrs (20°C/68°F) 2 hrs (15°C/59°F)  4 hrs (15°C/59°F) 
 (See REMARKS overleaf) (See REMARKS overleaf) 
Nozzle orifice: .019"-.023" 
Nozzle pressure: 250 bar/3600 psi 
 (Airless spray data are indicative and subject to adjustment) 
Cleaning of tools: HEMPEL’S TOOL CLEANER 99610 or THINNER 08450 
Indicated film thickness, dry: 150  micron/ 6 mils (See REMARKS overleaf) 
Indicated film thickness, wet: 250 micron/10 mils 
Recoat interval, min: As per separate APPLICATION INSTRUCTIONS 
Recoat interval, max: As per separate APPLICATION INSTRUCTIONS 
 
Safety: Handle with care. Before and during use, observe all safety labels on packaging and 

paint containers, consult HEMPEL Material Safety Data Sheets and follow all local or 
national safety regulations. Avoid inhalation, avoid contact with skin and eyes, and do 
not swallow. Take precautions against possible risks of fire or explosions as well as 
protection of the environment. Apply only in well ventilated areas. 
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HEMPADUR 45141/45143 

SURFACE   New steel: When used selfprimed surface preparation as to specification. When being an integral 
PREPARATION: part in heavy duty systems abrasive blasting to Sa 2½. Reference is made to separate 

APPLICATION INSTRUCTIONS. 
 New steel, ballast tanks and similar areas: Abrasive blasting to Sa 2½. For temporary protection, 

if required, use a suitable shopprimer. All damage of shopprimer and contamination from storage 
and fabrication should be thoroughly cleaned prior to final painting - preferably by abrasive 
blasting. For repair and touch-up, use HEMPADUR 45141/45143. 

 Stainless steel: (Ballast tanks in chemical carriers) to be abrasive blasted to a uniform, sharp, 
dense profile, ISO Comparator Medium (G), corresponding to Rz minimum 50 micron. Any salts, 
grease, oil, etc. to be removed before abrasive blasting is commenced. 

 Repair and maintenance: Remove oil and grease, etc. with suitable detergent. Remove salt and 
other contaminants by (high pressure) fresh water cleaning. Clean damaged areas thoroughly by 
power tool cleaning to St 3 (spot-repairs) or by abrasive blasting to min. Sa 2, preferably to Sa 2½. 
Improved surface preparation will improve the performance of HEMPADUR 45141/45143.  

 As an alternative to dry cleaning, water jetting to sound, well adhering coat and/or to steel. Intact 
coat must appear with roughened surface after the water jetting. By water jetting to steel, 
cleanliness shall be Wa 2 - Wa 2½ (atmospheric exposure) / minimum Wa 2½ (immersion) (ISO 
8501-4:2006). A flash-rust degree of maximum M (atmospheric exposure) / M, preferably L 
(immersion) (ISO 8501-4:2006) is acceptable before application. Feather edges to sound and 
intact paint. Dust off residues. On pit-corroded surfaces, excessive amounts of salt residues may 
call for water jetting, wet abrasive blasting, alternatively dry abrasive blasting, high pressure fresh 
water hosing, drying, and finally, dry abrasive blasting again. 

 
APPLICATION  Apply only on a dry an clean surface with a temperature above the dew point to avoid 
CONDITIONS:  condensation. HEMPADUR 45143 is intended for curing conditions down to -10°C/14°F,  
 HEMPADUR 45141 is to be selected in warmer climates. A shift from 45143 to 45141 is most 

convenient to take place when the temperature is between 15°C/59°F and 25°C/77°F, however, 
HEMPADUR 45141 may be used for curing conditions down to 0°C/32°F in cases where surfaces 
are not to be immersed. Optimal spraying properties are obtained at paint temperatures of 18-
22°C/64-72°F. In warm climates, the paint should be stored in a cool place. At paint temperatures 
below 15°C/59°F or in the case of very long spray hoses, thinning may be necessary. This will 
cause lower film build and longer drying time. 

 In confined spaces provide adequate ventilation during application and drying. 
 
PRECEDING COAT:  None or according to specification. 
 
SUBSEQUENT COAT: None or according to specification. 
 
REMARKS: See separate APPLICATION INSTRUCTIONS. 
 
VOC - EU directive  As supplied 5 vol. % thinning Limit phase I, 2007 Limit phase II, 2010 
2004/42/EC: VOC in g/l 375 400 550 500 
VOC: For VOC of other shades, please refer to Safety Data Sheet. 
 
Certificates/ Certificates have been issued under the former quality number 4514. 
Approvals: Approved by Lloyd's Register of Shipping as a recognised corrosion control coating. Tested for non-

contamination of grain cargo at the Newcastle Occupational Health, Great Britain. 
 Approved as a ballast tank coating by Germanischer Lloyd, Germany. 
 Classified as a class 1 material according to BS 476, Part 7: 1987 (fire testing). 
 Accepted as a corrosion control coating by Maritime Register of Shipping, Russia. 
 Complies with Section 175.300 of the Code of Federal Regulations in respect of carriage of dry 

foodstuffs (FDA) in spaces with an internal surface area larger than 1000 m²/10,750 sq.ft. 
Weathering/ The natural tendency of epoxy coatings to chalk in outdoor exposure and to become more 
service  sensitive to mechanical damage and chemical exposure at elevated temperatures is also 
temperatures: reflected in this product. 
Colour: Light shades will have a tendency to yellow when exposed to sunshine. 
Film thicknesses: May be specified in another film thickness than indicated depending on purpose and area of use. 

This will alter spreading rate and may influence drying time and recoating interval. Normal range 
dry is 125-175 micron/5-7 mils. 

Curing agent: Curing agent 97820 and 97430 are hazy. This is intended and has no negative influence on the 
performance. 

Thinning: Thinning above 5% may cause lower film build and slower drying/curing. Mix the components 
thoroughly. 

Induction time:  If the paint temperature, as an exception, is below approx. 10°C/50°F, allow the mixture to pre-
react 30 minutes before use. 
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HEMPADUR 45141/45143 

Recoating: Recoat intervals related to later conditions of exposure: Consult separate APPLICATION 
INSTRUCTIONS. Before recoating after exposure in contaminated environment, clean the surface 
thoroughly by (high pressure) fresh water hosing and allow drying. If the maximum recoat interval is 
exceeded, roughening of the surface is necessary to ensure intercoat adhesion. 

 
Note: HEMPADUR 45141/45143 is for professional use only. 
 
ISSUED BY: HEMPEL A/S - 4514350630CO005/4514150630CO007 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

This Product Data Sheet supersedes those previously issued. For explanations, definitions and scope, see “Explanatory 
Notes” in the HEMPEL Book. 
Data, specifications, directions and recommendations given in this data sheet represent only test results or experience 
obtained under controlled or specially defined circumstances. Their accuracy, completeness or appropriateness under the 
actual conditions of any intended use of the Products herein must be determined exclusively by the Buyer and/or User. The 
Products are supplied and all technical assistance is given subject to HEMPEL's GENERAL CONDITIONS OF SALES, 
DELIVERY AND SERVICE, unless otherwise expressly agreed in writing. The Manufacturer and Seller disclaim, and Buyer 
and/or User waive all claims involving, any liability, including but not limited to negligence, except as expressed in said 
GENERAL CONDITIONS for all results, injury or direct or consequential losses or damages arising from the use of the 
Products as recommended above, on the overleaf or otherwise.  
Product data are subject to change without notice and become void five years from the date of issue. 
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HEMPADUR 45141/ 
                                  HEMPADUR 45143  
 

45141: BASE 45148 with CURING AGENT 97820 
 45143: BASE 45148 with CURING AGENT 97430 

 
Scope: These Application Instructions cover surface preparation, application equipment and 

application details for HEMPADUR 45141/45143. 
 
Surface preparation: General: In order to obtain best performance, abrasive blast cleaning is recommended. 

However, HEMPADUR 45141/45143 may be applied on rusty steel surfaces where 
higher performance is needed than obtainable with conventional coatings but where 
mechanical cleaning and dust removal can only be carried out (beside the removal of 
salts and of oily contaminants). 

 
 Remove oil and grease with suitable detergent, salt and other contaminants by (high 

pressure) fresh water cleaning. 
 
 REPAIR AND MAINTENANCE: 
 
 Spot-repairs:  
 Clean damaged areas thoroughly by power tool cleaning to St 3 or by abrasive blasting 

to minimum Sa 2, preferably Sa 2½. Improved surface preparation will improve the 
performance of HEMPADUR 45141/45143. As an alternative to dry cleaning, water 
jetting to sound, well adhering coat and/or to steel. Intact coat must appear with 
roughened surface after the water jetting. By water jetting to steel, cleanliness shall be 
Wa 2 to Wa 2½ (atmospheric exposure) / minimum Wa 2½ (immersion) (ISO 8501-
4:2006). A flash-rust degree of maximum M (atmospheric exposure) / M, preferably L 
(immersion) (ISO 8501-4:2006) is acceptable before application. Feather edges to 
sound and intact areas. Brush off loose material. Touch up to full film thickness.  

 
 Compatibility: HEMPADUR 45141/45143 may be used in connection with other generic 

paint systems than epoxy and polyurethanes. 
 
 In any case it is a must that the old paint system is tightly adhering and is properly 

prepared before the touch-up is performed. It is recommended to make a test patch. 
 
 Full coating:   
 
 Compatibility with old system: HEMPADUR 45141/45143 may exceptionally be 

applied directly on top of an old alkyd paint system provided this is tightly adhering. It is 
furthermore preferable that the old system is less than approximately 500 micron in 
film thickness. A test patch should always be performed before full coating is decided. 
Even old chlorinated rubber and vinyl systems may be overcoated but with an inherent 
risk of later tendency to "liftings" along mechanical damage and similar weaknesses. 

 Removal of old system: Full coating after mechanical removal of an old paint system is 
possible too. Yet, it must be considered that mechanical cleaning may produce a very 
smooth surface giving reason to reduced adhesive forces.  

 
 Note: Another risk is left over of a hard black rustscale being cleaned to an apparent 

brightness without showing any adhesive defects. Yet, the exposure to open air during 
cleaning may have started a continuous oxidation of the hard black rust making it 
mechanically weak and of poor adhesion to the underlying steel surface. Later, during 
service, the scale plus overlaying paint material may flake off. 

 
 When used for immersion service:  

1. Abrasive blasting to Sa 2½. After abrasive blasting, clean the surface carefully from 
abrasives and dust. For temporary protection, if required, use suitable shopprimer. 
All damage to shopprimer and contamination from storage and fabrication should 
be thoroughly cleaned prior to final painting. 

 
 
 
 

For product description refer to product data sheet
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HEMPADUR 45141/45143 

 Stainless steel: (Ballast tanks in chemical carriers) to be abrasive blasted to a 
uniform, sharp, dense profile, ISO Comparator Medium (G), corresponding to Rz 
minimum 50 micron. Any salts, grease, oil, etc. to be removed before abrasive 
blasting is commenced. 

 
2. If the HEMPADUR 45141/45143 will form an integral part of heavy duty systems 

(impact and antiabrasion purposes) best performance will be obtained by applying it 
directly to the blast-cleaned steel, subsidiary using HEMPADUR 15590 as "blast 
primer". 

 
 Note: On old steel surfaces having been exposed to salt water, excessive amounts of 

salt residues in pittings may call for high pressure water jetting, wet abrasive blasting, 
alternatively dry abrasive blasting, high pressure fresh water hosing, drying, and finally, 
dry abrasive blasting again. 

 
Application equipment: HEMPADUR 45141/45143 being a high viscosity material, may require special 

measures to be taken at application. 
 
 Recommended airless spray equipment: 
 
 Pump ratio: min 45:1 
 Pump output: 12 litres/minute (theoretical) 
 Input pressure: min. 6 bar/90 psi 
 Spray hoses: max 100 metres/300 feet, ½” internal diameter 
  max. 30 metres/100 feet, 3/8" internal diameter 
  max. 6 metres/20 feet, 1/4" internal diameter 
 Filter: 60 mesh 
 
 Regular surfaces: 
 Nozzle size: .021"-.023" 
 Fan angle: 60-80°. 
 
 Complicated surfaces (and touch up): 
 Nozzle size: .019" 
 Fan angle: 40°. 
 
 After finishing the application, clean the equipment immediately with HEMPEL’S TOOL 

CLEANER 99610. 
 
 Note: Increasing hose diameter may increase paint flow, thereby improving the spray 

fan. If longer hoses are necessary it may be necessary to raise the pump ratio to 60:1, 
maintaining the high output capacity of the pump. 

 
 Alternatively up to approximately 5% THINNER 08450 may be added, but thinning must 

be done with care as the maximum obtainable film thickness is reduced significantly by 
overthinning. 

 
 Airless spray data are indicative and subject to adjustment. 
 
Application: Film-build/continuity: With this paint material applied in one/few coat(s) it is of special 

importance that a continuous, pinhole-free paint film is obtained at application of each 
coat. An application technique which will ensure good film formation on all surfaces 
must be adopted. It is very important to use nozzles of the correct size, not too big, and 
to have a proper, uniform distance of the spray gun to the surface, 30-50 cm should be 
aimed at. Furthermore, great care must be taken to cover edges, openings, rear sides 
of stiffeners etc. Thus, on these areas a stripecoat will usually be necessary. To obtain 
good and steady atomizing, the viscosity of the paint must be suitable and the spray 
equipment must be sufficient in output pressure and capacity. At high working 
temperatures, use of extra thinner may be necessary to avoid dust-spray. 

 
 The paint layer must be applied homogenously and as close to the specification as 

possible. Avoid exaggerated film thickness due to the risk of sagging, cracks and 
solvent retention. The paint consumption must be controlled. 

 
 The finished coating must appear as a homogeneous film with a smooth surface and 

irregularities such as dust, dry spray, abrasives, should be remedied. 
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HEMPADUR 45141/45143 

 On poorly prepared surfaces it is always recommended to apply first coat by brush. 
Extra thinning will facilitate the penetration of the paint material but will also require an 
extra layer to be applied. 

 
Wet/dry film thickness: The thixotropic nature of HEMPADUR 45141/45143 may give a rather "wavy" surface of 

the paint just after application. This smoothens at drying but can make it necessary to 
let the wet film readings be of a higher value than indicated. In many cases, the wet 
film thickness reading should be 25-50 micron/1-2 mils higher than calculated. As the 
wavy surface becomes smoother at drying this extra wet film thickness readings will not 
cause higher paint consumption than otherwise stipulated. 

 
Pot life: When measured under standard conditions the pot life is 2 hours at 15°C/59°F when 

using CURING AGENT 97430. However, for a 20 litres/5 US gallons mix, the heat 
developed by the chemical reaction between BASE and CURING AGENT may make the 
corresponding practical pot life shorter. 

 
 At these temperatures therefore: Irrespective of equipment, use the paint immediately 

after mixing. (At a normal application speed the 20 litres/5 US gallons are used in 
approx. 10 minutes.) Anyhow, at paint temperatures, as an exception, being lower than 
15°C/59°F allow the mixture to pre-react approximately 30 minutes before use. After 
this induction time, apply the paint immediately. 

 
 
Safety: Handle with care. Before and during use, observe all safety labels on packaging and 

paint containers, consult HEMPEL Material Safety Data Sheets and follow all local or 
national safety regulations. Avoid inhalation, avoid contact with skin and eyes, and do 
not swallow. Take precautions against possible risks of fire or explosions as well as 
protection of the environment. Apply only in well ventilated areas. 

 
ISSUED BY: HEMPEL A/S - 4514350630CO005/4514150630CO007 
   
 
Attached: Tables of "physical data versus temperature" 
 
 In relation to recoating intervals the following is very important: 
 
 Maximum recoating intervals: 
 If the maximum recoating interval is exceeded, whatever the subsequent coat, 

roughening of the surface is necessary to ensure optimum intercoat adhesion or in the 
case of recoating with coatings other than HEMPADUR, apply a (thin) additional coat of 
HEMPADUR 45141/45143 within the following directions for recoating: 

 
• Long recoating intervals: 
 A completely clean surface is mandatory to ensure intercoat adhesion, especially in 

the case of long recoating intervals. Any dirt, oil and grease have to be removed with 
eg suitable detergent followed by high pressure fresh water cleaning. Salts to be 
removed by fresh water hosing. 

 
• Any degraded surface layer, as a result of a long exposure period, must be 

removed as well. Water jetting may be relevant to remove any degraded surface 
layer and may also replace the above-mentioned cleaning methods when properly 
executed. Consult HEMPEL for specific advice if in doubt. 

 
 To check whether the quality of the surface cleaning is adequate, a test patch may be 

relevant. 
 
This Product Data Sheet supersedes those previously issued.  
For explanations, definitions and scope, see “Explanatory Notes” in the HEMPEL Book. 
Data, specifications, directions and recommendations given in this data sheet represent only test results or 
experience obtained under controlled or specially defined circumstances. Their accuracy, completeness or 
appropriateness under the actual conditions of any intended use of the Products herein must be determined 
exclusively by the Buyer and/or User.  
The Products are supplied and all technical assistance is given subject to HEMPEL's GENERAL CONDITIONS OF 
SALES, DELIVERY AND SERVICE, unless otherwise expressly agreed in writing. The Manufacturer and Seller 
disclaim, and Buyer and/or User waive all claims involving, any liability, including but not limited to negligence, 
except as expressed in said GENERAL CONDITIONS for all results, injury or direct or consequential losses or 
damages arising from the use of the Products as recommended above, on the overleaf or otherwise.  
Product data are subject to change without notice and become void five years from the date of issue. 
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HEMPADUR 45141/45143 

Physical data   
versus temperature: (HEMPADUR 45141 in a dry film thickness of 150 micron/6 mils): 
 
 Surface temperature 20°C/68°F 30°C/86°F 
 Drying time 

Curing time 
7 hours 
7 days 

3½ hours 
3½ days 

 MINIMUM recoating interval  
related to later conditions of exposure: 

 Interval recoating with 46410, 56360 
 Atmospheric, medium 

Atmospheric, severe 
6 hours 
8 hours 

3 hours 
4 hours 

 Interval for recoating with 58030 
 Atmospheric, medium 

Atmospheric, severe 
11 hours 
11 hours 

6 hours 
6 hours 

 Interval for recoating with HEMPADUR and 
HEMPATHANE qualities 

 Atmospheric, medium 
Atmospheric, severe 
Immersion* 

8 hours 
9 hours 
12 hours 

4 hours 
5 hours 
6 hours 

 MAXIMUM recoating interval 
related to later conditions of exposure: 

 Interval for recoating with 46410 
 Atmospheric, medium 

Atmospheric, severe 
12 hours 
12 hours 

6 hours 
6 hours 

 Interval for recoating with 56360 
 Atmospheric, medium 

Atmospheric, severe 
10 hours 
10 hours 

5 hours 
5 hours 

 Interval for recoating with 58030 
 Atmospheric Medium 

 Severe 
3 days 

1½ days 
36 hours 
18 hours 

 Interval for recoating with HEMPADUR qualities 
 Atmospheric, medium 

Atmospheric, severe 
Immersion** 

None 
None 

30 days 

None 
None 

15 days 
 Interval for recoating with HEMPATHANE qualities 
 Atmospheric, medium 

Atmospheric, severe 
Immersion 

10 days 
3 days 

Not relevant 

5 days 
36 hours 

Not relevant 
 * Not relevant for HEMPATHANE qualities. 
 ** Depending on actual local conditions, extended maximum recoating intervals may apply.  
  Please contact HEMPEL for further advice. 
 
 
 Furthermore, please see page 3. 
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HEMPADUR 45141/45143 

Physical data   
versus temperature: (HEMPADUR 45143 in a dry film thickness of 150 micron/6 mils): 
 
 Surface temperature -10°C/14°F 0°C/32°F 10°C/50°F 20°C/68°F 
 Drying time 

Curing time 
35 hours 
2 months 

14 hours 
28 days 

7 hours 
14 days 

4 hours 
7 days 

 MINIMUM recoating interval related to later conditions of exposure: 
 Interval for recoating with 46410, 56360 
 Atmospheric, medium 

Atmospheric, severe 
28 hours 
36 hours 

14 hours 
18 hours 

6 hours 
8 hours 

3 hours 
4 hours 

 Interval for recoating with 58030 
 Atmospheric, medium 

Atmospheric, severe 
Not relevant 
Not relevant

Not relevant 
Not relevant

12 hours 
12 hours 

6 hours 
6 hours 

 Interval for recoating with HEMPADUR and HEMPATHANE qualities 
 Atmospheric, medium 

Atmospheric, severe 
Immersion* 

36 hours 
45 hours 
54 hours 

18 hours 
23 hours 
27 hours 

8 hours 
10 hours 
12 hours 

4 hours 
5 hours 
6 hours 

 MAXIMUM recoating interval related to later conditions of exposure: 
 Interval for recoating with 46410 
 Atmospheric, medium 

Atmospheric, severe 
4 days 
4 days 

45 hours 
45 hours 

20 hours 
20 hours 

10 hours 
10 hours 

 Interval for recoating with 56360 
 Atmospheric, medium 

Atmospheric, severe 
2½ days 
2½ days 

34 hours 
34 hours 

15 hours 
15 hours 

7½ hours 
7½ hours 

 Interval for recoating with 58030 
 Atmospheric, medium 

Atmospheric, severe 
Not relevant 
Not relevant

Not relevant 
Not relevant

6 days 
3 days 

3 days 
1½ days 

 Interval for recoating with HEMPADUR qualities 
 Atmospheric, medium 

Atmospheric, severe 
Immersion** 

None 
None 

(90 days) 

None 
None 

90 days 

None 
None 

60 days 

None 
None 

30 days 
 Interval for recoating with HEMPATHANE qualities 
 Atmospheric. medium 

Atmospheric, severe 
90 days 
30 days 

45 days 
15 days 

20 days 
6 days 

10 days 
3 days 

 * Not relevant for HEMPATHANE qualities. 
 ** Depending on actual local conditions, extended maximum recoating intervals may apply.  
  Please contact HEMPEL for further advice. 
 
 
 Furthermore, please see page 3. 
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   HEMPADUR MASTIC 45880/ 

                                         HEMPADUR MASTIC 45881   
 

High temperatures: 45881: BASE 45889 with CURING AGENT 95881 
Low to medium temperatures: 45880: BASE 45889 with CURING AGENT 95880 

 

Description: HEMPADUR MASTIC 45880/45881 is a two-component polyamide adduct cured, high 
solids, high build epoxy paint. It forms a hard and tough coating, has good wetting 
properties and low temperature curing. 

 
Recommended use: As a selfprimed, surface tolerant paint system or as an intermediate or finishing coat in 

heavy duty paint systems where low VOC and high film build are required.  
 Multipurpose coating as per specification for maintenance  and minor repairs in 

immersed areas including ballast tanks and underwater hull specifically in those cases 
where a need for few products outweighs more specialised coatings.  

 Can be specified where extended recoating properties for polyurethane topcoats are 
requested (typically travel coating). May be used directly on cured zinc silicate 
(GALVOSIL products) or spray-metallized surfaces to minimize popping. 

 As a topcoat where the usual outdoor cosmetic appearance of epoxy paints is 
acceptable.  

Service temperatures: Maximum, dry exposure only: 120°C/248°F 
 
Certificates/Approvals: Tested for non-contamination of grain cargo at the Newcastle Occupational Health, 

Great Britain. Complies with Section 175.300 of the Code of Federal Regulations in 
respect of carriage of dry foodstuffs (FDA) in spaces with an internal surface area larger 
than 1000 m²/10,750 sq.ft. 

 HEMPADUR MASTIC 45881 is in accordance with Aramco’s specification APCS 1, APCS 
12, APCS 26 and 26T. 

 Classified as class 1 material according to BS 476: Part 7: 1997 (fire testing). 
 HEMPADUR MASTIC 45880 is approved as a low flame spread material by Danish, 

French, Spanish, Singaporean, Malaysian and Indonesian authorities according to IMO 
resolution MSC 61 (67). 

 Has a French, Spanish, Danish, Singaporean, Malaysian and Indonesian EC-type 
Examination Certificate. 

 Complies with EU Directive 2004/42/EC, subcategory j. 
 Please see REMARKS overleaf. 
 
Availability: Part of Group Assortment. Local availability subject to confirmation. 
PHYSICAL CONSTANTS: 

Version, mixed product: 45880  45881 
Colours/Shade nos: Grey/12170*  Grey/12170* 
Finish: Semi--gloss  Semi--gloss 
Volume solids, %: 80 ± 1  80 ± 1 
Theoretical spreading rate: 4 m²/litre - 200 micron 4 m²/litre - 200 micron  
 160 sq.ft./US gallon - 8 mils 160 sq.ft./US gallon - 8 mils  
Flash point: 39°C/102°F  39°C/102°F 
Specific gravity: 1.5 kg/litre - 12.5 lbs/US gallon 1.5 kg/litre - 12.5 lbs/US gallon 
Dry to touch: 4 (approx) hours at 20°C/68°F 3 (approx) hours at 30°C/86°F 
Fully cured: 7 days at 20°C/68°F  5 days at 30°C/86°F 
V.O.C.: 220 g/litre - 1.8 lbs/US gallon 220 g/litre - 1.8 lbs/US gallon 
 *Wide range of colours available via Hempel's MULTI-TINT system. 
 The physical constants stated are nominal data according to the HEMPEL Group's approved formulas. They are  
 subject to normal manufacturing tolerances and where stated, being standard deviation according to ISO 3534-1. 

APPLICATION DETAILS: 
Version: 45880  45881  
Mixing ratio: Base 45889 : Curing agent 95880 Base 45889 : Curing agent 95881 
 3 : 1 by volume  3 : 1 by volume 
Application method: Airless spray Brush (touch up) Airless spray Brush (touch up) 

Thinner (max. vol.):       Depending on purpose usually less than 5% THINNER 08450 (See REMARKS overleaf) 
Pot life: 1 hour (20°C/68°F) (Airless spray) 1½ hour (30°C/86°F) (Airless spray) 
 2 hours (20°C/68°F) (Brush) 2 hours (30°C/86°F) (Brush) 
Nozzle orifice: .017"-.023" (See separate APPLICATION INSTRUCTIONS) 
Nozzle pressure: 250 bar/3600 psi (Airless spray data are indicative and subject to adjustment)  
Cleaning of tools: HEMPEL’S TOOL CLEANER 99610 or HEMPEL'S THINNER 08450 
Indicated film thickness, dry: 200 micron/8 mils (see REMARKS overleaf) 
Indicated film thickness, wet: 250 micron/10 mils 
Recoat interval, min/max: According to separate APPLICATION INSTRUCTIONS 
Safety: Handle with care. Before and during use, observe all safety labels on packaging and paint 

containers, consult HEMPEL Material Safety Data Sheets and follow all local or national safety 

regulations. Avoid inhalation, avoid contact with skin and eyes, and do not swallow. Take 

precautions against possible risks of fire or explosions as well as protection of the environment. 

Apply only in well ventilated areas
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HEMPADUR MASTIC 45880/45881 

SURFACE  New steel: When used as an intermediate or finishing coat please refer to the data sheet for the 
PREPARATION: preceding GALVOSIL or HEMPADUR primer. When used as a primer please refer to the 

specification. 
 Zinc silicate painted or spray-metallized surfaces: Remove oil and grease, etc. with suitable 

detergent. Remove salt and other contaminants by (high pressure) fresh water cleaning. Zinc salts 
(white rust) must be removed by high pressure hosing combined with rubbing with a stiff nylon 
brush if necessary. It is recommended to recoat spray-metallized surfaces as soon as possible to 
avoid possible contamination. 

 Concrete: Remove slip agent and other possible contaminants by emulsion washing followed by 
high pressure hosing with fresh water. Remove scum layer and loose matter to a hard, rough and 
uniform surface, preferably by abrasive blasting, possibly by other mechanical treatment or acid 
etching. Seal surface with suitable sealer, as per relevant painting specification. 

 Repair and maintenance: Remove oil and grease, etc. with suitable detergent. Remove salt and 
other contaminants by (high pressure) fresh water cleaning. Clean damaged areas thoroughly by 
power tool cleaning to minimum St 2 (spot-repairs) or by abrasive blasting to min. Sa 2, preferably 
to Sa 2½. Improved surface preparation will improve the performance of HEMPADUR MASTIC 
45880/45881. As an alternative to dry cleaning, water jetting to min. Wa 2½ (ISO 8501-
4:2006)(or according to specification), may be used. A flash-rust degree of maximum M (ISO 8501-
4:2006) is acceptable before application. Feather edges to sound and intact paint. Dust off 
residues. 

 On pit-corroded surfaces, excessive amounts of salt residues may call for water jetting, wet 
abrasive blasting, alternatively dry abrasive blasting, high pressure fresh water hosing, drying, and 
finally, dry abrasive blasting again. 

 
APPLICATION  Apply only on a dry and clean surface with a temperature above the dew point to avoid 
CONDITIONS: condensation. Use only when application and curing can proceed at temperatures above -5°C/23°F 

(recommended lowest temperature is  0°C/32°F) for HEMPADUR MASTIC 45880 and above approx 
15°C/59°F for HEMPADUR MASTIC 45881. The temperature of the paint itself should be 
15°C/59°F or above, but advantageously below approximately 30°C/86°F to secure proper 
application properties. Optimal spraying properties are obtained at a paint temperature of  18-
22°C/64-72°F. In warmer climates, the paint should be stored in a cool place and the paint 
temperature should preferably be kept below 30°C/86°F. In confined spaces provide adequate 
ventilation during application and drying. In cases where faster drying at very low temperatures is 
required, HEMPADUR MASTIC 45880 may advantageously be replaced by HEMPADUR 45143. 
Please also see separate APPLICATION INSTRUCTIONS. 

 
PRECEDING and   
SUBSEQUENT COAT: None or according to specification. 
 
REMARKS: 

VOC - EU directive 45880 

2004/42/EC:  As supplied 5 vol. % thinning Limit phase II, 2010 

 VOC in g/l 220 250 500 

 45881 

  As supplied 5 vol. % thinning Limit phase II, 2010 

 VOC in g/l 220 250 500 

VOC: For VOC of other shades, please refer to Safety Data Sheet. 
 Certificates have been issued under the former quality number 4588.  
Colours/Colour- Certain lead-free red and yellow colours may discolour when exposed to chlorine- containing 
stability: atmosphere. 
 Leaded colours may become discoloured when exposed to sulphide-containing atmosphere. 
 Like other epoxy coatings in white/whitish colour a yellowing may take place in cases of 

application under unfavourable weather conditions, especially sudden drops in temperature during 
drying and initial cure and/or lack of ventilation.  

Weathering/service The natural tendency of epoxy coatings to chalk in outdoor exposure and to become more  
temperatures: sensitive to mechanical damage and chemical exposure at elevated temperatures is also  

reflected in this product. 
Film thicknesses/ May be specified in another film thickness than indicated depending on purpose and area of use. 
thinning: This will alter spreading rate and may influence drying time and recoating interval. Normal range 

dry is 125-200 micron/5-8 mils. May be specified in lower film thickness for which purpose 
additional thinning is required, please see separate APPLICATION INSTRUCTIONS.  

 Avoid application of excessive film thicknesses. 

 

Shades:                   The product is also available in a Micaceous Iron Oxide (MIO) pigmented shade (Shade no. 12430 
– reddish grey ) and in aluminium pigmented shades (Shade nos. 19870 - dark alu and 19000 - 
light alu). 
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HEMPADUR MASTIC 45880/45881 

Application onto zinc It is recommended to apply HEMPADUR MASTIC 45880/45881 by using a "mist-coat" procedure 
silicate or spray- Provided the paint temperature is approximately above 20°C/68°F: A thin, diluted coat is 
metallized surfaces applied (the mist coat) and after a few minutes, a second coat is applied in the full specified film 
(thinning): thickness. If the paint temperature is below 20°C/68°F, thinning (max 15%) may be required. 
Curing agents: Curing agents 95880 and 95881 are hazy. This is intended and has no negative influence on the 

performance. 
 
Note: HEMPADUR MASTIC 45880/45881 is for professional use only. 

 
ISSUED BY: HEMPEL A/S - 4588012170CO015/4588112170CO013 

  

This Product Data Sheet supersedes those previously issued.  
For explanations, definitions and scope, see “Explanatory Notes” in the HEMPEL Book. 
Data, specifications, directions and recommendations given in this data sheet represent only test results or 
experience obtained under controlled or specially defined circumstances. Their accuracy, completeness or 
appropriateness under the actual conditions of any intended use of the Products herein must be determined 
exclusively by the Buyer and/or User.  
The Products are supplied and all technical assistance is given subject to HEMPEL's GENERAL CONDITIONS 
OF SALES, DELIVERY AND SERVICE, unless otherwise expressly agreed in writing. The Manufacturer and 
Seller disclaim, and Buyer and/or User waive all claims involving, any liability, including but not limited to 
negligence, except as expressed in said GENERAL CONDITIONS for all results, injury or direct or 
consequential losses or damages arising from the use of the Products as recommended above, on the overleaf 
or otherwise.  
Product data are subject to change without notice and become void five years from the date of issue. 
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HEMPADUR MASTIC 45880/ 

                     HEMPADUR MASTIC 45881 
High temperatures: 45881: BASE 45889 with CURING AGENT 95881 

Low to medium temperatures: 45880: BASE 45889 with CURING AGENT 95880 
 

 

Scope: These Application Instructions cover surface preparation, application equipment and 
application details for HEMPADUR MASTIC 45880/45881. 

 
Surface preparation: General: In order to obtain best performance, abrasive blast cleaning is recommended. 

However, HEMPADUR MASTIC 45880/45881 has “surface tolerant” properties and 
offers higher performance than many other coatings when applied to surfaces 
mechanically cleaned only (salts, oil, grease etc. shall always be removed). 

 
 Remove oil and grease with suitable detergent, salt and other contaminants by (high 

pressure) fresh water cleaning. 
 
 NEW STEEL: 
 When used as intermediate and/or finishing coat, surface preparation according to 

Product Data Sheet for the preceding primer coat (HEMPADUR primers). When used as 
a selfpriming coat, surface preparation according to specification. 

 
 When applied to GALVOSILS:  
 HEMPADUR MASTIC 45880/45881 can be applied when the GALVOSIL is cured. 

Consult APPLICATION INSTRUCTIONS for the relevant GALVOSIL. Remove oil and grease 
etc. with suitable detergent. Remove salt and other contaminants by high pressure 
fresh water cleaning. After exposure to high humidity, zinc salts, "white rust", must be 
removed carefully by high pressure fresh water cleaning, if necessary combined with 
scrubbing with stiff nylon brushes. 

 
 REPAIR AND MAINTENANCE:  
 
 Spot-repairs:  
 Clean damaged areas thoroughly by power tool cleaning to minimum St 2 (spot-repairs) 

or by abrasive blasting to minimum Sa 2, preferably Sa 2½. Improved surface 
preparation will improve the performance of HEMPADUR MASTIC 45880/45881. As an 
alternative, water jetting to minimum Wa 2½ (ISO 8501-4:2006)(or according to 
specification) may be used. A flash-rust degree of maximum M (ISO 8501-4:2006) is 
acceptable before application. Feather edges to sound and intact areas. Brush off loose 
material. Touch up to full film thickness.  

 
 Compatibility: HEMPADUR MASTIC 45880/45881 may be used in connection with 

other generic paint systems than epoxy and polyurethanes. 
 It is recommended to make a test patch. In any case it is a must that the old paint 

system is tightly adhering and is properly prepared before the touch-up is performed. 
  

 Full coating:  
 
 Compatibility with old system: In general full compatibility can be expected with old 

epoxy systems. A test patch should always be performed before full coating is decided. 
If the old epoxy is not weathered/chalked or if it is topcoated with polyurethane, it is 
recommended to roughen the surface before recoating. Furthermore, very thorough 

cleaning is a must. Any dirt, chalked surface material, oil and grease should be 
removed with suitable detergent followed by high pressure fresh water hosing of the 
entire surface.  

  

 Removal of old system: Full coating after complete mechanical removal of an old paint 
system is possible too. Yet, it must be considered that mechanical cleaning by disc 
grinding or by rotating wire brushing may produce a very smooth surface which reduce 
the adhesive forces of the primer coat 

 
 
 

 
For product description refer to product data sheet 
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 Note: Another risk is remains of a hard black rust scale being cleaned to an apparent 
brightness without showing any adhesive defects. Yet, the exposure to open air during 
cleaning may have started a further oxidation of the hard black rust making it 
mechanically weak and of poor adhesion to the underlying steel surface. Later, during 
service, the scale plus overlaying paint material may flake off. 

 
 When used for immersion service, repair:  
 Remove oil and grease, etc. with suitable detergent. Remove salt and other 

contaminants by (high pressure) fresh water cleaning. Clean damaged areas thoroughly 
by power tool cleaning to St 3 (minor areas) or by abrasive blasting to min. Sa 2, 
preferably Sa 2½. Improved surface preparation will improve the performance of 
HEMPADUR  MASTIC 45880/45881. As an alternative to dry cleaning, water jetting to 
minimum  Wa 2½ (ISO 8501-4:2006), may be used. A flash rust degree of M, 
preferably L (ISO 8501-4:2006) is acceptable before application. Feather edges to 
sound intact areas. Dust off residues. Touch up to full film thickness 

 
 Note: On old steel surfaces having been exposed to salty water, excessive amounts of 

salt residues in pittings may call for high pressure water jetting, wet abrasive blasting, 
alternatively dry abrasive blasting, high pressure fresh water hosing, drying, and finally, 
dry abrasive blasting again. 

 
Application equipment: HEMPADUR MASTIC 45880/45881 being a high solids and a relatively high viscosity 

material, may require special measures to be taken at application. 
 
 Recommended airless spray equipment: 
 
 Pump ratio: min. 45:1 
 Pump output: 12 litres/minute (theoretical) 
  
 Input pressure: min. 6 bar/90 psi 
 Spray hoses: max. 100 metres/300 feet, ½” internal diameter 
  max. 30 metres/100 feet, 3/8" internal diameter 
  max. 6 metres/20 feet, 1/4" internal diameter 
 
 Regular surfaces:  Complicated surfaces (and touch up): 
 Nozzle size:.021" through .023" Nozzle size: .017" through .021" 
 Fan angle: 60°.  Fan angle: 40°. 
  
 After finishing the application, clean the equipment immediately with THINNER 08450 or 

HEMPEL’S TOOL CLEANER 99610. 
 
 Note: Increasing hose diameter may increase paint flow, thereby improving the spray 

fan. If longer hoses are necessary it may be necessary to raise the pump ratio to 60:1, 
maintaining the high output capacity of the pump. 

 
 Alternatively up to approx. 5% THINNER 08450 may be added, but thinning must be 

done with care as the anti-sagging properties are drastically reduced by overthinning. 
 
 Airless spray data are indicative and subject to adjustment. 
 
Induction time: Should the paint temperature as an exception be 15°C/59°F or below, it is an 

advantage to allow the two components to prereact before application. This is 
especially relevant in the case of substrate temperatures also being below 15°C/59°F. 

 
 In case of a paint or substrate temperature at 15°C/59°F, an induction time of 15 

minutes is recommended. In case of a paint or substrate temperature at 10°C/50°F, an 
induction time of 25 minutes is recommended. In order to obtain proper application 
properties, the paint temperature should preferably never be below 10°C/50°F. Yet for 
substrate temperatures below 10°C/50°F an induction time of 30 minutes is 
recommended. 
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Spray application: Film-build/continuity: With this paint material applied in one/few coat(s) it is of special 
importance that a continuous, pinhole-free paint film is obtained at application of each 
coat. An application technique which will ensure good film formation on all surfaces 
must be adopted. It is very important to use nozzles of the correct size, not too big, and 
to have a proper, uniform distance of the spray gun to the surface, 30-50 cm should be 
aimed at. Furthermore, great care must be taken to cover edges, openings, rear sides 
of stiffeners etc. Thus, on these areas application of a stripe coat will therefore be good 
painting practice. To obtain good and steady atomizing, the viscosity of the paint must 
be suitable and the spray equipment must be sufficient in output pressure and 
capacity. At high working temperatures, use of extra thinner may be necessary to avoid 
dust-spray. 

 
 The paint layer must be applied homogeneously and as close to the specification as 

possible. Avoid exaggerated film thickness due to the risk of sagging, cracks and 
solvent retention. The paint consumption must be controlled. 

 
 The finished coating must appear as a homogeneous film with a smooth surface and 

irregularities such as dust, dry spray, abrasives, should be remedied. 
 
Brush and roller application: At application with hand tools, brush, but especially by roller the natural tendency to a 

more uneven paint film obtained by these methods, is to be counteracted by more 
coats applied. If at all possible each coat is to be applied across the preceding one - in 
general follow good painting practise. 

 
 On poorly prepared surfaces it is always recommended to apply the first coat by brush. 

Extra thinning will facilitate the penetration of the paint material, but will also require an 
extra layer to be applied. 

 
Wet/dry film thickness: Please note that the thixotropic nature of HEMPADUR MASTIC 45880/45881 may give 

a rather "wavy" surface of the paint just after application. This smoothens at drying, but 
can make it necessary to let the wet film readings be of a higher value than indicated. 
In many cases the wet film thickness, reading should be 25-50 micron/1-2 mils higher 
than calculated. As the wavy surface becomes more smooth during drying these extra 
wet film thickness readings will not cause a higher paint consumption than otherwise 
stipulated. 

 
Film thickness/thinning: HEMPADUR MASTIC 45880/45881 is normally specified in 125-200 micron/5-8 mils. 

Depending on ambient conditions, usually maximum 5% thinning with THINNER 08450 
is relevant, however, increasing at high temperatures to ensure proper film formation 
and avoid dust spray. May be specified down to 100 micron/4 mils. To obtain optimum 
film formation in film thicknesses lower than 125 micron/5 mils dry film thickness 
additional thinning with 5-10% THINNER 08450 is recommended. 

 
Pot life: When measured under standard conditions the pot life is 1 hour at 20°C/68°F for 

HEMPADUR MASTIC 45880 respectively 1½ hours at 30°C/86°F for HEMPADUR 
MASTIC 45881. However, for a 20 litres/5 US gallons mix, and used under warm 
climate conditions, the heat developed by the chemical reaction between BASE and 
CURING AGENT may make the corresponding practical pot life shorter. 

 Therefore: At high temperatures, use the paint immediately after mixing irrespective of 
equipment. 
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Physical data Drying time and recoating interval vary with film thickness, temperature and later 
versus temperature: exposure conditions: 
 
 HEMPADUR MASTIC 45880 in a dry film thickness of 100-150 micron/4-6 mils: 
 

 Surface temperature: -5°C/23°F 0°C/32°F 10°C/50°F 20°C/68°F 30°C/86°F 40°C/104°F 

 Drying time (approx) 

Curing time (approx) 

3 days 

2,5 months 

36 hours 

1 month 

12 hours 

14 days 

4 hours 

7 days 

3 hours 

5 days 

2 hours 

3 days 

 MINIMUM recoating interval related to later conditions of exposure: 

 Interval for recoating with HEMPADUR and HEMPATHANE qualities 

 Surface temperature: -10°C/14°F 0°C/32°F 10°C/50°F 20°C/68°F 30°C/86°F 40°C/104°F 

 Atmospheric, medium 

Atmospheric, severe 

Immersion
1
  

5 days 

7 days 

8,5 days 

63 hours 

3,5 days 

4,5 days 

21 hours 

30 hours 

36 hours 

7 hours 

10 hours 

12 hours 

5 hours 

8 hours 

9 hours 

4 hours 

6 hours 

7 hours 

 Surface temperature: -5°C/23°F 0°C/32°F 10°C/50°F 20°C/68°F 30°C/86°F 40°C/104°F 

 Interval for recoating with HEMPATEX qualities 

 Atmospheric, medium 

Atmospheric, severe 

3,5 days 

3,5 days 

45 hours 

45 hours 

15 hours 

15 hours 

5 hours 

5 hours 

4 hours 

4 hours 

3 hours 

3 hours  

 Interval for recoating with HEMUCRYL topcoats 

 Atmospheric, medium 

Atmospheric, severe 

N/R 

N/R 

N/R 

N/R 

12 hours 

18 hours 

5 hours 

7 hours 

4 hours 

5 hours 

3 hours 

4 hours 

 1. Not relevant for HEMPATHANE qualities 
 Notes: 
 • Avoid sudden drops in (substrate) temperatures during drying/initial curing. It is especially important that the 

 substrate temperature does not drop significantly before application of the acrylic or polyurethane finish and 
 that proper ventilation is maintained. 

 • If faster handling or recoating at lower temperatures is required, HEMPADUR 45143 may be used. 
 • In case of low temperatures, it is recommended that HEMPADUR MASTIC 45880 has been given a proper  

 induction time before application. Under such conditions, consider paint temperature equal to substrate          
temperature and follow the rules given on page 2.  

  
 

 HEMPADUR MASTIC 45880 in a dry film thickness of 200 micron/8 mils: 
 

 Surface temperature: -5°C/23°F 0°C/32°F 10°C/50°F 20°C/68°F 30°C/86°F 40°C/104°F 

 Drying time (approx) 

Curing time (approx) 

6 days 

2,5 months 

54 hours 

1 month 

18 hours 

14 days 

6 hours 

7 days 

5 hours 

5 days 

4 hours 

3 days 

 MINIMUM recoating interval related to later conditions of exposure: 

 Surface temperature: -10°C/14°F 0°C/32°F 10°C/50°F 20°C/68°F 30°C/86°F 40°C/104°F 

 Interval for recoating with HEMPADUR and HEMPATHANE qualities 

 Atmospheric, medium 

Atmospheric, severe 

Immersion
1
  

9,5 days 

13,5 days 

16 days 

5 days 

7 days  

8,5 days  

39 hours 

55 hours 

66 hours 

13 hours 

18 hours 

22 hours 

10 hours 

14 hours 

17 hours 

7 hours 

10 hours 

12 hours 

 Surface temperature: -5°C/23°F 0°C/32°F 10°C/50°F 20°C/68°F 30°C/86°F 40°C/104°F 

 Interval for recoating with HEMPATEX qualities 

 Atmospheric, medium 

Atmospheric, severe 

5 days 

5 days 

63 hours 

63 hours 

21 hours 

21 hours 

7 hours 

7 hours 

5 hours 

5 hours 

4 hours 

4 hours 

 Interval for recoating with HEMUCRYL topcoats 

 Atmospheric, medium 

Atmospheric, severe 

N/R 

N/R 

N/R 

N/R 

21 hours 

30 hours 

7 hours 

10 hours 

5 hours 

8 hours 

4 hours 

6 hours 

 1. Not relevant for HEMPATHANE qualities 
 Notes: 
 • Avoid sudden drops in (substrate) temperatures during drying/initial curing. It is especially important that the 

 substrate temperature does not drop significantly before application of the acrylic or polyurethane finish and 
 that proper ventilation is maintained. 

 • If faster handling or recoating at lower temperatures is required, HEMPADUR 45143 may be used. 
 • In case of low temperatures, it is recommended that HEMPADUR MASTIC 45880 has been given a proper  

induction time before application. Under such conditions, consider paint temperature equal to substrate          
temperature and follow the rules given on page 2. 
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 HEMPADUR MASTIC 45880 (independent on dry film thicknesses): 

 Surface temperature: -10°C/14°F 0°C/32°F 10°C/50°F 20°C/68°F 30°C/86°F 40°C/104°F 

 MAXIMUM recoating interval related to later conditions of exposure: 

 Interval for recoating with HEMPADUR qualities 

 Atmospheric, medium 

Atmospheric, severe 

Immersion
1
 

Extended* 

Extended* 

3 months 

Extended* 

Extended* 

3 months 

Extended* 

Extended* 

2 months 

Extended* 

Extended* 

1 months 

Extended* 

Extended* 

23 days 

Extended* 

Extended* 

15 days 

 Interval for recoating with HEMPATHANE topcoats 

 Atmospheric, medium 

Atmospheric, severe 

Extended* 

52 days 

Extended* 

27 days 

Extended* 

9 days 

Extended* 

3 days 

Extended* 

54 hours 

Extended* 

40 hours 

 Surface temperature: -5°C/23°F 0°C/32°F 10°C/50°F 20°C/68°F 30°C/86°F 40°C/104°F 

 Interval for recoating with HEMPATEX qualities 

 Atmospheric, medium 

Atmospheric, severe 

10 days 

10 days 

45 hours 

45 hours 

36 hours 

36 hours 

12 hours 

12 hours 

9 hours 

9 hours 

6 hours 

6 hours 

 Interval for recoating with HEMUCRYL topcoats 

 Atmospheric, medium 

Atmospheric, severe 

N/R 

N/R 

N/R 

N/R 

9 days 

4,5 days 

3 days 

1,5 days  

2 days 

1 day  

36 hours 

18 hours 
 *  Depending on actual local conditions, extended maximum recoating intervals may apply.   

    Please contact Hempel for further advice. 
 Notes: 
 �Avoid sudden drops in (substrate) temperatures during drying/initial curing.  
 �If faster handling is required at low temperatures, HEMPADUR 45143 may be used. 
 

 HEMPADUR MASTIC 45881 in a dry film thickness of 100-150 micron/4-6 mils: 

 Surface temperature: 20°C/68°F 30°C/86°F 40°C/104°F 

 Drying time (approx) 

Curing time (approx) 

4 hours 

7 days 

3 hours 

5 days 

2 hours 

3 days 

 MINIMUM recoating interval related to later conditions of exposure: 

 Interval for recoating with: HEMPADUR, HEMPATHANE, HEMPATEX and HEMUCRYL qualities 

 Atmospheric, medium 

Atmospheric, severe 

Immersion
1
(only HEMPADUR qualities) 

7 hours 

10 hours 

12 hours 

6 hours 

8 hours 

10 hours 

4 hours 

6 hours 

7 hours 
 HEMPADUR MASTIC 45881 in a dry film thickness of 200 micron/8 mils: 
 Surface temperature: 20°C/68°F 30°C/86°F 40°C/104°F 

 Drying time (approx) 
Curing time (approx) 

6 hours 

7 days 
5 hours 

5 days 
4 hours 

3 days 

 MINIMUM recoating interval related to later conditions of exposure: 

 Interval for recoating with:  HEMPADUR, HEMPATHANE, HEMPATEX and HEMUCRYL qualities 

 Atmospheric, medium 

Atmospheric, severe 

Immersion (only HEMPADUR qualities) 

13 hours 

18 hours 

22 hours 

10 hours 

15 hours 

18 hours 

8 hours 

11 hours 

13 hours 

 HEMPADUR MASTIC 45881 (independent on dry film thickness): 

 Surface temperature: 20°C/68°F 30°C/86°F 40°C/104°F 

 MAXIMUM recoating interval related to later conditions of exposure: 

 Interval for recoating with HEMPADUR qualities 

 Atmospheric, medium 

Atmospheric, severe 

Immersion 

Extended* 

Extended* 

1 months 

Extended* 

Extended* 

23 days 

Extended* 

Extended* 

15 days 

 Interval for recoating with HEMPATHANE topcoats 

 Atmospheric, medium 

Atmospheric, severe 

Extended* 

3 days 

Extended* 

54 hours 

Extended* 

36 hours 

 Interval for recoating with HEMPATEX qualities 

 Atmospheric 12 hours 9 hours 6 hours 

 Interval for recoating with HEMUCRYL topcoats 

 Atmospheric, medium 

Atmospheric, severe 

3 days 

1,5 days 

2 days 

1 day 

1 day 

12 hours 

 * Notes on extended recoating Intervals with HEMPADUR and HEMPATHANE 

qualities 
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  Extended recoating intervals can be utilised when the following is strictly observed: 
 
� The surface shall be thoroughly cleaned from all sorts of contaminants including 

invisible deposits of water soluble salts, oil, grease and similar harmful chemical 
substances. 

 
� Surfaces having any degraded layer from exposure to UV radiation, heat etc. must have 

this layer removed by mechanical cleaning methods like, water jetting, abrading or 
sweep blasting. 

 
� The existing coating system must in all respects be sound and applied according to 

Product Data Sheets, Application Instructions and Specification, 
  

 It should be recognised that the optimal intercoat adhesion is best ensured by 
observing the interval between the stated minimum and “Cured Time”. Utilising 
extended recoating intervals it should further be understood that by chemical nature the 
intercoat adhesion between HEMPADUR qualities are better than between HEMPADUR 
and HEMPATHANE qualities. To determine whether the quality of the surface cleaning is 
adequate, a test patch may be relevant. However, such a test is not the final proof of 
long-term durability, but if the result is doubtful, repeated cleaning will be relevant. A 
more safe solution could be to refresh the surface with a new thin (diluted) coat of 
HEMPADUR MASTIC 45880/45881. 

 
 
Safety: Handle with care. Before and during use, observe all safety labels on packaging and 

paint containers, consult HEMPEL Material Safety Data Sheets and follow all local or 
national safety regulations. Avoid inhalation, avoid contact with skin and eyes, and do 
not swallow. Take precautions against possible risks of fire or explosions as well as 
protection of the environment. Apply only in well ventilated areas.  

 
ISSUED BY: HEMPEL A/S - 4588012170CO015/4588112170CO013 
  
 
 
 

 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 
 

This Product Data Sheet supersedes those previously issued.  
For explanations, definitions and scope, see “Explanatory Notes” at www.hempel.com. 
Data, specifications, directions and recommendations given in this data sheet represent only test results or 
experience obtained under controlled or specially defined circumstances. Their accuracy, completeness or 
appropriateness under the actual conditions of any intended use of the Products herein must be determined 
exclusively by the Buyer and/or User.  
The Products are supplied and all technical assistance is given subject to HEMPEL's GENERAL CONDITIONS 
OF SALES, DELIVERY AND SERVICE, unless otherwise expressly agreed in writing. The Manufacturer and 
Seller disclaim, and Buyer and/or User waive all claims involving, any liability, including but not limited to 
negligence, except as expressed in said GENERAL CONDITIONS for all results, injury or direct or 
consequential losses or damages arising from the use of the Products as recommended above, on the overleaf 
or otherwise.  
Product data are subject to change without notice and become void five years from the date of issue. 
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HEMPADUR 47140 
 

BASE 47149 with CURING AGENT 98140 
 

 
 
Description: HEMPADUR 47140 is a two-component polyamide adducts cured, high build epoxy 

paint which combines a relatively high volume solids content with a short drying time. 
VOC compliant. 

 
Recommended use: As a primer in mild to medium atmospheric environments.  
 As an intermediate or finishing coat in epoxy systems in medium to severely corrosive 

atmospheric environment. 
 As a finishing coat where the usual outdoor cosmetic appearance of epoxy paints is 

acceptable. 
 May be used directly on cured zinc silicate (GALVOSIL products) or spray-metallised 

surfaces to minimise popping. 
  
Service temperatures: Maximum, dry exposure only: 140°C/284°F 
 
Certificates/Approvals: Complies with EU Directive 2004/42/EC, subcategory j (see REMARKS overleaf). 
 
Availability: Part of Group Assortment. Local availability subject to confirmation. 
 
PHYSICAL CONSTANTS: 
Colours/Shade nos: Cream/20450 (RAL 9001) - Light grey/11150 (RAL 7035) 
Finish: Semi--gloss 
Volume solids, %: 70 ± 1 
Theoretical spreading rate: 5.6 m²/litre - 125 micron 
 225 sq.ft./US gallon - 6 mils 
Flash point: 23°C/73°F 
Specific gravity: 1.6 kg/litre - 13.4 lbs/US gallon 
Dry to touch: 2 (app.) hours at 20°C/68°F 
Fully cured: 7 days at 20°C/68°F 
V.O.C.: 300 g/litre - 2.5 lbs/US gallon 
 

 The physical constants stated are nominal data according to the HEMPEL Group's approved formulas. They are  
 subject to normal manufacturing tolerances and where stated, being standard deviation according to ISO 3534-1. 

  
APPLICATION DETAILS: 
Mixing ratio for 47140: Base 47149 : Curing agent 98140 
 4 : 1 by volume 
Application method: Airless spray Brush (touch up) 
Thinner (max. vol.):       Depending on purpose usually less than 5% THINNER 08450 (See REMARKS overleaf) 
Pot life: 1 hour (20°C/68°F) 
Nozzle orifice: .019"-.021" 
Nozzle pressure: 225 bar/3300 psi 
 (Airless spray data are indicative and subject to adjustment)                 
Cleaning of tools: HEMPEL’S TOOL CLEANER 99610 
Indicated film thickness, dry: 125 micron/5 mils (see REMARKS overleaf) 
Indicated film thickness, wet: 175 micron/7 mils 
Recoat interval, min: 2 hours (20°C/68°F) 
Recoat interval, max: 3 days (20°C/68°F) (HEMPATHANE) 
 
 
Safety: Handle with care. Before and during use, observe all safety labels on packaging and 

paint containers, consult HEMPEL Material Safety Data Sheets and follow all local or 
national safety regulations. Avoid inhalation, avoid contact with skin and eyes, and do 
not swallow. Take precautions against possible risks of fire or explosions as well as 
protection of the environment. Apply only in well ventilated areas. 

 
 
 



Product Data Sheet

 

 

Issued: December 2007 Page 2 of 2 

HEMPADUR 47140 

 
APPLICATION  Apply only on a dry and clean surface with a temperature above the dew point to avoid 
CONDITIONS: condensation. Use only when application and curing can proceed at temperatures above 

0°C/32°F. 
 The temperature of the paint itself should be 15-25°C/59-77°F to secure proper application 

properties.  
 In confined spaces provide adequate ventilation during application and drying. 
 
PRECEDING  It is important that the surface is completely clean to ensure the adhesion. Any oil, grease, etc. to 
COAT: be removed by suitable detergent. 
 Spray metallisation, HEMPADUR ZINC 17360, HEMPEL’S GALVOSIL 15700, HEMPEL’S GALVOSIL 

1571A or according to specification. 
 
SUBSEQUENT  None, HEMPATHANE, HEMPAXANE or according to specification. 
COAT: 
 
REMARKS: 
VOC - EU directive  As supplied 5 vol. % thinning Limit phase I, 2007 Limit phase II, 2010 
2004/42/EC: VOC in g/l 302 330 550 500 
VOC: For VOC of other shades, please refer to Safety Data Sheet. 
 
Weathering/ The natural tendency of epoxy coatings to chalk in outdoor exposure and to become more 
service  sensitive to mechanical damage and chemical exposure at elevated temperatures is also 
temperatures: reflected in this product. 
Film thicknesses: May be specified in another film thickness than indicated depending on purpose and area of use. 
 This will alter spreading rate and may influence drying time and recoating interval. Normal range 

dry is 80-150 micron/3.2-6 mils.  
Irregular surfaces: Special care should be taken in relation to irregular surfaces (welding seams, undercuts etc.) as 

application with an excessive film thickness - typically being more than 400 micron/16 mils per 
coat may result in cracking especially on such areas. 

Thinner: Type and amount of thinner depend on application conditions, - method, temperature, ventilation 
and substrate. HEMPEL’S THINNER 08450 is normally recommended. HEMPEL’S THINNER 08700 
can be used alternatively depending on the local conditions. 

Application onto zinc It is recommended to apply HEMPADUR 47140 by using a "mist-coat" procedure. A thin, undiluted 
metallised and zinc spray-coat is applied (the mist coat) and after a few minutes, a second coat is applied in the full 
silicate primed silicate painted specified film thickness. 
surfaces: Depending on actual conditions of application, such as temperature, porosity of substrate, 
 method of spray, a sealer coat (thinned up to 30%) can be applied as an alternative method to 

reduce popping, followed by application of the full coat. 
 
Note: HEMPADUR 47140 is for professional use only. 
 
ISSUED BY: HEMPEL A/S - 4714020450CS009 
  
 
  
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
This Product Data Sheet supersedes those previously issued. 
For explanations, definitions and scope, see “Explanatory Notes” in the HEMPEL Book. 
Data, specifications, directions and recommendations given in this data sheet represent only test results or 
experience obtained under controlled or specially defined circumstances. Their accuracy, completeness or 
appropriateness under the actual conditions of any intended use of the Products herein must be determined 
exclusively by the Buyer and/or User.  
The Products are supplied and all technical assistance is given subject to HEMPEL's GENERAL CONDITIONS OF 
SALES, DELIVERY AND SERVICE, unless otherwise expressly agreed in writing. The Manufacturer and Seller 
disclaim, and Buyer and/or User waive all claims involving, any liability, including but not limited to negligence, 
except as expressed in said GENERAL CONDITIONS for all results, injury or direct or consequential losses or 
damages arising from the use of the Products as recommended above, on the overleaf or otherwise.
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For explanations, definitions and scope, see “Explanatory Notes” in the HEMPEL Book. 
Data, specifications, directions and recommendations given in this data sheet represent only test results or 
experience obtained under controlled or specially defined circumstances. Their accuracy, completeness or 
appropriateness under the actual conditions of any intended use of the Products herein must be determined 
exclusively by the Buyer and/or User.  
The Products are supplied and all technical assistance is given subject to HEMPEL's GENERAL CONDITIONS OF 
SALES, DELIVERY AND SERVICE, unless otherwise expressly agreed in writing. The Manufacturer and Seller 
disclaim, and Buyer and/or User waive all claims involving, any liability, including but not limited to negligence, 
except as expressed in said GENERAL CONDITIONS for all results, injury or direct or consequential losses or 
damages arising from the use of the Products as recommended above, on the overleaf or otherwise.  
Product data are subject to change without notice and become void five years from the date of issue. 
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HEMPATHANE®TOPCOAT 55214 
 

BASE 55218 with CURING AGENT 95370 
 
 
 
Description: HEMPATHANE TOPCOAT 55214 is a two-component, semi-gloss acrylic polyurethane 

coating with good gloss and colour retention.  
                                                                                                         
Recommended use: As a finishing coat for protection of structural steel in severely  corrosive atmospheric 

environment, where light-fastness and gloss retention are required.  
 Minimum temperature for curing is -10°C/14°F.  
 
Service temperatures: Maximum, dry exposure only: 120°C/248°F (see REMARKS overleaf). 
 
Availability: Not included in Group Assortment. Availability subject to special agreement. 
 
PHYSICAL CONSTANTS:                            
Colours/Shade nos: Light grey/11150*   
Finish: Semi-gloss   
Volume solids, %: 49 ± 1   
Theoretical spreading rate: 9.8 m²/litre - 50 micron  
 393 sq.ft./US gallon - 2 mils  
Flash point: 31°C/88°F   
Specific gravity: 1.2 kg/litre - 10.0 lbs/US gallon  
Surface dry: 2½ (approx.) hrs at 20°C/68°F (ISO 1517)  
Dry to touch: 4 (approx.) hours at 20°C/68°F  
Fully cured: 7 days at 20°C/68°F   
V.O.C.: 465 g/litre - 3.9 lbs/US gallon  
 
 *Other shades according to assortment list. 
 
 The physical constants stated are nominal data according to the HEMPEL Group's approved formulas. They are 

subject to normal manufacturing tolerances and where stated, being standard deviation according to ISO 3534-1. 
                   
APPLICATION DETAILS: 
Mixing ratio for 55214: Base 55218 : Curing agent 95370 
 7 : 1 by volume  
Application method: Airless spray  Brush 
Thinner (max. vol.): See REMARKS overleaf 08080 (5%) 
Pot life: 2 hours (20°C/68°F) 
Nozzle orifice: .017"-.019" 
Nozzle pressure: 150 bar/2200 psi 
 (Airless spray data are indicative and subject to adjustment) 
Cleaning of tools: THINNER 08080 or 08510 
Indicated film thickness, dry: 50 micron/2 mils (See REMARKS overleaf) 
Indicated film thickness, wet: 100 micron/4 mils 
Recoat interval, min: See REMARKS overleaf  
Recoat interval, max: See REMARKS overleaf 
 
 
Safety: Handle with care. Before and during use, observe all safety labels on packaging and 

paint containers, consult HEMPEL Material Safety Data Sheets and follow all local or 
national safety regulations. Avoid inhalation, avoid contact with skin and eyes, and do 
not swallow. Take precautions against possible risks of fire or explosions as well as 
protection of the environment. Apply only in well ventilated areas. 
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HEMPATHANE TOPCOAT 55214 

 
APPLICATION  The surface must be completely clean and dry at the time of application, and its temperature  
AND CURING            must be above the dew point to avoid condensation. Minimum temperature for curing is 
CONDITIONS: -10°C/14°F.   
 At the freezing point and below, be aware of the risk of ice on the surface which will hinder the 

adhesion. High humidity and/or condensation during application and the following 8 hours 
(20°C/68°F) may adversely affect the film formation. 

 In confined spaces provide adequate ventilation during application and drying. 
 
PRECEDING COAT: HEMPADUR 47140 or according to specification.  
 
SUBSEQUENT COAT:  None.  
 
REMARKS: Certificate has been issued under the former quality number 5521. 
Colours: Certain lead-free red and yellow colours may discolour when exposed to chlorine- containing 

atmosphere. 
 Leaded colours may become discoloured when exposed to sulphide-containing atmosphere. 
 To obtain full opacity, an extra coat may be necessary, especially for certain lead-free colours in 

e.g. red, orange, yellow and green. 
Service At service temperatures above 100°C/212°F, slight discoloration may be expected. 
temperatures:      
Film thicknesses: May be specified in another film thickness than indicated depending on purpose and area of use. 

This will alter spreading rate and may influence drying time and recoating interval. Normal range is 
40-60 micron/1.6-2.4 mils. 

Thinning: The type and amount of thinner depend on application conditions, application method, 
temperature, ventilation, and substrate. THINNER 08080 is recommended in general. THINNER 
08510 may be used alternatively depending on local conditions. 

 Airless spray: 5-15% thinning is recommended. Under extreme conditions up to more than 20% 
may be necessary to obtain satisfactory film formation. 

 The best result is obtained by applying a mist coat of HEMPATHANE ENAMEL 55214 at first, and 
then 2-15 minutes later apply to full film thickness giving a uniform film formation. Do not 
exaggerate the film thickness. 

Electrostatic spray: 10% thinning with specified thinner is recommended. Please contact HEMPEL for further advice. 
 
 
Recoating 
and drying/curing 
time: 

Physical data versus temperatures: 

 Surface temperature -10°C/14°F 0°C/32°F 10°C/50°F 20°C/68°F 30°C/86°F 

 Dry to touch, approx. 36 hours 18 hours 8 hours 4 hours 3 hours 

 Resists condensing humidity/  
light showers after: 

 
(72 hours) 

 
36 hours 

 
16 hours 

 
8 hours 

 
6 hours 

 Fully cured, 70% RH (2 months) 32 days 14 days 7 days 5 days 

 Min 72 hours 36 hours 16 hours 8 hours 6 hours 

 
Recoating interval, 
recoating with 55214 

Max None None None None None 
 
 A completely clean surface is mandatory to ensure intercoat adhesion, especially at long 

recoating intervals. Any dirt, oil, and grease has to be removed, e.g. with suitable detergent. 
Salts to be removed by fresh water hosing. To check an adequate quality of the surface cleaning 
a test patch is recommended before actual recoating. 

Notes: CURING AGENT 95370 is sensitive to moisture. Store in a dry place and keep the can tightly 
closed until use. Open curing agent cans with caution as overpressure might exist. Even small 
traces of water in the mixed paint will reduce the pot-life and result in film defects. 

 HEMPATHANE TOPCOAT 55214 is for professional use only. 
 
ISSUED BY: HEMPEL A/S - 5521411150CRO02  

This Product Data Sheet supersedes those previously issued. 
For explanations, definitions and scope, see “Explanatory Notes” in the HEMPEL Book. 
Data, specifications, directions and recommendations given in this data sheet represent only test results or 
experience obtained under controlled or specially defined circumstances. Their accuracy, completeness or 
appropriateness under the actual conditions of any intended use of the Products herein must be determined 
exclusively by the Buyer and/or User.  
The Products are supplied and all technical assistance is given subject to HEMPEL's GENERAL CONDITIONS OF 
SALES, DELIVERY AND SERVICE, unless otherwise expressly agreed in writing. The Manufacturer and Seller 
disclaim, and Buyer and/or User waive all claims involving, any liability, including but not limited to negligence, 
except as expressed in said GENERAL CONDITIONS for all results, injury or direct or consequential losses or 
damages arising from the use of the Products as recommended above, on the overleaf or otherwise.
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HEMPADUR 35740 

BASE 35749 con CURING AGENT 98040 

DESCRIPCION 
Recubrimiento epoxi de dos componentes de bajo contenido en VOCs y alto contenido en sólidos. Posee 
excelentes propiedades auto-imprimantes y es adecuado para la aplicación incluso en condiciones de 
humedad y en superficies mal preparadas. Las áreas tratadas, como por ejemplo las de los tanques de 
lastre, pueden ser re-sumergidas y puestas en servicio inmediatamente después de la aplicación. 
 
USO RECOMENDADO 
Para pequeñas áreas de difícil acceso dónde el control de las condiciones climáticas y la preparación de 
superficie es difícil. Especialmente recomendado para el mantenimiento y reparación a bordo para 
pequeñas áreas y parches, como por ejemplo en tanques de lastre. HEMPADUR 35740 puede utilizarse 
en superficies con condensaciones y condiciones de humedad relativa del 100%. Principalmente indicado 
para la aplicación a brocha. 
 

PROPIEDADES 
TÉCNICAS GENERALES 
 
 
 
Temperatura de servicio 
 

Disponibilidad 
 
DATOS TECNICOS 
 

Aspecto 
 

Color 
 

Volumen de sólidos 
 

Peso específico 
 

Secado al tacto 
 

Curado total 
 

Punto de inflamación 
 

VOC 
 

 -  Tolerancia a la humedad 
 -  Rápida re-inmersión 
 -  Alto contenido en sólidos 
 -  Bajo contenido en VOCs 
 
Temperatura máxima de servicio en seco 120ºC/248ºF 
 

Disponibilidad local sujeta a confirmación 
 
 
 

Semi-brillante (Ver OBSERVACIONES) 
 

Verde 47960  
 

96±1%  
 

1.3 Kg/litro 
 

8 horas aprox a 20°C  
 

5 horas aprox a 20°C  
 

33°C 
 

39 gr/litro 
 

APLICACIÓN 
 

Proporción de mezcla 
 

Vida de la mezcla 
 

Método de aplicación 
 

Espesor recomendado 
 
 

Limpieza 
 

Intervalo de repintado 
 

 
 
 
Edición: Enero 2012 
 
 

 
 

BASE 35749 / CURING AGENT 98040 - 2:1 en volumen  
 

1 hora a 20ºC (Ver OBSERVACIONES) 
 

Brocha 
 

Húmedo: 325 micras 
Seco: 300 micras  
 

HEMPEL'S TOOL CLEANER 99610 
 

Según especificación 
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PREPARACION DE  
LA SUPERFICIES 

Acero: Eliminar aceite y grasa con un detergente apropiado. Eliminar sales y otros 
contaminantes mediante limpieza con agua a alta presión incluyendo las áreas 
adyacentes. 
Preparar la superficie con herramientas mecánicas o disco de lija, dependiendo de la 
misma. Redondear los cantos. Los puntos de corrosión profundos deben ser tratados 
con herramientas adecuadas. Las áreas adyacentes deben lijarse con disco o papel 
de lija  para conferir rugosidad y así conseguir un buen anclaje, incluyendo los bordes 
de los cantos de pintura vieja curada intacta. 

 

CONDICIONES DE 
APLICACIÓN 

 
 

CAPA SUBSIGUIENTE 
 

OBSERVACIONES 
 

Acabado 

 
 
 

Envejecimiento natural / 
Temperatura de servicio 
 
 
 
 
 
 

Preparación de la superficie 
 
 

 
 

 
 

Mezcla 
 
 
 
 

Aplicación 
 
 
 
 

Repintado  

 

Para un resultado óptimo, usar sólo cuando la aplicación y el secado puedan 
realizarse a temperaturas por encima de los 10ºC / 50ºF. La temperatura del sustrato 
debe estar también por encima de este límite. 
 

Según especificación. 
 

 
 

El brillo dependerá de la humedad durante el curado. Con la elevada humedad de los 
tanques de lastre, el resultado será semi-brillante. En caso de baja humedad el 
aspecto será brillante.  
 

Cuando el recubrimiento es expuesto a calor seco, éste muestra el comportamiento 
normal de un epoxi siendo más sensible al daño mecánico y oscureciéndose. 
Los recubrimientos epoxi tienen una tendencia natural a calear en el exterior y 
pueden ser más sensibles a los daños mecánicos y químicos cuando son expuestos 
a altas temperaturas. Especialmente los colores más claros del HEMPADUR EM 
35740 tienen una tendencia a amarillear después de la aplicación. Ello no tiene 
influencia en el rendimiento ni afecta a ninguna capa de acabado. 
 

Mediante las herramientas manuales comunes es difícil eliminar algunos restos óxido 
negro bien adheridos. Estos restos pueden irse desprendiendo posteriormente y cabe 
esperar que sea necesario un mantenimiento más continuado en esas zonas.  
Esto es de aplicación también para los restos de sales solubles retenidos en 
cavidades profundas del acero (pitting), cabe esperar una actividad más o menos 
continua. 
 

Mezclar y agitar los dos componentes meticulosamente hasta que se obtenga un 
color uniforme, momento en el que el HEMPADUR EM 35740 está listo para usar. 
No mezclar más cantidad de la necesaria para ser usada durante la vida de la 
mezcla. 
 

Presionar la brocha con firmeza  con la finalidad de obtener un buen acabo sobre la 
superficie y evitar cualquier resto de agua. Para más detalles en el procedimiento 
óptimo de aplicación consultar las instrucciones de aplicación para el HEMPADUR 
EM 35740. 
 

En el caso de que el repintado se realice inmediatamente después de la exposición a 
agua, una limpieza exhaustiva de la superficie es obligatoria. La realización de un 
lijado o equivalente puede ser relevante. 

 

Nota:  HEMPADUR  EM 35740 es para uso profesional exclusivamente. 
 

SEGURIDAD Los envases llevan las correspondientes etiquetas de seguridad, cuyas indicaciones 
deben ser observadas. Además, deben seguirse las exigencias de la legislación 
nacional o local. Como regla general, debe evitarse la inhalación de los vapores de 
disolventes y de la neblina de pintura, así como el contacto de la pintura líquida con 
la piel y los ojos. Cuando se aplica pintura en espacios cerrados debe facilitarse 
ventilación forzada, acompañada de la adecuada protección respiratoria, de la piel y 
de los ojos, especialmente cuando se aplica a pistola. 

 
 

EDICION  (G) Enero 2012                          (35740-47960-CR002) 

 
Para la correcta interpretación de esta hoja, ver la “Guía para las Hojas de Características Técnicas”. Los datos, recomendaciones e instrucciones que se 
dan en esta hoja de características corresponden a los resultados obtenidos en ensayos de Laboratorio y en la utilización práctica del producto en 
circunstancias controladas o específicamente definidas. No se garantiza la completa reproductibilidad de los mismos en cada utilización concreta. El 
suministro de nuestros productos y la prestación de asistencia técnica quedan sujetos a nuestras CONDICIONES GENERALES DE VENTA, ENTREGA Y 
SERVICIO y, a menos que se hayan tomado otros acuerdos específicos por escrito, el fabricante y el vendedor no asumen otras responsabilidades que las 
allí señaladas por los resultados obtenidos, perjuicios, daños directos o indirectos, producidos por el uso de los productos de acuerdo con nuestras 
recomendaciones. Las hojas de características pueden ser modificadas sin previo aviso y caducan a los cinco años. *Marca registrada por HEMPEL. 
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HEMPADUR* 45141/45143 

 

Para temperaturas altas: 45141: CURING AGENT 97820 
Para temperaturas medias y bajas: 45143: CURING AGENT 97430 

DESCRIPCION 
 
Pintura epoxi de dos componentes curada con aducto de poliamida con excelentes propiedades humectantes y buena 
impermeabilidad. Autoimprimante. Forma una capa dura y tenaz resistente a la abrasión y al impacto así como al agua 
de mar, aceites minerales, hidrocarburos alifáticos y a las salpicaduras de gasolina y productos similares. Inocuo para 
cargas de grano. 
 
USO RECOMENDADO 
 
1. Como imprimación de alto espesor, capa intermedia y/o de acabado (en sistemas de elevadas prestaciones) de 

acuerdo con la especificación. Como capa de acabado cuando los requerimientos estéticos no son importantes. 
2. Para reparaciones y mantenimiento a temperaturas por encima de -10ºC en escotillas, cubiertas, bodegas de 

carga, etc 
3. Para tanques de lastre. 
 El HEMPADUR 45143 se usa para climas fríos y el HEMPADUR 45141 para climas templados y cálidos. Ver 
 INSTRUCCIONES DE APLICACION.  
 
Temperatura de servicio 
 
 
 
 
 
Certificado 

 

 
En seco:   Máx. 150ºC (Ver OBSERVACIONES) 
Tanques de agua:  Resiste la temperatura del agua de mar* 
Otros tipos de agua:  40ºC (sin gradiente de temperatura) 
Otros líquidos:  Contactar con HEMPEL 
*Evitar una exposición prolongada a gradientes negativos de temperatura  
 
HEMPADUR 45143 posee el EC-type Examination Certificate, Francia. 
Clasificado, grupo j, según la Directiva 2004/42/CE. Ver OBSERVACIONES. 

 

DATOS TECNICOS 
 
Aspecto 
Color 
Volumen de sólidos 
Rendimiento teórico 
Punto de inflamación 
Peso específico 
Secado superficial 
Secado al tacto 
Curado 
COV 

 

45141    45143 
 
Semi-brillante 
Rojo 50630 (Otros colores según carta) (El color 12430 sólo en versión MIO) 
60±1% 
4.0 m²/litro - 150 micras 
26°C 
1.3 Kg/litro              
4 horas aprox. a 20ºC (ISO 1517) 5 horas aprox. a 5ºC (ISO 1517) 
7 horas aprox. a 20ºC   11 horas aprox. a 5ºC 
7 días aprox. a 20°C   20 días aprox. a 5ºC 
380 g/litro    375 g/litro 

APLICACION 

 
Proporción de mezcla 
 
Método 
Diluyente/Dilución 
 
Vida de la mezcla 
 
Espesor recomendado 
 
Intervalo de repintado 
Limpieza 
Pistola sin aire 
 
 
 
 
 
 
Edición: Febrero 2008 

45141    45143 
 
BASE 45148:C.A. 97820   BASE 45148:C.A. 97430   
3:1 en volumen   3:1 en volumen 
Pistola sin aire Brocha  Pistola sin aire Brocha 
08450 (5%)  08450 (5%)   08450 (5%)  08450 (5%) 
(Ver OBSERVACIONES) 
2 h. a 20ºC  4 h. a 20ºC  2 h.  a 15ºC  4 h. a 15ºC 
Ver OBSERVACIONES 
Húmedo: 250 micras 
Seco:  150 micras (Ver OBSERVACIONES) 
Mín./Máx. (Ver INSTRUCCIONES DE APLICACION) 
HEMPEL’S TOOL CLEANER 99610 ó THINNER  08450 
Diámetro boquilla: 0.019"-0.023" - Presión boquilla: 250 atm (orientativos) 



   

 

45141/45153 
 
PREPARACION DE Acero nuevo: De acuerdo con la especificación cuando se usa como autoimprimación. Si se 
SUPERFICIES  requieren altas prestaciones es aconsejable chorrear al grado Sa 2½. Ver INSTRUCCIONES 
 DE APLICACIÓN. 
    Acero nuevo, tanques de lastre y áreas similares: Chorreado abrasivo al grado Sa 2½. Si 

se requiere una protección temporal utilizar un shopprimer adecuado. Eliminar los daños 
ocasionados del shopprimer y la contaminación acumulada durante el almacenaje o 
fabricación antes del pintado final, preferiblemente mediante chorreado abrasivo. Para 
reparaciones y parcheos usar HEMPADUR 45141/3. 

    Acero inoxidable: (Tanques de lastre en buques para productos químicos). Chorreado 
abrasivo hasta conseguir una rugosidad uniforme, pronunciada y compacta según ISO 
Comparator Medium (G) que corresponde a Rz mínimo 50 micras. Se recomienda eliminar 
las sales, grasas, aceites, etc, antes del chorreado. 

    Reparación y mantenimiento: Eliminar aceite, grasa, etc, mediante un detergente 
adecuado. Eliminar sales y otros contaminantes mediante chorreado con agua dulce a 
presión. Limpiar las áreas dañadas mediante limpieza mecánica a St 3 (zonas pequeñas) o 
chorreado abrasivo mínimo al grado Sa 2, preferiblemente Sa 2½. Es indispensable una 
buena preparación de superficies para conseguir un óptimo resultado del HEMPADUR 
45140/45143. Como alternativa a la limpieza en seco, puede efectuarse un chorreado con 
agua a alta presión sobre recubrimiento bien adherido y/o acero. El recubrimiento debe tener 
rugosidad suficiente después del lavado con agua. El grado de limpieza con agua del acero 
debe estar entre Wa-2 y Wa-2½ para uso en exposición atmosférica y mínimo Wa-2½ para 
uso en inmersión (ISO 8501-4:2006). El grado de reoxidación aceptado antes del pintado es 
de máximo M para uso en exposición atmosférica y M, preferiblemente L para uso en 
inmersión (ISO 8501-4:2006). Lijar los bordes de estas áreas hasta llegar a pintura en buen 
estado. Eliminar el polvo. En las superficies con picaduras de óxido se recomienda eliminar la 
presencia excesiva de sales mediante agua a presión, chorreado abrasivo húmedo o como 
alternativa chorreado abrasivo seco, chorreado con agua a alta presión, secado y posterior 
chorreado abrasivo. 

 
CONDICIONES DE Aplicar sobre superficies limpias y secas con una temperatura por encima del punto de rocío 
APLICACION  para evitar condensaciones. HEMPADUR 45143 cura a temperaturas de hasta  -10ºC. 
 HEMPADUR 45141 debe aplicarse en climas cálidos o templados. El cambio de 45143 a 

45141 debe hacerse cuando la temperatura oscila entre los 15-25ºC, sin embargo el 45141 
puede ser aplicado a temperaturas por debajo de 0ºC en superficies que no deben estar en 
inmersión. Los mejores resultados se obtienen cuando la temperatura de la pintura se 
encuentra entre los 18-22ºC. En climas cálidos, la pintura debe almacenarse en lugares fríos. 
Cuando la temperatura de la pintura está por debajo de los 15ºC o cuando la aplicación se 
realice con pistola es probable que sea necesario diluir. Ello puede repercutir sobre el espesor 
de la capa de pintura y puede prolongar el tiempo de secaje. En espacios cerrados 
proporcionar ventilación adecuada durante la aplicación y el secado. 

 
CAPAS PRECEDENTES Ninguna o de acuerdo con la especificación. 
 
CAPAS SUBSIGUIENTES Ninguna o de acuerdo con la especificación. 
 
OBSERVACIONES Ver INSTRUCCIONES DE APLICACIÓN 
COV–Directiva 2004/42/EC 

En el suministro Dilución 5% vol Límite Fase I, 2007 Límite Fase II, 2010 
375 g/l 400 g/l  550 g/l 500 g/l 

 
Certificados  Los certificados aparecen con el código 4514. 

Aprobado por el Lloyd's Register of Shipping como recubrimiento de control contra la 
corrosión. 
Aprobado como no contaminante para las cargas de grano por el Newcastle Occupational 
Health, Gran Bretaña. 

    Aprobado como recubrimiento para tanques de lastre por el Germanischer Lloyd, Alemania.   
    Clasificado como ignífugo según clase 1 del BS 476 Parte 7:1987. 

Aceptado como recubrimiento de control contra la corrosión por el Maritime Register of 
Shipping, Rusia. 
Cumple con la Section 175.300 del Code of Federal Regulations en relación al transporte de 
alimentos  

    secos (FDA) en espacios con superficies internas superiores a los 1000 m².   
Exposición  a la  Los recubrimientos epoxi tienden por naturaleza a calear en el exterior y son más sensibles a 
intemperie   los daños mecánicos y químicos cuando están expuestos a elevadas temperaturas. 
Color    Los colores claros tienen tendencia a amarillear cuando se exponen a la luz solar. 



   

 

Espesores   Puede especificarse en espesores de película distintos a los indicados según la zona a 
pintar, lo cual afectará el rendimiento, tiempo de secaje e intervalo de repintado. El espesor 
de película seca recomendado es 125-175 micras. 

Endurecedores Los Curing Agent 97820 y 97430 presentan un aspecto turbio que no influye en el 
comportamiento del producto. 

Dilución    Una dilución superior al 5% puede perjudicar las propiedades de la película y alargar el 
tiempo de secado. Mezclar cuidadosamente los dos componentes antes de diluir. 

Tiempo de inducción Si la temperatura de la superficie, excepcionalmente, está por debajo de los 10ºC dejar que  
la mezcla reaccione durante 30 minutos antes de usarla. 

Intervalo de repintado Para intervalos de repintado en distintas condiciones de exposición: Consultar las 
INSTRUCCIONES DE APLICACION. 

    Después de una exposición en ambientes contaminados limpiar cuidadosamente la superficie 
con agua dulce a presión y dejar secar antes de repintar. 

    Si se excede el intervalo máximo de repintado, es necesario dar rugosidad a la superficie 
para asegurar la adherencia entre capas. 

 
Nota:     HEMPADUR 45141/45143 es sólo para uso profesional. 
 
SEGURIDAD  Los envases llevan las correspondientes etiquetas de seguridad, cuyas indicaciones deben 

ser observadas. Además, deben seguirse las exigencias de la legislación nacional o local. 
Como regla general, debe evitarse la inhalación de los vapores de disolventes y de la neblina 
de pintura, así como el contacto de la pintura líquida con la piel y los ojos. Cuando se aplica 
pintura en espacios cerrados debe facilitarse ventilación forzada, acompañada de la 
adecuada protección respiratoria, de la piel y de los ojos, especialmente cuando se aplica a 
pistola. 

 
EDICION   (G) Febrero 2008            (45141/45143-50630-CO004/45141-50630-CO006)  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Para la correcta interpretación de esta hoja, ver la “Guía para las Hojas de Características Técnicas”. Los datos, recomendaciones e instrucciones que se dan en esta hoja de 
características corresponden a los resultados obtenidos en ensayos de Laboratorio y en la utilización práctica del producto en circunstancias controladas o específicamente 
definidas. No se garantiza la completa reproductibilidad de los mismos en cada utilización concreta. El suministro de nuestros productos y la prestación de asistencia técnica quedan 
sujetos a nuestras CONDICIONES GENERALES DE VENTA, ENTREGA Y SERVICIO y, a menos que se hayan tomado otros acuerdos específicos por escrito, el fabricante y el 
vendedor no asumen otras responsabilidades que las allí señaladas por los resultados obtenidos, perjuicios, daños directos o indirectos, producidos por el uso de los productos de 
acuerdo con nuestras recomendaciones. Las hojas de características pueden ser modificadas sin previo aviso y caducan a los cinco años. *Marca registrada por HEMPEL. 



  Instrucciones de aplicación  

 

1 

Para la descripción del producto, consultar la Ficha Técnica 
 

HEMPADUR 45141/45143 
 Para temperaturas altas: 45141 con CURING AGENT 97820 

Para temperaturas medias y bajas: 45143 con CURING AGENT 97430 
 
 
Preparación de General.- Para obtener óptimos resultados se recomienda un chorreado abrasivo 
Supeficies al grado Sa2½ de la norma ISO 8501.1. Sin embargo, el HEMPADUR 45141/45143 

puede aplicarse sobre superficies de acero oxidadas, siempre que se puedan limpiar 
bien de sales, grasas y otros contaminantes y se puedan preparar por medios manuales 
o mecánicos (cepillado, lijado, etc), dando en estos casos mejores resultados que otros 
sistemas más convencionales (alquídicos, clorocaucho, etc). 

 
 En cualquier caso antes de efectuar la limpieza y preparación, deben eliminarse las 

grasas y aceites con un detergente adecuado, lavando después con agua a alta presión 
para eliminar el exceso de detergente, los productos emulsionados y las sales que 
pudiera haber. 

 
 Reparación y mantenimiento: 
 Parcheos: Limpiar las zonas dañadas por chorreado abrasivo al grado Sa 2 mínimo, 

preferiblemente Sa 2½, o alternativamente por cepillado y lijado mecánico a St3, si no se 
puede chorrear. Una buena preparación de superficies acentuará el rendimiento del 
producto. Como alternativa a la limpieza en seco, puede efectuarse una limpieza con 
agua a muy alta presión sobre superficies con pintura bien adherida y/o acero. Después 
de la limpieza la superficie debe tener rugosidad suficiente. El grado de limpieza con 
agua sobre acero debe ser de WJ-3 a WJ-2 para uso en exposición atmosférica y 
mínimo WJ-2 para uso en inmersión (NACE Nº 5/SSPC-SP12). Puede aceptarse una 
ligera reoxidación superficial antes de la aplicación de la pintura al grado FR-2 para uso 
en exposición atmosférica y FR-2, preferiblemente FR-1 para uso en inmersión 
(HEMPEL. Standard). Biselar los bordes hasta zonas colindantes en buen estado. 
Eliminar el material mal adherido. Parchear hasta alcanzar el espesor de película 
original. 

 
 Compatibilidad: El HEMPADUR 45141/3 puede utilizarse en sistemas con diversos 

tipos de pintura, no sólo con epoxis y poliuretanos. En cualquier caso hay que 
asegurarse de que el sistema de pintura antiguo está bien adherido al sustrato y se 
prepara correctamente. Se recomienda hacer una prueba previa. 

 
 Aplicación de capas completas: 
 Compatibilidad con sistemas antiguos: El HEMPADUR 45141/3 puede aplicarse 

directamente sobre sistemas alquídicos envejecidos a condición de que estén bien 
adheridos al sustrato. En cualquier caso es aconsejable que el espesor de película seca 
del recubrimiento envejecido no supere las 500 micras. Antes de decidir la aplicación de 
capas completas sobre el sistema antiguo, se recomienda efectuar una zona de ensayo. 
Incluso pueden recubrirse con HEMPADUR 45141/3 sistemas de clorocaucho, acrílicos y 
vinílicos envejecidos, aunque se corre algún riesgo de que se produzcan fallos 
localizados de adherencia en caso de daños mecánicos, debidos a las diferentes 
propiedades físicas de los sistemas termoplásticos citados comparados con la mayor 
dureza y rigidez del 45141/3. 

 
 Eliminación del sistema viejo: Después de la eliminación completa por medios 

mecánicos del sistema antiguo, es posible también aplicar una capa completa de 
HEMPADUR 45141/3. Debe tenerse en cuenta, sin embargo, que una limpieza mecánica 
muy enérgica puede producir una superficie demasiado lisa en detrimento de la 
adherencia.  

 
 Nota: La presencia de fragmentos brillantes de calamina negra aparentemente limpios 

puede producir desprendimientos de la pintura. Durante la limpieza puede haberse 
iniciado una oxidación de la calamina volviéndola mecánicamente frágil y pobremente 
ahderida al sustrato, lo cual puede producir más tarde el desprendimiento de la propia 
calamina y de la pintura aplicada encima. 

 
 
Edición: Marzo 2004 



   

 

Instrucciones de Aplicación 
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HEMPADUR 45141/45143 
 
Superficies en inmersión:  
 1. Chorreado abrasivo a Sa2½. Limpiar cuidadosamente la superficie eliminando los 

residuos de abrasivo y el polvo. Si es necesario puede aplicarse un shopprimer 
como protección temporal. Los daños del shopprimer o la contaminación 
acumulada durante el almacenaje y el montaje deben limpiarse cuidadosamente 
antes de proceder al pintado final. 

  Acero inoxidable: (Tanques de lastre en buques de carga química). Chorreado 
abrasivo para obtener una rugosidad uniforme, pronunciada y compacta según ISO 
Comparator Medium (G), correspondiendo a un Rz de 50 micras mínimo.  Eliminar 
las sales, grasa, aceites, etc antes de proceder al chorreado abrasivo. 

 2. Si el HEMPADUR 45141/3 va a formar parte de un sistema de alto espesor y 
elevada tenacidad y dureza (antiabrasión y antiimpactos), se obtendrán mejores 
resultados si se aplica el 45141/3 directamente sobre el acero chorreado o 
empleando HEMPADUR 15590 como imprimación para preservar el chorreado. 

 
 Nota: Hay que tener presente que las estructuras expuestas largo tiempo al agua de mar 

o a ambientes marinos pueden requerir un chorreado con agua dulce y arena para 
eliminar las sales acumuladas (especialmente en el fondo de las picaduras, si las hay) o 
bien un chorreado en seco, lavado con agua dulce a presión y repaso final con chorro 
seco. 

 
Equipo de aplicación El HEMPADUR 45141/3 es un producto altamente viscoso, lo cual debe tenerse en 

cuenta al elegir el equipo de aplicación. 
 
 Equipo sin aire (airless) recomendado:  
 
 Relación de compresión: mín. 45:1 
 Caudal teórico de la bomba: 12 litros/minuto 
 Presión de entrada: mín. 6 atm 
   máx. 100 m, ½" diámetro interior 
 Latiguillos de producto: máx. 30 m, 3/8" diámetro interior 
   máx. 6 m, 1/4" diámetro interior 
 Filtro:  60 mesh 
 Para superficies lisas y regulares: 
 Tamaño de la boquilla: 0.021"-0.023" 
 Abanico: 60-80° 
 Para superficies complejas: 
 Tamaño de la boquilla: 0.019" 
 Abanico: 40° 
 
 Una vez finalizada la aplicación, limpiar inmediatamente los equipos con HEMPEL'S 

TOOL CLEANER 99610. 
 
 Cuando deban emplearse latiguillos más largos de 30 m, es aconsejable utilizar siempre 

bombas con relación 60:1, manteniendo el caudal de la bomba.   
 
 Puede adicionarse hasta un 5% de THINNER 08450, pero hay que  hacerlo con mucho 

cuidado, ya que un exceso de dilución repercutirá en detrimento del espesor de película 
deseado. 

 
 Estos datos son orientativos y estan sujetos a revisión. 
 
Aplicación Formación y continuidad de la película: Puesto que este producto se acostumbra a 

especificar en una o dos capas, es especialmente importante que la aplicación se realice 
adecuadamente, a fin de obtener una película continua sin poros sobre cualquier 
superficie. Es importante escoger el tamaño de la boquilla adecuado, no demasiado 
grande, y mantener una distancia de pulverización uniforme sobre la superficie, 30-50 
cm. Debe prestarse especial atención a los cantos vivos, rincones, bordes de aberturas, 
superficies posteriores de refuerzos y cartelas, etc. Es aconsejable aplicar una capa 
adicional sobre estos puntos. Para obtener una buena atomización la viscosidad de la 
pintura debe ser apropiada para el equipo que se va a utilizar, que debe tener suficiente 
presión y caudal de salida. Cuando se trabaja a altas temperaturas, si es necesario, 
puede efectuarse una dilución superior para evitar pulverización seca. 

 
Edición: Marzo 2004 
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HEMPADUR 45141/45143 
 
 La película de pintura debe ser aplicada de forma homogénea y ajustarse a la 

especificación. Un excesivo espesor de película puede provocar descuelgues, 
cuarteamientos y retención de disolventes. El consumo de pintura debe ser controlado. 

 
 La capa de acabado debe aparecer homogénea con una superficie lisa y las 

irregularidades tales como polvo, restos de abrasivo, etc deben ser eliminados. 
 
 Sobre superficies pobremente preparadas se recomienda aplicar a brocha la 

primera capa. La adición de diluyente puede facilitar la aplicación y penetración del 
producto pero  también requerirá la aplicación de una capa extra. 

 
Espesor de película Debido a su naturaleza tixotrópica, el HEMPADUR 45141/3 puede dejar 

irregularidades superficiales tales como piel de naranja inmediatamente después de la 
aplicación, que van desapareciendo a medida que el producto seca. Por este motivo 
se aconseja aplicar un espesor húmedo superior al especificado. Se recomienda un 
espesor de película húmeda de 25-50 micras por encima del valor calculado. Ello no 
implica un aumento del consumo de la pintura, debido al efecto tixótropico de la 
misma. 

 
Vida de la mezcla En condiciones normalizadas, la vida de la mezcla es de 2 horas a 15°C cuando se 

usa CURING AGENT 97430. Sin embargo, para envases de 20 litros el calor que 
provoca la reacción de mezcla de la BASE con el CURING AGENT puede acortar la 
vida de la misma. 

 Por lo tanto, independientemente del equipo de aplicación, se recomienda consumir el 
producto inmediatamente después de preparar la mezcla. (Un bote de 20 litros se 
consume en unos 10 minutos). Sin embargo, si excepcionalmente la temperatura de la 
pintura es inferior a 15ºC la  mezcla puede realizarse 30 minutos antes de la 
aplicación. Después de este tiempo de inducción, aplicar inmediatamente. 

 
Seguridad El producto debe ser manipulado con precaución. Antes y durante la aplicación deben 

leerse las etiquetas de seguridad del envase, así como la documentación al caso. 
Consultar la Ficha de Seguridad de HEMPEL y la reglamentación local sobre 
seguridad. Evitar la inhalación, el contacto con la piel y los ojos y la ingestión. Deben 
tomarse precauciones sobre posibles riesgos de fuego o explosiones y las medidas 
oportunas para proteger el medioambiente. Aplicar solamente en áreas con buena 
ventilación. 

 
EDICION Marzo 2004   (45143-50630-CO003/45141-50630-CO005)

  
 
 
 
 
 
Anexos Ver tabla de datos técnicos según temperatura. 
 

 En relación al intervalo de repintado debe tenerse en cuenta lo siguiente: 
 
 Intervalo máximo de repintado: 
 Si se sobrepasa el intervalo máximo de repintado, debe proporcionarse rugosidad a la 

superficie para asegurar la adherencia entre capas o en el caso de repintar con un 
recubrimiento no epoxi, aplicar una fina capa adicional de HEMPADUR 45141/45143 
de acuerdo con las siguientes directrices: 

 - Intervalo de repintado largo: 
  Limpiar cuidadosamente la superficie para asegurar la adherencia entre capas, 

especialmente en el caso de intervalos de repintado largos. Eliminar la suciedad, el 
aceite y la grasa con un detergente apropiado seguido de un lavado con agua dulce 
a alta presión. Eliminar las sales con agua dulce a presión. 

 - Los contaminantes y daños de la superficie resultantes de un periodo de 
exposición largo, deben ser eliminados como sigue: 

  Chorreado con agua a presión para eliminar cualquier degradación de la superficie, 
lo cual puede reemplazar si se realiza adecuadamente cualquier método de limpieza 
expuesto anteriormente. 

 
 Se recomienda realizar un test de limpieza. 
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HEMPADUR 45141/451423 
 
Datos técnicos según temperatura:  HEMPADUR 45141 a un espesor de película seca de 150 micras. 
 

Temperatura de la superficie 20ºC 30ºC 

Secado 
Curado 

7 horas 
7 días 

3½ horas 
3½ días 

Intervalo MINIMO de repintado según las condiciones de exposición 

Intervalo para repintado con 46410, 56360 

En ambiente: 
Moderado 
Agresivo 

 
6 horas 
8 horas 

 
3 horas 
4 horas 

Intervalo de repintado con 58030 

En ambiente: 
Moderado 
Agresivo 

 
11 horas 
11 horas 

 
6 horas 
6 horas 

Intervalo de repintado con HEMPADUR y HEMPATHANE 

En ambiente: 
Moderado 
Agresivo 
Inmersión* 

 
8 horas 
9 horas 
12 horas 

 
4 horas 
5 horas 
6 horas 

Intervalo MAXIMO de repintado segun las condiciones de exposición 

Intervalo de repintado con 46410 

En ambiente: 
Moderado 
Agresivo 

 
12 horas 
12 horas 

 
6 horas 
6 horas 

Intervalo de repintado con 56360 

En ambiente: 
Moderado 
Agresivo 

 
10 horas 
10 horas 

 
5 horas 
5 horas 

Intervalo de repintado con 58030 

En ambiente: 
Moderado 
Agresivo 

 
3 días 
1½ días 

 
36 horas 
18 horas 

Intervalo de repintado con HEMPADUR 

En ambiente: 
Moderado 
Agresivo 
Inmersión*** 

 
No tiene 
No tiene 
30 días 

 
No tiene 
No tiene 
15 días 

Intervalo de repintado con HEMPATHANE (poliuretanos) 

En ambiente: 
Moderado 
Agresivo 
Inmersión 

 
10 días 
3 días 
No relevante 

 
5 días 
36 horas 
No relevante 

 
 
  *  No relevante para HEMPATHANE. 
  ** Según las condiciones 
   (Ver página 3) 
 
 
Edición: Marzo 2004 
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HEMPADUR 45141/45143 
 
Datos técnicos según temperatura: HEMPADUR 45143 a un espesor de película seca de 150 micras. 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 * No relevante para HEMPATHANE.  
 ** Según las condiciones locales el intervalo máximo de repintado puede prolongarse.  
   (Ver página 3) 
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Temperatura de la superficie -10ºC 0ºC 10ºC 20ºC 

Secado 
Curado 

35 horas 
2 meses 

14 horas 
28 días 

7 horas 
14 días 

4 horas 
7 días 

Intervalo mínimo de repintado en relación a las condiciones de exposición 

Intervalo para repintado con 46410, 56360 

En ambiente: 
Moderado 
Agresivo 

 
28 horas 
36 horas 

 
14 horas 
18 horas 

 
6 horas 
8 horas 

 
3 horas 
4 horas 

Intervalo de repintado con 58030 

En ambiente: 
Moderado 
Agresivo 

 
No aplicable 
No aplicable 

 
No aplicable 
No aplicable 

 
12 horas 
12 horas 

 
6 horas 
6 horas 

Intervalo de repintado con HEMPADUR y HEMPATHANE 

En ambiente: 
Moderado 
Agresivo 
Inmersión* 

 
36 horas 
45 horas 
54 horas 

 
18 horas 
23 horas 
27 horas 

 
8 horas 
10 horas 
12 horas 

 
4 horas 
5 horas 
6 horas 

Intervalo máximo de repintado en relación a las condiciones de exposición 

Intervalo de repintado con 46410 

En ambiente: 
Moderado 
Agresivo 

 
4 días 
4 días 

 
45 horas 
45 horas 

 
20 horas 
20 horas 

 
10 horas 
10 horas 

Intervalo de repintado con 56360 

En ambiente: 
Moderado 
Agresivo 

 
2½ horas 
2½ horas 

 
34 horas 
34 horas 

 
15 horas 
15 horas 

 
7½ horas 
7½ horas 

Intervalo de repintado con 58030 

En ambiente: 
Moderado 
Agresivo 

 
No aplicable 
No aplicable 

 
No aplicable 
No aplicable 

 
6 días 
3 días 

 
3 días 
1½ días 

Intervalo de repintado con HEMPADUR 

En ambiente: 
Moderado 
Agresivo 
Inmersió** 

 
No tiene 
No tiene 
(90 días) 

 
No tiene 
No tiene 
90 días 

 
No tiene 
No tiene 
60 días 

 
No tiene 
No tiene 
30 días 

Intervalo de repintado con HEMPATHANE y otros poliuretanos 

En ambiente: 
Moderado 
Agresivo 

 
90 días 
30 días 

 
45 días 
15 días 

 
20 días 
6 días 

 
10 días 
3 días 



  Ficha Técnica  

 

 

HEMPADUR MASTIC 45880/45881 
Para altas temperaturas: 45881 con CURING AGENT 95881 

Para temperaturas medias y bajas: 45880 con CURING AGENT 95880 

 

DESCRIPCION 
Es un recubrimiento epoxi de capa gruesa de dos componentes con aducto de poliamida y de elevado contenido en 
sólidos. Forma una película dura y tenaz con excelentes propiedades humectantes. Cura a bajas temperaturas. 
 
USO RECOMENDADO 
- Como autoimprimación, sobre superficies no preparadas óptimamente o como capa intermedia o de acabado 

cuando se requiere un sistema de elevadas prestaciones con un bajo contenido en COV y un elevado grosor de 
capa. 

- Recubrimiento muy versátil para especificaciones de mantenimiento incluyendo tanques de lastre y bodegas 
sumergidas y acero nuevo donde se precise un producto más específico. 

- Puede especificarse cuando se requieren unos intervalos amplios de repintado para acabados con poliuretano. 
Puede utilizarse directamente sobre zinc silicato (GALVOSIL) o superficies metalizadas para evitar la aparición de 
burbujas. 

- Como acabado cuando el factor estético no es relevante. 
 
Temperatura de servicio 
Certificados 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
DATOS TECNICOS 
Aspecto 
Color 
 
Volumen de sólidos 
Rendimiento teórico 
Punto de inflamación 
Peso específico 
Secado al tacto 
Curado total 
COV 

En seco, máximo: 120ºC 
Aprobado como no contaminante para cargas de grano por el Newcastle Occupational 
Health, Gran Bretaña.  
Cumple con la sección 175.300 of the Code of  Federal Regulations respecto a la  
carga de productos alimentarios secos (FDA) en espacios cuya superficie interna sea  
superior a 1.000 m².  
Cumple con las especificaciones Aramco APCS 1, APCS 12, APCS 26 y 26T.  
Clasificado como Clase 1 de acuerdo con la norma BS 476: Parte 7: 1987 (Prueba del  
fuego).  
Marca CE/Directiva 96/98 como retardante del fuego. 
Clasificado, grupo j, según la Directiva 2004/42/CE. Ver OBSERVACIONES. 
 
45880    45881 
Semi-brillante 
Gris 12170, (versión MIO color gris rojizo 12430), (aluminio claro 19870/oscuro 19000) 
(otros colores según sistema MULTI-TINT)  
80±1% 
3.9 m²/litro - 200 micras 
39°C, copa cerrada 
1.5 Kg/litro 
4 horas aprox a 20°C   3 horas aprox a 30ºC 
7 días a 20°C   5 días a 30ºC 
220 g/litro                              220 g/litro 

 

APLICACION 
Proporción de la mezcla 
 
Método 
Dilución y Diluyente 
 
Vida de la mezcla 
 
 
Espesor recomendado 
 
 
Intervalo de repintado 
 
Limpieza 
 
Pistola sin aire 
 
 
 
Edición: Octubre  2009 

45880      45881 
BASE 45889:C.A. 95880     BASE 45889:C.A. 95881 
3:1 en volumen     3:1 en volumen 
Pistola sin aire, Brocha (parcheos) 
Según la zona a pintar, menos del 5% de THINNER 08450 (Ver OBSERVACIONES) 
 
1 hora a 20°C (pistola sin aire)   1½ horas a 30°C (pistola sin aire) 
2 horas a 20ºC (brocha)    2 horas a 30ºC (brocha) 
 
Húmedo:275 micras 
Seco: 200 micras (Ver OBSERVACIONES) 
 
Ver INSTRUCCIONES DE APLICACION 
 
HEMPEL’S TOOL CLEANER 99610 o HEMPEL’S THINNER  08450 
 
Diámetro boquilla:0.017"-0.023" (Ver INSTRUCCIONES DE APLICACIÓN) 
Presión boquilla:250 atm  
(Los datos para pistola sin aire son orientativos y están sujetos a cambios) 



   

 

PREPARACION DE Acero nuevo: Cuando se utilice como capa intermedia o de acabado, véase la ficha 
SUPERFICIE Y ESQUEMA técnica del  GALVOSIL o HEMPADUR que se aplique previamente. Cuando se utilice 
RECOMENDADO como imprimación, de acuerdo con la especificación de pintado.  
 Pintado sobre silicato de zinc o superficies metalizadas: Eliminar aceites y grasas con un 

detergente apropiado. Eliminar sales y otros contaminantes con agua dulce a alta presión. Para 
eliminar las sales de zinc (óxido blanco) combinar agua dulce a alta presión y cepillar con un 
cepillo de nylon si es necesario. Se recomienda repintar las superficies metalizadas lo antes 
posible para evitar su contaminación.  

 Hormigón: Eliminar todo posible contaminante lavando la superficie con una emulsión limpiadora 
seguido por un baldeado con agua dulce a presión. Eliminar la lechada de fraguado y otros 
materiales mal adheridos preferiblemente mediante un chorreado abrasivo, mediante tratamiento 
mecánico o con ácido hasta conseguir una superficie uniforme. Sellar la superficie con una 
imprimación adecuada, de acuerdo con la especificación de pintado. 

 Reparación y mantenimiento: Eliminar aceite y grasa con un detergente adecuado. Eliminar 
sales y otros contaminantes con agua dulce a alta presión. Limpiar las áreas dañadas mediante 
limpieza mecánica al grado St 2 (parcheos) o un chorreado abrasivo al grado Sa 2, 
preferiblemente Sa 2½. Una correcta preparación de superficies mejorará el resultado del 
HEMPADUR MASTIC 45880/45881. Una alternativa a la limpieza en seco puede ser un 
chorreado con agua a presión mínimo  WJ-3 según (NACE Nº 5/SSPC-SP 12). Una ligera 
reoxidación de la superficie a FR-2 según la HEMPEL Standard es aceptable antes de la 
aplicación. Lijar los bordes de las áreas colindantes de pintura en buen estado. Eliminar los 
restos de polvo. En superficies con puntos de corrosión y/o gran cantidad de residuos salinos 
recomendamos limpiar con agua a presión, chorreado abrasivo, alternativamente chorreado 
abrasivo seco, agua dulce a alta presión y dejar secar. Finalmente, de nuevo chorreado abrasivo 
seco. 

CONDICIONES DE Aplicar sólo sobre superficies limpias y secas con una temperatura por encima del punto de 
APLICACION rocío para evitar condensaciones. Usar sólo cuando la aplicación y el curado puedan tener 
 lugar a temperaturas superiores a los -5°C (la temperatura mínima recomendada es de 0ºC) para 

45880 y por encima de los 15ºC para 45881. Asimismo la temperatura de la pintura debe 
encontrarse a 15ºC o más preferentemente por debajo de los 30ºC para asegurar una buena 
aplicación. Se recomienda aplicar a una temperatura entre 18-22ºC para garantizar un resultado 
óptimo. En climas cálidos es aconsejable almacenar la pintura en lugares frescos y la 
temperatura de la pintura debería mantenerse por debajo de los 30ºC. En espacios cerrados se 
recomienda una ventilación adecuada durante la aplicación y el secaje. Cuando se necesita una 
secado rápido a bajas temperaturas el 45880/45881 puede ser reemplazado por HEMPADUR 
45143. Ver INSTRUCCIONES DE APLICACION. 

CAPAS PRECEDENTES Ninguna o de acuerdo con la especificación. 
CAPAS SUBSIGUIENTES Ninguna o de acuerdo con la especificación. 
 
OBSERVACIONES                            COV – Directiva 2004/42/EC: 

 En el suministro Dilución  5% vol Límite Fase II, 2010 
45880 220 g/l 250 g/l 500 g/l 
45881 220 g/l 250 g/l 500 g/l 

 Los certificados aparecen con el código de calidad 4588. 
Colores y estabilidad Algunos rojos y amarillos sin plomo pueden sufrir decoloración en ambientes atmosféricos que 

contengan cloro. Los colores con plomo pueden alterarse cuando se expongan a ambientes que 
contengan sulfuros.  

 Como todos los recubrimientos epoxi, blancos o blanquecinos, tienen tendencia a calear y 
amarillear bajo condiciones atmosféricas desfavorables, especialmente con cambios bruscos de 
temperatura  durante el secado y el curado y según la ventilación. 

Espesor recomendado Puede ser especificado a un espesor distinto del indicado según la zona a tratar. Esto puede 
alterar el rendimiento y puede influir en el tiempo de secado y repintado del producto. El espesor 
recomendado es 125-200 micras secas. Puede especificarse a espesores inferiores al indicado 
diluyendo el producto, ver INSTRUCCIONES DE APLICACION. Evitar espesores excesivos de 
película. 

Aplicación sobre silicato de  Se recomienda aplicar HEMPADUR MASTIC 45880 según el procedimiento “mist-coat” con zinc 
o superficies metalizadas una temperatura de aprox 20ºC: Aplicar una capa fina (mist-coat), sin diluir y después de 

unos minutos aplicar una segunda capa completa según el espesor especificado. Si la 
temperatura de la pintura es inferior a 20ºC, diluir un 15% máximo si es necesario. 

Curing Agent Los endurecedores 95880 y 95881 presentan un aspecto turbio que no influye en las propiedades 
del producto. 

Nota: HEMPADUR MASTIC 45880 es solamente para uso profesional. 
SEGURIDAD Los envases llevan las correspondientes etiquetas de seguridad, cuyas indicaciones deben ser 

observadas. Además, deben seguirse las exigencias de la legislación nacional o local. Como 
regla general, debe evitarse la inhalación de los vapores de disolventes y de la neblina de 
pintura, así como el contacto de la pintura líquida con la piel y los ojos. Cuando se aplica pintura 
en espacios cerrados debe facilitarse ventilación forzada, acompañada de la adecuada 
protección respiratoria, de la piel y de los ojos, especialmente cuando se aplica a pistola. 

EDICION (G) Octubre 2009    (45880-12170-CO010/45881-12170-CO007) 
 
Para la correcta interpretación de esta hoja, ver la “Guía para las Hojas de Características Técnicas”. Los datos, recomendac iones e instrucciones que se dan en esta hoja de 
características corresponden a los resultados obtenidos en ensayos de Laboratorio y en la utilización práctica del producto en circunstancias controladas o específicamente 
definidas. No se garantiza la completa reproductibilidad de los mismos en cada utilización concreta. El suministro de nuestros productos y la prestación de asistencia técnica quedan 
sujetos a nuestras CONDICIONES GENERALES DE VENTA, ENTREGA Y SERVICIO y, a menos que se hayan tomado otros acuerdos específicos por escrito, el fabricante y el 
vendedor no asumen otras responsabilidades que las allí señaladas por los resultados obtenidos, perjuicios, daños directos o indirectos, producidos por el uso de los productos de 
acuerdo con nuestras recomendaciones. Las hojas de características pueden ser modificadas sin previo aviso y caducan a los cinco años. *Marca registrada por HEMPEL. 



  Instrucciones de aplicación  

 

 

Para la descripción del producto, consultar la ficha técnica 
 

HEMPADUR MASTIC 45880/45881 
Para temperaturas altas: 45881 con CURING AGENT 95881 

Para temperaturas medias y bajas: 45880 con CURING AGENT 95880 
 

 
Preparación de superficies General.- Se recomienda un chorreado abrasivo a fin de obtener los máximos 

resultados del producto. Sin embargo, el HEMPADUR 45880 puede aplicarse sobre 
acero cepillado o lijado manual o mecánicamente cuando se deseen obtener resultados 
mejores que los que normalmente se consiguen en mantenimiento con pinturas de tipo 
convencional. En este caso deben eliminarse las sales, aceites y grasas, suciedad, 
polvo y herrumbre por medios manuales o mecánicos, dejando sólo los restos de óxido 
que quedan bien adheridos al acero y no es posible eliminar por los mencionados 
medios. Para eliminar aceite y grasa emplear un detergente adecuado, seguido de 
lavado con agua dulce a presión. 

  
 ACERO NUEVO 
 Cuando se usa como capa intermedia y/o capa de acabado, la preparación de 

superficie debe hacerse según la Ficha Técnica de la imprimación previa 
(imprimaciones HEMPADUR). Cuando se usa el propio producto como imprimación, 
la preparación de superficies debe hacerse de acuerdo con la especificación. 

 
 Aplicación sobre GALVOSILS 
 El HEMPADUR MASTIC 45880/45881 puede ser aplicado cuando el GALVOSIL esté 

curado. Consultar las INSTRUCCIONES DE APLICACION para GALVOSIL. Eliminar 
aceite y grasa, etc., con un detergente adecuado. Eliminar sales y otros 
contaminantes con una limpieza con agua dulce a alta presión. Después de una 
exposición a ambientes de elevada humedad, las sales del zinc y el “óxido blanco” 
deben ser eliminados cuidadosamente con un lavado con agua dulce a alta presión, 
y si es necesario, combinar con un cepillado con cepillos de cerda dura de nylon. 

 
 REPARACION Y MANTENIMIENTO 
 Reparación de zonas dañadas 
 Limpiar cuidadosamente las áreas dañadas por medio de una limpieza mecánica al 

grado St 2 o chorreado abrasivo mínimo Sa 2, preferiblemente Sa 2½. Una buena 
preparación de superficie es indispensable para un buen resultado del producto. 
Como alternativa a la limpieza en seco puede utilizarse chorro de agua a alta presión 
hasta obtener un grado mínimo de W-2½ (ISO 8501-4:2006) (o de acuerdo con la 
especificación). Una oxidación superficial o “flash rust” al grado M (ISO 8501-4:2006)  
es aceptable antes de la aplicación. Biselar los bordes de la pintura adyacente hasta 
zonas en buen estado. El material mal adherido debe ser eliminado mediante 
cepillado. Parchear hasta conseguir el espesor de película original. 

 Compatibilidad: El HEMPADUR MASTIC 45880/45881 puede aplicarse encima de 
superficies originalmente pintadas con productos que no sean epoxi ni poliuretano, 
siempre que la pintura se encuentre bien adherida al sustrato y su superficie se 
limpie convenientemente. En caso de duda, se recomienda realizar un ensayo de 
compatibilidad. 

 
 Capas completas: 
 Compatibilidad con el sistema antiguo: En general la compatibilidad con sistemas 

epoxi antiguos es buena, pero se recomienda hacer un panel de pruebas antes de 
aplicar la capa completa del producto. Si el sistema epoxi antiguo aplicado no está 
envejecido ni calea, o si el acabado es un poliuretano, se recomienda dar rugosidad 
a la superficie antes de repintar. Además, se recomienda una buena limpieza de la 
superficie. La suciedad, el caleado, el aceite o grasa deben ser eliminados con un 
detergente apropiado seguido de un lavado con agua dulce a presión de toda la 
superficie.  

 
 Eliminación del sistema antiguo: Es posible aplicar el producto después de 

eliminar mecánicamente el sistema antiguo, pero, la limpieza con disco o con cepillos 
metálicos rotativos, puede provocar una superficie demasiado lisa y en consecuencia 
una falta de adherencia del producto. 

 



45880/45881               Edición: Diciembre 2007 -  2 

 

Instrucciones de Aplicación 

 
 
 Cuando se usa para inmersión. Reparación:  
 Eliminar el aceite y la grasa, etc., con un detergente adecuado. Eliminar las sales y otros 

contaminantes con agua dulce a alta presión. Limpiar las áreas dañadas con limpieza 
mecánica al grado St3 o mediante chorreado abrasivo mínimo Sa2 preferiblemente Sa2½. 
Una buena preparación de superficies revertirá en un mejor comportamiento del producto. 
Como alternativa a la limpieza en seco puede utilizarse chorro de agua a alta presión hasta 
obtener un grado mínimo de W-2½ (ISO 8501-4:2006) (o de acuerdo con la 
especificación).  Una oxidación superficial o “flash rúst.” al grado M preferiblemente L  (ISO 
8501-4:2006)  es aceptable antes de la aplicación. Lijar los cantos vivos hasta obtener una 
superficie lisa. Eliminar el polvo residual. Parchear hasta el espesor de película 
recomendado. 

 
 Nota: Otro riesgo a tener en cuenta es que pueda quedar una capa negra y dura de 

calamina, limpia y sin acusar falta de adherencia. La exposición a la intemperie durante la 
limpieza puede haber iniciado una oxidación continua de la capa dura de calamina, 
volviéndola mecánicamente débil y con poca adherencia al acero subyacente. 
Posteriormente, la capa de óxido puede desprenderse, llevándose consigo la pintura que la 
recubre. 

 
 Nota: Para una superficie de acero vieja que haya sido expuesta a agua salada, se 

recomienda eliminar las sales de la superficie y las que hayan podido acumularse en 
posibles picaduras de óxido con un chorreado de agua dulce a alta presión, chorreado 
abrasivo en húmedo o alternativamente con un chorreado abrasivo seco seguido de un 
lavado con agua dulce a alta presión. Dejar secar y finalmente aplicar otra vez un 
chorreado abrasivo seco. 

 
Equipo de aplicación  HEMPADUR MASTIC 45880/45881 es un producto altamente viscoso, cosa que hay  
 Que tener en cuenta de cara a la aplicación. 
 
 Equipo sin aire (airless) recomendado: 
 Relación de compresión: mín. 45:1 
 Caudal teórico de la bomba: 12 litros/minuto 
 Presión de entrada: mín. 6 Kg/cm² 
 Latiguillos de producto: máx. 100 m, ½" diámetro interior 
    máx. 30 m, 3/8" diámetro interior 
    máx. 6 m, 1/4" diámetro interior 
 
 Para superficies lisas y regulares: 
 Tamaño de la boquilla: 0.021"-0.023" 
 Abanico:  60° 
 
 Para superficies complejas: 
 Tamaño de la boquilla: 0.017"-0.021" 
 Abanico:  40° 
 
 Una vez finalizada la aplicación, limpiar inmediatamente los equipos con THINNER 08450 

o con HEMPEL'S TOOL CLEANER 99610. 
 
 Nota: Al aumentar el diámetro de las mangueras o latiguillos de producto, aumenta 

también el caudal de pintura y el ángulo de abanico. Si se precisan mangueras más largas 
puede ser necesario aumentar la relación de compresión a 60:1, manteniendo el caudal 
teórico. 

 
 Si la viscosidad es muy elevada debido a las bajas temperaturas y el producto no pulveriza 

bien, puede adicionarse al mismo hasta un 5% de THINNER 08450, pero hay que hacerlo 
con mucho cuidado, ya que la dilución disminuye el máximo espesor de película que se 
puede obtener y retarda el secaje y curado. 

 
 Los datos que se han indicado anteriormente son de índole orientativa y en cada caso 

deberán ajustarse a las condiciones específicas de trabajo.  
 
Tiempo de inducción  Cuando la temperatura de la pintura o de la superficie es de 15ºC o inferior, es aconsejable 

dejar prerreaccionar los dos componentes antes de la aplicación. Esto es muy importante 
cuando la temperatura de la superficie es inferior a 15ºC. 
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  Si la temperatura de la pintura o de la superficie es de 15ºC, el tiempo de inducción 

deberá ser de 15 minutos. Si es de 10ºC, es recomendable un tiempo de inducción de 
25 minutos. Para obtener unas propiedades de aplicación idóneas, la temperatura de la 
pintura en ningún caso debería ser inferior a los 10ºC. Si la temperatura de la superficie 
es inferior a los 10ºC, el tiempo de inducción recomendado es de 30 minutos. 

 
Aplicación a pistola  Continuidad de la película: Dado que este producto acostumbra a especificarse en 

una o dos capas, es especialmente importante que la aplicación se realice 
adecuadamente, a fin de obtener una película continua, libre de poros y otros defectos. 
Es importante usar un tamaño de boquilla adecuado, no demasiado grande, y guardar 
una distancia regular entre la pistola y la superficie (30-50 cm). Debe prestarse especial 
atención a dejar bien recubiertos los cantos vivos, rincones, bordes de aberturas, 
superficies posteriores de refuerzos y cartelas, etc. Es aconsejable aplicar una capa 
adicional sobre estos puntos. Para conseguir una buena atomización del producto, la 
viscosidad del mismo debe ser la correcta y el equipo de aplicación debe tener la 
suficiente presión y capacidad. A altas temperaturas ambientales, puede ser necesario 
añadir disolvente para evitar la pulverización seca. El producto debe aplicarse 
homogéneamente y de acuerdo con la especificación. Deben evitarse espesores 
excesivos que podrían provocar descuelgues, grietas y la retención de disolvente. Debe 
controlarse el consumo.  

  El acabado definitivo debe aparecer como una superficie homogénea y lisa, sin 
irregularidades tales como polvo, pulverización, abrasivo, etc. 

   
Aplicación a brocha/rodillo  Cuando se aplica a brocha o rodillo, especialmente a rodillo, generalmente se obtiene 

un grueso de película desigual, para evitarlo se recomienda cruzar las manos para 
obtener un buen acabado. 

  Sobre una superficie pobremente preparada se recomienda aplicar la primera capa a 
brocha con una dilución extra para facilitar la penetración del producto en el sustrato y a 
continuación aplicar una capa extra de producto. 

 
Espesor de película Debido a su naturaleza tixotrópica, la superficie del HEMPADUR MASTIC 45880/45881 

puede quedar con irregularidades superficiales tales como marcas de brocha o piel de 
naranja inmediatamente después de la aplicación, que van desapareciendo a medida 
que el producto va nivelándose al secar. Por este motivo se aconseja aplicar un 
espesor tal que las lecturas de grosor en húmedo sean algo superiores al valor que 
corresponde al espesor de película seca especificado. En general, se recomienda que 
los valores medidos inmediatamente después de la aplicación estén unas 25-50 micras 
por encima del valor calculado, proporcionalmente al espesor total de película. Debido 
al efecto producido por la tixotropía, ello no supone un consumo extra, ya que las 
lecturas se toman en la parte más alta de las "crestas", que se aplanan al nivelarse la 
pintura. 

 Se recomienda aplicar HEMPADUR MASTIC 45880/45881 a 125-200 micras. Puede 
ser diluido un 5% max según las condiciones ambientales con THINNER 08450, sin 
embargo, con temperaturas elevadas deberá incrementarse la dilución. Puede ser 
especificado a espesores inferiores a 75 micras. Para obtener una película óptima con 
espesores inferiores a 125 micras se recomienda añadir un 5-10% de THINNER 08450. 

 
Vida de la mezcla Cuando se evalúa en condiciones normalizadas, la vida de la mezcla es de 1 hora a 

20°C para 45880 y 1½ horas a 30ºC para 45881. Sin embargo, para envases grandes 
de 20 litros en climas cálidos (35°C de temperatura ambiente aproximadamente), el 
calor desarrollado por la reacción exotérmica de la BASE y el CURING AGENT puede 
producir un acortamiento de la vida de la mezcla. 

 
 Por lo tanto, se recomienda consumir el producto inmediatamente después de preparar 

la mezcla.  
 
CARACTERISTICAS FISICAS DE LA PELÍCULA SEGUN TEMPERATURA 
 
 El tiempo de secado y el intervalo de repintado varía según el espesor de película, la 

temperatura y las posteriores condiciones de exposición. 
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 HEMPADUR MASTIC 45880 a un espesor de película seca de 100-150 micras. 
  

Temperatura del acero  -5ºC 0ºC 10ºC 20ºC 30ºC 40ºC 

Tiempo de secado (aprox) 
Tiempo de curado (aprox) 

3 días 
2½ meses 

36 horas 
1 mes 

12 horas 
14 días 

4 horas 
7 dias 

3 horas 
5 días 

2 horas 
3 días 

Intervalo de repintado MÍNIMO en relación a las condiciones de exposición: 

Intervalo de repintado con las gamas HEMPADUR, HEMPATHANE 

Ambiente medianamente corrosivo 
Ambiente corrosivo 
Inmersión 

 
3½ días 
5 días 
7 días 

 
45 horas 
63 horas 
3 días 

 
15 horas 
21 horas 
24 horas 

 
5 horas 
7 horas 
8 horas 

 
4 horas 
5 horas 
6 horas 

 
3 horas 
4 horas 
5 horas 

Intervalo de repintado con la gama HEMPATEX 

Ambiente medianamente corrosivo o corrosivo 3½ días 45 horas 15 horas 5 horas 4 horas 3 horas 
Intervalo de repintado con acabados HEMUCRYL 

Ambiente medianamente corrosivo  
Ambiente corrosivo 

 
No/R *  
No/R * 

 
No/R * 
No/R * 

 
12 horas 
18 horas 

 
5 horas 
7 horas 

 
4 horas 
5 horas 

 
3 horas 
4 horas 

    
  *  No/R = No relevant 
 
 - Evitar bruscas caídas de temperatura de la superficie durante el secaje y curado y especialmente 

antes de la aplicación del acabado con productos acrílicos o poliuretanos. Mantener una 
ventilación apropiada.  

 - Si se requiere un tiempo de manipulación más rápido a bajas temperaturas usar HEMPADUR 
45143. 

 - En el caso de temperaturas bajas, se recomienda que el HEMPADUR MASTIC 45880 haya 
cumplido con el tiempo de inducción antes de la aplicación. Considerar que la temperatura de la 
pintura es igual a la del sustrato y seguir las recomendaciones dadas anteriormente (Tiempo de 
inducción). 

 
 HEMPADUR MASTIC 45880 a un espesor de película seca de 200 micras. 
  

Temperatura del acero  -5ºC 0ºC 10ºC 20ºC 30ºC 40ºC 

Tiempo de secado (aprox) 
Tiempo de curado (aprox) 

6 días 
2½ meses 

54 horas 
1 mes 

18 horas 
14 dias 

6 horas 
7 días 

5 horas 
5 días 

4 horas 
3 días 

Intervalo de repintado MÍNIMO en relación a las condiciones de exposición: 

Intervalo de repintado con las gamas HEMPADUR, HEMPATHANE 

Ambiente medianamente corrosivo 
Ambiente corrosivo 
Inmersión 

5 días 
7 días 
8½  días 

63 horas 
4 días 
4 ½ días 

21 horas 
30 horas 
36 horas 

7 horas 
10 horas 
12 horas 

5 horas 
8 horas 
9 horas 

4 horas 
6 horas 
7 horas 

Intervalo de repintado con la gama HEMPATEX 

Ambiente medianamente corrosivo o corrosivo 5 días 63 horas 21 horas 7 horas 5 horas 4 horas 
Intervalo de repintado con acabados HEMUCRYL 

Ambiente medianamente corrosivo  
Ambiente corrosivo 

 
No/R *  
No/R * 

 
No/R *  
No/R * 

 
21 horas 
30 horas 

 
7 horas 
10 horas 

 
5 horas 
8 horas 

 
4 horas 
6 horas 

  
 * No/R = No relevant 
 
 - Evitar bruscas caídas de temperatura de la superficie durante el secare y curado y especialmente 

antes de la aplicación del acabado con productos acrílicos o poliuretanos. Mantener una ventilación 
apropiada. 

 - Si se requiere un tiempo de manipulación más rápido a bajas temperaturas usar HEMPADUR 
45143. 

- En el caso de temperaturas bajas, se recomienda que el HEMPADUR MASTIC 45880 haya 
cumplido con el tiempo de inducción antes de la aplicación. Considerar que la temperatura de la 
pintura es igual a la del sustrato y seguir las recomendaciones dadas anteriormente (Tiempo de 
inducción).  
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 HEMPADUR MASTIC 45880 (independientemente del espesor de película seca). 
  

Temperature del aero  -5ºC -0ºC 10ºC 20ºC 30ºC 40ºC 

Intervalo de repintado MÁXIMO en relación a las condiciones de exposición: 

Intervalo de repintado con las gamas HEMPADUR 

Medianamente corrosivo 
Corrosivo 
Inmersión  1) 

Ver nota 
Ver nota 
3 meses 

Ver nota 
Ve nota 
3 meses 

Ver nota 
Ver nota 
2 meses 

Ver nota 
Ver nota 
1 mes 

Ver nota 
Ver nota 
23 días 

Ver nota 
Ver nota 
15 días 

Intervalo de repintado con acabado HEMPATEHANE 

Medianamente corrosivo 
Corrosivo 

Ver nota 
Ver nota 

Ver nota 
Ver nota 

Ver nota 
Ver nota 

Ver nota 
Ver nota 

Ver nota 
Ver nota 

Ver nota 
Ver nota 

Intervalo de repintado con las gamas HEMPATEX 

Ambiente medianamente corrosivo o corrosivo  
10 días 

 
45 horas 

 
36 horas 

 
12 horas 

 
9 horas 

 
6 horas 

Intervalo de repintado con acabado HEMUCRYL 

Medianamente corrosivo  
Corrosivo 

No/R 
No/R 

No/R  
No/R 

9 días 
4½ días 

3 días 
1½ días 

2 días 
1días 

36 horas 
18 horas 

 
 1) Según las condiciones atmosféricas locales el intervalo de repintado puede prolongarse. Contactar con 

cualquier oficina HEMPEL para más detalles.  
 
 Notas: - Evitar los cambios bruscos de temperatura durante el secaje y curado 
   - Si se precisa una manipulación rápida a bajas temperaturas, aplicar HEMPADUR 45143 
 
 
   HEMPADUR MASTIC 45881 a un espesor de película seca de 100-150 micras. 
  

Temperatura del acero 20ºC 30ºC 40ºC 

Tiempo de secado (aprox) 
Tiempo de curado (aprox) 

4 horas 
7 días 

3 horas 
5 días 

2 horas 
3 días 

Intervalo mínimo de repintado según las condiciones de exposición 

Intervalo de repintado con las gamas HEMPADUR, HEMPATHANE, HEMPATEX y HEMUCRYL 

Medianamente corrosivo 
Corrosivo 
Inmersión * HEMPADUR 

5 horas 
7 horas 
8 horas 

4 horas 
6 horas 
6 horas 

3 horas 
4 horas 
5 horas 

 
 
   HEMPADUR MASTIC 45881 a un espesor de película seca de 200 micras. 
  

Temperatura del acero 20ºC 30ºC 40ºC 

Tiempo de secado (aprox) 
Tiempo de curado (aprox) 

 
6 horas 
7 días 

 
5 horas 
5 días 

 
4 horas 
3 días 

Intervalo mínimo de repintado según las condiciones de exposición 

Intervalo de repintado con las gamas HEMPADUR, HEMPATHANE, HEMPATEX y HEMUCRYL 

Medianamente corrosivo 
Corrosivo 
Inmersión * HEMPADUR 

7 horas 
10 horas 
12 horas 

6 horas 
8 horas 

10 horas 

4 horas 
6 horas 
8 horas 

 
 
  HEMPADUR MASTIC 45881 (independientemente del espesor de película seca). 
   

Temperatura del acero 20ºC 30ºC 40ºC 

Intervalo máximo de repintado en relación con las condiciones de exposición 

Intervalo de repintado con la gama HEMPADUR 

Medianamente corrosivo 
Corrosivo 
Inmersión 

Ver nota 
Ver nota 
1 mes 

Ver nota 
Ver nota 
23 días 

Ver nota 
Ver nota 
15 días 

Intervalo de repintado con la gama HEMPATHANE 

Medianamente Corrosivo 
Corrosivo 

Ver nota 
Ver nota 

Ver nota 
Ver nota 

Ver nota 
Ver nota 

Intervalo mínimo de repintado con la gama HEMPATEX 

Ambiente  12 horas 9 horas 6 horas 
Intervalo mínimo de repintado con acabado HEMUCRYL 

Medianamente corrosivo 
Corrosivo 

3 días 
1½ días 

2 días 
1 día 

1 día 
12 horas 
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 Nota: El intervalo de repintado con HEMPADUR Y HEMPATHANE puede 

prolongarse de acuerdo con las siguientes instrucciones: 
   
   - Es necesaria una cuidadosa limpieza de la superficie para asegurar la eliminación 

completa de cualquier contaminante incluyendo las sales solubles invisibles, el 
aceite, la grasa y similares.  

   - Las superficies degradadas por exposición a radiación UV, calor, etc., deben 
limpiarse con métodos mecánicos como agua a presión,  abrasivo o barrido.  

   - El sistema de pintado existente debe respetar las recomendaciones de la ficha 
técnica, las instrucciones de aplicación y la especificación.  

 
 Para asegurar una buena adherencia entre capas debe respetarse el intervalo entre el 

intervalo mínimo y el tiempo de curado. La prolongación del intervalo de repintado da 
mejores resultados entre productos de una misma gama (HEMPADUR) que entre 
HEMPADUR y HEMPATHANE. Para determinar si la limpieza efectuada es adecuada 
puede realizarse previamente al pintado un panel de prueba. Sin embargo, si la prueba no 
resulta del todo convincente se recomienda repetir la limpieza. Una buena solución para 
asegurar la adherencia sería aplicar sobre la superficie una fina capa diluida de 
HEMPADUR MASTIC 45880/45881. 

 
SEGURIDAD   El producto debe ser manipulado con precaución. Antes y durante la aplicación deben 

leerse las etiquetas de seguridad del envase, así como la documentación al caso. 
Consultar la Ficha de Seguridad de HEMPEL y la reglamentación local sobre seguridad. 
Evitar la inhalación, el contacto con la piel y los ojos y la ingestión. Deben tomarse 
precauciones sobre posibles riesgos de fuego o explosiones y las medidas oportunas para 
proteger el medioambiente. Aplicar solamente en áreas con buena ventilación. 

 
 
EDICION   Diciembre 2007        (45880-12170-CO010/45881-12170-CO007)  
 



  Ficha Técnica  

 

 

 

HEMPADUR 47140 
BASE 47149 con CURING AGENT 98140 

 

DESCRIPCION 
Recubrimiento epoxi de dos componentes curado con aducto poliamida, de capa gruesa, con un 
relativamente alto contenido en sólidos y un corto tiempo de secado. Clasificado, grupo j, según la 
Directiva 2004/42/CE. 
 
USO RECOMENDADO 

Como imprimación en ambientes medianamente corrosivos. 
Como capa intermedia o de acabado en sistemas epoxi y en ambientes medianamente o muy corrosivos. 
Como capa de acabado cuando el aspecto estético exterior no es relevante. 
Puede aplicarse directamente sobre silicado de zinc curado (GALVOSIL) o superficies metalizadas por 
proyección para minimizar la formación de burbujas ("popping"). 
 

Temperatura de servicio 
 
DATOS TECNICOS 
 
Aspecto 
Color 
 
Volumen de sólidos 
 
Rendimiento teórico 
 
Punto de inflamación 
 
Peso específico 
 
Secaje al tacto 
Curado 
 
COV 
 

En seco: 140ºC máximo 
 
 
 
Semibrillante 
Crema 20450 (RAL 9001), Gris claro 11150 (RAL 7035) 
 
70±2% 
 
5.6 m²/litro - 125 micras 
 
23°C 
 
1.6 Kg/litro 
 
2 horas aprox a 20°C 
1 semana a 20°C 
 
295 g/litro 

APLICACION 
 
Proporción de mezcla 
 
Método  
Pistola sin aire 
 
Dilución 
 
 
Vida de la mezcla 
 
Espesor 
 
 
Intervalo de repintado 
 
 
Limpieza 
 
 
Edición: Febrero 2008 

 
 
BASE 47149:CURING AGENT 98140 - 4:1 en volumen 
 
Pistola sin aire   Brocha (parcheos) 
Diámetro: 0.019"-0.021" - Presión: 225 atm (datos orientativos) 
 
Dependiendo del propósito, generalmente menos de un 5% de HEMPEL'S 
THINNER 08450.(Ver OBSERVACIONES) 
 
1 hora a 20°C  
 
Húmedo: 175 micras 
Seco:  125 micras 
 
Mínimo:  2 horas a 20ºC 
Máximo:  3 días a 20ºC (HEMPATHANE) 
 
HEMPEL'S TOOL CLEANER 99610  
 
 



   

 

CONDICIONES DE  Aplicar sobre superficies limpias y secas con una temperatura por encima 
APLICACION    del punto de rocio para evitar condensaciones. Usar solamente cuando la 
     aplicación y el curado puedan realizarse a una temperatura superior a 0ºC. 

Asimismo la temperatura de la pintura debe estar sobre los 15-25ºC para asegurar 
una aplicación adecuada. En espacios cerrados proveer de ventilación durante la 
aplicación y el secado. 

 
CAPAS PRECEDENTES  Es importante que la superficie esté completamente limpia para asegurar la 

adherencia. Cualquier residuo de aceite, grasa, etc debe ser eliminado con un 
detergente adecuado. 

     Metalizado por proyección, HEMPADUR ZINC 17360, HEMPEL'S GALVOSIL 
15700, HEMPEL'S GALVOSIL 1571A o de acuerdo con la especificación. 

 
CAPAS SUBSIGUIENTES  Ninguna, HEMPATHANE, HEMPAXANE o de acuerdo con la especificación. 
 
OBSERVACIONES 
COV – Directiva 2004/42/EC: 

Sin diluir Dilución  5% vol Límite Fase I, 2007 Límite Fase II, 2010 

302 g/l 330 g/l  550 g/l 500 g/l 

  
   
Temperatura de servicio  Los recubrimientos epoxi tienen una tendencia natural a calear cuando se exponen 

a la intemperie y se vuelven más sensibles a los daños mecánicos y a los agentes 
químicos a temperaturas elevadas. 

Espesor recomendado  Puede aplicarse a espesores distintos del indicado según el propósito y área a 
pintar. Este hecho alterará el rendimiento y puede influir en el tiempo de secado y el 
intervalo de repintado. El espesor recomendado es de: 80-150 micras secas. 

Superficies irregulares  Los espesores excesivos (más de 400 micras por capa) en superficies irregulares 
(soldaduras, grietas, etc) pueden proCOVar la rotura de la película especialmente 
en estas zonas. 

Dilución     El tipo y cantidad de dilución dependerá de las condiciones y método de aplicación, 
temperatura, ventilación y sustrato. Normalmente se recomienda HEMPEL'S 
THINNER 08450. Como alternativa puede usarse HEMPEL'S THINNER 08700 
según las condiciones ambientales.  

 
Aplicación sobre silicato de 
zinc o superficies metalizadas 

Se recomienda aplicar HEMPADUR 47140 según el método "mist-coat". Aplicar a 
pistola una capa fina sin diluir (mist-coat) y 10 minutos después una segunda capa 
completa de silicato de acuerdo con el espesor recomendado. Según las condiciones 
de aplicación, método, temperatura y porosidad del sustrato puede aplicarse una 
capa selladora diluída un 30% para evitar la formación de burbujas (popping) seguida 
de una capa completa de 47140. 

Nota:     HEMPADUR 47140 es sólo para uso profesional. 
 
SEGURIDAD   Los envases llevan las correspondientes etiquetas de seguridad, cuyas indicaciones 

deben ser observadas. Además, deben seguirse las exigencias de la legislación 
nacional o local. Como regla general, debe evitarse la inhalación de los vapores de 
disolventes y de la neblina de pintura, así como el contacto de la pintura líquida con 
la piel y los ojos. Cuando se aplica pintura en espacios cerrados debe facilitarse 
ventilación forzada, acompañada de la adecuada protección respiratoria, de la piel y 
de los ojos, especialmente cuando se aplica a pistola. 

 
EDICION    (G) Febrero 2008                        (47140-20450-CS007) 
 
 
Para la correcta interpretación de esta hoja, ver la “Guía para las Hojas de Características Técnicas”. Los datos, recomendaciones e instrucciones que se 
dan en esta hoja de características corresponden a los resultados obtenidos en ensayos de Laboratorio y en la utilización práctica del producto en 
circunstancias controladas o específicamente definidas. No se garantiza la completa reproductibilidad de los mismos en cada utilización concreta. El 
suministro de nuestros productos y la prestación de asistencia técnica quedan sujetos a nuestras CONDICIONES GENERALES DE VENTA, ENTREGA Y 
SERVICIO y, a menos que se hayan tomado otros acuerdos específicos por escrito, el fabricante y el vendedor no asumen otras responsabilidades que las 
allí señaladas por los resultados obtenidos, perjuicios, daños directos o indirectos, producidos por el uso de los productos de acuerdo con nuestras 
recomendaciones. Las hojas de características pueden ser modificadas sin previo aviso y caducan a los cinco años. *Marca registrada por HEMPEL. 



  Ficha Técnica  

 

 

HEMPATHANE TOPCOAT 55210 
55212 
5521T 

Curing Agent 95370 
DESCRIPCION 
 
Esmalte de poliuretano semibrillante de dos componentes, con una excelente retención de brillo y color. 
 
USO RECOMENDADO 
 
Esmalte de acabado de elevada calidad sobre una gran variedad de sustratos como acero, aluminio, 
madera, etc, cuando se desea un acabado de elevada calidad en ambientes altamente agresivos. 
Temperatura mínima: -10ºC. 
 
Temperatura de servicio  Máxima en seco: 120ºC (See OBSERVACIONES) 
Certificados Aprobado como retardante del fuego por las autoridades de Dinamarca, 

Francia y Singapur de acuerdo con IMO resolution MSC 61 (67).  
Marca CE/Directiva 96/98 como retardante del fuego. 
Clasificado como Clase M1 según la norma UNE 23 727 90 

 
DATOS TECNICOS 
 
Aspecto 
Color 
Volumen de sólidos 
Rendimiento teórico 
Peso específico 
Secaje superficial 
Secaje al tacto 
Curado 
Punto de inflamación 
VOC 

 
 
Semibrillante 
Blanco 10000 Azul 30840 y otros colores según el sistema MULTI-TINT 
51±2% 
10.2 m²/litro - 50 micras  
1.2 Kg/litro 1.1 Kg/litro 
2½ horas aprox a 20ºC 
8  horas aprox a 20°C  
7 días a 20°C 
33°C 
450 g/l 

 
APLICACION 
 
Proporción de mezcla 
 
Método 
Dilución 
 
Vida de la mezcla 
 
Espesor recomendado 
 
 
Intervalo de repintado 
 
Limpieza 
 
Pistola sin aire 

 
 
BASE 55219:CURING AGENT 95370 - 7:1 en volumen 
 
Pistola sin aire  Brocha  
Ver OBSERVACIONES  THINNER 08880 (5%) 
 
4 horas a 20°C 
 
Húmedo: 100 micras 
Seco:   50 micras (Ver OBSERVACIONES) 
 
Ver OBSERVACIONES 
 
THINNER 08080 ó 08510 
 
Boquilla: 0.017"-0.019" - Presión: 150 atm (datos orientativos) 

 
Edición: Abril 2008 
 
 
 
 
 



   

 

CONDICIONES DE    La superficie debe estar completamente limpia y seca antes de la aplicación. Su 
APLICACION Y CURADO   temperatura debe estar por encima del punto de rocío para evitar 

condensaciones. 
 La temperatura mínima para un buen curado es de -10ºC. Si la superficie ha 

estado expuesta a temperaturas por debajo de los 0ºC puede existir riesgo de 
hielo sobre la misma lo que dificultaría una buena adherencia.  Una alta 
humedad o condensación durante la aplicación y las 10 (20ºC) horas posteriores 
puede afectar la formación de la película. En espacios cerrados es necesario 
proveer de ventilación adecuada durante la aplicación y el secaje. 

CAPAS PRECEDENTES  HEMPADUR 45141/45143, HEMPADUR HI-BUILD 45200/45201, HEMPADUR 
MASTIC 45880 o de acuerdo con la especificación. 

OBSERVACIONES  Los certificados se presentan con el código 5521. 
Colores  Algunos colores rojos y amarillos sin plomo pueden decolorarse cuando se 

exponen a atmósferas que contienen cloro. 
Los colores con plomo pueden decolorarse si estan expuestos a atmósferas 
sulfurosas. 
Para obtener una perfecta opacidad en colores como rojo, naranja, amarillo y 
verde sin plomo, es posible que sea necesario aplicar una capa extra. 

Temperatura de servicio   En temperaturas por encima de los 100ºC es posible que sufra decoloración. 
Intervalos de repintado   Puede ser especificado a espesores distintos de los recomendados dependiendo 

del uso y área a pintar. Ello alterará el rendimiento e influirá en el tiempo de 
secado y repintado. El espesor recomendado es de 40-60 micras. 

Dilución     La cantidad de diluyente dependerá de las condiciones y método de aplicación, 
temperatura, ventilación y sustrato.  

Pistola sin aire:  Se recomienda un 5-15%. En condiciones extremas puede diluirse hasta un 
20%. 
Para obtener una buena aplicación se recomienda dar una ligera capa de 
HEMPATHANE TOPCOAT 55210/55212/5521T seguida de una capa completa 
al cabo de 2-15 minutos. Es importante no excederse en el espesor de capa. 

Aplicación electroestática  10% de dilución con el diluyente recomendado. Contactar con HEMPEL. 
 
Intervalo de repintado y tiempo de secaje/curado:  
 

Temperatura sustrato -10ºC 0ºC 10ºC 20ºC 30ºC 

Secaje al tacto, aprox 3 días 36 horas 16 horas 8 horas 6 horas 

Resistencia a condensaciones o ligeras lluvias* (3½ días)  
45 horas 

 
20 horas 

 
10 horas 

 
8 horas 

Curado completo, 70% H.R. (2 meses) 32 días 14 días 7 días 5 días 

Repintado consigo mismo   Mín 
  Máx 

3½ días 
no tiene 

45 horas 
no tiene 

20 horas 
no tiene 

10 horas 
no tiene 

8 horas 
no tiene 

 *Para un secaje y curado más rápido puede usarse un "acelerante". Contactar con HEMPEL. 
 

Para una correcta adherencia es necesario que la superficie esté completamente 
limpia, especialmente con el intervalo de repintado es prolongado. Debe 
eliminarse la suciedad, el aceite y la grasa con un detergente apropiado. Las 
sales deben ser eliminadas con agua dulce a presión. Puede realizarse un test 
de limpieza para asegurar la cualidad de la misma antes del repintado. 

Notas:     El  CURING AGENT 95370 es sensible a la humedad, por lo que debe 
almacenarse en locales secos y mantener los botes herméticamente cerrados 
hasta el momento de su utilización. Abrir los envases con precaución puesto que 
puede haber sobrepresión.  La presencia de agua en la mezcla puede reducir la 
vida de la misma y provocar defectos en la película. 
HEMPATHANE TOPCOAT 55210/55212/5521T es sólo para uso profesional.  
 

SEGURIDAD    Los envases llevan las correspondientes etiquetas de seguridad, cuyas 
indicaciones deben ser observadas. Además, deben seguirse las exigencias de 



   

 

la legislación nacional o local. Como regla general, debe evitarse la inhalación de 
los vapores de disolventes y de la neblina de pintura, así como el contacto de la 
pintura líquida con la piel y los ojos. Cuando se aplica pintura en espacios 
cerrados debe facilitarse ventilación forzada, acompañada de la adecuada 
protección respiratoria, de la piel y de los ojos, especialmente cuando se aplica a 
pistola.  

 
EDICION    (G) Abril 2008              (55210-10000-CO011) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Para la correcta interpretación de esta hoja, ver la “Guía para las Hojas de Características Técnicas”. Los datos, recomendaciones e instrucciones que se 
dan en esta hoja de características corresponden a los resultados obtenidos en ensayos de Laboratorio y en la utilización práctica del producto en 
circunstancias controladas o específicamente definidas. No se garantiza la completa reproductibilidad de los mismos en cada utilización concreta. El 
suministro de nuestros productos y la prestación de asistencia técnica quedan sujetos a nuestras CONDICIONES GENERALES DE VENTA, ENTREGA Y 
SERVICIO y, a menos que se hayan tomado otros acuerdos específicos por escrito, el fabricante y el vendedor no asumen otras responsabilidades que las 
allí señaladas por los resultados obtenidos, perjuicios, daños directos o indirectos, producidos por el uso de los productos de acuerdo con nuestras 
recomendaciones. Las hojas de características pueden ser modificadas sin previo aviso y caducan a los cinco años. *Marca registrada por HEMPEL. 



  Ficha Técnica  

 

 

HEMPATHANE TOPCOAT 55214 
BASE 55218 con CURING AGENT 95370 

DESCRIPCION 
 

Esmalte de poliuretano semibrillante de dos componentes, con una excelente retención de brillo y color. 
 
USO RECOMENDADO 
 
Como capa de acabado para la protección de estructuras de acero en ambientes altamente corrosivos, cuando 
se desea un acabado resistente a la luz con una excelente retención de brillo.  
Temperatura mínima: -10ºC. 
 
Temperatura de servicio  Máxima en seco: 120ºC (See OBSERVACIONES) 
 
Disponibilidad   Sujeto a confirmación 
 
 
DATOS TECNICOS 
 

Aspecto 
 

Color 
 

Volumen de sólidos 
 
Rendimiento teórico 
 

Peso específico 
 
Secado superficial 
 

Secado al tacto 
 
Curado 
 

Punto de inflamación 
 
VOC 
 

 
 

Brillante 
 

Gris luminoso 11150 (otros colores según carta de colores) 
 

49±1% 
 
9.8 m²/litro - 50 micras  
 

1.2 Kg/litro      1.1 Kg/litro 
 
2½ horas aprox a 20ºC 
 

4  horas aprox a 20°C  
 
7 días a 20°C 
 

31°C 
 
465 g/l

 
APLICACION 
 

Proporción de mezcla 
 

Método 
Dilución 
 

Vida de la mezcla 
 

Espesor recomendado 
 
 

Intervalo de repintado 
 
Limpieza 
 

Pistola sin aire 

 
 
 
BASE 55218:CURING AGENT 95370 - 7:1 en volumen 
 

Pistola sin aire          Brocha  
Ver OBSERVACIONES      THINNER 08080 (5%) 
 

2 horas a 20°C 
 

Húmedo: 100 micras 
Seco:   50 micras (Ver OBSERVACIONES) 
 

Ver OBSERVACIONES 
 
THINNER 08080 ó 08510 
 

Boquilla: 0.017"-0.019" - Presión: 150 atm (datos orientativos) 
 
 
 
Edición: Marzo 2009 
 

  



   

 

 

CONDICIONES DE 
APLICACIÓN Y CURADO 
 
 
 
 
 
 
 

CAPAS PRECEDENTES 
 

OBSERVACIONES 
Colores 
 
 
 
 
 

Temperatura de servicio 
 

Espesor recomendado 
 
 
 

Dilución 
 
 
 
 
 
 
 
 

Aplicación electroestática 
 

Intervalo de repintado 
 y tiempo de 
secado/curado (según 
temperatura)   
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 

Notas 
 
 
 
 
 
 

SEGURIDAD 

 
 
 
 

 
 

EDICION 

 

La superficie debe estar completamente limpia y seca antes de la aplicación. Su 
temperatura debe estar por encima del punto de rocío para evitar condensaciones. 
La temperatura mínima para un buen curado es de -10ºC. Si la superficie ha estado 
expuesta a temperaturas por debajo de los 0ºC puede existir riesgo de hielo sobre la misma 
lo que dificultaría una buena adherencia.  Una alta humedad o condensación durante la 
aplicación y las 8 horas (20ºC) posteriores puede afectar la formación de la película. En 
espacios cerrados es necesario proveer de ventilación adecuada durante la aplicación y el 
secado. 
 

HEMPADUR 47140 o de acuerdo con la especificación. 
 

Los certificados se presentan con el código 5521. 
Algunos colores rojos y amarillos sin plomo pueden decolorarse cuando se exponen a 
atmósferas que contienen cloro. 
Los colores con plomo pueden decolorarse si están expuestos a atmósferas sulfurosas. 
Para obtener una perfecta opacidad en colores como rojo, naranja, amarillo y verde sin 
plomo, es posible que sea necesario aplicar una capa extra. 
 

En temperaturas por encima de los 100ºC es posible que sufra decoloración. 
 

Puede ser especificado a espesores distintos de los recomendados dependiendo del uso y 
área a pintar. Ello alterará el rendimiento e influirá en el tiempo de secado y repintado. El 
espesor recomendado es de 40-60 micras. 
 

La cantidad de diluyente dependerá de las condiciones y método de aplicación, temperatura, 
ventilación y sustrato. Se recomienda en general el THINNER 08080. El THINNER 08510 
puede usarse como alternativa según las condiciones de aplicación. 
Pistola sin aire: Se recomienda una dilución entre 5-15%. En condiciones extremas puede 
diluirse hasta un 20%. 
Para obtener una buena aplicación se recomienda dar una ligera capa de HEMPATHANE 
TOPCOAT 55214 seguida de una capa completa al cabo de 2-15 minutos. Es importante no 
excederse en el espesor de capa. 
 

10% de dilución con el diluyente recomendado. Contactar con HEMPEL. 
 

Temperatura sustrato -10ºC 0ºC 10ºC 20ºC 30ºC 

Secado al tacto, aprox 36 horas 18 horas 8 horas 4 horas 3 horas 
Resistencia a condensaciones o 
ligeras lluvias* 

 (72 horas) 36 horas 16 horas 8 horas 6 horas 

Curado completo, 70% H.R.  (2 eses) 32 días 14 días 7 días 5 días 

Repintado consigo mismo   
Mín. 72 horas 36 horas 16 horas 8 horas 6 horas 

Máx. no tiene no tiene no tiene no tiene no tiene 
 

Para una correcta adherencia es necesario que la superficie esté completamente limpia, 
especialmente con el intervalo de repintado es prolongado. Debe eliminarse la suciedad, el 
aceite y la grasa con un detergente apropiado. Las sales deben ser eliminadas con agua 
dulce a presión. Puede realizarse un test de limpieza para asegurar la cualidad de la misma 
antes del repintado. 
 

El CURING AGENT 95370 es sensible a la humedad, por lo que debe almacenarse en 
locales secos y mantener los botes herméticamente cerrados hasta el momento de su 
utilización. Abrir los envases con precaución puesto que puede haber sobrepresión.  La 
presencia de agua en la mezcla puede reducir la vida de la misma y provocar defectos en la 
película. 
HEMPATHANE TOPCOAT 55214 es sólo para uso profesional.  
 

Los envases llevan las correspondientes etiquetas de seguridad, cuyas indicaciones deben 
ser observadas. Además, deben seguirse las exigencias de la legislación nacional o local. 
Como regla general, debe evitarse la inhalación de los vapores de disolventes y de la 
neblina de pintura, así como el contacto de la pintura líquida con la piel y los ojos. Cuando 
se aplica pintura en espacios cerrados debe facilitarse ventilación forzada, acompañada de 
la adecuada protección respiratoria, de la piel y de los ojos, especialmente cuando se aplica 
a pistola.  
 

(G) Marzo 2009               (55210-10000-CO011) 
  

Para la correcta interpretación de esta hoja, ver la “Guía para las Hojas de Características Técnicas”. Los datos, recomendaciones e instrucciones que se dan 
en esta hoja de características corresponden a los resultados obtenidos en ensayos de Laboratorio y en la utilización práctica del producto en circunstancias 
controladas o específicamente definidas. No se garantiza la completa reproductibilidad de los mismos en cada utilización concreta. El suministro de nuestros 
productos y la prestación de asistencia técnica quedan sujetos a nuestras CONDICIONES GENERALES DE VENTA, ENTREGA Y SERVICIO y, a menos que 
se hayan tomado otros acuerdos específicos por escrito, el fabricante y el vendedor no asumen otras responsabilidades que las allí señaladas por los 
resultados obtenidos, perjuicios, daños directos o indirectos, producidos por el uso de los productos de acuerdo con nuestras recomendaciones. Las hojas de 
características pueden ser modificadas sin previo aviso y caducan a los cinco años. *Marca registrada por HEMPEL. 
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1.1 Product identifier

1.3 Details of the supplier of the safety data sheet

1.2 Relevant identified uses of the substance or mixture and uses advised against

SECTION 1: Identification of the substance/mixture and of the company/undertaking

Safety Data SheetSafety Data Sheet
HEMPEL'S THINNER 08080

Conforms to Regulation (EC) No. 1907/2006 (REACH), Annex II. - Spain

Product identity : 0808000000

Product type : thinner

Field of application : buildings and metal industry. private (yacht), ships and shipyards.

Identified uses : Consumer applications, Industrial applications, Used by spraying.

Emergency telephone number (with hours of operation)Company details :

+34 937 130 000 (08.00 - 17.00)
+34 937 132 920 (17.00 - 08.00)

PINTURAS HEMPEL S.A.U.
Carretera Sentmenat 108
08213 Polinyà
España
Tel.: +34 937 130 000
hempel@hempel.com

Date of issue : 10 November 2011

4 July 2011.Date of previous issue :

HEMPEL'S THINNER 08080Product name :

Classification : R10
Xn; R20/21
Xi; R38

Physical/chemical hazards : Flammable.

Human health hazards : Harmful by inhalation and in contact with skin. Irritating to skin.

SECTION 2: Hazards identification

2.1 Classification of the substance or mixture

Product definition : Mixture

Classification according to Directive 1999/45/EC [DPD]

The product is classified as dangerous according to Directive 1999/45/EC and its amendments.

2.2 Label elements

Containers to be fitted with child-
resistant fastenings :

Not applicable.

Tactile warning of danger : Yes, applicable.

Special packaging requirements

Hazard symbol or symbols :

Safety phrases : S2- Keep out of the reach of children.
S23- Do not breathe vapor or spray.
S36/37- Wear suitable protective clothing and gloves.
S46- If swallowed, seek medical advice immediately and show this container or label.
S51- Use only in well-ventilated areas.

R10- Flammable.
R20/21- Harmful by inhalation and in contact with skin.
R38- Irritating to skin.

Risk phrases :

Hazardous ingredients :

Harmful

xylene

Indication of danger :
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0808000000

xylene EC: 215-535-7
CAS: 1330-20-7
Index: 601-022-00-9

75-90 R10
Xn; R20/21
Xi; R38

FLAMMABLE LIQUIDS - Category 3
ACUTE TOXICITY: SKIN - Category 4
ACUTE TOXICITY: INHALATION - Category 4
SKIN CORROSION/IRRITATION - Category 2

[1] [2]

ethylbenzene EC: 202-849-4
CAS: 100-41-4
Index: 601-023-00-4

7-25 F; R11
Xn; R20

FLAMMABLE LIQUIDS - Category 2
ACUTE TOXICITY: INHALATION - Category 4

[1] [2]

See Section 16 for the full
text of the R-phrases
declared above.

There are no additional ingredients present which, within the current knowledge of the supplier and in the concentrations applicable, are
classified as hazardous to health or the environment and hence require reporting in this section.

SECTION 3: Composition/information on ingredients

TypeRegulation (EC) No. 1272/2008 [CLP]

[1] Substance classified with a health or environmental hazard
[2] Substance with a workplace exposure limit, see section 8.
[3] Substance meets the criteria for PBT according to Regulation (EC) No. 1907/2006, Annex XIII
[4] Substance meets the criteria for vPvB according to Regulation (EC) No. 1907/2006, Annex XIII

Type

Substances presenting a health or environmental hazard within the meaning of the Dangerous Substances Directive 67/548/EEC or
assigned an occupational exposure limit or PBT or vPvB.

Product/ingredient name Identifiers % 67/548/EEC

Classification

Skin contact :

Check for and remove any contact lenses. Immediately flush eyes with plenty of water for at least 5
minutes, occasionally lifting the upper and lower eyelids. In all cases of doubt, or when symptoms
persist, seek medical attention.

Remove contaminated clothing and shoes. Wash skin thoroughly with soap and water or use
recognized skin cleanser. Do NOT use solvents or thinners.

4.1 Description of first aid measures

Remove to fresh air. Keep person warm and at rest. If not breathing, if breathing is irregular or if
respiratory arrest occurs, provide artificial respiration or oxygen by trained personnel. Give nothing by
mouth. If unconscious, place in recovery position and get medical attention immediately.

Notes to physician : Not applicable.

Ingestion :

Inhalation :

Eye contact :

Specific treatments :

Protection of first-aiders : No action shall be taken involving any personal risk or without suitable training. It may be dangerous to
the person providing aid to give mouth-to-mouth resuscitation.

SECTION 4: First aid measures

4.2 Most important symptoms and effects, both acute and delayed

Potential acute health effects

Harmful by inhalation.

Irritating to mouth, throat and stomach.

Harmful in contact with skin. Irritating to skin.

May cause eye irritation.

Over-exposure signs/symptoms

No specific data.

No specific data.

Adverse symptoms may include the following:
irritation
redness

No specific data.

4.3 Indication of any immediate medical attention and special treatment needed

No specific treatment.

General : In all cases of doubt, or when symptoms persist, seek medical attention. Never give anything by mouth
to an unconscious person.

If swallowed, seek medical advice immediately and show this container or label. Keep person warm and
at rest. Do not induce vomiting unless directed to do so by medical personnel. Lower the head so that
vomit will not re-enter the mouth and throat.

Eye contact :

Inhalation :

Skin contact :

Ingestion :

Eye contact :

Inhalation :

Skin contact :

Ingestion :
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0808000000

Hazardous combustion products :

Hazards from the substance or
mixture :

Flammable liquid. In a fire or if heated, a pressure increase will occur and the container may burst, with
the risk of a subsequent explosion. Runoff to sewer may create fire or explosion hazard.

5.1 Extinguishing media

Extinguishing media :

SECTION 5: Firefighting measures

5.2 Special hazards arising from the substance or mixture

5.3 Advice for firefighters

Recommended: alcohol resistant foam, CO2, powders, water spray.
Not to be used: waterjet.

Decomposition products may include the following materials: carbon oxides

Promptly isolate the scene by removing all persons from the vicinity of the incident if there is a fire. No action shall be taken involving any
personal risk or without suitable training. Fire will produce dense black smoke. Exposure to decomposition products may cause a health
hazard. Cool closed containers exposed to fire with water. Do not release runoff from fire to drains or watercourses. Fire-fighters should
wear appropriate protective equipment and self-contained breathing apparatus (SCBA) with a full face-piece operated in positive pressure
mode. Clothing for fire-fighters (including helmets, protective boots and gloves) conforming to European standard EN 469 will provide a
basic level of protection for chemical incidents.

6.2 Environmental precautions

Stop leak if without risk. Move containers from spill area. Approach release from upwind. Prevent entry into sewers, water courses,
basements or confined areas. Wash spillages into an effluent treatment plant or proceed as follows. Contain and collect spillage with non-
combustible, absorbent material e.g. sand, earth, vermiculite or diatomaceous earth and place in container for disposal according to local
regulations (see section 13). Use spark-proof tools and explosion-proof equipment. Contaminated absorbent material may pose the same
hazard as the spilled product.

Avoid dispersal of spilled material and runoff and contact with soil, waterways, drains and sewers. Inform the relevant authorities if the
product has caused environmental pollution (sewers, waterways, soil or air).

6.3 Methods and materials for containment and cleaning up

SECTION 6: Accidental release measures

6.1 Personal precautions, protective equipment and emergency procedures

6.4 Reference to other sections

See Section 1 for emergency contact information.
See Section 8 for information on appropriate personal protective equipment.
See Section 13 for additional waste treatment information.

Avoid all direct contact with the spilled material. Exclude sources of ignition and be aware of explosion hazard. Ventilate the area. Avoid
breathing vapor or mist. Refer to protective measures listed in sections 7 and 8. No action shall be taken involving any personal risk or
without suitable training. If the product contaminates lakes, rivers, or sewers, inform the appropriate authorities in accordance with local
regulations.

SECTION 7: Handling and storage

7.1 Precautions for safe handling

7.2 Conditions for safe storage, including any incompatibilities

7.3 Specific end use(s)

Vapors are heavier than air and may spread along floors. Vapors may form explosive mixtures with air. Prevent the creation of flammable or
explosive concentrations of vapors in air and avoid vapor concentrations higher than the occupational exposure limits. In addition, the
product should be used only in areas from which all naked lights and other sources of ignition have been excluded. Electrical equipment
should be protected to the appropriate standard. To dissipate static electricity during transfer, ground drum and connect to receiving
container with bonding strap. No sparking tools should be used.
Avoid inhalation of vapour, dust and spray mist. Avoid contact with skin and eyes. Eating, drinking and smoking should be prohibited in area
where this material is handled, stored and processed. Appropriate personal protective equipment: see Section 8. Always keep in containers
made from the same material as the original one.

Store in accordance with local regulations for flammable liquids. Store in a cool, well-ventilated area away from incompatible materials and
ignition sources. Keep out of the reach of children. Keep away from: Oxidizing agents, strong alkalis, strong acids. No smoking. Prevent
unauthorized access. Containers that are opened must be carefully resealed and kept upright to prevent leakage.

See separate Product Data Sheet for recommendations or industrial sector specific solutions.
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Product/ingredient name Exposure limit values

Recommended monitoring procedures

If this product contains ingredients with exposure limits, personal, workplace atmosphere or biological monitoring may be required to
determine the effectiveness of the ventilation or other control measures and/or the necessity to use respiratory protective equipment.
Reference should be made to European Standard EN 689 for methods for the assessment of exposure by inhalation to chemical agents and
national guidance documents for methods for the determination of hazardous substances.

Hand protection :

Safety eyewear complying with an approved standard should be used when a risk assessment indicates
this is necessary to avoid exposure to liquid splashes, mists or dusts.

Eye/face protection :

Respiratory protection :

xylene INSHT (Spain, 5/2010). Absorbed through skin.
STEL: 442 mg/m³ 15 minute(s).
STEL: 100 ppm 15 minute(s).
TWA: 221 mg/m³ 8 hour(s).
TWA: 50 ppm 8 hour(s).

ethylbenzene INSHT (Spain, 5/2010). Absorbed through skin.
STEL: 884 mg/m³ 15 minute(s).
STEL: 200 ppm 15 minute(s).
TWA: 441 mg/m³ 8 hour(s).
TWA: 100 ppm 8 hour(s).

Environmental exposure controls

Emissions from ventilation or work process equipment should be checked to ensure they comply with the requirements of environmental
protection legislation. In some cases, fume scrubbers, filters or engineering modifications to the process equipment will be necessary to
reduce emissions to acceptable levels.

Appropriate engineering controls

8.2 Exposure controls

Hygiene measures :

No DELs available.

Predicted effect concentrations

No PECs available.

SECTION 8: Exposure controls/personal protection

8.1 Control parameters

Derived effect levels

Individual protection measures

Body protection :

Arrange sufficient ventilation by local exhaust ventilation and good general ventilation to keep the airborne concentrations of vapors or dust
lowest possible and below their respective threshold limit value. Ensure that eyewash stations and safety showers are proximal to the work-
station location.

Wash hands, forearms, and face thoroughly after handling compounds and before eating, smoking,
using lavatory, and at the end of day.

General : Gloves must be worn for all work that may result in soiling. Apron/coveralls/protective clothing must be
worn when soiling is so great that regular work clothes do not adequately protect skin against contact
with the product. Safety eyewear should be used when there is a likelihood of exposure.

Personal protective equipment for the body should be selected based on the task being performed and
the risks involved handling this product.
Wear suitable protective clothing. Always wear protective clothing when spraying.

If working areas have insufficient ventilation: When the product is applied by means that will not
generate an aerosol such as, brush or roller wear half or totally covering mask equipped with gas filter
of type A, when grinding use particle filter of type P. When the product is applied by spraying and for
continuous or prolonged work always wear an air-fed respirator e.g. hood with supply of fresh or
compressed air or a full face, powered air purifying filter. Be sure to use an approved/certified respirator
or equivalent.

Wear chemical-resistant gloves (tested to EN374) in combination with 'basic' employee training. The
quality of the chemical-resistant protective gloves must be chosen as a function of the specific
workplace concentrations and quantity of hazardous substances.

Since the actual work situation is unknown. Supplier of gloves should be contacted in order to find the
appropriate type. Below listed glove(s) should be regarded as generic advice:

Recommended: Silver Shield / 4H gloves, polyvinyl alcohol (PVA), Viton®
Not recommended: nitrile rubber, neoprene rubber, butyl rubber, natural rubber (latex), polyvinyl
chloride (PVC)
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Physical state :

Melting point/freezing point :

Boiling point/boiling range :

Vapor pressure :

Relative density :

Vapor density :

Solubility(ies) :

Solvent-likeOdor :

pH :

Evaporation rate :

Auto-ignition temperature :

Flash point :

Highly explosive in the presence of the following materials or conditions: open flames, sparks and static
discharge and heat.

Viscosity :

Partition coefficient (LogKow) :

Upper/lower flammability or
explosive limits :

Explosive properties :

Oxidizing properties :

9.1 Information on basic physical and chemical properties

9.2 Other information

Decomposition temperature :

SECTION 9: Physical and chemical properties

Flammability : Highly flammable in the presence of the following materials or conditions: open flames, sparks and
static discharge and heat.

Liquid.

Testing not relevant or not possible due to nature of the product.

-26.15°C This is based on data for the following ingredient: xylene

0.87 g/cm3

3.7 Air = 1 This is based on data for the following ingredient: xylene

0.9 kPa This is based on data for the following ingredient: xylene

Testing not relevant or not possible due to nature of the product.

Very slightly soluble in the following materials: cold water and hot water.

Closed cup: 23°C (73.4°F)

1 - 7 vol %

6 x 10-6 m2/s Kinematic viscosity at 40°C

Weighted average: 100 %Solvent(s) % by weight :

Water % by weight : Weighted average: 0 %

Solvent Gas : Weighted average: 0.197 m3/l

TOC Content : Weighted average: 787 g/l

Testing not relevant or not possible due to nature of the product.

Testing not relevant or not possible due to nature of the product.

Testing not relevant or not possible due to nature of the product.

Testing not relevant or not possible due to nature of the product.

Testing not relevant or not possible due to nature of the product.

VOC content : 870 g/l

10.6 Hazardous decomposition products

10.4 Conditions to avoid

The product is stable.

10.2 Chemical stability

10.5 Incompatible materials

10.3 Possibility of hazardous reactions

Under normal conditions of storage and use, hazardous reactions will not occur.

SECTION 10: Stability and reactivity

10.1 Reactivity

No specific test data related to reactivity available for this product or its ingredients.

When exposed to high temperatures (i.e. in case of fire) harmful decomposition products may be formed:

Decomposition products may include the following materials: carbon oxides

Highly reactive or incompatible with the following materials: oxidizing materials.
Reactive or incompatible with the following materials: reducing materials.

Avoid all possible sources of ignition (spark or flame). Do not pressurize, cut, weld, braze, solder, drill, grind or expose containers to heat or
sources of ignition.
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Potential chronic health effects

Acute toxicity

xylene LC50 Inhalation Gas. Rat 5000 ppm 4 hours
LD50 Oral Rat 4300 mg/kg -

ethylbenzene LD50 Dermal Rabbit >5000 mg/kg -
LD50 Oral Rat 3500 mg/kg -

Product/ingredient name Result Species Dose Exposure

Irritation/Corrosion

xylene Eyes - Severe irritant Rabbit - 24 hours 5 milligrams
Skin - Moderate irritant Rabbit - 24 hours 500 milligrams

ethylbenzene Eyes - Severe irritant Rabbit - 500 milligrams
Skin - Mild irritant Rabbit - 24 hours 15 milligrams

Product/ingredient name Result Score ExposureSpecies

SECTION 11: Toxicological information

11.1 Information on toxicological effects

Acute toxicity estimates

Dermal 1341.5 mg/kg
Inhalation (gases) 5487.8 ppm
Inhalation (vapors) 61.11 mg/l

Route ATE value

Information on the likely routes of exposure

Other information :

Exposure to component solvent vapor concentrations may result in adverse health effects such as mucous membrane and respiratory
system irritation and adverse effects on the kidneys, liver and central nervous system. Solvents may cause some of the above effects by
absorption through the skin. Symptoms and signs include headaches, dizziness, fatigue, muscular weakness, drowsiness and, in extreme
cases, loss of consciousness. Repeated or prolonged contact with the preparation may cause removal of natural fat from the skin, resulting
in non-allergic contact dermatitis and absorption through the skin. If splashed in the eyes, the liquid may cause irritation and reversible
damage. Accidental swallowing may cause stomach pain. Chemical lung inflammation may occur if the product is taken into the lungs via
vomiting.

No additional known significant effects or critical hazards.

Routes of entry anticipated: Oral, Dermal, Inhalation.

LogPow BCF Potential

12.3 Bioaccumulative potential

Product/ingredient name

xylene 3.16 6 - 23.4 low
ethylbenzene 3.1 - high

Product/ingredient name Aquatic half-life Photolysis Biodegradability

ethylbenzene - - Readily

12.1 Toxicity

xylene Acute LC50 8500 ug/L Marine water Crustaceans - Palaemonetes pugio 48 hours
Acute LC50 8200 - 10032 ug/L Fresh water Fish - Oncorhynchus mykiss - 0.6 g 96 hours

ethylbenzene Acute EC50 4600 ug/L Fresh water Algae - Pseudokirchneriella subcapitata 72 hours
Acute EC50 2930 - 4400 ug/L Fresh water Daphnia - Daphnia magna - Neonate -

<=24 hours
48 hours

Acute LC50 >5200 ug/L Marine water Crustaceans - Americamysis bahia - <24
hours

48 hours

Acute LC50 11900 ug/L Fresh water Fish - Pimephales promelas - 30 days -
0.079 g

96 hours

Product/ingredient name SpeciesResult Exposure

12.2 Persistence and degradability

ethylbenzene - >70 % - 28 days - -

Product/ingredient name Test DoseResult Inoculum

SECTION 12: Ecological information

Do not allow to enter drains or watercourses.
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SECTION 12: Ecological information

Mobility :

12.6 Other adverse effects

No known significant effects or critical hazards.

PBT : Not applicable.

vPvB : Not applicable.

12.4 Mobility in soil

Soil/water partition coefficient
(KOC) :

12.5 Results of PBT and vPvB assessment

No known data avaliable in our database.

No known data avaliable in our database.

SECTION 13: Disposal considerations

13.1 Waste treatment methods

Packaging

The generation of waste should be avoided or minimized wherever possible. Waste packaging should be recycled. Incineration or landfill
should only be considered when recycling is not feasible.

The generation of waste should be avoided or minimized wherever possible.
Residues of the product is listed as hazardous waste. Dispose of according to all state and local applicable regulations.
Spillage, remains, discarded clothes and similar should be discarded in a fireproof container.

European waste catalogue no. (EWC) is given below.

European waste catalogue (EWC) : 08 01 11*

SECTION 14: Transport information

14.7 Transport in bulk according to Annex II of MARPOL 73/78 and the IBC Code

Not applicable.

UN1263

UN1263

Transport may take place according to national regulation or ADR for transport by road, RID for transport by train, IMDG for transport by
sea, IATA for transport by air.
Transport within user’s premises: always transport in closed containers that are upright and secure. Ensure that persons transporting the
product know what to do in the event of an accident or spillage.

14.1

UN no.

14.2

Proper shipping name

14.4

PG*

14.3

Transport hazard class(es) Additional information

III3PAINT RELATED MATERIALADR/RID

Class

IMDG

Class

PAINT RELATED MATERIAL 3 III

IATA

Class

UN1263 PAINT RELATED MATERIAL 3 III -

PG* : Packing group
Env.* : Environmental hazards

14.5

Env*

14.6 Special precautions for user

No.

Not available.

No.

Special provisions
640 (E)

Tunnel code
(D/E)

Emergency schedules

(EmS)
F-E, S-E

No.
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National regulations

Other EU regulations

Not applicable.

Annex XVII - Restrictions on the manufacture, placing on the market and use of certain dangerous substances, mixtures and articles

SECTION 15: Regulatory information

15.1 Safety, health and environmental regulations/legislation specific for the substance or mixture

EU Regulation (EC) No. 1907/2006 (REACH) Annex XIV - List of substances subject to authorization - Substances of very high concern

15.2 Chemical Safety Assessment

This product contains substances for which Chemical Safety Assessments are still required.

None of the components are listed.

Seveso category : 6

Indicates information that has changed from previously issued version.

SECTION 16: Other information

Abbreviations and acronyms : ATE = Acute Toxicity Estimate
CLP = Classification, Labelling and Packaging Regulation [Regulation (EC) No. 1272/2008]
DNEL = Derived No Effect Level
EUH statement = CLP-specific Hazard statement
PNEC = Predicted No Effect Concentration
RRN = REACH Registration Number

Classification according to Regulation (EC) No. 1272/2008 [CLP/GHS]

The information contained in this safety data sheet is based on the present state of knowledge and EU and national legislation. It provides
guidance on health, safety and environmental aspects for handling the product in a safe way and should not be construed as any guarantee
of the technical preformance or suitability for particular applications.
It is always the duty of the user/employer to ascertain that the work is planned and carried out in accordance with the national regulations.

Notice to reader

Hazard pictograms :

Warning

Flammable liquid and vapor.
Harmful in contact with skin.
Harmful if inhaled.
Causes skin irritation.

Hazard statements :

Signal word :

R11- Highly flammable.
R10- Flammable.
R20- Harmful by inhalation.
R20/21- Harmful by inhalation and in contact with skin.
R38- Irritating to skin.

Full text of abbreviated R phrases :

F - Highly flammable
Xn - Harmful
Xi - Irritant

Full text of classifications [DSD/DPD] :

Procedure used to derive the classification according to Regulation (EC) No. 1272/2008 [CLP/GHS]

Classification Justification

FLAMMABLE LIQUIDS - Category 3 On basis of test data
ACUTE TOXICITY: SKIN - Category 4 Calculation method

ACUTE TOXICITY: INHALATION - Category 4 Calculation method

SKIN CORROSION/IRRITATION - Category 2 Calculation method
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1.1 Product identifier

1.3 Details of the supplier of the safety data sheet

1.2 Relevant identified uses of the substance or mixture and uses advised against

SECTION 1: Identification of the substance/mixture and of the company/undertaking

Safety Data SheetSafety Data Sheet
HEMPEL'S THINNER 08450

Conforms to Regulation (EC) No. 1907/2006 (REACH), Annex II. - Spain

Product identity : 0845000000

Product type : thinner

Field of application : private (yacht), ships and shipyards. buildings and metal industry.

Identified uses : Consumer applications, Industrial applications, Used by spraying.

Emergency telephone number (with hours of operation)Company details :

+34 937 130 000 (08.00 - 17.00)
+34 937 132 920 (17.00 - 08.00)

PINTURAS HEMPEL S.A.U.
Carretera Sentmenat 108
08213 Polinyà
España
Tel.: +34 937 130 000
hempel@hempel.com

Date of issue : 18 October 2011

4 July 2011.Date of previous issue :

HEMPEL'S THINNER 08450Product name :

Classification : R10
Xn; R20/21, R65
Xi; R41, R37/38
R52/53

Physical/chemical hazards : Flammable.

Human health hazards : Harmful by inhalation and in contact with skin. Harmful: may cause lung damage if swallowed. Risk of
serious damage to eyes. Irritating to respiratory system and skin.

Environmental hazards : Harmful to aquatic organisms, may cause long-term adverse effects in the aquatic environment.

SECTION 2: Hazards identification

2.1 Classification of the substance or mixture

Product definition : Mixture

Classification according to Directive 1999/45/EC [DPD]

The product is classified as dangerous according to Directive 1999/45/EC and its amendments.

2.2 Label elements

Special packaging requirements

Hazard symbol or symbols :

Safety phrases : S2- Keep out of the reach of children.
S23- Do not breathe vapor or spray.
S26- In case of contact with eyes, rinse immediately with plenty of water and seek medical advice.
S36/37/39- Wear suitable protective clothing, gloves and eye/face protection.
S46- If swallowed, seek medical advice immediately and show this container or label.
S51- Use only in well-ventilated areas.

R10- Flammable.
R20/21- Harmful by inhalation and in contact with skin.
R65- Harmful: may cause lung damage if swallowed.
R41- Risk of serious damage to eyes.
R37/38- Irritating to respiratory system and skin.
R52/53- Harmful to aquatic organisms, may cause long-term adverse effects in the aquatic
environment.

Risk phrases :

Hazardous ingredients :

Harmful

xylene

Indication of danger :
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SECTION 2: Hazards identification

Containers to be fitted with child-
resistant fastenings :

Yes, applicable.

Tactile warning of danger : Yes, applicable.

xylene EC: 215-535-7
CAS: 1330-20-7
Index: 601-022-00-9

50-75 R10
Xn; R20/21
Xi; R38

FLAMMABLE LIQUIDS - Category 3
ACUTE TOXICITY: SKIN - Category 4
ACUTE TOXICITY: INHALATION - Category 4
SKIN CORROSION/IRRITATION - Category 2

[1] [2]

n-butanol EC: 200-751-6
CAS: 71-36-3
Index: 603-004-00-6

20-25 R10
Xn; R22
Xi; R41, R37/38
R67

FLAMMABLE LIQUIDS - Category 3
ACUTE TOXICITY: ORAL - Category 4
SKIN CORROSION/IRRITATION - Category 2
SERIOUS EYE DAMAGE/ EYE IRRITATION - Category 1
SPECIFIC TARGET ORGAN TOXICITY (SINGLE
EXPOSURE) [Respiratory tract irritation and Narcotic
effects] - Category 3

[1] [2]

ethylbenzene EC: 202-849-4
CAS: 100-41-4
Index: 601-023-00-4

7-25 F; R11
Xn; R20

FLAMMABLE LIQUIDS - Category 2
ACUTE TOXICITY: INHALATION - Category 4

[1] [2]

solvent naphtha (petroleum),
light arom.

EC: 265-199-0
CAS: *64742-95-6
Index: 649-356-00-4

10-20 Xn; R20, R65
Xi; R36/37/38
N; R51/53

FLAMMABLE LIQUIDS - Category 3
ACUTE TOXICITY: INHALATION - Category 4
SKIN CORROSION/IRRITATION - Category 2
SERIOUS EYE DAMAGE/ EYE IRRITATION - Category 2
SPECIFIC TARGET ORGAN TOXICITY (SINGLE
EXPOSURE): INHALATION [Respiratory tract irritation] -
Category 3
ASPIRATION HAZARD - Category 1
AQUATIC TOXICITY (CHRONIC) - Category 2

[1] [2]

See Section 16 for the full
text of the R-phrases
declared above.

There are no additional ingredients present which, within the current knowledge of the supplier and in the concentrations applicable, are
classified as hazardous to health or the environment and hence require reporting in this section.

SECTION 3: Composition/information on ingredients

TypeRegulation (EC) No. 1272/2008 [CLP]

[1] Substance classified with a health or environmental hazard
[2] Substance with a workplace exposure limit, see section 8.
[3] Substance meets the criteria for PBT according to Regulation (EC) No. 1907/2006, Annex XIII
[4] Substance meets the criteria for vPvB according to Regulation (EC) No. 1907/2006, Annex XIII

Type

Substances presenting a health or environmental hazard within the meaning of the Dangerous Substances Directive 67/548/EEC or
assigned an occupational exposure limit or PBT or vPvB.

Product/ingredient name Identifiers % 67/548/EEC

Classification

Skin contact :

Check for and remove any contact lenses. Immediately flush eyes with plenty of water for at least 5
minutes, occasionally lifting the upper and lower eyelids. Seek immediate medical attention.

Remove contaminated clothing and shoes. Wash skin thoroughly with soap and water or use
recognized skin cleanser. Do NOT use solvents or thinners.

4.1 Description of first aid measures

Remove to fresh air. Keep person warm and at rest. If not breathing, if breathing is irregular or if
respiratory arrest occurs, provide artificial respiration or oxygen by trained personnel. Give nothing by
mouth. If unconscious, place in recovery position and get medical attention immediately.

Ingestion :

Inhalation :

Eye contact :

Protection of first-aiders : No action shall be taken involving any personal risk or without suitable training. It may be dangerous to
the person providing aid to give mouth-to-mouth resuscitation.

SECTION 4: First aid measures

4.2 Most important symptoms and effects, both acute and delayed

Potential acute health effects

Harmful by inhalation. Irritating to respiratory system.

Harmful in contact with skin. Irritating to skin.

Severely irritating to eyes. Risk of serious damage to eyes.

General : In all cases of doubt, or when symptoms persist, seek medical attention. Never give anything by mouth
to an unconscious person.

If swallowed, seek medical advice immediately and show this container or label. Keep person warm and
at rest. Do not induce vomiting unless directed to do so by medical personnel. Lower the head so that
vomit will not re-enter the mouth and throat.

Eye contact :

Inhalation :

Skin contact :
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SECTION 4: First aid measures

Notes to physician : Not applicable.

Specific treatments :

Aspiration hazard if swallowed. Can enter lungs and cause damage. Irritating to mouth, throat and
stomach.

Over-exposure signs/symptoms

Adverse symptoms may include the following:
respiratory tract irritation
coughing

Adverse symptoms may include the following:
nausea or vomiting

Adverse symptoms may include the following:
irritation
redness

Adverse symptoms may include the following:
pain or irritation
watering
redness

4.3 Indication of any immediate medical attention and special treatment needed

No specific treatment.

Ingestion :

Eye contact :

Inhalation :

Skin contact :

Ingestion :

Hazardous combustion products :

Hazards from the substance or
mixture :

Flammable liquid. In a fire or if heated, a pressure increase will occur and the container may burst, with
the risk of a subsequent explosion. Runoff to sewer may create fire or explosion hazard.

5.1 Extinguishing media

Extinguishing media :

SECTION 5: Firefighting measures

5.2 Special hazards arising from the substance or mixture

5.3 Advice for firefighters

Recommended: alcohol resistant foam, CO2, powders, water spray.
Not to be used: waterjet.

Decomposition products may include the following materials: carbon oxides

Promptly isolate the scene by removing all persons from the vicinity of the incident if there is a fire. No action shall be taken involving any
personal risk or without suitable training. Fire will produce dense black smoke. Exposure to decomposition products may cause a health
hazard. Cool closed containers exposed to fire with water. Do not release runoff from fire to drains or watercourses. Fire-fighters should
wear appropriate protective equipment and self-contained breathing apparatus (SCBA) with a full face-piece operated in positive pressure
mode. Clothing for fire-fighters (including helmets, protective boots and gloves) conforming to European standard EN 469 will provide a
basic level of protection for chemical incidents.

6.2 Environmental precautions

Stop leak if without risk. Move containers from spill area. Approach release from upwind. Prevent entry into sewers, water courses,
basements or confined areas. Wash spillages into an effluent treatment plant or proceed as follows. Contain and collect spillage with non-
combustible, absorbent material e.g. sand, earth, vermiculite or diatomaceous earth and place in container for disposal according to local
regulations (see section 13). Use spark-proof tools and explosion-proof equipment. Contaminated absorbent material may pose the same
hazard as the spilled product.

Avoid dispersal of spilled material and runoff and contact with soil, waterways, drains and sewers. Inform the relevant authorities if the
product has caused environmental pollution (sewers, waterways, soil or air). Water polluting material.

6.3 Methods and materials for containment and cleaning up

SECTION 6: Accidental release measures

6.1 Personal precautions, protective equipment and emergency procedures

6.4 Reference to other sections

Avoid all direct contact with the spilled material. Exclude sources of ignition and be aware of explosion hazard. Ventilate the area. Avoid
breathing vapor or mist. Refer to protective measures listed in sections 7 and 8. No action shall be taken involving any personal risk or
without suitable training. If the product contaminates lakes, rivers, or sewers, inform the appropriate authorities in accordance with local
regulations.
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SECTION 6: Accidental release measures

See Section 1 for emergency contact information.
See Section 8 for information on appropriate personal protective equipment.
See Section 13 for additional waste treatment information.

SECTION 7: Handling and storage

7.1 Precautions for safe handling

7.2 Conditions for safe storage, including any incompatibilities

7.3 Specific end use(s)

Vapors are heavier than air and may spread along floors. Vapors may form explosive mixtures with air. Prevent the creation of flammable or
explosive concentrations of vapors in air and avoid vapor concentrations higher than the occupational exposure limits. In addition, the
product should be used only in areas from which all naked lights and other sources of ignition have been excluded. Electrical equipment
should be protected to the appropriate standard. To dissipate static electricity during transfer, ground drum and connect to receiving
container with bonding strap. No sparking tools should be used.
Avoid inhalation of vapour, dust and spray mist. Avoid contact with skin and eyes. Eating, drinking and smoking should be prohibited in area
where this material is handled, stored and processed. Appropriate personal protective equipment: see Section 8. Always keep in containers
made from the same material as the original one.

Store in accordance with local regulations for flammable liquids. Store in a cool, well-ventilated area away from incompatible materials and
ignition sources. Keep out of the reach of children. Keep away from: Oxidizing agents, strong alkalis, strong acids. No smoking. Prevent
unauthorized access. Containers that are opened must be carefully resealed and kept upright to prevent leakage.

See separate Product Data Sheet for recommendations or industrial sector specific solutions.

Product/ingredient name Exposure limit values

Recommended monitoring procedures

If this product contains ingredients with exposure limits, personal, workplace atmosphere or biological monitoring may be required to
determine the effectiveness of the ventilation or other control measures and/or the necessity to use respiratory protective equipment.
Reference should be made to European Standard EN 689 for methods for the assessment of exposure by inhalation to chemical agents and
national guidance documents for methods for the determination of hazardous substances.

xylene INSHT (Spain, 5/2010). Absorbed through skin.
STEL: 442 mg/m³ 15 minute(s).
STEL: 100 ppm 15 minute(s).
TWA: 221 mg/m³ 8 hour(s).
TWA: 50 ppm 8 hour(s).

n-butanol INSHT (Spain, 5/2010). Absorbed through skin.
STEL: 154 mg/m³ 15 minute(s).
STEL: 50 ppm 15 minute(s).

ethylbenzene INSHT (Spain, 5/2010). Absorbed through skin.
STEL: 884 mg/m³ 15 minute(s).
STEL: 200 ppm 15 minute(s).
TWA: 441 mg/m³ 8 hour(s).
TWA: 100 ppm 8 hour(s).

solvent naphtha (petroleum), light arom. EU OEL (Europe, 1/2001).
TWA: 120 mg/m³ 8 hour(s). Form:
TWA: 25 ppm 8 hour(s). Form:

Appropriate engineering controls

8.2 Exposure controls

No DELs available.

Predicted effect concentrations

No PECs available.

SECTION 8: Exposure controls/personal protection

8.1 Control parameters

Derived effect levels

Individual protection measures

Arrange sufficient ventilation by local exhaust ventilation and good general ventilation to keep the airborne concentrations of vapors or dust
lowest possible and below their respective threshold limit value. Ensure that eyewash stations and safety showers are proximal to the work-
station location.
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SECTION 8: Exposure controls/personal protection

Hand protection :

Safety eyewear complying with an approved standard should be used when a risk assessment indicates
this is necessary to avoid exposure to liquid splashes, mists or dusts.

Eye/face protection :

Respiratory protection :

Environmental exposure controls

Emissions from ventilation or work process equipment should be checked to ensure they comply with the requirements of environmental
protection legislation. In some cases, fume scrubbers, filters or engineering modifications to the process equipment will be necessary to
reduce emissions to acceptable levels.

Hygiene measures :

Body protection :

Wash hands, forearms, and face thoroughly after handling compounds and before eating, smoking,
using lavatory, and at the end of day.

General : Gloves must be worn for all work that may result in soiling. Apron/coveralls/protective clothing must be
worn when soiling is so great that regular work clothes do not adequately protect skin against contact
with the product. Safety eyewear should be used when there is a likelihood of exposure.

Personal protective equipment for the body should be selected based on the task being performed and
the risks involved handling this product.
Wear suitable protective clothing. Always wear protective clothing when spraying.

If working areas have insufficient ventilation: When the product is applied by means that will not
generate an aerosol such as, brush or roller wear half or totally covering mask equipped with gas filter
of type A, when grinding use particle filter of type P. When the product is applied by spraying and for
continuous or prolonged work always wear an air-fed respirator e.g. hood with supply of fresh or
compressed air or a full face, powered air purifying filter. Be sure to use an approved/certified respirator
or equivalent.

Wear chemical-resistant gloves (tested to EN374) in combination with 'basic' employee training. The
quality of the chemical-resistant protective gloves must be chosen as a function of the specific
workplace concentrations and quantity of hazardous substances.

Since the actual work situation is unknown. Supplier of gloves should be contacted in order to find the
appropriate type. Below listed glove(s) should be regarded as generic advice:

Recommended: Silver Shield / 4H gloves, polyvinyl alcohol (PVA), Viton®
Not recommended: nitrile rubber, neoprene rubber, butyl rubber, natural rubber (latex), polyvinyl
chloride (PVC)

Physical state :

Melting point/freezing point :

Boiling point/boiling range :

Vapor pressure :

Relative density :

Vapor density :

Solubility(ies) :

Solvent-likeOdor :

pH :

Evaporation rate :

Auto-ignition temperature :

Flash point :

Highly explosive in the presence of the following materials or conditions: open flames, sparks and static
discharge and heat.

Viscosity :

Partition coefficient (LogKow) :

Upper/lower flammability or
explosive limits :

Explosive properties :

Oxidizing properties :

9.1 Information on basic physical and chemical properties

Decomposition temperature :

SECTION 9: Physical and chemical properties

Flammability : Highly flammable in the presence of the following materials or conditions: open flames, sparks and
static discharge and heat.
Flammable in the presence of the following materials or conditions: oxidizing materials.
Slightly flammable in the presence of the following materials or conditions: reducing materials.

Liquid.

Testing not relevant or not possible due to nature of the product.

-26.15°C This is based on data for the following ingredient: xylene

0.857 g/cm3

Testing not relevant or not possible due to nature of the product.

0.9 kPa This is based on data for the following ingredient: xylene

Testing not relevant or not possible due to nature of the product.

Partially soluble in the following materials: cold water and hot water.

Closed cup: 23°C (73.4°F)

0.5 - 11.3 vol %

6 x 10-6 m2/s Kinematic viscosity at 40°C

Testing not relevant or not possible due to nature of the product.

Testing not relevant or not possible due to nature of the product.

Testing not relevant or not possible due to nature of the product.

Testing not relevant or not possible due to nature of the product.

Testing not relevant or not possible due to nature of the product.
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SECTION 9: Physical and chemical properties

9.2 Other information

Weighted average: 100 %Solvent(s) % by weight :

Water % by weight : Weighted average: 0 %

Solvent Gas : Weighted average: 0.209 m3/l

TOC Content : Weighted average: 720 g/l

VOC content : 857 g/l

10.6 Hazardous decomposition products

10.4 Conditions to avoid

The product is stable.

10.2 Chemical stability

10.5 Incompatible materials

10.3 Possibility of hazardous reactions

Under normal conditions of storage and use, hazardous reactions will not occur.

SECTION 10: Stability and reactivity

10.1 Reactivity

No specific test data related to reactivity available for this product or its ingredients.

When exposed to high temperatures (i.e. in case of fire) harmful decomposition products may be formed:

Decomposition products may include the following materials: carbon oxides

Highly reactive or incompatible with the following materials: oxidizing materials.
Reactive or incompatible with the following materials: reducing materials.

Avoid all possible sources of ignition (spark or flame). Do not pressurize, cut, weld, braze, solder, drill, grind or expose containers to heat or
sources of ignition.

Acute toxicity

xylene LC50 Inhalation Gas. Rat 5000 ppm 4 hours
LD50 Oral Rat 4300 mg/kg -

n-butanol LC50 Inhalation Vapor Rat 24000 mg/m3 4 hours
LD50 Dermal Rabbit 3400 mg/kg -
LD50 Oral Rat 790 mg/kg -

ethylbenzene LD50 Dermal Rabbit >5000 mg/kg -
LD50 Oral Rat 3500 mg/kg -

solvent naphtha (petroleum), light
arom.

LD50 Dermal Rabbit >2000 mg/kg -

LD50 Oral Rat 8400 mg/kg -

Product/ingredient name Result Species Dose Exposure

SECTION 11: Toxicological information

11.1 Information on toxicological effects

Acute toxicity estimates

Oral 3950 mg/kg
Dermal 1916.4 mg/kg
Inhalation (gases) 7839.7 ppm
Inhalation (vapors) 48.67 mg/l

Route ATE value

Exposure to component solvent vapor concentrations may result in adverse health effects such as mucous membrane and respiratory
system irritation and adverse effects on the kidneys, liver and central nervous system. Solvents may cause some of the above effects by
absorption through the skin. Symptoms and signs include headaches, dizziness, fatigue, muscular weakness, drowsiness and, in extreme
cases, loss of consciousness. Repeated or prolonged contact with the preparation may cause removal of natural fat from the skin, resulting
in non-allergic contact dermatitis and absorption through the skin. If splashed in the eyes, the liquid may cause irritation and reversible
damage. Accidental swallowing may cause stomach pain. Chemical lung inflammation may occur if the product is taken into the lungs via
vomiting.
Aspiration hazard if swallowed. Can enter lungs and cause damage.
Direct contact with the eyes can cause irreversible damage, including blindness.
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SECTION 11: Toxicological information

Potential chronic health effects

Irritation/Corrosion

xylene Eyes - Severe irritant Rabbit - 24 hours 5 milligrams
Skin - Moderate irritant Rabbit - 24 hours 500 milligrams

n-butanol Eyes - Severe irritant Rabbit - 24 hours 2 milligrams

Skin - Moderate irritant Rabbit - 24 hours 20 milligrams

ethylbenzene Eyes - Severe irritant Rabbit - 500 milligrams

Skin - Mild irritant Rabbit - 24 hours 15 milligrams

solvent naphtha (petroleum), light
arom.

Eyes - Mild irritant Rabbit - 24 hours 100 microliters

Product/ingredient name Result Score ExposureSpecies

Information on the likely routes of exposure

Other information : No additional known significant effects or critical hazards.

Routes of entry anticipated: Oral, Dermal, Inhalation.

Mobility :

LogPow BCF Potential

12.3 Bioaccumulative potential

Product/ingredient name

xylene 3.16 6 - 23.4 low

n-butanol 0.9 - low

ethylbenzene 3.1 - high

Product/ingredient name Aquatic half-life Photolysis Biodegradability

ethylbenzene - - Readily
solvent naphtha (petroleum), light
arom.

- - Readily

12.1 Toxicity

xylene Acute LC50 8500 ug/L Marine water Crustaceans - Palaemonetes pugio 48 hours
Acute LC50 8200 - 10032 ug/L Fresh water Fish - Oncorhynchus mykiss - 0.6 g 96 hours

n-butanol Acute EC50 1983000 - 2072000 ug/L Fresh
water

Daphnia - Daphnia magna - 6 - 24 hours 48 hours

Acute LC50 1730000 - 1840000 ug/L Fresh water Fish - Pimephales promelas - 33 days -
20.6 mm - 0.119 g

96 hours

ethylbenzene Acute EC50 4600 ug/L Fresh water Algae - Pseudokirchneriella subcapitata 72 hours

Acute EC50 2930 - 4400 ug/L Fresh water Daphnia - Daphnia magna - Neonate -
<=24 hours

48 hours

Acute LC50 >5200 ug/L Marine water Crustaceans - Americamysis bahia - <24
hours

48 hours

Acute LC50 11900 ug/L Fresh water Fish - Pimephales promelas - 30 days -
0.079 g

96 hours

solvent naphtha (petroleum), light
arom.

Acute EC50 19 mg/l Algae - Pseudokirchneriella subcapitata
(green algae)

96 hours

Acute EC50 6.14 mg/l Daphnia - Daphnia magna 48 hours

Acute LC50 9.22 mg/l Fish - Oncorhynchus mykiss (rainbow
trout)

96 hours

Product/ingredient name SpeciesResult Exposure

12.2 Persistence and degradability

ethylbenzene - >70 % - 28 days - -
solvent naphtha (petroleum), light
arom.

- >70 % - Readily - 28 days - -

Product/ingredient name Test DoseResult Inoculum

SECTION 12: Ecological information

12.4 Mobility in soil

Soil/water partition coefficient
(KOC) :

Do not allow to enter drains or watercourses. Harmful to aquatic organisms, may cause long-term adverse effects in the aquatic
environment.

No known data avaliable in our database.

No known data avaliable in our database.
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SECTION 12: Ecological information

12.6 Other adverse effects

No known significant effects or critical hazards.

PBT : Not applicable.

vPvB : Not applicable.

12.5 Results of PBT and vPvB assessment

SECTION 13: Disposal considerations

13.1 Waste treatment methods

Packaging

The generation of waste should be avoided or minimized wherever possible. Waste packaging should be recycled. Incineration or landfill
should only be considered when recycling is not feasible.

The generation of waste should be avoided or minimized wherever possible.
Residues of the product is listed as hazardous waste. Dispose of according to all state and local applicable regulations.
Spillage, remains, discarded clothes and similar should be discarded in a fireproof container.

European waste catalogue no. (EWC) is given below.

European waste catalogue (EWC) : 08 01 11*

SECTION 14: Transport information

14.7 Transport in bulk according to Annex II of MARPOL 73/78 and the IBC Code

Not applicable.

UN1263

UN1263

Transport may take place according to national regulation or ADR for transport by road, RID for transport by train, IMDG for transport by
sea, IATA for transport by air.
Transport within user’s premises: always transport in closed containers that are upright and secure. Ensure that persons transporting the
product know what to do in the event of an accident or spillage.

14.1

UN no.

14.2

Proper shipping name

14.4

PG*

14.3

Transport hazard class(es) Additional information

III3PAINT RELATED MATERIALADR/RID

Class

IMDG

Class

PAINT RELATED MATERIAL 3 III

IATA

Class

UN1263 PAINT RELATED MATERIAL 3 III -

PG* : Packing group
Env.* : Environmental hazards

14.5

Env*

14.6 Special precautions for user

No.

Not available.

No.

Special provisions
640 (E)

Tunnel code
(D/E)

Emergency schedules

(EmS)
F-E, S-E

No.

National regulations

Other EU regulations

Not applicable.

Annex XVII - Restrictions on the manufacture, placing on the market and use of certain dangerous substances, mixtures and articles

SECTION 15: Regulatory information

15.1 Safety, health and environmental regulations/legislation specific for the substance or mixture

EU Regulation (EC) No. 1907/2006 (REACH) Annex XIV - List of substances subject to authorization - Substances of very high concern

None of the components are listed.

Seveso category : 6
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SECTION 15: Regulatory information

15.2 Chemical Safety Assessment

This product contains substances for which Chemical Safety Assessments are still required.

Indicates information that has changed from previously issued version.

SECTION 16: Other information

Abbreviations and acronyms : ATE = Acute Toxicity Estimate
CLP = Classification, Labelling and Packaging Regulation [Regulation (EC) No. 1272/2008]
DNEL = Derived No Effect Level
EUH statement = CLP-specific Hazard statement
PNEC = Predicted No Effect Concentration
RRN = REACH Registration Number

Classification according to Regulation (EC) No. 1272/2008 [CLP/GHS]

The information contained in this safety data sheet is based on the present state of knowledge and EU and national legislation. It provides
guidance on health, safety and environmental aspects for handling the product in a safe way and should not be construed as any guarantee
of the technical preformance or suitability for particular applications.
It is always the duty of the user/employer to ascertain that the work is planned and carried out in accordance with the national regulations.

Notice to reader

Hazard pictograms :

Danger

Flammable liquid and vapor.
Harmful in contact with skin.
Harmful if inhaled.
Causes skin irritation.
Causes serious eye damage.
May be fatal if swallowed and enters airways.
May cause respiratory irritation.
May cause drowsiness and dizziness.
Harmful to aquatic life with long lasting effects.

Hazard statements :

Signal word :

R11- Highly flammable.
R10- Flammable.
R20- Harmful by inhalation.
R22- Harmful if swallowed.
R20/21- Harmful by inhalation and in contact with skin.
R65- Harmful: may cause lung damage if swallowed.
R41- Risk of serious damage to eyes.
R38- Irritating to skin.
R37/38- Irritating to respiratory system and skin.
R36/37/38- Irritating to eyes, respiratory system and skin.
R67- Vapors may cause drowsiness and dizziness.
R51/53- Toxic to aquatic organisms, may cause long-term adverse effects in the aquatic environment.
R52/53- Harmful to aquatic organisms, may cause long-term adverse effects in the aquatic environment.

Full text of abbreviated R phrases :

F - Highly flammable
Xn - Harmful
Xi - Irritant
N - Dangerous for the environment

Full text of classifications [DSD/DPD] :

Procedure used to derive the classification according to Regulation (EC) No. 1272/2008 [CLP/GHS]

Classification Justification

FLAMMABLE LIQUIDS - Category 3 On basis of test data
ACUTE TOXICITY: SKIN - Category 4 Calculation method

ACUTE TOXICITY: INHALATION - Category 4 Calculation method

SKIN CORROSION/IRRITATION - Category 2 Calculation method
SERIOUS EYE DAMAGE/ EYE IRRITATION - Category 1 Calculation method
SPECIFIC TARGET ORGAN TOXICITY (SINGLE EXPOSURE) [Respiratory tract irritation and Narcotic
effects] - Category 3

Calculation method

ASPIRATION HAZARD - Category 1 Calculation method
AQUATIC TOXICITY (CHRONIC) - Category 3 Calculation method
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1.1 Product identifier

1.3 Details of the supplier of the safety data sheet

1.2 Relevant identified uses of the substance or mixture and uses advised against

SECTION 1: Identification of the substance/mixture and of the company/undertaking

Safety Data SheetSafety Data Sheet
HEMPADUR EM 35749

Conforms to Regulation (EC) No. 1907/2006 (REACH), Annex II. - Spain

Product identity : 3574912170

Ready-for-use mixture : 35740 = 35749 2 vol. / 98040 1 vol.

Product type : epoxy primer (base for multi-component product)

Field of application : ships and shipyards.

Identified uses : Industrial applications, Used by spraying.

Emergency telephone number (with hours of operation)Company details :

+34 937 130 000 (08.00 - 17.00)
+34 937 132 920 (17.00 - 08.00)

PINTURAS HEMPEL S.A.U.
Carretera Sentmenat 108
08213 Polinyà
España
Tel.: +34 937 130 000
hempel@hempel.com

Date of issue : 4 April 2011

No previous validation.Date of previous issue :

HEMPADUR EM 35749Product name :

Classification : R10
Xi; R36/38
R43
N; R51/53

Physical/chemical hazards : Flammable.

Human health hazards : Irritating to eyes and skin. May cause sensitization by skin contact.

Environmental hazards : Toxic to aquatic organisms, may cause long-term adverse effects in the aquatic environment.

SECTION 2: Hazards identification

2.1 Classification of the substance or mixture

Product definition : Mixture

Classification according to Directive 1999/45/EC [DPD]

The product is classified as dangerous according to Directive 1999/45/EC and its amendments.

2.2 Label elements

Supplemental label elements :

Containers to be fitted with child-
resistant fastenings :

Not applicable.

Contains epoxy constituents. See information supplied by the manufacturer.

Special packaging requirements

Hazard symbol or symbols :

Safety phrases : S23- Do not breathe vapor or spray.
S24- Avoid contact with skin.
S37- Wear suitable gloves.
S51- Use only in well-ventilated areas.

R10- Flammable.
R36/38- Irritating to eyes and skin.
R43- May cause sensitization by skin contact.
R51/53- Toxic to aquatic organisms, may cause long-term adverse effects in the aquatic environment.

Risk phrases :

Hazardous ingredients :

Irritant, Dangerous for the environment

bisphenol A-(epichlorhydrin) epoxy resin MW =< 700
(C12-C14) Alkylglycidylether
bisphenol F-(epichlorhydrin) epoxy resin MW =< 700

Indication of danger :
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SECTION 2: Hazards identification

Tactile warning of danger : Not applicable.

bisphenol A-(epichlorhydrin)
epoxy resin MW =< 700

EC: 500-033-5
CAS: 25068-38-6
Index: 603-074-00-8

25-35 Xi; R36/38
R43
N; R51/53

SKIN CORROSION/IRRITATION - Category 2
SERIOUS EYE DAMAGE/ EYE IRRITATION - Category 2
SKIN SENSITIZATION - Category 1
AQUATIC TOXICITY (CHRONIC) - Category 2

[1]

(C12-C14) Alkylglycidylether EC: 271-846-8
CAS: 68609-97-2
Index: 603-103-00-4

10-20 Xi; R38
R43

SKIN CORROSION/IRRITATION - Category 2
SKIN SENSITIZATION - Category 1

[1]

bisphenol F-(epichlorhydrin)
epoxy resin MW =< 700

CAS: 28064-14-4 5-25 Xi; R36/38
R43
N; R51/53

SKIN CORROSION/IRRITATION - Category 2
SERIOUS EYE DAMAGE/ EYE IRRITATION - Category 2
SKIN SENSITIZATION - Category 1
AQUATIC TOXICITY (CHRONIC) - Category 2

[1]

benzyl alcohol EC: 202-859-9
CAS: 100-51-6
Index: 603-057-00-5

1-3 Xn; R20/22 ACUTE TOXICITY: ORAL - Category 4
ACUTE TOXICITY: INHALATION - Category 4

[1]

See Section 16 for the full
text of the R-phrases
declared above.

There are no additional ingredients present which, within the current knowledge of the supplier and in the concentrations applicable, are
classified as hazardous to health or the environment and hence require reporting in this section.

SECTION 3: Composition/information on ingredients

TypeRegulation (EC) No. 1272/2008 [CLP]

[1] Substance classified with a health or environmental hazard
[2] Substance with a workplace exposure limit, see section 8.
[3] Substance meets the criteria for PBT according to Regulation (EC) No. 1907/2006, Annex XIII
[4] Substance meets the criteria for vPvB according to Regulation (EC) No. 1907/2006, Annex XIII

Type

Substances presenting a health or environmental hazard within the meaning of the Dangerous Substances Directive 67/548/EEC or
assigned an occupational exposure limit or PBT or vPvB.

Product/ingredient name Identifiers % 67/548/EEC

Classification

Skin contact :

Check for and remove any contact lenses. Immediately flush eyes with plenty of water for at least 15
minutes, occasionally lifting the upper and lower eyelids. Seek immediate medical attention.

Remove contaminated clothing and shoes. Wash skin thoroughly with soap and water or use
recognized skin cleanser. Do NOT use solvents or thinners.

4.1 Description of first aid measures

Remove to fresh air. Keep person warm and at rest. If unconscious, place in recovery position and seek
medical advice.

Ingestion :

Inhalation :

Eye contact :

Protection of first-aiders : No action shall be taken involving any personal risk or without suitable training. It may be dangerous to
the person providing aid to give mouth-to-mouth resuscitation. Wash contaminated clothing thoroughly
with water before removing it, or wear gloves.

SECTION 4: First aid measures

4.2 Most important symptoms and effects, both acute and delayed

Potential acute health effects

No known significant effects or critical hazards.

Irritating to mouth, throat and stomach.

Irritating to skin. May cause sensitization by skin contact.

Irritating to eyes.

Over-exposure signs/symptoms

No specific data.

Adverse symptoms may include the following:
irritation
watering
redness

General : In all cases of doubt, or when symptoms persist, seek medical attention. Never give anything by mouth
to an unconscious person.

If swallowed, seek medical advice immediately and show this container or label. Keep person warm and
at rest. Do not induce vomiting unless directed to do so by medical personnel. Lower the head so that
vomit will not re-enter the mouth and throat.

Eye contact :

Inhalation :

Skin contact :

Ingestion :

Eye contact :

Inhalation :
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SECTION 4: First aid measures

Notes to physician : Not applicable.

Specific treatments :

No specific data.

Adverse symptoms may include the following:
irritation
redness

4.3 Indication of any immediate medical attention and special treatment needed

No specific treatment.

Skin contact :

Ingestion :

Hazardous combustion products :

Hazards from the substance or
mixture :

Flammable liquid. In a fire or if heated, a pressure increase will occur and the container may burst, with
the risk of a subsequent explosion. Runoff to sewer may create fire or explosion hazard.

5.1 Extinguishing media

Extinguishing media :

SECTION 5: Firefighting measures

5.2 Special hazards arising from the substance or mixture

5.3 Advice for firefighters

Recommended: alcohol resistant foam, CO2, powders, water spray.
Not to be used: waterjet.

Decomposition products may include the following materials: carbon oxides halogenated compounds
metal oxide/oxides

Promptly isolate the scene by removing all persons from the vicinity of the incident if there is a fire. No action shall be taken involving any
personal risk or without suitable training. Fire will produce dense black smoke. Exposure to decomposition products may cause a health
hazard. Cool closed containers exposed to fire with water. Do not release runoff from fire to drains or watercourses. Fire-fighters should
wear appropriate protective equipment and self-contained breathing apparatus (SCBA) with a full face-piece operated in positive pressure
mode. Clothing for fire-fighters (including helmets, protective boots and gloves) conforming to European standard EN 469 will provide a
basic level of protection for chemical incidents.

6.2 Environmental precautions

Stop leak if without risk. Move containers from spill area. Approach release from upwind. Prevent entry into sewers, water courses,
basements or confined areas. Wash spillages into an effluent treatment plant or proceed as follows. Contain and collect spillage with non-
combustible, absorbent material e.g. sand, earth, vermiculite or diatomaceous earth and place in container for disposal according to local
regulations (see section 13). Use spark-proof tools and explosion-proof equipment. Contaminated absorbent material may pose the same
hazard as the spilled product.

Avoid dispersal of spilled material and runoff and contact with soil, waterways, drains and sewers. Inform the relevant authorities if the
product has caused environmental pollution (sewers, waterways, soil or air). Water polluting material. May be harmful to the environment if
released in large quantities.

6.3 Methods and materials for containment and cleaning up

SECTION 6: Accidental release measures

6.1 Personal precautions, protective equipment and emergency procedures

6.4 Reference to other sections

See Section 1 for emergency contact information.
See Section 8 for information on appropriate personal protective equipment.
See Section 13 for additional waste treatment information.

Exclude sources of ignition and be aware of explosion hazard. Ventilate the area. Refer to protective measures listed in sections 7 and 8. No
action shall be taken involving any personal risk or without suitable training.
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SECTION 7: Handling and storage

7.1 Precautions for safe handling

7.2 Conditions for safe storage, including any incompatibilities

7.3 Specific end use(s)

Vapors are heavier than air and may spread along floors. Vapors may form explosive mixtures with air. Prevent the creation of flammable or
explosive concentrations of vapors in air and avoid vapor concentrations higher than the occupational exposure limits. In addition, the
product should be used only in areas from which all naked lights and other sources of ignition have been excluded. Electrical equipment
should be protected to the appropriate standard. To dissipate static electricity during transfer, ground drum and connect to receiving
container with bonding strap. No sparking tools should be used. Contains epoxy constituents. Avoid all possible skin contact with epoxy and
amine containing products, they may cause allergic reactions.
Avoid inhalation of vapour, dust and spray mist. Avoid contact with skin and eyes. Eating, drinking and smoking should be prohibited in area
where this material is handled, stored and processed. Appropriate personal protective equipment: see Section 8. Always keep in containers
made from the same material as the original one.

Store in accordance with local regulations for flammable liquids. Store in a cool, well-ventilated area away from incompatible materials and
ignition sources. Keep out of the reach of children. Keep away from: Oxidizing agents, strong alkalis, strong acids. No smoking. Prevent
unauthorized access. Containers that are opened must be carefully resealed and kept upright to prevent leakage.

See separate Product Data Sheet for recommendations or industrial sector specific solutions.

Product/ingredient name Exposure limit values

Recommended monitoring procedures

If this product contains ingredients with exposure limits, personal, workplace atmosphere or biological monitoring may be required to
determine the effectiveness of the ventilation or other control measures and/or the necessity to use respiratory protective equipment.
Reference should be made to European Standard EN 689 for methods for the assessment of exposure by inhalation to chemical agents and
national guidance documents for methods for the determination of hazardous substances.

Hand protection :

Safety eyewear complying with an approved standard should be used when a risk assessment indicates
this is necessary to avoid exposure to liquid splashes, mists or dusts.

Eye/face protection :

No exposure limit value known.

Appropriate engineering controls

8.2 Exposure controls

Hygiene measures :

No DELs available.

Predicted effect concentrations

No PECs available.

SECTION 8: Exposure controls/personal protection

8.1 Control parameters

Derived effect levels

Individual protection measures

Body protection :

Arrange sufficient ventilation by local exhaust ventilation and good general ventilation to keep the airborne concentrations of vapors or dust
lowest possible and below their respective threshold limit value. Ensure that eyewash stations and safety showers are proximal to the work-
station location.

Wash hands, forearms, and face thoroughly after handling compounds and before eating, smoking,
using lavatory, and at the end of day.

General : Gloves must be worn for all work that may result in soiling. Apron/coveralls/protective clothing must be
worn when soiling is so great that regular work clothes do not adequately protect skin against contact
with the product. Safety eyewear should be used when there is a likelihood of exposure.

Personal protective equipment for the body should be selected based on the task being performed and
the risks involved handling this product.
Wear suitable protective clothing. Always wear protective clothing when spraying.

Wear chemical-resistant gloves (tested to EN374) in combination with 'basic' employee training. The
quality of the chemical-resistant protective gloves must be chosen as a function of the specific
workplace concentrations and quantity of hazardous substances.

Since the actual work situation is unknown. Supplier of gloves should be contacted in order to find the
appropriate type.
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SECTION 8: Exposure controls/personal protection

Respiratory protection :

Environmental exposure controls

Emissions from ventilation or work process equipment should be checked to ensure they comply with the requirements of environmental
protection legislation. In some cases, fume scrubbers, filters or engineering modifications to the process equipment will be necessary to
reduce emissions to acceptable levels.

If working areas have insufficient ventilation: When the product is applied by means that will not
generate an aerosol such as, brush or roller wear half or totally covering mask equipped with gas filter
of type A, when grinding use particle filter of type P. When the product is applied by spraying and for
continuous or prolonged work always wear an air-fed respirator e.g. hood with supply of fresh or
compressed air or a full face, powered air purifying filter. Be sure to use an approved/certified respirator
or equivalent.

Physical state :

Melting point/freezing point :

Boiling point/boiling range :

Vapor pressure :

Relative density :

Vapor density :

Solubility(ies) :

Amine-like.Odor :

pH :

Evaporation rate :

Auto-ignition temperature :

Flash point :

Slightly explosive in the presence of the following materials or conditions: open flames, sparks and
static discharge and heat.

Viscosity :

Partition coefficient (LogKow) :

Upper/lower flammability or
explosive limits :

Explosive properties :

Oxidizing properties :

9.1 Information on basic physical and chemical properties

9.2 Other information

Decomposition temperature :

SECTION 9: Physical and chemical properties

Flammability : Highly flammable in the presence of the following materials or conditions: open flames, sparks and
static discharge.
Slightly flammable in the presence of the following materials or conditions: heat.

Liquid.

Testing not relevant or not possible due to nature of the product.

Testing not relevant or not possible due to nature of the product.

1.519 g/cm3

Testing not relevant or not possible due to nature of the product.

Testing not relevant or not possible due to nature of the product.

Testing not relevant or not possible due to nature of the product.

Partially soluble in the following materials: cold water and hot water.

Closed cup: 47°C (116.6°F)

1.7 - 15 vol %

Testing not relevant or not possible due to nature of the product.

Weighted average: 2 %Solvent(s) % by weight :

Water % by weight : Weighted average: 0 %

Solvent Gas : Weighted average: 0.008 m3/l

TOC Content : Weighted average: 11 g/l

Testing not relevant or not possible due to nature of the product.

Testing not relevant or not possible due to nature of the product.

Testing not relevant or not possible due to nature of the product.

Testing not relevant or not possible due to nature of the product.

Testing not relevant or not possible due to nature of the product.

VOC content :

VOC content, Ready-for-use
mixture :

13.5 g/l

39.6 g/l

The product is stable.

10.2 Chemical stability

10.3 Possibility of hazardous reactions

SECTION 10: Stability and reactivity

10.1 Reactivity

No specific test data related to reactivity available for this product or its ingredients.
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SECTION 10: Stability and reactivity

10.6 Hazardous decomposition products

10.4 Conditions to avoid

10.5 Incompatible materials

Under normal conditions of storage and use, hazardous reactions will not occur.

When exposed to high temperatures (i.e. in case of fire) harmful decomposition products may be formed:

Decomposition products may include the following materials: carbon oxides halogenated compounds metal oxide/oxides

Reactive or incompatible with the following materials: oxidizing materials.
Slightly reactive or incompatible with the following materials: reducing materials.

Avoid all possible sources of ignition (spark or flame). Do not pressurize, cut, weld, braze, solder, drill, grind or expose containers to heat or
sources of ignition.

Potential chronic health effects

Acute toxicity

bisphenol A-(epichlorhydrin) epoxy
resin MW =< 700

LD50 Dermal Rabbit >2000 mg/kg -

LD50 Oral Rat >2000 mg/kg -
(C12-C14) Alkylglycidylether LD50 Oral Rat 17100 mg/kg -
bisphenol F-(epichlorhydrin) epoxy
resin MW =< 700

LD50 Dermal Rabbit >2000 mg/kg -

LD50 Oral Rat >2000 mg/kg -
benzyl alcohol LD50 Oral Rat 1230 mg/kg -

Product/ingredient name Result Species Dose Exposure

Irritation/Corrosion

bisphenol A-(epichlorhydrin) epoxy
resin MW =< 700

Eyes - Moderate irritant Rabbit - - -

Skin - Moderate irritant Rabbit - - -
(C12-C14) Alkylglycidylether Skin - Moderate irritant Rabbit - - -
benzyl alcohol Skin - Mild irritant Man - - -

Skin - Moderate irritant Rabbit - - -

Product/ingredient name Result Score Exposure ObservationSpecies

SECTION 11: Toxicological information

11.1 Information on toxicological effects

Acute toxicity estimates

Oral 62848.8 mg/kg
Inhalation (vapors) 562.1 mg/l

Route ATE value

Information on the likely routes of exposure

Other information :

Exposure to component solvent vapor concentrations may result in adverse health effects such as mucous membrane and respiratory
system irritation and adverse effects on the kidneys, liver and central nervous system. Solvents may cause some of the above effects by
absorption through the skin. Symptoms and signs include headaches, dizziness, fatigue, muscular weakness, drowsiness and, in extreme
cases, loss of consciousness. Repeated or prolonged contact with the preparation may cause removal of natural fat from the skin, resulting
in non-allergic contact dermatitis and absorption through the skin. If splashed in the eyes, the liquid may cause irritation and reversible
damage. Accidental swallowing may cause stomach pain. Chemical lung inflammation may occur if the product is taken into the lungs via
vomiting.
Epoxy and amine containing products can cause skin disorders such as allergic eczema. The allergy may arise after only a short exposure
period.

Sensitization : Contains bisphenol A-(epichlorhydrin) epoxy resin MW =< 700, (C12-C14) Alkylglycidylether, bisphenol
F-(epichlorhydrin) epoxy resin MW =< 700. May produce an allergic reaction.

No additional known significant effects or critical hazards.

Routes of entry anticipated: Oral, Dermal, Inhalation.
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Mobility :

LogPow BCF Potential

12.3 Bioaccumulative potential

12.6 Other adverse effects

No known significant effects or critical hazards.

Product/ingredient name

bisphenol A-(epichlorhydrin) epoxy
resin MW =< 700

3.7 - 3.9 - high

benzyl alcohol 1.1 - low

Product/ingredient name Aquatic half-life Photolysis Biodegradability

bisphenol A-(epichlorhydrin) epoxy
resin MW =< 700

- 12%; 28 day(s) -

bisphenol F-(epichlorhydrin) epoxy
resin MW =< 700

- 10 - 16%; 28 day(s) -

12.1 Toxicity

bisphenol A-(epichlorhydrin) epoxy
resin MW =< 700

Acute EC50 1.4 - 1.7 mg/l Daphnia - Daphnia magna 48 hours

Acute LC50 3.1 mg/l Fish - fathead minnow (Pimephales
promelas)

96 hours

bisphenol F-(epichlorhydrin) epoxy
resin MW =< 700

Acute EC50 3.5 mg/l Daphnia - Daphnia magna 48 hours

Acute LC50 5.7 mg/l Fish - guldskalle (Leuciscus idus) 96 hours
benzyl alcohol Acute LC50 10000 ug/L Fresh water Fish - Lepomis macrochirus - 33 - 75

mm
96 hours

Product/ingredient name SpeciesResult Exposure

12.2 Persistence and degradability

PBT : Not applicable.

vPvB : Not applicable.

SECTION 12: Ecological information

12.4 Mobility in soil

Soil/water partition coefficient
(KOC) :

12.5 Results of PBT and vPvB assessment

Do not allow to enter drains or watercourses. Toxic to aquatic organisms, may cause long-term adverse effects in the aquatic environment.

No known data avaliable in our database.

No known data avaliable in our database.

SECTION 13: Disposal considerations

13.1 Waste treatment methods

Packaging

The generation of waste should be avoided or minimized wherever possible. Waste packaging should be recycled. Incineration or landfill
should only be considered when recycling is not feasible.

The generation of waste should be avoided or minimized wherever possible.
Residues of the product is listed as hazardous waste. Dispose of according to all state and local applicable regulations.
Spillage, remains, discarded clothes and similar should be discarded in a fireproof container.

European waste catalogue no. (EWC) is given below.

European waste catalogue (EWC) : 08 01 11*
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SECTION 14: Transport information

14.7 Transport in bulk according to Annex II of MARPOL 73/78 and the IBC Code

Not applicable.

UN1263

UN1263

Transport may take place according to national regulation or ADR for transport by road, RID for transport by train, IMDG for transport by
sea, IATA for transport by air.
Transport within user’s premises: always transport in closed containers that are upright and secure. Ensure that persons transporting the
product know what to do in the event of an accident or spillage.

14.1

UN no.

14.2

Proper shipping name

14.4

PG*

14.3

Transport hazard class(es) Additional information

III3PAINTADR/RID

Class

IMDG

Class

PAINT. (bisphenol A-(epichlorhydrin)
epoxy resin MW =< 700)

3 III

IATA

Class

UN1263 PAINT 3 III -

PG* : Packing group
Env.* : Environmental hazards

14.5

Env*

14.6 Special precautions for user

Yes.

Not available.

Yes.

Special provisions
640 (E)

Tunnel code
(D/E)

Emergency schedules

(EmS)
F-E, S-E

Yes.

National regulations

Other EU regulations

Not applicable.

Annex XVII - Restrictions on the manufacture, placing on the market and use of certain dangerous substances, mixtures and articles

SECTION 15: Regulatory information

15.1 Safety, health and environmental regulations/legislation specific for the substance or mixture

EU Regulation (EC) No. 1907/2006 (REACH) Annex XIV - List of substances subject to authorization - Substances of very high concern

15.2 Chemical Safety Assessment

This product contains substances for which Chemical Safety Assessments are still required.

None of the components are listed.

Seveso category : 9.ii

Indicates information that has changed from previously issued version.

SECTION 16: Other information

Abbreviations and acronyms : ATE = Acute Toxicity Estimate
CLP = Classification, Labelling and Packaging Regulation [Regulation (EC) No. 1272/2008]
DNEL = Derived No Effect Level
EUH statement = CLP-specific Hazard statement
PNEC = Predicted No Effect Concentration
RRN = REACH Registration Number

Classification according to Regulation (EC) No. 1272/2008 [CLP/GHS]

R10- Flammable.
R20/22- Harmful by inhalation and if swallowed.
R38- Irritating to skin.
R36/38- Irritating to eyes and skin.
R43- May cause sensitization by skin contact.
R51/53- Toxic to aquatic organisms, may cause long-term adverse effects in the aquatic environment.

Full text of abbreviated R phrases :

Xn - Harmful
Xi - Irritant
N - Dangerous for the environment

Full text of classifications [DSD/DPD] :
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SECTION 16: Other information

The information contained in this safety data sheet is based on the present state of knowledge and EU and national legislation. It provides
guidance on health, safety and environmental aspects for handling the product in a safe way and should not be construed as any guarantee
of the technical preformance or suitability for particular applications.
It is always the duty of the user/employer to ascertain that the work is planned and carried out in accordance with the national regulations.

Notice to reader

Hazard pictograms :

Warning

Flammable liquid and vapor.
Causes skin irritation.
Causes serious eye irritation.
May cause an allergic skin reaction.
Toxic to aquatic life with long lasting effects.

Hazard statements :

Signal word :

Procedure used to derive the classification according to Regulation (EC) No. 1272/2008 [CLP/GHS]

Classification Justification

FLAMMABLE LIQUIDS - Category 3 On basis of test data
SKIN CORROSION/IRRITATION - Category 2 Calculation method
SERIOUS EYE DAMAGE/ EYE IRRITATION - Category 2 Calculation method
SKIN SENSITIZATION - Category 1 Calculation method
AQUATIC TOXICITY (CHRONIC) - Category 2 Calculation method
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1.1 Product identifier

1.3 Details of the supplier of the safety data sheet

1.2 Relevant identified uses of the substance or mixture and uses advised against

SECTION 1: Identification of the substance/mixture and of the company/undertaking

Safety Data SheetSafety Data Sheet
HEMPEL'S CURING AGENT 98040

Conforms to Regulation (EC) No. 1907/2006 (REACH), Annex II. - Spain

Product identity : 9804000000

Ready-for-use mixture : (see base component)

Product type : Curing agent

Field of application : used only as part of two- or multi component products.

Identified uses : Industrial applications, Used by spraying.

Emergency telephone number (with hours of operation)Company details :

+34 937 130 000 (08.00 - 17.00)
+34 937 132 920 (17.00 - 08.00)

PINTURAS HEMPEL S.A.U.
Carretera Sentmenat 108
08213 Polinyà
España
Tel.: +34 937 130 000
hempel@hempel.com

Date of issue : 6 April 2011

No previous validation.Date of previous issue :

HEMPEL'S CURING AGENT 98040Product name :

Classification : R10
Xn; R21
C; R34
R43

Physical/chemical hazards : Flammable.

Human health hazards : Harmful in contact with skin. Causes burns. May cause sensitization by skin contact.

SECTION 2: Hazards identification

2.1 Classification of the substance or mixture

Product definition : Mixture

Classification according to Directive 1999/45/EC [DPD]

The product is classified as dangerous according to Directive 1999/45/EC and its amendments.

2.2 Label elements

Containers to be fitted with child-
resistant fastenings :

Not applicable.

Tactile warning of danger : Not applicable.

Special packaging requirements

Hazard symbol or symbols :

Safety phrases : S23- Do not breathe vapor or spray.
S26- In case of contact with eyes, rinse immediately with plenty of water and seek medical advice.
S36/37/39- Wear suitable protective clothing, gloves and eye/face protection.
S45- In case of accident or if you feel unwell, seek medical advice immediately (show the label where
possible).
S51- Use only in well-ventilated areas.

R10- Flammable.
R21- Harmful in contact with skin.
R34- Causes burns.
R43- May cause sensitization by skin contact.

Risk phrases :

Hazardous ingredients :

Corrosive

N,N-diethyl-1,3-diaminopropane

Indication of danger :
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N,N-diethyl-1,3-
diaminopropane

EC: 203-236-4
CAS: 104-78-9
Index: 612-062-00-1

10-20 R10
Xn; R21/22
C; R34
R43

FLAMMABLE LIQUIDS - Category 3
ACUTE TOXICITY: ORAL - Category 4
ACUTE TOXICITY: SKIN - Category 4
SKIN CORROSION/IRRITATION - Category 1B
SERIOUS EYE DAMAGE/ EYE IRRITATION - Category 1
SKIN SENSITIZATION - Category 1

[1]

xylene EC: 215-535-7
CAS: 1330-20-7
Index: 601-022-00-9

1-5 R10
Xn; R20/21
Xi; R38

FLAMMABLE LIQUIDS - Category 3
ACUTE TOXICITY: SKIN - Category 4
ACUTE TOXICITY: INHALATION - Category 4
SKIN CORROSION/IRRITATION - Category 2

[1] [2]

benzyl alcohol EC: 202-859-9
CAS: 100-51-6
Index: 603-057-00-5

3-7 Xn; R20/22 ACUTE TOXICITY: ORAL - Category 4
ACUTE TOXICITY: INHALATION - Category 4

[1]

polyamine amide carboxylic
acid salt

- 1-5 Xi; R38 SKIN CORROSION/IRRITATION - Category 2 [1]

1-methoxy-2-propanol EC: 203-539-1
CAS: 107-98-2
Index: 603-064-00-3

<15 R10
R67

FLAMMABLE LIQUIDS - Category 3
SPECIFIC TARGET ORGAN TOXICITY (SINGLE
EXPOSURE) [Narcotic effects] - Category 3

[1] [2]

solvent naphtha (petroleum),
light arom.

EC: 265-199-0
CAS: 64742-95-6
Index: 649-356-00-4

0.25-1 Xn; R20, R65
Xi; R36/37/38
N; R51/53

ACUTE TOXICITY: INHALATION - Category 4
SKIN CORROSION/IRRITATION - Category 2
SERIOUS EYE DAMAGE/ EYE IRRITATION - Category 2
SPECIFIC TARGET ORGAN TOXICITY (SINGLE
EXPOSURE): INHALATION [Respiratory tract irritation] -
Category 3
ASPIRATION HAZARD - Category 1
AQUATIC TOXICITY (CHRONIC) - Category 2

[1] [2]

1,2-diaminoethane EC: 203-468-6
CAS: 107-15-3
Index: 612-006-00-6

0.1-1 R10
Xn; R21/22
C; R34
R42/43

FLAMMABLE LIQUIDS - Category 3
ACUTE TOXICITY: ORAL - Category 4
ACUTE TOXICITY: SKIN - Category 4
SKIN CORROSION/IRRITATION - Category 1B
SERIOUS EYE DAMAGE/ EYE IRRITATION - Category 1
RESPIRATORY SENSITIZATION - Category 1
SKIN SENSITIZATION - Category 1

[1] [2]

See Section 16 for the full
text of the R-phrases
declared above.

There are no additional ingredients present which, within the current knowledge of the supplier and in the concentrations applicable, are
classified as hazardous to health or the environment and hence require reporting in this section.

SECTION 3: Composition/information on ingredients

TypeRegulation (EC) No. 1272/2008 [CLP]

[1] Substance classified with a health or environmental hazard
[2] Substance with a workplace exposure limit, see section 8.
[3] Substance meets the criteria for PBT according to Regulation (EC) No. 1907/2006, Annex XIII
[4] Substance meets the criteria for vPvB according to Regulation (EC) No. 1907/2006, Annex XIII

Type

Substances presenting a health or environmental hazard within the meaning of the Dangerous Substances Directive 67/548/EEC or
assigned an occupational exposure limit or PBT or vPvB.

Product/ingredient name Identifiers % 67/548/EEC

Classification

Skin contact :

Check for and remove any contact lenses. Immediately flush eyes with plenty of water for at least 15
minutes, occasionally lifting the upper and lower eyelids. Seek immediate medical attention.

Remove contaminated clothing and shoes. Wash skin thoroughly with soap and water or use
recognized skin cleanser. Do NOT use solvents or thinners. In case of burns flush with water until the
pain ceases. While flushing remove clothing from the affected area unless it is burnt into the skin. If
hospital treatment is necessary flushing must continue during transfer and until the hospital staff takes
over the treatment.

4.1 Description of first aid measures

Remove to fresh air. Keep person warm and at rest. If not breathing, if breathing is irregular or if
respiratory arrest occurs, provide artificial respiration or oxygen by trained personnel. Give nothing by
mouth. If unconscious, place in recovery position and get medical attention immediately.

Ingestion :

Inhalation :

Eye contact :

Protection of first-aiders : No action shall be taken involving any personal risk or without suitable training. If it is suspected that
fumes are still present, the rescuer should wear an appropriate mask or self-contained breathing
apparatus. It may be dangerous to the person providing aid to give mouth-to-mouth resuscitation.
Wash contaminated clothing thoroughly with water before removing it, or wear gloves.

SECTION 4: First aid measures

General : In all cases of doubt, or when symptoms persist, seek medical attention. Never give anything by mouth
to an unconscious person.

If swallowed, seek medical advice immediately and show this container or label. Keep person warm and
at rest. Do not induce vomiting unless directed to do so by medical personnel. Lower the head so that
vomit will not re-enter the mouth and throat.
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SECTION 4: First aid measures

Notes to physician : If gasses have been inhaled, from the decomposition of the product, symptoms may be delayed.

Specific treatments :

4.2 Most important symptoms and effects, both acute and delayed

Potential acute health effects

May give off gas, vapor or dust that is very irritating or corrosive to the respiratory system. Exposure to
decomposition products may cause a health hazard. Serious effects may be delayed following
exposure.

May cause burns to mouth, throat and stomach.

Corrosive to the skin. Causes burns. Harmful in contact with skin. May cause sensitization by skin
contact.

Corrosive to eyes. Causes burns.

Over-exposure signs/symptoms

No specific data.

Adverse symptoms may include the following:
stomach pains

Adverse symptoms may include the following:
pain or irritation
redness
blistering may occur

Adverse symptoms may include the following:
pain
watering
redness

4.3 Indication of any immediate medical attention and special treatment needed

No specific treatment.

Eye contact :

Inhalation :

Skin contact :

Ingestion :

Eye contact :

Inhalation :

Skin contact :

Ingestion :

Hazardous combustion products :

Hazards from the substance or
mixture :

Flammable liquid. In a fire or if heated, a pressure increase will occur and the container may burst, with
the risk of a subsequent explosion. Runoff to sewer may create fire or explosion hazard.

5.1 Extinguishing media

Extinguishing media :

SECTION 5: Firefighting measures

5.2 Special hazards arising from the substance or mixture

5.3 Advice for firefighters

Recommended: alcohol resistant foam, CO2, powders, water spray.
Not to be used: waterjet.

Decomposition products may include the following materials: carbon oxides nitrogen oxides

Promptly isolate the scene by removing all persons from the vicinity of the incident if there is a fire. No action shall be taken involving any
personal risk or without suitable training. Fire will produce dense black smoke. Exposure to decomposition products may cause a health
hazard. Cool closed containers exposed to fire with water. Do not release runoff from fire to drains or watercourses. Fire-fighters should
wear appropriate protective equipment and self-contained breathing apparatus (SCBA) with a full face-piece operated in positive pressure
mode. Clothing for fire-fighters (including helmets, protective boots and gloves) conforming to European standard EN 469 will provide a
basic level of protection for chemical incidents.

6.2 Environmental precautions

Avoid dispersal of spilled material and runoff and contact with soil, waterways, drains and sewers. Inform the relevant authorities if the
product has caused environmental pollution (sewers, waterways, soil or air).

6.3 Methods and materials for containment and cleaning up

SECTION 6: Accidental release measures

6.1 Personal precautions, protective equipment and emergency procedures

Avoid all direct contact with the spilled material. Exclude sources of ignition and be aware of explosion hazard. Ventilate the area. Avoid
breathing vapor or mist. Refer to protective measures listed in sections 7 and 8. No action shall be taken involving any personal risk or
without suitable training. If the product contaminates lakes, rivers, or sewers, inform the appropriate authorities in accordance with local
regulations.
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SECTION 6: Accidental release measures

Stop leak if without risk. Move containers from spill area. Approach release from upwind. Prevent entry into sewers, water courses,
basements or confined areas. Wash spillages into an effluent treatment plant or proceed as follows. Contain and collect spillage with non-
combustible, absorbent material e.g. sand, earth, vermiculite or diatomaceous earth and place in container for disposal according to local
regulations (see section 13). Use spark-proof tools and explosion-proof equipment. Contaminated absorbent material may pose the same
hazard as the spilled product.

6.4 Reference to other sections

See Section 1 for emergency contact information.
See Section 8 for information on appropriate personal protective equipment.
See Section 13 for additional waste treatment information.

SECTION 7: Handling and storage

7.1 Precautions for safe handling

7.2 Conditions for safe storage, including any incompatibilities

7.3 Specific end use(s)

Vapors are heavier than air and may spread along floors. Vapors may form explosive mixtures with air. Prevent the creation of flammable or
explosive concentrations of vapors in air and avoid vapor concentrations higher than the occupational exposure limits. In addition, the
product should be used only in areas from which all naked lights and other sources of ignition have been excluded. Electrical equipment
should be protected to the appropriate standard. To dissipate static electricity during transfer, ground drum and connect to receiving
container with bonding strap. No sparking tools should be used.
Avoid inhalation of vapour, dust and spray mist. Avoid contact with skin and eyes. Eating, drinking and smoking should be prohibited in area
where this material is handled, stored and processed. Appropriate personal protective equipment: see Section 8. Always keep in containers
made from the same material as the original one.

Store in accordance with local regulations for flammable liquids. Store in a cool, well-ventilated area away from incompatible materials and
ignition sources. Keep out of the reach of children. Keep away from: Oxidizing agents, strong alkalis, strong acids. No smoking. Prevent
unauthorized access. Containers that are opened must be carefully resealed and kept upright to prevent leakage.

See separate Product Data Sheet for recommendations or industrial sector specific solutions.

Product/ingredient name Exposure limit values

Recommended monitoring procedures

If this product contains ingredients with exposure limits, personal, workplace atmosphere or biological monitoring may be required to
determine the effectiveness of the ventilation or other control measures and/or the necessity to use respiratory protective equipment.
Reference should be made to European Standard EN 689 for methods for the assessment of exposure by inhalation to chemical agents and
national guidance documents for methods for the determination of hazardous substances.

xylene INSHT (Spain, 5/2010). Absorbed through skin.
STEL: 442 mg/m³ 15 minute(s).
STEL: 100 ppm 15 minute(s).
TWA: 221 mg/m³ 8 hour(s).
TWA: 50 ppm 8 hour(s).

1-methoxy-2-propanol INSHT (Spain, 5/2010). Absorbed through skin.
STEL: 568 mg/m³ 15 minute(s).
STEL: 150 ppm 15 minute(s).
TWA: 375 mg/m³ 8 hour(s).
TWA: 100 ppm 8 hour(s).

solvent naphtha (petroleum), light arom. EU OEL (Europe, 1/2001).
TWA: 120 mg/m³ 8 hour(s). Form:
TWA: 25 ppm 8 hour(s). Form:

1,2-diaminoethane INSHT (Spain, 5/2010). Absorbed through skin. Skin sensitizer.
TWA: 25 mg/m³ 8 hour(s).
TWA: 10 ppm 8 hour(s).

No DELs available.

Predicted effect concentrations

No PECs available.

SECTION 8: Exposure controls/personal protection

8.1 Control parameters

Derived effect levels
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SECTION 8: Exposure controls/personal protection

Hand protection :

Safety eyewear complying with an approved standard should be used when a risk assessment indicates
this is necessary to avoid exposure to liquid splashes, mists or dusts.

Eye/face protection :

Respiratory protection :

Environmental exposure controls

Emissions from ventilation or work process equipment should be checked to ensure they comply with the requirements of environmental
protection legislation. In some cases, fume scrubbers, filters or engineering modifications to the process equipment will be necessary to
reduce emissions to acceptable levels.

Appropriate engineering controls

8.2 Exposure controls

Hygiene measures :

Individual protection measures

Body protection :

Arrange sufficient ventilation by local exhaust ventilation and good general ventilation to keep the airborne concentrations of vapors or dust
lowest possible and below their respective threshold limit value. Ensure that eyewash stations and safety showers are proximal to the work-
station location.

Wash hands, forearms, and face thoroughly after handling compounds and before eating, smoking,
using lavatory, and at the end of day.

General : Gloves must be worn for all work that may result in soiling. Apron/coveralls/protective clothing must be
worn when soiling is so great that regular work clothes do not adequately protect skin against contact
with the product. Safety eyewear should be used when there is a likelihood of exposure.

Personal protective equipment for the body should be selected based on the task being performed and
the risks involved handling this product.
Wear suitable protective clothing. Always wear protective clothing when spraying.
Chemical-resistant apron.

If working areas have insufficient ventilation: When the product is applied by means that will not
generate an aerosol such as, brush or roller wear half or totally covering mask equipped with gas filter
of type A, when grinding use particle filter of type P. When the product is applied by spraying and for
continuous or prolonged work always wear an air-fed respirator e.g. hood with supply of fresh or
compressed air or a full face, powered air purifying filter. Be sure to use an approved/certified respirator
or equivalent.

Wear chemical-resistant gloves (tested to EN374) in combination with 'basic' employee training. The
quality of the chemical-resistant protective gloves must be chosen as a function of the specific
workplace concentrations and quantity of hazardous substances.

Since the actual work situation is unknown. Supplier of gloves should be contacted in order to find the
appropriate type.

Physical state :

Melting point/freezing point :

Boiling point/boiling range :

Vapor pressure :

Relative density :

Vapor density :

Solubility(ies) :

Solvent-likeOdor :

pH :

Evaporation rate :

Auto-ignition temperature :

Flash point :

Slightly explosive in the presence of the following materials or conditions: open flames, sparks and
static discharge and heat.

Viscosity :

Partition coefficient (LogKow) :

Upper/lower flammability or
explosive limits :

Explosive properties :

9.1 Information on basic physical and chemical properties

Decomposition temperature :

SECTION 9: Physical and chemical properties

Flammability : Highly flammable in the presence of the following materials or conditions: open flames, sparks and
static discharge and heat.

Liquid.

Testing not relevant or not possible due to nature of the product.

Testing not relevant or not possible due to nature of the product.

0.963 g/cm3

Testing not relevant or not possible due to nature of the product.

Testing not relevant or not possible due to nature of the product.

Testing not relevant or not possible due to nature of the product.

Partially soluble in the following materials: cold water and hot water.

Closed cup: 32°C (89.6°F)

1 - 15 vol %

Testing not relevant or not possible due to nature of the product.

Testing not relevant or not possible due to nature of the product.

Testing not relevant or not possible due to nature of the product.

Testing not relevant or not possible due to nature of the product.

Testing not relevant or not possible due to nature of the product.
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SECTION 9: Physical and chemical properties

Oxidizing properties :

9.2 Other information

Weighted average: 13 %Solvent(s) % by weight :

Water % by weight : Weighted average: 0 %

Solvent Gas : Weighted average: 0.064 m3/l

TOC Content : Weighted average: 75 g/l

Testing not relevant or not possible due to nature of the product.

VOC content : 92 g/l

10.6 Hazardous decomposition products

10.4 Conditions to avoid

The product is stable.

10.2 Chemical stability

10.5 Incompatible materials

10.3 Possibility of hazardous reactions

Under normal conditions of storage and use, hazardous reactions will not occur.

SECTION 10: Stability and reactivity

10.1 Reactivity

No specific test data related to reactivity available for this product or its ingredients.

When exposed to high temperatures (i.e. in case of fire) harmful decomposition products may be formed:

Decomposition products may include the following materials: carbon oxides nitrogen oxides

Reactive or incompatible with the following materials: oxidizing materials.
Slightly reactive or incompatible with the following materials: reducing materials.

Avoid all possible sources of ignition (spark or flame). Do not pressurize, cut, weld, braze, solder, drill, grind or expose containers to heat or
sources of ignition.

Acute toxicity

N,N-diethyl-1,3-diaminopropane LD50 Dermal Rabbit 750 uL/kg -

LD50 Oral Rat 550 mg/kg -

xylene LC50 Inhalation Gas. Rat 5000 ppm 4 hours

LD50 Dermal Rabbit >1700 mg/kg -
LD50 Oral Rat 4300 mg/kg -

benzyl alcohol LD50 Oral Rat 1230 mg/kg -

1-methoxy-2-propanol LD50 Dermal Rabbit 13 g/kg -

LD50 Oral Rabbit 5700 mg/kg -

LD50 Oral Rat 6600 mg/kg -

solvent naphtha (petroleum), light
arom.

LD50 Dermal Rabbit >2000 mg/kg -

LD50 Oral Rat 8400 mg/kg -
1,2-diaminoethane LD50 Dermal Rabbit 730 uL/kg -

Product/ingredient name Result Species Dose Exposure

SECTION 11: Toxicological information

11.1 Information on toxicological effects

Exposure to component solvent vapor concentrations may result in adverse health effects such as mucous membrane and respiratory
system irritation and adverse effects on the kidneys, liver and central nervous system. Solvents may cause some of the above effects by
absorption through the skin. Symptoms and signs include headaches, dizziness, fatigue, muscular weakness, drowsiness and, in extreme
cases, loss of consciousness. Repeated or prolonged contact with the preparation may cause removal of natural fat from the skin, resulting
in non-allergic contact dermatitis and absorption through the skin. If splashed in the eyes, the liquid may cause irritation and reversible
damage. Accidental swallowing may cause stomach pain. Chemical lung inflammation may occur if the product is taken into the lungs via
vomiting.
Inhalation of a corrosive substance may result in health effects such as stinging, coughing and in extreme cases, dyspnoea or loss of
consciousness with a risk of lung damage, possibly lung oedema. Cauterization of skin and mucous membrane. If splashed in the eyes, the
liquid may cause ireversible damage. Accidental swallowing may cause stinging and cauterization to mouth, oesophagus and stomach.
Symptoms and signs include bloody vomiting, chock and loss of consciousness.
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SECTION 11: Toxicological information

Potential chronic health effects

LD50 Oral Rat 1200 mg/kg -

Irritation/Corrosion

xylene Eyes - Severe irritant Rabbit - - -
Skin - Mild irritant Rat - - -
Skin - Moderate irritant Rabbit - - -

benzyl alcohol Skin - Mild irritant Man - - -
Skin - Moderate irritant Rabbit - - -

1-methoxy-2-propanol Eyes - Mild irritant Rabbit - - -
Skin - Mild irritant Rabbit - - -

solvent naphtha (petroleum), light
arom.

Eyes - Mild irritant Rabbit - - -

1,2-diaminoethane Eyes - Severe irritant Rabbit - - -
Skin - Moderate irritant Rabbit - - -
Skin - Severe irritant Rabbit - - -

Product/ingredient name Result Score Exposure ObservationSpecies

Acute toxicity estimates

Oral 2616.9 mg/kg
Dermal 5062 mg/kg
Inhalation (gases) 99550.7 ppm
Inhalation (vapors) 252.7 mg/l

Route ATE value

Information on the likely routes of exposure

Other information :

Sensitization : Contains N,N-diethyl-1,3-diaminopropane, ethylenediamine. May produce an allergic reaction.

No additional known significant effects or critical hazards.

Routes of entry anticipated: Oral, Dermal, Inhalation.

LogPow BCF Potential

12.3 Bioaccumulative potential

Product/ingredient name

xylene - 6 - 23.4 low
benzyl alcohol 1.1 - low
1-methoxy-2-propanol 0.37 - low

Product/ingredient name Aquatic half-life Photolysis Biodegradability

solvent naphtha (petroleum), light
arom.

- - Readily

12.1 Toxicity

xylene Acute LC50 8500 ug/L Marine water Crustaceans - Palaemonetes pugio 48 hours
Acute LC50 8200 - 10032 ug/L Fresh water Fish - Oncorhynchus mykiss - 0.6 g 96 hours

benzyl alcohol Acute LC50 10000 ug/L Fresh water Fish - Lepomis macrochirus - 33 - 75
mm

96 hours

1-methoxy-2-propanol Acute EC50 23300 mg/l Daphnia - Daphnia magna (Water flea) 48 hours
Acute LC50 6812 mg/l Fish - Leuciscus idus 96 hours

solvent naphtha (petroleum), light
arom.

Acute EC50 19 mg/l Algae - Pseudokirchneriella subcapitata
(green algae)

96 hours

Acute EC50 6.14 mg/l Daphnia - Daphnia magna 48 hours
Acute LC50 9.22 mg/l Fish - Oncorhynchus mykiss (rainbow

trout)
96 hours

1,2-diaminoethane Acute LC50 26500 - 34400 ug/L Fresh water Daphnia - Daphnia magna 48 hours
Acute LC50 115700 - 131600 ug/L Fresh water Fish - Pimephales promelas - 0.3 - 1 g 96 hours

Product/ingredient name SpeciesResult Exposure

12.2 Persistence and degradability

solvent naphtha (petroleum), light
arom.

- >70 % - Readily - 28 days - -

Product/ingredient name Test DoseResult Inoculum

SECTION 12: Ecological information

Do not allow to enter drains or watercourses.
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SECTION 12: Ecological information

Mobility :

12.6 Other adverse effects

No known significant effects or critical hazards.

PBT : Not applicable.

vPvB : Not applicable.

12.4 Mobility in soil

Soil/water partition coefficient
(KOC) :

12.5 Results of PBT and vPvB assessment

No known data avaliable in our database.

No known data avaliable in our database.

SECTION 13: Disposal considerations

13.1 Waste treatment methods

Packaging

The generation of waste should be avoided or minimized wherever possible. Waste packaging should be recycled. Incineration or landfill
should only be considered when recycling is not feasible.

The generation of waste should be avoided or minimized wherever possible.
Residues of the product is listed as hazardous waste. Dispose of according to all state and local applicable regulations.
Spillage, remains, discarded clothes and similar should be discarded in a fireproof container.

European waste catalogue no. (EWC) is given below.

European waste catalogue (EWC) : 08 01 11*

SECTION 14: Transport information

14.7 Transport in bulk according to Annex II of MARPOL 73/78 and the IBC Code

Not applicable.

UN3469

UN3469

Transport may take place according to national regulation or ADR for transport by road, RID for transport by train, IMDG for transport by
sea, IATA for transport by air.
Transport within user’s premises: always transport in closed containers that are upright and secure. Ensure that persons transporting the
product know what to do in the event of an accident or spillage.

14.1

UN no.

14.2

Proper shipping name

14.4

PG*

14.3

Transport hazard class(es) Additional information

III3PAINT, FLAMMABLE, CORROSIVEADR/RID

Class

IMDG

Class

PAINT, FLAMMABLE, CORROSIVE 3 III

IATA

Class

UN3469 PAINT, FLAMMABLE, CORROSIVE 3 III -

PG* : Packing group
Env.* : Environmental hazards

14.5

Env*

14.6 Special precautions for user

No.

Not available.

No.

Tunnel code
(D/E)

Emergency schedules

(EmS)
F-E, S-C

No.
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National regulations

Other EU regulations

Not applicable.

Annex XVII - Restrictions on the manufacture, placing on the market and use of certain dangerous substances, mixtures and articles

SECTION 15: Regulatory information

15.1 Safety, health and environmental regulations/legislation specific for the substance or mixture

EU Regulation (EC) No. 1907/2006 (REACH) Annex XIV - List of substances subject to authorization - Substances of very high concern

15.2 Chemical Safety Assessment

This product contains substances for which Chemical Safety Assessments are still required.

None of the components are listed.

Seveso category : 6

Indicates information that has changed from previously issued version.

SECTION 16: Other information

Abbreviations and acronyms : ATE = Acute Toxicity Estimate
CLP = Classification, Labelling and Packaging Regulation [Regulation (EC) No. 1272/2008]
DNEL = Derived No Effect Level
EUH statement = CLP-specific Hazard statement
PNEC = Predicted No Effect Concentration
RRN = REACH Registration Number

Classification according to Regulation (EC) No. 1272/2008 [CLP/GHS]

Notice to reader

Hazard pictograms :

Danger

Flammable liquid and vapor.
Causes severe skin burns and eye damage.
May cause an allergic skin reaction.

Hazard statements :

Signal word :

R10- Flammable.
R20- Harmful by inhalation.
R21- Harmful in contact with skin.
R20/21- Harmful by inhalation and in contact with skin.
R20/22- Harmful by inhalation and if swallowed.
R21/22- Harmful in contact with skin and if swallowed.
R65- Harmful: may cause lung damage if swallowed.
R34- Causes burns.
R38- Irritating to skin.
R36/37/38- Irritating to eyes, respiratory system and skin.
R43- May cause sensitization by skin contact.
R42/43- May cause sensitization by inhalation and skin contact.
R67- Vapors may cause drowsiness and dizziness.
R51/53- Toxic to aquatic organisms, may cause long-term adverse effects in the aquatic environment.

Full text of abbreviated R phrases :

C - Corrosive
Xn - Harmful
Xi - Irritant
N - Dangerous for the environment

Full text of classifications [DSD/DPD] :

Procedure used to derive the classification according to Regulation (EC) No. 1272/2008 [CLP/GHS]

Classification Justification

FLAMMABLE LIQUIDS - Category 3 On basis of test data
SKIN CORROSION/IRRITATION - Category 1B Calculation method

SERIOUS EYE DAMAGE/ EYE IRRITATION - Category 1 Calculation method

SKIN SENSITIZATION - Category 1 Calculation method
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SECTION 16: Other information

The information contained in this safety data sheet is based on the present state of knowledge and EU and national legislation. It provides
guidance on health, safety and environmental aspects for handling the product in a safe way and should not be construed as any guarantee
of the technical preformance or suitability for particular applications.
It is always the duty of the user/employer to ascertain that the work is planned and carried out in accordance with the national regulations.
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1.1 Product identifier

1.3 Details of the supplier of the safety data sheet

1.2 Relevant identified uses of the substance or mixture and uses advised against

SECTION 1: Identification of the substance/mixture and of the company/undertaking

Safety Data SheetSafety Data Sheet
HEMPADUR 45148

Conforms to Regulation (EC) No. 1907/2006 (REACH), Annex II. - Spain

Product identity : 4514812170

Ready-for-use mixture : 45141 = 45148 3 vol. / 97820 1 vol. 45143 = 45148 3 vol. / 97430 1 vol.

Product type : epoxy primer (base for multi-component product)

Field of application : metal industry, ships and shipyards.

Identified uses : Industrial applications, Used by spraying.

Emergency telephone number (with hours of operation)Company details :

+34 937 130 000 (08.00 - 17.00)
+34 937 132 920 (17.00 - 08.00)

PINTURAS HEMPEL S.A.U.
Carretera Sentmenat 108
08213 Polinyà
España
Tel.: +34 937 130 000
hempel@hempel.com

Date of issue : 18 October 2011

13 September 2011.Date of previous issue :

HEMPADUR 45148Product name :

Classification : R10
Xn; R20/21
Xi; R36/38
R43
R52/53

Physical/chemical hazards : Flammable.

Human health hazards : Harmful by inhalation and in contact with skin. Irritating to eyes and skin. May cause sensitization by
skin contact.

Environmental hazards : Harmful to aquatic organisms, may cause long-term adverse effects in the aquatic environment.

SECTION 2: Hazards identification

2.1 Classification of the substance or mixture

Product definition : Mixture

Classification according to Directive 1999/45/EC [DPD]

The product is classified as dangerous according to Directive 1999/45/EC and its amendments.

2.2 Label elements

Supplemental label elements : Contains epoxy constituents. See information supplied by the manufacturer.

Hazard symbol or symbols :

Safety phrases : S23- Do not breathe vapor or spray.
S36/37- Wear suitable protective clothing and gloves.
S51- Use only in well-ventilated areas.

R10- Flammable.
R20/21- Harmful by inhalation and in contact with skin.
R36/38- Irritating to eyes and skin.
R43- May cause sensitization by skin contact.
R52/53- Harmful to aquatic organisms, may cause long-term adverse effects in the aquatic
environment.

Risk phrases :

Hazardous ingredients :

Harmful

middle molecular epoxy resin MMW 700-1200
xylene
bisphenol A-(epichlorhydrin) epoxy resin MW =< 700
alpha'-(1,3-xylenediyl)bis(12-hydroxyoctadecanamide)

Indication of danger :
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SECTION 2: Hazards identification

Containers to be fitted with child-
resistant fastenings :

Not applicable.

Tactile warning of danger : Not applicable.

Special packaging requirements

middle molecular epoxy resin
MMW 700-1200

CAS: *25068-38-6 15-20 Xi; R36/38
R43

SKIN CORROSION/IRRITATION - Category 2
SERIOUS EYE DAMAGE/ EYE IRRITATION - Category 2
SKIN SENSITIZATION - Category 1

[1]

xylene EC: 215-535-7
CAS: 1330-20-7
Index: 601-022-00-9

12.5-20 R10
Xn; R20/21
Xi; R38

FLAMMABLE LIQUIDS - Category 3
ACUTE TOXICITY: SKIN - Category 4
ACUTE TOXICITY: INHALATION - Category 4
SKIN CORROSION/IRRITATION - Category 2

[1] [2]

bisphenol A-(epichlorhydrin)
epoxy resin MW =< 700

EC: 500-033-5
CAS: 25068-38-6
Index: 603-074-00-8

2.5-5 Xi; R36/38
R43
N; R51/53

SKIN CORROSION/IRRITATION - Category 2
SERIOUS EYE DAMAGE/ EYE IRRITATION - Category 2
SKIN SENSITIZATION - Category 1
AQUATIC TOXICITY (CHRONIC) - Category 2

[1]

n-butanol EC: 200-751-6
CAS: 71-36-3
Index: 603-004-00-6

3-5 R10
Xn; R22
Xi; R41, R37/38
R67

FLAMMABLE LIQUIDS - Category 3
ACUTE TOXICITY: ORAL - Category 4
SKIN CORROSION/IRRITATION - Category 2
SERIOUS EYE DAMAGE/ EYE IRRITATION - Category 1
SPECIFIC TARGET ORGAN TOXICITY (SINGLE
EXPOSURE) [Respiratory tract irritation and Narcotic
effects] - Category 3

[1] [2]

ethylbenzene EC: 202-849-4
CAS: 100-41-4
Index: 601-023-00-4

3-7 F; R11
Xn; R20

FLAMMABLE LIQUIDS - Category 2
ACUTE TOXICITY: INHALATION - Category 4

[1] [2]

alpha'-(1,3-xylenediyl)bis(12-
hydroxyoctadecanamide)

- 1-3 Xn; R20
R43
R53

ACUTE TOXICITY: INHALATION - Category 4
SKIN SENSITIZATION - Category 1
AQUATIC TOXICITY (CHRONIC) - Category 4

[1]

benzyl alcohol EC: 202-859-9
CAS: 100-51-6
Index: 603-057-00-5

1-3 Xn; R20/22 ACUTE TOXICITY: ORAL - Category 4
ACUTE TOXICITY: INHALATION - Category 4

[1]

See Section 16 for the full
text of the R-phrases
declared above.

There are no additional ingredients present which, within the current knowledge of the supplier and in the concentrations applicable, are
classified as hazardous to health or the environment and hence require reporting in this section.

SECTION 3: Composition/information on ingredients

TypeRegulation (EC) No. 1272/2008 [CLP]

[1] Substance classified with a health or environmental hazard
[2] Substance with a workplace exposure limit, see section 8.
[3] Substance meets the criteria for PBT according to Regulation (EC) No. 1907/2006, Annex XIII
[4] Substance meets the criteria for vPvB according to Regulation (EC) No. 1907/2006, Annex XIII

Type

Substances presenting a health or environmental hazard within the meaning of the Dangerous Substances Directive 67/548/EEC or
assigned an occupational exposure limit or PBT or vPvB.

Product/ingredient name Identifiers % 67/548/EEC

Classification

Skin contact :

Check for and remove any contact lenses. Immediately flush eyes with plenty of water for at least 15
minutes, occasionally lifting the upper and lower eyelids. Seek immediate medical attention.

Remove contaminated clothing and shoes. Wash skin thoroughly with soap and water or use
recognized skin cleanser. Do NOT use solvents or thinners.

4.1 Description of first aid measures

Remove to fresh air. Keep person warm and at rest. If not breathing, if breathing is irregular or if
respiratory arrest occurs, provide artificial respiration or oxygen by trained personnel. Give nothing by
mouth. If unconscious, place in recovery position and get medical attention immediately.

Ingestion :

Inhalation :

Eye contact :

Protection of first-aiders : No action shall be taken involving any personal risk or without suitable training. It may be dangerous to
the person providing aid to give mouth-to-mouth resuscitation. Wash contaminated clothing thoroughly
with water before removing it, or wear gloves.

SECTION 4: First aid measures

General : In all cases of doubt, or when symptoms persist, seek medical attention. Never give anything by mouth
to an unconscious person.

If swallowed, seek medical advice immediately and show this container or label. Keep person warm and
at rest. Do not induce vomiting unless directed to do so by medical personnel. Lower the head so that
vomit will not re-enter the mouth and throat.
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SECTION 4: First aid measures

Notes to physician : If gasses have been inhaled, from the decomposition of the product, symptoms may be delayed.

Specific treatments :

4.2 Most important symptoms and effects, both acute and delayed

Potential acute health effects

Harmful by inhalation. Exposure to decomposition products may cause a health hazard. Serious
effects may be delayed following exposure.

Irritating to mouth, throat and stomach.

Harmful in contact with skin. Irritating to skin. May cause sensitization by skin contact.

Irritating to eyes.

Over-exposure signs/symptoms

No specific data.

No specific data.

Adverse symptoms may include the following:
irritation
redness

Adverse symptoms may include the following:
irritation
watering
redness

4.3 Indication of any immediate medical attention and special treatment needed

No specific treatment.

Eye contact :

Inhalation :

Skin contact :

Ingestion :

Eye contact :

Inhalation :

Skin contact :

Ingestion :

Hazardous combustion products :

Hazards from the substance or
mixture :

Flammable liquid. In a fire or if heated, a pressure increase will occur and the container may burst, with
the risk of a subsequent explosion. Runoff to sewer may create fire or explosion hazard.

5.1 Extinguishing media

Extinguishing media :

SECTION 5: Firefighting measures

5.2 Special hazards arising from the substance or mixture

5.3 Advice for firefighters

Recommended: alcohol resistant foam, CO2, powders, water spray.
Not to be used: waterjet.

Decomposition products may include the following materials: carbon oxides nitrogen oxides
halogenated compounds metal oxide/oxides

Promptly isolate the scene by removing all persons from the vicinity of the incident if there is a fire. No action shall be taken involving any
personal risk or without suitable training. Fire will produce dense black smoke. Exposure to decomposition products may cause a health
hazard. Cool closed containers exposed to fire with water. Do not release runoff from fire to drains or watercourses. Fire-fighters should
wear appropriate protective equipment and self-contained breathing apparatus (SCBA) with a full face-piece operated in positive pressure
mode. Clothing for fire-fighters (including helmets, protective boots and gloves) conforming to European standard EN 469 will provide a
basic level of protection for chemical incidents.

6.2 Environmental precautions

Avoid dispersal of spilled material and runoff and contact with soil, waterways, drains and sewers. Inform the relevant authorities if the
product has caused environmental pollution (sewers, waterways, soil or air). Water polluting material. May be harmful to the environment if
released in large quantities.

6.3 Methods and materials for containment and cleaning up

SECTION 6: Accidental release measures

6.1 Personal precautions, protective equipment and emergency procedures

Avoid all direct contact with the spilled material. Exclude sources of ignition and be aware of explosion hazard. Ventilate the area. Avoid
breathing vapor or mist. Refer to protective measures listed in sections 7 and 8. No action shall be taken involving any personal risk or
without suitable training. If the product contaminates lakes, rivers, or sewers, inform the appropriate authorities in accordance with local
regulations.
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SECTION 6: Accidental release measures

Stop leak if without risk. Move containers from spill area. Approach release from upwind. Prevent entry into sewers, water courses,
basements or confined areas. Wash spillages into an effluent treatment plant or proceed as follows. Contain and collect spillage with non-
combustible, absorbent material e.g. sand, earth, vermiculite or diatomaceous earth and place in container for disposal according to local
regulations (see section 13). Use spark-proof tools and explosion-proof equipment. Contaminated absorbent material may pose the same
hazard as the spilled product.

6.4 Reference to other sections

See Section 1 for emergency contact information.
See Section 8 for information on appropriate personal protective equipment.
See Section 13 for additional waste treatment information.

SECTION 7: Handling and storage

7.1 Precautions for safe handling

7.2 Conditions for safe storage, including any incompatibilities

7.3 Specific end use(s)

Vapors are heavier than air and may spread along floors. Vapors may form explosive mixtures with air. Prevent the creation of flammable or
explosive concentrations of vapors in air and avoid vapor concentrations higher than the occupational exposure limits. In addition, the
product should be used only in areas from which all naked lights and other sources of ignition have been excluded. Electrical equipment
should be protected to the appropriate standard. To dissipate static electricity during transfer, ground drum and connect to receiving
container with bonding strap. No sparking tools should be used. Contains epoxy constituents. Avoid all possible skin contact with epoxy and
amine containing products, they may cause allergic reactions.
Avoid inhalation of vapour, dust and spray mist. Avoid contact with skin and eyes. Eating, drinking and smoking should be prohibited in area
where this material is handled, stored and processed. Appropriate personal protective equipment: see Section 8. Always keep in containers
made from the same material as the original one.

Store in accordance with local regulations for flammable liquids. Store in a cool, well-ventilated area away from incompatible materials and
ignition sources. Keep out of the reach of children. Keep away from: Oxidizing agents, strong alkalis, strong acids. No smoking. Prevent
unauthorized access. Containers that are opened must be carefully resealed and kept upright to prevent leakage.

See separate Product Data Sheet for recommendations or industrial sector specific solutions.

Product/ingredient name Exposure limit values

Recommended monitoring procedures

If this product contains ingredients with exposure limits, personal, workplace atmosphere or biological monitoring may be required to
determine the effectiveness of the ventilation or other control measures and/or the necessity to use respiratory protective equipment.
Reference should be made to European Standard EN 689 for methods for the assessment of exposure by inhalation to chemical agents and
national guidance documents for methods for the determination of hazardous substances.

xylene INSHT (Spain, 5/2010). Absorbed through skin.
STEL: 442 mg/m³ 15 minute(s).
STEL: 100 ppm 15 minute(s).
TWA: 221 mg/m³ 8 hour(s).
TWA: 50 ppm 8 hour(s).

n-butanol INSHT (Spain, 5/2010). Absorbed through skin.
STEL: 154 mg/m³ 15 minute(s).
STEL: 50 ppm 15 minute(s).

ethylbenzene INSHT (Spain, 5/2010). Absorbed through skin.
STEL: 884 mg/m³ 15 minute(s).
STEL: 200 ppm 15 minute(s).
TWA: 441 mg/m³ 8 hour(s).
TWA: 100 ppm 8 hour(s).

Appropriate engineering controls

8.2 Exposure controls

No DELs available.

Predicted effect concentrations

No PECs available.

SECTION 8: Exposure controls/personal protection

8.1 Control parameters

Derived effect levels
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SECTION 8: Exposure controls/personal protection

Hand protection :

Safety eyewear complying with an approved standard should be used when a risk assessment indicates
this is necessary to avoid exposure to liquid splashes, mists or dusts.

Eye/face protection :

Respiratory protection :

Environmental exposure controls

Emissions from ventilation or work process equipment should be checked to ensure they comply with the requirements of environmental
protection legislation. In some cases, fume scrubbers, filters or engineering modifications to the process equipment will be necessary to
reduce emissions to acceptable levels.

Hygiene measures :

Individual protection measures

Body protection :

Arrange sufficient ventilation by local exhaust ventilation and good general ventilation to keep the airborne concentrations of vapors or dust
lowest possible and below their respective threshold limit value. Ensure that eyewash stations and safety showers are proximal to the work-
station location.

Wash hands, forearms, and face thoroughly after handling compounds and before eating, smoking,
using lavatory, and at the end of day.

General : Gloves must be worn for all work that may result in soiling. Apron/coveralls/protective clothing must be
worn when soiling is so great that regular work clothes do not adequately protect skin against contact
with the product. Safety eyewear should be used when there is a likelihood of exposure.

Personal protective equipment for the body should be selected based on the task being performed and
the risks involved handling this product.
Wear suitable protective clothing. Always wear protective clothing when spraying.

If working areas have insufficient ventilation: When the product is applied by means that will not
generate an aerosol such as, brush or roller wear half or totally covering mask equipped with gas filter
of type A, when grinding use particle filter of type P. When the product is applied by spraying and for
continuous or prolonged work always wear an air-fed respirator e.g. hood with supply of fresh or
compressed air or a full face, powered air purifying filter. Be sure to use an approved/certified respirator
or equivalent.

Wear chemical-resistant gloves (tested to EN374) in combination with 'basic' employee training. The
quality of the chemical-resistant protective gloves must be chosen as a function of the specific
workplace concentrations and quantity of hazardous substances.

Since the actual work situation is unknown. Supplier of gloves should be contacted in order to find the
appropriate type. Below listed glove(s) should be regarded as generic advice:

Recommended: Silver Shield / 4H gloves, polyvinyl alcohol (PVA), Viton®
May be used: butyl rubber
Not recommended: nitrile rubber, neoprene rubber, natural rubber (latex), polyvinyl chloride (PVC)

Physical state :

Melting point/freezing point :

Boiling point/boiling range :

Vapor pressure :

Relative density :

Vapor density :

Solubility(ies) :

Solvent-likeOdor :

pH :

Grey.Color :

Evaporation rate :

Auto-ignition temperature :

Flash point :

Highly explosive in the presence of the following materials or conditions: open flames, sparks and static
discharge and heat.

Viscosity :

Partition coefficient (LogKow) :

Upper/lower flammability or
explosive limits :

Explosive properties :

9.1 Information on basic physical and chemical properties

Decomposition temperature :

SECTION 9: Physical and chemical properties

Flammability : Highly flammable in the presence of the following materials or conditions: open flames, sparks and
static discharge and heat.

Liquid.

Testing not relevant or not possible due to nature of the product.

950°C This is based on data for the following ingredient: Talc

1.388 g/cm3

Testing not relevant or not possible due to nature of the product.

Testing not relevant or not possible due to nature of the product.

Testing not relevant or not possible due to nature of the product.

Partially soluble in the following materials: cold water and hot water.

Closed cup: 27°C (80.6°F)

1 - 13 vol %

Testing not relevant or not possible due to nature of the product.

Testing not relevant or not possible due to nature of the product.

Testing not relevant or not possible due to nature of the product.

Testing not relevant or not possible due to nature of the product.

Testing not relevant or not possible due to nature of the product.
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SECTION 9: Physical and chemical properties

Oxidizing properties :

9.2 Other information

Weighted average: 25 %Solvent(s) % by weight :

Water % by weight : Weighted average: 0 %

Solvent Gas : Weighted average: 0.084 m3/l

TOC Content : Weighted average: 290 g/l

Testing not relevant or not possible due to nature of the product.

VOC content :

VOC content, Ready-for-use
mixture :

335.7 g/l

366.5 g/l

10.6 Hazardous decomposition products

10.4 Conditions to avoid

The product is stable.

10.2 Chemical stability

10.5 Incompatible materials

10.3 Possibility of hazardous reactions

Under normal conditions of storage and use, hazardous reactions will not occur.

SECTION 10: Stability and reactivity

10.1 Reactivity

No specific test data related to reactivity available for this product or its ingredients.

When exposed to high temperatures (i.e. in case of fire) harmful decomposition products may be formed:

Decomposition products may include the following materials: carbon oxides nitrogen oxides halogenated compounds metal oxide/oxides

Highly reactive or incompatible with the following materials: oxidizing materials.
Reactive or incompatible with the following materials: reducing materials.

Avoid all possible sources of ignition (spark or flame). Do not pressurize, cut, weld, braze, solder, drill, grind or expose containers to heat or
sources of ignition.

Acute toxicity

xylene LC50 Inhalation Gas. Rat 5000 ppm 4 hours
LD50 Oral Rat 4300 mg/kg -

bisphenol A-(epichlorhydrin) epoxy
resin MW =< 700

LD50 Dermal Rabbit >2000 mg/kg -

LD50 Oral Rat >2000 mg/kg -

n-butanol LC50 Inhalation Vapor Rat 24000 mg/m3 4 hours
LD50 Dermal Rabbit 3400 mg/kg -
LD50 Oral Rat 790 mg/kg -

ethylbenzene LD50 Dermal Rabbit >5000 mg/kg -
LD50 Oral Rat 3500 mg/kg -

alpha'-(1,3-xylenediyl)bis(12-
hydroxyoctadecanamide)

LC50 Inhalation Gas. Rat 3.6 mg/L 4 hours

LD50 Dermal Rat >2000 mg/kg -

Product/ingredient name Result Species Dose Exposure

SECTION 11: Toxicological information

11.1 Information on toxicological effects

Exposure to component solvent vapor concentrations may result in adverse health effects such as mucous membrane and respiratory
system irritation and adverse effects on the kidneys, liver and central nervous system. Solvents may cause some of the above effects by
absorption through the skin. Symptoms and signs include headaches, dizziness, fatigue, muscular weakness, drowsiness and, in extreme
cases, loss of consciousness. Repeated or prolonged contact with the preparation may cause removal of natural fat from the skin, resulting
in non-allergic contact dermatitis and absorption through the skin. If splashed in the eyes, the liquid may cause irritation and reversible
damage. Accidental swallowing may cause stomach pain. Chemical lung inflammation may occur if the product is taken into the lungs via
vomiting.
Epoxy and amine containing products can cause skin disorders such as allergic eczema. The allergy may arise after only a short exposure
period.
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SECTION 11: Toxicological information

Potential chronic health effects

LD50 Oral Rat >2000 mg/kg -
benzyl alcohol LD50 Oral Rat 1230 mg/kg -

Irritation/Corrosion

xylene Eyes - Severe irritant Rabbit - 24 hours 5 milligrams
Skin - Moderate irritant Rabbit - 24 hours 500 milligrams

bisphenol A-(epichlorhydrin) epoxy
resin MW =< 700

Eyes - Moderate irritant Rabbit - 24 hours 20 milligrams

Skin - Moderate irritant Rabbit - 24 hours 500 microliters
n-butanol Eyes - Severe irritant Rabbit - 24 hours 2 milligrams

Skin - Moderate irritant Rabbit - 24 hours 20 milligrams
ethylbenzene Eyes - Severe irritant Rabbit - 500 milligrams

Skin - Mild irritant Rabbit - 24 hours 15 milligrams
benzyl alcohol Skin - Mild irritant Man - 48 hours 16 milligrams

Skin - Moderate irritant Rabbit - 24 hours 100 milligrams

Product/ingredient name Result Score ExposureSpecies

Acute toxicity estimates

Oral 17656.7 mg/kg
Dermal 6730.5 mg/kg
Inhalation (gases) 27533.8 ppm
Inhalation (vapors) 174.2 mg/l

Route ATE value

Information on the likely routes of exposure

Other information :

Sensitization : Contains middle molecular epoxy resin MMW 700-1200, bisphenol A-(epichlorhydrin) epoxy resin MW
=< 700, alpha'-(1,3-xylenediyl)bis(12-hydroxyoctadecanamide). May produce an allergic reaction.

No additional known significant effects or critical hazards.

Routes of entry anticipated: Oral, Dermal, Inhalation.

Product/ingredient name Aquatic half-life Photolysis Biodegradability

bisphenol A-(epichlorhydrin) epoxy
resin MW =< 700

- 12%; 28 day(s) -

ethylbenzene - - Readily

12.1 Toxicity

xylene Acute LC50 8500 ug/L Marine water Crustaceans - Palaemonetes pugio 48 hours
Acute LC50 8200 - 10032 ug/L Fresh water Fish - Oncorhynchus mykiss - 0.6 g 96 hours

bisphenol A-(epichlorhydrin) epoxy
resin MW =< 700

Acute EC50 1.4 - 1.7 mg/l Daphnia - Daphnia magna 48 hours

Acute LC50 3.1 mg/l Fish - fathead minnow (Pimephales
promelas)

96 hours

n-butanol Acute EC50 1983000 - 2072000 ug/L Fresh
water

Daphnia - Daphnia magna - 6 - 24 hours 48 hours

Acute LC50 1730000 - 1840000 ug/L Fresh water Fish - Pimephales promelas - 33 days -
20.6 mm - 0.119 g

96 hours

ethylbenzene Acute EC50 4600 ug/L Fresh water Algae - Pseudokirchneriella subcapitata 72 hours
Acute EC50 2930 - 4400 ug/L Fresh water Daphnia - Daphnia magna - Neonate -

<=24 hours
48 hours

Acute LC50 >5200 ug/L Marine water Crustaceans - Americamysis bahia - <24
hours

48 hours

Acute LC50 11900 ug/L Fresh water Fish - Pimephales promelas - 30 days -
0.079 g

96 hours

benzyl alcohol Acute LC50 10000 ug/L Fresh water Fish - Lepomis macrochirus - 33 - 75
mm

96 hours

Product/ingredient name SpeciesResult Exposure

12.2 Persistence and degradability

ethylbenzene - >70 % - 28 days - -

Product/ingredient name Test DoseResult Inoculum

SECTION 12: Ecological information

Do not allow to enter drains or watercourses. Harmful to aquatic organisms, may cause long-term adverse effects in the aquatic
environment.
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SECTION 12: Ecological information

Mobility :

LogPow BCF Potential

12.3 Bioaccumulative potential

12.6 Other adverse effects

No known significant effects or critical hazards.

Product/ingredient name

xylene 3.16 6 - 23.4 low
bisphenol A-(epichlorhydrin) epoxy resin MW =< 700 3.7 - 3.9 - high

n-butanol 0.9 - low

ethylbenzene 3.1 - high

benzyl alcohol 1.1 - low

PBT : Not applicable.

vPvB : Not applicable.

12.4 Mobility in soil

Soil/water partition coefficient
(KOC) :

12.5 Results of PBT and vPvB assessment

No known data avaliable in our database.

No known data avaliable in our database.

SECTION 13: Disposal considerations

13.1 Waste treatment methods

Packaging

The generation of waste should be avoided or minimized wherever possible. Waste packaging should be recycled. Incineration or landfill
should only be considered when recycling is not feasible.

The generation of waste should be avoided or minimized wherever possible.
Residues of the product is listed as hazardous waste. Dispose of according to all state and local applicable regulations.
Spillage, remains, discarded clothes and similar should be discarded in a fireproof container.

European waste catalogue no. (EWC) is given below.

European waste catalogue (EWC) : 08 01 11*

SECTION 14: Transport information

UN1263

UN1263

Transport may take place according to national regulation or ADR for transport by road, RID for transport by train, IMDG for transport by
sea, IATA for transport by air.
Transport within user’s premises: always transport in closed containers that are upright and secure. Ensure that persons transporting the
product know what to do in the event of an accident or spillage.

14.1

UN no.

14.2

Proper shipping name

14.4

PG*

14.3

Transport hazard class(es) Additional information

III3PAINTADR/RID

Class

IMDG

Class

PAINT. (bisphenol A-(epichlorhydrin)
epoxy resin MW =< 700)

3 III

IATA

Class

UN1263 PAINT 3 III -

PG* : Packing group
Env.* : Environmental hazards

14.5

Env*

14.6 Special precautions for user

No.

Not available.

Yes.

Special provisions
640 (E)

Tunnel code
(D/E)

Emergency schedules

(EmS)
F-E, S-E

No.
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SECTION 14: Transport information

14.7 Transport in bulk according to Annex II of MARPOL 73/78 and the IBC Code

Not applicable.

National regulations

Other EU regulations

Not applicable.

Annex XVII - Restrictions on the manufacture, placing on the market and use of certain dangerous substances, mixtures and articles

SECTION 15: Regulatory information

15.1 Safety, health and environmental regulations/legislation specific for the substance or mixture

EU Regulation (EC) No. 1907/2006 (REACH) Annex XIV - List of substances subject to authorization - Substances of very high concern

15.2 Chemical Safety Assessment

This product contains substances for which Chemical Safety Assessments are still required.

None of the components are listed.

Seveso category : 6

Indicates information that has changed from previously issued version.

SECTION 16: Other information

Abbreviations and acronyms : ATE = Acute Toxicity Estimate
CLP = Classification, Labelling and Packaging Regulation [Regulation (EC) No. 1272/2008]
DNEL = Derived No Effect Level
EUH statement = CLP-specific Hazard statement
PNEC = Predicted No Effect Concentration
RRN = REACH Registration Number

Classification according to Regulation (EC) No. 1272/2008 [CLP/GHS]

Hazard pictograms :

Danger

Flammable liquid and vapor.
Causes skin irritation.
Causes serious eye damage.
May cause an allergic skin reaction.
Harmful to aquatic life with long lasting effects.

Hazard statements :

Signal word :

R11- Highly flammable.
R10- Flammable.
R20- Harmful by inhalation.
R22- Harmful if swallowed.
R20/21- Harmful by inhalation and in contact with skin.
R20/22- Harmful by inhalation and if swallowed.
R41- Risk of serious damage to eyes.
R38- Irritating to skin.
R36/38- Irritating to eyes and skin.
R37/38- Irritating to respiratory system and skin.
R43- May cause sensitization by skin contact.
R67- Vapors may cause drowsiness and dizziness.
R51/53- Toxic to aquatic organisms, may cause long-term adverse effects in the aquatic environment.
R52/53- Harmful to aquatic organisms, may cause long-term adverse effects in the aquatic environment.
R53- May cause long-term adverse effects in the aquatic environment.

Full text of abbreviated R phrases :

F - Highly flammable
Xn - Harmful
Xi - Irritant
N - Dangerous for the environment

Full text of classifications [DSD/DPD] :

Procedure used to derive the classification according to Regulation (EC) No. 1272/2008 [CLP/GHS]

Classification Justification
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SECTION 16: Other information

The information contained in this safety data sheet is based on the present state of knowledge and EU and national legislation. It provides
guidance on health, safety and environmental aspects for handling the product in a safe way and should not be construed as any guarantee
of the technical preformance or suitability for particular applications.
It is always the duty of the user/employer to ascertain that the work is planned and carried out in accordance with the national regulations.

Notice to reader

FLAMMABLE LIQUIDS - Category 3 On basis of test data
SKIN CORROSION/IRRITATION - Category 2 Calculation method
SERIOUS EYE DAMAGE/ EYE IRRITATION - Category 1 Calculation method

SKIN SENSITIZATION - Category 1 Calculation method

AQUATIC TOXICITY (CHRONIC) - Category 3 Calculation method
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1.1 Product identifier

1.3 Details of the supplier of the safety data sheet

1.2 Relevant identified uses of the substance or mixture and uses advised against

SECTION 1: Identification of the substance/mixture and of the company/undertaking

Safety Data SheetSafety Data Sheet
HEMPEL'S CURING AGENT 97430

Conforms to Regulation (EC) No. 1907/2006 (REACH), Annex II. - Spain

Product identity : 9743000000

Ready-for-use mixture : (see base component)

Product type : Curing agent

Field of application : used only as part of two- or multi component products.

Identified uses : Industrial applications, Used by spraying.

Emergency telephone number (with hours of operation)Company details :

+34 937 130 000 (08.00 - 17.00)
+34 937 132 920 (17.00 - 08.00)

PINTURAS HEMPEL S.A.U.
Carretera Sentmenat 108
08213 Polinyà
España
Tel.: +34 937 130 000
hempel@hempel.com

Date of issue : 24 October 2011

No previous validation.Date of previous issue :

HEMPEL'S CURING AGENT 97430Product name :

Classification : R10
Xn; R20/21
Xi; R41, R38

Physical/chemical hazards : Flammable.

Human health hazards : Harmful by inhalation and in contact with skin. Risk of serious damage to eyes. Irritating to skin.

SECTION 2: Hazards identification

2.1 Classification of the substance or mixture

Product definition : Mixture

Classification according to Directive 1999/45/EC [DPD]

The product is classified as dangerous according to Directive 1999/45/EC and its amendments.

2.2 Label elements

Supplemental label elements :

Containers to be fitted with child-
resistant fastenings :

Not applicable.

Tactile warning of danger : Not applicable.

Contains triethylenetetramine. May produce an allergic reaction.

Special packaging requirements

Hazard symbol or symbols :

Safety phrases : S23- Do not breathe vapor or spray.
S26- In case of contact with eyes, rinse immediately with plenty of water and seek medical advice.
S36/37/39- Wear suitable protective clothing, gloves and eye/face protection.
S51- Use only in well-ventilated areas.

R10- Flammable.
R20/21- Harmful by inhalation and in contact with skin.
R41- Risk of serious damage to eyes.
R38- Irritating to skin.

Risk phrases :

Hazardous ingredients :

Harmful

xylene

Indication of danger :
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xylene EC: 215-535-7
CAS: 1330-20-7
Index: 601-022-00-9

25-35 R10
Xn; R20/21
Xi; R38

FLAMMABLE LIQUIDS - Category 3
ACUTE TOXICITY: SKIN - Category 4
ACUTE TOXICITY: INHALATION - Category 4
SKIN CORROSION/IRRITATION - Category 2

[1] [2]

n-butanol EC: 200-751-6
CAS: 71-36-3
Index: 603-004-00-6

15-20 R10
Xn; R22
Xi; R41, R37/38
R67

FLAMMABLE LIQUIDS - Category 3
ACUTE TOXICITY: ORAL - Category 4
SKIN CORROSION/IRRITATION - Category 2
SERIOUS EYE DAMAGE/ EYE IRRITATION - Category 1
SPECIFIC TARGET ORGAN TOXICITY (SINGLE
EXPOSURE) [Respiratory tract irritation and Narcotic
effects] - Category 3

[1] [2]

ethylbenzene EC: 202-849-4
CAS: 100-41-4
Index: 601-023-00-4

3-7 F; R11
Xn; R20

FLAMMABLE LIQUIDS - Category 2
ACUTE TOXICITY: INHALATION - Category 4

[1] [2]

2,4,6-
tris(dimethylaminomethyl)phenol

EC: 202-013-9
CAS: 90-72-2
Index: 603-069-00-0

3-5 Xn; R22
Xi; R36/38

ACUTE TOXICITY: ORAL - Category 4
SKIN CORROSION/IRRITATION - Category 2
SERIOUS EYE DAMAGE/ EYE IRRITATION - Category 2

[1]

9-octadecenoic acid (z)-
compd. with (z)-n-9-
octadecenyl-1,3-
propanediamine

EC: 254-754-2
CAS: 40027-38-1

1-5 Xi; R41, R38
N; R50

SKIN CORROSION/IRRITATION - Category 2
SERIOUS EYE DAMAGE/ EYE IRRITATION - Category 1
AQUATIC TOXICITY (ACUTE) - Category 1

[1]

di-isobutyl ketone EC: 203-620-1
CAS: 108-83-8
Index: 606-005-00-X

<10 R10
Xi; R37

FLAMMABLE LIQUIDS - Category 3
SPECIFIC TARGET ORGAN TOXICITY (SINGLE
EXPOSURE) [Respiratory tract irritation] - Category 3

[1] [2]

triethylenetetramine EC: 203-950-6
CAS: 112-24-3
Index: 612-059-00-5

0.25-1 Xn; R21
C; R34
R43
R52/53

ACUTE TOXICITY: SKIN - Category 3
SKIN CORROSION/IRRITATION - Category 1B
SERIOUS EYE DAMAGE/ EYE IRRITATION - Category 1
SKIN SENSITIZATION - Category 1
AQUATIC TOXICITY (CHRONIC) - Category 3

[1]

solvent naphtha (petroleum),
light arom.

EC: 265-199-0
CAS: 64742-95-6
Index: 649-356-00-4

0.25-1 Xn; R20, R65
Xi; R36/37/38
N; R51/53

ACUTE TOXICITY: INHALATION - Category 4
SKIN CORROSION/IRRITATION - Category 2
SERIOUS EYE DAMAGE/ EYE IRRITATION - Category 2
SPECIFIC TARGET ORGAN TOXICITY (SINGLE
EXPOSURE): INHALATION [Respiratory tract irritation] -
Category 3
ASPIRATION HAZARD - Category 1
AQUATIC TOXICITY (CHRONIC) - Category 2

[1] [2]

See Section 16 for the full
text of the R-phrases
declared above.

There are no additional ingredients present which, within the current knowledge of the supplier and in the concentrations applicable, are
classified as hazardous to health or the environment and hence require reporting in this section.

SECTION 3: Composition/information on ingredients

TypeRegulation (EC) No. 1272/2008 [CLP]

[1] Substance classified with a health or environmental hazard
[2] Substance with a workplace exposure limit, see section 8.
[3] Substance meets the criteria for PBT according to Regulation (EC) No. 1907/2006, Annex XIII
[4] Substance meets the criteria for vPvB according to Regulation (EC) No. 1907/2006, Annex XIII

Type

Substances presenting a health or environmental hazard within the meaning of the Dangerous Substances Directive 67/548/EEC or
assigned an occupational exposure limit or PBT or vPvB.

Product/ingredient name Identifiers % 67/548/EEC

Classification

Skin contact :

Check for and remove any contact lenses. Immediately flush eyes with plenty of water for at least 15
minutes, occasionally lifting the upper and lower eyelids. Seek immediate medical attention.

Remove contaminated clothing and shoes. Wash skin thoroughly with soap and water or use
recognized skin cleanser. Do NOT use solvents or thinners.

4.1 Description of first aid measures

Remove to fresh air. Keep person warm and at rest. If not breathing, if breathing is irregular or if
respiratory arrest occurs, provide artificial respiration or oxygen by trained personnel. Give nothing by
mouth. If unconscious, place in recovery position and get medical attention immediately.

Ingestion :

Inhalation :

Eye contact :

Protection of first-aiders : No action shall be taken involving any personal risk or without suitable training. It may be dangerous to
the person providing aid to give mouth-to-mouth resuscitation.

SECTION 4: First aid measures

4.2 Most important symptoms and effects, both acute and delayed

General : In all cases of doubt, or when symptoms persist, seek medical attention. Never give anything by mouth
to an unconscious person.

If swallowed, seek medical advice immediately and show this container or label. Keep person warm and
at rest. Do not induce vomiting unless directed to do so by medical personnel. Lower the head so that
vomit will not re-enter the mouth and throat.
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SECTION 4: First aid measures

Notes to physician : If gasses have been inhaled, from the decomposition of the product, symptoms may be delayed.

Specific treatments :

Potential acute health effects

Harmful by inhalation. Exposure to decomposition products may cause a health hazard. Serious
effects may be delayed following exposure.

Irritating to mouth, throat and stomach.

Harmful in contact with skin. Irritating to skin.

Severely irritating to eyes. Risk of serious damage to eyes.

Over-exposure signs/symptoms

No specific data.

No specific data.

Adverse symptoms may include the following:
irritation
redness

Adverse symptoms may include the following:
pain or irritation
watering
redness

4.3 Indication of any immediate medical attention and special treatment needed

No specific treatment.

Eye contact :

Inhalation :

Skin contact :

Ingestion :

Eye contact :

Inhalation :

Skin contact :

Ingestion :

Hazardous combustion products :

Hazards from the substance or
mixture :

Flammable liquid. In a fire or if heated, a pressure increase will occur and the container may burst, with
the risk of a subsequent explosion. Runoff to sewer may create fire or explosion hazard.

5.1 Extinguishing media

Extinguishing media :

SECTION 5: Firefighting measures

5.2 Special hazards arising from the substance or mixture

5.3 Advice for firefighters

Recommended: alcohol resistant foam, CO2, powders, water spray.
Not to be used: waterjet.

Decomposition products may include the following materials: carbon oxides nitrogen oxides

Promptly isolate the scene by removing all persons from the vicinity of the incident if there is a fire. No action shall be taken involving any
personal risk or without suitable training. Fire will produce dense black smoke. Exposure to decomposition products may cause a health
hazard. Cool closed containers exposed to fire with water. Do not release runoff from fire to drains or watercourses. Fire-fighters should
wear appropriate protective equipment and self-contained breathing apparatus (SCBA) with a full face-piece operated in positive pressure
mode. Clothing for fire-fighters (including helmets, protective boots and gloves) conforming to European standard EN 469 will provide a
basic level of protection for chemical incidents.

6.2 Environmental precautions

Stop leak if without risk. Move containers from spill area. Approach release from upwind. Prevent entry into sewers, water courses,
basements or confined areas. Wash spillages into an effluent treatment plant or proceed as follows. Contain and collect spillage with non-
combustible, absorbent material e.g. sand, earth, vermiculite or diatomaceous earth and place in container for disposal according to local
regulations (see section 13). Use spark-proof tools and explosion-proof equipment. Contaminated absorbent material may pose the same
hazard as the spilled product.

Avoid dispersal of spilled material and runoff and contact with soil, waterways, drains and sewers. Inform the relevant authorities if the
product has caused environmental pollution (sewers, waterways, soil or air).

6.3 Methods and materials for containment and cleaning up

SECTION 6: Accidental release measures

6.1 Personal precautions, protective equipment and emergency procedures

Avoid all direct contact with the spilled material. Exclude sources of ignition and be aware of explosion hazard. Ventilate the area. Avoid
breathing vapor or mist. Refer to protective measures listed in sections 7 and 8. No action shall be taken involving any personal risk or
without suitable training. If the product contaminates lakes, rivers, or sewers, inform the appropriate authorities in accordance with local
regulations.
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SECTION 6: Accidental release measures

6.4 Reference to other sections

See Section 1 for emergency contact information.
See Section 8 for information on appropriate personal protective equipment.
See Section 13 for additional waste treatment information.

SECTION 7: Handling and storage

7.1 Precautions for safe handling

7.2 Conditions for safe storage, including any incompatibilities

7.3 Specific end use(s)

Vapors are heavier than air and may spread along floors. Vapors may form explosive mixtures with air. Prevent the creation of flammable or
explosive concentrations of vapors in air and avoid vapor concentrations higher than the occupational exposure limits. In addition, the
product should be used only in areas from which all naked lights and other sources of ignition have been excluded. Electrical equipment
should be protected to the appropriate standard. To dissipate static electricity during transfer, ground drum and connect to receiving
container with bonding strap. No sparking tools should be used.
Avoid inhalation of vapour, dust and spray mist. Avoid contact with skin and eyes. Eating, drinking and smoking should be prohibited in area
where this material is handled, stored and processed. Appropriate personal protective equipment: see Section 8. Always keep in containers
made from the same material as the original one.

Store in accordance with local regulations for flammable liquids. Store in a cool, well-ventilated area away from incompatible materials and
ignition sources. Keep out of the reach of children. Keep away from: Oxidizing agents, strong alkalis, strong acids. No smoking. Prevent
unauthorized access. Containers that are opened must be carefully resealed and kept upright to prevent leakage.

See separate Product Data Sheet for recommendations or industrial sector specific solutions.

Product/ingredient name Exposure limit values

Recommended monitoring procedures

If this product contains ingredients with exposure limits, personal, workplace atmosphere or biological monitoring may be required to
determine the effectiveness of the ventilation or other control measures and/or the necessity to use respiratory protective equipment.
Reference should be made to European Standard EN 689 for methods for the assessment of exposure by inhalation to chemical agents and
national guidance documents for methods for the determination of hazardous substances.

xylene INSHT (Spain, 5/2010). Absorbed through skin.
STEL: 442 mg/m³ 15 minute(s).
STEL: 100 ppm 15 minute(s).
TWA: 221 mg/m³ 8 hour(s).
TWA: 50 ppm 8 hour(s).

n-butanol INSHT (Spain, 5/2010). Absorbed through skin.
STEL: 154 mg/m³ 15 minute(s).
STEL: 50 ppm 15 minute(s).

ethylbenzene INSHT (Spain, 5/2010). Absorbed through skin.
STEL: 884 mg/m³ 15 minute(s).
STEL: 200 ppm 15 minute(s).
TWA: 441 mg/m³ 8 hour(s).
TWA: 100 ppm 8 hour(s).

di-isobutyl ketone INSHT (Spain, 5/2010).
TWA: 148 mg/m³ 8 hour(s).
TWA: 25 ppm 8 hour(s).

solvent naphtha (petroleum), light arom. EU OEL (Europe, 1/2001).
TWA: 120 mg/m³ 8 hour(s). Form:
TWA: 25 ppm 8 hour(s). Form:

Appropriate engineering controls

8.2 Exposure controls

No DELs available.

Predicted effect concentrations

No PECs available.

SECTION 8: Exposure controls/personal protection

8.1 Control parameters

Derived effect levels
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SECTION 8: Exposure controls/personal protection

Hand protection :

Safety eyewear complying with an approved standard should be used when a risk assessment indicates
this is necessary to avoid exposure to liquid splashes, mists or dusts.

Eye/face protection :

Respiratory protection :

Environmental exposure controls

Emissions from ventilation or work process equipment should be checked to ensure they comply with the requirements of environmental
protection legislation. In some cases, fume scrubbers, filters or engineering modifications to the process equipment will be necessary to
reduce emissions to acceptable levels.

Hygiene measures :

Individual protection measures

Body protection :

Arrange sufficient ventilation by local exhaust ventilation and good general ventilation to keep the airborne concentrations of vapors or dust
lowest possible and below their respective threshold limit value. Ensure that eyewash stations and safety showers are proximal to the work-
station location.

Wash hands, forearms, and face thoroughly after handling compounds and before eating, smoking,
using lavatory, and at the end of day.

General : Gloves must be worn for all work that may result in soiling. Apron/coveralls/protective clothing must be
worn when soiling is so great that regular work clothes do not adequately protect skin against contact
with the product. Safety eyewear should be used when there is a likelihood of exposure.

Personal protective equipment for the body should be selected based on the task being performed and
the risks involved handling this product.
Wear suitable protective clothing. Always wear protective clothing when spraying.

If working areas have insufficient ventilation: When the product is applied by means that will not
generate an aerosol such as, brush or roller wear half or totally covering mask equipped with gas filter
of type A, when grinding use particle filter of type P. When the product is applied by spraying and for
continuous or prolonged work always wear an air-fed respirator e.g. hood with supply of fresh or
compressed air or a full face, powered air purifying filter. Be sure to use an approved/certified respirator
or equivalent.

Wear chemical-resistant gloves (tested to EN374) in combination with 'basic' employee training. The
quality of the chemical-resistant protective gloves must be chosen as a function of the specific
workplace concentrations and quantity of hazardous substances.

Since the actual work situation is unknown. Supplier of gloves should be contacted in order to find the
appropriate type. Below listed glove(s) should be regarded as generic advice:

Recommended: Silver Shield / 4H gloves, Viton®
May be used: butyl rubber, neoprene rubber, polyvinyl alcohol (PVA)
Not recommended: nitrile rubber, natural rubber (latex), polyvinyl chloride (PVC)

Physical state :

Melting point/freezing point :

Boiling point/boiling range :

Vapor pressure :

Relative density :

Vapor density :

Solubility(ies) :

Solvent-likeOdor :

pH :

Evaporation rate :

Auto-ignition temperature :

Flash point :

Highly explosive in the presence of the following materials or conditions: open flames, sparks and static
discharge and heat.

Viscosity :

Partition coefficient (LogKow) :

Upper/lower flammability or
explosive limits :

Explosive properties :

Oxidizing properties :

9.1 Information on basic physical and chemical properties

Decomposition temperature :

SECTION 9: Physical and chemical properties

Flammability : Highly flammable in the presence of the following materials or conditions: open flames, sparks and
static discharge and heat.

Liquid.

Testing not relevant or not possible due to nature of the product.

Testing not relevant or not possible due to nature of the product.

0.931 g/cm3

Testing not relevant or not possible due to nature of the product.

Testing not relevant or not possible due to nature of the product.

Testing not relevant or not possible due to nature of the product.

Partially soluble in the following materials: cold water and hot water.

Closed cup: 26°C (78.8°F)

1 - 11.3 vol %

Testing not relevant or not possible due to nature of the product.

Testing not relevant or not possible due to nature of the product.

Testing not relevant or not possible due to nature of the product.

Testing not relevant or not possible due to nature of the product.

Testing not relevant or not possible due to nature of the product.

Testing not relevant or not possible due to nature of the product.

Page: 5/10

-
Safety Data SheetDate of issue: October 2011



9743000000

SECTION 9: Physical and chemical properties

9.2 Other information

Weighted average: 49 %Solvent(s) % by weight :

Water % by weight : Weighted average: 0 %

Solvent Gas : Weighted average: 0.118 m3/l

TOC Content : Weighted average: 374 g/l

VOC content : 458.7 g/l

10.6 Hazardous decomposition products

10.4 Conditions to avoid

The product is stable.

10.2 Chemical stability

10.5 Incompatible materials

10.3 Possibility of hazardous reactions

Under normal conditions of storage and use, hazardous reactions will not occur.

SECTION 10: Stability and reactivity

10.1 Reactivity

No specific test data related to reactivity available for this product or its ingredients.

When exposed to high temperatures (i.e. in case of fire) harmful decomposition products may be formed:

Decomposition products may include the following materials: carbon oxides nitrogen oxides

Highly reactive or incompatible with the following materials: oxidizing materials.
Reactive or incompatible with the following materials: reducing materials.

Avoid all possible sources of ignition (spark or flame). Do not pressurize, cut, weld, braze, solder, drill, grind or expose containers to heat or
sources of ignition.

Acute toxicity

xylene LC50 Inhalation Gas. Rat 5000 ppm 4 hours
LD50 Oral Rat 4300 mg/kg -

n-butanol LC50 Inhalation Vapor Rat 24000 mg/m3 4 hours
LD50 Dermal Rabbit 3400 mg/kg -
LD50 Oral Rat 790 mg/kg -

ethylbenzene LD50 Dermal Rabbit >5000 mg/kg -
LD50 Oral Rat 3500 mg/kg -

2,4,6-
tris(dimethylaminomethyl)phenol

LD50 Dermal Rat 1280 mg/kg -

LD50 Oral Rat 1200 mg/kg -
di-isobutyl ketone LD50 Dermal Rabbit 16120 mg/kg -

LD50 Oral Rat 5750 mg/kg -
triethylenetetramine LD50 Dermal Rabbit 805 mg/kg -

LD50 Oral Rat 2500 mg/kg -
solvent naphtha (petroleum), light
arom.

LD50 Dermal Rabbit >2000 mg/kg -

LD50 Oral Rat 8400 mg/kg -

Product/ingredient name Result Species Dose Exposure

SECTION 11: Toxicological information

11.1 Information on toxicological effects

Exposure to component solvent vapor concentrations may result in adverse health effects such as mucous membrane and respiratory
system irritation and adverse effects on the kidneys, liver and central nervous system. Solvents may cause some of the above effects by
absorption through the skin. Symptoms and signs include headaches, dizziness, fatigue, muscular weakness, drowsiness and, in extreme
cases, loss of consciousness. Repeated or prolonged contact with the preparation may cause removal of natural fat from the skin, resulting
in non-allergic contact dermatitis and absorption through the skin. If splashed in the eyes, the liquid may cause irritation and reversible
damage. Accidental swallowing may cause stomach pain. Chemical lung inflammation may occur if the product is taken into the lungs via
vomiting.
Direct contact with the eyes can cause irreversible damage, including blindness.
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SECTION 11: Toxicological information

Potential chronic health effects

Irritation/Corrosion

xylene Eyes - Severe irritant Rabbit - 24 hours 5 milligrams
Skin - Moderate irritant Rabbit - 24 hours 500 milligrams

n-butanol Eyes - Severe irritant Rabbit - 24 hours 2 milligrams

Skin - Moderate irritant Rabbit - 24 hours 20 milligrams

ethylbenzene Eyes - Severe irritant Rabbit - 500 milligrams

Skin - Mild irritant Rabbit - 24 hours 15 milligrams

2,4,6-
tris(dimethylaminomethyl)phenol

Eyes - Severe irritant Rabbit - 24 hours 50 Micrograms

Skin - Severe irritant Rabbit - 24 hours 2 milligrams
di-isobutyl ketone Eyes - Mild irritant Human - 15 minutes 25 parts per million

Skin - Mild irritant Rabbit - 24 hours 10 milligrams

triethylenetetramine Eyes - Moderate irritant Rabbit - 24 hours 20 milligrams

Skin - Severe irritant Rabbit - 24 hours 5 milligrams

solvent naphtha (petroleum), light
arom.

Eyes - Mild irritant Rabbit - 24 hours 100 microliters

Product/ingredient name Result Score ExposureSpecies

Acute toxicity estimates

Oral 2320.5 mg/kg
Dermal 2349.5 mg/kg

Inhalation (gases) 10001 ppm

Inhalation (vapors) 111.4 mg/l

Route ATE value

Information on the likely routes of exposure

Other information :

Sensitization : Contains triethylenetetramine. May produce an allergic reaction.

No additional known significant effects or critical hazards.

Routes of entry anticipated: Oral, Dermal, Inhalation.

12.1 Toxicity

xylene Acute LC50 8500 ug/L Marine water Crustaceans - Palaemonetes pugio 48 hours
Acute LC50 8200 - 10032 ug/L Fresh water Fish - Oncorhynchus mykiss - 0.6 g 96 hours

n-butanol Acute EC50 1983000 - 2072000 ug/L Fresh
water

Daphnia - Daphnia magna - 6 - 24 hours 48 hours

Acute LC50 1730000 - 1840000 ug/L Fresh water Fish - Pimephales promelas - 33 days -
20.6 mm - 0.119 g

96 hours

ethylbenzene Acute EC50 4600 ug/L Fresh water Algae - Pseudokirchneriella subcapitata 72 hours

Acute EC50 2930 - 4400 ug/L Fresh water Daphnia - Daphnia magna - Neonate -
<=24 hours

48 hours

Acute LC50 >5200 ug/L Marine water Crustaceans - Americamysis bahia - <24
hours

48 hours

Acute LC50 11900 ug/L Fresh water Fish - Pimephales promelas - 30 days -
0.079 g

96 hours

triethylenetetramine Acute EC50 3700 ug/L Fresh water Algae - Pseudokirchneriella subcapitata 96 hours
Acute LC50 33900 ug/L Fresh water Daphnia - Daphnia magna 48 hours

solvent naphtha (petroleum), light
arom.

Acute EC50 19 mg/l Algae - Pseudokirchneriella subcapitata
(green algae)

96 hours

Acute EC50 6.14 mg/l Daphnia - Daphnia magna 48 hours
Acute LC50 9.22 mg/l Fish - Oncorhynchus mykiss (rainbow

trout)
96 hours

Product/ingredient name SpeciesResult Exposure

12.2 Persistence and degradability

ethylbenzene - >70 % - 28 days - -

solvent naphtha (petroleum), light
arom.

- >70 % - Readily - 28 days - -

Product/ingredient name Test DoseResult Inoculum

SECTION 12: Ecological information

Do not allow to enter drains or watercourses.
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SECTION 12: Ecological information

Mobility :

LogPow BCF Potential

12.3 Bioaccumulative potential

12.6 Other adverse effects

No known significant effects or critical hazards.

Product/ingredient name

xylene 3.16 6 - 23.4 low
n-butanol 0.9 - low
ethylbenzene 3.1 - high
triethylenetetramine -1.66 - -1.4 - low

Product/ingredient name Aquatic half-life Photolysis Biodegradability

ethylbenzene - - Readily
solvent naphtha (petroleum), light
arom.

- - Readily

PBT : Not applicable.

vPvB : Not applicable.

12.4 Mobility in soil

Soil/water partition coefficient
(KOC) :

12.5 Results of PBT and vPvB assessment

No known data avaliable in our database.

No known data avaliable in our database.

SECTION 13: Disposal considerations

13.1 Waste treatment methods

Packaging

The generation of waste should be avoided or minimized wherever possible. Waste packaging should be recycled. Incineration or landfill
should only be considered when recycling is not feasible.

The generation of waste should be avoided or minimized wherever possible.
Residues of the product is listed as hazardous waste. Dispose of according to all state and local applicable regulations.
Spillage, remains, discarded clothes and similar should be discarded in a fireproof container.

European waste catalogue no. (EWC) is given below.

European waste catalogue (EWC) : 08 01 11*

SECTION 14: Transport information

UN1263

UN1263

Transport may take place according to national regulation or ADR for transport by road, RID for transport by train, IMDG for transport by
sea, IATA for transport by air.
Transport within user’s premises: always transport in closed containers that are upright and secure. Ensure that persons transporting the
product know what to do in the event of an accident or spillage.

14.1

UN no.

14.2

Proper shipping name

14.4

PG*

14.3

Transport hazard class(es) Additional information

III3PAINTADR/RID

Class

IMDG

Class

PAINT 3 III

IATA

Class

UN1263 PAINT 3 III -

PG* : Packing group
Env.* : Environmental hazards

14.5

Env*

No.

No.

Special provisions
640 (E)

Tunnel code
(D/E)

Emergency schedules

(EmS)
F-E, S-E

No.
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SECTION 14: Transport information

14.7 Transport in bulk according to Annex II of MARPOL 73/78 and the IBC Code

Not applicable.

14.6 Special precautions for user

Not available.

National regulations

Other EU regulations

Not applicable.

Annex XVII - Restrictions on the manufacture, placing on the market and use of certain dangerous substances, mixtures and articles

SECTION 15: Regulatory information

15.1 Safety, health and environmental regulations/legislation specific for the substance or mixture

EU Regulation (EC) No. 1907/2006 (REACH) Annex XIV - List of substances subject to authorization - Substances of very high concern

15.2 Chemical Safety Assessment

This product contains substances for which Chemical Safety Assessments are still required.

None of the components are listed.

Seveso category : 6

Indicates information that has changed from previously issued version.

SECTION 16: Other information

Abbreviations and acronyms : ATE = Acute Toxicity Estimate
CLP = Classification, Labelling and Packaging Regulation [Regulation (EC) No. 1272/2008]
DNEL = Derived No Effect Level
EUH statement = CLP-specific Hazard statement
PNEC = Predicted No Effect Concentration
RRN = REACH Registration Number

Classification according to Regulation (EC) No. 1272/2008 [CLP/GHS]

Hazard pictograms :

DangerSignal word :

R11- Highly flammable.
R10- Flammable.
R20- Harmful by inhalation.
R21- Harmful in contact with skin.
R22- Harmful if swallowed.
R20/21- Harmful by inhalation and in contact with skin.
R65- Harmful: may cause lung damage if swallowed.
R34- Causes burns.
R41- Risk of serious damage to eyes.
R37- Irritating to respiratory system.
R38- Irritating to skin.
R36/38- Irritating to eyes and skin.
R37/38- Irritating to respiratory system and skin.
R36/37/38- Irritating to eyes, respiratory system and skin.
R43- May cause sensitization by skin contact.
R67- Vapors may cause drowsiness and dizziness.
R50- Very toxic to aquatic organisms.
R51/53- Toxic to aquatic organisms, may cause long-term adverse effects in the aquatic environment.
R52/53- Harmful to aquatic organisms, may cause long-term adverse effects in the aquatic environment.

Full text of abbreviated R phrases :

F - Highly flammable
C - Corrosive
Xn - Harmful
Xi - Irritant
N - Dangerous for the environment

Full text of classifications [DSD/DPD] :
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SECTION 16: Other information

The information contained in this safety data sheet is based on the present state of knowledge and EU and national legislation. It provides
guidance on health, safety and environmental aspects for handling the product in a safe way and should not be construed as any guarantee
of the technical preformance or suitability for particular applications.
It is always the duty of the user/employer to ascertain that the work is planned and carried out in accordance with the national regulations.

Notice to reader

Flammable liquid and vapor.
Harmful if inhaled.
Causes skin irritation.
Causes serious eye damage.

Hazard statements :

Procedure used to derive the classification according to Regulation (EC) No. 1272/2008 [CLP/GHS]

Classification Justification

FLAMMABLE LIQUIDS - Category 3 On basis of test data
ACUTE TOXICITY: INHALATION - Category 4 Calculation method
SKIN CORROSION/IRRITATION - Category 2 Calculation method
SERIOUS EYE DAMAGE/ EYE IRRITATION - Category 1 Calculation method
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1.1 Product identifier

1.3 Details of the supplier of the safety data sheet

1.2 Relevant identified uses of the substance or mixture and uses advised against

SECTION 1: Identification of the substance/mixture and of the company/undertaking

Safety Data SheetSafety Data Sheet
HEMPADUR MASTIC 45889

Conforms to Regulation (EC) No. 1907/2006 (REACH), Annex II. - Spain

Product identity : 4588912170

Ready-for-use mixture : 45880 = 45889 3 vol. / 95880 1 vol. 45881 = 45889 3 vol. / 95881 1 vol. 4588W = 45889 3 vol. /
9588W 1 vol.

Product type : epoxy primer (base for multi-component product)

Field of application : metal industry, ships and shipyards.

Identified uses : Industrial applications, Used by spraying.

Emergency telephone number (with hours of operation)Company details :

+34 937 130 000 (08.00 - 17.00)
+34 937 132 920 (17.00 - 08.00)

PINTURAS HEMPEL S.A.U.
Carretera Sentmenat 108
08213 Polinyà
España
Tel.: +34 937 130 000
hempel@hempel.com

Date of issue : 19 October 2011

No previous validation.Date of previous issue :

HEMPADUR MASTIC 45889Product name :

Classification : R10
Xi; R36/38
R43
R52/53

Physical/chemical hazards : Flammable.

Human health hazards : Irritating to eyes and skin. May cause sensitization by skin contact.

Environmental hazards : Harmful to aquatic organisms, may cause long-term adverse effects in the aquatic environment.

SECTION 2: Hazards identification

2.1 Classification of the substance or mixture

Product definition : Mixture

Classification according to Directive 1999/45/EC [DPD]

The product is classified as dangerous according to Directive 1999/45/EC and its amendments.

2.2 Label elements

Supplemental label elements :

Containers to be fitted with child-
resistant fastenings :

Not applicable.

Contains epoxy constituents. See information supplied by the manufacturer.

Special packaging requirements

Hazard symbol or symbols :

Safety phrases : S23- Do not breathe vapor or spray.
S24- Avoid contact with skin.
S37- Wear suitable gloves.
S51- Use only in well-ventilated areas.

R10- Flammable.
R36/38- Irritating to eyes and skin.
R43- May cause sensitization by skin contact.
R52/53- Harmful to aquatic organisms, may cause long-term adverse effects in the aquatic
environment.

Risk phrases :

Hazardous ingredients :

Irritant

bisphenol A-(epichlorhydrin) epoxy resin MW =< 700

Indication of danger :
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SECTION 2: Hazards identification

Tactile warning of danger : Not applicable.

bisphenol A-(epichlorhydrin)
epoxy resin MW =< 700

EC: 500-033-5
CAS: 25068-38-6
Index: 603-074-00-8

5-25 Xi; R36/38
R43
N; R51/53

SKIN CORROSION/IRRITATION - Category 2
SERIOUS EYE DAMAGE/ EYE IRRITATION - Category 2
SKIN SENSITIZATION - Category 1
AQUATIC TOXICITY (CHRONIC) - Category 2

[1]

xylene EC: 215-535-7
CAS: 1330-20-7
Index: 601-022-00-9

5-10 R10
Xn; R20/21
Xi; R38

FLAMMABLE LIQUIDS - Category 3
ACUTE TOXICITY: SKIN - Category 4
ACUTE TOXICITY: INHALATION - Category 4
SKIN CORROSION/IRRITATION - Category 2

[1] [2]

benzyl alcohol EC: 202-859-9
CAS: 100-51-6
Index: 603-057-00-5

1-3 Xn; R20/22 ACUTE TOXICITY: ORAL - Category 4
ACUTE TOXICITY: INHALATION - Category 4

[1]

ethylbenzene EC: 202-849-4
CAS: 100-41-4
Index: 601-023-00-4

1-3 F; R11
Xn; R20

FLAMMABLE LIQUIDS - Category 2
ACUTE TOXICITY: INHALATION - Category 4

[1] [2]

alpha'-(1,3-xylenediyl)bis(12-
hydroxyoctadecanamide)

- 0.1-1 Xn; R20
R43
R53

ACUTE TOXICITY: INHALATION - Category 4
SKIN SENSITIZATION - Category 1
AQUATIC TOXICITY (CHRONIC) - Category 4

[1]

See Section 16 for the full
text of the R-phrases
declared above.

There are no additional ingredients present which, within the current knowledge of the supplier and in the concentrations applicable, are
classified as hazardous to health or the environment and hence require reporting in this section.

SECTION 3: Composition/information on ingredients

TypeRegulation (EC) No. 1272/2008 [CLP]

[1] Substance classified with a health or environmental hazard
[2] Substance with a workplace exposure limit, see section 8.
[3] Substance meets the criteria for PBT according to Regulation (EC) No. 1907/2006, Annex XIII
[4] Substance meets the criteria for vPvB according to Regulation (EC) No. 1907/2006, Annex XIII

Type

Substances presenting a health or environmental hazard within the meaning of the Dangerous Substances Directive 67/548/EEC or
assigned an occupational exposure limit or PBT or vPvB.

Product/ingredient name Identifiers % 67/548/EEC

Classification

Skin contact :

Check for and remove any contact lenses. Immediately flush eyes with plenty of water for at least 15
minutes, occasionally lifting the upper and lower eyelids. Seek immediate medical attention.

Remove contaminated clothing and shoes. Wash skin thoroughly with soap and water or use
recognized skin cleanser. Do NOT use solvents or thinners.

4.1 Description of first aid measures

Remove to fresh air. Keep person warm and at rest. If unconscious, place in recovery position and seek
medical advice.

Ingestion :

Inhalation :

Eye contact :

Protection of first-aiders : No action shall be taken involving any personal risk or without suitable training. It may be dangerous to
the person providing aid to give mouth-to-mouth resuscitation. Wash contaminated clothing thoroughly
with water before removing it, or wear gloves.

SECTION 4: First aid measures

4.2 Most important symptoms and effects, both acute and delayed

Potential acute health effects

No known significant effects or critical hazards.

Irritating to mouth, throat and stomach.

Irritating to skin. May cause sensitization by skin contact.

Irritating to eyes.

Over-exposure signs/symptoms

General : In all cases of doubt, or when symptoms persist, seek medical attention. Never give anything by mouth
to an unconscious person.

If swallowed, seek medical advice immediately and show this container or label. Keep person warm and
at rest. Do not induce vomiting unless directed to do so by medical personnel. Lower the head so that
vomit will not re-enter the mouth and throat.

Eye contact :

Inhalation :

Skin contact :

Ingestion :
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SECTION 4: First aid measures

Notes to physician : Not applicable.

Specific treatments :

No specific data.

No specific data.

Adverse symptoms may include the following:
irritation
redness

Adverse symptoms may include the following:
irritation
watering
redness

4.3 Indication of any immediate medical attention and special treatment needed

No specific treatment.

Eye contact :

Inhalation :

Skin contact :

Ingestion :

Hazardous combustion products :

Hazards from the substance or
mixture :

Flammable liquid. In a fire or if heated, a pressure increase will occur and the container may burst, with
the risk of a subsequent explosion. Runoff to sewer may create fire or explosion hazard.

5.1 Extinguishing media

Extinguishing media :

SECTION 5: Firefighting measures

5.2 Special hazards arising from the substance or mixture

5.3 Advice for firefighters

Recommended: alcohol resistant foam, CO2, powders, water spray.
Not to be used: waterjet.

Decomposition products may include the following materials: carbon oxides halogenated compounds
metal oxide/oxides

Promptly isolate the scene by removing all persons from the vicinity of the incident if there is a fire. No action shall be taken involving any
personal risk or without suitable training. Fire will produce dense black smoke. Exposure to decomposition products may cause a health
hazard. Cool closed containers exposed to fire with water. Do not release runoff from fire to drains or watercourses. Fire-fighters should
wear appropriate protective equipment and self-contained breathing apparatus (SCBA) with a full face-piece operated in positive pressure
mode. Clothing for fire-fighters (including helmets, protective boots and gloves) conforming to European standard EN 469 will provide a
basic level of protection for chemical incidents.

6.2 Environmental precautions

Stop leak if without risk. Move containers from spill area. Approach release from upwind. Prevent entry into sewers, water courses,
basements or confined areas. Wash spillages into an effluent treatment plant or proceed as follows. Contain and collect spillage with non-
combustible, absorbent material e.g. sand, earth, vermiculite or diatomaceous earth and place in container for disposal according to local
regulations (see section 13). Use spark-proof tools and explosion-proof equipment. Contaminated absorbent material may pose the same
hazard as the spilled product.

Avoid dispersal of spilled material and runoff and contact with soil, waterways, drains and sewers. Inform the relevant authorities if the
product has caused environmental pollution (sewers, waterways, soil or air). Water polluting material. May be harmful to the environment if
released in large quantities.

6.3 Methods and materials for containment and cleaning up

SECTION 6: Accidental release measures

6.1 Personal precautions, protective equipment and emergency procedures

6.4 Reference to other sections

See Section 1 for emergency contact information.
See Section 8 for information on appropriate personal protective equipment.
See Section 13 for additional waste treatment information.

Exclude sources of ignition and be aware of explosion hazard. Ventilate the area. Avoid breathing vapor or mist. Refer to protective
measures listed in sections 7 and 8. No action shall be taken involving any personal risk or without suitable training. If the product
contaminates lakes, rivers, or sewers, inform the appropriate authorities in accordance with local regulations.
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SECTION 7: Handling and storage

7.1 Precautions for safe handling

7.2 Conditions for safe storage, including any incompatibilities

7.3 Specific end use(s)

Vapors are heavier than air and may spread along floors. Vapors may form explosive mixtures with air. Prevent the creation of flammable or
explosive concentrations of vapors in air and avoid vapor concentrations higher than the occupational exposure limits. In addition, the
product should be used only in areas from which all naked lights and other sources of ignition have been excluded. Electrical equipment
should be protected to the appropriate standard. To dissipate static electricity during transfer, ground drum and connect to receiving
container with bonding strap. No sparking tools should be used. Contains epoxy constituents. Avoid all possible skin contact with epoxy and
amine containing products, they may cause allergic reactions.
Avoid inhalation of vapour, dust and spray mist. Avoid contact with skin and eyes. Eating, drinking and smoking should be prohibited in area
where this material is handled, stored and processed. Appropriate personal protective equipment: see Section 8. Always keep in containers
made from the same material as the original one.

Store in accordance with local regulations for flammable liquids. Store in a cool, well-ventilated area away from incompatible materials and
ignition sources. Keep out of the reach of children. Keep away from: Oxidizing agents, strong alkalis, strong acids. No smoking. Prevent
unauthorized access. Containers that are opened must be carefully resealed and kept upright to prevent leakage.

See separate Product Data Sheet for recommendations or industrial sector specific solutions.

Product/ingredient name Exposure limit values

Recommended monitoring procedures

If this product contains ingredients with exposure limits, personal, workplace atmosphere or biological monitoring may be required to
determine the effectiveness of the ventilation or other control measures and/or the necessity to use respiratory protective equipment.
Reference should be made to European Standard EN 689 for methods for the assessment of exposure by inhalation to chemical agents and
national guidance documents for methods for the determination of hazardous substances.

Hand protection :

Safety eyewear complying with an approved standard should be used when a risk assessment indicates
this is necessary to avoid exposure to liquid splashes, mists or dusts.

Eye/face protection :

xylene INSHT (Spain, 5/2010). Absorbed through skin.
STEL: 442 mg/m³ 15 minute(s).
STEL: 100 ppm 15 minute(s).
TWA: 221 mg/m³ 8 hour(s).
TWA: 50 ppm 8 hour(s).

ethylbenzene INSHT (Spain, 5/2010). Absorbed through skin.
STEL: 884 mg/m³ 15 minute(s).
STEL: 200 ppm 15 minute(s).
TWA: 441 mg/m³ 8 hour(s).
TWA: 100 ppm 8 hour(s).

Appropriate engineering controls

8.2 Exposure controls

Hygiene measures :

No DELs available.

Predicted effect concentrations

No PECs available.

SECTION 8: Exposure controls/personal protection

8.1 Control parameters

Derived effect levels

Individual protection measures

Arrange sufficient ventilation by local exhaust ventilation and good general ventilation to keep the airborne concentrations of vapors or dust
lowest possible and below their respective threshold limit value. Ensure that eyewash stations and safety showers are proximal to the work-
station location.

Wash hands, forearms, and face thoroughly after handling compounds and before eating, smoking,
using lavatory, and at the end of day.

General : Gloves must be worn for all work that may result in soiling. Apron/coveralls/protective clothing must be
worn when soiling is so great that regular work clothes do not adequately protect skin against contact
with the product. Safety eyewear should be used when there is a likelihood of exposure.

Wear chemical-resistant gloves (tested to EN374) in combination with 'basic' employee training. The
quality of the chemical-resistant protective gloves must be chosen as a function of the specific
workplace concentrations and quantity of hazardous substances.
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SECTION 8: Exposure controls/personal protection

Respiratory protection :

Environmental exposure controls

Emissions from ventilation or work process equipment should be checked to ensure they comply with the requirements of environmental
protection legislation. In some cases, fume scrubbers, filters or engineering modifications to the process equipment will be necessary to
reduce emissions to acceptable levels.

Body protection : Personal protective equipment for the body should be selected based on the task being performed and
the risks involved handling this product.
Wear suitable protective clothing. Always wear protective clothing when spraying.

If working areas have insufficient ventilation: When the product is applied by means that will not
generate an aerosol such as, brush or roller wear half or totally covering mask equipped with gas filter
of type A, when grinding use particle filter of type P. When the product is applied by spraying and for
continuous or prolonged work always wear an air-fed respirator e.g. hood with supply of fresh or
compressed air or a full face, powered air purifying filter. Be sure to use an approved/certified respirator
or equivalent.

Since the actual work situation is unknown. Supplier of gloves should be contacted in order to find the
appropriate type. Below listed glove(s) should be regarded as generic advice:

Recommended: Silver Shield / 4H gloves, polyvinyl alcohol (PVA), Viton®
May be used: nitrile rubber, butyl rubber
Not recommended: neoprene rubber, natural rubber (latex), polyvinyl chloride (PVC)

Physical state :

Melting point/freezing point :

Boiling point/boiling range :

Vapor pressure :

Relative density :

Vapor density :

Solubility(ies) :

Solvent-likeOdor :

pH :

greyColor :

Evaporation rate :

Auto-ignition temperature :

Flash point :

Highly explosive in the presence of the following materials or conditions: open flames, sparks and static
discharge and heat.

Viscosity :

Partition coefficient (LogKow) :

Upper/lower flammability or
explosive limits :

Explosive properties :

Oxidizing properties :

9.1 Information on basic physical and chemical properties

9.2 Other information

Decomposition temperature :

SECTION 9: Physical and chemical properties

Flammability : Highly flammable in the presence of the following materials or conditions: open flames, sparks and
static discharge and heat.

Liquid.

Testing not relevant or not possible due to nature of the product.

Testing not relevant or not possible due to nature of the product.

1.626 g/cm3

Testing not relevant or not possible due to nature of the product.

Testing not relevant or not possible due to nature of the product.

Testing not relevant or not possible due to nature of the product.

Partially soluble in the following materials: cold water and hot water.

Closed cup: 37°C (98.6°F)

1 - 13 vol %

Testing not relevant or not possible due to nature of the product.

Weighted average: 13 %Solvent(s) % by weight :

Water % by weight : Weighted average: 0 %

Solvent Gas : Weighted average: 0.049 m3/l

TOC Content : Weighted average: 167 g/l

Testing not relevant or not possible due to nature of the product.

Testing not relevant or not possible due to nature of the product.

Testing not relevant or not possible due to nature of the product.

Testing not relevant or not possible due to nature of the product.

Testing not relevant or not possible due to nature of the product.

VOC content :

VOC content, Ready-for-use
mixture :

184.7 g/l

216.1 g/l
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10.6 Hazardous decomposition products

10.4 Conditions to avoid

The product is stable.

10.2 Chemical stability

10.5 Incompatible materials

10.3 Possibility of hazardous reactions

Under normal conditions of storage and use, hazardous reactions will not occur.

SECTION 10: Stability and reactivity

10.1 Reactivity

No specific test data related to reactivity available for this product or its ingredients.

When exposed to high temperatures (i.e. in case of fire) harmful decomposition products may be formed:

Decomposition products may include the following materials: carbon oxides halogenated compounds metal oxide/oxides

Highly reactive or incompatible with the following materials: oxidizing materials.
Reactive or incompatible with the following materials: reducing materials.

Avoid all possible sources of ignition (spark or flame). Do not pressurize, cut, weld, braze, solder, drill, grind or expose containers to heat or
sources of ignition.

Acute toxicity

bisphenol A-(epichlorhydrin) epoxy
resin MW =< 700

LD50 Dermal Rabbit >2000 mg/kg -

LD50 Oral Rat >2000 mg/kg -
xylene LC50 Inhalation Gas. Rat 5000 ppm 4 hours

LD50 Oral Rat 4300 mg/kg -
benzyl alcohol LD50 Oral Rat 1230 mg/kg -
ethylbenzene LD50 Dermal Rabbit >5000 mg/kg -

LD50 Oral Rat 3500 mg/kg -
alpha'-(1,3-xylenediyl)bis(12-
hydroxyoctadecanamide)

LC50 Inhalation Gas. Rat 3.6 mg/L 4 hours

LD50 Dermal Rat >2000 mg/kg -
LD50 Oral Rat >2000 mg/kg -

Product/ingredient name Result Species Dose Exposure

Irritation/Corrosion

Product/ingredient name Result Score ExposureSpecies

SECTION 11: Toxicological information

11.1 Information on toxicological effects

Acute toxicity estimates

Oral 50100.7 mg/kg
Dermal 12583 mg/kg
Inhalation (gases) 51476 ppm
Inhalation (vapors) 251.5 mg/l

Route ATE value

Exposure to component solvent vapor concentrations may result in adverse health effects such as mucous membrane and respiratory
system irritation and adverse effects on the kidneys, liver and central nervous system. Solvents may cause some of the above effects by
absorption through the skin. Symptoms and signs include headaches, dizziness, fatigue, muscular weakness, drowsiness and, in extreme
cases, loss of consciousness. Repeated or prolonged contact with the preparation may cause removal of natural fat from the skin, resulting
in non-allergic contact dermatitis and absorption through the skin. If splashed in the eyes, the liquid may cause irritation and reversible
damage. Accidental swallowing may cause stomach pain. Chemical lung inflammation may occur if the product is taken into the lungs via
vomiting.
Epoxy and amine containing products can cause skin disorders such as allergic eczema. The allergy may arise after only a short exposure
period.
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SECTION 11: Toxicological information

Potential chronic health effects

bisphenol A-(epichlorhydrin) epoxy
resin MW =< 700

Eyes - Moderate irritant Rabbit - 24 hours 20 milligrams

Skin - Moderate irritant Rabbit - 24 hours 500 microliters
xylene Eyes - Severe irritant Rabbit - 24 hours 5 milligrams

Skin - Moderate irritant Rabbit - 24 hours 500 milligrams
benzyl alcohol Skin - Mild irritant Man - 48 hours 16 milligrams

Skin - Moderate irritant Rabbit - 24 hours 100 milligrams
ethylbenzene Eyes - Severe irritant Rabbit - 500 milligrams

Skin - Mild irritant Rabbit - 24 hours 15 milligrams

Information on the likely routes of exposure

Other information :

Sensitization : Contains bisphenol A-(epichlorhydrin) epoxy resin MW =< 700, alpha'-(1,3-xylenediyl)bis(12-
hydroxyoctadecanamide). May produce an allergic reaction.

No additional known significant effects or critical hazards.

Routes of entry anticipated: Oral, Dermal, Inhalation.

Mobility :

LogPow BCF Potential

12.3 Bioaccumulative potential

Product/ingredient name

bisphenol A-(epichlorhydrin) epoxy resin MW =< 700 3.7 - 3.9 - high
xylene 3.16 6 - 23.4 low
benzyl alcohol 1.1 - low
ethylbenzene 3.1 - high

Product/ingredient name Aquatic half-life Photolysis Biodegradability

bisphenol A-(epichlorhydrin) epoxy
resin MW =< 700

- 12%; 28 day(s) -

ethylbenzene - - Readily

12.1 Toxicity

bisphenol A-(epichlorhydrin) epoxy
resin MW =< 700

Acute EC50 1.4 - 1.7 mg/l Daphnia - Daphnia magna 48 hours

Acute LC50 3.1 mg/l Fish - fathead minnow (Pimephales
promelas)

96 hours

xylene Acute LC50 8500 ug/L Marine water Crustaceans - Palaemonetes pugio 48 hours
Acute LC50 8200 - 10032 ug/L Fresh water Fish - Oncorhynchus mykiss - 0.6 g 96 hours

benzyl alcohol Acute LC50 10000 ug/L Fresh water Fish - Lepomis macrochirus - 33 - 75
mm

96 hours

ethylbenzene Acute EC50 4600 ug/L Fresh water Algae - Pseudokirchneriella subcapitata 72 hours
Acute EC50 2930 - 4400 ug/L Fresh water Daphnia - Daphnia magna - Neonate -

<=24 hours
48 hours

Acute LC50 >5200 ug/L Marine water Crustaceans - Americamysis bahia - <24
hours

48 hours

Acute LC50 11900 ug/L Fresh water Fish - Pimephales promelas - 30 days -
0.079 g

96 hours

Product/ingredient name SpeciesResult Exposure

12.2 Persistence and degradability

ethylbenzene - >70 % - 28 days - -

Product/ingredient name Test DoseResult Inoculum

PBT : Not applicable.

SECTION 12: Ecological information

12.4 Mobility in soil

Soil/water partition coefficient
(KOC) :

12.5 Results of PBT and vPvB assessment

Do not allow to enter drains or watercourses. Harmful to aquatic organisms, may cause long-term adverse effects in the aquatic
environment.

No known data avaliable in our database.

No known data avaliable in our database.
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SECTION 12: Ecological information

12.6 Other adverse effects

No known significant effects or critical hazards.

vPvB : Not applicable.

SECTION 13: Disposal considerations

13.1 Waste treatment methods

Packaging

The generation of waste should be avoided or minimized wherever possible. Waste packaging should be recycled. Incineration or landfill
should only be considered when recycling is not feasible.

The generation of waste should be avoided or minimized wherever possible.
Residues of the product is listed as hazardous waste. Dispose of according to all state and local applicable regulations.
Spillage, remains, discarded clothes and similar should be discarded in a fireproof container.

European waste catalogue no. (EWC) is given below.

European waste catalogue (EWC) : 08 01 11*

SECTION 14: Transport information

14.7 Transport in bulk according to Annex II of MARPOL 73/78 and the IBC Code

Not applicable.

UN1263

UN1263

Transport may take place according to national regulation or ADR for transport by road, RID for transport by train, IMDG for transport by
sea, IATA for transport by air.
Transport within user’s premises: always transport in closed containers that are upright and secure. Ensure that persons transporting the
product know what to do in the event of an accident or spillage.

14.1

UN no.

14.2

Proper shipping name

14.4

PG*

14.3

Transport hazard class(es) Additional information

III3PAINTADR/RID

Class

IMDG

Class

PAINT. (bisphenol A-(epichlorhydrin)
epoxy resin MW =< 700)

3 III

IATA

Class

UN1263 PAINT 3 III -

PG* : Packing group
Env.* : Environmental hazards

14.5

Env*

14.6 Special precautions for user

No.

Not available.

Yes.

Special provisions
640 (E)

Tunnel code
(D/E)

Emergency schedules

(EmS)
F-E, S-E

No.

National regulations

Other EU regulations

Not applicable.

Annex XVII - Restrictions on the manufacture, placing on the market and use of certain dangerous substances, mixtures and articles

SECTION 15: Regulatory information

15.1 Safety, health and environmental regulations/legislation specific for the substance or mixture

EU Regulation (EC) No. 1907/2006 (REACH) Annex XIV - List of substances subject to authorization - Substances of very high concern

15.2 Chemical Safety Assessment

None of the components are listed.

Seveso category : 6
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SECTION 15: Regulatory information

This product contains substances for which Chemical Safety Assessments are still required.

Indicates information that has changed from previously issued version.

SECTION 16: Other information

Abbreviations and acronyms : ATE = Acute Toxicity Estimate
CLP = Classification, Labelling and Packaging Regulation [Regulation (EC) No. 1272/2008]
DNEL = Derived No Effect Level
EUH statement = CLP-specific Hazard statement
PNEC = Predicted No Effect Concentration
RRN = REACH Registration Number

Classification according to Regulation (EC) No. 1272/2008 [CLP/GHS]

The information contained in this safety data sheet is based on the present state of knowledge and EU and national legislation. It provides
guidance on health, safety and environmental aspects for handling the product in a safe way and should not be construed as any guarantee
of the technical preformance or suitability for particular applications.
It is always the duty of the user/employer to ascertain that the work is planned and carried out in accordance with the national regulations.

Notice to reader

Hazard pictograms :

Warning

Flammable liquid and vapor.
Causes skin irritation.
Causes serious eye irritation.
May cause an allergic skin reaction.
Harmful to aquatic life with long lasting effects.

Hazard statements :

Signal word :

R11- Highly flammable.
R10- Flammable.
R20- Harmful by inhalation.
R20/21- Harmful by inhalation and in contact with skin.
R20/22- Harmful by inhalation and if swallowed.
R38- Irritating to skin.
R36/38- Irritating to eyes and skin.
R43- May cause sensitization by skin contact.
R51/53- Toxic to aquatic organisms, may cause long-term adverse effects in the aquatic environment.
R52/53- Harmful to aquatic organisms, may cause long-term adverse effects in the aquatic environment.
R53- May cause long-term adverse effects in the aquatic environment.

Full text of abbreviated R phrases :

F - Highly flammable
Xn - Harmful
Xi - Irritant
N - Dangerous for the environment

Full text of classifications [DSD/DPD] :

Procedure used to derive the classification according to Regulation (EC) No. 1272/2008 [CLP/GHS]

Classification Justification

FLAMMABLE LIQUIDS - Category 3 On basis of test data
SKIN CORROSION/IRRITATION - Category 2 Calculation method
SERIOUS EYE DAMAGE/ EYE IRRITATION - Category 2 Calculation method
SKIN SENSITIZATION - Category 1 Calculation method
AQUATIC TOXICITY (CHRONIC) - Category 3 Calculation method
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1.1 Product identifier

1.3 Details of the supplier of the safety data sheet

1.2 Relevant identified uses of the substance or mixture and uses advised against

SECTION 1: Identification of the substance/mixture and of the company/undertaking

Safety Data SheetSafety Data Sheet
HEMPEL'S CURING AGENT 95881

Conforms to Regulation (EC) No. 1907/2006 (REACH), Annex II. - Spain

Product identity : 9588100000

Ready-for-use mixture : (see base component)

Product type : Curing agent

Field of application : metal industry, ships and shipyards.

Identified uses : Industrial applications, Used by spraying.

Emergency telephone number (with hours of operation)Company details :

+34 937 130 000 (08.00 - 17.00)
+34 937 132 920 (17.00 - 08.00)

PINTURAS HEMPEL S.A.U.
Carretera Sentmenat 108
08213 Polinyà
España
Tel.: +34 937 130 000
hempel@hempel.com

Date of issue : 5 April 2011

No previous validation.Date of previous issue :

HEMPEL'S CURING AGENT 95881Product name :

Classification : R10
Xn; R20/21
Xi; R38
R43

Physical/chemical hazards : Flammable.

Human health hazards : Harmful by inhalation and in contact with skin. Irritating to skin. May cause sensitization by skin
contact.

SECTION 2: Hazards identification

2.1 Classification of the substance or mixture

Product definition : Mixture

Classification according to Directive 1999/45/EC [DPD]

The product is classified as dangerous according to Directive 1999/45/EC and its amendments.

2.2 Label elements

Containers to be fitted with child-
resistant fastenings :

Not applicable.

Tactile warning of danger : Not applicable.

Special packaging requirements

Hazard symbol or symbols :

Safety phrases : S23- Do not breathe vapor or spray.
S36/37- Wear suitable protective clothing and gloves.
S51- Use only in well-ventilated areas.

R10- Flammable.
R20/21- Harmful by inhalation and in contact with skin.
R38- Irritating to skin.
R43- May cause sensitization by skin contact.

Risk phrases :

Hazardous ingredients :

Harmful

xylene
triethylenetetramine

Indication of danger :
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xylene EC: 215-535-7
CAS: 1330-20-7
Index: 601-022-00-9

12.5-20 R10
Xn; R20/21
Xi; R38

FLAMMABLE LIQUIDS - Category 3
ACUTE TOXICITY: SKIN - Category 4
ACUTE TOXICITY: INHALATION - Category 4
SKIN CORROSION/IRRITATION - Category 2

[1] [2]

cyclohexanone EC: 203-631-1
CAS: 108-94-1
Index: 606-010-00-7

7-25 R10
Xn; R20

FLAMMABLE LIQUIDS - Category 3
ACUTE TOXICITY: INHALATION - Category 4

[1] [2]

benzyl alcohol EC: 202-859-9
CAS: 100-51-6
Index: 603-057-00-5

3-7 Xn; R20/22 ACUTE TOXICITY: ORAL - Category 4
ACUTE TOXICITY: INHALATION - Category 4

[1]

ethylbenzene EC: 202-849-4
CAS: 100-41-4
Index: 601-023-00-4

3-7 F; R11
Xn; R20

FLAMMABLE LIQUIDS - Category 2
ACUTE TOXICITY: INHALATION - Category 4

[1] [2]

triethylenetetramine EC: 203-950-6
CAS: 112-24-3
Index: 612-059-00-5

1-2.5 Xn; R21
C; R34
R43
R52/53

ACUTE TOXICITY: SKIN - Category 3
SKIN CORROSION/IRRITATION - Category 1B
SERIOUS EYE DAMAGE/ EYE IRRITATION - Category 1
SKIN SENSITIZATION - Category 1
AQUATIC TOXICITY (CHRONIC) - Category 3

[1]

See Section 16 for the full
text of the R-phrases
declared above.

There are no additional ingredients present which, within the current knowledge of the supplier and in the concentrations applicable, are
classified as hazardous to health or the environment and hence require reporting in this section.

SECTION 3: Composition/information on ingredients

TypeRegulation (EC) No. 1272/2008 [CLP]

[1] Substance classified with a health or environmental hazard
[2] Substance with a workplace exposure limit, see section 8.
[3] Substance meets the criteria for PBT according to Regulation (EC) No. 1907/2006, Annex XIII
[4] Substance meets the criteria for vPvB according to Regulation (EC) No. 1907/2006, Annex XIII

Type

Substances presenting a health or environmental hazard within the meaning of the Dangerous Substances Directive 67/548/EEC or
assigned an occupational exposure limit or PBT or vPvB.

Product/ingredient name Identifiers % 67/548/EEC

Classification

Skin contact :

Check for and remove any contact lenses. Immediately flush eyes with plenty of water for at least 15
minutes, occasionally lifting the upper and lower eyelids. In all cases of doubt, or when symptoms
persist, seek medical attention.

Remove contaminated clothing and shoes. Wash skin thoroughly with soap and water or use
recognized skin cleanser. Do NOT use solvents or thinners.

4.1 Description of first aid measures

Remove to fresh air. Keep person warm and at rest. If not breathing, if breathing is irregular or if
respiratory arrest occurs, provide artificial respiration or oxygen by trained personnel. Give nothing by
mouth. If unconscious, place in recovery position and get medical attention immediately.

Ingestion :

Inhalation :

Eye contact :

Protection of first-aiders : No action shall be taken involving any personal risk or without suitable training. It may be dangerous to
the person providing aid to give mouth-to-mouth resuscitation. Wash contaminated clothing thoroughly
with water before removing it, or wear gloves.

SECTION 4: First aid measures

4.2 Most important symptoms and effects, both acute and delayed

Potential acute health effects

Harmful by inhalation. Exposure to decomposition products may cause a health hazard. Serious
effects may be delayed following exposure.

Irritating to mouth, throat and stomach.

Harmful in contact with skin. Irritating to skin. May cause sensitization by skin contact.

May cause eye irritation.

Over-exposure signs/symptoms

No specific data.

No specific data.

General : In all cases of doubt, or when symptoms persist, seek medical attention. Never give anything by mouth
to an unconscious person.

If swallowed, seek medical advice immediately and show this container or label. Keep person warm and
at rest. Do not induce vomiting unless directed to do so by medical personnel. Lower the head so that
vomit will not re-enter the mouth and throat.

Eye contact :

Inhalation :

Skin contact :

Ingestion :

Eye contact :

Inhalation :
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SECTION 4: First aid measures

Notes to physician : If gasses have been inhaled, from the decomposition of the product, symptoms may be delayed.

Specific treatments :

No specific data.

Adverse symptoms may include the following:
irritation
redness

4.3 Indication of any immediate medical attention and special treatment needed

No specific treatment.

Skin contact :

Ingestion :

Hazardous combustion products :

Hazards from the substance or
mixture :

Flammable liquid. In a fire or if heated, a pressure increase will occur and the container may burst, with
the risk of a subsequent explosion. Runoff to sewer may create fire or explosion hazard.

5.1 Extinguishing media

Extinguishing media :

SECTION 5: Firefighting measures

5.2 Special hazards arising from the substance or mixture

5.3 Advice for firefighters

Recommended: alcohol resistant foam, CO2, powders, water spray.
Not to be used: waterjet.

Decomposition products may include the following materials: carbon oxides nitrogen oxides

Promptly isolate the scene by removing all persons from the vicinity of the incident if there is a fire. No action shall be taken involving any
personal risk or without suitable training. Fire will produce dense black smoke. Exposure to decomposition products may cause a health
hazard. Cool closed containers exposed to fire with water. Do not release runoff from fire to drains or watercourses. Fire-fighters should
wear appropriate protective equipment and self-contained breathing apparatus (SCBA) with a full face-piece operated in positive pressure
mode. Clothing for fire-fighters (including helmets, protective boots and gloves) conforming to European standard EN 469 will provide a
basic level of protection for chemical incidents.

6.2 Environmental precautions

Stop leak if without risk. Move containers from spill area. Approach release from upwind. Prevent entry into sewers, water courses,
basements or confined areas. Wash spillages into an effluent treatment plant or proceed as follows. Contain and collect spillage with non-
combustible, absorbent material e.g. sand, earth, vermiculite or diatomaceous earth and place in container for disposal according to local
regulations (see section 13). Use spark-proof tools and explosion-proof equipment. Contaminated absorbent material may pose the same
hazard as the spilled product.

Avoid dispersal of spilled material and runoff and contact with soil, waterways, drains and sewers. Inform the relevant authorities if the
product has caused environmental pollution (sewers, waterways, soil or air).

6.3 Methods and materials for containment and cleaning up

SECTION 6: Accidental release measures

6.1 Personal precautions, protective equipment and emergency procedures

6.4 Reference to other sections

See Section 1 for emergency contact information.
See Section 8 for information on appropriate personal protective equipment.
See Section 13 for additional waste treatment information.

Avoid all direct contact with the spilled material. Exclude sources of ignition and be aware of explosion hazard. Ventilate the area. Avoid
breathing vapor or mist. Refer to protective measures listed in sections 7 and 8. No action shall be taken involving any personal risk or
without suitable training. If the product contaminates lakes, rivers, or sewers, inform the appropriate authorities in accordance with local
regulations.
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SECTION 7: Handling and storage

7.1 Precautions for safe handling

7.2 Conditions for safe storage, including any incompatibilities

7.3 Specific end use(s)

Vapors are heavier than air and may spread along floors. Vapors may form explosive mixtures with air. Prevent the creation of flammable or
explosive concentrations of vapors in air and avoid vapor concentrations higher than the occupational exposure limits. In addition, the
product should be used only in areas from which all naked lights and other sources of ignition have been excluded. Electrical equipment
should be protected to the appropriate standard. To dissipate static electricity during transfer, ground drum and connect to receiving
container with bonding strap. No sparking tools should be used.
Avoid inhalation of vapour, dust and spray mist. Avoid contact with skin and eyes. Eating, drinking and smoking should be prohibited in area
where this material is handled, stored and processed. Appropriate personal protective equipment: see Section 8. Always keep in containers
made from the same material as the original one.

Store in accordance with local regulations for flammable liquids. Store in a cool, well-ventilated area away from incompatible materials and
ignition sources. Keep out of the reach of children. Keep away from: Oxidizing agents, strong alkalis, strong acids. No smoking. Prevent
unauthorized access. Containers that are opened must be carefully resealed and kept upright to prevent leakage.

See separate Product Data Sheet for recommendations or industrial sector specific solutions.

Product/ingredient name Exposure limit values

Recommended monitoring procedures

If this product contains ingredients with exposure limits, personal, workplace atmosphere or biological monitoring may be required to
determine the effectiveness of the ventilation or other control measures and/or the necessity to use respiratory protective equipment.
Reference should be made to European Standard EN 689 for methods for the assessment of exposure by inhalation to chemical agents and
national guidance documents for methods for the determination of hazardous substances.

xylene INSHT (Spain, 5/2010). Absorbed through skin.
STEL: 442 mg/m³ 15 minute(s).
STEL: 100 ppm 15 minute(s).
TWA: 221 mg/m³ 8 hour(s).
TWA: 50 ppm 8 hour(s).

cyclohexanone INSHT (Spain, 5/2010). Absorbed through skin.
STEL: 82 mg/m³ 15 minute(s).
STEL: 20 ppm 15 minute(s).
TWA: 41 mg/m³ 8 hour(s).
TWA: 10 ppm 8 hour(s).

ethylbenzene INSHT (Spain, 5/2010). Absorbed through skin.
STEL: 884 mg/m³ 15 minute(s).
STEL: 200 ppm 15 minute(s).
TWA: 441 mg/m³ 8 hour(s).
TWA: 100 ppm 8 hour(s).

Appropriate engineering controls

8.2 Exposure controls

Hygiene measures :

No DELs available.

Predicted effect concentrations

No PECs available.

SECTION 8: Exposure controls/personal protection

8.1 Control parameters

Derived effect levels

Individual protection measures

Arrange sufficient ventilation by local exhaust ventilation and good general ventilation to keep the airborne concentrations of vapors or dust
lowest possible and below their respective threshold limit value. Ensure that eyewash stations and safety showers are proximal to the work-
station location.

Wash hands, forearms, and face thoroughly after handling compounds and before eating, smoking,
using lavatory, and at the end of day.

General : Gloves must be worn for all work that may result in soiling. Apron/coveralls/protective clothing must be
worn when soiling is so great that regular work clothes do not adequately protect skin against contact
with the product. Safety eyewear should be used when there is a likelihood of exposure.
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SECTION 8: Exposure controls/personal protection

Hand protection :

Safety eyewear complying with an approved standard should be used when a risk assessment indicates
this is necessary to avoid exposure to liquid splashes, mists or dusts.

Eye/face protection :

Respiratory protection :

Environmental exposure controls

Emissions from ventilation or work process equipment should be checked to ensure they comply with the requirements of environmental
protection legislation. In some cases, fume scrubbers, filters or engineering modifications to the process equipment will be necessary to
reduce emissions to acceptable levels.

Body protection : Personal protective equipment for the body should be selected based on the task being performed and
the risks involved handling this product.
Wear suitable protective clothing. Always wear protective clothing when spraying.

If working areas have insufficient ventilation: When the product is applied by means that will not
generate an aerosol such as, brush or roller wear half or totally covering mask equipped with gas filter
of type A, when grinding use particle filter of type P. When the product is applied by spraying and for
continuous or prolonged work always wear an air-fed respirator e.g. hood with supply of fresh or
compressed air or a full face, powered air purifying filter. Be sure to use an approved/certified respirator
or equivalent.

Wear chemical-resistant gloves (tested to EN374) in combination with 'basic' employee training. The
quality of the chemical-resistant protective gloves must be chosen as a function of the specific
workplace concentrations and quantity of hazardous substances.

Since the actual work situation is unknown. Supplier of gloves should be contacted in order to find the
appropriate type.

Physical state :

Melting point/freezing point :

Boiling point/boiling range :

Vapor pressure :

Relative density :

Vapor density :

Solubility(ies) :

Solvent-likeOdor :

pH :

clearColor :

Evaporation rate :

Auto-ignition temperature :

Flash point :

Highly explosive in the presence of the following materials or conditions: open flames, sparks and static
discharge and heat.

Viscosity :

Partition coefficient (LogKow) :

Upper/lower flammability or
explosive limits :

Explosive properties :

Oxidizing properties :

9.1 Information on basic physical and chemical properties

9.2 Other information

Decomposition temperature :

SECTION 9: Physical and chemical properties

Flammability : Highly flammable in the presence of the following materials or conditions: open flames, sparks and
static discharge and heat.

Liquid.

Testing not relevant or not possible due to nature of the product.

Testing not relevant or not possible due to nature of the product.

0.964 g/cm3

Testing not relevant or not possible due to nature of the product.

Testing not relevant or not possible due to nature of the product.

Testing not relevant or not possible due to nature of the product.

Partially soluble in the following materials: cold water and hot water.

Closed cup: 26°C (78.8°F)

0.8 - 15 vol %

Testing not relevant or not possible due to nature of the product.

Weighted average: 36 %Solvent(s) % by weight :

Water % by weight : Weighted average: 0 %

Solvent Gas : Weighted average: 0.081 m3/l

TOC Content : Weighted average: 268 g/l

Testing not relevant or not possible due to nature of the product.

Testing not relevant or not possible due to nature of the product.

Testing not relevant or not possible due to nature of the product.

Testing not relevant or not possible due to nature of the product.

Testing not relevant or not possible due to nature of the product.

VOC content : 314.5 g/l
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10.6 Hazardous decomposition products

10.4 Conditions to avoid

The product is stable.

10.2 Chemical stability

10.5 Incompatible materials

10.3 Possibility of hazardous reactions

Under normal conditions of storage and use, hazardous reactions will not occur.

SECTION 10: Stability and reactivity

10.1 Reactivity

No specific test data related to reactivity available for this product or its ingredients.

When exposed to high temperatures (i.e. in case of fire) harmful decomposition products may be formed:

Decomposition products may include the following materials: carbon oxides nitrogen oxides

Extremely reactive or incompatible with the following materials: acids.
Highly reactive or incompatible with the following materials: oxidizing materials.
Reactive or incompatible with the following materials: reducing materials and organic materials.

Avoid all possible sources of ignition (spark or flame). Do not pressurize, cut, weld, braze, solder, drill, grind or expose containers to heat or
sources of ignition.

Acute toxicity

xylene LC50 Inhalation Gas. Rat 5000 ppm 4 hours
LD50 Dermal Rabbit >1700 mg/kg -
LD50 Oral Rat 4300 mg/kg -

cyclohexanone LC50 Inhalation Gas. Rat 8000 ppm 4 hours
LD50 Dermal Rabbit 1 mL/kg -
LD50 Oral Rat 1800 mg/kg -
LDLo Oral Rabbit 1600 mg/kg -

benzyl alcohol LD50 Oral Rat 1230 mg/kg -
ethylbenzene LD50 Dermal Rabbit >5000 mg/kg -

LD50 Oral Rat 3500 mg/kg -
triethylenetetramine LD50 Dermal Rabbit 805 mg/kg -

LD50 Oral Rat 2500 mg/kg -

Product/ingredient name Result Species Dose Exposure

Irritation/Corrosion

Product/ingredient name Result Score Exposure ObservationSpecies

SECTION 11: Toxicological information

11.1 Information on toxicological effects

Acute toxicity estimates

Oral 26590.4 mg/kg
Dermal 9055.7 mg/kg
Inhalation (gases) 16195.3 ppm
Inhalation (vapors) 129 mg/l

Route ATE value

Exposure to component solvent vapor concentrations may result in adverse health effects such as mucous membrane and respiratory
system irritation and adverse effects on the kidneys, liver and central nervous system. Solvents may cause some of the above effects by
absorption through the skin. Symptoms and signs include headaches, dizziness, fatigue, muscular weakness, drowsiness and, in extreme
cases, loss of consciousness. Repeated or prolonged contact with the preparation may cause removal of natural fat from the skin, resulting
in non-allergic contact dermatitis and absorption through the skin. If splashed in the eyes, the liquid may cause irritation and reversible
damage. Accidental swallowing may cause stomach pain. Chemical lung inflammation may occur if the product is taken into the lungs via
vomiting.
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SECTION 11: Toxicological information

Potential chronic health effects

xylene Eyes - Severe irritant Rabbit - - -
Skin - Mild irritant Rat - - -
Skin - Moderate irritant Rabbit - - -

cyclohexanone Eyes - Severe irritant Rabbit - - -
Skin - Mild irritant Human - - -
Skin - Mild irritant Rabbit - - -

benzyl alcohol Skin - Mild irritant Man - - -
Skin - Moderate irritant Rabbit - - -

ethylbenzene Eyes - Severe irritant Rabbit - - -
Skin - Mild irritant Rabbit - - -

triethylenetetramine Eyes - Moderate irritant Rabbit - - -
Eyes - Severe irritant Rabbit - - -
Skin - Severe irritant Rabbit - - -

Information on the likely routes of exposure

Other information :

Sensitization : Contains triethylenetetramine. May produce an allergic reaction.

No additional known significant effects or critical hazards.

Routes of entry anticipated: Oral, Dermal, Inhalation.

Mobility :

LogPow BCF Potential

12.3 Bioaccumulative potential

Product/ingredient name

xylene - 6 - 23.4 low
cyclohexanone 0.81 - low
benzyl alcohol 1.1 - low
ethylbenzene 3.15 - high

Product/ingredient name Aquatic half-life Photolysis Biodegradability

ethylbenzene - - Readily

12.1 Toxicity

xylene Acute LC50 8500 ug/L Marine water Crustaceans - Palaemonetes pugio 48 hours
Acute LC50 8200 - 10032 ug/L Fresh water Fish - Oncorhynchus mykiss - 0.6 g 96 hours

cyclohexanone Acute LC50 527000 - 578000 ug/L Fresh water Fish - Pimephales promelas - 30 days -
20.2 mm - 0.127 g

96 hours

benzyl alcohol Acute LC50 10000 ug/L Fresh water Fish - Lepomis macrochirus - 33 - 75
mm

96 hours

ethylbenzene Acute EC50 2930 - 4400 ug/L Fresh water Daphnia - Daphnia magna - Neonate -
<=24 hours

48 hours

Acute LC50 >5200 ug/L Marine water Crustaceans - Americamysis bahia - <24
hours

48 hours

Acute LC50 11900 ug/L Fresh water Fish - Pimephales promelas - 30 days -
0.079 g

96 hours

Chronic NOEC 6800 ug/L Fresh water Daphnia - Daphnia magna - <=24 hours 48 hours
Chronic NOEC 3300 ug/L Marine water Fish - Menidia menidia 96 hours

triethylenetetramine Acute LC50 33900 ug/L Fresh water Daphnia - Daphnia magna 48 hours

Product/ingredient name SpeciesResult Exposure

12.2 Persistence and degradability

ethylbenzene - >70 % - 28 days - -

Product/ingredient name Test DoseResult Inoculum

PBT : Not applicable.

SECTION 12: Ecological information

12.4 Mobility in soil

Soil/water partition coefficient
(KOC) :

12.5 Results of PBT and vPvB assessment

Do not allow to enter drains or watercourses.

No known data avaliable in our database.

No known data avaliable in our database.
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SECTION 12: Ecological information

12.6 Other adverse effects

No known significant effects or critical hazards.

vPvB : Not applicable.

SECTION 13: Disposal considerations

13.1 Waste treatment methods

Packaging

The generation of waste should be avoided or minimized wherever possible. Waste packaging should be recycled. Incineration or landfill
should only be considered when recycling is not feasible.

The generation of waste should be avoided or minimized wherever possible.
Residues of the product is listed as hazardous waste. Dispose of according to all state and local applicable regulations.
Spillage, remains, discarded clothes and similar should be discarded in a fireproof container.

European waste catalogue no. (EWC) is given below.

European waste catalogue (EWC) : 08 01 11*

SECTION 14: Transport information

14.7 Transport in bulk according to Annex II of MARPOL 73/78 and the IBC Code

Not applicable.

UN1263

UN1263

Transport may take place according to national regulation or ADR for transport by road, RID for transport by train, IMDG for transport by
sea, IATA for transport by air.
Transport within user’s premises: always transport in closed containers that are upright and secure. Ensure that persons transporting the
product know what to do in the event of an accident or spillage.

14.1

UN no.

14.2

Proper shipping name

14.4

PG*

14.3

Transport hazard class(es) Additional information

III3PAINTADR/RID

Class

IMDG

Class

PAINT 3 III

IATA

Class

UN1263 PAINT 3 III -

PG* : Packing group
Env.* : Environmental hazards

14.5

Env*

14.6 Special precautions for user

No.

Not available.

No.

Special provisions
640 (E)

Tunnel code
(D/E)

Emergency schedules

(EmS)
F-E, S-E

No.

National regulations

Other EU regulations

Not applicable.

Annex XVII - Restrictions on the manufacture, placing on the market and use of certain dangerous substances, mixtures and articles

SECTION 15: Regulatory information

15.1 Safety, health and environmental regulations/legislation specific for the substance or mixture

EU Regulation (EC) No. 1907/2006 (REACH) Annex XIV - List of substances subject to authorization - Substances of very high concern

15.2 Chemical Safety Assessment

None of the components are listed.

Seveso category : 6
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SECTION 15: Regulatory information

This product contains substances for which Chemical Safety Assessments are still required.

Indicates information that has changed from previously issued version.

SECTION 16: Other information

Abbreviations and acronyms : ATE = Acute Toxicity Estimate
CLP = Classification, Labelling and Packaging Regulation [Regulation (EC) No. 1272/2008]
DNEL = Derived No Effect Level
EUH statement = CLP-specific Hazard statement
PNEC = Predicted No Effect Concentration
RRN = REACH Registration Number

Classification according to Regulation (EC) No. 1272/2008 [CLP/GHS]

The information contained in this safety data sheet is based on the present state of knowledge and EU and national legislation. It provides
guidance on health, safety and environmental aspects for handling the product in a safe way and should not be construed as any guarantee
of the technical preformance or suitability for particular applications.
It is always the duty of the user/employer to ascertain that the work is planned and carried out in accordance with the national regulations.

Notice to reader

Hazard pictograms :

Warning

Flammable liquid and vapor.
Harmful if inhaled.
Causes skin irritation.
Causes serious eye irritation.
May cause an allergic skin reaction.

Hazard statements :

Signal word :

R11- Highly flammable.
R10- Flammable.
R20- Harmful by inhalation.
R21- Harmful in contact with skin.
R20/21- Harmful by inhalation and in contact with skin.
R20/22- Harmful by inhalation and if swallowed.
R34- Causes burns.
R38- Irritating to skin.
R43- May cause sensitization by skin contact.
R52/53- Harmful to aquatic organisms, may cause long-term adverse effects in the aquatic environment.

Full text of abbreviated R phrases :

F - Highly flammable
C - Corrosive
Xn - Harmful
Xi - Irritant

Full text of classifications [DSD/DPD] :

Procedure used to derive the classification according to Regulation (EC) No. 1272/2008 [CLP/GHS]

Classification Justification

FLAMMABLE LIQUIDS - Category 3 On basis of test data
ACUTE TOXICITY: INHALATION - Category 4 Calculation method
SKIN CORROSION/IRRITATION - Category 2 Calculation method
SERIOUS EYE DAMAGE/ EYE IRRITATION - Category 2 Calculation method
SKIN SENSITIZATION - Category 1 Calculation method
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1.1 Product identifier

1.3 Details of the supplier of the safety data sheet

1.2 Relevant identified uses of the substance or mixture and uses advised against

SECTION 1: Identification of the substance/mixture and of the company/undertaking

Safety Data SheetSafety Data Sheet
HEMPADUR 47149

Conforms to Regulation (EC) No. 1907/2006 (REACH), Annex II. - Spain

Product identity : 4714920450

Ready-for-use mixture : 47140 = 47149 4 vol. / 98140 1 vol.

Product type : epoxy paint (base for multi-component product)

Field of application : metal industry

Identified uses : Industrial applications, Used by spraying.

Emergency telephone number (with hours of operation)Company details :

+34 937 130 000 (08.00 - 17.00)
+34 937 132 920 (17.00 - 08.00)

PINTURAS HEMPEL S.A.U.
Carretera Sentmenat 108
08213 Polinyà
España
Tel.: +34 937 130 000
hempel@hempel.com

Date of issue : 19 October 2011

No previous validation.Date of previous issue :

HEMPADUR 47149Product name :

Classification : R10
Xi; R36/38
R43
R52/53

Physical/chemical hazards : Flammable.

Human health hazards : Irritating to eyes and skin. May cause sensitization by skin contact.

Environmental hazards : Harmful to aquatic organisms, may cause long-term adverse effects in the aquatic environment.

SECTION 2: Hazards identification

2.1 Classification of the substance or mixture

Product definition : Mixture

Classification according to Directive 1999/45/EC [DPD]

The product is classified as dangerous according to Directive 1999/45/EC and its amendments.

2.2 Label elements

Supplemental label elements : Contains epoxy constituents. See information supplied by the manufacturer.

Special packaging requirements

Hazard symbol or symbols :

Safety phrases : S23- Do not breathe vapor or spray.
S24- Avoid contact with skin.
S37- Wear suitable gloves.
S51- Use only in well-ventilated areas.

R10- Flammable.
R36/38- Irritating to eyes and skin.
R43- May cause sensitization by skin contact.
R52/53- Harmful to aquatic organisms, may cause long-term adverse effects in the aquatic
environment.

Risk phrases :

Hazardous ingredients :

Irritant

middle molecular epoxy resin MMW 700-1200
bisphenol A-(epichlorhydrin) epoxy resin MW =< 700
(C12-C14) Alkylglycidylether

Indication of danger :
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SECTION 2: Hazards identification

Containers to be fitted with child-
resistant fastenings :

Not applicable.

Tactile warning of danger : Not applicable.

middle molecular epoxy resin
MMW 700-1200

CAS: *25068-38-6 10-15 Xi; R36/38
R43

SKIN CORROSION/IRRITATION - Category 2
SERIOUS EYE DAMAGE/ EYE IRRITATION - Category 2
SKIN SENSITIZATION - Category 1

[1]

bisphenol A-(epichlorhydrin)
epoxy resin MW =< 700

EC: 500-033-5
CAS: 25068-38-6
Index: 603-074-00-8

5-25 Xi; R36/38
R43
N; R51/53

SKIN CORROSION/IRRITATION - Category 2
SERIOUS EYE DAMAGE/ EYE IRRITATION - Category 2
SKIN SENSITIZATION - Category 1
AQUATIC TOXICITY (CHRONIC) - Category 2

[1]

xylene EC: 215-535-7
CAS: 1330-20-7
Index: 601-022-00-9

5-10 R10
Xn; R20/21
Xi; R38

FLAMMABLE LIQUIDS - Category 3
ACUTE TOXICITY: SKIN - Category 4
ACUTE TOXICITY: INHALATION - Category 4
SKIN CORROSION/IRRITATION - Category 2

[1] [2]

n-butanol EC: 200-751-6
CAS: 71-36-3
Index: 603-004-00-6

3-5 R10
Xn; R22
Xi; R41, R37/38
R67

FLAMMABLE LIQUIDS - Category 3
ACUTE TOXICITY: ORAL - Category 4
SKIN CORROSION/IRRITATION - Category 2
SERIOUS EYE DAMAGE/ EYE IRRITATION - Category 1
SPECIFIC TARGET ORGAN TOXICITY (SINGLE
EXPOSURE) [Respiratory tract irritation and Narcotic
effects] - Category 3

[1] [2]

1-methoxy-2-propanol EC: 203-539-1
CAS: 107-98-2
Index: 603-064-00-3

<15 R10
R67

FLAMMABLE LIQUIDS - Category 3
SPECIFIC TARGET ORGAN TOXICITY (SINGLE
EXPOSURE) [Narcotic effects] - Category 3

[1] [2]

ethylbenzene EC: 202-849-4
CAS: 100-41-4
Index: 601-023-00-4

1-3 F; R11
Xn; R20

FLAMMABLE LIQUIDS - Category 2
ACUTE TOXICITY: INHALATION - Category 4

[1] [2]

(C12-C14) Alkylglycidylether EC: 271-846-8
CAS: 68609-97-2
Index: 603-103-00-4

1-5 Xi; R38
R43

SKIN CORROSION/IRRITATION - Category 2
SKIN SENSITIZATION - Category 1

[1]

alpha'-(1,3-xylenediyl)bis(12-
hydroxyoctadecanamide)

- 0.1-1 Xn; R20
R43
R53

ACUTE TOXICITY: INHALATION - Category 4
SKIN SENSITIZATION - Category 1
AQUATIC TOXICITY (CHRONIC) - Category 4

[1]

See Section 16 for the full
text of the R-phrases
declared above.

There are no additional ingredients present which, within the current knowledge of the supplier and in the concentrations applicable, are
classified as hazardous to health or the environment and hence require reporting in this section.

SECTION 3: Composition/information on ingredients

TypeRegulation (EC) No. 1272/2008 [CLP]

[1] Substance classified with a health or environmental hazard
[2] Substance with a workplace exposure limit, see section 8.
[3] Substance meets the criteria for PBT according to Regulation (EC) No. 1907/2006, Annex XIII
[4] Substance meets the criteria for vPvB according to Regulation (EC) No. 1907/2006, Annex XIII

Type

Substances presenting a health or environmental hazard within the meaning of the Dangerous Substances Directive 67/548/EEC or
assigned an occupational exposure limit or PBT or vPvB.

Product/ingredient name Identifiers % 67/548/EEC

Classification

Skin contact :

Check for and remove any contact lenses. Immediately flush eyes with plenty of water for at least 15
minutes, occasionally lifting the upper and lower eyelids. Seek immediate medical attention.

Remove contaminated clothing and shoes. Wash skin thoroughly with soap and water or use
recognized skin cleanser. Do NOT use solvents or thinners.

4.1 Description of first aid measures

Remove to fresh air. Keep person warm and at rest. If unconscious, place in recovery position and seek
medical advice.

Ingestion :

Inhalation :

Eye contact :

Protection of first-aiders : No action shall be taken involving any personal risk or without suitable training. It may be dangerous to
the person providing aid to give mouth-to-mouth resuscitation. Wash contaminated clothing thoroughly
with water before removing it, or wear gloves.

SECTION 4: First aid measures

General : In all cases of doubt, or when symptoms persist, seek medical attention. Never give anything by mouth
to an unconscious person.

If swallowed, seek medical advice immediately and show this container or label. Keep person warm and
at rest. Do not induce vomiting unless directed to do so by medical personnel. Lower the head so that
vomit will not re-enter the mouth and throat.
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SECTION 4: First aid measures

Notes to physician : Not applicable.

Specific treatments :

4.2 Most important symptoms and effects, both acute and delayed

Potential acute health effects

No known significant effects or critical hazards.

Irritating to mouth, throat and stomach.

Irritating to skin. May cause sensitization by skin contact.

Irritating to eyes.

Over-exposure signs/symptoms

No specific data.

No specific data.

Adverse symptoms may include the following:
irritation
redness

Adverse symptoms may include the following:
irritation
watering
redness

4.3 Indication of any immediate medical attention and special treatment needed

No specific treatment.

Eye contact :

Inhalation :

Skin contact :

Ingestion :

Eye contact :

Inhalation :

Skin contact :

Ingestion :

Hazardous combustion products :

Hazards from the substance or
mixture :

Flammable liquid. In a fire or if heated, a pressure increase will occur and the container may burst, with
the risk of a subsequent explosion. Runoff to sewer may create fire or explosion hazard.

5.1 Extinguishing media

Extinguishing media :

SECTION 5: Firefighting measures

5.2 Special hazards arising from the substance or mixture

5.3 Advice for firefighters

Recommended: alcohol resistant foam, CO2, powders, water spray.
Not to be used: waterjet.

Decomposition products may include the following materials: carbon oxides sulfur oxides halogenated
compounds metal oxide/oxides

Promptly isolate the scene by removing all persons from the vicinity of the incident if there is a fire. No action shall be taken involving any
personal risk or without suitable training. Fire will produce dense black smoke. Exposure to decomposition products may cause a health
hazard. Cool closed containers exposed to fire with water. Do not release runoff from fire to drains or watercourses. Fire-fighters should
wear appropriate protective equipment and self-contained breathing apparatus (SCBA) with a full face-piece operated in positive pressure
mode. Clothing for fire-fighters (including helmets, protective boots and gloves) conforming to European standard EN 469 will provide a
basic level of protection for chemical incidents.

6.2 Environmental precautions

Stop leak if without risk. Move containers from spill area. Approach release from upwind. Prevent entry into sewers, water courses,
basements or confined areas. Wash spillages into an effluent treatment plant or proceed as follows. Contain and collect spillage with non-
combustible, absorbent material e.g. sand, earth, vermiculite or diatomaceous earth and place in container for disposal according to local
regulations (see section 13). Use spark-proof tools and explosion-proof equipment. Contaminated absorbent material may pose the same
hazard as the spilled product.

Avoid dispersal of spilled material and runoff and contact with soil, waterways, drains and sewers. Inform the relevant authorities if the
product has caused environmental pollution (sewers, waterways, soil or air). Water polluting material. May be harmful to the environment if
released in large quantities.

6.3 Methods and materials for containment and cleaning up

SECTION 6: Accidental release measures

6.1 Personal precautions, protective equipment and emergency procedures

Exclude sources of ignition and be aware of explosion hazard. Ventilate the area. Avoid breathing vapor or mist. Refer to protective
measures listed in sections 7 and 8. No action shall be taken involving any personal risk or without suitable training. If the product
contaminates lakes, rivers, or sewers, inform the appropriate authorities in accordance with local regulations.
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SECTION 6: Accidental release measures

6.4 Reference to other sections

See Section 1 for emergency contact information.
See Section 8 for information on appropriate personal protective equipment.
See Section 13 for additional waste treatment information.

SECTION 7: Handling and storage

7.1 Precautions for safe handling

7.2 Conditions for safe storage, including any incompatibilities

7.3 Specific end use(s)

Vapors are heavier than air and may spread along floors. Vapors may form explosive mixtures with air. Prevent the creation of flammable or
explosive concentrations of vapors in air and avoid vapor concentrations higher than the occupational exposure limits. In addition, the
product should be used only in areas from which all naked lights and other sources of ignition have been excluded. Electrical equipment
should be protected to the appropriate standard. To dissipate static electricity during transfer, ground drum and connect to receiving
container with bonding strap. No sparking tools should be used. Contains epoxy constituents. Avoid all possible skin contact with epoxy and
amine containing products, they may cause allergic reactions.
Avoid inhalation of vapour, dust and spray mist. Avoid contact with skin and eyes. Eating, drinking and smoking should be prohibited in area
where this material is handled, stored and processed. Appropriate personal protective equipment: see Section 8. Always keep in containers
made from the same material as the original one.

Store in accordance with local regulations for flammable liquids. Store in a cool, well-ventilated area away from incompatible materials and
ignition sources. Keep out of the reach of children. Keep away from: Oxidizing agents, strong alkalis, strong acids. No smoking. Prevent
unauthorized access. Containers that are opened must be carefully resealed and kept upright to prevent leakage.

See separate Product Data Sheet for recommendations or industrial sector specific solutions.

Product/ingredient name Exposure limit values

Recommended monitoring procedures

If this product contains ingredients with exposure limits, personal, workplace atmosphere or biological monitoring may be required to
determine the effectiveness of the ventilation or other control measures and/or the necessity to use respiratory protective equipment.
Reference should be made to European Standard EN 689 for methods for the assessment of exposure by inhalation to chemical agents and
national guidance documents for methods for the determination of hazardous substances.

xylene INSHT (Spain, 5/2010). Absorbed through skin.
STEL: 442 mg/m³ 15 minute(s).
STEL: 100 ppm 15 minute(s).
TWA: 221 mg/m³ 8 hour(s).
TWA: 50 ppm 8 hour(s).

n-butanol INSHT (Spain, 5/2010). Absorbed through skin.
STEL: 154 mg/m³ 15 minute(s).
STEL: 50 ppm 15 minute(s).

1-methoxy-2-propanol INSHT (Spain, 5/2010). Absorbed through skin.
STEL: 568 mg/m³ 15 minute(s).
STEL: 150 ppm 15 minute(s).
TWA: 375 mg/m³ 8 hour(s).
TWA: 100 ppm 8 hour(s).

ethylbenzene INSHT (Spain, 5/2010). Absorbed through skin.
STEL: 884 mg/m³ 15 minute(s).
STEL: 200 ppm 15 minute(s).
TWA: 441 mg/m³ 8 hour(s).
TWA: 100 ppm 8 hour(s).

Appropriate engineering controls

8.2 Exposure controls

No DELs available.

Predicted effect concentrations

No PECs available.

SECTION 8: Exposure controls/personal protection

8.1 Control parameters

Derived effect levels
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SECTION 8: Exposure controls/personal protection

Hand protection :

Safety eyewear complying with an approved standard should be used when a risk assessment indicates
this is necessary to avoid exposure to liquid splashes, mists or dusts.

Eye/face protection :

Respiratory protection :

Environmental exposure controls

Emissions from ventilation or work process equipment should be checked to ensure they comply with the requirements of environmental
protection legislation. In some cases, fume scrubbers, filters or engineering modifications to the process equipment will be necessary to
reduce emissions to acceptable levels.

Hygiene measures :

Individual protection measures

Body protection :

Arrange sufficient ventilation by local exhaust ventilation and good general ventilation to keep the airborne concentrations of vapors or dust
lowest possible and below their respective threshold limit value. Ensure that eyewash stations and safety showers are proximal to the work-
station location.

Wash hands, forearms, and face thoroughly after handling compounds and before eating, smoking,
using lavatory, and at the end of day.

General : Gloves must be worn for all work that may result in soiling. Apron/coveralls/protective clothing must be
worn when soiling is so great that regular work clothes do not adequately protect skin against contact
with the product. Safety eyewear should be used when there is a likelihood of exposure.

Personal protective equipment for the body should be selected based on the task being performed and
the risks involved handling this product.
Wear suitable protective clothing. Always wear protective clothing when spraying.

If working areas have insufficient ventilation: When the product is applied by means that will not
generate an aerosol such as, brush or roller wear half or totally covering mask equipped with gas filter
of type A, when grinding use particle filter of type P. When the product is applied by spraying and for
continuous or prolonged work always wear an air-fed respirator e.g. hood with supply of fresh or
compressed air or a full face, powered air purifying filter. Be sure to use an approved/certified respirator
or equivalent.

Wear chemical-resistant gloves (tested to EN374) in combination with 'basic' employee training. The
quality of the chemical-resistant protective gloves must be chosen as a function of the specific
workplace concentrations and quantity of hazardous substances.

Since the actual work situation is unknown. Supplier of gloves should be contacted in order to find the
appropriate type. Below listed glove(s) should be regarded as generic advice:

Recommended: Silver Shield / 4H gloves, polyvinyl alcohol (PVA), Viton®
May be used: nitrile rubber, neoprene rubber, butyl rubber
Not recommended: natural rubber (latex), polyvinyl chloride (PVC)

Physical state :

Melting point/freezing point :

Boiling point/boiling range :

Vapor pressure :

Relative density :

Vapor density :

Solubility(ies) :

Solvent-likeOdor :

pH :

Evaporation rate :

Auto-ignition temperature :

Flash point :

Highly explosive in the presence of the following materials or conditions: open flames, sparks and static
discharge and heat.

Viscosity :

Partition coefficient (LogKow) :

Upper/lower flammability or
explosive limits :

Explosive properties :

Oxidizing properties :

9.1 Information on basic physical and chemical properties

Decomposition temperature :

SECTION 9: Physical and chemical properties

Flammability : Highly flammable in the presence of the following materials or conditions: open flames, sparks and
static discharge and heat.

Liquid.

Testing not relevant or not possible due to nature of the product.

Testing not relevant or not possible due to nature of the product.

1.692 g/cm3

Testing not relevant or not possible due to nature of the product.

Testing not relevant or not possible due to nature of the product.

Testing not relevant or not possible due to nature of the product.

Partially soluble in the following materials: cold water and hot water.

Closed cup: 23°C (73.4°F)

1 - 13.1 vol %

Testing not relevant or not possible due to nature of the product.

Testing not relevant or not possible due to nature of the product.

Testing not relevant or not possible due to nature of the product.

Testing not relevant or not possible due to nature of the product.

Testing not relevant or not possible due to nature of the product.

Testing not relevant or not possible due to nature of the product.
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SECTION 9: Physical and chemical properties

9.2 Other information

Weighted average: 18 %Solvent(s) % by weight :

Water % by weight : Weighted average: 0 %

Solvent Gas : Weighted average: 0.077 m3/l

TOC Content : Weighted average: 232 g/l

VOC content :

VOC content, Ready-for-use
mixture :

295.2 g/l

298.2 g/l

10.6 Hazardous decomposition products

10.4 Conditions to avoid

The product is stable.

10.2 Chemical stability

10.5 Incompatible materials

10.3 Possibility of hazardous reactions

Under normal conditions of storage and use, hazardous reactions will not occur.

SECTION 10: Stability and reactivity

10.1 Reactivity

No specific test data related to reactivity available for this product or its ingredients.

When exposed to high temperatures (i.e. in case of fire) harmful decomposition products may be formed:

Decomposition products may include the following materials: carbon oxides sulfur oxides halogenated compounds metal oxide/oxides

Highly reactive or incompatible with the following materials: oxidizing materials.
Reactive or incompatible with the following materials: reducing materials and acids.

Avoid all possible sources of ignition (spark or flame). Do not pressurize, cut, weld, braze, solder, drill, grind or expose containers to heat or
sources of ignition.

Acute toxicity

bisphenol A-(epichlorhydrin) epoxy
resin MW =< 700

LD50 Dermal Rabbit >2000 mg/kg -

LD50 Oral Rat >2000 mg/kg -

xylene LC50 Inhalation Gas. Rat 5000 ppm 4 hours

LD50 Oral Rat 4300 mg/kg -

n-butanol LC50 Inhalation Vapor Rat 24000 mg/m3 4 hours

LD50 Dermal Rabbit 3400 mg/kg -

LD50 Oral Rat 790 mg/kg -
1-methoxy-2-propanol LD50 Dermal Rabbit 13 g/kg -

LD50 Oral Rat 6600 mg/kg -

ethylbenzene LD50 Dermal Rabbit >5000 mg/kg -

LD50 Oral Rat 3500 mg/kg -

(C12-C14) Alkylglycidylether LD50 Oral Rat 17100 mg/kg -

alpha'-(1,3-xylenediyl)bis(12- LC50 Inhalation Gas. Rat 3.6 mg/L 4 hours

Product/ingredient name Result Species Dose Exposure

SECTION 11: Toxicological information

11.1 Information on toxicological effects

Exposure to component solvent vapor concentrations may result in adverse health effects such as mucous membrane and respiratory
system irritation and adverse effects on the kidneys, liver and central nervous system. Solvents may cause some of the above effects by
absorption through the skin. Symptoms and signs include headaches, dizziness, fatigue, muscular weakness, drowsiness and, in extreme
cases, loss of consciousness. Repeated or prolonged contact with the preparation may cause removal of natural fat from the skin, resulting
in non-allergic contact dermatitis and absorption through the skin. If splashed in the eyes, the liquid may cause irritation and reversible
damage. Accidental swallowing may cause stomach pain. Chemical lung inflammation may occur if the product is taken into the lungs via
vomiting.
Epoxy and amine containing products can cause skin disorders such as allergic eczema. The allergy may arise after only a short exposure
period.
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SECTION 11: Toxicological information

Potential chronic health effects

hydroxyoctadecanamide)
LD50 Dermal Rat >2000 mg/kg -
LD50 Oral Rat >2000 mg/kg -

Irritation/Corrosion

bisphenol A-(epichlorhydrin) epoxy
resin MW =< 700

Eyes - Moderate irritant Rabbit - 24 hours 20 milligrams

Skin - Moderate irritant Rabbit - 24 hours 500 microliters
xylene Eyes - Severe irritant Rabbit - 24 hours 5 milligrams

Skin - Moderate irritant Rabbit - 24 hours 500 milligrams
n-butanol Eyes - Severe irritant Rabbit - 24 hours 2 milligrams

Skin - Moderate irritant Rabbit - 24 hours 20 milligrams
1-methoxy-2-propanol Eyes - Mild irritant Rabbit - 24 hours 500 milligrams
ethylbenzene Eyes - Severe irritant Rabbit - 500 milligrams

Skin - Mild irritant Rabbit - 24 hours 15 milligrams
(C12-C14) Alkylglycidylether Skin - Moderate irritant Rabbit - 24 hours 500 microliters

Product/ingredient name Result Score ExposureSpecies

Acute toxicity estimates

Oral 20971.4 mg/kg
Dermal 12702.2 mg/kg
Inhalation (gases) 51963.6 ppm
Inhalation (vapors) 578.7 mg/l

Route ATE value

Information on the likely routes of exposure

Other information :

Sensitization : Contains middle molecular epoxy resin MMW 700-1200, bisphenol A-(epichlorhydrin) epoxy resin MW
=< 700, (C12-C14) Alkylglycidylether, alpha'-(1,3-xylenediyl)bis(12-hydroxyoctadecanamide). May
produce an allergic reaction.

No additional known significant effects or critical hazards.

Routes of entry anticipated: Oral, Dermal, Inhalation.

Product/ingredient name Aquatic half-life Photolysis Biodegradability

12.1 Toxicity

bisphenol A-(epichlorhydrin) epoxy
resin MW =< 700

Acute EC50 1.4 - 1.7 mg/l Daphnia - Daphnia magna 48 hours

Acute LC50 3.1 mg/l Fish - fathead minnow (Pimephales
promelas)

96 hours

xylene Acute LC50 8500 ug/L Marine water Crustaceans - Palaemonetes pugio 48 hours
Acute LC50 8200 - 10032 ug/L Fresh water Fish - Oncorhynchus mykiss - 0.6 g 96 hours

n-butanol Acute EC50 1983000 - 2072000 ug/L Fresh
water

Daphnia - Daphnia magna - 6 - 24 hours 48 hours

Acute LC50 1730000 - 1840000 ug/L Fresh water Fish - Pimephales promelas - 33 days -
20.6 mm - 0.119 g

96 hours

1-methoxy-2-propanol Acute EC50 23300 mg/l Daphnia - Daphnia magna (Water flea) 48 hours
Acute LC50 6812 mg/l Fish - Leuciscus idus 96 hours

ethylbenzene Acute EC50 4600 ug/L Fresh water Algae - Pseudokirchneriella subcapitata 72 hours
Acute EC50 2930 - 4400 ug/L Fresh water Daphnia - Daphnia magna - Neonate -

<=24 hours
48 hours

Acute LC50 >5200 ug/L Marine water Crustaceans - Americamysis bahia - <24
hours

48 hours

Acute LC50 11900 ug/L Fresh water Fish - Pimephales promelas - 30 days -
0.079 g

96 hours

Product/ingredient name SpeciesResult Exposure

12.2 Persistence and degradability

ethylbenzene - >70 % - 28 days - -

Product/ingredient name Test DoseResult Inoculum

SECTION 12: Ecological information

Do not allow to enter drains or watercourses. Harmful to aquatic organisms, may cause long-term adverse effects in the aquatic
environment.
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SECTION 12: Ecological information

Mobility :

LogPow BCF Potential

12.3 Bioaccumulative potential

12.6 Other adverse effects

No known significant effects or critical hazards.

Product/ingredient name

bisphenol A-(epichlorhydrin) epoxy resin MW =< 700 3.7 - 3.9 - high

xylene 3.16 6 - 23.4 low

n-butanol 0.9 - low

1-methoxy-2-propanol 0.37 - low

ethylbenzene 3.1 - high

bisphenol A-(epichlorhydrin) epoxy
resin MW =< 700

- 12%; 28 day(s) -

ethylbenzene - - Readily

PBT : Not applicable.

vPvB : Not applicable.

12.4 Mobility in soil

Soil/water partition coefficient
(KOC) :

12.5 Results of PBT and vPvB assessment

No known data avaliable in our database.

No known data avaliable in our database.

SECTION 13: Disposal considerations

13.1 Waste treatment methods

Packaging

The generation of waste should be avoided or minimized wherever possible. Waste packaging should be recycled. Incineration or landfill
should only be considered when recycling is not feasible.

The generation of waste should be avoided or minimized wherever possible.
Residues of the product is listed as hazardous waste. Dispose of according to all state and local applicable regulations.
Spillage, remains, discarded clothes and similar should be discarded in a fireproof container.

European waste catalogue no. (EWC) is given below.

European waste catalogue (EWC) : 08 01 11*

SECTION 14: Transport information

UN1263

UN1263

Transport may take place according to national regulation or ADR for transport by road, RID for transport by train, IMDG for transport by
sea, IATA for transport by air.
Transport within user’s premises: always transport in closed containers that are upright and secure. Ensure that persons transporting the
product know what to do in the event of an accident or spillage.

14.1

UN no.

14.2

Proper shipping name

14.4

PG*

14.3

Transport hazard class(es) Additional information

III3PAINTADR/RID

Class

IMDG

Class

PAINT. (bisphenol A-(epichlorhydrin)
epoxy resin MW =< 700)

3 III

IATA

Class

UN1263 PAINT 3 III -

PG* : Packing group
Env.* : Environmental hazards

14.5

Env*

No.

Yes.

Special provisions
640 (E)

Tunnel code
(D/E)

Emergency schedules

(EmS)
F-E, S-E

No.
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SECTION 14: Transport information

14.7 Transport in bulk according to Annex II of MARPOL 73/78 and the IBC Code

Not applicable.

14.6 Special precautions for user

Not available.

National regulations

Other EU regulations

Not applicable.

Annex XVII - Restrictions on the manufacture, placing on the market and use of certain dangerous substances, mixtures and articles

SECTION 15: Regulatory information

15.1 Safety, health and environmental regulations/legislation specific for the substance or mixture

EU Regulation (EC) No. 1907/2006 (REACH) Annex XIV - List of substances subject to authorization - Substances of very high concern

15.2 Chemical Safety Assessment

This product contains substances for which Chemical Safety Assessments are still required.

None of the components are listed.

Seveso category : 6

Indicates information that has changed from previously issued version.

SECTION 16: Other information

Abbreviations and acronyms : ATE = Acute Toxicity Estimate
CLP = Classification, Labelling and Packaging Regulation [Regulation (EC) No. 1272/2008]
DNEL = Derived No Effect Level
EUH statement = CLP-specific Hazard statement
PNEC = Predicted No Effect Concentration
RRN = REACH Registration Number

Classification according to Regulation (EC) No. 1272/2008 [CLP/GHS]

Hazard pictograms :

Danger

Flammable liquid and vapor.
Causes skin irritation.
Causes serious eye damage.
May cause an allergic skin reaction.
Harmful to aquatic life with long lasting effects.

Hazard statements :

Signal word :

R11- Highly flammable.
R10- Flammable.
R20- Harmful by inhalation.
R22- Harmful if swallowed.
R20/21- Harmful by inhalation and in contact with skin.
R41- Risk of serious damage to eyes.
R38- Irritating to skin.
R36/38- Irritating to eyes and skin.
R37/38- Irritating to respiratory system and skin.
R43- May cause sensitization by skin contact.
R67- Vapors may cause drowsiness and dizziness.
R51/53- Toxic to aquatic organisms, may cause long-term adverse effects in the aquatic environment.
R52/53- Harmful to aquatic organisms, may cause long-term adverse effects in the aquatic environment.
R53- May cause long-term adverse effects in the aquatic environment.

Full text of abbreviated R phrases :

F - Highly flammable
Xn - Harmful
Xi - Irritant
N - Dangerous for the environment

Full text of classifications [DSD/DPD] :

Procedure used to derive the classification according to Regulation (EC) No. 1272/2008 [CLP/GHS]

Classification Justification
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SECTION 16: Other information

The information contained in this safety data sheet is based on the present state of knowledge and EU and national legislation. It provides
guidance on health, safety and environmental aspects for handling the product in a safe way and should not be construed as any guarantee
of the technical preformance or suitability for particular applications.
It is always the duty of the user/employer to ascertain that the work is planned and carried out in accordance with the national regulations.

Notice to reader

FLAMMABLE LIQUIDS - Category 3 On basis of test data
SKIN CORROSION/IRRITATION - Category 2 Calculation method
SERIOUS EYE DAMAGE/ EYE IRRITATION - Category 1 Calculation method

SKIN SENSITIZATION - Category 1 Calculation method

AQUATIC TOXICITY (CHRONIC) - Category 3 Calculation method
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1.1 Product identifier

1.3 Details of the supplier of the safety data sheet

1.2 Relevant identified uses of the substance or mixture and uses advised against

SECTION 1: Identification of the substance/mixture and of the company/undertaking

Safety Data SheetSafety Data Sheet
HEMPEL'S CURING AGENT 98140

Conforms to Regulation (EC) No. 1907/2006 (REACH), Annex II. - Spain

Product identity : 9814000000

Ready-for-use mixture : (see base component)

Product type : Curing agent

Field of application : metal industry

Identified uses : Industrial applications, Used by spraying.

Emergency telephone number (with hours of operation)Company details :

+34 937 130 000 (08.00 - 17.00)
+34 937 132 920 (17.00 - 08.00)

PINTURAS HEMPEL S.A.U.
Carretera Sentmenat 108
08213 Polinyà
España
Tel.: +34 937 130 000
hempel@hempel.com

Date of issue : 24 October 2011

7 July 2011.Date of previous issue :

HEMPEL'S CURING AGENT 98140Product name :

Classification : R10
Xn; R20/21
Xi; R38
R43

Physical/chemical hazards : Flammable.

Human health hazards : Harmful by inhalation and in contact with skin. Irritating to skin. May cause sensitization by skin
contact.

SECTION 2: Hazards identification

2.1 Classification of the substance or mixture

Product definition : Mixture

Classification according to Directive 1999/45/EC [DPD]

The product is classified as dangerous according to Directive 1999/45/EC and its amendments.

2.2 Label elements

Containers to be fitted with child-
resistant fastenings :

Not applicable.

Tactile warning of danger : Not applicable.

Special packaging requirements

Hazard symbol or symbols :

Safety phrases : S23- Do not breathe vapor or spray.
S36/37- Wear suitable protective clothing and gloves.
S51- Use only in well-ventilated areas.

R10- Flammable.
R20/21- Harmful by inhalation and in contact with skin.
R38- Irritating to skin.
R43- May cause sensitization by skin contact.

Risk phrases :

Hazardous ingredients :

Harmful

xylene
triethylenetetramine

Indication of danger :
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xylene EC: 215-535-7
CAS: 1330-20-7
Index: 601-022-00-9

20-25 R10
Xn; R20/21
Xi; R38

FLAMMABLE LIQUIDS - Category 3
ACUTE TOXICITY: SKIN - Category 4
ACUTE TOXICITY: INHALATION - Category 4
SKIN CORROSION/IRRITATION - Category 2

[1] [2]

benzyl alcohol EC: 202-859-9
CAS: 100-51-6
Index: 603-057-00-5

7-25 Xn; R20/22 ACUTE TOXICITY: ORAL - Category 4
ACUTE TOXICITY: INHALATION - Category 4

[1]

2,4,6-
tris(dimethylaminomethyl)phenol

EC: 202-013-9
CAS: 90-72-2
Index: 603-069-00-0

7-10 Xn; R22
Xi; R36/38

ACUTE TOXICITY: ORAL - Category 4
SKIN CORROSION/IRRITATION - Category 2
SERIOUS EYE DAMAGE/ EYE IRRITATION - Category 2

[1]

ethylbenzene EC: 202-849-4
CAS: 100-41-4
Index: 601-023-00-4

3-7 F; R11
Xn; R20

FLAMMABLE LIQUIDS - Category 2
ACUTE TOXICITY: INHALATION - Category 4

[1] [2]

triethylenetetramine EC: 203-950-6
CAS: 112-24-3
Index: 612-059-00-5

1-2.5 Xn; R21
C; R34
R43
R52/53

ACUTE TOXICITY: SKIN - Category 3
SKIN CORROSION/IRRITATION - Category 1B
SERIOUS EYE DAMAGE/ EYE IRRITATION - Category 1
SKIN SENSITIZATION - Category 1
AQUATIC TOXICITY (CHRONIC) - Category 3

[1]

See Section 16 for the full
text of the R-phrases
declared above.

There are no additional ingredients present which, within the current knowledge of the supplier and in the concentrations applicable, are
classified as hazardous to health or the environment and hence require reporting in this section.

SECTION 3: Composition/information on ingredients

TypeRegulation (EC) No. 1272/2008 [CLP]

[1] Substance classified with a health or environmental hazard
[2] Substance with a workplace exposure limit, see section 8.
[3] Substance meets the criteria for PBT according to Regulation (EC) No. 1907/2006, Annex XIII
[4] Substance meets the criteria for vPvB according to Regulation (EC) No. 1907/2006, Annex XIII

Type

Substances presenting a health or environmental hazard within the meaning of the Dangerous Substances Directive 67/548/EEC or
assigned an occupational exposure limit or PBT or vPvB.

Product/ingredient name Identifiers % 67/548/EEC

Classification

Skin contact :

Check for and remove any contact lenses. Immediately flush eyes with plenty of water for at least 15
minutes, occasionally lifting the upper and lower eyelids. In all cases of doubt, or when symptoms
persist, seek medical attention.

Remove contaminated clothing and shoes. Wash skin thoroughly with soap and water or use
recognized skin cleanser. Do NOT use solvents or thinners.

4.1 Description of first aid measures

Remove to fresh air. Keep person warm and at rest. If not breathing, if breathing is irregular or if
respiratory arrest occurs, provide artificial respiration or oxygen by trained personnel. Give nothing by
mouth. If unconscious, place in recovery position and get medical attention immediately.

Ingestion :

Inhalation :

Eye contact :

Protection of first-aiders : No action shall be taken involving any personal risk or without suitable training. It may be dangerous to
the person providing aid to give mouth-to-mouth resuscitation. Wash contaminated clothing thoroughly
with water before removing it, or wear gloves.

SECTION 4: First aid measures

4.2 Most important symptoms and effects, both acute and delayed

Potential acute health effects

Harmful by inhalation. Exposure to decomposition products may cause a health hazard. Serious
effects may be delayed following exposure.

Irritating to mouth, throat and stomach.

Harmful in contact with skin. Irritating to skin. May cause sensitization by skin contact.

May cause eye irritation.

Over-exposure signs/symptoms

No specific data.

No specific data.

General : In all cases of doubt, or when symptoms persist, seek medical attention. Never give anything by mouth
to an unconscious person.

If swallowed, seek medical advice immediately and show this container or label. Keep person warm and
at rest. Do not induce vomiting unless directed to do so by medical personnel. Lower the head so that
vomit will not re-enter the mouth and throat.

Eye contact :

Inhalation :

Skin contact :

Ingestion :

Eye contact :

Inhalation :
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SECTION 4: First aid measures

Notes to physician : If gasses have been inhaled, from the decomposition of the product, symptoms may be delayed.

Specific treatments :

No specific data.

Adverse symptoms may include the following:
irritation
redness

4.3 Indication of any immediate medical attention and special treatment needed

No specific treatment.

Skin contact :

Ingestion :

Hazardous combustion products :

Hazards from the substance or
mixture :

Flammable liquid. In a fire or if heated, a pressure increase will occur and the container may burst, with
the risk of a subsequent explosion. Runoff to sewer may create fire or explosion hazard.

5.1 Extinguishing media

Extinguishing media :

SECTION 5: Firefighting measures

5.2 Special hazards arising from the substance or mixture

5.3 Advice for firefighters

Recommended: alcohol resistant foam, CO2, powders, water spray.
Not to be used: waterjet.

Decomposition products may include the following materials: carbon oxides nitrogen oxides

Promptly isolate the scene by removing all persons from the vicinity of the incident if there is a fire. No action shall be taken involving any
personal risk or without suitable training. Fire will produce dense black smoke. Exposure to decomposition products may cause a health
hazard. Cool closed containers exposed to fire with water. Do not release runoff from fire to drains or watercourses. Fire-fighters should
wear appropriate protective equipment and self-contained breathing apparatus (SCBA) with a full face-piece operated in positive pressure
mode. Clothing for fire-fighters (including helmets, protective boots and gloves) conforming to European standard EN 469 will provide a
basic level of protection for chemical incidents.

6.2 Environmental precautions

Stop leak if without risk. Move containers from spill area. Approach release from upwind. Prevent entry into sewers, water courses,
basements or confined areas. Wash spillages into an effluent treatment plant or proceed as follows. Contain and collect spillage with non-
combustible, absorbent material e.g. sand, earth, vermiculite or diatomaceous earth and place in container for disposal according to local
regulations (see section 13). Use spark-proof tools and explosion-proof equipment. Contaminated absorbent material may pose the same
hazard as the spilled product.

Avoid dispersal of spilled material and runoff and contact with soil, waterways, drains and sewers. Inform the relevant authorities if the
product has caused environmental pollution (sewers, waterways, soil or air).

6.3 Methods and materials for containment and cleaning up

SECTION 6: Accidental release measures

6.1 Personal precautions, protective equipment and emergency procedures

6.4 Reference to other sections

See Section 1 for emergency contact information.
See Section 8 for information on appropriate personal protective equipment.
See Section 13 for additional waste treatment information.

Avoid all direct contact with the spilled material. Exclude sources of ignition and be aware of explosion hazard. Ventilate the area. Avoid
breathing vapor or mist. Refer to protective measures listed in sections 7 and 8. No action shall be taken involving any personal risk or
without suitable training. If the product contaminates lakes, rivers, or sewers, inform the appropriate authorities in accordance with local
regulations.
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SECTION 7: Handling and storage

7.1 Precautions for safe handling

7.2 Conditions for safe storage, including any incompatibilities

7.3 Specific end use(s)

Vapors are heavier than air and may spread along floors. Vapors may form explosive mixtures with air. Prevent the creation of flammable or
explosive concentrations of vapors in air and avoid vapor concentrations higher than the occupational exposure limits. In addition, the
product should be used only in areas from which all naked lights and other sources of ignition have been excluded. Electrical equipment
should be protected to the appropriate standard. To dissipate static electricity during transfer, ground drum and connect to receiving
container with bonding strap. No sparking tools should be used.
Avoid inhalation of vapour, dust and spray mist. Avoid contact with skin and eyes. Eating, drinking and smoking should be prohibited in area
where this material is handled, stored and processed. Appropriate personal protective equipment: see Section 8. Always keep in containers
made from the same material as the original one.

Store in accordance with local regulations for flammable liquids. Store in a cool, well-ventilated area away from incompatible materials and
ignition sources. Keep out of the reach of children. Keep away from: Oxidizing agents, strong alkalis, strong acids. No smoking. Prevent
unauthorized access. Containers that are opened must be carefully resealed and kept upright to prevent leakage.

See separate Product Data Sheet for recommendations or industrial sector specific solutions.

Product/ingredient name Exposure limit values

Recommended monitoring procedures

If this product contains ingredients with exposure limits, personal, workplace atmosphere or biological monitoring may be required to
determine the effectiveness of the ventilation or other control measures and/or the necessity to use respiratory protective equipment.
Reference should be made to European Standard EN 689 for methods for the assessment of exposure by inhalation to chemical agents and
national guidance documents for methods for the determination of hazardous substances.

Hand protection :

Safety eyewear complying with an approved standard should be used when a risk assessment indicates
this is necessary to avoid exposure to liquid splashes, mists or dusts.

Eye/face protection :

xylene INSHT (Spain, 5/2010). Absorbed through skin.
STEL: 442 mg/m³ 15 minute(s).
STEL: 100 ppm 15 minute(s).
TWA: 221 mg/m³ 8 hour(s).
TWA: 50 ppm 8 hour(s).

ethylbenzene INSHT (Spain, 5/2010). Absorbed through skin.
STEL: 884 mg/m³ 15 minute(s).
STEL: 200 ppm 15 minute(s).
TWA: 441 mg/m³ 8 hour(s).
TWA: 100 ppm 8 hour(s).

Appropriate engineering controls

8.2 Exposure controls

Hygiene measures :

No DELs available.

Predicted effect concentrations

No PECs available.

SECTION 8: Exposure controls/personal protection

8.1 Control parameters

Derived effect levels

Individual protection measures

Arrange sufficient ventilation by local exhaust ventilation and good general ventilation to keep the airborne concentrations of vapors or dust
lowest possible and below their respective threshold limit value. Ensure that eyewash stations and safety showers are proximal to the work-
station location.

Wash hands, forearms, and face thoroughly after handling compounds and before eating, smoking,
using lavatory, and at the end of day.

General : Gloves must be worn for all work that may result in soiling. Apron/coveralls/protective clothing must be
worn when soiling is so great that regular work clothes do not adequately protect skin against contact
with the product. Safety eyewear should be used when there is a likelihood of exposure.

Wear chemical-resistant gloves (tested to EN374) in combination with 'basic' employee training. The
quality of the chemical-resistant protective gloves must be chosen as a function of the specific
workplace concentrations and quantity of hazardous substances.
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SECTION 8: Exposure controls/personal protection

Respiratory protection :

Environmental exposure controls

Emissions from ventilation or work process equipment should be checked to ensure they comply with the requirements of environmental
protection legislation. In some cases, fume scrubbers, filters or engineering modifications to the process equipment will be necessary to
reduce emissions to acceptable levels.

Body protection : Personal protective equipment for the body should be selected based on the task being performed and
the risks involved handling this product.
Wear suitable protective clothing. Always wear protective clothing when spraying.

If working areas have insufficient ventilation: When the product is applied by means that will not
generate an aerosol such as, brush or roller wear half or totally covering mask equipped with gas filter
of type A, when grinding use particle filter of type P. When the product is applied by spraying and for
continuous or prolonged work always wear an air-fed respirator e.g. hood with supply of fresh or
compressed air or a full face, powered air purifying filter. Be sure to use an approved/certified respirator
or equivalent.

Since the actual work situation is unknown. Supplier of gloves should be contacted in order to find the
appropriate type. Below listed glove(s) should be regarded as generic advice:

Recommended: Silver Shield / 4H gloves, polyvinyl alcohol (PVA), Viton®
Not recommended: nitrile rubber, neoprene rubber, butyl rubber, natural rubber (latex), polyvinyl
chloride (PVC)

Physical state :

Melting point/freezing point :

Boiling point/boiling range :

Vapor pressure :

Relative density :

Vapor density :

Solubility(ies) :

Solvent-likeOdor :

pH :

Evaporation rate :

Auto-ignition temperature :

Flash point :

Highly explosive in the presence of the following materials or conditions: open flames, sparks and static
discharge and heat.

Viscosity :

Partition coefficient (LogKow) :

Upper/lower flammability or
explosive limits :

Explosive properties :

Oxidizing properties :

9.1 Information on basic physical and chemical properties

9.2 Other information

Decomposition temperature :

SECTION 9: Physical and chemical properties

Flammability : Highly flammable in the presence of the following materials or conditions: open flames, sparks and
static discharge and heat.

Liquid.

Testing not relevant or not possible due to nature of the product.

Testing not relevant or not possible due to nature of the product.

0.962 g/cm3

Testing not relevant or not possible due to nature of the product.

Testing not relevant or not possible due to nature of the product.

Testing not relevant or not possible due to nature of the product.

Partially soluble in the following materials: cold water and hot water.

Closed cup: 23°C (73.4°F)

1 - 13 vol %

Testing not relevant or not possible due to nature of the product.

Weighted average: 45 %Solvent(s) % by weight :

Water % by weight : Weighted average: 0 %

Solvent Gas : Weighted average: 0.097 m3/l

TOC Content : Weighted average: 281 g/l

Testing not relevant or not possible due to nature of the product.

Testing not relevant or not possible due to nature of the product.

Testing not relevant or not possible due to nature of the product.

Testing not relevant or not possible due to nature of the product.

Testing not relevant or not possible due to nature of the product.

VOC content : 310.3 g/l
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10.6 Hazardous decomposition products

10.4 Conditions to avoid

The product is stable.

10.2 Chemical stability

10.5 Incompatible materials

10.3 Possibility of hazardous reactions

Under normal conditions of storage and use, hazardous reactions will not occur.

SECTION 10: Stability and reactivity

10.1 Reactivity

No specific test data related to reactivity available for this product or its ingredients.

When exposed to high temperatures (i.e. in case of fire) harmful decomposition products may be formed:

Decomposition products may include the following materials: carbon oxides nitrogen oxides

Extremely reactive or incompatible with the following materials: acids.
Highly reactive or incompatible with the following materials: oxidizing materials.
Reactive or incompatible with the following materials: reducing materials and organic materials.

Avoid all possible sources of ignition (spark or flame). Do not pressurize, cut, weld, braze, solder, drill, grind or expose containers to heat or
sources of ignition.

Acute toxicity

xylene LC50 Inhalation Gas. Rat 5000 ppm 4 hours
LD50 Oral Rat 4300 mg/kg -

benzyl alcohol LD50 Oral Rat 1230 mg/kg -
2,4,6-
tris(dimethylaminomethyl)phenol

LD50 Dermal Rat 1280 mg/kg -

LD50 Oral Rat 1200 mg/kg -
ethylbenzene LD50 Dermal Rabbit >5000 mg/kg -

LD50 Oral Rat 3500 mg/kg -
triethylenetetramine LD50 Dermal Rabbit 805 mg/kg -

LD50 Oral Rat 2500 mg/kg -

Product/ingredient name Result Species Dose Exposure

Irritation/Corrosion

Product/ingredient name Result Score ExposureSpecies

SECTION 11: Toxicological information

11.1 Information on toxicological effects

Acute toxicity estimates

Oral 2877.5 mg/kg
Dermal 2322.8 mg/kg
Inhalation (gases) 10274.4 ppm
Inhalation (vapors) 28.72 mg/l

Route ATE value

Exposure to component solvent vapor concentrations may result in adverse health effects such as mucous membrane and respiratory
system irritation and adverse effects on the kidneys, liver and central nervous system. Solvents may cause some of the above effects by
absorption through the skin. Symptoms and signs include headaches, dizziness, fatigue, muscular weakness, drowsiness and, in extreme
cases, loss of consciousness. Repeated or prolonged contact with the preparation may cause removal of natural fat from the skin, resulting
in non-allergic contact dermatitis and absorption through the skin. If splashed in the eyes, the liquid may cause irritation and reversible
damage. Accidental swallowing may cause stomach pain. Chemical lung inflammation may occur if the product is taken into the lungs via
vomiting.
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SECTION 11: Toxicological information

Potential chronic health effects

xylene Eyes - Severe irritant Rabbit - 24 hours 5 milligrams
Skin - Moderate irritant Rabbit - 24 hours 500 milligrams

benzyl alcohol Skin - Mild irritant Man - 48 hours 16 milligrams
Skin - Moderate irritant Rabbit - 24 hours 100 milligrams

2,4,6-
tris(dimethylaminomethyl)phenol

Eyes - Severe irritant Rabbit - 24 hours 50 Micrograms

Skin - Severe irritant Rabbit - 24 hours 2 milligrams
ethylbenzene Eyes - Severe irritant Rabbit - 500 milligrams

Skin - Mild irritant Rabbit - 24 hours 15 milligrams
triethylenetetramine Eyes - Moderate irritant Rabbit - 24 hours 20 milligrams

Skin - Severe irritant Rabbit - 24 hours 5 milligrams

Information on the likely routes of exposure

Other information :

Sensitization : Contains triethylenetetramine. May produce an allergic reaction.

No additional known significant effects or critical hazards.

Routes of entry anticipated: Oral, Dermal, Inhalation.

Mobility :

LogPow BCF Potential

12.3 Bioaccumulative potential

Product/ingredient name

xylene 3.16 6 - 23.4 low
benzyl alcohol 1.1 - low
ethylbenzene 3.1 - high
triethylenetetramine -1.66 - -1.4 - low

Product/ingredient name Aquatic half-life Photolysis Biodegradability

ethylbenzene - - Readily

12.1 Toxicity

xylene Acute LC50 8500 ug/L Marine water Crustaceans - Palaemonetes pugio 48 hours
Acute LC50 8200 - 10032 ug/L Fresh water Fish - Oncorhynchus mykiss - 0.6 g 96 hours

benzyl alcohol Acute LC50 10000 ug/L Fresh water Fish - Lepomis macrochirus - 33 - 75
mm

96 hours

ethylbenzene Acute EC50 4600 ug/L Fresh water Algae - Pseudokirchneriella subcapitata 72 hours
Acute EC50 2930 - 4400 ug/L Fresh water Daphnia - Daphnia magna - Neonate -

<=24 hours
48 hours

Acute LC50 >5200 ug/L Marine water Crustaceans - Americamysis bahia - <24
hours

48 hours

Acute LC50 11900 ug/L Fresh water Fish - Pimephales promelas - 30 days -
0.079 g

96 hours

triethylenetetramine Acute EC50 3700 ug/L Fresh water Algae - Pseudokirchneriella subcapitata 96 hours
Acute LC50 33900 ug/L Fresh water Daphnia - Daphnia magna 48 hours

Product/ingredient name SpeciesResult Exposure

12.2 Persistence and degradability

ethylbenzene - >70 % - 28 days - -

Product/ingredient name Test DoseResult Inoculum

PBT : Not applicable.

vPvB : Not applicable.

SECTION 12: Ecological information

12.4 Mobility in soil

Soil/water partition coefficient
(KOC) :

12.5 Results of PBT and vPvB assessment

Do not allow to enter drains or watercourses.

No known data avaliable in our database.

No known data avaliable in our database.
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SECTION 12: Ecological information

12.6 Other adverse effects

No known significant effects or critical hazards.

SECTION 13: Disposal considerations

13.1 Waste treatment methods

Packaging

The generation of waste should be avoided or minimized wherever possible. Waste packaging should be recycled. Incineration or landfill
should only be considered when recycling is not feasible.

The generation of waste should be avoided or minimized wherever possible.
Residues of the product is listed as hazardous waste. Dispose of according to all state and local applicable regulations.
Spillage, remains, discarded clothes and similar should be discarded in a fireproof container.

European waste catalogue no. (EWC) is given below.

European waste catalogue (EWC) : 08 01 11*

SECTION 14: Transport information

14.7 Transport in bulk according to Annex II of MARPOL 73/78 and the IBC Code

Not applicable.

UN1263

UN1263

Transport may take place according to national regulation or ADR for transport by road, RID for transport by train, IMDG for transport by
sea, IATA for transport by air.
Transport within user’s premises: always transport in closed containers that are upright and secure. Ensure that persons transporting the
product know what to do in the event of an accident or spillage.

14.1

UN no.

14.2

Proper shipping name

14.4

PG*

14.3

Transport hazard class(es) Additional information

III3PAINTADR/RID

Class

IMDG

Class

PAINT 3 III

IATA

Class

UN1263 PAINT 3 III -

PG* : Packing group
Env.* : Environmental hazards

14.5

Env*

14.6 Special precautions for user

No.

Not available.

No.

Special provisions
640 (E)

Tunnel code
(D/E)

Emergency schedules

(EmS)
F-E, S-E

No.

National regulations

Other EU regulations

Not applicable.

Annex XVII - Restrictions on the manufacture, placing on the market and use of certain dangerous substances, mixtures and articles

SECTION 15: Regulatory information

15.1 Safety, health and environmental regulations/legislation specific for the substance or mixture

EU Regulation (EC) No. 1907/2006 (REACH) Annex XIV - List of substances subject to authorization - Substances of very high concern

15.2 Chemical Safety Assessment

This product contains substances for which Chemical Safety Assessments are still required.

None of the components are listed.

Seveso category : 6
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Indicates information that has changed from previously issued version.

SECTION 16: Other information

Abbreviations and acronyms : ATE = Acute Toxicity Estimate
CLP = Classification, Labelling and Packaging Regulation [Regulation (EC) No. 1272/2008]
DNEL = Derived No Effect Level
EUH statement = CLP-specific Hazard statement
PNEC = Predicted No Effect Concentration
RRN = REACH Registration Number

Classification according to Regulation (EC) No. 1272/2008 [CLP/GHS]

The information contained in this safety data sheet is based on the present state of knowledge and EU and national legislation. It provides
guidance on health, safety and environmental aspects for handling the product in a safe way and should not be construed as any guarantee
of the technical preformance or suitability for particular applications.
It is always the duty of the user/employer to ascertain that the work is planned and carried out in accordance with the national regulations.

Notice to reader

Hazard pictograms :

Warning

Flammable liquid and vapor.
Harmful if inhaled.
Causes skin irritation.
Causes serious eye irritation.
May cause an allergic skin reaction.

Hazard statements :

Signal word :

R11- Highly flammable.
R10- Flammable.
R20- Harmful by inhalation.
R21- Harmful in contact with skin.
R22- Harmful if swallowed.
R20/21- Harmful by inhalation and in contact with skin.
R20/22- Harmful by inhalation and if swallowed.
R34- Causes burns.
R38- Irritating to skin.
R36/38- Irritating to eyes and skin.
R43- May cause sensitization by skin contact.
R52/53- Harmful to aquatic organisms, may cause long-term adverse effects in the aquatic environment.

Full text of abbreviated R phrases :

F - Highly flammable
C - Corrosive
Xn - Harmful
Xi - Irritant

Full text of classifications [DSD/DPD] :

Procedure used to derive the classification according to Regulation (EC) No. 1272/2008 [CLP/GHS]

Classification Justification

FLAMMABLE LIQUIDS - Category 3 On basis of test data
ACUTE TOXICITY: INHALATION - Category 4 Calculation method
SKIN CORROSION/IRRITATION - Category 2 Calculation method
SERIOUS EYE DAMAGE/ EYE IRRITATION - Category 2 Calculation method
SKIN SENSITIZATION - Category 1 Calculation method
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1.1 Product identifier

1.3 Details of the supplier of the safety data sheet

1.2 Relevant identified uses of the substance or mixture and uses advised against

SECTION 1: Identification of the substance/mixture and of the company/undertaking

Safety Data SheetSafety Data Sheet
HEMPATHANE TOPCOAT 55218

Conforms to Regulation (EC) No. 1907/2006 (REACH), Annex II. - Spain

Product identity : 5521811150

Ready-for-use mixture : 55214 = 55218 7 vol. / 95370 1 vol.

Product type : polyurethane paint (base for multi-component product)

Field of application : metal industry, ships and shipyards.

Identified uses : Industrial applications, Used by spraying.

Emergency telephone number (with hours of operation)Company details :

+34 937 130 000 (08.00 - 17.00)
+34 937 132 920 (17.00 - 08.00)

PINTURAS HEMPEL S.A.U.
Carretera Sentmenat 108
08213 Polinyà
España
Tel.: +34 937 130 000
hempel@hempel.com

Date of issue : 19 December 2011

15 September 2011.Date of previous issue :

HEMPATHANE TOPCOAT 55218Product name :

Classification : R10
Xn; R20
Xi; R36/37/38
R43
N; R51/53

Physical/chemical hazards : Flammable.

Human health hazards : Harmful by inhalation. Irritating to eyes, respiratory system and skin. May cause sensitization by skin
contact.

Environmental hazards : Toxic to aquatic organisms, may cause long-term adverse effects in the aquatic environment.

SECTION 2: Hazards identification

2.1 Classification of the substance or mixture

Product definition : Mixture

Classification according to Directive 1999/45/EC [DPD]

The product is classified as dangerous according to Directive 1999/45/EC and its amendments.

2.2 Label elements

Containers to be fitted with child-
resistant fastenings :

Not applicable.

Special packaging requirements

Hazard symbol or symbols :

Safety phrases : S23- Do not breathe vapor or spray.
S24- Avoid contact with skin.
S37- Wear suitable gloves.
S51- Use only in well-ventilated areas.

R10- Flammable.
R20- Harmful by inhalation.
R36/37/38- Irritating to eyes, respiratory system and skin.
R43- May cause sensitization by skin contact.
R51/53- Toxic to aquatic organisms, may cause long-term adverse effects in the aquatic environment.

Risk phrases :

Hazardous ingredients :

Harmful, Dangerous for the environment

alpha'-(1,3-xylenediyl)bis(12-hydroxyoctadecanamide)

Indication of danger :
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SECTION 2: Hazards identification

Tactile warning of danger : Not applicable.

solvent naphtha (petroleum),
light arom.

EC: 265-199-0
CAS: 64742-95-6
Index: 649-356-00-4

10-20 Xn; R20, R65
Xi; R36/37/38
N; R51/53

ACUTE TOXICITY: INHALATION - Category 4
SKIN CORROSION/IRRITATION - Category 2
SERIOUS EYE DAMAGE/ EYE IRRITATION - Category 2
SPECIFIC TARGET ORGAN TOXICITY (SINGLE
EXPOSURE): INHALATION [Respiratory tract irritation] -
Category 3
ASPIRATION HAZARD - Category 1
AQUATIC TOXICITY (CHRONIC) - Category 2

[1] [2]

solvent naphtha (petroleum),
light arom.

EC: 265-199-0
CAS: *64742-95-6
Index: 649-356-00-4

10-20 Xn; R20, R65
Xi; R36/37/38
N; R51/53

FLAMMABLE LIQUIDS - Category 3
ACUTE TOXICITY: INHALATION - Category 4
SKIN CORROSION/IRRITATION - Category 2
SERIOUS EYE DAMAGE/ EYE IRRITATION - Category 2
SPECIFIC TARGET ORGAN TOXICITY (SINGLE
EXPOSURE): INHALATION [Respiratory tract irritation] -
Category 3
ASPIRATION HAZARD - Category 1
AQUATIC TOXICITY (CHRONIC) - Category 2

[1] [2]

xylene EC: 215-535-7
CAS: 1330-20-7
Index: 601-022-00-9

5-10 R10
Xn; R20/21
Xi; R38

FLAMMABLE LIQUIDS - Category 3
ACUTE TOXICITY: SKIN - Category 4
ACUTE TOXICITY: INHALATION - Category 4
SKIN CORROSION/IRRITATION - Category 2

[1] [2]

2-methoxy-1-methylethyl
acetate

EC: 203-603-9
CAS: 108-65-6
Index: 607-195-00-7

1-5 R10 FLAMMABLE LIQUIDS - Category 3 [2]

ethylbenzene EC: 202-849-4
CAS: 100-41-4
Index: 601-023-00-4

1-3 F; R11
Xn; R20

FLAMMABLE LIQUIDS - Category 2
ACUTE TOXICITY: INHALATION - Category 4

[1] [2]

alpha'-(1,3-xylenediyl)bis(12-
hydroxyoctadecanamide)

- 1-3 Xn; R20
R43
R53

ACUTE TOXICITY: INHALATION - Category 4
SKIN SENSITIZATION - Category 1
AQUATIC TOXICITY (CHRONIC) - Category 4

[1]

bis (1,2,2,6,6-pentamethyl-4-
piperidyl) sebacate

EC: 255-437-1
CAS: 41556-26-7

0.25-2.5 R43
N; R50/53

SKIN SENSITIZATION - Category 1
AQUATIC TOXICITY (ACUTE) - Category 1
AQUATIC TOXICITY (CHRONIC) - Category 1

[1]

n-butyl acrylate EC: 205-480-7
CAS: 141-32-2
Index: 607-062-00-3

0.1-1 R10
Xi; R36/37/38
R43

FLAMMABLE LIQUIDS - Category 3
SKIN CORROSION/IRRITATION - Category 2
SERIOUS EYE DAMAGE/ EYE IRRITATION - Category 2
SKIN SENSITIZATION - Category 1
SPECIFIC TARGET ORGAN TOXICITY (SINGLE
EXPOSURE) [Respiratory tract irritation] - Category 3

[1] [2]

See Section 16 for the full
text of the R-phrases
declared above.

There are no additional ingredients present which, within the current knowledge of the supplier and in the concentrations applicable, are
classified as hazardous to health or the environment and hence require reporting in this section.

SECTION 3: Composition/information on ingredients

TypeRegulation (EC) No. 1272/2008 [CLP]

[1] Substance classified with a health or environmental hazard
[2] Substance with a workplace exposure limit, see section 8.
[3] Substance meets the criteria for PBT according to Regulation (EC) No. 1907/2006, Annex XIII
[4] Substance meets the criteria for vPvB according to Regulation (EC) No. 1907/2006, Annex XIII

Type

Substances presenting a health or environmental hazard within the meaning of the Dangerous Substances Directive 67/548/EEC or
assigned an occupational exposure limit or PBT or vPvB.

Product/ingredient name Identifiers % 67/548/EEC

Classification

Skin contact :

Check for and remove any contact lenses. Immediately flush eyes with plenty of water for at least 15
minutes, occasionally lifting the upper and lower eyelids. Seek immediate medical attention.

Remove contaminated clothing and shoes. Wash skin thoroughly with soap and water or use
recognized skin cleanser. Do NOT use solvents or thinners.

4.1 Description of first aid measures

Remove to fresh air. Keep person warm and at rest. If not breathing, if breathing is irregular or if
respiratory arrest occurs, provide artificial respiration or oxygen by trained personnel. Give nothing by
mouth. If unconscious, place in recovery position and get medical attention immediately.

Ingestion :

Inhalation :

Eye contact :

SECTION 4: First aid measures

General : In all cases of doubt, or when symptoms persist, seek medical attention. Never give anything by mouth
to an unconscious person.

If swallowed, seek medical advice immediately and show this container or label. Keep person warm and
at rest. Do not induce vomiting unless directed to do so by medical personnel. Lower the head so that
vomit will not re-enter the mouth and throat.
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SECTION 4: First aid measures

Notes to physician : If gasses have been inhaled, from the decomposition of the product, symptoms may be delayed.

Specific treatments :

Protection of first-aiders : No action shall be taken involving any personal risk or without suitable training. It may be dangerous to
the person providing aid to give mouth-to-mouth resuscitation. Wash contaminated clothing thoroughly
with water before removing it, or wear gloves.

4.2 Most important symptoms and effects, both acute and delayed

Potential acute health effects

Harmful by inhalation. Irritating to respiratory system. Exposure to decomposition products may cause
a health hazard. Serious effects may be delayed following exposure.

Irritating to mouth, throat and stomach.

Irritating to skin. May cause sensitization by skin contact.

Irritating to eyes.

Over-exposure signs/symptoms

Adverse symptoms may include the following:
respiratory tract irritation
coughing

No specific data.

Adverse symptoms may include the following:
irritation
redness

Adverse symptoms may include the following:
irritation
watering
redness

4.3 Indication of any immediate medical attention and special treatment needed

No specific treatment.

Eye contact :

Inhalation :

Skin contact :

Ingestion :

Eye contact :

Inhalation :

Skin contact :

Ingestion :

Hazardous combustion products :

Hazards from the substance or
mixture :

Flammable liquid. In a fire or if heated, a pressure increase will occur and the container may burst, with
the risk of a subsequent explosion. Runoff to sewer may create fire or explosion hazard.

5.1 Extinguishing media

Extinguishing media :

SECTION 5: Firefighting measures

5.2 Special hazards arising from the substance or mixture

5.3 Advice for firefighters

Recommended: alcohol resistant foam, CO2, powders, water spray.
Not to be used: waterjet.

Decomposition products may include the following materials: carbon oxides nitrogen oxides metal
oxide/oxides

Promptly isolate the scene by removing all persons from the vicinity of the incident if there is a fire. No action shall be taken involving any
personal risk or without suitable training. Fire will produce dense black smoke. Exposure to decomposition products may cause a health
hazard. Cool closed containers exposed to fire with water. Do not release runoff from fire to drains or watercourses. Fire-fighters should
wear appropriate protective equipment and self-contained breathing apparatus (SCBA) with a full face-piece operated in positive pressure
mode. Clothing for fire-fighters (including helmets, protective boots and gloves) conforming to European standard EN 469 will provide a
basic level of protection for chemical incidents.

6.2 Environmental precautions

SECTION 6: Accidental release measures

6.1 Personal precautions, protective equipment and emergency procedures

Avoid all direct contact with the spilled material. Exclude sources of ignition and be aware of explosion hazard. Ventilate the area. Avoid
breathing vapor or mist. Refer to protective measures listed in sections 7 and 8. No action shall be taken involving any personal risk or
without suitable training. If the product contaminates lakes, rivers, or sewers, inform the appropriate authorities in accordance with local
regulations.
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SECTION 6: Accidental release measures

Stop leak if without risk. Move containers from spill area. Approach release from upwind. Prevent entry into sewers, water courses,
basements or confined areas. Wash spillages into an effluent treatment plant or proceed as follows. Contain and collect spillage with non-
combustible, absorbent material e.g. sand, earth, vermiculite or diatomaceous earth and place in container for disposal according to local
regulations (see section 13). Use spark-proof tools and explosion-proof equipment. Contaminated absorbent material may pose the same
hazard as the spilled product.

Avoid dispersal of spilled material and runoff and contact with soil, waterways, drains and sewers. Inform the relevant authorities if the
product has caused environmental pollution (sewers, waterways, soil or air). Water polluting material. May be harmful to the environment if
released in large quantities.

6.3 Methods and materials for containment and cleaning up

6.4 Reference to other sections

See Section 1 for emergency contact information.
See Section 8 for information on appropriate personal protective equipment.
See Section 13 for additional waste treatment information.

SECTION 7: Handling and storage

7.1 Precautions for safe handling

7.2 Conditions for safe storage, including any incompatibilities

7.3 Specific end use(s)

Vapors are heavier than air and may spread along floors. Vapors may form explosive mixtures with air. Prevent the creation of flammable or
explosive concentrations of vapors in air and avoid vapor concentrations higher than the occupational exposure limits. In addition, the
product should be used only in areas from which all naked lights and other sources of ignition have been excluded. Electrical equipment
should be protected to the appropriate standard. To dissipate static electricity during transfer, ground drum and connect to receiving
container with bonding strap. No sparking tools should be used.
Avoid inhalation of vapour, dust and spray mist. Avoid contact with skin and eyes. Eating, drinking and smoking should be prohibited in area
where this material is handled, stored and processed. Appropriate personal protective equipment: see Section 8. Always keep in containers
made from the same material as the original one.

Store in accordance with local regulations for flammable liquids. Store in a cool, well-ventilated area away from incompatible materials and
ignition sources. Keep out of the reach of children. Keep away from: Oxidizing agents, strong alkalis, strong acids. No smoking. Prevent
unauthorized access. Containers that are opened must be carefully resealed and kept upright to prevent leakage.

See separate Product Data Sheet for recommendations or industrial sector specific solutions.

Product/ingredient name Exposure limit values

solvent naphtha (petroleum), light arom. EU OEL (Europe, 1/2001).
TWA: 120 mg/m³ 8 hour(s). Form:
TWA: 25 ppm 8 hour(s). Form:

solvent naphtha (petroleum), light arom. EU OEL (Europe, 1/2001).
TWA: 120 mg/m³ 8 hour(s). Form:
TWA: 25 ppm 8 hour(s). Form:

xylene INSHT (Spain, 5/2010). Absorbed through skin.
STEL: 442 mg/m³ 15 minute(s).
STEL: 100 ppm 15 minute(s).
TWA: 221 mg/m³ 8 hour(s).
TWA: 50 ppm 8 hour(s).

2-methoxy-1-methylethyl acetate INSHT (Spain, 5/2010). Absorbed through skin.
STEL: 550 mg/m³ 15 minute(s).
STEL: 100 ppm 15 minute(s).
TWA: 275 mg/m³ 8 hour(s).
TWA: 50 ppm 8 hour(s).

ethylbenzene INSHT (Spain, 5/2010). Absorbed through skin.
STEL: 884 mg/m³ 15 minute(s).
STEL: 200 ppm 15 minute(s).
TWA: 441 mg/m³ 8 hour(s).
TWA: 100 ppm 8 hour(s).

n-butyl acrylate INSHT (Spain, 5/2010). Skin sensitizer.
STEL: 53 mg/m³ 15 minute(s).
STEL: 10 ppm 15 minute(s).
TWA: 11 mg/m³ 8 hour(s).
TWA: 2 ppm 8 hour(s).

SECTION 8: Exposure controls/personal protection

8.1 Control parameters
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SECTION 8: Exposure controls/personal protection

Recommended monitoring procedures

If this product contains ingredients with exposure limits, personal, workplace atmosphere or biological monitoring may be required to
determine the effectiveness of the ventilation or other control measures and/or the necessity to use respiratory protective equipment.
Reference should be made to European Standard EN 689 for methods for the assessment of exposure by inhalation to chemical agents and
national guidance documents for methods for the determination of hazardous substances.

Hand protection :

Safety eyewear complying with an approved standard should be used when a risk assessment indicates
this is necessary to avoid exposure to liquid splashes, mists or dusts.

Eye/face protection :

Respiratory protection :

Environmental exposure controls

Emissions from ventilation or work process equipment should be checked to ensure they comply with the requirements of environmental
protection legislation. In some cases, fume scrubbers, filters or engineering modifications to the process equipment will be necessary to
reduce emissions to acceptable levels.

Appropriate engineering controls

8.2 Exposure controls

Hygiene measures :

No DELs available.

Predicted effect concentrations

No PECs available.

Derived effect levels

Individual protection measures

Body protection :

Arrange sufficient ventilation by local exhaust ventilation and good general ventilation to keep the airborne concentrations of vapors or dust
lowest possible and below their respective threshold limit value. Ensure that eyewash stations and safety showers are proximal to the work-
station location.

Wash hands, forearms, and face thoroughly after handling compounds and before eating, smoking,
using lavatory, and at the end of day.

General : Gloves must be worn for all work that may result in soiling. Apron/coveralls/protective clothing must be
worn when soiling is so great that regular work clothes do not adequately protect skin against contact
with the product. Safety eyewear should be used when there is a likelihood of exposure.

Personal protective equipment for the body should be selected based on the task being performed and
the risks involved handling this product.
Wear suitable protective clothing. Always wear protective clothing when spraying.

If working areas have insufficient ventilation: When the product is applied by means that will not
generate an aerosol such as, brush or roller wear half or totally covering mask equipped with gas filter
of type A, when grinding use particle filter of type P. When the product is applied by spraying and for
continuous or prolonged work always wear an air-fed respirator e.g. hood with supply of fresh or
compressed air or a full face, powered air purifying filter. Be sure to use an approved/certified respirator
or equivalent.

Wear chemical-resistant gloves (tested to EN374) in combination with 'basic' employee training. The
quality of the chemical-resistant protective gloves must be chosen as a function of the specific
workplace concentrations and quantity of hazardous substances.

Since the actual work situation is unknown. Supplier of gloves should be contacted in order to find the
appropriate type. Below listed glove(s) should be regarded as generic advice:

Recommended: Silver Shield / 4H gloves, polyvinyl alcohol (PVA), Viton®
Not recommended: nitrile rubber, neoprene rubber, butyl rubber, natural rubber (latex), polyvinyl
chloride (PVC)

Physical state :

Melting point/freezing point :

Boiling point/boiling range :

Solvent-likeOdor :

pH :

Evaporation rate :

Flash point :

9.1 Information on basic physical and chemical properties

SECTION 9: Physical and chemical properties

Liquid.

Testing not relevant or not possible due to nature of the product.

Testing not relevant or not possible due to nature of the product.

Testing not relevant or not possible due to nature of the product.

Closed cup: 31°C (87.8°F)

Testing not relevant or not possible due to nature of the product.
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SECTION 9: Physical and chemical properties

Vapor pressure :

Relative density :

Vapor density :

Solubility(ies) :

Auto-ignition temperature :

Highly explosive in the presence of the following materials or conditions: open flames, sparks and static
discharge and heat.

Viscosity :

Partition coefficient (LogKow) :

Upper/lower flammability or
explosive limits :

Explosive properties :

Oxidizing properties :

9.2 Other information

Decomposition temperature :

Flammability : Highly flammable in the presence of the following materials or conditions: open flames, sparks and
static discharge and heat.
Flammable in the presence of the following materials or conditions: oxidizing materials.
Slightly flammable in the presence of the following materials or conditions: reducing materials.

1.19 g/cm3

Testing not relevant or not possible due to nature of the product.

Testing not relevant or not possible due to nature of the product.

Very slightly soluble in the following materials: cold water and hot water.

0.5 - 8 vol %

Testing not relevant or not possible due to nature of the product.

Weighted average: 41 %Solvent(s) % by weight :

Water % by weight : Weighted average: 0 %

Solvent Gas : Weighted average: 0.103 m3/l

TOC Content : Weighted average: 407 g/l

Testing not relevant or not possible due to nature of the product.

Testing not relevant or not possible due to nature of the product.

Testing not relevant or not possible due to nature of the product.

Testing not relevant or not possible due to nature of the product.

VOC content : 485.2 g/l

10.6 Hazardous decomposition products

10.4 Conditions to avoid

The product is stable.

10.2 Chemical stability

10.5 Incompatible materials

10.3 Possibility of hazardous reactions

Under normal conditions of storage and use, hazardous reactions will not occur.

SECTION 10: Stability and reactivity

10.1 Reactivity

No specific test data related to reactivity available for this product or its ingredients.

When exposed to high temperatures (i.e. in case of fire) harmful decomposition products may be formed:

Decomposition products may include the following materials: carbon oxides nitrogen oxides metal oxide/oxides

Highly reactive or incompatible with the following materials: oxidizing materials.
Reactive or incompatible with the following materials: reducing materials and acids.

Avoid all possible sources of ignition (spark or flame). Do not pressurize, cut, weld, braze, solder, drill, grind or expose containers to heat or
sources of ignition.
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Potential chronic health effects

Acute toxicity

solvent naphtha (petroleum), light
arom.

LD50 Dermal Rabbit >2000 mg/kg -

LD50 Oral Rat 8400 mg/kg -
solvent naphtha (petroleum), light
arom.

LD50 Dermal Rabbit >2000 mg/kg -

LD50 Oral Rat 8400 mg/kg -
xylene LC50 Inhalation Gas. Rat 5000 ppm 4 hours

LD50 Oral Rat 4300 mg/kg -
2-methoxy-1-methylethyl acetate LD50 Dermal Rabbit >5 g/kg -

LD50 Oral Rat 8532 mg/kg -
ethylbenzene LD50 Dermal Rabbit >5000 mg/kg -

LD50 Oral Rat 3500 mg/kg -
alpha'-(1,3-xylenediyl)bis(12-
hydroxyoctadecanamide)

LC50 Inhalation Gas. Rat 3.6 mg/L 4 hours

LD50 Dermal Rat >2000 mg/kg -
LD50 Oral Rat >2000 mg/kg -

n-butyl acrylate LC50 Inhalation Gas. Rat 2730 ppm 4 hours
LD50 Dermal Rabbit 2 mL/kg -
LD50 Oral Rat 900 mg/kg -

Product/ingredient name Result Species Dose Exposure

Irritation/Corrosion

solvent naphtha (petroleum), light
arom.

Eyes - Mild irritant Rabbit - 24 hours 100 microliters

solvent naphtha (petroleum), light
arom.

Eyes - Mild irritant Rabbit - 24 hours 100 microliters

xylene Eyes - Severe irritant Rabbit - 24 hours 5 milligrams
Skin - Moderate irritant Rabbit - 24 hours 500 milligrams

2-methoxy-1-methylethyl acetate Respiratory - Mild irritant Rabbit - -
ethylbenzene Eyes - Severe irritant Rabbit - 500 milligrams

Skin - Mild irritant Rabbit - 24 hours 15 milligrams
n-butyl acrylate Eyes - Mild irritant Rabbit - 24 hours 500 milligrams

Skin - Mild irritant Rabbit - 24 hours 10 milligrams

Product/ingredient name Result Score ExposureSpecies

SECTION 11: Toxicological information

11.1 Information on toxicological effects

Acute toxicity estimates

Dermal 14581.5 mg/kg
Inhalation (gases) 59651.5 ppm
Inhalation (vapors) 34.63 mg/l

Route ATE value

Information on the likely routes of exposure

Other information :

Exposure to component solvent vapor concentrations may result in adverse health effects such as mucous membrane and respiratory
system irritation and adverse effects on the kidneys, liver and central nervous system. Solvents may cause some of the above effects by
absorption through the skin. Symptoms and signs include headaches, dizziness, fatigue, muscular weakness, drowsiness and, in extreme
cases, loss of consciousness. Repeated or prolonged contact with the preparation may cause removal of natural fat from the skin, resulting
in non-allergic contact dermatitis and absorption through the skin. If splashed in the eyes, the liquid may cause irritation and reversible
damage. Accidental swallowing may cause stomach pain. Chemical lung inflammation may occur if the product is taken into the lungs via
vomiting.

Sensitization : Contains alpha'-(1,3-xylenediyl)bis(12-hydroxyoctadecanamide), bis (1,2,2,6,6-pentamethyl-4-piperidyl)
sebacate, n-butyl acrylate. May produce an allergic reaction.

No additional known significant effects or critical hazards.

Routes of entry anticipated: Oral, Dermal, Inhalation.

12.1 Toxicity

Product/ingredient name SpeciesResult Exposure

SECTION 12: Ecological information

Do not allow to enter drains or watercourses. Toxic to aquatic organisms, may cause long-term adverse effects in the aquatic environment.
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SECTION 12: Ecological information

Mobility :

LogPow BCF Potential

12.3 Bioaccumulative potential

12.6 Other adverse effects

No known significant effects or critical hazards.

Product/ingredient name

xylene 3.16 6 - 23.4 low
2-methoxy-1-methylethyl acetate 0.56 - low
ethylbenzene 3.1 - high
n-butyl acrylate 2.38 - low

Product/ingredient name Aquatic half-life Photolysis Biodegradability

solvent naphtha (petroleum), light
arom.

- - Readily

solvent naphtha (petroleum), light
arom.

- - Readily

ethylbenzene - - Readily

solvent naphtha (petroleum), light
arom.

Acute EC50 19 mg/l Algae - Pseudokirchneriella subcapitata
(green algae)

96 hours

Acute EC50 6.14 mg/l Daphnia - Daphnia magna 48 hours
Acute LC50 9.22 mg/l Fish - Oncorhynchus mykiss (rainbow

trout)
96 hours

solvent naphtha (petroleum), light
arom.

Acute EC50 19 mg/l Algae - Pseudokirchneriella subcapitata
(green algae)

96 hours

Acute EC50 6.14 mg/l Daphnia - Daphnia magna 48 hours
Acute LC50 9.22 mg/l Fish - Oncorhynchus mykiss (rainbow

trout)
96 hours

xylene Acute LC50 8500 ug/L Marine water Crustaceans - Palaemonetes pugio 48 hours
Acute LC50 8200 - 10032 ug/L Fresh water Fish - Oncorhynchus mykiss - 0.6 g 96 hours

2-methoxy-1-methylethyl acetate Acute EC50 >1000 mg/l Algae - Pseudokirchneriella subcapitata 72 hours
Acute EC50 >500 mg/l Daphnia - daphnia magna (vandloppe) 48 hours
Acute LC50 >100 mg/l Fish - Oryzias latipes (Orange-red

killifish)
96 hours

ethylbenzene Acute EC50 4600 ug/L Fresh water Algae - Pseudokirchneriella subcapitata 72 hours
Acute EC50 2930 - 4400 ug/L Fresh water Daphnia - Daphnia magna - Neonate -

<=24 hours
48 hours

Acute LC50 >5200 ug/L Marine water Crustaceans - Americamysis bahia - <24
hours

48 hours

Acute LC50 11900 ug/L Fresh water Fish - Pimephales promelas - 30 days -
0.079 g

96 hours

12.2 Persistence and degradability

solvent naphtha (petroleum), light
arom.

- >70 % - Readily - 28 days - -

solvent naphtha (petroleum), light
arom.

- >70 % - Readily - 28 days - -

ethylbenzene - >70 % - 28 days - -

Product/ingredient name Test DoseResult Inoculum

PBT : Not applicable.

vPvB : Not applicable.

12.4 Mobility in soil

Soil/water partition coefficient
(KOC) :

12.5 Results of PBT and vPvB assessment

No known data avaliable in our database.

No known data avaliable in our database.
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SECTION 13: Disposal considerations

13.1 Waste treatment methods

Packaging

The generation of waste should be avoided or minimized wherever possible. Waste packaging should be recycled. Incineration or landfill
should only be considered when recycling is not feasible.

The generation of waste should be avoided or minimized wherever possible.
Residues of the product is listed as hazardous waste. Dispose of according to all state and local applicable regulations.
Spillage, remains, discarded clothes and similar should be discarded in a fireproof container.

European waste catalogue no. (EWC) is given below.

European waste catalogue (EWC) : 08 01 11*

SECTION 14: Transport information

14.7 Transport in bulk according to Annex II of MARPOL 73/78 and the IBC Code

Not applicable.

UN1263

UN1263

Transport may take place according to national regulation or ADR for transport by road, RID for transport by train, IMDG for transport by
sea, IATA for transport by air.
Transport within user’s premises: always transport in closed containers that are upright and secure. Ensure that persons transporting the
product know what to do in the event of an accident or spillage.

14.1

UN no.

14.2

Proper shipping name

14.4

PG*

14.3

Transport hazard class(es) Additional information

III3PAINTADR/RID

Class

IMDG

Class

PAINT. (solvent naphtha
(petroleum), light arom.)

3 III

IATA

Class

UN1263 PAINT 3 III -

PG* : Packing group
Env.* : Environmental hazards

14.5

Env*

14.6 Special precautions for user

Yes.

Not available.

Yes.

Special provisions
640 (E)

Tunnel code
(D/E)

Emergency schedules

(EmS)
F-E, S-E

Yes.

National regulations

Other EU regulations

Not applicable.

Annex XVII - Restrictions on the manufacture, placing on the market and use of certain dangerous substances, mixtures and articles

SECTION 15: Regulatory information

15.1 Safety, health and environmental regulations/legislation specific for the substance or mixture

EU Regulation (EC) No. 1907/2006 (REACH) Annex XIV - List of substances subject to authorization - Substances of very high concern

15.2 Chemical Safety Assessment

This product contains substances for which Chemical Safety Assessments are still required.

None of the components are listed.

Seveso category : 9.ii
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Indicates information that has changed from previously issued version.

SECTION 16: Other information

Abbreviations and acronyms : ATE = Acute Toxicity Estimate
CLP = Classification, Labelling and Packaging Regulation [Regulation (EC) No. 1272/2008]
DNEL = Derived No Effect Level
EUH statement = CLP-specific Hazard statement
PNEC = Predicted No Effect Concentration
RRN = REACH Registration Number

Classification according to Regulation (EC) No. 1272/2008 [CLP/GHS]

The information contained in this safety data sheet is based on the present state of knowledge and EU and national legislation. It provides
guidance on health, safety and environmental aspects for handling the product in a safe way and should not be construed as any guarantee
of the technical preformance or suitability for particular applications.
It is always the duty of the user/employer to ascertain that the work is planned and carried out in accordance with the national regulations.

Notice to reader

Hazard pictograms :

Warning

Flammable liquid and vapor.
Causes skin irritation.
Causes serious eye irritation.
May cause an allergic skin reaction.
Toxic to aquatic life with long lasting effects.

Hazard statements :

Signal word :

R11- Highly flammable.
R10- Flammable.
R20- Harmful by inhalation.
R20/21- Harmful by inhalation and in contact with skin.
R65- Harmful: may cause lung damage if swallowed.
R38- Irritating to skin.
R36/37/38- Irritating to eyes, respiratory system and skin.
R43- May cause sensitization by skin contact.
R50/53- Very toxic to aquatic organisms, may cause long-term adverse effects in the aquatic environment.
R51/53- Toxic to aquatic organisms, may cause long-term adverse effects in the aquatic environment.
R53- May cause long-term adverse effects in the aquatic environment.

Full text of abbreviated R phrases :

F - Highly flammable
Xn - Harmful
Xi - Irritant
N - Dangerous for the environment

Full text of classifications [DSD/DPD] :

Procedure used to derive the classification according to Regulation (EC) No. 1272/2008 [CLP/GHS]

Classification Justification

FLAMMABLE LIQUIDS - Category 3 On basis of test data
SKIN CORROSION/IRRITATION - Category 2 Calculation method
SERIOUS EYE DAMAGE/ EYE IRRITATION - Category 2 Calculation method
SKIN SENSITIZATION - Category 1 Calculation method
AQUATIC TOXICITY (CHRONIC) - Category 2 Calculation method
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1.1 Product identifier

1.3 Details of the supplier of the safety data sheet

1.2 Relevant identified uses of the substance or mixture and uses advised against

SECTION 1: Identification of the substance/mixture and of the company/undertaking

Safety Data SheetSafety Data Sheet
HEMPEL'S CURING AGENT 95370

Conforms to Regulation (EC) No. 1907/2006 (REACH), Annex II. - Spain

Product identity : 9537000000

Ready-for-use mixture : (see base component)

Product type : Curing agent

Field of application : used only as part of two- or multi component products.

Identified uses : Consumer applications, Industrial applications, Used by spraying.

Emergency telephone number (with hours of operation)Company details :

+34 937 130 000 (08.00 - 17.00)
+34 937 132 920 (17.00 - 08.00)

PINTURAS HEMPEL S.A.U.
Carretera Sentmenat 108
08213 Polinyà
España
Tel.: +34 937 130 000
hempel@hempel.com

Date of issue : 24 October 2011

No previous validation.Date of previous issue :

HEMPEL'S CURING AGENT 95370Product name :

Classification : R10
Xn; R20
R43

Physical/chemical hazards : Flammable.

Human health hazards : Harmful by inhalation. May cause sensitization by skin contact.

SECTION 2: Hazards identification

2.1 Classification of the substance or mixture

Product definition : Mixture

Classification according to Directive 1999/45/EC [DPD]

The product is classified as dangerous according to Directive 1999/45/EC and its amendments.

2.2 Label elements

Supplemental label elements :

Containers to be fitted with child-
resistant fastenings :

Not applicable.

Tactile warning of danger : Yes, applicable.

Contains isocyanates. See information supplied by the manufacturer.

Special packaging requirements

Hazard symbol or symbols :

Safety phrases : S2- Keep out of the reach of children.
S23- Do not breathe vapor or spray.
S24- Avoid contact with skin.
S37- Wear suitable gloves.
S46- If swallowed, seek medical advice immediately and show this container or label.
S51- Use only in well-ventilated areas.

R10- Flammable.
R20- Harmful by inhalation.
R43- May cause sensitization by skin contact.

Risk phrases :

Hazardous ingredients :

Harmful

prepolymer isocyanate HDI

Indication of danger :
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prepolymer isocyanate HDI EC: 500-060-2
CAS: *28182-81-2

50-75 R43 SKIN SENSITIZATION - Category 1
AQUATIC TOXICITY (CHRONIC) - Category 3

[1]

2-methoxy-1-methylethyl
acetate

EC: 203-603-9
CAS: 108-65-6
Index: 607-195-00-7

10-15 R10 FLAMMABLE LIQUIDS - Category 3 [2]

xylene EC: 215-535-7
CAS: 1330-20-7
Index: 601-022-00-9

10-12.5 R10
Xn; R20/21
Xi; R38

FLAMMABLE LIQUIDS - Category 3
ACUTE TOXICITY: SKIN - Category 4
ACUTE TOXICITY: INHALATION - Category 4
SKIN CORROSION/IRRITATION - Category 2

[1] [2]

ethylbenzene EC: 202-849-4
CAS: 100-41-4
Index: 601-023-00-4

1-3 F; R11
Xn; R20

FLAMMABLE LIQUIDS - Category 2
ACUTE TOXICITY: INHALATION - Category 4

[1] [2]

hexamethylene-di-isocyanate EC: 212-485-8
CAS: 822-06-0
Index: 615-011-00-1

<0.5 T; R23
Xi; R36/37/38
R42/43

ACUTE TOXICITY: INHALATION - Category 2
SKIN CORROSION/IRRITATION - Category 2
SERIOUS EYE DAMAGE/ EYE IRRITATION - Category 2
RESPIRATORY SENSITIZATION - Category 1
SKIN SENSITIZATION - Category 1
SPECIFIC TARGET ORGAN TOXICITY (SINGLE
EXPOSURE) [Respiratory tract irritation] - Category 3

[1] [2]

See Section 16 for the full
text of the R-phrases
declared above.

There are no additional ingredients present which, within the current knowledge of the supplier and in the concentrations applicable, are
classified as hazardous to health or the environment and hence require reporting in this section.

SECTION 3: Composition/information on ingredients

TypeRegulation (EC) No. 1272/2008 [CLP]

[1] Substance classified with a health or environmental hazard
[2] Substance with a workplace exposure limit, see section 8.
[3] Substance meets the criteria for PBT according to Regulation (EC) No. 1907/2006, Annex XIII
[4] Substance meets the criteria for vPvB according to Regulation (EC) No. 1907/2006, Annex XIII

Type

Substances presenting a health or environmental hazard within the meaning of the Dangerous Substances Directive 67/548/EEC or
assigned an occupational exposure limit or PBT or vPvB.

Product/ingredient name Identifiers % 67/548/EEC

Classification

Skin contact :

Check for and remove any contact lenses. Immediately flush eyes with plenty of water for at least 15
minutes, occasionally lifting the upper and lower eyelids. In all cases of doubt, or when symptoms
persist, seek medical attention.

Remove contaminated clothing and shoes. Wash skin thoroughly with soap and water or use
recognized skin cleanser. Do NOT use solvents or thinners.

4.1 Description of first aid measures

Remove to fresh air. Keep person warm and at rest. If not breathing, if breathing is irregular or if
respiratory arrest occurs, provide artificial respiration or oxygen by trained personnel. Give nothing by
mouth. If unconscious, place in recovery position and get medical attention immediately.

Ingestion :

Inhalation :

Eye contact :

Protection of first-aiders : No action shall be taken involving any personal risk or without suitable training. It may be dangerous to
the person providing aid to give mouth-to-mouth resuscitation. Wash contaminated clothing thoroughly
with water before removing it, or wear gloves.

SECTION 4: First aid measures

4.2 Most important symptoms and effects, both acute and delayed

Potential acute health effects

Harmful by inhalation. Exposure to decomposition products may cause a health hazard. Serious
effects may be delayed following exposure.

No known significant effects or critical hazards.

May cause skin irritation. May cause sensitization by skin contact.

May cause eye irritation.

Over-exposure signs/symptoms

No specific data.

No specific data.

General : In all cases of doubt, or when symptoms persist, seek medical attention. Never give anything by mouth
to an unconscious person.

If swallowed, seek medical advice immediately and show this container or label. Keep person warm and
at rest. Do not induce vomiting unless directed to do so by medical personnel. Lower the head so that
vomit will not re-enter the mouth and throat.

Eye contact :

Inhalation :

Skin contact :

Ingestion :

Eye contact :

Inhalation :
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SECTION 4: First aid measures

Notes to physician : If gasses have been inhaled, from the decomposition of the product, symptoms may be delayed.

Specific treatments :

No specific data.

Adverse symptoms may include the following:
irritation
redness

4.3 Indication of any immediate medical attention and special treatment needed

No specific treatment.

Skin contact :

Ingestion :

Hazardous combustion products :

Hazards from the substance or
mixture :

Flammable liquid. In a fire or if heated, a pressure increase will occur and the container may burst, with
the risk of a subsequent explosion. Runoff to sewer may create fire or explosion hazard.

5.1 Extinguishing media

Extinguishing media :

SECTION 5: Firefighting measures

5.2 Special hazards arising from the substance or mixture

5.3 Advice for firefighters

Recommended: alcohol resistant foam, CO2, powders, water spray.
Not to be used: waterjet.

Decomposition products may include the following materials: carbon oxides nitrogen oxides

Promptly isolate the scene by removing all persons from the vicinity of the incident if there is a fire. No action shall be taken involving any
personal risk or without suitable training. Fire will produce dense black smoke. Exposure to decomposition products may cause a health
hazard. Cool closed containers exposed to fire with water. Do not release runoff from fire to drains or watercourses. Fire-fighters should
wear appropriate protective equipment and self-contained breathing apparatus (SCBA) with a full face-piece operated in positive pressure
mode. Clothing for fire-fighters (including helmets, protective boots and gloves) conforming to European standard EN 469 will provide a
basic level of protection for chemical incidents.

6.2 Environmental precautions

Stop leak if without risk. Move containers from spill area. Approach release from upwind. Prevent entry into sewers, water courses,
basements or confined areas. Wash spillages into an effluent treatment plant or proceed as follows. Contain and collect spillage with non-
combustible, absorbent material e.g. sand, earth, vermiculite or diatomaceous earth and place in container for disposal according to local
regulations (see section 13). Use spark-proof tools and explosion-proof equipment. Contaminated absorbent material may pose the same
hazard as the spilled product.

Avoid dispersal of spilled material and runoff and contact with soil, waterways, drains and sewers. Inform the relevant authorities if the
product has caused environmental pollution (sewers, waterways, soil or air).

6.3 Methods and materials for containment and cleaning up

SECTION 6: Accidental release measures

6.1 Personal precautions, protective equipment and emergency procedures

6.4 Reference to other sections

See Section 1 for emergency contact information.
See Section 8 for information on appropriate personal protective equipment.
See Section 13 for additional waste treatment information.

Avoid all direct contact with the spilled material. Exclude sources of ignition and be aware of explosion hazard. Ventilate the area. Avoid
breathing vapor or mist. Refer to protective measures listed in sections 7 and 8. No action shall be taken involving any personal risk or
without suitable training. If the product contaminates lakes, rivers, or sewers, inform the appropriate authorities in accordance with local
regulations.
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SECTION 7: Handling and storage

7.1 Precautions for safe handling

7.2 Conditions for safe storage, including any incompatibilities

7.3 Specific end use(s)

Vapors are heavier than air and may spread along floors. Vapors may form explosive mixtures with air. Prevent the creation of flammable or
explosive concentrations of vapors in air and avoid vapor concentrations higher than the occupational exposure limits. In addition, the
product should be used only in areas from which all naked lights and other sources of ignition have been excluded. Electrical equipment
should be protected to the appropriate standard. To dissipate static electricity during transfer, ground drum and connect to receiving
container with bonding strap. No sparking tools should be used. Contains isocyanates. Exposure to isocyanate may result in acute irritation
and/or sensitisation when breathing.
Care should be taken when re-opening partly-used containers.

Avoid inhalation of vapour, dust and spray mist. Avoid contact with skin and eyes. Eating, drinking and smoking should be prohibited in area
where this material is handled, stored and processed. Appropriate personal protective equipment: see Section 8. Always keep in containers
made from the same material as the original one.

Store in accordance with local regulations for flammable liquids. Store in a cool, well-ventilated area away from incompatible materials and
ignition sources. Keep out of the reach of children. Keep away from: Oxidizing agents, strong alkalis, strong acids. No smoking. Prevent
unauthorized access. Containers that are opened must be carefully resealed and kept upright to prevent leakage.

See separate Product Data Sheet for recommendations or industrial sector specific solutions.

Product/ingredient name Exposure limit values

Recommended monitoring procedures

If this product contains ingredients with exposure limits, personal, workplace atmosphere or biological monitoring may be required to
determine the effectiveness of the ventilation or other control measures and/or the necessity to use respiratory protective equipment.
Reference should be made to European Standard EN 689 for methods for the assessment of exposure by inhalation to chemical agents and
national guidance documents for methods for the determination of hazardous substances.

2-methoxy-1-methylethyl acetate INSHT (Spain, 5/2010). Absorbed through skin.
STEL: 550 mg/m³ 15 minute(s).
STEL: 100 ppm 15 minute(s).
TWA: 275 mg/m³ 8 hour(s).
TWA: 50 ppm 8 hour(s).

xylene INSHT (Spain, 5/2010). Absorbed through skin.
STEL: 442 mg/m³ 15 minute(s).
STEL: 100 ppm 15 minute(s).
TWA: 221 mg/m³ 8 hour(s).
TWA: 50 ppm 8 hour(s).

ethylbenzene INSHT (Spain, 5/2010). Absorbed through skin.
STEL: 884 mg/m³ 15 minute(s).
STEL: 200 ppm 15 minute(s).
TWA: 441 mg/m³ 8 hour(s).
TWA: 100 ppm 8 hour(s).

hexamethylene-di-isocyanate INSHT (Spain, 5/2010). Skin sensitizer.
TWA: 0.035 mg/m³ 8 hour(s).
TWA: 0.005 ppm 8 hour(s).

Appropriate engineering controls

8.2 Exposure controls

No DELs available.

Predicted effect concentrations

No PECs available.

SECTION 8: Exposure controls/personal protection

8.1 Control parameters

Derived effect levels

Individual protection measures

Arrange sufficient ventilation by local exhaust ventilation and good general ventilation to keep the airborne concentrations of vapors or dust
lowest possible and below their respective threshold limit value. Ensure that eyewash stations and safety showers are proximal to the work-
station location.
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SECTION 8: Exposure controls/personal protection

Hand protection :

Safety eyewear complying with an approved standard should be used when a risk assessment indicates
this is necessary to avoid exposure to liquid splashes, mists or dusts.

Eye/face protection :

Respiratory protection :

Environmental exposure controls

Emissions from ventilation or work process equipment should be checked to ensure they comply with the requirements of environmental
protection legislation. In some cases, fume scrubbers, filters or engineering modifications to the process equipment will be necessary to
reduce emissions to acceptable levels.

Hygiene measures :

Body protection :

Wash hands, forearms, and face thoroughly after handling compounds and before eating, smoking,
using lavatory, and at the end of day.

General : Gloves must be worn for all work that may result in soiling. Apron/coveralls/protective clothing must be
worn when soiling is so great that regular work clothes do not adequately protect skin against contact
with the product. Safety eyewear should be used when there is a likelihood of exposure.

Personal protective equipment for the body should be selected based on the task being performed and
the risks involved handling this product.
Wear suitable protective clothing. Always wear protective clothing when spraying.

If working areas have insufficient ventilation: When the product is applied by means that will not
generate an aerosol such as, brush or roller wear half or totally covering mask equipped with gas filter
of type A, when grinding use particle filter of type P. Dry sanding, flame cutting and/or welding of the dry
paint film will give rise to dust and/or hazardous fumes. Wet sanding/flatting should be used wherever
possible. If exposure cannot be avoided by the provision of local exhaust ventilation, suitable respiratory
protective equipment should be used. When the product is applied by spraying and for continuous or
prolonged work always wear an air-fed respirator e.g. hood with supply of fresh or compressed air or a
full face, powered air purifying filter. Be sure to use an approved/certified respirator or equivalent.

Wear chemical-resistant gloves (tested to EN374) in combination with 'basic' employee training. The
quality of the chemical-resistant protective gloves must be chosen as a function of the specific
workplace concentrations and quantity of hazardous substances.

Since the actual work situation is unknown. Supplier of gloves should be contacted in order to find the
appropriate type. Below listed glove(s) should be regarded as generic advice:

Recommended: Silver Shield / 4H gloves, polyvinyl alcohol (PVA), Viton®
May be used: butyl rubber
Not recommended: nitrile rubber, neoprene rubber, natural rubber (latex), polyvinyl chloride (PVC)

Physical state :

Melting point/freezing point :

Boiling point/boiling range :

Vapor pressure :

Relative density :

Vapor density :

Solubility(ies) :

Solvent-likeOdor :

pH :

clearColor :

Evaporation rate :

Auto-ignition temperature :

Flash point :

Highly explosive in the presence of the following materials or conditions: open flames, sparks and static
discharge and heat.

Viscosity :

Partition coefficient (LogKow) :

Upper/lower flammability or
explosive limits :

Explosive properties :

Oxidizing properties :

9.1 Information on basic physical and chemical properties

Decomposition temperature :

SECTION 9: Physical and chemical properties

Flammability : Highly flammable in the presence of the following materials or conditions: open flames, sparks and
static discharge and heat.

Liquid.

Testing not relevant or not possible due to nature of the product.

Testing not relevant or not possible due to nature of the product.

1.07 g/cm3

Testing not relevant or not possible due to nature of the product.

0.01 kPa This is based on data for the following ingredient: prepolymer isocyanate HDI

Testing not relevant or not possible due to nature of the product.

Very slightly soluble in the following materials: cold water and hot water.

Closed cup: 40°C (104°F)

1 - 7 vol %

Testing not relevant or not possible due to nature of the product.

Testing not relevant or not possible due to nature of the product.

Testing not relevant or not possible due to nature of the product.

Testing not relevant or not possible due to nature of the product.

Testing not relevant or not possible due to nature of the product.

Testing not relevant or not possible due to nature of the product.
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SECTION 9: Physical and chemical properties

9.2 Other information

Weighted average: 25 %Solvent(s) % by weight :

Water % by weight : Weighted average: 0 %

Solvent Gas : Weighted average: 0.055 m3/l

TOC Content : Weighted average: 197 g/l

VOC content : 272.8 g/l

10.6 Hazardous decomposition products

10.4 Conditions to avoid

The product is stable.

10.2 Chemical stability

10.5 Incompatible materials

10.3 Possibility of hazardous reactions

Under normal conditions of storage and use, hazardous reactions will not occur.

SECTION 10: Stability and reactivity

10.1 Reactivity

No specific test data related to reactivity available for this product or its ingredients.

When exposed to high temperatures (i.e. in case of fire) harmful decomposition products may be formed:

Decomposition products may include the following materials: carbon oxides nitrogen oxides

Highly reactive or incompatible with the following materials: oxidizing materials.
Reactive or incompatible with the following materials: reducing materials.

Avoid all possible sources of ignition (spark or flame). Do not pressurize, cut, weld, braze, solder, drill, grind or expose containers to heat or
sources of ignition.

Acute toxicity

prepolymer isocyanate HDI LD50 Oral Mouse 350 mg/kg -
2-methoxy-1-methylethyl acetate LD50 Dermal Rabbit >5 g/kg -

LD50 Oral Rat 8532 mg/kg -

xylene LC50 Inhalation Gas. Rat 5000 ppm 4 hours

LD50 Oral Rat 4300 mg/kg -
ethylbenzene LD50 Dermal Rabbit >5000 mg/kg -

LD50 Oral Rat 3500 mg/kg -

hexamethylene-di-isocyanate LC50 Inhalation Dusts and mists Rat 124 mg/m3 4 hours

Product/ingredient name Result Species Dose Exposure

SECTION 11: Toxicological information

11.1 Information on toxicological effects

Acute toxicity estimates

Dermal 10731.7 mg/kg
Inhalation (gases) 43902.4 ppm

Inhalation (vapors) 488.9 mg/l

Inhalation (dusts and mists) 24.8 mg/l

Route ATE value

Exposure to component solvent vapor concentrations may result in adverse health effects such as mucous membrane and respiratory
system irritation and adverse effects on the kidneys, liver and central nervous system. Solvents may cause some of the above effects by
absorption through the skin. Symptoms and signs include headaches, dizziness, fatigue, muscular weakness, drowsiness and, in extreme
cases, loss of consciousness. Repeated or prolonged contact with the preparation may cause removal of natural fat from the skin, resulting
in non-allergic contact dermatitis and absorption through the skin. If splashed in the eyes, the liquid may cause irritation and reversible
damage. Accidental swallowing may cause stomach pain. Chemical lung inflammation may occur if the product is taken into the lungs via
vomiting.
Isocyanate containing products have characteristics that include producing acute irritation and/or sensitisation when breathing, subsequent
asthmatic problems and lung contractions. Sensitised people can, as a result from this, show asthmatic symptoms with exposure to
atmospheric concentrations far below the TLV. Repeated exposures will lead to permanent damage to the respiratory system.
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SECTION 11: Toxicological information

Potential chronic health effects

Irritation/Corrosion

prepolymer isocyanate HDI Skin - Mild irritant Rabbit - -
Eyes - Mild irritant Rabbit - -

2-methoxy-1-methylethyl acetate Respiratory - Mild irritant Rabbit - -
xylene Eyes - Severe irritant Rabbit - 24 hours 5 milligrams

Skin - Moderate irritant Rabbit - 24 hours 500 milligrams
ethylbenzene Eyes - Severe irritant Rabbit - 500 milligrams

Skin - Mild irritant Rabbit - 24 hours 15 milligrams
hexamethylene-di-isocyanate Skin - Moderate irritant Rabbit - -

Eyes - Moderate irritant Rabbit - -
Respiratory - Irritant Rabbit - -

Product/ingredient name Result Score Exposure

Sensitizer

prepolymer isocyanate HDI skin Guinea pig Sensitizing
hexamethylene-di-isocyanate skin Guinea pig Sensitizing

Product/ingredient name Route of exposure Species Result

Species

Information on the likely routes of exposure

Other information :

Sensitization : Contains prepolymer isocyanate HDI, hexamethylene-di-isocyanate. May produce an allergic reaction.

No additional known significant effects or critical hazards.

Routes of entry anticipated: Oral, Dermal, Inhalation.

LogPow BCF Potential

12.3 Bioaccumulative potential

Product/ingredient name

2-methoxy-1-methylethyl acetate 0.56 - low
xylene 3.16 6 - 23.4 low

ethylbenzene 3.1 - high
hexamethylene-di-isocyanate 1.08 - low

Product/ingredient name Aquatic half-life Photolysis Biodegradability

ethylbenzene - - Readily
hexamethylene-di-isocyanate - 42%; 28 day(s) Not readily

12.1 Toxicity

prepolymer isocyanate HDI Acute EC50 >100 mg/l Daphnia - Daphnia magna (vandloppe) 48 hours
Acute IC50 >100 mg/l Algae 72 hours
Acute LC50 >100 mg/l Fish - Danio rerio (zebrafisk) 96 hours

2-methoxy-1-methylethyl acetate Acute EC50 >1000 mg/l Algae - Pseudokirchneriella subcapitata 72 hours

Acute EC50 >500 mg/l Daphnia - daphnia magna (vandloppe) 48 hours

Acute LC50 >100 mg/l Fish - Oryzias latipes (Orange-red
killifish)

96 hours

xylene Acute LC50 8500 ug/L Marine water Crustaceans - Palaemonetes pugio 48 hours
Acute LC50 8200 - 10032 ug/L Fresh water Fish - Oncorhynchus mykiss - 0.6 g 96 hours

ethylbenzene Acute EC50 4600 ug/L Fresh water Algae - Pseudokirchneriella subcapitata 72 hours
Acute EC50 2930 - 4400 ug/L Fresh water Daphnia - Daphnia magna - Neonate -

<=24 hours
48 hours

Acute LC50 >5200 ug/L Marine water Crustaceans - Americamysis bahia - <24
hours

48 hours

Acute LC50 11900 ug/L Fresh water Fish - Pimephales promelas - 30 days -
0.079 g

96 hours

hexamethylene-di-isocyanate Acute IC50 >77.4 mg/l Algae - desmodesmus subspicatus
(grønalge)

72 hours

Product/ingredient name SpeciesResult Exposure

12.2 Persistence and degradability

ethylbenzene - >70 % - 28 days - -

Product/ingredient name Test DoseResult Inoculum

SECTION 12: Ecological information

Do not allow to enter drains or watercourses.
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SECTION 12: Ecological information

Mobility :

12.6 Other adverse effects

No known significant effects or critical hazards.

PBT : Not applicable.

vPvB : Not applicable.

12.4 Mobility in soil

Soil/water partition coefficient
(KOC) :

12.5 Results of PBT and vPvB assessment

No known data avaliable in our database.

No known data avaliable in our database.

SECTION 13: Disposal considerations

13.1 Waste treatment methods

Packaging

The generation of waste should be avoided or minimized wherever possible. Waste packaging should be recycled. Incineration or landfill
should only be considered when recycling is not feasible.

The generation of waste should be avoided or minimized wherever possible.
Residues of the product is listed as hazardous waste. Dispose of according to all state and local applicable regulations.
Spillage, remains, discarded clothes and similar should be discarded in a fireproof container.

European waste catalogue no. (EWC) is given below.

European waste catalogue (EWC) : 08 01 11*

SECTION 14: Transport information

14.7 Transport in bulk according to Annex II of MARPOL 73/78 and the IBC Code

Not applicable.

UN1263

UN1263

Transport may take place according to national regulation or ADR for transport by road, RID for transport by train, IMDG for transport by
sea, IATA for transport by air.
Transport within user’s premises: always transport in closed containers that are upright and secure. Ensure that persons transporting the
product know what to do in the event of an accident or spillage.

14.1

UN no.

14.2

Proper shipping name

14.4

PG*

14.3

Transport hazard class(es) Additional information

III3PAINTADR/RID

Class

IMDG

Class

PAINT 3 III

IATA

Class

UN1263 PAINT 3 III -

PG* : Packing group
Env.* : Environmental hazards

14.5

Env*

14.6 Special precautions for user

No.

Not available.

No.

Special provisions
640 (E)

Tunnel code
(D/E)

Emergency schedules

(EmS)
F-E, S-E

No.

Page: 8/9

-
Safety Data SheetDate of issue: October 2011



9537000000

National regulations

Other EU regulations

Not applicable.

Annex XVII - Restrictions on the manufacture, placing on the market and use of certain dangerous substances, mixtures and articles

SECTION 15: Regulatory information

15.1 Safety, health and environmental regulations/legislation specific for the substance or mixture

EU Regulation (EC) No. 1907/2006 (REACH) Annex XIV - List of substances subject to authorization - Substances of very high concern

15.2 Chemical Safety Assessment

This product contains substances for which Chemical Safety Assessments are still required.

None of the components are listed.

Seveso category : 6

Indicates information that has changed from previously issued version.

SECTION 16: Other information

Abbreviations and acronyms : ATE = Acute Toxicity Estimate
CLP = Classification, Labelling and Packaging Regulation [Regulation (EC) No. 1272/2008]
DNEL = Derived No Effect Level
EUH statement = CLP-specific Hazard statement
PNEC = Predicted No Effect Concentration
RRN = REACH Registration Number

Classification according to Regulation (EC) No. 1272/2008 [CLP/GHS]

The information contained in this safety data sheet is based on the present state of knowledge and EU and national legislation. It provides
guidance on health, safety and environmental aspects for handling the product in a safe way and should not be construed as any guarantee
of the technical preformance or suitability for particular applications.
It is always the duty of the user/employer to ascertain that the work is planned and carried out in accordance with the national regulations.

Notice to reader

Hazard pictograms :

Warning

Flammable liquid and vapor.
Causes skin irritation.
May cause an allergic skin reaction.
Harmful to aquatic life with long lasting effects.

Hazard statements :

Signal word :

R11- Highly flammable.
R10- Flammable.
R23- Toxic by inhalation.
R20- Harmful by inhalation.
R20/21- Harmful by inhalation and in contact with skin.
R38- Irritating to skin.
R36/37/38- Irritating to eyes, respiratory system and skin.
R43- May cause sensitization by skin contact.
R42/43- May cause sensitization by inhalation and skin contact.

Full text of abbreviated R phrases :

F - Highly flammable
T - Toxic
Xn - Harmful
Xi - Irritant

Full text of classifications [DSD/DPD] :

Procedure used to derive the classification according to Regulation (EC) No. 1272/2008 [CLP/GHS]

Classification Justification

FLAMMABLE LIQUIDS - Category 3 On basis of test data
SKIN CORROSION/IRRITATION - Category 2 Calculation method
SKIN SENSITIZATION - Category 1 Calculation method

AQUATIC TOXICITY (CHRONIC) - Category 3 Calculation method
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1.1 Identificador del producto

1.3 Datos del proveedor de la ficha de datos de seguridad

1.2 Usos pertinentes identificados de la sustancia o de la mezcla y usos desaconsejados

SECCIÓN 1: Identificación de la sustancia o la mezcla y de la sociedad o la empresa

Ficha de datos de seguridadFicha de datos de seguridad
HEMPEL'S THINNER 08080

En cumplimiento del Reglamento (EC) nº 1907/2006 (REACH), Anexo II. - España

Identidad del producto : 0808000000

Tipo de producto : disolvente

Campo de aplicación : construccion y anticorrosion. naval, astilleros y nautica.

Usos identificados : Aplicaciones para el consumidor, Aplicaciones industriales, Aplicación por pulverización.

Teléfono de urgencias (con horas de funcionamiento)Información de la empresa :

+34 937 130 000 (08.00 - 17.00)
+34 937 132 920 (17.00 - 08.00)

PINTURAS HEMPEL S.A.U.
Carretera Sentmenat 108
08213 Polinyà
España
Tel.: +34 937 130 000
hempel@hempel.com

Fecha de emisión : 10 Noviembre 2011

4 Julio 2011.Fecha de la emisión anterior :

HEMPEL'S THINNER 08080Nombre del producto :

Clasificación : R10
Xn; R20/21
Xi; R38

Peligros físico-químicos : Inflamable.

Peligros para la salud humana : Nocivo por inhalación y en contacto con la piel. Irrita la piel.

SECCIÓN 2: Identificación de los peligros

2.1 Clasificación de la sustancia o de la mezcla

Definición del producto : Mezcla

Clasificación según la Directiva 1999/45/CE [DPD]

Este producto está clasificado como peligroso de acuerdo con la Directiva 1999/45/CEE y sus enmiendas.

2.2 Elementos de la etiqueta

Recipientes que deben ir provistos
de un cierre de seguridad para
niños :

No aplicable.

Advertencia de peligro táctil : Sí, se aplica.

Requisitos especiales de envasado

Símbolo o símbolos de peligro :

Frases de seguridad : S2- Manténgase fuera del alcance de los niños.
S23- No respirar los vapores o aerosoles.
S36/37- Úsense indumentaria y guantes de protección adecuados.
S46- En caso de ingestión, acúdase inmediatamente al médico y muéstresele la etiqueta o el envase.
S51- Úsese únicamente en lugares bien ventilados.

R10- Inflamable.
R20/21- Nocivo por inhalación y en contacto con la piel.
R38- Irrita la piel.

Frases de riesgo :

Ingredientes peligrosos :

Nocivo

Xileno

Indicación de peligro :
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Xileno CE: 215-535-7
CAS: 1330-20-7
Índice: 601-022-00-9

75-90 R10
Xn; R20/21
Xi; R38

LÍQUIDOS INFLAMABLES - Categoría 3
TOXICIDAD AGUDA: PIEL - Categoría 4
TOXICIDAD AGUDA: INHALACIÓN - Categoría 4
CORROSIÓN O IRRITACIÓN CUTÁNEAS - Categoría 2

[1] [2]

Etilbenceno CE: 202-849-4
CAS: 100-41-4
Índice: 601-023-00-4

7-25 F; R11
Xn; R20

LÍQUIDOS INFLAMABLES - Categoría 2
TOXICIDAD AGUDA: INHALACIÓN - Categoría 4

[1] [2]

Véase la sección 16 para
el texto completo de las
frases R mencionadas.

No hay ningún ingrediente adicional presente que, bajo el conocimiento actual del proveedor y en las concentraciones aplicables, sea
clasificado como de riesgo para la salud o el medio ambiente y por lo tanto deban ser reportados en esta sección.

SECCIÓN 3: Composición/información sobre los componentes

TipoReglamento (CE) nº. 1272/2008 [CLP]

[1] Sustancia clasificada con un riesgo a la salud o al medio ambiente
[2] Sustancia con límites de exposición profesionales
[3] La sustancia cumple los criterios de PBT según el Reglamento (CE) nº. 1907/2006, Anexo XIII
[4] La sustancia cumple los criterios de mPmB según el Reglamento (CE) nº. 1907/2006, Anexo XIII

Tipo

Sustancias que presentan un peligro para la salud o el medio ambiente en el ámbito de la Directiva sobre sustancias peligrosas
67/548/CEE o que tienen asignado un límite de exposición ocupacional o PBT o mPmB.

Nombre del producto o

ingrediente

Identificadores % 67/548/CEE

Clasificación

Contacto con la piel :

Buscar y sacar las lentillas de contacto. Lavar abundantemente los ojos con agua limpia y fresca
durante, por lo menos, 5 minutos, tirando hacia arriba de los párpados. En caso de duda o si los
síntomas persisten, solicitar asistencia médica.

Quítese la ropa y calzado contaminados. Lavar perfectamente la piel con agua y jabón, o con un
limpiador cutáneo reconocido. NO utilizar disolventes ni diluyentes.

4.1 Descripción de los primeros auxilios

Traslade al aire libre. Mantenga a la persona caliente y en reposo. Si no hay respiración, ésta es
irregular u ocurre un paro respiratorio, el personal capacitado debe proporcionar respiración artificial u
oxígeno. No administre nada por la boca. Si está inconsciente, coloque en posición de recuperación y
consiga atención médica inmediatamente.

Notas para el médico : No aplicable.

Ingestión :

Inhalación :

Contacto con los ojos :

Protección del personal de
primeros auxilios :

No debe realizarse acción alguna que suponga un riesgo personal o sin una formación adecuada.
Sería peligroso a la persona que proporcione ayuda dar resucitación boca-a-boca.

SECCIÓN 4: Primeros auxilios

4.2 Principales síntomas y efectos, agudos y retardados

Efectos agudos potenciales para la salud

Nocivo por inhalación.

Irritante para la boca, la garganta y el estómago.

Nocivo por contacto con la piel. Irrita la piel.

Puede causar irritación ocular.

Signos/síntomas de sobreexposición

No hay datos específicos.

No hay datos específicos.

Los síntomas adversos pueden incluir los siguientes:
irritación
rojez

No hay datos específicos.

4.3 Indicación de cualquier atención médica inmediata o tratamiento especial necesitados

General : En caso de duda o si los síntomas persisten, solicitar asistencia médica. No suministrar nada por vía
oral a una persona inconsciente.

En caso de ingestión, acúdase inmediatamente al médico y muéstresele la etiqueta o el envase.
Mantenga a la persona caliente y en reposo. No inducir al vómito a menos que lo indique expresamente
el personal médico. Inclinar la cabeza hacia abajo para que el vómito no regrese a la boca o a la
garganta.

Contacto con los ojos :

Inhalación :

Contacto con la piel :

Ingestión :

Contacto con los ojos :

Inhalación :

Contacto con la piel :

Ingestión :

Página: 2/9

-
Ficha de datos de seguridadFecha de emisión: Noviembre 2011



0808000000

SECCIÓN 4: Primeros auxilios

Tratamientos específicos : No hay un tratamiento específico.

Productos peligrosos de la
combustión :

Peligros derivados de la sustancia
o mezcla :

Líquido inflamable. La presión puede aumentar y el contenedor puede explotar en caso de
calentamiento o incendio, con el riesgo de producirse una explosión. Los residuos líquidos que se
filtran en el alcantarillado pueden causar un riesgo de incendio o de explosión.

5.1 Medios de extinción

Medios de extinción :

SECCIÓN 5: Medidas de lucha contra incendios

5.2 Peligros específicos derivados de la sustancia o la mezcla

5.3 Recomendaciones para el personal de lucha contra incendios

Recomendados: Espuma resistente al alcohol, CO2, polvo, agua pulverizada.
No utilizar: Chorro directo de agua.

Los productos de descomposición pueden incluir los siguientes materiales: óxidos de carbono

En caso de incendio, aísle rápidamente la zona evacuando a todas las personas de las proximidades del lugar del incidente. No debe
realizarse acción alguna que suponga un riesgo personal o sin una formación adecuada. El fuego produce un humo negro y denso. La
exposición a los productos de degradación puede producir riesgos para la salud. Enfriar con agua los envases cerrados expuestos al fuego.
No permitir que los residuos del incendio pasen a las alcantarillas o cursos de agua. Los bomberos deben llevar equipo de protección
apropiado y un equipo de respiración autónomo con una máscara facial completa que opere en modo de presión positiva. Las prendas para
bomberos (incluidos cascos, guantes y botas de protección) conformes a la norma europea EN 469 proporcionan un nivel básico de
protección en caso de incidente químico.

6.2 Precauciones relativas al medio ambiente

Detener el derrame si esto no presenta ningún riesgo. Retire los envases del área del derrame. Aproximarse al vertido en el sentido del
viento. Evitar que se entre en alcantarillas, cursos de agua, subterraneos o zonas confinadas Lave los vertidos hacia una planta de
tratamiento de efluentes o proceda como se indica a continuación. Detener y recoger los derrames con materiales absorbentes no
combustibles, como arena, tierra, vermiculita o tierra de diatomeas, y colocar el material en un envase para desecharlo de acuerdo con las
normativas locales (ver sección 13). Use herramientas a prueba de chispas y equipo a prueba de explosión. El material absorbente
contaminado puede presentar el mismo riesgo que el producto derramado.

Evite la dispersión del material derramado, su contacto con el suelo, el medio acuático, los desagües y las alcantarillas. Informe a las
autoridades pertinentes si el producto ha causado contaminación medioambiental (alcantarillas, canales, tierra o aire).

6.3 Métodos y material de contención y de limpieza

SECCIÓN 6: Medidas en caso de vertido accidental

6.1 Precauciones personales, equipo de protección y procedimientos de emergencia

6.4 Referencia a otras secciones

Consultar en la Sección 1 la información de contacto en caso de emergencia.
Consultar en la Sección 8 la información relativa a equipos de protección personal apropiados.
Consultar en la Sección 13 la información adicional relativa a tratamiento de residuos.

Evitar el contacto directo con el material derramado. Eliminar las fuentes de ignición y ventilar la zona. Evite respirar vapor o neblina.
Consultar las medidas de protección indicadas en las secciones 7 y 8. No debe realizarse acción alguna que suponga un riesgo personal o
sin una formación adecuada. Si el producto contamina lagos, ríos o aguas residuales, informar a las autoridades pertinentes de acuerdo
con las normativas locales.

SECCIÓN 7: Manipulación y almacenamiento

7.1 Precauciones para una manipulación segura

7.2 Condiciones de almacenamiento seguro, incluidas posibles incompatibilidades

Los vapores son más pesados que el aire y pueden extenderse por el suelo. Pueden formar mezclas explosivas con el aire. Evitar la
formación de concentraciones de vapor en el aire, inflamables o explosivas; evitar concentraciones de vapor superiores a los límites de
exposición durante el trabajo. El preparado solo debe utilizarse en las zonas en las cuales se haya eliminado toda llama desprotegida y
otros puntos de ignición. El equipo eléctrico ha de estar protegido según las normas adecuadas. Para evitar descargas electrostáticas
durante el vaciado conectar los contenedores-receptores con pinzas especiales.
Los operarios deben llevar calzado y ropa antiestáticos y los suelos deben ser conductores.
Evitar respirar los vapores/aerosoles. Evitar que el preparado entre en contacto con la piel y ojos.En la zona de aplicación, manipulación y
almacenaje debe estar prohibido fumar, comer y beber. Para la protección personal, ver sección 8. Conservar el producto en envases de un
material idéntico al original.
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SECCIÓN 7: Manipulación y almacenamiento

7.3 Usos específicos finales

Almacenar de acuerdo con la legislación local vigente. Almacene en una zona fresca, con buena ventilación y alejado de materiales
incompatibles y de fuentes de ignición. Manténgase fuera del alcance de los niños. Mantener lejos de: Agentes oxidantes y de materiales
fuertemente ácidos o alcalinos. No fumar. Evitar la entrada a personas no autorizadas. Una vez abiertos los envases, han de volverse a
cerrar cuidadosamente y colocarlos verticalmente para evitar derrames.

Ver la Ficha de Características Técnicas para recomendaciones o indicaciones para un sector industrial específico.

Nombre del producto o ingrediente Valores límite de la exposición

Procedimientos recomendados de control

Si este producto contiene ingredientes con límites de exposición, puede ser necesaria la supervisión personal, del ambiente de trabajo o
biológica para determinar la efectividad de la ventilación o de otras medidas de control y/o la necesidad de usar equipo respiratorio
protector. Se debe hacer referencia al Estándar europeo EN 689 por métodos para evaluar la exposición por inhalación a agentes químicos
y la guía nacional de documentos por métodos para la determinación de substancias peligrosas.

Protección de las manos :

Se debe usar equipo protector ocular que cumpla con las normas aprobadas cuando una evaluación
del riesgo indique que es necesario evitar toda exposición a salpicaduras del líquido, lloviznas o polvos.

Protección ocular/facial :

Xileno INSHT (España, 5/2010). Absorbido a través de la piel.
VLA-EC: 442 mg/m³ 15 minuto(s).
VLA-EC: 100 ppm 15 minuto(s).
VLA-ED: 221 mg/m³ 8 hora(s).
VLA-ED: 50 ppm 8 hora(s).

Etilbenceno INSHT (España, 5/2010). Absorbido a través de la piel.
VLA-EC: 884 mg/m³ 15 minuto(s).
VLA-EC: 200 ppm 15 minuto(s).
VLA-ED: 441 mg/m³ 8 hora(s).
VLA-ED: 100 ppm 8 hora(s).

Controles técnicos apropiados

8.2 Controles de la exposición

Medidas higiénicas :

No hay valores DEL disponibles.

Concentraciones previstas con efecto

No hay valores PEC disponibles.

SECCIÓN 8: Controles de exposición/protección individual

8.1 Parámetros de control

Niveles con efecto derivado

Medidas de protección individual

Protección corporal :

Se recomienda ventilación local u otros controles de ingeniería para mantener las concentraciones de vapores inferiores a los límites.
Compruebe la proximidad de una ducha ocular y de una ducha de seguridad en el lugar de trabajo.

Lavar a fondo las manos, los antebrazos y la cara después de manipular los compuestos y antes de
comer, fumar, utilizar los lavabos y al final del día.

General : Deben utilizarse guantes para todos los trabajos que puedan generar suciedad. Debe utilizarse
bata/mono/ropa de protección cuando la suciedad es tan grande que las ropas usuales no protegen
adecuadamente la piel del contacto con el producto. Cuando existan posibilidades de exposición, deben
utilizarse gafas protectoras.

Antes de utilizar este producto se debe seleccionar equipo protector personal para el cuerpo
basándose en la tarea a ejecutar y los riesgos involucrados y debe ser aprobado por un especialista.
Llevar ropa de protección. Siempre que se aplique por pulverización utilizar ropa de protección.

Usar guantes resistentes a los productos químicos (cumpliendo norma EN 374) en combinación con
formación básica de los empleados La calidad de los guantes protectores resistentes a productos
químicos debe elegirse en función de las cantidades y concentraciones específicas de sustancias
peligrosas presentes en el lugar de trabajo.

Como las condiciones de trabajo se desconocen, contactar con el suministrador de guantes para
encontrar el tipo adecuado. Ver a continuación lista genérica de tipos de guantes:

Recomendado: Guantes Silver Shield/4H, alcohol polivinílico (PVA), Viton®
No recomendado: caucho nitrílico, goma de neopreno, goma de butilo, caucho natural (látex), cloruro
de polivinilo (PVC)
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SECCIÓN 8: Controles de exposición/protección individual

Protección respiratoria :

Controles de la exposición del medio ambiente

Emisiones de los equipos de ventilación o de procesos de trabajo deben ser evaluados para verificar que cumplen con los requisitos de la
legislación de protección del medio ambiente. En algunos casos será necesario el uso de eliminadores de humo, filtros o modificaciones
del diseño del equipo del proceso para reducir las emisiones a un nivel aceptable.

Si no hay suficiente ventilación en las areas de trabajo: Durante la aplicación del producto mediante un
sistema que no genera pulverización como por ejemplo mediante brocha o rodillo, utilizar una máscara
o semimáscara equipada con filtro de gas tipo A, durante la molturación utilizar filtros de partículas tipo
P. Cuando el producto se aplica por pulverización y para trabajos continuos o prolongados utilizar
siempre un equipo respiratorio con suministro de aire por ejemplo capuchas con suministro de aire
fresco o comprimido provistos de un filtro purificador del aire. Asegurarse de utilizar equipo respiratorio
certificado/homologado o equivalente.

Estado físico :

Punto de fusión/Punto de
congelación :

Punto/rango de ebullición :

Presión de vapor :

Densidad relativa :

Densidad de vapor :

Solubilidad(es) :

a disolventeOlor :

pH :

Indice de evaporación :

Temperatura de autoignición :

Temperatura de inflamabilidad :

Altamente explosivo en la presencia de los siguientes materiales o condiciones: llamas abiertas,
chispas y descargas estáticas y calor.

Viscosidad :

Coeficiente de partición (LogKow) :

Límites superior/inferior de
inflamabilidad o explosión :

Propiedades explosivas :

Propiedades oxidantes :

9.1 Información sobre propiedades físicas y químicas básicas

9.2 Información adicional

Temperatura de descomposición :

SECCIÓN 9: Propiedades físicas y químicas

Inflamabilidad : Altamente inflamable en la presencia de los siguientes materiales o condiciones: llamas abiertas,
chispas y descargas estáticas y calor.

Líquido.

Pruebas no relevantes o no posibles debido a la naturaleza del producto.

-26.15°C Esto se basa en los datos para el siguiente componente: Xileno

0.87 g/cm3

3.7 Aire= 1 Esto se basa en los datos para el siguiente componente: Xileno

0.9 kPa Esto se basa en los datos para el siguiente componente: Xileno

Pruebas no relevantes o no posibles debido a la naturaleza del producto.

Muy ligeramente soluble en los siguientes materiales: agua fría y agua caliente.

Copa cerrada: 23°C (73.4°F)

1 - 7 vol %

6 x 10-6 m2/s Viscosidad cinemática a 40°C

Promedio ponderado: 100 %Disolvente(s) % en peso :

Agua % en peso : Promedio ponderado: 0 %

Disolvente Gas : Promedio ponderado: 0.197 m3/l

Contenido de COT (uso industrial) : Promedio ponderado: 787 g/l

Pruebas no relevantes o no posibles debido a la naturaleza del producto.

Pruebas no relevantes o no posibles debido a la naturaleza del producto.

Pruebas no relevantes o no posibles debido a la naturaleza del producto.

Pruebas no relevantes o no posibles debido a la naturaleza del producto.

Pruebas no relevantes o no posibles debido a la naturaleza del producto.

Contenido de COV : 870 g/l

El producto es estable.

10.2 Estabilidad química

10.3 Posibilidad de reacciones peligrosas

En condiciones normales de almacenamiento y uso, no se producen reacciones peligrosas.

SECCIÓN 10: Estabilidad y reactividad

10.1 Reactividad

No hay disponibles datos de ensayo relacionados específicamente con la reactividad de este producto o sus componentes.
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SECCIÓN 10: Estabilidad y reactividad

10.6 Productos de descomposición peligrosos

10.4 Condiciones que deben evitarse

10.5 Materiales incompatibles

Si se expone a altas temperaturas (ej. en caso de incendio) se pueden formar productos peligrosos por descomposición:

Los productos de descomposición pueden incluir los siguientes materiales: óxidos de carbono

Altamente reactivo o incompatible con los siguientes materiales: materiales oxidantes.
Reactivo o incompatible con los siguientes materiales: materiales reductores.

Evitar todas las fuentes posibles de ignición (chispa o llama). No someta a presión, corte, suelde, suelde con latón, taladre, esmerile o
exponga los envases al calor o fuentes térmicas.

Efectos crónicos potenciales para la salud

Toxicidad aguda

Xileno CL50 Inhalación Gas. Rata 5000 ppm 4 horas
DL50 Oral Rata 4300 mg/kg -

Etilbenceno DL50 Dérmica Conejo >5000 mg/kg -
DL50 Oral Rata 3500 mg/kg -

Nombre del producto o

ingrediente

Resultado Especies Dosis Exposición

Irritación/Corrosión

Xileno Ojos - Muy irritante Conejo - 24 horas 5 milligrams
Piel - Irritante moderado Conejo - 24 horas 500 milligrams

Etilbenceno Ojos - Muy irritante Conejo - 500 milligrams
Piel - Irritante leve Conejo - 24 horas 15 milligrams

Nombre del producto o

ingrediente

Resultado Puntuación ExposiciónEspecies

SECCIÓN 11: Información toxicológica

11.1 Información sobre los efectos toxicológicos

Estimaciones de toxicidad aguda

Dérmica 1341.5 mg/kg
Inhalación (gases) 5487.8 ppm
Inhalación (vapores) 61.11 mg/l

Ruta Valor ETA (estimación de toxicidad aguda según GHS)

Información sobre las posibles vías de exposición

Información adicional :

La exposición a concentraciones de vapores de disolventes superiores a los límites de exposición ocupacional establecidos puede producir
irritación de las mucosas y del aparato respiratorio, y efectos adversos sobre los riñones, el hígado y el sistema nervioso central. Los
disolventes pueden causar algunos de los efectos anteriores por absorción a través de la piel. Los signos y síntomas pueden ser dolor de
cabeza, mareo, fatiga, debilidad muscular, somnolencia y en casos extremos, pérdida de consciencia. El contacto repetido o prolongado
con la preparación puede eliminar la grasa natural de la piel y causar dermatitis por contacto de tipo no alérgico y la absorción a través de
la piel. El contacto del líquido con los ojos puede causar irritación y lesiones reversibles. La ingestión accidental puede ocasionar dolor de
estómago. Por vómito puede penetrar en los pulmones y producir su inflamación.

Ningún efecto conocido según nuestra base de datos.

Rutas de entrada previstas: Oral, Dérmica, Inhalación.

12.1 Toxicidad

Nombre del producto o

ingrediente

EspeciesResultado Exposición

SECCIÓN 12: Información ecológica

No permitir que pase al alcantarillado o a cursos de agua.

Página: 6/9

-
Ficha de datos de seguridadFecha de emisión: Noviembre 2011



0808000000

SECCIÓN 12: Información ecológica

Movilidad :

LogPow FBC Potencial

12.3 Potencial de bioacumulación

12.6 Otros efectos adversos

No se conocen efectos significativos o riesgos críticos.

Nombre del producto o

ingrediente

Xileno 3.16 6 - 23.4 bajo
Etilbenceno 3.1 - alta

Nombre del producto o

ingrediente

Vida media acuática Fotólisis Biodegradabilidad

Etilbenceno - - Fácil

Xileno Agudo CL50 8500 ug/L Agua marina Crustáceos - Palaemonetes pugio 48 horas
Agudo CL50 8200 - 10032 ug/L Agua fresca Pescado - Oncorhynchus mykiss - 0.6 g 96 horas

Etilbenceno Agudo EC50 4600 ug/L Agua fresca Algas - Pseudokirchneriella subcapitata 72 horas

Agudo EC50 2930 - 4400 ug/L Agua fresca Dafnia - Daphnia magna - Neonato -
<=24 horas

48 horas

Agudo CL50 >5200 ug/L Agua marina Crustáceos - Americamysis bahia - <24
horas

48 horas

Agudo CL50 11900 ug/L Agua fresca Pescado - Pimephales promelas - 30
días - 0.079 g

96 horas

12.2 Persistencia y degradabilidad

Etilbenceno - >70 % - 28 días - -

Nombre del producto o

ingrediente

Prueba DosisResultado Inóculo

PBT : No aplicable.

mPmB : No aplicable.

12.4 Movilidad en el suelo

Coeficiente de partición
tierra/agua (KOC) :

12.5 Resultados de la valoración de PBT y mPmB

Ningún efecto conocido según nuestra base de datos.

Ningún efecto conocido según nuestra base de datos.

SECCIÓN 13: Consideraciones relativas a la eliminación

13.1 Métodos para el tratamiento de residuos

Envases y embalajes

Se debe evitar o minimizar la generación de residuos cuando sea posible. Los envases residuales deben reciclarse. Solo se debe
proceder a la incineración o llevar al vertedero cuando el reciclaje no sea posible.

Se debe evitar o minimizar la generación de residuos cuando sea posible.
Este producto se considera peligroso de acuerdo con la directiva de la UE sobre residuos peligrosos. Debe ser tratado conforme a la
legislación local, regional y nacional vigente.
Derrames, residuos, trapos contaminados y similares deben ser depositados en contenedores resistentes al fuego.

Catálogo europeo de residuos número (EWC) ver a continuación.

Catálogo Europeo de Residuos
(CER) :

08 01 11*
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SECCIÓN 14: Información relativa al transporte

14.7 Transporte a granel según el Anexo II del convenio MARPOL 73/78 y el código GRG (IBC)

No aplicable.

UN1263

UN1263

El transporte debe realizarse siguiendo la legislación nacional o el ADR para el transporte por carretera, el RID para el transporte en tren, el
IMDG por vía marítima y el IATA por vía aérea.
Transporte dentro de las premisas de usuarios: siempre transporte en recipientes cerrados que estén verticales y seguros. Asegurar
que las personas que transportan el producto conocen qué hacer en caso de un accidente o derrame.

14.1

N.º N.U.

14.2

Nombre y descripción

14.4

GE*

14.3

Clase(s) de peligro para el

transporte

Información adicional

III3PRODUCTOS PARA LA PINTURAClase

ADR/RID

Clase

IMDG

PAINT RELATED MATERIAL 3 III

Clase IATAUN1263 PAINT RELATED MATERIAL 3 III -

GE* : Grupo de embalaje
Env.* : Peligros para el medio ambiente

14.5

Env*

14.6 Precauciones particulares para los usuarios

No.

No disponible.

No.

Previsiones especiales
640 (E)

Código para túneles
(D/E)

Emergency schedules

(EmS)
F-E, S-E

No.

Reglamentaciones nacionales

Otras regulaciones de la UE

No aplicable.

Anexo XVII - Restricciones a la fabricación, la comercialización y el uso de determinadas sustancias, mezclas y artículos peligrosos

SECCIÓN 15: Información reglamentaria

15.1 Reglamentación y legislación en materia de seguridad, salud y medio ambiente específicas para la sustancia o la mezcla

Reglamento de la UE (CE) nº. 1907/2006 (REACH) Anexo XIV - Lista de sustancias sujetas a autorización - Sustancias altamente
preocupantes

15.2 Evaluación de la seguridad química

Este producto contiene sustancias para las que aún se requieren valoraciones de seguridad química.

Ninguno de los componentes está listado.

Categoría Seveso : 6

Indica la información que ha cambiado desde la edición de la versión anterior.

SECCIÓN 16: Otra información

Abreviaturas y acrónimos : ETA = Estimación de Toxicidad Aguda
CLP = Reglamento sobre Clasificación, Etiquetado y Envasado [Reglamento (CE) No 1272/2008]
DNEL = Nivel de No Efecto Derivado
EE = Escenarios de Exposición
PNEC = Concentración Prevista Sin Efecto
RRN = Número de Registro REACH

Clasificación de acuerdo con el Reglamento (CE) nº. 1272/2008 [CLP/GHS]

R11- Fácilmente inflamable.
R10- Inflamable.
R20- Nocivo por inhalación.
R20/21- Nocivo por inhalación y en contacto con la piel.
R38- Irrita la piel.

Texto completo de las frases R
abreviadas :

F - Fácilmente inflamable
Xn - Nocivo
Xi - Irritante

Texto completo de las clasificaciones
[DSD/DPD] :
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SECCIÓN 16: Otra información

Las modificaciones respecto a la edición anterior están marcadas con un triángulo en la parte superior izquierda del
párrafo modificado en la Ficha de Datos de Seguridad.
La información de esta Ficha de Datos de Seguridad del preparado está basada en los conocimientos actuales y en las leyes vigentes de la
CE y nacionales, en cuanto que las condiciones de trabajo de los usuarios están fuera de nuestro conocimiento y control. El producto no
debe utilizarse sin tener primero una instrucción, por escrito, de su manejo.
Es siempre responsabilidad del usuario tomar las medidas oportunas con el fin de cumplir con las exigencias establecidas en las
legislaciones vigentes. La información contenida en esta Ficha de Seguridad solo significa una descripción de las exigencias de seguridad
del preparado y no hay que considerarla como una garantía de sus propiedades.

Aviso al lector

Pictogramas de peligro :

Atención

Líquidos y vapores inflamables.
Nocivo en contacto con la piel.
Nocivo en caso de inhalación.
Provoca irritación cutánea.

Indicaciones de peligro :

Palabra de advertencia :

Procedimiento utilizado para deducir la clasificación según el Reglamento (CE) nº. 1272/2008 [CLP/SGA]

Clasificación Justificación

LÍQUIDOS INFLAMABLES - Categoría 3 En base a datos de ensayos
TOXICIDAD AGUDA: PIEL - Categoría 4 Método de cálculo
TOXICIDAD AGUDA: INHALACIÓN - Categoría 4 Método de cálculo
CORROSIÓN O IRRITACIÓN CUTÁNEAS - Categoría 2 Método de cálculo
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1.1 Identificador del producto

1.3 Datos del proveedor de la ficha de datos de seguridad

1.2 Usos pertinentes identificados de la sustancia o de la mezcla y usos desaconsejados

SECCIÓN 1: Identificación de la sustancia o la mezcla y de la sociedad o la empresa

Ficha de datos de seguridadFicha de datos de seguridad
HEMPEL'S THINNER 08450

En cumplimiento del Reglamento (EC) nº 1907/2006 (REACH), Anexo II. - España

Identidad del producto : 0845000000

Tipo de producto : disolvente

Campo de aplicación : naval, astilleros y nautica. construccion y anticorrosion.

Usos identificados : Aplicaciones para el consumidor, Aplicaciones industriales, Aplicación por pulverización.

Teléfono de urgencias (con horas de funcionamiento)Información de la empresa :

+34 937 130 000 (08.00 - 17.00)
+34 937 132 920 (17.00 - 08.00)

PINTURAS HEMPEL S.A.U.
Carretera Sentmenat 108
08213 Polinyà
España
Tel.: +34 937 130 000
hempel@hempel.com

Fecha de emisión : 18 Octubre 2011

4 Julio 2011.Fecha de la emisión anterior :

HEMPEL'S THINNER 08450Nombre del producto :

Clasificación : R10
Xn; R20/21, R65
Xi; R41, R37/38
R52/53

Peligros físico-químicos : Inflamable.

Peligros para la salud humana : Nocivo por inhalación y en contacto con la piel. Nocivo: si se ingiere puede causar daño pulmonar.
Riesgo de lesiones oculares graves. Irrita las vías respiratorias y la piel.

Peligros para el medio ambiente : Nocivo para los organismos acuáticos, puede provocar a largo plazo efectos negativos en el medio
ambiente acuático.

SECCIÓN 2: Identificación de los peligros

2.1 Clasificación de la sustancia o de la mezcla

Definición del producto : Mezcla

Clasificación según la Directiva 1999/45/CE [DPD]

Este producto está clasificado como peligroso de acuerdo con la Directiva 1999/45/CEE y sus enmiendas.

2.2 Elementos de la etiqueta

Símbolo o símbolos de peligro :

Frases de seguridad : S2- Manténgase fuera del alcance de los niños.
S23- No respirar los vapores o aerosoles.
S26- En caso de contacto con los ojos, lávense inmediata y abundantemente con agua y acúdase a un
médico.
S36/37/39- Úsense indumentaria y guantes adecuados y protección para los ojos/la cara.
S46- En caso de ingestión, acúdase inmediatamente al médico y muéstresele la etiqueta o el envase.
S51- Úsese únicamente en lugares bien ventilados.

R10- Inflamable.
R20/21- Nocivo por inhalación y en contacto con la piel.
R65- Nocivo: si se ingiere puede causar daño pulmonar.
R41- Riesgo de lesiones oculares graves.
R37/38- Irrita las vías respiratorias y la piel.
R52/53- Nocivo para los organismos acuáticos, puede provocar a largo plazo efectos negativos en el
medio ambiente acuático.

Frases de riesgo :

Ingredientes peligrosos :

Nocivo

Xileno

Indicación de peligro :
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SECCIÓN 2: Identificación de los peligros

Recipientes que deben ir provistos
de un cierre de seguridad para
niños :

Sí, se aplica.

Advertencia de peligro táctil : Sí, se aplica.

Requisitos especiales de envasado

Xileno CE: 215-535-7
CAS: 1330-20-7
Índice: 601-022-00-9

50-75 R10
Xn; R20/21
Xi; R38

LÍQUIDOS INFLAMABLES - Categoría 3
TOXICIDAD AGUDA: PIEL - Categoría 4
TOXICIDAD AGUDA: INHALACIÓN - Categoría 4
CORROSIÓN O IRRITACIÓN CUTÁNEAS - Categoría 2

[1] [2]

Butan-1-ol CE: 200-751-6
CAS: 71-36-3
Índice: 603-004-00-6

20-25 R10
Xn; R22
Xi; R41, R37/38
R67

LÍQUIDOS INFLAMABLES - Categoría 3
TOXICIDAD AGUDA: ORAL - Categoría 4
CORROSIÓN O IRRITACIÓN CUTÁNEAS - Categoría 2
LESIONES OCULARES GRAVES O IRRITACIÓN OCULAR
- Categoría 1
TOXICIDAD ESPECÍFICA EN DETERMINADOS
ÓRGANOS (STOT) - EXPOSICIÓN ÚNICA [Irritación de las
vías respiratorias y Efectos narcóticos] - Categoría 3

[1] [2]

Etilbenceno CE: 202-849-4
CAS: 100-41-4
Índice: 601-023-00-4

7-25 F; R11
Xn; R20

LÍQUIDOS INFLAMABLES - Categoría 2
TOXICIDAD AGUDA: INHALACIÓN - Categoría 4

[1] [2]

Alquilbenceno C9-C10 CE: 265-199-0
CAS: *64742-95-6
Índice: 649-356-00-4

10-20 Xn; R20, R65
Xi; R36/37/38
N; R51/53

LÍQUIDOS INFLAMABLES - Categoría 3
TOXICIDAD AGUDA: INHALACIÓN - Categoría 4
CORROSIÓN O IRRITACIÓN CUTÁNEAS - Categoría 2
LESIONES OCULARES GRAVES O IRRITACIÓN OCULAR
- Categoría 2
TOXICIDAD ESPECÍFICA EN DETERMINADOS
ÓRGANOS (STOT) - EXPOSICIÓN ÚNICA: INHALACIÓN
[Irritación de las vías respiratorias] - Categoría 3
PELIGRO POR ASPIRACIÓN - Categoría 1
PELIGRO ACUÁTICO CRÓNICO - Categoría 2

[1] [2]

Véase la sección 16 para
el texto completo de las
frases R mencionadas.

No hay ningún ingrediente adicional presente que, bajo el conocimiento actual del proveedor y en las concentraciones aplicables, sea
clasificado como de riesgo para la salud o el medio ambiente y por lo tanto deban ser reportados en esta sección.

SECCIÓN 3: Composición/información sobre los componentes

TipoReglamento (CE) nº. 1272/2008 [CLP]

[1] Sustancia clasificada con un riesgo a la salud o al medio ambiente
[2] Sustancia con límites de exposición profesionales
[3] La sustancia cumple los criterios de PBT según el Reglamento (CE) nº. 1907/2006, Anexo XIII
[4] La sustancia cumple los criterios de mPmB según el Reglamento (CE) nº. 1907/2006, Anexo XIII

Tipo

Sustancias que presentan un peligro para la salud o el medio ambiente en el ámbito de la Directiva sobre sustancias peligrosas
67/548/CEE o que tienen asignado un límite de exposición ocupacional o PBT o mPmB.

Nombre del producto o

ingrediente

Identificadores % 67/548/CEE

Clasificación

Contacto con la piel :

Buscar y sacar las lentillas de contacto. Lavar abundantemente los ojos con agua limpia y fresca
durante, por lo menos, 5 minutos, tirando hacia arriba de los párpados. Buscar inmediatamente ayuda
médica.

Quítese la ropa y calzado contaminados. Lavar perfectamente la piel con agua y jabón, o con un
limpiador cutáneo reconocido. NO utilizar disolventes ni diluyentes.

4.1 Descripción de los primeros auxilios

Traslade al aire libre. Mantenga a la persona caliente y en reposo. Si no hay respiración, ésta es
irregular u ocurre un paro respiratorio, el personal capacitado debe proporcionar respiración artificial u
oxígeno. No administre nada por la boca. Si está inconsciente, coloque en posición de recuperación y
consiga atención médica inmediatamente.

Ingestión :

Inhalación :

Contacto con los ojos :

Protección del personal de
primeros auxilios :

No debe realizarse acción alguna que suponga un riesgo personal o sin una formación adecuada.
Sería peligroso a la persona que proporcione ayuda dar resucitación boca-a-boca.

SECCIÓN 4: Primeros auxilios

General : En caso de duda o si los síntomas persisten, solicitar asistencia médica. No suministrar nada por vía
oral a una persona inconsciente.

En caso de ingestión, acúdase inmediatamente al médico y muéstresele la etiqueta o el envase.
Mantenga a la persona caliente y en reposo. No inducir al vómito a menos que lo indique expresamente
el personal médico. Inclinar la cabeza hacia abajo para que el vómito no regrese a la boca o a la
garganta.
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SECCIÓN 4: Primeros auxilios

Notas para el médico : No aplicable.

Tratamientos específicos :

4.2 Principales síntomas y efectos, agudos y retardados

Efectos agudos potenciales para la salud

Nocivo por inhalación. Irrita las vías respiratorias.

Peligro de aspiración si se ingiere. Puede alcanzar los pulmones y causar daños. Irritante para la
boca, la garganta y el estómago.

Nocivo por contacto con la piel. Irrita la piel.

Severamente irritante para los ojos. Riesgo de lesiones oculares graves.

Signos/síntomas de sobreexposición

Los síntomas adversos pueden incluir los siguientes:
irritación del tracto respiratorio
tos

Los síntomas adversos pueden incluir los siguientes:
náusea o vómito

Los síntomas adversos pueden incluir los siguientes:
irritación
rojez

Los síntomas adversos pueden incluir los siguientes:
dolor o irritación
lagrimeo
rojez

4.3 Indicación de cualquier atención médica inmediata o tratamiento especial necesitados

No hay un tratamiento específico.

Contacto con los ojos :

Inhalación :

Contacto con la piel :

Ingestión :

Contacto con los ojos :

Inhalación :

Contacto con la piel :

Ingestión :

Productos peligrosos de la
combustión :

Peligros derivados de la sustancia
o mezcla :

Líquido inflamable. La presión puede aumentar y el contenedor puede explotar en caso de
calentamiento o incendio, con el riesgo de producirse una explosión. Los residuos líquidos que se
filtran en el alcantarillado pueden causar un riesgo de incendio o de explosión.

5.1 Medios de extinción

Medios de extinción :

SECCIÓN 5: Medidas de lucha contra incendios

5.2 Peligros específicos derivados de la sustancia o la mezcla

5.3 Recomendaciones para el personal de lucha contra incendios

Recomendados: Espuma resistente al alcohol, CO2, polvo, agua pulverizada.
No utilizar: Chorro directo de agua.

Los productos de descomposición pueden incluir los siguientes materiales: óxidos de carbono

En caso de incendio, aísle rápidamente la zona evacuando a todas las personas de las proximidades del lugar del incidente. No debe
realizarse acción alguna que suponga un riesgo personal o sin una formación adecuada. El fuego produce un humo negro y denso. La
exposición a los productos de degradación puede producir riesgos para la salud. Enfriar con agua los envases cerrados expuestos al fuego.
No permitir que los residuos del incendio pasen a las alcantarillas o cursos de agua. Los bomberos deben llevar equipo de protección
apropiado y un equipo de respiración autónomo con una máscara facial completa que opere en modo de presión positiva. Las prendas para
bomberos (incluidos cascos, guantes y botas de protección) conformes a la norma europea EN 469 proporcionan un nivel básico de
protección en caso de incidente químico.

6.2 Precauciones relativas al medio ambiente

Evite la dispersión del material derramado, su contacto con el suelo, el medio acuático, los desagües y las alcantarillas. Informe a las
autoridades pertinentes si el producto ha causado contaminación medioambiental (alcantarillas, canales, tierra o aire). Material
contaminante del agua.

SECCIÓN 6: Medidas en caso de vertido accidental

6.1 Precauciones personales, equipo de protección y procedimientos de emergencia

Evitar el contacto directo con el material derramado. Eliminar las fuentes de ignición y ventilar la zona. Evite respirar vapor o neblina.
Consultar las medidas de protección indicadas en las secciones 7 y 8. No debe realizarse acción alguna que suponga un riesgo personal o
sin una formación adecuada. Si el producto contamina lagos, ríos o aguas residuales, informar a las autoridades pertinentes de acuerdo
con las normativas locales.
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SECCIÓN 6: Medidas en caso de vertido accidental

Detener el derrame si esto no presenta ningún riesgo. Retire los envases del área del derrame. Aproximarse al vertido en el sentido del
viento. Evitar que se entre en alcantarillas, cursos de agua, subterraneos o zonas confinadas Lave los vertidos hacia una planta de
tratamiento de efluentes o proceda como se indica a continuación. Detener y recoger los derrames con materiales absorbentes no
combustibles, como arena, tierra, vermiculita o tierra de diatomeas, y colocar el material en un envase para desecharlo de acuerdo con las
normativas locales (ver sección 13). Use herramientas a prueba de chispas y equipo a prueba de explosión. El material absorbente
contaminado puede presentar el mismo riesgo que el producto derramado.

6.3 Métodos y material de contención y de limpieza

6.4 Referencia a otras secciones

Consultar en la Sección 1 la información de contacto en caso de emergencia.
Consultar en la Sección 8 la información relativa a equipos de protección personal apropiados.
Consultar en la Sección 13 la información adicional relativa a tratamiento de residuos.

SECCIÓN 7: Manipulación y almacenamiento

7.1 Precauciones para una manipulación segura

7.2 Condiciones de almacenamiento seguro, incluidas posibles incompatibilidades

7.3 Usos específicos finales

Los vapores son más pesados que el aire y pueden extenderse por el suelo. Pueden formar mezclas explosivas con el aire. Evitar la
formación de concentraciones de vapor en el aire, inflamables o explosivas; evitar concentraciones de vapor superiores a los límites de
exposición durante el trabajo. El preparado solo debe utilizarse en las zonas en las cuales se haya eliminado toda llama desprotegida y
otros puntos de ignición. El equipo eléctrico ha de estar protegido según las normas adecuadas. Para evitar descargas electrostáticas
durante el vaciado conectar los contenedores-receptores con pinzas especiales.
Los operarios deben llevar calzado y ropa antiestáticos y los suelos deben ser conductores.
Evitar respirar los vapores/aerosoles. Evitar que el preparado entre en contacto con la piel y ojos.En la zona de aplicación, manipulación y
almacenaje debe estar prohibido fumar, comer y beber. Para la protección personal, ver sección 8. Conservar el producto en envases de un
material idéntico al original.

Almacenar de acuerdo con la legislación local vigente. Almacene en una zona fresca, con buena ventilación y alejado de materiales
incompatibles y de fuentes de ignición. Manténgase fuera del alcance de los niños. Mantener lejos de: Agentes oxidantes y de materiales
fuertemente ácidos o alcalinos. No fumar. Evitar la entrada a personas no autorizadas. Una vez abiertos los envases, han de volverse a
cerrar cuidadosamente y colocarlos verticalmente para evitar derrames.

Ver la Ficha de Características Técnicas para recomendaciones o indicaciones para un sector industrial específico.

Nombre del producto o ingrediente Valores límite de la exposición

Procedimientos recomendados de control

Si este producto contiene ingredientes con límites de exposición, puede ser necesaria la supervisión personal, del ambiente de trabajo o
biológica para determinar la efectividad de la ventilación o de otras medidas de control y/o la necesidad de usar equipo respiratorio
protector. Se debe hacer referencia al Estándar europeo EN 689 por métodos para evaluar la exposición por inhalación a agentes químicos
y la guía nacional de documentos por métodos para la determinación de substancias peligrosas.

Xileno INSHT (España, 5/2010). Absorbido a través de la piel.
VLA-EC: 442 mg/m³ 15 minuto(s).
VLA-EC: 100 ppm 15 minuto(s).
VLA-ED: 221 mg/m³ 8 hora(s).
VLA-ED: 50 ppm 8 hora(s).

Butan-1-ol INSHT (España, 5/2010). Absorbido a través de la piel.
VLA-EC: 154 mg/m³ 15 minuto(s).
VLA-EC: 50 ppm 15 minuto(s).

Etilbenceno INSHT (España, 5/2010). Absorbido a través de la piel.
VLA-EC: 884 mg/m³ 15 minuto(s).
VLA-EC: 200 ppm 15 minuto(s).
VLA-ED: 441 mg/m³ 8 hora(s).
VLA-ED: 100 ppm 8 hora(s).

Alquilbenceno C9-C10 EU OEL (Europa, 1/2001).
VLA-ED: 120 mg/m³ 8 hora(s). Forma:
VLA-ED: 25 ppm 8 hora(s). Forma:

No hay valores DEL disponibles.

SECCIÓN 8: Controles de exposición/protección individual

8.1 Parámetros de control

Niveles con efecto derivado
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SECCIÓN 8: Controles de exposición/protección individual

Protección de las manos :

Se debe usar equipo protector ocular que cumpla con las normas aprobadas cuando una evaluación
del riesgo indique que es necesario evitar toda exposición a salpicaduras del líquido, lloviznas o polvos.

Protección ocular/facial :

Protección respiratoria :

Controles de la exposición del medio ambiente

Emisiones de los equipos de ventilación o de procesos de trabajo deben ser evaluados para verificar que cumplen con los requisitos de la
legislación de protección del medio ambiente. En algunos casos será necesario el uso de eliminadores de humo, filtros o modificaciones
del diseño del equipo del proceso para reducir las emisiones a un nivel aceptable.

Controles técnicos apropiados

8.2 Controles de la exposición

Medidas higiénicas :

Concentraciones previstas con efecto

No hay valores PEC disponibles.

Medidas de protección individual

Protección corporal :

Se recomienda ventilación local u otros controles de ingeniería para mantener las concentraciones de vapores inferiores a los límites.
Compruebe la proximidad de una ducha ocular y de una ducha de seguridad en el lugar de trabajo.

Lavar a fondo las manos, los antebrazos y la cara después de manipular los compuestos y antes de
comer, fumar, utilizar los lavabos y al final del día.

General : Deben utilizarse guantes para todos los trabajos que puedan generar suciedad. Debe utilizarse
bata/mono/ropa de protección cuando la suciedad es tan grande que las ropas usuales no protegen
adecuadamente la piel del contacto con el producto. Cuando existan posibilidades de exposición, deben
utilizarse gafas protectoras.

Antes de utilizar este producto se debe seleccionar equipo protector personal para el cuerpo
basándose en la tarea a ejecutar y los riesgos involucrados y debe ser aprobado por un especialista.
Llevar ropa de protección. Siempre que se aplique por pulverización utilizar ropa de protección.

Si no hay suficiente ventilación en las areas de trabajo: Durante la aplicación del producto mediante un
sistema que no genera pulverización como por ejemplo mediante brocha o rodillo, utilizar una máscara
o semimáscara equipada con filtro de gas tipo A, durante la molturación utilizar filtros de partículas tipo
P. Cuando el producto se aplica por pulverización y para trabajos continuos o prolongados utilizar
siempre un equipo respiratorio con suministro de aire por ejemplo capuchas con suministro de aire
fresco o comprimido provistos de un filtro purificador del aire. Asegurarse de utilizar equipo respiratorio
certificado/homologado o equivalente.

Usar guantes resistentes a los productos químicos (cumpliendo norma EN 374) en combinación con
formación básica de los empleados La calidad de los guantes protectores resistentes a productos
químicos debe elegirse en función de las cantidades y concentraciones específicas de sustancias
peligrosas presentes en el lugar de trabajo.

Como las condiciones de trabajo se desconocen, contactar con el suministrador de guantes para
encontrar el tipo adecuado. Ver a continuación lista genérica de tipos de guantes:

Recomendado: Guantes Silver Shield/4H, alcohol polivinílico (PVA), Viton®
No recomendado: caucho nitrílico, goma de neopreno, goma de butilo, caucho natural (látex), cloruro
de polivinilo (PVC)

Estado físico :

Punto de fusión/Punto de
congelación :

Punto/rango de ebullición :

Presión de vapor :

Densidad de vapor :

a disolventeOlor :

pH :

Indice de evaporación :

Temperatura de inflamabilidad :

Límites superior/inferior de
inflamabilidad o explosión :

9.1 Información sobre propiedades físicas y químicas básicas

SECCIÓN 9: Propiedades físicas y químicas

Inflamabilidad : Altamente inflamable en la presencia de los siguientes materiales o condiciones: llamas abiertas,
chispas y descargas estáticas y calor.
Inflamable en la presencia de los siguientes materiales o condiciones: materiales oxidantes.
Ligeramente inflamable en la presencia de los siguientes materiales o condiciones: materiales
reductores.

Líquido.

Pruebas no relevantes o no posibles debido a la naturaleza del producto.

-26.15°C Esto se basa en los datos para el siguiente componente: Xileno

Pruebas no relevantes o no posibles debido a la naturaleza del producto.

0.9 kPa Esto se basa en los datos para el siguiente componente: Xileno

Pruebas no relevantes o no posibles debido a la naturaleza del producto.

Copa cerrada: 23°C (73.4°F)

0.5 - 11.3 vol %

Pruebas no relevantes o no posibles debido a la naturaleza del producto.
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SECCIÓN 9: Propiedades físicas y químicas

Densidad relativa :

Solubilidad(es) :

Temperatura de autoignición :

Altamente explosivo en la presencia de los siguientes materiales o condiciones: llamas abiertas,
chispas y descargas estáticas y calor.

Viscosidad :

Coeficiente de partición (LogKow) :

Propiedades explosivas :

Propiedades oxidantes :

9.2 Información adicional

Temperatura de descomposición :

0.857 g/cm3

Parcialmente soluble en los siguientes materiales: agua fría y agua caliente.

6 x 10-6 m2/s Viscosidad cinemática a 40°C

Promedio ponderado: 100 %Disolvente(s) % en peso :

Agua % en peso : Promedio ponderado: 0 %

Disolvente Gas : Promedio ponderado: 0.209 m3/l

Contenido de COT (uso industrial) : Promedio ponderado: 720 g/l

Pruebas no relevantes o no posibles debido a la naturaleza del producto.

Pruebas no relevantes o no posibles debido a la naturaleza del producto.

Pruebas no relevantes o no posibles debido a la naturaleza del producto.

Pruebas no relevantes o no posibles debido a la naturaleza del producto.

Contenido de COV : 857 g/l

10.6 Productos de descomposición peligrosos

10.4 Condiciones que deben evitarse

El producto es estable.

10.2 Estabilidad química

10.5 Materiales incompatibles

10.3 Posibilidad de reacciones peligrosas

En condiciones normales de almacenamiento y uso, no se producen reacciones peligrosas.

SECCIÓN 10: Estabilidad y reactividad

10.1 Reactividad

No hay disponibles datos de ensayo relacionados específicamente con la reactividad de este producto o sus componentes.

Si se expone a altas temperaturas (ej. en caso de incendio) se pueden formar productos peligrosos por descomposición:

Los productos de descomposición pueden incluir los siguientes materiales: óxidos de carbono

Altamente reactivo o incompatible con los siguientes materiales: materiales oxidantes.
Reactivo o incompatible con los siguientes materiales: materiales reductores.

Evitar todas las fuentes posibles de ignición (chispa o llama). No someta a presión, corte, suelde, suelde con latón, taladre, esmerile o
exponga los envases al calor o fuentes térmicas.

Toxicidad aguda

Nombre del producto o

ingrediente

Resultado Especies Dosis Exposición

SECCIÓN 11: Información toxicológica

11.1 Información sobre los efectos toxicológicos

La exposición a concentraciones de vapores de disolventes superiores a los límites de exposición ocupacional establecidos puede producir
irritación de las mucosas y del aparato respiratorio, y efectos adversos sobre los riñones, el hígado y el sistema nervioso central. Los
disolventes pueden causar algunos de los efectos anteriores por absorción a través de la piel. Los signos y síntomas pueden ser dolor de
cabeza, mareo, fatiga, debilidad muscular, somnolencia y en casos extremos, pérdida de consciencia. El contacto repetido o prolongado
con la preparación puede eliminar la grasa natural de la piel y causar dermatitis por contacto de tipo no alérgico y la absorción a través de
la piel. El contacto del líquido con los ojos puede causar irritación y lesiones reversibles. La ingestión accidental puede ocasionar dolor de
estómago. Por vómito puede penetrar en los pulmones y producir su inflamación.
Peligro de aspiración si se ingiere. Puede alcanzar los pulmones y causar daños.
Un contacto directo de esta substancia con el ojo puede causar daños irreversibles, incluyendo la ceguera.

Página: 6/10

-
Ficha de datos de seguridadFecha de emisión: Octubre 2011



0845000000

SECCIÓN 11: Información toxicológica

Efectos crónicos potenciales para la salud

Xileno CL50 Inhalación Gas. Rata 5000 ppm 4 horas
DL50 Oral Rata 4300 mg/kg -

Butan-1-ol CL50 Inhalación Vapor Rata 24000 mg/m3 4 horas
DL50 Dérmica Conejo 3400 mg/kg -
DL50 Oral Rata 790 mg/kg -

Etilbenceno DL50 Dérmica Conejo >5000 mg/kg -
DL50 Oral Rata 3500 mg/kg -

Alquilbenceno C9-C10 DL50 Dérmica Conejo >2000 mg/kg -
DL50 Oral Rata 8400 mg/kg -

Irritación/Corrosión

Xileno Ojos - Muy irritante Conejo - 24 horas 5 milligrams
Piel - Irritante moderado Conejo - 24 horas 500 milligrams

Butan-1-ol Ojos - Muy irritante Conejo - 24 horas 2 milligrams
Piel - Irritante moderado Conejo - 24 horas 20 milligrams

Etilbenceno Ojos - Muy irritante Conejo - 500 milligrams
Piel - Irritante leve Conejo - 24 horas 15 milligrams

Alquilbenceno C9-C10 Ojos - Irritante leve Conejo - 24 horas 100 microliters

Nombre del producto o

ingrediente

Resultado Puntuación ExposiciónEspecies

Estimaciones de toxicidad aguda

Oral 3950 mg/kg
Dérmica 1916.4 mg/kg
Inhalación (gases) 7839.7 ppm
Inhalación (vapores) 48.67 mg/l

Ruta Valor ETA (estimación de toxicidad aguda según GHS)

Información sobre las posibles vías de exposición

Información adicional : Ningún efecto conocido según nuestra base de datos.

Rutas de entrada previstas: Oral, Dérmica, Inhalación.

12.1 Toxicidad

Xileno Agudo CL50 8500 ug/L Agua marina Crustáceos - Palaemonetes pugio 48 horas
Agudo CL50 8200 - 10032 ug/L Agua fresca Pescado - Oncorhynchus mykiss - 0.6 g 96 horas

Butan-1-ol Agudo EC50 1983000 - 2072000 ug/L Agua
fresca

Dafnia - Daphnia magna - 6 - 24 horas 48 horas

Agudo CL50 1730000 - 1840000 ug/L Agua
fresca

Pescado - Pimephales promelas - 33
días - 20.6 mm - 0.119 g

96 horas

Etilbenceno Agudo EC50 4600 ug/L Agua fresca Algas - Pseudokirchneriella subcapitata 72 horas
Agudo EC50 2930 - 4400 ug/L Agua fresca Dafnia - Daphnia magna - Neonato -

<=24 horas
48 horas

Agudo CL50 >5200 ug/L Agua marina Crustáceos - Americamysis bahia - <24
horas

48 horas

Agudo CL50 11900 ug/L Agua fresca Pescado - Pimephales promelas - 30
días - 0.079 g

96 horas

Alquilbenceno C9-C10 Agudo EC50 19 mg/l Algas - Pseudokirchneriella subcapitata
(green algae)

96 horas

Agudo EC50 6.14 mg/l Dafnia - Daphnia magna 48 horas
Agudo CL50 9.22 mg/l Pescado - Oncorhynchus mykiss

(rainbow trout)
96 horas

Nombre del producto o

ingrediente

EspeciesResultado Exposición

12.2 Persistencia y degradabilidad

Etilbenceno - >70 % - 28 días - -
Alquilbenceno C9-C10 - >70 % - Fácil - 28 días - -

Nombre del producto o

ingrediente

Prueba DosisResultado Inóculo

SECCIÓN 12: Información ecológica

No permitir que pase al alcantarillado o a cursos de agua. Nocivo para los organismos acuáticos, puede provocar a largo plazo efectos
negativos en el medio ambiente acuático.
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SECCIÓN 12: Información ecológica

Movilidad :

LogPow FBC Potencial

12.3 Potencial de bioacumulación

12.6 Otros efectos adversos

No se conocen efectos significativos o riesgos críticos.

Nombre del producto o

ingrediente

Xileno 3.16 6 - 23.4 bajo
Butan-1-ol 0.9 - bajo
Etilbenceno 3.1 - alta

Nombre del producto o

ingrediente

Vida media acuática Fotólisis Biodegradabilidad

Etilbenceno - - Fácil
Alquilbenceno C9-C10 - - Fácil

PBT : No aplicable.

mPmB : No aplicable.

12.4 Movilidad en el suelo

Coeficiente de partición
tierra/agua (KOC) :

12.5 Resultados de la valoración de PBT y mPmB

Ningún efecto conocido según nuestra base de datos.

Ningún efecto conocido según nuestra base de datos.

SECCIÓN 13: Consideraciones relativas a la eliminación

13.1 Métodos para el tratamiento de residuos

Envases y embalajes

Se debe evitar o minimizar la generación de residuos cuando sea posible. Los envases residuales deben reciclarse. Solo se debe
proceder a la incineración o llevar al vertedero cuando el reciclaje no sea posible.

Se debe evitar o minimizar la generación de residuos cuando sea posible.
Este producto se considera peligroso de acuerdo con la directiva de la UE sobre residuos peligrosos. Debe ser tratado conforme a la
legislación local, regional y nacional vigente.
Derrames, residuos, trapos contaminados y similares deben ser depositados en contenedores resistentes al fuego.

Catálogo europeo de residuos número (EWC) ver a continuación.

Catálogo Europeo de Residuos
(CER) :

08 01 11*

SECCIÓN 14: Información relativa al transporte

UN1263

UN1263

El transporte debe realizarse siguiendo la legislación nacional o el ADR para el transporte por carretera, el RID para el transporte en tren, el
IMDG por vía marítima y el IATA por vía aérea.
Transporte dentro de las premisas de usuarios: siempre transporte en recipientes cerrados que estén verticales y seguros. Asegurar
que las personas que transportan el producto conocen qué hacer en caso de un accidente o derrame.

14.1

N.º N.U.

14.2

Nombre y descripción

14.4

GE*

14.3

Clase(s) de peligro para el

transporte

Información adicional

III3PRODUCTOS PARA LA PINTURAClase

ADR/RID

Clase

IMDG

PAINT RELATED MATERIAL 3 III

Clase IATAUN1263 PAINT RELATED MATERIAL 3 III -

14.5

Env*

No.

No.

Previsiones especiales
640 (E)

Código para túneles
(D/E)

Emergency schedules

(EmS)
F-E, S-E

No.

Página: 8/10

-
Ficha de datos de seguridadFecha de emisión: Octubre 2011



0845000000

SECCIÓN 14: Información relativa al transporte

14.7 Transporte a granel según el Anexo II del convenio MARPOL 73/78 y el código GRG (IBC)

No aplicable.

GE* : Grupo de embalaje
Env.* : Peligros para el medio ambiente

14.6 Precauciones particulares para los usuarios

No disponible.

Reglamentaciones nacionales

Otras regulaciones de la UE

No aplicable.

Anexo XVII - Restricciones a la fabricación, la comercialización y el uso de determinadas sustancias, mezclas y artículos peligrosos

SECCIÓN 15: Información reglamentaria

15.1 Reglamentación y legislación en materia de seguridad, salud y medio ambiente específicas para la sustancia o la mezcla

Reglamento de la UE (CE) nº. 1907/2006 (REACH) Anexo XIV - Lista de sustancias sujetas a autorización - Sustancias altamente
preocupantes

15.2 Evaluación de la seguridad química

Este producto contiene sustancias para las que aún se requieren valoraciones de seguridad química.

Ninguno de los componentes está listado.

Categoría Seveso : 6

Indica la información que ha cambiado desde la edición de la versión anterior.

SECCIÓN 16: Otra información

Abreviaturas y acrónimos : ETA = Estimación de Toxicidad Aguda
CLP = Reglamento sobre Clasificación, Etiquetado y Envasado [Reglamento (CE) No 1272/2008]
DNEL = Nivel de No Efecto Derivado
EE = Escenarios de Exposición
PNEC = Concentración Prevista Sin Efecto
RRN = Número de Registro REACH

Clasificación de acuerdo con el Reglamento (CE) nº. 1272/2008 [CLP/GHS]

Pictogramas de peligro :

PeligroPalabra de advertencia :

R11- Fácilmente inflamable.
R10- Inflamable.
R20- Nocivo por inhalación.
R22- Nocivo por ingestión.
R20/21- Nocivo por inhalación y en contacto con la piel.
R65- Nocivo: si se ingiere puede causar daño pulmonar.
R41- Riesgo de lesiones oculares graves.
R38- Irrita la piel.
R37/38- Irrita las vías respiratorias y la piel.
R36/37/38- Irrita los ojos, la piel y las vías respiratorias.
R67- La inhalación de vapores puede provocar somnolencia y vértigo.
R51/53- Tóxico para los organismos acuáticos, puede provocar a largo plazo efectos negativos en el medio
ambiente acuático.
R52/53- Nocivo para los organismos acuáticos, puede provocar a largo plazo efectos negativos en el medio
ambiente acuático.

Texto completo de las frases R
abreviadas :

F - Fácilmente inflamable
Xn - Nocivo
Xi - Irritante
N - Peligroso para el medio ambiente

Texto completo de las clasificaciones
[DSD/DPD] :
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SECCIÓN 16: Otra información

Las modificaciones respecto a la edición anterior están marcadas con un triángulo en la parte superior izquierda del
párrafo modificado en la Ficha de Datos de Seguridad.
La información de esta Ficha de Datos de Seguridad del preparado está basada en los conocimientos actuales y en las leyes vigentes de la
CE y nacionales, en cuanto que las condiciones de trabajo de los usuarios están fuera de nuestro conocimiento y control. El producto no
debe utilizarse sin tener primero una instrucción, por escrito, de su manejo.
Es siempre responsabilidad del usuario tomar las medidas oportunas con el fin de cumplir con las exigencias establecidas en las
legislaciones vigentes. La información contenida en esta Ficha de Seguridad solo significa una descripción de las exigencias de seguridad
del preparado y no hay que considerarla como una garantía de sus propiedades.

Aviso al lector

Líquidos y vapores inflamables.
Nocivo en contacto con la piel.
Nocivo en caso de inhalación.
Provoca irritación cutánea.
Provoca lesiones oculares graves.
Puede ser mortal en caso de ingestión y penetración en las vías respiratorias.
Puede irritar las vías respiratorias.
Puede provocar somnolencia o vértigo.
Nocivo para los organismos acuáticos, con efectos nocivos duraderos.

Indicaciones de peligro :

Procedimiento utilizado para deducir la clasificación según el Reglamento (CE) nº. 1272/2008 [CLP/SGA]

Clasificación Justificación

LÍQUIDOS INFLAMABLES - Categoría 3 En base a datos de ensayos
TOXICIDAD AGUDA: PIEL - Categoría 4 Método de cálculo
TOXICIDAD AGUDA: INHALACIÓN - Categoría 4 Método de cálculo
CORROSIÓN O IRRITACIÓN CUTÁNEAS - Categoría 2 Método de cálculo
LESIONES OCULARES GRAVES O IRRITACIÓN OCULAR - Categoría 1 Método de cálculo
TOXICIDAD ESPECÍFICA EN DETERMINADOS ÓRGANOS (STOT) - EXPOSICIÓN ÚNICA [Irritación de
las vías respiratorias y Efectos narcóticos] - Categoría 3

Método de cálculo

PELIGRO POR ASPIRACIÓN - Categoría 1 Método de cálculo
PELIGRO ACUÁTICO CRÓNICO - Categoría 3 Método de cálculo
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1.1 Identificador del producto

1.3 Datos del proveedor de la ficha de datos de seguridad

1.2 Usos pertinentes identificados de la sustancia o de la mezcla y usos desaconsejados

SECCIÓN 1: Identificación de la sustancia o la mezcla y de la sociedad o la empresa

Ficha de datos de seguridadFicha de datos de seguridad
HEMPADUR EM 35749

En cumplimiento del Reglamento (EC) nº 1907/2006 (REACH), Anexo II. - España

Identidad del producto : 3574912170

Mezcla lista para usar : 35740 = 35749 2 vol. / 98040 1 vol.

Tipo de producto : imprimación epoxi (base para productos multicomponente)

Campo de aplicación : naval y astilleros.

Usos identificados : Aplicaciones industriales, Aplicación por pulverización.

Teléfono de urgencias (con horas de funcionamiento)Información de la empresa :

+34 937 130 000 (08.00 - 17.00)
+34 937 132 920 (17.00 - 08.00)

PINTURAS HEMPEL S.A.U.
Carretera Sentmenat 108
08213 Polinyà
España
Tel.: +34 937 130 000
hempel@hempel.com

Fecha de emisión : 4 Abril 2011

No hay validación anterior.Fecha de la emisión anterior :

HEMPADUR EM 35749Nombre del producto :

Clasificación : R10
Xi; R36/38
R43
N; R51/53

Peligros físico-químicos : Inflamable.

Peligros para la salud humana : Irrita los ojos y la piel. Posibilidad de sensibilización en contacto con la piel.

Peligros para el medio ambiente : Tóxico para los organismos acuáticos, puede provocar a largo plazo efectos negativos en el medio
ambiente acuático.

SECCIÓN 2: Identificación de los peligros

2.1 Clasificación de la sustancia o de la mezcla

Definición del producto : Mezcla

Clasificación según la Directiva 1999/45/CE [DPD]

Este producto está clasificado como peligroso de acuerdo con la Directiva 1999/45/CEE y sus enmiendas.

2.2 Elementos de la etiqueta

Elementos suplementarios que
deben figurar en las etiquetas :

Contiene componentes epoxídicos. Ver la información facilitada por el fabricante.

Símbolo o símbolos de peligro :

Frases de seguridad : S23- No respirar los vapores o aerosoles.
S24- Evítese el contacto con la piel.
S37- Úsense guantes adecuados.
S51- Úsese únicamente en lugares bien ventilados.

R10- Inflamable.
R36/38- Irrita los ojos y la piel.
R43- Posibilidad de sensibilización en contacto con la piel.
R51/53- Tóxico para los organismos acuáticos, puede provocar a largo plazo efectos negativos en el
medio ambiente acuático.

Frases de riesgo :

Ingredientes peligrosos :

Irritante, Peligroso para el medio ambiente

Resinas epoxídicas Pm <700 (DGEBA )
(C12-C14) Alquilglicidileter
Resinas epoxídicas Pm <700 (DGEBF)

Indicación de peligro :
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SECCIÓN 2: Identificación de los peligros

Recipientes que deben ir provistos
de un cierre de seguridad para
niños :

No aplicable.

Advertencia de peligro táctil : No aplicable.

Requisitos especiales de envasado

Resinas epoxídicas Pm <700
(DGEBA )

CE: 500-033-5
CAS: 25068-38-6

Índice: 603-074-00-8

25-35 Xi; R36/38
R43

N; R51/53

CORROSIÓN O IRRITACIÓN CUTÁNEAS - Categoría 2
LESIONES OCULARES GRAVES O IRRITACIÓN OCULAR
- Categoría 2
SENSIBILIZACIÓN CUTÁNEA - Categoría 1
PELIGRO ACUÁTICO CRÓNICO - Categoría 2

[1]

(C12-C14) Alquilglicidileter CE: 271-846-8
CAS: 68609-97-2
Índice: 603-103-00-4

10-20 Xi; R38
R43

CORROSIÓN O IRRITACIÓN CUTÁNEAS - Categoría 2
SENSIBILIZACIÓN CUTÁNEA - Categoría 1

[1]

Resinas epoxídicas Pm <700
(DGEBF)

CAS: 28064-14-4 5-25 Xi; R36/38
R43

N; R51/53

CORROSIÓN O IRRITACIÓN CUTÁNEAS - Categoría 2
LESIONES OCULARES GRAVES O IRRITACIÓN OCULAR
- Categoría 2
SENSIBILIZACIÓN CUTÁNEA - Categoría 1
PELIGRO ACUÁTICO CRÓNICO - Categoría 2

[1]

Alcohol bencílico CE: 202-859-9
CAS: 100-51-6
Índice: 603-057-00-5

1-3 Xn; R20/22 TOXICIDAD AGUDA: ORAL - Categoría 4
TOXICIDAD AGUDA: INHALACIÓN - Categoría 4

[1]

Véase la sección 16 para
el texto completo de las
frases R mencionadas.

No hay ningún ingrediente adicional presente que, bajo el conocimiento actual del proveedor y en las concentraciones aplicables, sea
clasificado como de riesgo para la salud o el medio ambiente y por lo tanto deban ser reportados en esta sección.

SECCIÓN 3: Composición/información sobre los componentes

TipoReglamento (CE) nº. 1272/2008 [CLP]

[1] Sustancia clasificada con un riesgo a la salud o al medio ambiente
[2] Sustancia con límites de exposición profesionales
[3] La sustancia cumple los criterios de PBT según el Reglamento (CE) nº. 1907/2006, Anexo XIII
[4] La sustancia cumple los criterios de mPmB según el Reglamento (CE) nº. 1907/2006, Anexo XIII

Tipo

Sustancias que presentan un peligro para la salud o el medio ambiente en el ámbito de la Directiva sobre sustancias peligrosas
67/548/CEE o que tienen asignado un límite de exposición ocupacional o PBT o mPmB.

Nombre del producto o

ingrediente

Identificadores % 67/548/CEE

Clasificación

Contacto con la piel :

Verificar si la víctima lleva lentes de contacto y en este caso, retirárselas. Lave abundantemente con
agua por lo menos durante 15 minutos, levantando los párpados superior e inferior. Buscar
inmediatamente ayuda médica.

Quítese la ropa y calzado contaminados. Lavar perfectamente la piel con agua y jabón, o con un
limpiador cutáneo reconocido. NO utilizar disolventes ni diluyentes.

4.1 Descripción de los primeros auxilios

Traslade al aire libre. Mantenga a la persona caliente y en reposo. Si está inconsciente, colocar en
posición de recuperación y solicitar asistencia médica.

Ingestión :

Inhalación :

Contacto con los ojos :

Protección del personal de
primeros auxilios :

No debe realizarse acción alguna que suponga un riesgo personal o sin una formación adecuada.
Sería peligroso a la persona que proporcione ayuda dar resucitación boca-a-boca. Lave bien la ropa
contaminada con agua antes de quitársela, o use guantes.

SECCIÓN 4: Primeros auxilios

4.2 Principales síntomas y efectos, agudos y retardados

Efectos agudos potenciales para la salud

No se conocen efectos significativos o riesgos críticos.

Irrita los ojos.

General : En caso de duda o si los síntomas persisten, solicitar asistencia médica. No suministrar nada por vía
oral a una persona inconsciente.

En caso de ingestión, acúdase inmediatamente al médico y muéstresele la etiqueta o el envase.
Mantenga a la persona caliente y en reposo. No inducir al vómito a menos que lo indique expresamente
el personal médico. Inclinar la cabeza hacia abajo para que el vómito no regrese a la boca o a la
garganta.

Contacto con los ojos :

Inhalación :
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SECCIÓN 4: Primeros auxilios

Notas para el médico : No aplicable.

Tratamientos específicos :

Irritante para la boca, la garganta y el estómago.

Irrita la piel. Posibilidad de sensibilización en contacto con la piel.

Signos/síntomas de sobreexposición

No hay datos específicos.

No hay datos específicos.

Los síntomas adversos pueden incluir los siguientes:
irritación
rojez

Los síntomas adversos pueden incluir los siguientes:
irritación
lagrimeo
rojez

4.3 Indicación de cualquier atención médica inmediata o tratamiento especial necesitados

No hay un tratamiento específico.

Contacto con la piel :

Ingestión :

Contacto con los ojos :

Inhalación :

Contacto con la piel :

Ingestión :

Productos peligrosos de la
combustión :

Peligros derivados de la sustancia
o mezcla :

Líquido inflamable. La presión puede aumentar y el contenedor puede explotar en caso de
calentamiento o incendio, con el riesgo de producirse una explosión. Los residuos líquidos que se
filtran en el alcantarillado pueden causar un riesgo de incendio o de explosión.

5.1 Medios de extinción

Medios de extinción :

SECCIÓN 5: Medidas de lucha contra incendios

5.2 Peligros específicos derivados de la sustancia o la mezcla

5.3 Recomendaciones para el personal de lucha contra incendios

Recomendados: Espuma resistente al alcohol, CO2, polvo, agua pulverizada.
No utilizar: Chorro directo de agua.

Los productos de descomposición pueden incluir los siguientes materiales: óxidos de carbono
compuestos halogenados óxido/óxidos metálico/metálicos

En caso de incendio, aísle rápidamente la zona evacuando a todas las personas de las proximidades del lugar del incidente. No debe
realizarse acción alguna que suponga un riesgo personal o sin una formación adecuada. El fuego produce un humo negro y denso. La
exposición a los productos de degradación puede producir riesgos para la salud. Enfriar con agua los envases cerrados expuestos al fuego.
No permitir que los residuos del incendio pasen a las alcantarillas o cursos de agua. Los bomberos deben llevar equipo de protección
apropiado y un equipo de respiración autónomo con una máscara facial completa que opere en modo de presión positiva. Las prendas para
bomberos (incluidos cascos, guantes y botas de protección) conformes a la norma europea EN 469 proporcionan un nivel básico de
protección en caso de incidente químico.

6.2 Precauciones relativas al medio ambiente

Detener el derrame si esto no presenta ningún riesgo. Retire los envases del área del derrame. Aproximarse al vertido en el sentido del
viento. Evitar que se entre en alcantarillas, cursos de agua, subterraneos o zonas confinadas Lave los vertidos hacia una planta de
tratamiento de efluentes o proceda como se indica a continuación. Detener y recoger los derrames con materiales absorbentes no
combustibles, como arena, tierra, vermiculita o tierra de diatomeas, y colocar el material en un envase para desecharlo de acuerdo con las
normativas locales (ver sección 13). Use herramientas a prueba de chispas y equipo a prueba de explosión. El material absorbente
contaminado puede presentar el mismo riesgo que el producto derramado.

Evite la dispersión del material derramado, su contacto con el suelo, el medio acuático, los desagües y las alcantarillas. Informe a las
autoridades pertinentes si el producto ha causado contaminación medioambiental (alcantarillas, canales, tierra o aire). Material
contaminante del agua. Puede ser dañino para el medio ambiente si es liberado en cantidades grandes.

6.3 Métodos y material de contención y de limpieza

SECCIÓN 6: Medidas en caso de vertido accidental

6.1 Precauciones personales, equipo de protección y procedimientos de emergencia

6.4 Referencia a otras secciones

Eliminar las fuentes de ignición y ventilar la zona. Consultar las medidas de protección indicadas en las secciones 7 y 8. No debe realizarse
acción alguna que suponga un riesgo personal o sin una formación adecuada.
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SECCIÓN 6: Medidas en caso de vertido accidental

Consultar en la Sección 1 la información de contacto en caso de emergencia.
Consultar en la Sección 8 la información relativa a equipos de protección personal apropiados.
Consultar en la Sección 13 la información adicional relativa a tratamiento de residuos.

SECCIÓN 7: Manipulación y almacenamiento

7.1 Precauciones para una manipulación segura

7.2 Condiciones de almacenamiento seguro, incluidas posibles incompatibilidades

7.3 Usos específicos finales

Los vapores son más pesados que el aire y pueden extenderse por el suelo. Pueden formar mezclas explosivas con el aire. Evitar la
formación de concentraciones de vapor en el aire, inflamables o explosivas; evitar concentraciones de vapor superiores a los límites de
exposición durante el trabajo. El preparado solo debe utilizarse en las zonas en las cuales se haya eliminado toda llama desprotegida y
otros puntos de ignición. El equipo eléctrico ha de estar protegido según las normas adecuadas. Para evitar descargas electrostáticas
durante el vaciado conectar los contenedores-receptores con pinzas especiales.
Los operarios deben llevar calzado y ropa antiestáticos y los suelos deben ser conductores. Contiene componentes epoxídicos. Evitar todo
contacto con la piel de los productos conteniendo epoxi y aminas que pueden causar reacciones alérgicas.
Evitar respirar los vapores/aerosoles. Evitar que el preparado entre en contacto con la piel y ojos.En la zona de aplicación, manipulación y
almacenaje debe estar prohibido fumar, comer y beber. Para la protección personal, ver sección 8. Conservar el producto en envases de un
material idéntico al original.

Almacenar de acuerdo con la legislación local vigente. Almacene en una zona fresca, con buena ventilación y alejado de materiales
incompatibles y de fuentes de ignición. Manténgase fuera del alcance de los niños. Mantener lejos de: Agentes oxidantes y de materiales
fuertemente ácidos o alcalinos. No fumar. Evitar la entrada a personas no autorizadas. Una vez abiertos los envases, han de volverse a
cerrar cuidadosamente y colocarlos verticalmente para evitar derrames.

Ver la Ficha de Características Técnicas para recomendaciones o indicaciones para un sector industrial específico.

Nombre del producto o ingrediente Valores límite de la exposición

Procedimientos recomendados de control

Si este producto contiene ingredientes con límites de exposición, puede ser necesaria la supervisión personal, del ambiente de trabajo o
biológica para determinar la efectividad de la ventilación o de otras medidas de control y/o la necesidad de usar equipo respiratorio
protector. Se debe hacer referencia al Estándar europeo EN 689 por métodos para evaluar la exposición por inhalación a agentes químicos
y la guía nacional de documentos por métodos para la determinación de substancias peligrosas.

Protección de las manos :

Se debe usar equipo protector ocular que cumpla con las normas aprobadas cuando una evaluación
del riesgo indique que es necesario evitar toda exposición a salpicaduras del líquido, lloviznas o polvos.

Protección ocular/facial :

Se desconoce el valor límite de exposición.

Controles técnicos apropiados

8.2 Controles de la exposición

Medidas higiénicas :

No hay valores DEL disponibles.

Concentraciones previstas con efecto

No hay valores PEC disponibles.

SECCIÓN 8: Controles de exposición/protección individual

8.1 Parámetros de control

Niveles con efecto derivado

Medidas de protección individual

Se recomienda ventilación local u otros controles de ingeniería para mantener las concentraciones de vapores inferiores a los límites.
Compruebe la proximidad de una ducha ocular y de una ducha de seguridad en el lugar de trabajo.

Lavar a fondo las manos, los antebrazos y la cara después de manipular los compuestos y antes de
comer, fumar, utilizar los lavabos y al final del día.

General : Deben utilizarse guantes para todos los trabajos que puedan generar suciedad. Debe utilizarse
bata/mono/ropa de protección cuando la suciedad es tan grande que las ropas usuales no protegen
adecuadamente la piel del contacto con el producto. Cuando existan posibilidades de exposición, deben
utilizarse gafas protectoras.

Usar guantes resistentes a los productos químicos (cumpliendo norma EN 374) en combinación con
formación básica de los empleados La calidad de los guantes protectores resistentes a productos
químicos debe elegirse en función de las cantidades y concentraciones específicas de sustancias
peligrosas presentes en el lugar de trabajo.
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SECCIÓN 8: Controles de exposición/protección individual

Protección respiratoria :

Controles de la exposición del medio ambiente

Emisiones de los equipos de ventilación o de procesos de trabajo deben ser evaluados para verificar que cumplen con los requisitos de la
legislación de protección del medio ambiente. En algunos casos será necesario el uso de eliminadores de humo, filtros o modificaciones
del diseño del equipo del proceso para reducir las emisiones a un nivel aceptable.

Protección corporal : Antes de utilizar este producto se debe seleccionar equipo protector personal para el cuerpo
basándose en la tarea a ejecutar y los riesgos involucrados y debe ser aprobado por un especialista.
Llevar ropa de protección. Siempre que se aplique por pulverización utilizar ropa de protección.

Si no hay suficiente ventilación en las areas de trabajo: Durante la aplicación del producto mediante un
sistema que no genera pulverización como por ejemplo mediante brocha o rodillo, utilizar una máscara
o semimáscara equipada con filtro de gas tipo A, durante la molturación utilizar filtros de partículas tipo
P. Cuando el producto se aplica por pulverización y para trabajos continuos o prolongados utilizar
siempre un equipo respiratorio con suministro de aire por ejemplo capuchas con suministro de aire
fresco o comprimido provistos de un filtro purificador del aire. Asegurarse de utilizar equipo respiratorio
certificado/homologado o equivalente.

Como las condiciones de trabajo se desconocen, contactar con el suministrador de guantes para
encontrar el tipo adecuado.

Estado físico :

Punto de fusión/Punto de
congelación :

Punto/rango de ebullición :

Presión de vapor :

Densidad relativa :

Densidad de vapor :

Solubilidad(es) :

Como amina.Olor :

pH :

Indice de evaporación :

Temperatura de autoignición :

Temperatura de inflamabilidad :

Ligeramente explosivo en la presencia de los siguientes materiales o condiciones: llamas abiertas,
chispas y descargas estáticas y calor.

Viscosidad :

Coeficiente de partición (LogKow) :

Límites superior/inferior de
inflamabilidad o explosión :

Propiedades explosivas :

Propiedades oxidantes :

9.1 Información sobre propiedades físicas y químicas básicas

9.2 Información adicional

Temperatura de descomposición :

SECCIÓN 9: Propiedades físicas y químicas

Inflamabilidad : Altamente inflamable en la presencia de los siguientes materiales o condiciones: llamas abiertas,
chispas y descargas estáticas.
Ligeramente inflamable en la presencia de los siguientes materiales o condiciones: calor.

Líquido.

Pruebas no relevantes o no posibles debido a la naturaleza del producto.

Pruebas no relevantes o no posibles debido a la naturaleza del producto.

1.519 g/cm3

Pruebas no relevantes o no posibles debido a la naturaleza del producto.

Pruebas no relevantes o no posibles debido a la naturaleza del producto.

Pruebas no relevantes o no posibles debido a la naturaleza del producto.

Parcialmente soluble en los siguientes materiales: agua fría y agua caliente.

Copa cerrada: 47°C (116.6°F)

1.7 - 15 vol %

Pruebas no relevantes o no posibles debido a la naturaleza del producto.

Promedio ponderado: 2 %Disolvente(s) % en peso :

Agua % en peso : Promedio ponderado: 0 %

Disolvente Gas : Promedio ponderado: 0.008 m3/l

Contenido de COT (uso industrial) : Promedio ponderado: 11 g/l

Pruebas no relevantes o no posibles debido a la naturaleza del producto.

Pruebas no relevantes o no posibles debido a la naturaleza del producto.

Pruebas no relevantes o no posibles debido a la naturaleza del producto.

Pruebas no relevantes o no posibles debido a la naturaleza del producto.

Pruebas no relevantes o no posibles debido a la naturaleza del producto.

Contenido de COV :

Contenido de COV, Mezcla lista
para usar :

13.5 g/l

39.6 g/l
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10.6 Productos de descomposición peligrosos

10.4 Condiciones que deben evitarse

El producto es estable.

10.2 Estabilidad química

10.5 Materiales incompatibles

10.3 Posibilidad de reacciones peligrosas

En condiciones normales de almacenamiento y uso, no se producen reacciones peligrosas.

SECCIÓN 10: Estabilidad y reactividad

10.1 Reactividad

No hay disponibles datos de ensayo relacionados específicamente con la reactividad de este producto o sus componentes.

Si se expone a altas temperaturas (ej. en caso de incendio) se pueden formar productos peligrosos por descomposición:

Los productos de descomposición pueden incluir los siguientes materiales: óxidos de carbono compuestos halogenados óxido/óxidos
metálico/metálicos

Reactivo o incompatible con los siguientes materiales: materiales oxidantes.
Ligeramente reactivo o incompatible con los siguientes materiales: materiales reductores.

Evitar todas las fuentes posibles de ignición (chispa o llama). No someta a presión, corte, suelde, suelde con latón, taladre, esmerile o
exponga los envases al calor o fuentes térmicas.

Toxicidad aguda

Resinas epoxídicas Pm <700
(DGEBA )

DL50 Dérmica Conejo >2000 mg/kg -

DL50 Oral Rata >2000 mg/kg -
(C12-C14) Alquilglicidileter DL50 Oral Rata 17100 mg/kg -
Resinas epoxídicas Pm <700
(DGEBF)

DL50 Dérmica Conejo >2000 mg/kg -

DL50 Oral Rata >2000 mg/kg -
Alcohol bencílico DL50 Oral Rata 1230 mg/kg -

Nombre del producto o

ingrediente

Resultado Especies Dosis Exposición

Irritación/Corrosión

Resinas epoxídicas Pm <700
(DGEBA )

Ojos - Irritante moderado Conejo - - -

Piel - Irritante moderado Conejo - - -
(C12-C14) Alquilglicidileter Piel - Irritante moderado Conejo - - -
Alcohol bencílico Piel - Irritante leve Hombre - - -

Piel - Irritante moderado Conejo - - -

Nombre del producto o

ingrediente

Resultado Puntuación Exposición ObservaciónEspecies

SECCIÓN 11: Información toxicológica

11.1 Información sobre los efectos toxicológicos

Estimaciones de toxicidad aguda

Oral 62848.8 mg/kg
Inhalación (vapores) 562.1 mg/l

Ruta Valor ETA (estimación de toxicidad aguda según GHS)

Información sobre las posibles vías de exposición

La exposición a concentraciones de vapores de disolventes superiores a los límites de exposición ocupacional establecidos puede producir
irritación de las mucosas y del aparato respiratorio, y efectos adversos sobre los riñones, el hígado y el sistema nervioso central. Los
disolventes pueden causar algunos de los efectos anteriores por absorción a través de la piel. Los signos y síntomas pueden ser dolor de
cabeza, mareo, fatiga, debilidad muscular, somnolencia y en casos extremos, pérdida de consciencia. El contacto repetido o prolongado
con la preparación puede eliminar la grasa natural de la piel y causar dermatitis por contacto de tipo no alérgico y la absorción a través de
la piel. El contacto del líquido con los ojos puede causar irritación y lesiones reversibles. La ingestión accidental puede ocasionar dolor de
estómago. Por vómito puede penetrar en los pulmones y producir su inflamación.
Productos conteniendo epoxis y aminas pueden sensibilizar la piel ocasionando alérgias. La alérgia puede producirse tras un corto periodo
de exposición.

Página: 6/9

-
Ficha de datos de seguridadFecha de emisión: Abril 2011



3574912170

SECCIÓN 11: Información toxicológica

Efectos crónicos potenciales para la salud

Información adicional :

Sensibilización : Contiene Resinas epoxídicas Pm <700 (DGEBA ), (C12-C14) Alquilglicidileter, Resinas epoxídicas Pm
<700 (DGEBF). Puede provocar una reacción alérgica.

Ningún efecto conocido según nuestra base de datos.

Rutas de entrada previstas: Oral, Dérmica, Inhalación.

Movilidad :

LogPow FBC Potencial

12.3 Potencial de bioacumulación

12.6 Otros efectos adversos

No se conocen efectos significativos o riesgos críticos.

Nombre del producto o

ingrediente

Resinas epoxídicas Pm <700
(DGEBA )

3.7 - 3.9 - alta

Alcohol bencílico 1.1 - bajo

Nombre del producto o

ingrediente

Vida media acuática Fotólisis Biodegradabilidad

Resinas epoxídicas Pm <700
(DGEBA )

- 12%; 28 día(s) -

Resinas epoxídicas Pm <700
(DGEBF)

- 10 - 16%; 28 día(s) -

12.1 Toxicidad

Resinas epoxídicas Pm <700
(DGEBA )

Agudo EC50 1.4 - 1.7 mg/l Dafnia - Daphnia magna 48 horas

Agudo CL50 3.1 mg/l Pescado - fathead minnow (Pimephales
promelas)

96 horas

Resinas epoxídicas Pm <700
(DGEBF)

Agudo EC50 3.5 mg/l Dafnia - Daphnia magna 48 horas

Agudo CL50 5.7 mg/l Pescado - guldskalle (Leuciscus idus) 96 horas
Alcohol bencílico Agudo CL50 10000 ug/L Agua fresca Pescado - Lepomis macrochirus - 33 -

75 mm
96 horas

Nombre del producto o

ingrediente

EspeciesResultado Exposición

12.2 Persistencia y degradabilidad

PBT : No aplicable.

mPmB : No aplicable.

SECCIÓN 12: Información ecológica

12.4 Movilidad en el suelo

Coeficiente de partición
tierra/agua (KOC) :

12.5 Resultados de la valoración de PBT y mPmB

No permitir que pase al alcantarillado o a cursos de agua. Tóxico para los organismos acuáticos, puede provocar a largo plazo efectos
negativos en el medio ambiente acuático.

Ningún efecto conocido según nuestra base de datos.

Ningún efecto conocido según nuestra base de datos.

SECCIÓN 13: Consideraciones relativas a la eliminación

13.1 Métodos para el tratamiento de residuos

Se debe evitar o minimizar la generación de residuos cuando sea posible.
Este producto se considera peligroso de acuerdo con la directiva de la UE sobre residuos peligrosos. Debe ser tratado conforme a la
legislación local, regional y nacional vigente.
Derrames, residuos, trapos contaminados y similares deben ser depositados en contenedores resistentes al fuego.

Catálogo europeo de residuos número (EWC) ver a continuación.

Catálogo Europeo de Residuos
(CER) :

08 01 11*
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SECCIÓN 13: Consideraciones relativas a la eliminación

Empaquetado

Se debe evitar o minimizar la generación de residuos cuando sea posible. Los envases residuales deben reciclarse. Sólo se deben
contemplar la incineración o el enterramiento cuando el reciclaje no sea factible.

SECCIÓN 14: Información relativa al transporte

14.7 Transporte a granel según el Anexo II del convenio MARPOL 73/78 y el código GRG (IBC)

No aplicable.

UN1263

UN1263

El transporte debe realizarse siguiendo la legislación nacional o el ADR para el transporte por carretera, el RID para el transporte en tren, el
IMDG por vía marítima y el IATA por vía aérea.
Transporte dentro de las premisas de usuarios: siempre transporte en recipientes cerrados que estén verticales y seguros. Asegurar
que las personas que transportan el producto conocen qué hacer en caso de un accidente o derrame.

14.1

N.º N.U.

14.2

Nombre y descripción

14.4

GE*

14.3

Clase(s) de peligro para el

transporte

Información adicional

III3PINTURAClase

ADR/RID

Clase

IMDG

PAINT. (bisphenol A-(epichlorhydrin)
epoxy resin MW =< 700)

3 III

Clase IATAUN1263 PAINT 3 III -

GE* : Grupo de embalaje
Env.* : Peligros para el medio ambiente

14.5

Env*

14.6 Precauciones particulares para los usuarios

Sí.

No disponible.

Yes.

Previsiones especiales
640 (E)

Código para túneles
(D/E)

Emergency schedules

(EmS)
F-E, S-E

Yes.

Reglamentaciones nacionales

Otras regulaciones de la UE

No aplicable.

Anexo XVII - Restricciones a la fabricación, la comercialización y el uso de determinadas sustancias, mezclas y artículos peligrosos

SECCIÓN 15: Información reglamentaria

15.1 Reglamentación y legislación en materia de seguridad, salud y medio ambiente específicas para la sustancia o la mezcla

Reglamento de la UE (CE) nº. 1907/2006 (REACH) Anexo XIV - Lista de sustancias sujetas a autorización - Sustancias altamente
preocupantes

15.2 Evaluación de la seguridad química

Este producto contiene sustancias para las que aún se requieren valoraciones de seguridad química.

Ninguno de los componentes está listado.

Categoría Seveso : 9.ii

Indica la información que ha cambiado desde la edición de la versión anterior.

SECCIÓN 16: Otra información

Abreviaturas y acrónimos : ETA = Estimación de Toxicidad Aguda
CLP = Reglamento sobre Clasificación, Etiquetado y Envasado [Reglamento (CE) No 1272/2008]
DNEL = Nivel de No Efecto Derivado
EE = Escenarios de Exposición
PNEC = Concentración Prevista Sin Efecto
RRN = Número de Registro REACH
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SECCIÓN 16: Otra información

Clasificación de acuerdo con el Reglamento (CE) nº. 1272/2008 [CLP/GHS]

Las modificaciones respecto a la edición anterior están marcadas con un triángulo en la parte superior izquierda del
párrafo modificado en la Ficha de Datos de Seguridad.
La información de esta Ficha de Datos de Seguridad del preparado está basada en los conocimientos actuales y en las leyes vigentes de la
CE y nacionales, en cuanto que las condiciones de trabajo de los usuarios están fuera de nuestro conocimiento y control. El producto no
debe utilizarse sin tener primero una instrucción, por escrito, de su manejo.
Es siempre responsabilidad del usuario tomar las medidas oportunas con el fin de cumplir con las exigencias establecidas en las
legislaciones vigentes. La información contenida en esta Ficha de Seguridad solo significa una descripción de las exigencias de seguridad
del preparado y no hay que considerarla como una garantía de sus propiedades.

Aviso al lector

Pictogramas de peligro :

Atención

Líquidos y vapores inflamables.
Provoca irritación cutánea.
Provoca irritación ocular grave.
Puede provocar una reacción alérgica en la piel.
Tóxico para los organismos acuáticos, con efectos nocivos duraderos.

Indicaciones de peligro :

Palabra de advertencia :

R10- Inflamable.
R20/22- Nocivo por inhalación y por ingestión.
R38- Irrita la piel.
R36/38- Irrita los ojos y la piel.
R43- Posibilidad de sensibilización en contacto con la piel.
R51/53- Tóxico para los organismos acuáticos, puede provocar a largo plazo efectos negativos en el medio
ambiente acuático.

Texto completo de las frases R
abreviadas :

Xn - Nocivo
Xi - Irritante
N - Peligroso para el medio ambiente

Texto completo de las clasificaciones
[DSD/DPD] :

Procedimiento utilizado para deducir la clasificación según el Reglamento (CE) nº. 1272/2008 [CLP/SGA]

Clasificación Justificación

LÍQUIDOS INFLAMABLES - Categoría 3 En base a datos de ensayos
CORROSIÓN O IRRITACIÓN CUTÁNEAS - Categoría 2 Método de cálculo
LESIONES OCULARES GRAVES O IRRITACIÓN OCULAR - Categoría 2 Método de cálculo
SENSIBILIZACIÓN CUTÁNEA - Categoría 1 Método de cálculo
PELIGRO ACUÁTICO CRÓNICO - Categoría 2 Método de cálculo
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1.1 Identificador del producto

1.3 Datos del proveedor de la ficha de datos de seguridad

1.2 Usos pertinentes identificados de la sustancia o de la mezcla y usos desaconsejados

SECCIÓN 1: Identificación de la sustancia o la mezcla y de la sociedad o la empresa

Ficha de datos de seguridadFicha de datos de seguridad
HEMPEL'S CURING AGENT 98040

En cumplimiento del Reglamento (EC) nº 1907/2006 (REACH), Anexo II. - España

Identidad del producto : 9804000000

Mezcla lista para usar : (Ver el componente Base)

Tipo de producto : Agente de curado

Campo de aplicación : Utilizado únicamente en productos de dos o más componentes

Usos identificados : Aplicaciones industriales, Aplicación por pulverización.

Teléfono de urgencias (con horas de funcionamiento)Información de la empresa :

+34 937 130 000 (08.00 - 17.00)
+34 937 132 920 (17.00 - 08.00)

PINTURAS HEMPEL S.A.U.
Carretera Sentmenat 108
08213 Polinyà
España
Tel.: +34 937 130 000
hempel@hempel.com

Fecha de emisión : 6 Abril 2011

No hay validación anterior.Fecha de la emisión anterior :

HEMPEL'S CURING AGENT 98040Nombre del producto :

Clasificación : R10
Xn; R21
C; R34
R43

Peligros físico-químicos : Inflamable.

Peligros para la salud humana : Nocivo por contacto con la piel. Provoca quemaduras. Posibilidad de sensibilización en contacto con
la piel.

SECCIÓN 2: Identificación de los peligros

2.1 Clasificación de la sustancia o de la mezcla

Definición del producto : Mezcla

Clasificación según la Directiva 1999/45/CE [DPD]

Este producto está clasificado como peligroso de acuerdo con la Directiva 1999/45/CEE y sus enmiendas.

2.2 Elementos de la etiqueta

Recipientes que deben ir provistos
de un cierre de seguridad para
niños :

No aplicable.

Requisitos especiales de envasado

Símbolo o símbolos de peligro :

Frases de seguridad : S23- No respirar los vapores o aerosoles.
S26- En caso de contacto con los ojos, lávense inmediata y abundantemente con agua y acúdase a un
médico.
S36/37/39- Úsense indumentaria y guantes adecuados y protección para los ojos/la cara.
S45- En caso de accidente o malestar, acúdase inmediatamente al médico (si es posible, muéstresele
la etiqueta).
S51- Úsese únicamente en lugares bien ventilados.

R10- Inflamable.
R21- Nocivo en contacto con la piel.
R34- Provoca quemaduras.
R43- Posibilidad de sensibilización en contacto con la piel.

Frases de riesgo :

Ingredientes peligrosos :

Corrosivo

N.n-dietil-1.3-diaminopropano

Indicación de peligro :
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SECCIÓN 2: Identificación de los peligros

Advertencia de peligro táctil : No aplicable.

N.n-dietil-1.3-
diaminopropano

CE: 203-236-4
CAS: 104-78-9
Índice: 612-062-00-1

10-20 R10
Xn; R21/22
C; R34
R43

LÍQUIDOS INFLAMABLES - Categoría 3
TOXICIDAD AGUDA: ORAL - Categoría 4
TOXICIDAD AGUDA: PIEL - Categoría 4
CORROSIÓN O IRRITACIÓN CUTÁNEAS - Categoría 1B
LESIONES OCULARES GRAVES O IRRITACIÓN OCULAR
- Categoría 1
SENSIBILIZACIÓN CUTÁNEA - Categoría 1

[1]

Xileno CE: 215-535-7
CAS: 1330-20-7
Índice: 601-022-00-9

1-5 R10
Xn; R20/21
Xi; R38

LÍQUIDOS INFLAMABLES - Categoría 3
TOXICIDAD AGUDA: PIEL - Categoría 4
TOXICIDAD AGUDA: INHALACIÓN - Categoría 4
CORROSIÓN O IRRITACIÓN CUTÁNEAS - Categoría 2

[1] [2]

Alcohol bencílico CE: 202-859-9
CAS: 100-51-6
Índice: 603-057-00-5

3-7 Xn; R20/22 TOXICIDAD AGUDA: ORAL - Categoría 4
TOXICIDAD AGUDA: INHALACIÓN - Categoría 4

[1]

Poliamina amida acido
carboxílico

- 1-5 Xi; R38 CORROSIÓN O IRRITACIÓN CUTÁNEAS - Categoría 2 [1]

1-metoxi-2-propanol CE: 203-539-1
CAS: 107-98-2
Índice: 603-064-00-3

<15 R10
R67

LÍQUIDOS INFLAMABLES - Categoría 3
TOXICIDAD ESPECÍFICA EN DETERMINADOS
ÓRGANOS (STOT) - EXPOSICIÓN ÚNICA [Efectos
narcóticos] - Categoría 3

[1] [2]

Alquilbenceno C9-C10 CE: 265-199-0
CAS: 64742-95-6
Índice: 649-356-00-4

0.25-1 Xn; R20, R65
Xi; R36/37/38
N; R51/53

TOXICIDAD AGUDA: INHALACIÓN - Categoría 4
CORROSIÓN O IRRITACIÓN CUTÁNEAS - Categoría 2
LESIONES OCULARES GRAVES O IRRITACIÓN OCULAR
- Categoría 2
TOXICIDAD ESPECÍFICA EN DETERMINADOS
ÓRGANOS (STOT) - EXPOSICIÓN ÚNICA: INHALACIÓN
[Irritación de las vías respiratorias] - Categoría 3
PELIGRO POR ASPIRACIÓN - Categoría 1
PELIGRO ACUÁTICO CRÓNICO - Categoría 2

[1] [2]

Etilendiamina CE: 203-468-6
CAS: 107-15-3
Índice: 612-006-00-6

0.1-1 R10
Xn; R21/22
C; R34
R42/43

LÍQUIDOS INFLAMABLES - Categoría 3
TOXICIDAD AGUDA: ORAL - Categoría 4
TOXICIDAD AGUDA: PIEL - Categoría 4
CORROSIÓN O IRRITACIÓN CUTÁNEAS - Categoría 1B
LESIONES OCULARES GRAVES O IRRITACIÓN OCULAR
- Categoría 1
SENSIBILIZACIÓN RESPIRATORIA - Categoría 1
SENSIBILIZACIÓN CUTÁNEA - Categoría 1

[1] [2]

Véase la sección 16 para
el texto completo de las
frases R mencionadas.

No hay ningún ingrediente adicional presente que, bajo el conocimiento actual del proveedor y en las concentraciones aplicables, sea
clasificado como de riesgo para la salud o el medio ambiente y por lo tanto deban ser reportados en esta sección.

SECCIÓN 3: Composición/información sobre los componentes

TipoReglamento (CE) nº. 1272/2008 [CLP]

[1] Sustancia clasificada con un riesgo a la salud o al medio ambiente
[2] Sustancia con límites de exposición profesionales
[3] La sustancia cumple los criterios de PBT según el Reglamento (CE) nº. 1907/2006, Anexo XIII
[4] La sustancia cumple los criterios de mPmB según el Reglamento (CE) nº. 1907/2006, Anexo XIII

Tipo

Sustancias que presentan un peligro para la salud o el medio ambiente en el ámbito de la Directiva sobre sustancias peligrosas
67/548/CEE o que tienen asignado un límite de exposición ocupacional o PBT o mPmB.

Nombre del producto o

ingrediente

Identificadores % 67/548/CEE

Clasificación

Contacto con la piel :

Verificar si la víctima lleva lentes de contacto y en este caso, retirárselas. Lave abundantemente con
agua por lo menos durante 15 minutos, levantando los párpados superior e inferior. Buscar
inmediatamente ayuda médica.

Quítese la ropa y calzado contaminados. Lavar perfectamente la piel con agua y jabón, o con un
limpiador cutáneo reconocido. NO utilizar disolventes ni diluyentes. En caso de quemaduras lavar con
gran cantidad de agua hasta desaparición del dolor. Durante el lavado quitar las ropas de la zona
afectada a menos que estén pegadas a la piel. Si es necesario trasladar a un hospital, el lavado debe
continuar durante el traslado y hasta que el personal del hospital se haga cargo del accidentado.

4.1 Descripción de los primeros auxilios

Traslade al aire libre. Mantenga a la persona caliente y en reposo. Si no hay respiración, ésta es
irregular u ocurre un paro respiratorio, el personal capacitado debe proporcionar respiración artificial u
oxígeno. No administre nada por la boca. Si está inconsciente, coloque en posición de recuperación y
consiga atención médica inmediatamente.

Inhalación :

Contacto con los ojos :

SECCIÓN 4: Primeros auxilios

General : En caso de duda o si los síntomas persisten, solicitar asistencia médica. No suministrar nada por vía
oral a una persona inconsciente.

Página: 2/10

-
Ficha de datos de seguridadFecha de emisión: Abril 2011



9804000000

SECCIÓN 4: Primeros auxilios

Notas para el médico : Si los gases de descomposición del producto han sido inhalados, los síntomas pueden aparecer más
tarde.

Ingestión :

Tratamientos específicos :

Protección del personal de
primeros auxilios :

No debe realizarse acción alguna que suponga un riesgo personal o sin una formación adecuada. Si
se sospecha que los vapores continúan presentes, la persona encargada del rescate deberá usar una
máscara adecuada o un aparato de respiración autónoma. Sería peligroso a la persona que
proporcione ayuda dar resucitación boca-a-boca. Lave bien la ropa contaminada con agua antes de
quitársela, o use guantes.

4.2 Principales síntomas y efectos, agudos y retardados

Efectos agudos potenciales para la salud

Puede liberar gas, vapor o polvo muy irritantes o corrosivos para el sistema respiratorio. La exposición
a los productos de degradación puede producir riesgos para la salud. Efectos graves pueden aparecer
despues de la exposición.

Puede causar quemaduras en la boca, en la garganta y en el estómago.

Corrosivo para la piel. Provoca quemaduras. Nocivo por contacto con la piel. Posibilidad de
sensibilización en contacto con la piel.

Corrosivo para los ojos. Provoca quemaduras.

Signos/síntomas de sobreexposición

No hay datos específicos.

Los síntomas adversos pueden incluir los siguientes:
dolores gástricos

Los síntomas adversos pueden incluir los siguientes:
dolor o irritación
rojez
puede provocar la formación de ampollas

Los síntomas adversos pueden incluir los siguientes:
dolor
lagrimeo
rojez

4.3 Indicación de cualquier atención médica inmediata o tratamiento especial necesitados

No hay un tratamiento específico.

En caso de ingestión, acúdase inmediatamente al médico y muéstresele la etiqueta o el envase.
Mantenga a la persona caliente y en reposo. No inducir al vómito a menos que lo indique expresamente
el personal médico. Inclinar la cabeza hacia abajo para que el vómito no regrese a la boca o a la
garganta.

Contacto con los ojos :

Inhalación :

Contacto con la piel :

Ingestión :

Contacto con los ojos :

Inhalación :

Contacto con la piel :

Ingestión :

Productos peligrosos de la
combustión :

Peligros derivados de la sustancia
o mezcla :

Líquido inflamable. La presión puede aumentar y el contenedor puede explotar en caso de
calentamiento o incendio, con el riesgo de producirse una explosión. Los residuos líquidos que se
filtran en el alcantarillado pueden causar un riesgo de incendio o de explosión.

5.1 Medios de extinción

Medios de extinción :

SECCIÓN 5: Medidas de lucha contra incendios

5.2 Peligros específicos derivados de la sustancia o la mezcla

5.3 Recomendaciones para el personal de lucha contra incendios

Recomendados: Espuma resistente al alcohol, CO2, polvo, agua pulverizada.
No utilizar: Chorro directo de agua.

Los productos de descomposición pueden incluir los siguientes materiales: óxidos de carbono óxido de
nitrógeno

En caso de incendio, aísle rápidamente la zona evacuando a todas las personas de las proximidades del lugar del incidente. No debe
realizarse acción alguna que suponga un riesgo personal o sin una formación adecuada. El fuego produce un humo negro y denso. La
exposición a los productos de degradación puede producir riesgos para la salud. Enfriar con agua los envases cerrados expuestos al fuego.
No permitir que los residuos del incendio pasen a las alcantarillas o cursos de agua. Los bomberos deben llevar equipo de protección
apropiado y un equipo de respiración autónomo con una máscara facial completa que opere en modo de presión positiva. Las prendas para
bomberos (incluidos cascos, guantes y botas de protección) conformes a la norma europea EN 469 proporcionan un nivel básico de
protección en caso de incidente químico.
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6.2 Precauciones relativas al medio ambiente

Detener el derrame si esto no presenta ningún riesgo. Retire los envases del área del derrame. Aproximarse al vertido en el sentido del
viento. Evitar que se entre en alcantarillas, cursos de agua, subterraneos o zonas confinadas Lave los vertidos hacia una planta de
tratamiento de efluentes o proceda como se indica a continuación. Detener y recoger los derrames con materiales absorbentes no
combustibles, como arena, tierra, vermiculita o tierra de diatomeas, y colocar el material en un envase para desecharlo de acuerdo con las
normativas locales (ver sección 13). Use herramientas a prueba de chispas y equipo a prueba de explosión. El material absorbente
contaminado puede presentar el mismo riesgo que el producto derramado.

Evite la dispersión del material derramado, su contacto con el suelo, el medio acuático, los desagües y las alcantarillas. Informe a las
autoridades pertinentes si el producto ha causado contaminación medioambiental (alcantarillas, canales, tierra o aire).

6.3 Métodos y material de contención y de limpieza

SECCIÓN 6: Medidas en caso de vertido accidental

6.1 Precauciones personales, equipo de protección y procedimientos de emergencia

6.4 Referencia a otras secciones

Consultar en la Sección 1 la información de contacto en caso de emergencia.
Consultar en la Sección 8 la información relativa a equipos de protección personal apropiados.
Consultar en la Sección 13 la información adicional relativa a tratamiento de residuos.

Evitar el contacto directo con el material derramado. Eliminar las fuentes de ignición y ventilar la zona. Evite respirar vapor o neblina.
Consultar las medidas de protección indicadas en las secciones 7 y 8. No debe realizarse acción alguna que suponga un riesgo personal o
sin una formación adecuada. Si el producto contamina lagos, ríos o aguas residuales, informar a las autoridades pertinentes de acuerdo
con las normativas locales.

SECCIÓN 7: Manipulación y almacenamiento

7.1 Precauciones para una manipulación segura

7.2 Condiciones de almacenamiento seguro, incluidas posibles incompatibilidades

7.3 Usos específicos finales

Los vapores son más pesados que el aire y pueden extenderse por el suelo. Pueden formar mezclas explosivas con el aire. Evitar la
formación de concentraciones de vapor en el aire, inflamables o explosivas; evitar concentraciones de vapor superiores a los límites de
exposición durante el trabajo. El preparado solo debe utilizarse en las zonas en las cuales se haya eliminado toda llama desprotegida y
otros puntos de ignición. El equipo eléctrico ha de estar protegido según las normas adecuadas. Para evitar descargas electrostáticas
durante el vaciado conectar los contenedores-receptores con pinzas especiales.
Los operarios deben llevar calzado y ropa antiestáticos y los suelos deben ser conductores.
Evitar respirar los vapores/aerosoles. Evitar que el preparado entre en contacto con la piel y ojos.En la zona de aplicación, manipulación y
almacenaje debe estar prohibido fumar, comer y beber. Para la protección personal, ver sección 8. Conservar el producto en envases de un
material idéntico al original.

Almacenar de acuerdo con la legislación local vigente. Almacene en una zona fresca, con buena ventilación y alejado de materiales
incompatibles y de fuentes de ignición. Manténgase fuera del alcance de los niños. Mantener lejos de: Agentes oxidantes y de materiales
fuertemente ácidos o alcalinos. No fumar. Evitar la entrada a personas no autorizadas. Una vez abiertos los envases, han de volverse a
cerrar cuidadosamente y colocarlos verticalmente para evitar derrames.

Ver la Ficha de Características Técnicas para recomendaciones o indicaciones para un sector industrial específico.

Nombre del producto o ingrediente Valores límite de la exposición

Xileno INSHT (España, 5/2010). Absorbido a través de la piel.
VLA-EC: 442 mg/m³ 15 minuto(s).
VLA-EC: 100 ppm 15 minuto(s).
VLA-ED: 221 mg/m³ 8 hora(s).
VLA-ED: 50 ppm 8 hora(s).

1-metoxi-2-propanol INSHT (España, 5/2010). Absorbido a través de la piel.
VLA-EC: 568 mg/m³ 15 minuto(s).
VLA-EC: 150 ppm 15 minuto(s).
VLA-ED: 375 mg/m³ 8 hora(s).
VLA-ED: 100 ppm 8 hora(s).

Alquilbenceno C9-C10 EU OEL (Europa, 1/2001).
VLA-ED: 120 mg/m³ 8 hora(s). Forma:
VLA-ED: 25 ppm 8 hora(s). Forma:

Etilendiamina INSHT (España, 5/2010). Absorbido a través de la piel. Sensibilizante por

contacto con la piel.

SECCIÓN 8: Controles de exposición/protección individual

8.1 Parámetros de control
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SECCIÓN 8: Controles de exposición/protección individual

Procedimientos recomendados de control

Si este producto contiene ingredientes con límites de exposición, puede ser necesaria la supervisión personal, del ambiente de trabajo o
biológica para determinar la efectividad de la ventilación o de otras medidas de control y/o la necesidad de usar equipo respiratorio
protector. Se debe hacer referencia al Estándar europeo EN 689 por métodos para evaluar la exposición por inhalación a agentes químicos
y la guía nacional de documentos por métodos para la determinación de substancias peligrosas.

Protección de las manos :

Se debe usar equipo protector ocular que cumpla con las normas aprobadas cuando una evaluación
del riesgo indique que es necesario evitar toda exposición a salpicaduras del líquido, lloviznas o polvos.

Protección ocular/facial :

Protección respiratoria :

VLA-ED: 25 mg/m³ 8 hora(s).
VLA-ED: 10 ppm 8 hora(s).

Controles de la exposición del medio ambiente

Emisiones de los equipos de ventilación o de procesos de trabajo deben ser evaluados para verificar que cumplen con los requisitos de la
legislación de protección del medio ambiente. En algunos casos será necesario el uso de eliminadores de humo, filtros o modificaciones
del diseño del equipo del proceso para reducir las emisiones a un nivel aceptable.

Controles técnicos apropiados

8.2 Controles de la exposición

Medidas higiénicas :

No hay valores DEL disponibles.

Concentraciones previstas con efecto

No hay valores PEC disponibles.

Niveles con efecto derivado

Medidas de protección individual

Protección corporal :

Se recomienda ventilación local u otros controles de ingeniería para mantener las concentraciones de vapores inferiores a los límites.
Compruebe la proximidad de una ducha ocular y de una ducha de seguridad en el lugar de trabajo.

Lavar a fondo las manos, los antebrazos y la cara después de manipular los compuestos y antes de
comer, fumar, utilizar los lavabos y al final del día.

General : Deben utilizarse guantes para todos los trabajos que puedan generar suciedad. Debe utilizarse
bata/mono/ropa de protección cuando la suciedad es tan grande que las ropas usuales no protegen
adecuadamente la piel del contacto con el producto. Cuando existan posibilidades de exposición, deben
utilizarse gafas protectoras.

Antes de utilizar este producto se debe seleccionar equipo protector personal para el cuerpo
basándose en la tarea a ejecutar y los riesgos involucrados y debe ser aprobado por un especialista.
Llevar ropa de protección. Siempre que se aplique por pulverización utilizar ropa de protección.
Delantal resistente a los agentes químicos.

Si no hay suficiente ventilación en las areas de trabajo: Durante la aplicación del producto mediante un
sistema que no genera pulverización como por ejemplo mediante brocha o rodillo, utilizar una máscara
o semimáscara equipada con filtro de gas tipo A, durante la molturación utilizar filtros de partículas tipo
P. Cuando el producto se aplica por pulverización y para trabajos continuos o prolongados utilizar
siempre un equipo respiratorio con suministro de aire por ejemplo capuchas con suministro de aire
fresco o comprimido provistos de un filtro purificador del aire. Asegurarse de utilizar equipo respiratorio
certificado/homologado o equivalente.

Usar guantes resistentes a los productos químicos (cumpliendo norma EN 374) en combinación con
formación básica de los empleados La calidad de los guantes protectores resistentes a productos
químicos debe elegirse en función de las cantidades y concentraciones específicas de sustancias
peligrosas presentes en el lugar de trabajo.

Como las condiciones de trabajo se desconocen, contactar con el suministrador de guantes para
encontrar el tipo adecuado.

Estado físico :

Punto de fusión/Punto de
congelación :

Punto/rango de ebullición :

a disolventeOlor :

pH :

Indice de evaporación :

Temperatura de inflamabilidad :

9.1 Información sobre propiedades físicas y químicas básicas

SECCIÓN 9: Propiedades físicas y químicas

Líquido.

Pruebas no relevantes o no posibles debido a la naturaleza del producto.

Pruebas no relevantes o no posibles debido a la naturaleza del producto.

Pruebas no relevantes o no posibles debido a la naturaleza del producto.

Copa cerrada: 32°C (89.6°F)

Pruebas no relevantes o no posibles debido a la naturaleza del producto.
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SECCIÓN 9: Propiedades físicas y químicas

Presión de vapor :

Densidad relativa :

Densidad de vapor :

Solubilidad(es) :

Temperatura de autoignición :

Ligeramente explosivo en la presencia de los siguientes materiales o condiciones: llamas abiertas,
chispas y descargas estáticas y calor.

Viscosidad :

Coeficiente de partición (LogKow) :

Límites superior/inferior de
inflamabilidad o explosión :

Propiedades explosivas :

Propiedades oxidantes :

9.2 Información adicional

Temperatura de descomposición :

Inflamabilidad : Altamente inflamable en la presencia de los siguientes materiales o condiciones: llamas abiertas,
chispas y descargas estáticas y calor.

0.963 g/cm3

Pruebas no relevantes o no posibles debido a la naturaleza del producto.

Pruebas no relevantes o no posibles debido a la naturaleza del producto.

Parcialmente soluble en los siguientes materiales: agua fría y agua caliente.

1 - 15 vol %

Pruebas no relevantes o no posibles debido a la naturaleza del producto.

Promedio ponderado: 13 %Disolvente(s) % en peso :

Agua % en peso : Promedio ponderado: 0 %

Disolvente Gas : Promedio ponderado: 0.064 m3/l

Contenido de COT (uso industrial) : Promedio ponderado: 75 g/l

Pruebas no relevantes o no posibles debido a la naturaleza del producto.

Pruebas no relevantes o no posibles debido a la naturaleza del producto.

Pruebas no relevantes o no posibles debido a la naturaleza del producto.

Pruebas no relevantes o no posibles debido a la naturaleza del producto.

Contenido de COV : 92 g/l

10.6 Productos de descomposición peligrosos

10.4 Condiciones que deben evitarse

El producto es estable.

10.2 Estabilidad química

10.5 Materiales incompatibles

10.3 Posibilidad de reacciones peligrosas

En condiciones normales de almacenamiento y uso, no se producen reacciones peligrosas.

SECCIÓN 10: Estabilidad y reactividad

10.1 Reactividad

No hay disponibles datos de ensayo relacionados específicamente con la reactividad de este producto o sus componentes.

Si se expone a altas temperaturas (ej. en caso de incendio) se pueden formar productos peligrosos por descomposición:

Los productos de descomposición pueden incluir los siguientes materiales: óxidos de carbono óxido de nitrógeno

Reactivo o incompatible con los siguientes materiales: materiales oxidantes.
Ligeramente reactivo o incompatible con los siguientes materiales: materiales reductores.

Evitar todas las fuentes posibles de ignición (chispa o llama). No someta a presión, corte, suelde, suelde con latón, taladre, esmerile o
exponga los envases al calor o fuentes térmicas.

SECCIÓN 11: Información toxicológica

11.1 Información sobre los efectos toxicológicos
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SECCIÓN 11: Información toxicológica

Efectos crónicos potenciales para la salud

Toxicidad aguda

N.n-dietil-1.3-diaminopropano DL50 Dérmica Conejo 750 uL/kg -
DL50 Oral Rata 550 mg/kg -

Xileno CL50 Inhalación Gas. Rata 5000 ppm 4 horas
DL50 Dérmica Conejo >1700 mg/kg -
DL50 Oral Rata 4300 mg/kg -

Alcohol bencílico DL50 Oral Rata 1230 mg/kg -
1-metoxi-2-propanol DL50 Dérmica Conejo 13 g/kg -

DL50 Oral Conejo 5700 mg/kg -
DL50 Oral Rata 6600 mg/kg -

Alquilbenceno C9-C10 DL50 Dérmica Conejo >2000 mg/kg -
DL50 Oral Rata 8400 mg/kg -

Etilendiamina DL50 Dérmica Conejo 730 uL/kg -
DL50 Oral Rata 1200 mg/kg -

Nombre del producto o

ingrediente

Resultado Especies Dosis Exposición

Irritación/Corrosión

Xileno Ojos - Muy irritante Conejo - - -
Piel - Irritante leve Rata - - -
Piel - Irritante moderado Conejo - - -

Alcohol bencílico Piel - Irritante leve Hombre - - -
Piel - Irritante moderado Conejo - - -

1-metoxi-2-propanol Ojos - Irritante leve Conejo - - -
Piel - Irritante leve Conejo - - -

Alquilbenceno C9-C10 Ojos - Irritante leve Conejo - - -
Etilendiamina Ojos - Muy irritante Conejo - - -

Piel - Irritante moderado Conejo - - -
Piel - Muy irritante Conejo - - -

Nombre del producto o

ingrediente

Resultado Puntuación Exposición ObservaciónEspecies

Estimaciones de toxicidad aguda

Oral 2616.9 mg/kg
Dérmica 5062 mg/kg
Inhalación (gases) 99550.7 ppm
Inhalación (vapores) 252.7 mg/l

Ruta Valor ETA (estimación de toxicidad aguda según GHS)

Información sobre las posibles vías de exposición

Información adicional :

La exposición a concentraciones de vapores de disolventes superiores a los límites de exposición ocupacional establecidos puede producir
irritación de las mucosas y del aparato respiratorio, y efectos adversos sobre los riñones, el hígado y el sistema nervioso central. Los
disolventes pueden causar algunos de los efectos anteriores por absorción a través de la piel. Los signos y síntomas pueden ser dolor de
cabeza, mareo, fatiga, debilidad muscular, somnolencia y en casos extremos, pérdida de consciencia. El contacto repetido o prolongado
con la preparación puede eliminar la grasa natural de la piel y causar dermatitis por contacto de tipo no alérgico y la absorción a través de
la piel. El contacto del líquido con los ojos puede causar irritación y lesiones reversibles. La ingestión accidental puede ocasionar dolor de
estómago. Por vómito puede penetrar en los pulmones y producir su inflamación.
La inhalación de una sustancia corrosiva puede ocasionar efectos sobre la salud como irritación, tos y en casos extremos disnea o pérdida
de la conciencia con riesgo para los pulmones, posiblemente produciendo edema pulmonar. Cauterización de la piel y de las mucosas.
Salpicaduras en los ojos pueden causar daños irreversibles. Por ingestión ocasional puede causar irritación y cauterización de la boca,
esófago y estómago. Los síntomas incluyen vómitos de sangre y pérdida de la conciencia.

Sensibilización : Contiene N.n-dietil-1.3-diaminopropano, etilendiamina. Puede provocar una reacción alérgica.

Ningún efecto conocido según nuestra base de datos.

Rutas de entrada previstas: Oral, Dérmica, Inhalación.

12.1 Toxicidad

Nombre del producto o

ingrediente

EspeciesResultado Exposición

SECCIÓN 12: Información ecológica

No permitir que pase al alcantarillado o a cursos de agua.
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SECCIÓN 12: Información ecológica

Movilidad :

LogPow FBC Potencial

12.3 Potencial de bioacumulación

12.6 Otros efectos adversos

No se conocen efectos significativos o riesgos críticos.

Nombre del producto o

ingrediente

Xileno - 6 - 23.4 bajo

Alcohol bencílico 1.1 - bajo
1-metoxi-2-propanol 0.37 - bajo

Nombre del producto o

ingrediente

Vida media acuática Fotólisis Biodegradabilidad

Alquilbenceno C9-C10 - - Fácil

Xileno Agudo CL50 8500 ug/L Agua marina Crustáceos - Palaemonetes pugio 48 horas
Agudo CL50 8200 - 10032 ug/L Agua fresca Pescado - Oncorhynchus mykiss - 0.6 g 96 horas

Alcohol bencílico Agudo CL50 10000 ug/L Agua fresca Pescado - Lepomis macrochirus - 33 -
75 mm

96 horas

1-metoxi-2-propanol Agudo EC50 23300 mg/l Dafnia - Daphnia magna (Water flea) 48 horas

Agudo CL50 6812 mg/l Pescado - Leuciscus idus 96 horas

Alquilbenceno C9-C10 Agudo EC50 19 mg/l Algas - Pseudokirchneriella subcapitata
(green algae)

96 horas

Agudo EC50 6.14 mg/l Dafnia - Daphnia magna 48 horas
Agudo CL50 9.22 mg/l Pescado - Oncorhynchus mykiss

(rainbow trout)
96 horas

Etilendiamina Agudo CL50 26500 - 34400 ug/L Agua fresca Dafnia - Daphnia magna 48 horas
Agudo CL50 115700 - 131600 ug/L Agua fresca Pescado - Pimephales promelas - 0.3 - 1

g
96 horas

12.2 Persistencia y degradabilidad

Alquilbenceno C9-C10 - >70 % - Fácil - 28 días - -

Nombre del producto o

ingrediente

Prueba DosisResultado Inóculo

PBT : No aplicable.

mPmB : No aplicable.

12.4 Movilidad en el suelo

Coeficiente de partición
tierra/agua (KOC) :

12.5 Resultados de la valoración de PBT y mPmB

Ningún efecto conocido según nuestra base de datos.

Ningún efecto conocido según nuestra base de datos.

SECCIÓN 13: Consideraciones relativas a la eliminación

13.1 Métodos para el tratamiento de residuos

Empaquetado

Se debe evitar o minimizar la generación de residuos cuando sea posible. Los envases residuales deben reciclarse. Sólo se deben
contemplar la incineración o el enterramiento cuando el reciclaje no sea factible.

Se debe evitar o minimizar la generación de residuos cuando sea posible.
Este producto se considera peligroso de acuerdo con la directiva de la UE sobre residuos peligrosos. Debe ser tratado conforme a la
legislación local, regional y nacional vigente.
Derrames, residuos, trapos contaminados y similares deben ser depositados en contenedores resistentes al fuego.

Catálogo europeo de residuos número (EWC) ver a continuación.

Catálogo Europeo de Residuos
(CER) :

08 01 11*
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SECCIÓN 14: Información relativa al transporte

14.7 Transporte a granel según el Anexo II del convenio MARPOL 73/78 y el código GRG (IBC)

No aplicable.

UN3469

UN3469

El transporte debe realizarse siguiendo la legislación nacional o el ADR para el transporte por carretera, el RID para el transporte en tren, el
IMDG por vía marítima y el IATA por vía aérea.
Transporte dentro de las premisas de usuarios: siempre transporte en recipientes cerrados que estén verticales y seguros. Asegurar
que las personas que transportan el producto conocen qué hacer en caso de un accidente o derrame.

14.1

N.º N.U.

14.2

Nombre y descripción

14.4

GE*

14.3

Clase(s) de peligro para el

transporte

Información adicional

III3PINTURAS INFLAMABLES,
CORROSIVAS

Clase

ADR/RID

Clase

IMDG

PAINT, FLAMMABLE, CORROSIVE 3 III

Clase IATAUN3469 PAINT, FLAMMABLE, CORROSIVE 3 III -

GE* : Grupo de embalaje
Env.* : Peligros para el medio ambiente

14.5

Env*

14.6 Precauciones particulares para los usuarios

No.

No disponible.

No.

Código para túneles
(D/E)

Emergency schedules

(EmS)
F-E, S-C

No.

Reglamentaciones nacionales

Otras regulaciones de la UE

No aplicable.

Anexo XVII - Restricciones a la fabricación, la comercialización y el uso de determinadas sustancias, mezclas y artículos peligrosos

SECCIÓN 15: Información reglamentaria

15.1 Reglamentación y legislación en materia de seguridad, salud y medio ambiente específicas para la sustancia o la mezcla

Reglamento de la UE (CE) nº. 1907/2006 (REACH) Anexo XIV - Lista de sustancias sujetas a autorización - Sustancias altamente
preocupantes

15.2 Evaluación de la seguridad química

Este producto contiene sustancias para las que aún se requieren valoraciones de seguridad química.

Ninguno de los componentes está listado.

Categoría Seveso : 6

Indica la información que ha cambiado desde la edición de la versión anterior.

SECCIÓN 16: Otra información

Abreviaturas y acrónimos : ETA = Estimación de Toxicidad Aguda
CLP = Reglamento sobre Clasificación, Etiquetado y Envasado [Reglamento (CE) No 1272/2008]
DNEL = Nivel de No Efecto Derivado
EE = Escenarios de Exposición
PNEC = Concentración Prevista Sin Efecto
RRN = Número de Registro REACH

R10- Inflamable.
R20- Nocivo por inhalación.
R21- Nocivo en contacto con la piel.
R20/21- Nocivo por inhalación y en contacto con la piel.
R20/22- Nocivo por inhalación y por ingestión.
R21/22- Nocivo en contacto con la piel y por ingestión.
R65- Nocivo: si se ingiere puede causar daño pulmonar.
R34- Provoca quemaduras.
R38- Irrita la piel.
R36/37/38- Irrita los ojos, la piel y las vías respiratorias.
R43- Posibilidad de sensibilización en contacto con la piel.

Texto completo de las frases R
abreviadas :
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SECCIÓN 16: Otra información

Clasificación de acuerdo con el Reglamento (CE) nº. 1272/2008 [CLP/GHS]

Las modificaciones respecto a la edición anterior están marcadas con un triángulo en la parte superior izquierda del
párrafo modificado en la Ficha de Datos de Seguridad.
La información de esta Ficha de Datos de Seguridad del preparado está basada en los conocimientos actuales y en las leyes vigentes de la
CE y nacionales, en cuanto que las condiciones de trabajo de los usuarios están fuera de nuestro conocimiento y control. El producto no
debe utilizarse sin tener primero una instrucción, por escrito, de su manejo.
Es siempre responsabilidad del usuario tomar las medidas oportunas con el fin de cumplir con las exigencias establecidas en las
legislaciones vigentes. La información contenida en esta Ficha de Seguridad solo significa una descripción de las exigencias de seguridad
del preparado y no hay que considerarla como una garantía de sus propiedades.

Aviso al lector

Pictogramas de peligro :

Peligro

Líquidos y vapores inflamables.
Provoca quemaduras graves en la piel y lesiones oculares graves.
Puede provocar una reacción alérgica en la piel.

Indicaciones de peligro :

Palabra de advertencia :

R42/43- Posibilidad de sensibilización por inhalación y por contacto con la piel.
R67- La inhalación de vapores puede provocar somnolencia y vértigo.
R51/53- Tóxico para los organismos acuáticos, puede provocar a largo plazo efectos negativos en el medio
ambiente acuático.

C - Corrosivo
Xn - Nocivo
Xi - Irritante
N - Peligroso para el medio ambiente

Texto completo de las clasificaciones
[DSD/DPD] :

Procedimiento utilizado para deducir la clasificación según el Reglamento (CE) nº. 1272/2008 [CLP/SGA]

Clasificación Justificación

LÍQUIDOS INFLAMABLES - Categoría 3 En base a datos de ensayos
CORROSIÓN O IRRITACIÓN CUTÁNEAS - Categoría 1B Método de cálculo
LESIONES OCULARES GRAVES O IRRITACIÓN OCULAR - Categoría 1 Método de cálculo
SENSIBILIZACIÓN CUTÁNEA - Categoría 1 Método de cálculo
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1.1 Identificador del producto

1.3 Datos del proveedor de la ficha de datos de seguridad

1.2 Usos pertinentes identificados de la sustancia o de la mezcla y usos desaconsejados

SECCIÓN 1: Identificación de la sustancia o la mezcla y de la sociedad o la empresa

Ficha de datos de seguridadFicha de datos de seguridad
HEMPADUR 45148

En cumplimiento del Reglamento (EC) nº 1907/2006 (REACH), Anexo II. - España

Identidad del producto : 4514812170

Mezcla lista para usar : 45141 = 45148 3 vol. / 97820 1 vol. 45143 = 45148 3 vol. / 97430 1 vol.

Tipo de producto : imprimación epoxi (base para productos multicomponente)

Campo de aplicación : anticorrosión, naval y astilleros.

Usos identificados : Aplicaciones industriales, Aplicación por pulverización.

Teléfono de urgencias (con horas de funcionamiento)Información de la empresa :

+34 937 130 000 (08.00 - 17.00)
+34 937 132 920 (17.00 - 08.00)

PINTURAS HEMPEL S.A.U.
Carretera Sentmenat 108
08213 Polinyà
España
Tel.: +34 937 130 000
hempel@hempel.com

Fecha de emisión : 18 Octubre 2011

13 Septiembre 2011.Fecha de la emisión anterior :

HEMPADUR 45148Nombre del producto :

Clasificación : R10
Xn; R20/21
Xi; R36/38
R43
R52/53

Peligros físico-químicos : Inflamable.

Peligros para la salud humana : Nocivo por inhalación y en contacto con la piel. Irrita los ojos y la piel. Posibilidad de sensibilización en
contacto con la piel.

Peligros para el medio ambiente : Nocivo para los organismos acuáticos, puede provocar a largo plazo efectos negativos en el medio
ambiente acuático.

SECCIÓN 2: Identificación de los peligros

2.1 Clasificación de la sustancia o de la mezcla

Definición del producto : Mezcla

Clasificación según la Directiva 1999/45/CE [DPD]

Este producto está clasificado como peligroso de acuerdo con la Directiva 1999/45/CEE y sus enmiendas.

2.2 Elementos de la etiqueta

Elementos suplementarios que
deben figurar en las etiquetas :

Contiene componentes epoxídicos. Ver la información facilitada por el fabricante.

Símbolo o símbolos de peligro :

Frases de seguridad : S23- No respirar los vapores o aerosoles.
S36/37- Úsense indumentaria y guantes de protección adecuados.
S51- Úsese únicamente en lugares bien ventilados.

R10- Inflamable.
R20/21- Nocivo por inhalación y en contacto con la piel.
R36/38- Irrita los ojos y la piel.
R43- Posibilidad de sensibilización en contacto con la piel.
R52/53- Nocivo para los organismos acuáticos, puede provocar a largo plazo efectos negativos en el
medio ambiente acuático.

Frases de riesgo :

NocivoIndicación de peligro :
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SECCIÓN 2: Identificación de los peligros

Recipientes que deben ir provistos
de un cierre de seguridad para
niños :

No aplicable.

Advertencia de peligro táctil : No aplicable.

Requisitos especiales de envasado

Ingredientes peligrosos : Resina epoxídica Pm medio
Xileno
Resinas epoxídicas Pm <700 (DGEBA )
Cera de amida

Resina epoxídica Pm medio CAS: *25068-38-6 15-20 Xi; R36/38
R43

CORROSIÓN O IRRITACIÓN CUTÁNEAS - Categoría 2
LESIONES OCULARES GRAVES O IRRITACIÓN OCULAR
- Categoría 2
SENSIBILIZACIÓN CUTÁNEA - Categoría 1

[1]

Xileno CE: 215-535-7
CAS: 1330-20-7
Índice: 601-022-00-9

12.5-20 R10
Xn; R20/21
Xi; R38

LÍQUIDOS INFLAMABLES - Categoría 3
TOXICIDAD AGUDA: PIEL - Categoría 4
TOXICIDAD AGUDA: INHALACIÓN - Categoría 4
CORROSIÓN O IRRITACIÓN CUTÁNEAS - Categoría 2

[1] [2]

Resinas epoxídicas Pm <700
(DGEBA )

CE: 500-033-5
CAS: 25068-38-6

Índice: 603-074-00-8

2.5-5 Xi; R36/38
R43

N; R51/53

CORROSIÓN O IRRITACIÓN CUTÁNEAS - Categoría 2
LESIONES OCULARES GRAVES O IRRITACIÓN OCULAR
- Categoría 2
SENSIBILIZACIÓN CUTÁNEA - Categoría 1
PELIGRO ACUÁTICO CRÓNICO - Categoría 2

[1]

Butan-1-ol CE: 200-751-6
CAS: 71-36-3
Índice: 603-004-00-6

3-5 R10
Xn; R22
Xi; R41, R37/38
R67

LÍQUIDOS INFLAMABLES - Categoría 3
TOXICIDAD AGUDA: ORAL - Categoría 4
CORROSIÓN O IRRITACIÓN CUTÁNEAS - Categoría 2
LESIONES OCULARES GRAVES O IRRITACIÓN OCULAR
- Categoría 1
TOXICIDAD ESPECÍFICA EN DETERMINADOS
ÓRGANOS (STOT) - EXPOSICIÓN ÚNICA [Irritación de las
vías respiratorias y Efectos narcóticos] - Categoría 3

[1] [2]

Etilbenceno CE: 202-849-4
CAS: 100-41-4
Índice: 601-023-00-4

3-7 F; R11
Xn; R20

LÍQUIDOS INFLAMABLES - Categoría 2
TOXICIDAD AGUDA: INHALACIÓN - Categoría 4

[1] [2]

Cera de amida - 1-3 Xn; R20
R43
R53

TOXICIDAD AGUDA: INHALACIÓN - Categoría 4
SENSIBILIZACIÓN CUTÁNEA - Categoría 1
PELIGRO ACUÁTICO CRÓNICO - Categoría 4

[1]

Alcohol bencílico CE: 202-859-9
CAS: 100-51-6
Índice: 603-057-00-5

1-3 Xn; R20/22 TOXICIDAD AGUDA: ORAL - Categoría 4
TOXICIDAD AGUDA: INHALACIÓN - Categoría 4

[1]

Véase la sección 16 para
el texto completo de las
frases R mencionadas.

No hay ningún ingrediente adicional presente que, bajo el conocimiento actual del proveedor y en las concentraciones aplicables, sea
clasificado como de riesgo para la salud o el medio ambiente y por lo tanto deban ser reportados en esta sección.

SECCIÓN 3: Composición/información sobre los componentes

TipoReglamento (CE) nº. 1272/2008 [CLP]

[1] Sustancia clasificada con un riesgo a la salud o al medio ambiente
[2] Sustancia con límites de exposición profesionales
[3] La sustancia cumple los criterios de PBT según el Reglamento (CE) nº. 1907/2006, Anexo XIII
[4] La sustancia cumple los criterios de mPmB según el Reglamento (CE) nº. 1907/2006, Anexo XIII

Tipo

Sustancias que presentan un peligro para la salud o el medio ambiente en el ámbito de la Directiva sobre sustancias peligrosas
67/548/CEE o que tienen asignado un límite de exposición ocupacional o PBT o mPmB.

Nombre del producto o

ingrediente

Identificadores % 67/548/CEE

Clasificación

Verificar si la víctima lleva lentes de contacto y en este caso, retirárselas. Lave abundantemente con
agua por lo menos durante 15 minutos, levantando los párpados superior e inferior. Buscar
inmediatamente ayuda médica.

4.1 Descripción de los primeros auxilios

Traslade al aire libre. Mantenga a la persona caliente y en reposo. Si no hay respiración, ésta es
irregular u ocurre un paro respiratorio, el personal capacitado debe proporcionar respiración artificial u
oxígeno. No administre nada por la boca. Si está inconsciente, coloque en posición de recuperación y
consiga atención médica inmediatamente.

Inhalación :

Contacto con los ojos :

SECCIÓN 4: Primeros auxilios

General : En caso de duda o si los síntomas persisten, solicitar asistencia médica. No suministrar nada por vía
oral a una persona inconsciente.
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SECCIÓN 4: Primeros auxilios

Contacto con la piel : Quítese la ropa y calzado contaminados. Lavar perfectamente la piel con agua y jabón, o con un
limpiador cutáneo reconocido. NO utilizar disolventes ni diluyentes.

Notas para el médico : Si los gases de descomposición del producto han sido inhalados, los síntomas pueden aparecer más
tarde.

Ingestión :

Tratamientos específicos :

Protección del personal de
primeros auxilios :

No debe realizarse acción alguna que suponga un riesgo personal o sin una formación adecuada.
Sería peligroso a la persona que proporcione ayuda dar resucitación boca-a-boca. Lave bien la ropa
contaminada con agua antes de quitársela, o use guantes.

4.2 Principales síntomas y efectos, agudos y retardados

Efectos agudos potenciales para la salud

Nocivo por inhalación. La exposición a los productos de degradación puede producir riesgos para la
salud. Efectos graves pueden aparecer despues de la exposición.

Irritante para la boca, la garganta y el estómago.

Nocivo por contacto con la piel. Irrita la piel. Posibilidad de sensibilización en contacto con la piel.

Irrita los ojos.

Signos/síntomas de sobreexposición

No hay datos específicos.

No hay datos específicos.

Los síntomas adversos pueden incluir los siguientes:
irritación
rojez

Los síntomas adversos pueden incluir los siguientes:
irritación
lagrimeo
rojez

4.3 Indicación de cualquier atención médica inmediata o tratamiento especial necesitados

No hay un tratamiento específico.

En caso de ingestión, acúdase inmediatamente al médico y muéstresele la etiqueta o el envase.
Mantenga a la persona caliente y en reposo. No inducir al vómito a menos que lo indique expresamente
el personal médico. Inclinar la cabeza hacia abajo para que el vómito no regrese a la boca o a la
garganta.

Contacto con los ojos :

Inhalación :

Contacto con la piel :

Ingestión :

Contacto con los ojos :

Inhalación :

Contacto con la piel :

Ingestión :

Productos peligrosos de la
combustión :

Peligros derivados de la sustancia
o mezcla :

Líquido inflamable. La presión puede aumentar y el contenedor puede explotar en caso de
calentamiento o incendio, con el riesgo de producirse una explosión. Los residuos líquidos que se
filtran en el alcantarillado pueden causar un riesgo de incendio o de explosión.

5.1 Medios de extinción

Medios de extinción :

SECCIÓN 5: Medidas de lucha contra incendios

5.2 Peligros específicos derivados de la sustancia o la mezcla

5.3 Recomendaciones para el personal de lucha contra incendios

Recomendados: Espuma resistente al alcohol, CO2, polvo, agua pulverizada.
No utilizar: Chorro directo de agua.

Los productos de descomposición pueden incluir los siguientes materiales: óxidos de carbono óxido de
nitrógeno compuestos halogenados óxido/óxidos metálico/metálicos

En caso de incendio, aísle rápidamente la zona evacuando a todas las personas de las proximidades del lugar del incidente. No debe
realizarse acción alguna que suponga un riesgo personal o sin una formación adecuada. El fuego produce un humo negro y denso. La
exposición a los productos de degradación puede producir riesgos para la salud. Enfriar con agua los envases cerrados expuestos al fuego.
No permitir que los residuos del incendio pasen a las alcantarillas o cursos de agua. Los bomberos deben llevar equipo de protección
apropiado y un equipo de respiración autónomo con una máscara facial completa que opere en modo de presión positiva. Las prendas para
bomberos (incluidos cascos, guantes y botas de protección) conformes a la norma europea EN 469 proporcionan un nivel básico de
protección en caso de incidente químico.
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6.2 Precauciones relativas al medio ambiente

Detener el derrame si esto no presenta ningún riesgo. Retire los envases del área del derrame. Aproximarse al vertido en el sentido del
viento. Evitar que se entre en alcantarillas, cursos de agua, subterraneos o zonas confinadas Lave los vertidos hacia una planta de
tratamiento de efluentes o proceda como se indica a continuación. Detener y recoger los derrames con materiales absorbentes no
combustibles, como arena, tierra, vermiculita o tierra de diatomeas, y colocar el material en un envase para desecharlo de acuerdo con las
normativas locales (ver sección 13). Use herramientas a prueba de chispas y equipo a prueba de explosión. El material absorbente
contaminado puede presentar el mismo riesgo que el producto derramado.

Evite la dispersión del material derramado, su contacto con el suelo, el medio acuático, los desagües y las alcantarillas. Informe a las
autoridades pertinentes si el producto ha causado contaminación medioambiental (alcantarillas, canales, tierra o aire). Material
contaminante del agua. Puede ser dañino para el medio ambiente si es liberado en cantidades grandes.

6.3 Métodos y material de contención y de limpieza

SECCIÓN 6: Medidas en caso de vertido accidental

6.1 Precauciones personales, equipo de protección y procedimientos de emergencia

6.4 Referencia a otras secciones

Consultar en la Sección 1 la información de contacto en caso de emergencia.
Consultar en la Sección 8 la información relativa a equipos de protección personal apropiados.
Consultar en la Sección 13 la información adicional relativa a tratamiento de residuos.

Evitar el contacto directo con el material derramado. Eliminar las fuentes de ignición y ventilar la zona. Evite respirar vapor o neblina.
Consultar las medidas de protección indicadas en las secciones 7 y 8. No debe realizarse acción alguna que suponga un riesgo personal o
sin una formación adecuada. Si el producto contamina lagos, ríos o aguas residuales, informar a las autoridades pertinentes de acuerdo
con las normativas locales.

SECCIÓN 7: Manipulación y almacenamiento

7.1 Precauciones para una manipulación segura

7.2 Condiciones de almacenamiento seguro, incluidas posibles incompatibilidades

7.3 Usos específicos finales

Los vapores son más pesados que el aire y pueden extenderse por el suelo. Pueden formar mezclas explosivas con el aire. Evitar la
formación de concentraciones de vapor en el aire, inflamables o explosivas; evitar concentraciones de vapor superiores a los límites de
exposición durante el trabajo. El preparado solo debe utilizarse en las zonas en las cuales se haya eliminado toda llama desprotegida y
otros puntos de ignición. El equipo eléctrico ha de estar protegido según las normas adecuadas. Para evitar descargas electrostáticas
durante el vaciado conectar los contenedores-receptores con pinzas especiales.
Los operarios deben llevar calzado y ropa antiestáticos y los suelos deben ser conductores. Contiene componentes epoxídicos. Evitar todo
contacto con la piel de los productos conteniendo epoxi y aminas que pueden causar reacciones alérgicas.
Evitar respirar los vapores/aerosoles. Evitar que el preparado entre en contacto con la piel y ojos.En la zona de aplicación, manipulación y
almacenaje debe estar prohibido fumar, comer y beber. Para la protección personal, ver sección 8. Conservar el producto en envases de un
material idéntico al original.

Almacenar de acuerdo con la legislación local vigente. Almacene en una zona fresca, con buena ventilación y alejado de materiales
incompatibles y de fuentes de ignición. Manténgase fuera del alcance de los niños. Mantener lejos de: Agentes oxidantes y de materiales
fuertemente ácidos o alcalinos. No fumar. Evitar la entrada a personas no autorizadas. Una vez abiertos los envases, han de volverse a
cerrar cuidadosamente y colocarlos verticalmente para evitar derrames.

Ver la Ficha de Características Técnicas para recomendaciones o indicaciones para un sector industrial específico.

Nombre del producto o ingrediente Valores límite de la exposición

Xileno INSHT (España, 5/2010). Absorbido a través de la piel.
VLA-EC: 442 mg/m³ 15 minuto(s).
VLA-EC: 100 ppm 15 minuto(s).
VLA-ED: 221 mg/m³ 8 hora(s).
VLA-ED: 50 ppm 8 hora(s).

Butan-1-ol INSHT (España, 5/2010). Absorbido a través de la piel.
VLA-EC: 154 mg/m³ 15 minuto(s).
VLA-EC: 50 ppm 15 minuto(s).

Etilbenceno INSHT (España, 5/2010). Absorbido a través de la piel.
VLA-EC: 884 mg/m³ 15 minuto(s).
VLA-EC: 200 ppm 15 minuto(s).
VLA-ED: 441 mg/m³ 8 hora(s).
VLA-ED: 100 ppm 8 hora(s).

SECCIÓN 8: Controles de exposición/protección individual

8.1 Parámetros de control

Página: 4/10

-
Ficha de datos de seguridadFecha de emisión: Octubre 2011



4514812170

SECCIÓN 8: Controles de exposición/protección individual

Procedimientos recomendados de control

Si este producto contiene ingredientes con límites de exposición, puede ser necesaria la supervisión personal, del ambiente de trabajo o
biológica para determinar la efectividad de la ventilación o de otras medidas de control y/o la necesidad de usar equipo respiratorio
protector. Se debe hacer referencia al Estándar europeo EN 689 por métodos para evaluar la exposición por inhalación a agentes químicos
y la guía nacional de documentos por métodos para la determinación de substancias peligrosas.

Protección de las manos :

Se debe usar equipo protector ocular que cumpla con las normas aprobadas cuando una evaluación
del riesgo indique que es necesario evitar toda exposición a salpicaduras del líquido, lloviznas o polvos.

Protección ocular/facial :

Protección respiratoria :

Controles de la exposición del medio ambiente

Emisiones de los equipos de ventilación o de procesos de trabajo deben ser evaluados para verificar que cumplen con los requisitos de la
legislación de protección del medio ambiente. En algunos casos será necesario el uso de eliminadores de humo, filtros o modificaciones
del diseño del equipo del proceso para reducir las emisiones a un nivel aceptable.

Controles técnicos apropiados

8.2 Controles de la exposición

Medidas higiénicas :

No hay valores DEL disponibles.

Concentraciones previstas con efecto

No hay valores PEC disponibles.

Niveles con efecto derivado

Medidas de protección individual

Protección corporal :

Se recomienda ventilación local u otros controles de ingeniería para mantener las concentraciones de vapores inferiores a los límites.
Compruebe la proximidad de una ducha ocular y de una ducha de seguridad en el lugar de trabajo.

Lavar a fondo las manos, los antebrazos y la cara después de manipular los compuestos y antes de
comer, fumar, utilizar los lavabos y al final del día.

General : Deben utilizarse guantes para todos los trabajos que puedan generar suciedad. Debe utilizarse
bata/mono/ropa de protección cuando la suciedad es tan grande que las ropas usuales no protegen
adecuadamente la piel del contacto con el producto. Cuando existan posibilidades de exposición, deben
utilizarse gafas protectoras.

Antes de utilizar este producto se debe seleccionar equipo protector personal para el cuerpo
basándose en la tarea a ejecutar y los riesgos involucrados y debe ser aprobado por un especialista.
Llevar ropa de protección. Siempre que se aplique por pulverización utilizar ropa de protección.

Si no hay suficiente ventilación en las areas de trabajo: Durante la aplicación del producto mediante un
sistema que no genera pulverización como por ejemplo mediante brocha o rodillo, utilizar una máscara
o semimáscara equipada con filtro de gas tipo A, durante la molturación utilizar filtros de partículas tipo
P. Cuando el producto se aplica por pulverización y para trabajos continuos o prolongados utilizar
siempre un equipo respiratorio con suministro de aire por ejemplo capuchas con suministro de aire
fresco o comprimido provistos de un filtro purificador del aire. Asegurarse de utilizar equipo respiratorio
certificado/homologado o equivalente.

Usar guantes resistentes a los productos químicos (cumpliendo norma EN 374) en combinación con
formación básica de los empleados La calidad de los guantes protectores resistentes a productos
químicos debe elegirse en función de las cantidades y concentraciones específicas de sustancias
peligrosas presentes en el lugar de trabajo.

Como las condiciones de trabajo se desconocen, contactar con el suministrador de guantes para
encontrar el tipo adecuado. Ver a continuación lista genérica de tipos de guantes:

Recomendado: Guantes Silver Shield/4H, alcohol polivinílico (PVA), Viton®
Pueden ser utilizados: goma de butilo
No recomendado: caucho nitrílico, goma de neopreno, caucho natural (látex), cloruro de polivinilo
(PVC)

Estado físico :

Punto de fusión/Punto de
congelación :

Punto/rango de ebullición :

a disolventeOlor :

pH :

Gris.Color :

9.1 Información sobre propiedades físicas y químicas básicas

SECCIÓN 9: Propiedades físicas y químicas

Líquido.

Pruebas no relevantes o no posibles debido a la naturaleza del producto.

950°C Esto se basa en los datos para el siguiente componente: Talco

Pruebas no relevantes o no posibles debido a la naturaleza del producto.
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SECCIÓN 9: Propiedades físicas y químicas

Presión de vapor :

Densidad relativa :

Densidad de vapor :

Solubilidad(es) :

Indice de evaporación :

Temperatura de autoignición :

Temperatura de inflamabilidad :

Altamente explosivo en la presencia de los siguientes materiales o condiciones: llamas abiertas,
chispas y descargas estáticas y calor.

Viscosidad :

Coeficiente de partición (LogKow) :

Límites superior/inferior de
inflamabilidad o explosión :

Propiedades explosivas :

Propiedades oxidantes :

9.2 Información adicional

Temperatura de descomposición :

Inflamabilidad : Altamente inflamable en la presencia de los siguientes materiales o condiciones: llamas abiertas,
chispas y descargas estáticas y calor.

1.388 g/cm3

Pruebas no relevantes o no posibles debido a la naturaleza del producto.

Pruebas no relevantes o no posibles debido a la naturaleza del producto.

Pruebas no relevantes o no posibles debido a la naturaleza del producto.

Parcialmente soluble en los siguientes materiales: agua fría y agua caliente.

Copa cerrada: 27°C (80.6°F)

1 - 13 vol %

Pruebas no relevantes o no posibles debido a la naturaleza del producto.

Promedio ponderado: 25 %Disolvente(s) % en peso :

Agua % en peso : Promedio ponderado: 0 %

Disolvente Gas : Promedio ponderado: 0.084 m3/l

Contenido de COT (uso industrial) : Promedio ponderado: 290 g/l

Pruebas no relevantes o no posibles debido a la naturaleza del producto.

Pruebas no relevantes o no posibles debido a la naturaleza del producto.

Pruebas no relevantes o no posibles debido a la naturaleza del producto.

Pruebas no relevantes o no posibles debido a la naturaleza del producto.

Contenido de COV :

Contenido de COV, Mezcla lista
para usar :

335.7 g/l

366.5 g/l

10.6 Productos de descomposición peligrosos

10.4 Condiciones que deben evitarse

El producto es estable.

10.2 Estabilidad química

10.5 Materiales incompatibles

10.3 Posibilidad de reacciones peligrosas

En condiciones normales de almacenamiento y uso, no se producen reacciones peligrosas.

SECCIÓN 10: Estabilidad y reactividad

10.1 Reactividad

No hay disponibles datos de ensayo relacionados específicamente con la reactividad de este producto o sus componentes.

Si se expone a altas temperaturas (ej. en caso de incendio) se pueden formar productos peligrosos por descomposición:

Los productos de descomposición pueden incluir los siguientes materiales: óxidos de carbono óxido de nitrógeno compuestos halogenados
óxido/óxidos metálico/metálicos

Altamente reactivo o incompatible con los siguientes materiales: materiales oxidantes.
Reactivo o incompatible con los siguientes materiales: materiales reductores.

Evitar todas las fuentes posibles de ignición (chispa o llama). No someta a presión, corte, suelde, suelde con latón, taladre, esmerile o
exponga los envases al calor o fuentes térmicas.

Página: 6/10

-
Ficha de datos de seguridadFecha de emisión: Octubre 2011



4514812170

Efectos crónicos potenciales para la salud

Toxicidad aguda

Xileno CL50 Inhalación Gas. Rata 5000 ppm 4 horas
DL50 Oral Rata 4300 mg/kg -

Resinas epoxídicas Pm <700
(DGEBA )

DL50 Dérmica Conejo >2000 mg/kg -

DL50 Oral Rata >2000 mg/kg -
Butan-1-ol CL50 Inhalación Vapor Rata 24000 mg/m3 4 horas

DL50 Dérmica Conejo 3400 mg/kg -
DL50 Oral Rata 790 mg/kg -

Etilbenceno DL50 Dérmica Conejo >5000 mg/kg -
DL50 Oral Rata 3500 mg/kg -

Cera de amida CL50 Inhalación Gas. Rata 3.6 mg/L 4 horas
DL50 Dérmica Rata >2000 mg/kg -
DL50 Oral Rata >2000 mg/kg -

Alcohol bencílico DL50 Oral Rata 1230 mg/kg -

Nombre del producto o

ingrediente

Resultado Especies Dosis Exposición

Irritación/Corrosión

Xileno Ojos - Muy irritante Conejo - 24 horas 5 milligrams
Piel - Irritante moderado Conejo - 24 horas 500 milligrams

Resinas epoxídicas Pm <700
(DGEBA )

Ojos - Irritante moderado Conejo - 24 horas 20 milligrams

Piel - Irritante moderado Conejo - 24 horas 500 microliters
Butan-1-ol Ojos - Muy irritante Conejo - 24 horas 2 milligrams

Piel - Irritante moderado Conejo - 24 horas 20 milligrams
Etilbenceno Ojos - Muy irritante Conejo - 500 milligrams

Piel - Irritante leve Conejo - 24 horas 15 milligrams
Alcohol bencílico Piel - Irritante leve Hombre - 48 horas 16 milligrams

Piel - Irritante moderado Conejo - 24 horas 100 milligrams

Nombre del producto o

ingrediente

Resultado Puntuación ExposiciónEspecies

SECCIÓN 11: Información toxicológica

11.1 Información sobre los efectos toxicológicos

Estimaciones de toxicidad aguda

Oral 17656.7 mg/kg
Dérmica 6730.5 mg/kg
Inhalación (gases) 27533.8 ppm
Inhalación (vapores) 174.2 mg/l

Ruta Valor ETA (estimación de toxicidad aguda según GHS)

Información sobre las posibles vías de exposición

Información adicional :

La exposición a concentraciones de vapores de disolventes superiores a los límites de exposición ocupacional establecidos puede producir
irritación de las mucosas y del aparato respiratorio, y efectos adversos sobre los riñones, el hígado y el sistema nervioso central. Los
disolventes pueden causar algunos de los efectos anteriores por absorción a través de la piel. Los signos y síntomas pueden ser dolor de
cabeza, mareo, fatiga, debilidad muscular, somnolencia y en casos extremos, pérdida de consciencia. El contacto repetido o prolongado
con la preparación puede eliminar la grasa natural de la piel y causar dermatitis por contacto de tipo no alérgico y la absorción a través de
la piel. El contacto del líquido con los ojos puede causar irritación y lesiones reversibles. La ingestión accidental puede ocasionar dolor de
estómago. Por vómito puede penetrar en los pulmones y producir su inflamación.
Productos conteniendo epoxis y aminas pueden sensibilizar la piel ocasionando alérgias. La alérgia puede producirse tras un corto periodo
de exposición.

Sensibilización : Contiene Resina epoxídica Pm medio, Resinas epoxídicas Pm <700 (DGEBA ), Cera de amida. Puede
provocar una reacción alérgica.

Ningún efecto conocido según nuestra base de datos.

Rutas de entrada previstas: Oral, Dérmica, Inhalación.

12.1 Toxicidad

Nombre del producto o

ingrediente

EspeciesResultado Exposición

SECCIÓN 12: Información ecológica

No permitir que pase al alcantarillado o a cursos de agua. Nocivo para los organismos acuáticos, puede provocar a largo plazo efectos
negativos en el medio ambiente acuático.
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SECCIÓN 12: Información ecológica

Movilidad :

LogPow FBC Potencial

12.3 Potencial de bioacumulación

12.6 Otros efectos adversos

No se conocen efectos significativos o riesgos críticos.

Nombre del producto o

ingrediente

Xileno 3.16 6 - 23.4 bajo
Resinas epoxídicas Pm <700 (DGEBA ) 3.7 - 3.9 - alta
Butan-1-ol 0.9 - bajo
Etilbenceno 3.1 - alta
Alcohol bencílico 1.1 - bajo

Nombre del producto o

ingrediente

Vida media acuática Fotólisis Biodegradabilidad

Resinas epoxídicas Pm <700
(DGEBA )

- 12%; 28 día(s) -

Etilbenceno - - Fácil

Xileno Agudo CL50 8500 ug/L Agua marina Crustáceos - Palaemonetes pugio 48 horas
Agudo CL50 8200 - 10032 ug/L Agua fresca Pescado - Oncorhynchus mykiss - 0.6 g 96 horas

Resinas epoxídicas Pm <700
(DGEBA )

Agudo EC50 1.4 - 1.7 mg/l Dafnia - Daphnia magna 48 horas

Agudo CL50 3.1 mg/l Pescado - fathead minnow (Pimephales
promelas)

96 horas

Butan-1-ol Agudo EC50 1983000 - 2072000 ug/L Agua
fresca

Dafnia - Daphnia magna - 6 - 24 horas 48 horas

Agudo CL50 1730000 - 1840000 ug/L Agua
fresca

Pescado - Pimephales promelas - 33
días - 20.6 mm - 0.119 g

96 horas

Etilbenceno Agudo EC50 4600 ug/L Agua fresca Algas - Pseudokirchneriella subcapitata 72 horas
Agudo EC50 2930 - 4400 ug/L Agua fresca Dafnia - Daphnia magna - Neonato -

<=24 horas
48 horas

Agudo CL50 >5200 ug/L Agua marina Crustáceos - Americamysis bahia - <24
horas

48 horas

Agudo CL50 11900 ug/L Agua fresca Pescado - Pimephales promelas - 30
días - 0.079 g

96 horas

Alcohol bencílico Agudo CL50 10000 ug/L Agua fresca Pescado - Lepomis macrochirus - 33 -
75 mm

96 horas

12.2 Persistencia y degradabilidad

Etilbenceno - >70 % - 28 días - -

Nombre del producto o

ingrediente

Prueba DosisResultado Inóculo

PBT : No aplicable.

mPmB : No aplicable.

12.4 Movilidad en el suelo

Coeficiente de partición
tierra/agua (KOC) :

12.5 Resultados de la valoración de PBT y mPmB

Ningún efecto conocido según nuestra base de datos.

Ningún efecto conocido según nuestra base de datos.

SECCIÓN 13: Consideraciones relativas a la eliminación

13.1 Métodos para el tratamiento de residuos

Se debe evitar o minimizar la generación de residuos cuando sea posible.
Este producto se considera peligroso de acuerdo con la directiva de la UE sobre residuos peligrosos. Debe ser tratado conforme a la
legislación local, regional y nacional vigente.
Derrames, residuos, trapos contaminados y similares deben ser depositados en contenedores resistentes al fuego.

Catálogo europeo de residuos número (EWC) ver a continuación.

Catálogo Europeo de Residuos
(CER) :

08 01 11*
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SECCIÓN 13: Consideraciones relativas a la eliminación

Envases y embalajes

Se debe evitar o minimizar la generación de residuos cuando sea posible. Los envases residuales deben reciclarse. Solo se debe
proceder a la incineración o llevar al vertedero cuando el reciclaje no sea posible.

SECCIÓN 14: Información relativa al transporte

14.7 Transporte a granel según el Anexo II del convenio MARPOL 73/78 y el código GRG (IBC)

No aplicable.

UN1263

UN1263

El transporte debe realizarse siguiendo la legislación nacional o el ADR para el transporte por carretera, el RID para el transporte en tren, el
IMDG por vía marítima y el IATA por vía aérea.
Transporte dentro de las premisas de usuarios: siempre transporte en recipientes cerrados que estén verticales y seguros. Asegurar
que las personas que transportan el producto conocen qué hacer en caso de un accidente o derrame.

14.1

N.º N.U.

14.2

Nombre y descripción

14.4

GE*

14.3

Clase(s) de peligro para el

transporte

Información adicional

III3PINTURAClase

ADR/RID

Clase

IMDG

PAINT. (bisphenol A-(epichlorhydrin)
epoxy resin MW =< 700)

3 III

Clase IATAUN1263 PAINT 3 III -

GE* : Grupo de embalaje
Env.* : Peligros para el medio ambiente

14.5

Env*

14.6 Precauciones particulares para los usuarios

No.

No disponible.

Yes.

Previsiones especiales
640 (E)

Código para túneles
(D/E)

Emergency schedules

(EmS)
F-E, S-E

No.

Reglamentaciones nacionales

Otras regulaciones de la UE

No aplicable.

Anexo XVII - Restricciones a la fabricación, la comercialización y el uso de determinadas sustancias, mezclas y artículos peligrosos

SECCIÓN 15: Información reglamentaria

15.1 Reglamentación y legislación en materia de seguridad, salud y medio ambiente específicas para la sustancia o la mezcla

Reglamento de la UE (CE) nº. 1907/2006 (REACH) Anexo XIV - Lista de sustancias sujetas a autorización - Sustancias altamente
preocupantes

15.2 Evaluación de la seguridad química

Este producto contiene sustancias para las que aún se requieren valoraciones de seguridad química.

Ninguno de los componentes está listado.

Categoría Seveso : 6

Indica la información que ha cambiado desde la edición de la versión anterior.

SECCIÓN 16: Otra información

Abreviaturas y acrónimos : ETA = Estimación de Toxicidad Aguda
CLP = Reglamento sobre Clasificación, Etiquetado y Envasado [Reglamento (CE) No 1272/2008]
DNEL = Nivel de No Efecto Derivado
EE = Escenarios de Exposición
PNEC = Concentración Prevista Sin Efecto
RRN = Número de Registro REACH
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SECCIÓN 16: Otra información

Clasificación de acuerdo con el Reglamento (CE) nº. 1272/2008 [CLP/GHS]

Las modificaciones respecto a la edición anterior están marcadas con un triángulo en la parte superior izquierda del
párrafo modificado en la Ficha de Datos de Seguridad.
La información de esta Ficha de Datos de Seguridad del preparado está basada en los conocimientos actuales y en las leyes vigentes de la
CE y nacionales, en cuanto que las condiciones de trabajo de los usuarios están fuera de nuestro conocimiento y control. El producto no
debe utilizarse sin tener primero una instrucción, por escrito, de su manejo.
Es siempre responsabilidad del usuario tomar las medidas oportunas con el fin de cumplir con las exigencias establecidas en las
legislaciones vigentes. La información contenida en esta Ficha de Seguridad solo significa una descripción de las exigencias de seguridad
del preparado y no hay que considerarla como una garantía de sus propiedades.

Aviso al lector

Pictogramas de peligro :

Peligro

Líquidos y vapores inflamables.
Provoca irritación cutánea.
Provoca lesiones oculares graves.
Puede provocar una reacción alérgica en la piel.
Nocivo para los organismos acuáticos, con efectos nocivos duraderos.

Indicaciones de peligro :

Palabra de advertencia :

R11- Fácilmente inflamable.
R10- Inflamable.
R20- Nocivo por inhalación.
R22- Nocivo por ingestión.
R20/21- Nocivo por inhalación y en contacto con la piel.
R20/22- Nocivo por inhalación y por ingestión.
R41- Riesgo de lesiones oculares graves.
R38- Irrita la piel.
R36/38- Irrita los ojos y la piel.
R37/38- Irrita las vías respiratorias y la piel.
R43- Posibilidad de sensibilización en contacto con la piel.
R67- La inhalación de vapores puede provocar somnolencia y vértigo.
R51/53- Tóxico para los organismos acuáticos, puede provocar a largo plazo efectos negativos en el medio
ambiente acuático.
R52/53- Nocivo para los organismos acuáticos, puede provocar a largo plazo efectos negativos en el medio
ambiente acuático.
R53- Puede provocar a largo plazo efectos negativos en el medio ambiente acuático.

Texto completo de las frases R
abreviadas :

F - Fácilmente inflamable
Xn - Nocivo
Xi - Irritante
N - Peligroso para el medio ambiente

Texto completo de las clasificaciones
[DSD/DPD] :

Procedimiento utilizado para deducir la clasificación según el Reglamento (CE) nº. 1272/2008 [CLP/SGA]

Clasificación Justificación

LÍQUIDOS INFLAMABLES - Categoría 3 En base a datos de ensayos
CORROSIÓN O IRRITACIÓN CUTÁNEAS - Categoría 2 Método de cálculo
LESIONES OCULARES GRAVES O IRRITACIÓN OCULAR - Categoría 1 Método de cálculo
SENSIBILIZACIÓN CUTÁNEA - Categoría 1 Método de cálculo
PELIGRO ACUÁTICO CRÓNICO - Categoría 3 Método de cálculo
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1.1 Identificador del producto

1.3 Datos del proveedor de la ficha de datos de seguridad

1.2 Usos pertinentes identificados de la sustancia o de la mezcla y usos desaconsejados

SECCIÓN 1: Identificación de la sustancia o la mezcla y de la sociedad o la empresa

Ficha de datos de seguridadFicha de datos de seguridad
HEMPEL'S CURING AGENT 97430

En cumplimiento del Reglamento (EC) nº 1907/2006 (REACH), Anexo II. - España

Identidad del producto : 9743000000

Mezcla lista para usar : (Ver el componente Base)

Tipo de producto : Agente de curado

Campo de aplicación : Utilizado únicamente en productos de dos o más componentes

Usos identificados : Aplicaciones industriales, Aplicación por pulverización.

Teléfono de urgencias (con horas de funcionamiento)Información de la empresa :

+34 937 130 000 (08.00 - 17.00)
+34 937 132 920 (17.00 - 08.00)

PINTURAS HEMPEL S.A.U.
Carretera Sentmenat 108
08213 Polinyà
España
Tel.: +34 937 130 000
hempel@hempel.com

Fecha de emisión : 24 Octubre 2011

No hay validación anterior.Fecha de la emisión anterior :

HEMPEL'S CURING AGENT 97430Nombre del producto :

Clasificación : R10
Xn; R20/21
Xi; R41, R38

Peligros físico-químicos : Inflamable.

Peligros para la salud humana : Nocivo por inhalación y en contacto con la piel. Riesgo de lesiones oculares graves. Irrita la piel.

SECCIÓN 2: Identificación de los peligros

2.1 Clasificación de la sustancia o de la mezcla

Definición del producto : Mezcla

Clasificación según la Directiva 1999/45/CE [DPD]

Este producto está clasificado como peligroso de acuerdo con la Directiva 1999/45/CEE y sus enmiendas.

2.2 Elementos de la etiqueta

Elementos suplementarios que
deben figurar en las etiquetas :

Recipientes que deben ir provistos
de un cierre de seguridad para
niños :

No aplicable.

Advertencia de peligro táctil : No aplicable.

Contiene 3.6-diazaoctano-1.8-diamina. Puede provocar una reacción alérgica.

Requisitos especiales de envasado

Símbolo o símbolos de peligro :

Frases de seguridad : S23- No respirar los vapores o aerosoles.
S26- En caso de contacto con los ojos, lávense inmediata y abundantemente con agua y acúdase a un
médico.
S36/37/39- Úsense indumentaria y guantes adecuados y protección para los ojos/la cara.
S51- Úsese únicamente en lugares bien ventilados.

R10- Inflamable.
R20/21- Nocivo por inhalación y en contacto con la piel.
R41- Riesgo de lesiones oculares graves.
R38- Irrita la piel.

Frases de riesgo :

Ingredientes peligrosos :

Nocivo

Xileno

Indicación de peligro :
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SECCIÓN 2: Identificación de los peligros

Xileno CE: 215-535-7
CAS: 1330-20-7
Índice: 601-022-00-9

25-35 R10
Xn; R20/21
Xi; R38

LÍQUIDOS INFLAMABLES - Categoría 3
TOXICIDAD AGUDA: PIEL - Categoría 4
TOXICIDAD AGUDA: INHALACIÓN - Categoría 4
CORROSIÓN O IRRITACIÓN CUTÁNEAS - Categoría 2

[1] [2]

Butan-1-ol CE: 200-751-6
CAS: 71-36-3
Índice: 603-004-00-6

15-20 R10
Xn; R22
Xi; R41, R37/38
R67

LÍQUIDOS INFLAMABLES - Categoría 3
TOXICIDAD AGUDA: ORAL - Categoría 4
CORROSIÓN O IRRITACIÓN CUTÁNEAS - Categoría 2
LESIONES OCULARES GRAVES O IRRITACIÓN OCULAR
- Categoría 1
TOXICIDAD ESPECÍFICA EN DETERMINADOS
ÓRGANOS (STOT) - EXPOSICIÓN ÚNICA [Irritación de las
vías respiratorias y Efectos narcóticos] - Categoría 3

[1] [2]

Etilbenceno CE: 202-849-4
CAS: 100-41-4
Índice: 601-023-00-4

3-7 F; R11
Xn; R20

LÍQUIDOS INFLAMABLES - Categoría 2
TOXICIDAD AGUDA: INHALACIÓN - Categoría 4

[1] [2]

2,4,6-
tris(dimetilaminometil)fenol

CE: 202-013-9
CAS: 90-72-2
Índice: 603-069-00-0

3-5 Xn; R22
Xi; R36/38

TOXICIDAD AGUDA: ORAL - Categoría 4
CORROSIÓN O IRRITACIÓN CUTÁNEAS - Categoría 2
LESIONES OCULARES GRAVES O IRRITACIÓN OCULAR
- Categoría 2

[1]

ácido 9-octadecenoico (z)-
compd. con (z)-n-9-
octadecenil-1,3-
propanodiamina

CE: 254-754-2
CAS: 40027-38-1

1-5 Xi; R41, R38
N; R50

CORROSIÓN O IRRITACIÓN CUTÁNEAS - Categoría 2
LESIONES OCULARES GRAVES O IRRITACIÓN OCULAR
- Categoría 1
PELIGRO ACUÁTICO AGUDO - Categoría 1

[1]

Diisobutilcetona CE: 203-620-1
CAS: 108-83-8
Índice: 606-005-00-X

<10 R10
Xi; R37

LÍQUIDOS INFLAMABLES - Categoría 3
TOXICIDAD ESPECÍFICA EN DETERMINADOS
ÓRGANOS (STOT) - EXPOSICIÓN ÚNICA [Irritación de las
vías respiratorias] - Categoría 3

[1] [2]

3.6-diazaoctano-1.8-diamina CE: 203-950-6
CAS: 112-24-3
Índice: 612-059-00-5

0.25-1 Xn; R21
C; R34
R43

R52/53

TOXICIDAD AGUDA: PIEL - Categoría 3
CORROSIÓN O IRRITACIÓN CUTÁNEAS - Categoría 1B
LESIONES OCULARES GRAVES O IRRITACIÓN OCULAR
- Categoría 1
SENSIBILIZACIÓN CUTÁNEA - Categoría 1
PELIGRO ACUÁTICO CRÓNICO - Categoría 3

[1]

Alquilbenceno C9-C10 CE: 265-199-0
CAS: 64742-95-6
Índice: 649-356-00-4

0.25-1 Xn; R20, R65
Xi; R36/37/38
N; R51/53

TOXICIDAD AGUDA: INHALACIÓN - Categoría 4
CORROSIÓN O IRRITACIÓN CUTÁNEAS - Categoría 2
LESIONES OCULARES GRAVES O IRRITACIÓN OCULAR
- Categoría 2
TOXICIDAD ESPECÍFICA EN DETERMINADOS
ÓRGANOS (STOT) - EXPOSICIÓN ÚNICA: INHALACIÓN
[Irritación de las vías respiratorias] - Categoría 3
PELIGRO POR ASPIRACIÓN - Categoría 1
PELIGRO ACUÁTICO CRÓNICO - Categoría 2

[1] [2]

Véase la sección 16 para
el texto completo de las
frases R mencionadas.

No hay ningún ingrediente adicional presente que, bajo el conocimiento actual del proveedor y en las concentraciones aplicables, sea
clasificado como de riesgo para la salud o el medio ambiente y por lo tanto deban ser reportados en esta sección.

TipoReglamento (CE) nº. 1272/2008 [CLP]

[1] Sustancia clasificada con un riesgo a la salud o al medio ambiente
[2] Sustancia con límites de exposición profesionales
[3] La sustancia cumple los criterios de PBT según el Reglamento (CE) nº. 1907/2006, Anexo XIII
[4] La sustancia cumple los criterios de mPmB según el Reglamento (CE) nº. 1907/2006, Anexo XIII

Tipo

Nombre del producto o

ingrediente

Identificadores % 67/548/CEE

Clasificación

Contacto con la piel :

Verificar si la víctima lleva lentes de contacto y en este caso, retirárselas. Lave abundantemente con
agua por lo menos durante 15 minutos, levantando los párpados superior e inferior. Buscar
inmediatamente ayuda médica.

Quítese la ropa y calzado contaminados. Lavar perfectamente la piel con agua y jabón, o con un
limpiador cutáneo reconocido. NO utilizar disolventes ni diluyentes.

4.1 Descripción de los primeros auxilios

Traslade al aire libre. Mantenga a la persona caliente y en reposo. Si no hay respiración, ésta es
irregular u ocurre un paro respiratorio, el personal capacitado debe proporcionar respiración artificial u
oxígeno. No administre nada por la boca. Si está inconsciente, coloque en posición de recuperación y
consiga atención médica inmediatamente.

Ingestión :

Inhalación :

Contacto con los ojos :

SECCIÓN 4: Primeros auxilios

General : En caso de duda o si los síntomas persisten, solicitar asistencia médica. No suministrar nada por vía
oral a una persona inconsciente.

En caso de ingestión, acúdase inmediatamente al médico y muéstresele la etiqueta o el envase.
Mantenga a la persona caliente y en reposo. No inducir al vómito a menos que lo indique expresamente
el personal médico. Inclinar la cabeza hacia abajo para que el vómito no regrese a la boca o a la
garganta.
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SECCIÓN 4: Primeros auxilios

Notas para el médico : Si los gases de descomposición del producto han sido inhalados, los síntomas pueden aparecer más
tarde.

Tratamientos específicos :

Protección del personal de
primeros auxilios :

No debe realizarse acción alguna que suponga un riesgo personal o sin una formación adecuada.
Sería peligroso a la persona que proporcione ayuda dar resucitación boca-a-boca.

4.2 Principales síntomas y efectos, agudos y retardados

Efectos agudos potenciales para la salud

Nocivo por inhalación. La exposición a los productos de degradación puede producir riesgos para la
salud. Efectos graves pueden aparecer despues de la exposición.

Irritante para la boca, la garganta y el estómago.

Nocivo por contacto con la piel. Irrita la piel.

Severamente irritante para los ojos. Riesgo de lesiones oculares graves.

Signos/síntomas de sobreexposición

No hay datos específicos.

No hay datos específicos.

Los síntomas adversos pueden incluir los siguientes:
irritación
rojez

Los síntomas adversos pueden incluir los siguientes:
dolor o irritación
lagrimeo
rojez

4.3 Indicación de cualquier atención médica inmediata o tratamiento especial necesitados

No hay un tratamiento específico.

Contacto con los ojos :

Inhalación :

Contacto con la piel :

Ingestión :

Contacto con los ojos :

Inhalación :

Contacto con la piel :

Ingestión :

Productos peligrosos de la
combustión :

Peligros derivados de la sustancia
o mezcla :

Líquido inflamable. La presión puede aumentar y el contenedor puede explotar en caso de
calentamiento o incendio, con el riesgo de producirse una explosión. Los residuos líquidos que se
filtran en el alcantarillado pueden causar un riesgo de incendio o de explosión.

5.1 Medios de extinción

Medios de extinción :

SECCIÓN 5: Medidas de lucha contra incendios

5.2 Peligros específicos derivados de la sustancia o la mezcla

5.3 Recomendaciones para el personal de lucha contra incendios

Recomendados: Espuma resistente al alcohol, CO2, polvo, agua pulverizada.
No utilizar: Chorro directo de agua.

Los productos de descomposición pueden incluir los siguientes materiales: óxidos de carbono óxido de
nitrógeno

En caso de incendio, aísle rápidamente la zona evacuando a todas las personas de las proximidades del lugar del incidente. No debe
realizarse acción alguna que suponga un riesgo personal o sin una formación adecuada. El fuego produce un humo negro y denso. La
exposición a los productos de degradación puede producir riesgos para la salud. Enfriar con agua los envases cerrados expuestos al fuego.
No permitir que los residuos del incendio pasen a las alcantarillas o cursos de agua. Los bomberos deben llevar equipo de protección
apropiado y un equipo de respiración autónomo con una máscara facial completa que opere en modo de presión positiva. Las prendas para
bomberos (incluidos cascos, guantes y botas de protección) conformes a la norma europea EN 469 proporcionan un nivel básico de
protección en caso de incidente químico.

6.2 Precauciones relativas al medio ambiente

Evite la dispersión del material derramado, su contacto con el suelo, el medio acuático, los desagües y las alcantarillas. Informe a las
autoridades pertinentes si el producto ha causado contaminación medioambiental (alcantarillas, canales, tierra o aire).

SECCIÓN 6: Medidas en caso de vertido accidental

6.1 Precauciones personales, equipo de protección y procedimientos de emergencia

Evitar el contacto directo con el material derramado. Eliminar las fuentes de ignición y ventilar la zona. Evite respirar vapor o neblina.
Consultar las medidas de protección indicadas en las secciones 7 y 8. No debe realizarse acción alguna que suponga un riesgo personal o
sin una formación adecuada. Si el producto contamina lagos, ríos o aguas residuales, informar a las autoridades pertinentes de acuerdo
con las normativas locales.
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SECCIÓN 6: Medidas en caso de vertido accidental

Detener el derrame si esto no presenta ningún riesgo. Retire los envases del área del derrame. Aproximarse al vertido en el sentido del
viento. Evitar que se entre en alcantarillas, cursos de agua, subterraneos o zonas confinadas Lave los vertidos hacia una planta de
tratamiento de efluentes o proceda como se indica a continuación. Detener y recoger los derrames con materiales absorbentes no
combustibles, como arena, tierra, vermiculita o tierra de diatomeas, y colocar el material en un envase para desecharlo de acuerdo con las
normativas locales (ver sección 13). Use herramientas a prueba de chispas y equipo a prueba de explosión. El material absorbente
contaminado puede presentar el mismo riesgo que el producto derramado.

6.3 Métodos y material de contención y de limpieza

6.4 Referencia a otras secciones

Consultar en la Sección 1 la información de contacto en caso de emergencia.
Consultar en la Sección 8 la información relativa a equipos de protección personal apropiados.
Consultar en la Sección 13 la información adicional relativa a tratamiento de residuos.

SECCIÓN 7: Manipulación y almacenamiento

7.1 Precauciones para una manipulación segura

7.2 Condiciones de almacenamiento seguro, incluidas posibles incompatibilidades

7.3 Usos específicos finales

Los vapores son más pesados que el aire y pueden extenderse por el suelo. Pueden formar mezclas explosivas con el aire. Evitar la
formación de concentraciones de vapor en el aire, inflamables o explosivas; evitar concentraciones de vapor superiores a los límites de
exposición durante el trabajo. El preparado solo debe utilizarse en las zonas en las cuales se haya eliminado toda llama desprotegida y
otros puntos de ignición. El equipo eléctrico ha de estar protegido según las normas adecuadas. Para evitar descargas electrostáticas
durante el vaciado conectar los contenedores-receptores con pinzas especiales.
Los operarios deben llevar calzado y ropa antiestáticos y los suelos deben ser conductores.
Evitar respirar los vapores/aerosoles. Evitar que el preparado entre en contacto con la piel y ojos.En la zona de aplicación, manipulación y
almacenaje debe estar prohibido fumar, comer y beber. Para la protección personal, ver sección 8. Conservar el producto en envases de un
material idéntico al original.

Almacenar de acuerdo con la legislación local vigente. Almacene en una zona fresca, con buena ventilación y alejado de materiales
incompatibles y de fuentes de ignición. Manténgase fuera del alcance de los niños. Mantener lejos de: Agentes oxidantes y de materiales
fuertemente ácidos o alcalinos. No fumar. Evitar la entrada a personas no autorizadas. Una vez abiertos los envases, han de volverse a
cerrar cuidadosamente y colocarlos verticalmente para evitar derrames.

Ver la Ficha de Características Técnicas para recomendaciones o indicaciones para un sector industrial específico.

Nombre del producto o ingrediente Valores límite de la exposición

Procedimientos recomendados de control

Si este producto contiene ingredientes con límites de exposición, puede ser necesaria la supervisión personal, del ambiente de trabajo o
biológica para determinar la efectividad de la ventilación o de otras medidas de control y/o la necesidad de usar equipo respiratorio
protector. Se debe hacer referencia al Estándar europeo EN 689 por métodos para evaluar la exposición por inhalación a agentes químicos
y la guía nacional de documentos por métodos para la determinación de substancias peligrosas.

Xileno INSHT (España, 5/2010). Absorbido a través de la piel.
VLA-EC: 442 mg/m³ 15 minuto(s).
VLA-EC: 100 ppm 15 minuto(s).
VLA-ED: 221 mg/m³ 8 hora(s).
VLA-ED: 50 ppm 8 hora(s).

Butan-1-ol INSHT (España, 5/2010). Absorbido a través de la piel.
VLA-EC: 154 mg/m³ 15 minuto(s).
VLA-EC: 50 ppm 15 minuto(s).

Etilbenceno INSHT (España, 5/2010). Absorbido a través de la piel.
VLA-EC: 884 mg/m³ 15 minuto(s).
VLA-EC: 200 ppm 15 minuto(s).
VLA-ED: 441 mg/m³ 8 hora(s).
VLA-ED: 100 ppm 8 hora(s).

Diisobutilcetona INSHT (España, 5/2010).
VLA-ED: 148 mg/m³ 8 hora(s).
VLA-ED: 25 ppm 8 hora(s).

Alquilbenceno C9-C10 EU OEL (Europa, 1/2001).
VLA-ED: 120 mg/m³ 8 hora(s). Forma:
VLA-ED: 25 ppm 8 hora(s). Forma:

SECCIÓN 8: Controles de exposición/protección individual

8.1 Parámetros de control
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SECCIÓN 8: Controles de exposición/protección individual

Protección de las manos :

Se debe usar equipo protector ocular que cumpla con las normas aprobadas cuando una evaluación
del riesgo indique que es necesario evitar toda exposición a salpicaduras del líquido, lloviznas o polvos.

Protección ocular/facial :

Protección respiratoria :

Controles de la exposición del medio ambiente

Emisiones de los equipos de ventilación o de procesos de trabajo deben ser evaluados para verificar que cumplen con los requisitos de la
legislación de protección del medio ambiente. En algunos casos será necesario el uso de eliminadores de humo, filtros o modificaciones
del diseño del equipo del proceso para reducir las emisiones a un nivel aceptable.

Controles técnicos apropiados

8.2 Controles de la exposición

Medidas higiénicas :

No hay valores DEL disponibles.

Concentraciones previstas con efecto

No hay valores PEC disponibles.

Niveles con efecto derivado

Medidas de protección individual

Protección corporal :

Se recomienda ventilación local u otros controles de ingeniería para mantener las concentraciones de vapores inferiores a los límites.
Compruebe la proximidad de una ducha ocular y de una ducha de seguridad en el lugar de trabajo.

Lavar a fondo las manos, los antebrazos y la cara después de manipular los compuestos y antes de
comer, fumar, utilizar los lavabos y al final del día.

General : Deben utilizarse guantes para todos los trabajos que puedan generar suciedad. Debe utilizarse
bata/mono/ropa de protección cuando la suciedad es tan grande que las ropas usuales no protegen
adecuadamente la piel del contacto con el producto. Cuando existan posibilidades de exposición, deben
utilizarse gafas protectoras.

Antes de utilizar este producto se debe seleccionar equipo protector personal para el cuerpo
basándose en la tarea a ejecutar y los riesgos involucrados y debe ser aprobado por un especialista.
Llevar ropa de protección. Siempre que se aplique por pulverización utilizar ropa de protección.

Si no hay suficiente ventilación en las areas de trabajo: Durante la aplicación del producto mediante un
sistema que no genera pulverización como por ejemplo mediante brocha o rodillo, utilizar una máscara
o semimáscara equipada con filtro de gas tipo A, durante la molturación utilizar filtros de partículas tipo
P. Cuando el producto se aplica por pulverización y para trabajos continuos o prolongados utilizar
siempre un equipo respiratorio con suministro de aire por ejemplo capuchas con suministro de aire
fresco o comprimido provistos de un filtro purificador del aire. Asegurarse de utilizar equipo respiratorio
certificado/homologado o equivalente.

Usar guantes resistentes a los productos químicos (cumpliendo norma EN 374) en combinación con
formación básica de los empleados La calidad de los guantes protectores resistentes a productos
químicos debe elegirse en función de las cantidades y concentraciones específicas de sustancias
peligrosas presentes en el lugar de trabajo.

Como las condiciones de trabajo se desconocen, contactar con el suministrador de guantes para
encontrar el tipo adecuado. Ver a continuación lista genérica de tipos de guantes:

Recomendado: Guantes Silver Shield/4H, Viton®
Pueden ser utilizados: goma de butilo, goma de neopreno, alcohol polivinílico (PVA)
No recomendado: caucho nitrílico, caucho natural (látex), cloruro de polivinilo (PVC)

Estado físico :

Punto de fusión/Punto de
congelación :

Punto/rango de ebullición :

Presión de vapor :

a disolventeOlor :

pH :

Indice de evaporación :

Temperatura de inflamabilidad :

Límites superior/inferior de
inflamabilidad o explosión :

9.1 Información sobre propiedades físicas y químicas básicas

SECCIÓN 9: Propiedades físicas y químicas

Inflamabilidad : Altamente inflamable en la presencia de los siguientes materiales o condiciones: llamas abiertas,
chispas y descargas estáticas y calor.

Líquido.

Pruebas no relevantes o no posibles debido a la naturaleza del producto.

Pruebas no relevantes o no posibles debido a la naturaleza del producto.

Pruebas no relevantes o no posibles debido a la naturaleza del producto.

Pruebas no relevantes o no posibles debido a la naturaleza del producto.

Copa cerrada: 26°C (78.8°F)

1 - 11.3 vol %

Pruebas no relevantes o no posibles debido a la naturaleza del producto.
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SECCIÓN 9: Propiedades físicas y químicas

Densidad relativa :

Densidad de vapor :

Solubilidad(es) :

Temperatura de autoignición :

Altamente explosivo en la presencia de los siguientes materiales o condiciones: llamas abiertas,
chispas y descargas estáticas y calor.

Viscosidad :

Coeficiente de partición (LogKow) :

Propiedades explosivas :

Propiedades oxidantes :

9.2 Información adicional

Temperatura de descomposición :

0.931 g/cm3

Pruebas no relevantes o no posibles debido a la naturaleza del producto.

Parcialmente soluble en los siguientes materiales: agua fría y agua caliente.

Pruebas no relevantes o no posibles debido a la naturaleza del producto.

Promedio ponderado: 49 %Disolvente(s) % en peso :

Agua % en peso : Promedio ponderado: 0 %

Disolvente Gas : Promedio ponderado: 0.118 m3/l

Contenido de COT (uso industrial) : Promedio ponderado: 374 g/l

Pruebas no relevantes o no posibles debido a la naturaleza del producto.

Pruebas no relevantes o no posibles debido a la naturaleza del producto.

Pruebas no relevantes o no posibles debido a la naturaleza del producto.

Pruebas no relevantes o no posibles debido a la naturaleza del producto.

Contenido de COV : 458.7 g/l

10.6 Productos de descomposición peligrosos

10.4 Condiciones que deben evitarse

El producto es estable.

10.2 Estabilidad química

10.5 Materiales incompatibles

10.3 Posibilidad de reacciones peligrosas

En condiciones normales de almacenamiento y uso, no se producen reacciones peligrosas.

SECCIÓN 10: Estabilidad y reactividad

10.1 Reactividad

No hay disponibles datos de ensayo relacionados específicamente con la reactividad de este producto o sus componentes.

Si se expone a altas temperaturas (ej. en caso de incendio) se pueden formar productos peligrosos por descomposición:

Los productos de descomposición pueden incluir los siguientes materiales: óxidos de carbono óxido de nitrógeno

Altamente reactivo o incompatible con los siguientes materiales: materiales oxidantes.
Reactivo o incompatible con los siguientes materiales: materiales reductores.

Evitar todas las fuentes posibles de ignición (chispa o llama). No someta a presión, corte, suelde, suelde con latón, taladre, esmerile o
exponga los envases al calor o fuentes térmicas.

Toxicidad aguda

Nombre del producto o

ingrediente

Resultado Especies Dosis Exposición

SECCIÓN 11: Información toxicológica

11.1 Información sobre los efectos toxicológicos

La exposición a concentraciones de vapores de disolventes superiores a los límites de exposición ocupacional establecidos puede producir
irritación de las mucosas y del aparato respiratorio, y efectos adversos sobre los riñones, el hígado y el sistema nervioso central. Los
disolventes pueden causar algunos de los efectos anteriores por absorción a través de la piel. Los signos y síntomas pueden ser dolor de
cabeza, mareo, fatiga, debilidad muscular, somnolencia y en casos extremos, pérdida de consciencia. El contacto repetido o prolongado
con la preparación puede eliminar la grasa natural de la piel y causar dermatitis por contacto de tipo no alérgico y la absorción a través de
la piel. El contacto del líquido con los ojos puede causar irritación y lesiones reversibles. La ingestión accidental puede ocasionar dolor de
estómago. Por vómito puede penetrar en los pulmones y producir su inflamación.
Un contacto directo de esta substancia con el ojo puede causar daños irreversibles, incluyendo la ceguera.
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SECCIÓN 11: Información toxicológica

Efectos crónicos potenciales para la salud

Xileno CL50 Inhalación Gas. Rata 5000 ppm 4 horas
DL50 Oral Rata 4300 mg/kg -

Butan-1-ol CL50 Inhalación Vapor Rata 24000 mg/m3 4 horas
DL50 Dérmica Conejo 3400 mg/kg -
DL50 Oral Rata 790 mg/kg -

Etilbenceno DL50 Dérmica Conejo >5000 mg/kg -
DL50 Oral Rata 3500 mg/kg -

2,4,6-tris(dimetilaminometil)fenol DL50 Dérmica Rata 1280 mg/kg -
DL50 Oral Rata 1200 mg/kg -

Diisobutilcetona DL50 Dérmica Conejo 16120 mg/kg -
DL50 Oral Rata 5750 mg/kg -

3.6-diazaoctano-1.8-diamina DL50 Dérmica Conejo 805 mg/kg -
DL50 Oral Rata 2500 mg/kg -

Alquilbenceno C9-C10 DL50 Dérmica Conejo >2000 mg/kg -
DL50 Oral Rata 8400 mg/kg -

Irritación/Corrosión

Xileno Ojos - Muy irritante Conejo - 24 horas 5 milligrams
Piel - Irritante moderado Conejo - 24 horas 500 milligrams

Butan-1-ol Ojos - Muy irritante Conejo - 24 horas 2 milligrams
Piel - Irritante moderado Conejo - 24 horas 20 milligrams

Etilbenceno Ojos - Muy irritante Conejo - 500 milligrams
Piel - Irritante leve Conejo - 24 horas 15 milligrams

2,4,6-tris(dimetilaminometil)fenol Ojos - Muy irritante Conejo - 24 horas 50 Micrograms
Piel - Muy irritante Conejo - 24 horas 2 milligrams

Diisobutilcetona Ojos - Irritante leve Humano - 15 minutos 25 parts per million
Piel - Irritante leve Conejo - 24 horas 10 milligrams

3.6-diazaoctano-1.8-diamina Ojos - Irritante moderado Conejo - 24 horas 20 milligrams
Piel - Muy irritante Conejo - 24 horas 5 milligrams

Alquilbenceno C9-C10 Ojos - Irritante leve Conejo - 24 horas 100 microliters

Nombre del producto o

ingrediente

Resultado Puntuación ExposiciónEspecies

Estimaciones de toxicidad aguda

Oral 2320.5 mg/kg
Dérmica 2349.5 mg/kg
Inhalación (gases) 10001 ppm
Inhalación (vapores) 111.4 mg/l

Ruta Valor ETA (estimación de toxicidad aguda según GHS)

Información sobre las posibles vías de exposición

Información adicional :

Sensibilización : Contiene 3.6-diazaoctano-1.8-diamina. Puede provocar una reacción alérgica.

Ningún efecto conocido según nuestra base de datos.

Rutas de entrada previstas: Oral, Dérmica, Inhalación.

12.1 Toxicidad

Xileno Agudo CL50 8500 ug/L Agua marina Crustáceos - Palaemonetes pugio 48 horas
Agudo CL50 8200 - 10032 ug/L Agua fresca Pescado - Oncorhynchus mykiss - 0.6 g 96 horas

Butan-1-ol Agudo EC50 1983000 - 2072000 ug/L Agua
fresca

Dafnia - Daphnia magna - 6 - 24 horas 48 horas

Agudo CL50 1730000 - 1840000 ug/L Agua
fresca

Pescado - Pimephales promelas - 33
días - 20.6 mm - 0.119 g

96 horas

Etilbenceno Agudo EC50 4600 ug/L Agua fresca Algas - Pseudokirchneriella subcapitata 72 horas
Agudo EC50 2930 - 4400 ug/L Agua fresca Dafnia - Daphnia magna - Neonato -

<=24 horas
48 horas

Agudo CL50 >5200 ug/L Agua marina Crustáceos - Americamysis bahia - <24
horas

48 horas

Agudo CL50 11900 ug/L Agua fresca Pescado - Pimephales promelas - 30
días - 0.079 g

96 horas

3.6-diazaoctano-1.8-diamina Agudo EC50 3700 ug/L Agua fresca Algas - Pseudokirchneriella subcapitata 96 horas
Agudo CL50 33900 ug/L Agua fresca Dafnia - Daphnia magna 48 horas

Alquilbenceno C9-C10 Agudo EC50 19 mg/l Algas - Pseudokirchneriella subcapitata 96 horas

Nombre del producto o

ingrediente

EspeciesResultado Exposición

SECCIÓN 12: Información ecológica

No permitir que pase al alcantarillado o a cursos de agua.
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SECCIÓN 12: Información ecológica

Movilidad :

LogPow FBC Potencial

12.3 Potencial de bioacumulación

12.6 Otros efectos adversos

No se conocen efectos significativos o riesgos críticos.

Nombre del producto o

ingrediente

Xileno 3.16 6 - 23.4 bajo

Butan-1-ol 0.9 - bajo

Etilbenceno 3.1 - alta

3.6-diazaoctano-1.8-diamina -1.66 - -1.4 - bajo

Nombre del producto o

ingrediente

Vida media acuática Fotólisis Biodegradabilidad

Etilbenceno - - Fácil
Alquilbenceno C9-C10 - - Fácil

(green algae)
Agudo EC50 6.14 mg/l Dafnia - Daphnia magna 48 horas

Agudo CL50 9.22 mg/l Pescado - Oncorhynchus mykiss
(rainbow trout)

96 horas

12.2 Persistencia y degradabilidad

Etilbenceno - >70 % - 28 días - -
Alquilbenceno C9-C10 - >70 % - Fácil - 28 días - -

Nombre del producto o

ingrediente

Prueba DosisResultado Inóculo

PBT : No aplicable.

mPmB : No aplicable.

12.4 Movilidad en el suelo

Coeficiente de partición
tierra/agua (KOC) :

12.5 Resultados de la valoración de PBT y mPmB

Ningún efecto conocido según nuestra base de datos.

Ningún efecto conocido según nuestra base de datos.

SECCIÓN 13: Consideraciones relativas a la eliminación

13.1 Métodos para el tratamiento de residuos

Envases y embalajes

Se debe evitar o minimizar la generación de residuos cuando sea posible. Los envases residuales deben reciclarse. Solo se debe
proceder a la incineración o llevar al vertedero cuando el reciclaje no sea posible.

Se debe evitar o minimizar la generación de residuos cuando sea posible.
Este producto se considera peligroso de acuerdo con la directiva de la UE sobre residuos peligrosos. Debe ser tratado conforme a la
legislación local, regional y nacional vigente.
Derrames, residuos, trapos contaminados y similares deben ser depositados en contenedores resistentes al fuego.

Catálogo europeo de residuos número (EWC) ver a continuación.

Catálogo Europeo de Residuos
(CER) :

08 01 11*

SECCIÓN 14: Información relativa al transporte

El transporte debe realizarse siguiendo la legislación nacional o el ADR para el transporte por carretera, el RID para el transporte en tren, el
IMDG por vía marítima y el IATA por vía aérea.
Transporte dentro de las premisas de usuarios: siempre transporte en recipientes cerrados que estén verticales y seguros. Asegurar
que las personas que transportan el producto conocen qué hacer en caso de un accidente o derrame.
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SECCIÓN 14: Información relativa al transporte

14.7 Transporte a granel según el Anexo II del convenio MARPOL 73/78 y el código GRG (IBC)

No aplicable.

UN1263

UN1263

14.1

N.º N.U.

14.2

Nombre y descripción

14.4

GE*

14.3

Clase(s) de peligro para el

transporte

Información adicional

III3PINTURAClase

ADR/RID

Clase

IMDG

PAINT 3 III

Clase IATAUN1263 PAINT 3 III -

GE* : Grupo de embalaje
Env.* : Peligros para el medio ambiente

14.5

Env*

14.6 Precauciones particulares para los usuarios

No.

No disponible.

No.

Previsiones especiales
640 (E)

Código para túneles
(D/E)

Emergency schedules

(EmS)
F-E, S-E

No.

Reglamentaciones nacionales

Otras regulaciones de la UE

No aplicable.

Anexo XVII - Restricciones a la fabricación, la comercialización y el uso de determinadas sustancias, mezclas y artículos peligrosos

SECCIÓN 15: Información reglamentaria

15.1 Reglamentación y legislación en materia de seguridad, salud y medio ambiente específicas para la sustancia o la mezcla

Reglamento de la UE (CE) nº. 1907/2006 (REACH) Anexo XIV - Lista de sustancias sujetas a autorización - Sustancias altamente
preocupantes

15.2 Evaluación de la seguridad química

Este producto contiene sustancias para las que aún se requieren valoraciones de seguridad química.

Ninguno de los componentes está listado.

Categoría Seveso : 6

Indica la información que ha cambiado desde la edición de la versión anterior.

SECCIÓN 16: Otra información

Abreviaturas y acrónimos : ETA = Estimación de Toxicidad Aguda
CLP = Reglamento sobre Clasificación, Etiquetado y Envasado [Reglamento (CE) No 1272/2008]
DNEL = Nivel de No Efecto Derivado
EE = Escenarios de Exposición
PNEC = Concentración Prevista Sin Efecto
RRN = Número de Registro REACH

R11- Fácilmente inflamable.
R10- Inflamable.
R20- Nocivo por inhalación.
R21- Nocivo en contacto con la piel.
R22- Nocivo por ingestión.
R20/21- Nocivo por inhalación y en contacto con la piel.
R65- Nocivo: si se ingiere puede causar daño pulmonar.
R34- Provoca quemaduras.
R41- Riesgo de lesiones oculares graves.
R37- Irrita las vías respiratorias.
R38- Irrita la piel.
R36/38- Irrita los ojos y la piel.
R37/38- Irrita las vías respiratorias y la piel.
R36/37/38- Irrita los ojos, la piel y las vías respiratorias.
R43- Posibilidad de sensibilización en contacto con la piel.
R67- La inhalación de vapores puede provocar somnolencia y vértigo.

Texto completo de las frases R
abreviadas :
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SECCIÓN 16: Otra información

Clasificación de acuerdo con el Reglamento (CE) nº. 1272/2008 [CLP/GHS]

Las modificaciones respecto a la edición anterior están marcadas con un triángulo en la parte superior izquierda del
párrafo modificado en la Ficha de Datos de Seguridad.
La información de esta Ficha de Datos de Seguridad del preparado está basada en los conocimientos actuales y en las leyes vigentes de la
CE y nacionales, en cuanto que las condiciones de trabajo de los usuarios están fuera de nuestro conocimiento y control. El producto no
debe utilizarse sin tener primero una instrucción, por escrito, de su manejo.
Es siempre responsabilidad del usuario tomar las medidas oportunas con el fin de cumplir con las exigencias establecidas en las
legislaciones vigentes. La información contenida en esta Ficha de Seguridad solo significa una descripción de las exigencias de seguridad
del preparado y no hay que considerarla como una garantía de sus propiedades.

Aviso al lector

Pictogramas de peligro :

Peligro

Líquidos y vapores inflamables.
Nocivo en caso de inhalación.
Provoca irritación cutánea.
Provoca lesiones oculares graves.

Indicaciones de peligro :

Palabra de advertencia :

R50- Muy tóxico para los organismos acuáticos.
R51/53- Tóxico para los organismos acuáticos, puede provocar a largo plazo efectos negativos en el medio
ambiente acuático.
R52/53- Nocivo para los organismos acuáticos, puede provocar a largo plazo efectos negativos en el medio
ambiente acuático.

F - Fácilmente inflamable
C - Corrosivo
Xn - Nocivo
Xi - Irritante
N - Peligroso para el medio ambiente

Texto completo de las clasificaciones
[DSD/DPD] :

Procedimiento utilizado para deducir la clasificación según el Reglamento (CE) nº. 1272/2008 [CLP/SGA]

Clasificación Justificación

LÍQUIDOS INFLAMABLES - Categoría 3 En base a datos de ensayos
TOXICIDAD AGUDA: INHALACIÓN - Categoría 4 Método de cálculo
CORROSIÓN O IRRITACIÓN CUTÁNEAS - Categoría 2 Método de cálculo
LESIONES OCULARES GRAVES O IRRITACIÓN OCULAR - Categoría 1 Método de cálculo
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1.1 Identificador del producto

1.3 Datos del proveedor de la ficha de datos de seguridad

1.2 Usos pertinentes identificados de la sustancia o de la mezcla y usos desaconsejados

SECCIÓN 1: Identificación de la sustancia o la mezcla y de la sociedad o la empresa

Ficha de datos de seguridadFicha de datos de seguridad
HEMPADUR MASTIC 45889

En cumplimiento del Reglamento (EC) nº 1907/2006 (REACH), Anexo II. - España

Identidad del producto : 4588912170

Mezcla lista para usar : 45880 = 45889 3 vol. / 95880 1 vol. 45881 = 45889 3 vol. / 95881 1 vol. 4588W = 45889 3 vol. /
9588W 1 vol.

Tipo de producto : imprimación epoxi (base para productos multicomponente)

Campo de aplicación : anticorrosión, naval y astilleros.

Usos identificados : Aplicaciones industriales, Aplicación por pulverización.

Teléfono de urgencias (con horas de funcionamiento)Información de la empresa :

+34 937 130 000 (08.00 - 17.00)
+34 937 132 920 (17.00 - 08.00)

PINTURAS HEMPEL S.A.U.
Carretera Sentmenat 108
08213 Polinyà
España
Tel.: +34 937 130 000
hempel@hempel.com

Fecha de emisión : 19 Octubre 2011

No hay validación anterior.Fecha de la emisión anterior :

HEMPADUR MASTIC 45889Nombre del producto :

Clasificación : R10
Xi; R36/38
R43
R52/53

Peligros físico-químicos : Inflamable.

Peligros para la salud humana : Irrita los ojos y la piel. Posibilidad de sensibilización en contacto con la piel.

Peligros para el medio ambiente : Nocivo para los organismos acuáticos, puede provocar a largo plazo efectos negativos en el medio
ambiente acuático.

SECCIÓN 2: Identificación de los peligros

2.1 Clasificación de la sustancia o de la mezcla

Definición del producto : Mezcla

Clasificación según la Directiva 1999/45/CE [DPD]

Este producto está clasificado como peligroso de acuerdo con la Directiva 1999/45/CEE y sus enmiendas.

2.2 Elementos de la etiqueta

Elementos suplementarios que
deben figurar en las etiquetas :

Contiene componentes epoxídicos. Ver la información facilitada por el fabricante.

Requisitos especiales de envasado

Símbolo o símbolos de peligro :

Frases de seguridad : S23- No respirar los vapores o aerosoles.
S24- Evítese el contacto con la piel.
S37- Úsense guantes adecuados.
S51- Úsese únicamente en lugares bien ventilados.

R10- Inflamable.
R36/38- Irrita los ojos y la piel.
R43- Posibilidad de sensibilización en contacto con la piel.
R52/53- Nocivo para los organismos acuáticos, puede provocar a largo plazo efectos negativos en el
medio ambiente acuático.

Frases de riesgo :

Ingredientes peligrosos :

Irritante

Resinas epoxídicas Pm <700 (DGEBA )

Indicación de peligro :

Página: 1/10

-
Ficha de datos de seguridadFecha de emisión: Octubre 2011



4588912170

SECCIÓN 2: Identificación de los peligros

Recipientes que deben ir provistos
de un cierre de seguridad para
niños :

No aplicable.

Advertencia de peligro táctil : No aplicable.

Resinas epoxídicas Pm <700
(DGEBA )

CE: 500-033-5
CAS: 25068-38-6

Índice: 603-074-00-8

5-25 Xi; R36/38
R43

N; R51/53

CORROSIÓN O IRRITACIÓN CUTÁNEAS - Categoría 2
LESIONES OCULARES GRAVES O IRRITACIÓN OCULAR
- Categoría 2
SENSIBILIZACIÓN CUTÁNEA - Categoría 1
PELIGRO ACUÁTICO CRÓNICO - Categoría 2

[1]

Xileno CE: 215-535-7
CAS: 1330-20-7
Índice: 601-022-00-9

5-10 R10
Xn; R20/21
Xi; R38

LÍQUIDOS INFLAMABLES - Categoría 3
TOXICIDAD AGUDA: PIEL - Categoría 4
TOXICIDAD AGUDA: INHALACIÓN - Categoría 4
CORROSIÓN O IRRITACIÓN CUTÁNEAS - Categoría 2

[1] [2]

Alcohol bencílico CE: 202-859-9
CAS: 100-51-6
Índice: 603-057-00-5

1-3 Xn; R20/22 TOXICIDAD AGUDA: ORAL - Categoría 4
TOXICIDAD AGUDA: INHALACIÓN - Categoría 4

[1]

Etilbenceno CE: 202-849-4
CAS: 100-41-4
Índice: 601-023-00-4

1-3 F; R11
Xn; R20

LÍQUIDOS INFLAMABLES - Categoría 2
TOXICIDAD AGUDA: INHALACIÓN - Categoría 4

[1] [2]

Cera de amida - 0.1-1 Xn; R20
R43
R53

TOXICIDAD AGUDA: INHALACIÓN - Categoría 4
SENSIBILIZACIÓN CUTÁNEA - Categoría 1
PELIGRO ACUÁTICO CRÓNICO - Categoría 4

[1]

Véase la sección 16 para
el texto completo de las
frases R mencionadas.

No hay ningún ingrediente adicional presente que, bajo el conocimiento actual del proveedor y en las concentraciones aplicables, sea
clasificado como de riesgo para la salud o el medio ambiente y por lo tanto deban ser reportados en esta sección.

SECCIÓN 3: Composición/información sobre los componentes

TipoReglamento (CE) nº. 1272/2008 [CLP]

[1] Sustancia clasificada con un riesgo a la salud o al medio ambiente
[2] Sustancia con límites de exposición profesionales
[3] La sustancia cumple los criterios de PBT según el Reglamento (CE) nº. 1907/2006, Anexo XIII
[4] La sustancia cumple los criterios de mPmB según el Reglamento (CE) nº. 1907/2006, Anexo XIII

Tipo

Sustancias que presentan un peligro para la salud o el medio ambiente en el ámbito de la Directiva sobre sustancias peligrosas
67/548/CEE o que tienen asignado un límite de exposición ocupacional o PBT o mPmB.

Nombre del producto o

ingrediente

Identificadores % 67/548/CEE

Clasificación

Contacto con la piel :

Verificar si la víctima lleva lentes de contacto y en este caso, retirárselas. Lave abundantemente con
agua por lo menos durante 15 minutos, levantando los párpados superior e inferior. Buscar
inmediatamente ayuda médica.

Quítese la ropa y calzado contaminados. Lavar perfectamente la piel con agua y jabón, o con un
limpiador cutáneo reconocido. NO utilizar disolventes ni diluyentes.

4.1 Descripción de los primeros auxilios

Traslade al aire libre. Mantenga a la persona caliente y en reposo. Si está inconsciente, colocar en
posición de recuperación y solicitar asistencia médica.

Ingestión :

Inhalación :

Contacto con los ojos :

Protección del personal de
primeros auxilios :

No debe realizarse acción alguna que suponga un riesgo personal o sin una formación adecuada.
Sería peligroso a la persona que proporcione ayuda dar resucitación boca-a-boca. Lave bien la ropa
contaminada con agua antes de quitársela, o use guantes.

SECCIÓN 4: Primeros auxilios

4.2 Principales síntomas y efectos, agudos y retardados

Efectos agudos potenciales para la salud

No se conocen efectos significativos o riesgos críticos.

Irrita los ojos.

General : En caso de duda o si los síntomas persisten, solicitar asistencia médica. No suministrar nada por vía
oral a una persona inconsciente.

En caso de ingestión, acúdase inmediatamente al médico y muéstresele la etiqueta o el envase.
Mantenga a la persona caliente y en reposo. No inducir al vómito a menos que lo indique expresamente
el personal médico. Inclinar la cabeza hacia abajo para que el vómito no regrese a la boca o a la
garganta.

Contacto con los ojos :

Inhalación :
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SECCIÓN 4: Primeros auxilios

Notas para el médico : No aplicable.

Tratamientos específicos :

Irritante para la boca, la garganta y el estómago.

Irrita la piel. Posibilidad de sensibilización en contacto con la piel.

Signos/síntomas de sobreexposición

No hay datos específicos.

No hay datos específicos.

Los síntomas adversos pueden incluir los siguientes:
irritación
rojez

Los síntomas adversos pueden incluir los siguientes:
irritación
lagrimeo
rojez

4.3 Indicación de cualquier atención médica inmediata o tratamiento especial necesitados

No hay un tratamiento específico.

Contacto con la piel :

Ingestión :

Contacto con los ojos :

Inhalación :

Contacto con la piel :

Ingestión :

Productos peligrosos de la
combustión :

Peligros derivados de la sustancia
o mezcla :

Líquido inflamable. La presión puede aumentar y el contenedor puede explotar en caso de
calentamiento o incendio, con el riesgo de producirse una explosión. Los residuos líquidos que se
filtran en el alcantarillado pueden causar un riesgo de incendio o de explosión.

5.1 Medios de extinción

Medios de extinción :

SECCIÓN 5: Medidas de lucha contra incendios

5.2 Peligros específicos derivados de la sustancia o la mezcla

5.3 Recomendaciones para el personal de lucha contra incendios

Recomendados: Espuma resistente al alcohol, CO2, polvo, agua pulverizada.
No utilizar: Chorro directo de agua.

Los productos de descomposición pueden incluir los siguientes materiales: óxidos de carbono
compuestos halogenados óxido/óxidos metálico/metálicos

En caso de incendio, aísle rápidamente la zona evacuando a todas las personas de las proximidades del lugar del incidente. No debe
realizarse acción alguna que suponga un riesgo personal o sin una formación adecuada. El fuego produce un humo negro y denso. La
exposición a los productos de degradación puede producir riesgos para la salud. Enfriar con agua los envases cerrados expuestos al fuego.
No permitir que los residuos del incendio pasen a las alcantarillas o cursos de agua. Los bomberos deben llevar equipo de protección
apropiado y un equipo de respiración autónomo con una máscara facial completa que opere en modo de presión positiva. Las prendas para
bomberos (incluidos cascos, guantes y botas de protección) conformes a la norma europea EN 469 proporcionan un nivel básico de
protección en caso de incidente químico.

6.2 Precauciones relativas al medio ambiente

Detener el derrame si esto no presenta ningún riesgo. Retire los envases del área del derrame. Aproximarse al vertido en el sentido del
viento. Evitar que se entre en alcantarillas, cursos de agua, subterraneos o zonas confinadas Lave los vertidos hacia una planta de
tratamiento de efluentes o proceda como se indica a continuación. Detener y recoger los derrames con materiales absorbentes no
combustibles, como arena, tierra, vermiculita o tierra de diatomeas, y colocar el material en un envase para desecharlo de acuerdo con las
normativas locales (ver sección 13). Use herramientas a prueba de chispas y equipo a prueba de explosión. El material absorbente
contaminado puede presentar el mismo riesgo que el producto derramado.

Evite la dispersión del material derramado, su contacto con el suelo, el medio acuático, los desagües y las alcantarillas. Informe a las
autoridades pertinentes si el producto ha causado contaminación medioambiental (alcantarillas, canales, tierra o aire). Material
contaminante del agua. Puede ser dañino para el medio ambiente si es liberado en cantidades grandes.

6.3 Métodos y material de contención y de limpieza

SECCIÓN 6: Medidas en caso de vertido accidental

6.1 Precauciones personales, equipo de protección y procedimientos de emergencia

Eliminar las fuentes de ignición y ventilar la zona. Evite respirar vapor o neblina. Consultar las medidas de protección indicadas en las
secciones 7 y 8. No debe realizarse acción alguna que suponga un riesgo personal o sin una formación adecuada. Si el producto contamina
lagos, ríos o aguas residuales, informar a las autoridades pertinentes de acuerdo con las normativas locales.
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SECCIÓN 6: Medidas en caso de vertido accidental

6.4 Referencia a otras secciones

Consultar en la Sección 1 la información de contacto en caso de emergencia.
Consultar en la Sección 8 la información relativa a equipos de protección personal apropiados.
Consultar en la Sección 13 la información adicional relativa a tratamiento de residuos.

SECCIÓN 7: Manipulación y almacenamiento

7.1 Precauciones para una manipulación segura

7.2 Condiciones de almacenamiento seguro, incluidas posibles incompatibilidades

7.3 Usos específicos finales

Los vapores son más pesados que el aire y pueden extenderse por el suelo. Pueden formar mezclas explosivas con el aire. Evitar la
formación de concentraciones de vapor en el aire, inflamables o explosivas; evitar concentraciones de vapor superiores a los límites de
exposición durante el trabajo. El preparado solo debe utilizarse en las zonas en las cuales se haya eliminado toda llama desprotegida y
otros puntos de ignición. El equipo eléctrico ha de estar protegido según las normas adecuadas. Para evitar descargas electrostáticas
durante el vaciado conectar los contenedores-receptores con pinzas especiales.
Los operarios deben llevar calzado y ropa antiestáticos y los suelos deben ser conductores. Contiene componentes epoxídicos. Evitar todo
contacto con la piel de los productos conteniendo epoxi y aminas que pueden causar reacciones alérgicas.
Evitar respirar los vapores/aerosoles. Evitar que el preparado entre en contacto con la piel y ojos.En la zona de aplicación, manipulación y
almacenaje debe estar prohibido fumar, comer y beber. Para la protección personal, ver sección 8. Conservar el producto en envases de un
material idéntico al original.

Almacenar de acuerdo con la legislación local vigente. Almacene en una zona fresca, con buena ventilación y alejado de materiales
incompatibles y de fuentes de ignición. Manténgase fuera del alcance de los niños. Mantener lejos de: Agentes oxidantes y de materiales
fuertemente ácidos o alcalinos. No fumar. Evitar la entrada a personas no autorizadas. Una vez abiertos los envases, han de volverse a
cerrar cuidadosamente y colocarlos verticalmente para evitar derrames.

Ver la Ficha de Características Técnicas para recomendaciones o indicaciones para un sector industrial específico.

Nombre del producto o ingrediente Valores límite de la exposición

Procedimientos recomendados de control

Si este producto contiene ingredientes con límites de exposición, puede ser necesaria la supervisión personal, del ambiente de trabajo o
biológica para determinar la efectividad de la ventilación o de otras medidas de control y/o la necesidad de usar equipo respiratorio
protector. Se debe hacer referencia al Estándar europeo EN 689 por métodos para evaluar la exposición por inhalación a agentes químicos
y la guía nacional de documentos por métodos para la determinación de substancias peligrosas.

Xileno INSHT (España, 5/2010). Absorbido a través de la piel.
VLA-EC: 442 mg/m³ 15 minuto(s).
VLA-EC: 100 ppm 15 minuto(s).
VLA-ED: 221 mg/m³ 8 hora(s).
VLA-ED: 50 ppm 8 hora(s).

Etilbenceno INSHT (España, 5/2010). Absorbido a través de la piel.
VLA-EC: 884 mg/m³ 15 minuto(s).
VLA-EC: 200 ppm 15 minuto(s).
VLA-ED: 441 mg/m³ 8 hora(s).
VLA-ED: 100 ppm 8 hora(s).

Controles técnicos apropiados

8.2 Controles de la exposición

No hay valores DEL disponibles.

Concentraciones previstas con efecto

No hay valores PEC disponibles.

SECCIÓN 8: Controles de exposición/protección individual

8.1 Parámetros de control

Niveles con efecto derivado

Medidas de protección individual

Se recomienda ventilación local u otros controles de ingeniería para mantener las concentraciones de vapores inferiores a los límites.
Compruebe la proximidad de una ducha ocular y de una ducha de seguridad en el lugar de trabajo.
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SECCIÓN 8: Controles de exposición/protección individual

Protección de las manos :

Se debe usar equipo protector ocular que cumpla con las normas aprobadas cuando una evaluación
del riesgo indique que es necesario evitar toda exposición a salpicaduras del líquido, lloviznas o polvos.

Protección ocular/facial :

Protección respiratoria :

Controles de la exposición del medio ambiente

Emisiones de los equipos de ventilación o de procesos de trabajo deben ser evaluados para verificar que cumplen con los requisitos de la
legislación de protección del medio ambiente. En algunos casos será necesario el uso de eliminadores de humo, filtros o modificaciones
del diseño del equipo del proceso para reducir las emisiones a un nivel aceptable.

Medidas higiénicas :

Protección corporal :

Lavar a fondo las manos, los antebrazos y la cara después de manipular los compuestos y antes de
comer, fumar, utilizar los lavabos y al final del día.

General : Deben utilizarse guantes para todos los trabajos que puedan generar suciedad. Debe utilizarse
bata/mono/ropa de protección cuando la suciedad es tan grande que las ropas usuales no protegen
adecuadamente la piel del contacto con el producto. Cuando existan posibilidades de exposición, deben
utilizarse gafas protectoras.

Antes de utilizar este producto se debe seleccionar equipo protector personal para el cuerpo
basándose en la tarea a ejecutar y los riesgos involucrados y debe ser aprobado por un especialista.
Llevar ropa de protección. Siempre que se aplique por pulverización utilizar ropa de protección.

Si no hay suficiente ventilación en las areas de trabajo: Durante la aplicación del producto mediante un
sistema que no genera pulverización como por ejemplo mediante brocha o rodillo, utilizar una máscara
o semimáscara equipada con filtro de gas tipo A, durante la molturación utilizar filtros de partículas tipo
P. Cuando el producto se aplica por pulverización y para trabajos continuos o prolongados utilizar
siempre un equipo respiratorio con suministro de aire por ejemplo capuchas con suministro de aire
fresco o comprimido provistos de un filtro purificador del aire. Asegurarse de utilizar equipo respiratorio
certificado/homologado o equivalente.

Usar guantes resistentes a los productos químicos (cumpliendo norma EN 374) en combinación con
formación básica de los empleados La calidad de los guantes protectores resistentes a productos
químicos debe elegirse en función de las cantidades y concentraciones específicas de sustancias
peligrosas presentes en el lugar de trabajo.

Como las condiciones de trabajo se desconocen, contactar con el suministrador de guantes para
encontrar el tipo adecuado. Ver a continuación lista genérica de tipos de guantes:

Recomendado: Guantes Silver Shield/4H, alcohol polivinílico (PVA), Viton®
Pueden ser utilizados: caucho nitrílico, goma de butilo
No recomendado: goma de neopreno, caucho natural (látex), cloruro de polivinilo (PVC)

Estado físico :

Punto de fusión/Punto de
congelación :

Punto/rango de ebullición :

Presión de vapor :

Densidad relativa :

Densidad de vapor :

Solubilidad(es) :

a disolventeOlor :

pH :

greyColor :

Indice de evaporación :

Temperatura de autoignición :

Temperatura de inflamabilidad :

Altamente explosivo en la presencia de los siguientes materiales o condiciones: llamas abiertas,
chispas y descargas estáticas y calor.

Viscosidad :

Coeficiente de partición (LogKow) :

Límites superior/inferior de
inflamabilidad o explosión :

Propiedades explosivas :

9.1 Información sobre propiedades físicas y químicas básicas

Temperatura de descomposición :

SECCIÓN 9: Propiedades físicas y químicas

Inflamabilidad : Altamente inflamable en la presencia de los siguientes materiales o condiciones: llamas abiertas,
chispas y descargas estáticas y calor.

Líquido.

Pruebas no relevantes o no posibles debido a la naturaleza del producto.

Pruebas no relevantes o no posibles debido a la naturaleza del producto.

1.626 g/cm3

Pruebas no relevantes o no posibles debido a la naturaleza del producto.

Pruebas no relevantes o no posibles debido a la naturaleza del producto.

Pruebas no relevantes o no posibles debido a la naturaleza del producto.

Parcialmente soluble en los siguientes materiales: agua fría y agua caliente.

Copa cerrada: 37°C (98.6°F)

1 - 13 vol %

Pruebas no relevantes o no posibles debido a la naturaleza del producto.

Pruebas no relevantes o no posibles debido a la naturaleza del producto.

Pruebas no relevantes o no posibles debido a la naturaleza del producto.

Pruebas no relevantes o no posibles debido a la naturaleza del producto.

Pruebas no relevantes o no posibles debido a la naturaleza del producto.
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SECCIÓN 9: Propiedades físicas y químicas

Propiedades oxidantes :

9.2 Información adicional

Promedio ponderado: 13 %Disolvente(s) % en peso :

Agua % en peso : Promedio ponderado: 0 %

Disolvente Gas : Promedio ponderado: 0.049 m3/l

Contenido de COT (uso industrial) : Promedio ponderado: 167 g/l

Pruebas no relevantes o no posibles debido a la naturaleza del producto.

Contenido de COV :

Contenido de COV, Mezcla lista
para usar :

184.7 g/l

216.1 g/l

10.6 Productos de descomposición peligrosos

10.4 Condiciones que deben evitarse

El producto es estable.

10.2 Estabilidad química

10.5 Materiales incompatibles

10.3 Posibilidad de reacciones peligrosas

En condiciones normales de almacenamiento y uso, no se producen reacciones peligrosas.

SECCIÓN 10: Estabilidad y reactividad

10.1 Reactividad

No hay disponibles datos de ensayo relacionados específicamente con la reactividad de este producto o sus componentes.

Si se expone a altas temperaturas (ej. en caso de incendio) se pueden formar productos peligrosos por descomposición:

Los productos de descomposición pueden incluir los siguientes materiales: óxidos de carbono compuestos halogenados óxido/óxidos
metálico/metálicos

Altamente reactivo o incompatible con los siguientes materiales: materiales oxidantes.
Reactivo o incompatible con los siguientes materiales: materiales reductores.

Evitar todas las fuentes posibles de ignición (chispa o llama). No someta a presión, corte, suelde, suelde con latón, taladre, esmerile o
exponga los envases al calor o fuentes térmicas.

Toxicidad aguda

Resinas epoxídicas Pm <700
(DGEBA )

DL50 Dérmica Conejo >2000 mg/kg -

DL50 Oral Rata >2000 mg/kg -
Xileno CL50 Inhalación Gas. Rata 5000 ppm 4 horas

DL50 Oral Rata 4300 mg/kg -
Alcohol bencílico DL50 Oral Rata 1230 mg/kg -
Etilbenceno DL50 Dérmica Conejo >5000 mg/kg -

DL50 Oral Rata 3500 mg/kg -
Cera de amida CL50 Inhalación Gas. Rata 3.6 mg/L 4 horas

DL50 Dérmica Rata >2000 mg/kg -
DL50 Oral Rata >2000 mg/kg -

Nombre del producto o

ingrediente

Resultado Especies Dosis Exposición

SECCIÓN 11: Información toxicológica

11.1 Información sobre los efectos toxicológicos

La exposición a concentraciones de vapores de disolventes superiores a los límites de exposición ocupacional establecidos puede producir
irritación de las mucosas y del aparato respiratorio, y efectos adversos sobre los riñones, el hígado y el sistema nervioso central. Los
disolventes pueden causar algunos de los efectos anteriores por absorción a través de la piel. Los signos y síntomas pueden ser dolor de
cabeza, mareo, fatiga, debilidad muscular, somnolencia y en casos extremos, pérdida de consciencia. El contacto repetido o prolongado
con la preparación puede eliminar la grasa natural de la piel y causar dermatitis por contacto de tipo no alérgico y la absorción a través de
la piel. El contacto del líquido con los ojos puede causar irritación y lesiones reversibles. La ingestión accidental puede ocasionar dolor de
estómago. Por vómito puede penetrar en los pulmones y producir su inflamación.
Productos conteniendo epoxis y aminas pueden sensibilizar la piel ocasionando alérgias. La alérgia puede producirse tras un corto periodo
de exposición.
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SECCIÓN 11: Información toxicológica

Efectos crónicos potenciales para la salud

Irritación/Corrosión

Resinas epoxídicas Pm <700
(DGEBA )

Ojos - Irritante moderado Conejo - 24 horas 20 milligrams

Piel - Irritante moderado Conejo - 24 horas 500 microliters
Xileno Ojos - Muy irritante Conejo - 24 horas 5 milligrams

Piel - Irritante moderado Conejo - 24 horas 500 milligrams
Alcohol bencílico Piel - Irritante leve Hombre - 48 horas 16 milligrams

Piel - Irritante moderado Conejo - 24 horas 100 milligrams
Etilbenceno Ojos - Muy irritante Conejo - 500 milligrams

Piel - Irritante leve Conejo - 24 horas 15 milligrams

Nombre del producto o

ingrediente

Resultado Puntuación ExposiciónEspecies

Estimaciones de toxicidad aguda

Oral 50100.7 mg/kg
Dérmica 12583 mg/kg
Inhalación (gases) 51476 ppm
Inhalación (vapores) 251.5 mg/l

Ruta Valor ETA (estimación de toxicidad aguda según GHS)

Información sobre las posibles vías de exposición

Información adicional :

Sensibilización : Contiene Resinas epoxídicas Pm <700 (DGEBA ), Cera de amida. Puede provocar una reacción
alérgica.

Ningún efecto conocido según nuestra base de datos.

Rutas de entrada previstas: Oral, Dérmica, Inhalación.

12.3 Potencial de bioacumulación

Nombre del producto o

ingrediente

Vida media acuática Fotólisis Biodegradabilidad

Resinas epoxídicas Pm <700
(DGEBA )

- 12%; 28 día(s) -

Etilbenceno - - Fácil

12.1 Toxicidad

Resinas epoxídicas Pm <700
(DGEBA )

Agudo EC50 1.4 - 1.7 mg/l Dafnia - Daphnia magna 48 horas

Agudo CL50 3.1 mg/l Pescado - fathead minnow (Pimephales
promelas)

96 horas

Xileno Agudo CL50 8500 ug/L Agua marina Crustáceos - Palaemonetes pugio 48 horas

Agudo CL50 8200 - 10032 ug/L Agua fresca Pescado - Oncorhynchus mykiss - 0.6 g 96 horas

Alcohol bencílico Agudo CL50 10000 ug/L Agua fresca Pescado - Lepomis macrochirus - 33 -
75 mm

96 horas

Etilbenceno Agudo EC50 4600 ug/L Agua fresca Algas - Pseudokirchneriella subcapitata 72 horas
Agudo EC50 2930 - 4400 ug/L Agua fresca Dafnia - Daphnia magna - Neonato -

<=24 horas
48 horas

Agudo CL50 >5200 ug/L Agua marina Crustáceos - Americamysis bahia - <24
horas

48 horas

Agudo CL50 11900 ug/L Agua fresca Pescado - Pimephales promelas - 30
días - 0.079 g

96 horas

Nombre del producto o

ingrediente

EspeciesResultado Exposición

12.2 Persistencia y degradabilidad

Etilbenceno - >70 % - 28 días - -

Nombre del producto o

ingrediente

Prueba DosisResultado Inóculo

SECCIÓN 12: Información ecológica

No permitir que pase al alcantarillado o a cursos de agua. Nocivo para los organismos acuáticos, puede provocar a largo plazo efectos
negativos en el medio ambiente acuático.
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SECCIÓN 12: Información ecológica

Movilidad :

LogPow FBC Potencial

12.6 Otros efectos adversos

No se conocen efectos significativos o riesgos críticos.

Nombre del producto o

ingrediente

Resinas epoxídicas Pm <700 (DGEBA ) 3.7 - 3.9 - alta
Xileno 3.16 6 - 23.4 bajo
Alcohol bencílico 1.1 - bajo
Etilbenceno 3.1 - alta

PBT : No aplicable.

mPmB : No aplicable.

12.4 Movilidad en el suelo

Coeficiente de partición
tierra/agua (KOC) :

12.5 Resultados de la valoración de PBT y mPmB

Ningún efecto conocido según nuestra base de datos.

Ningún efecto conocido según nuestra base de datos.

SECCIÓN 13: Consideraciones relativas a la eliminación

13.1 Métodos para el tratamiento de residuos

Envases y embalajes

Se debe evitar o minimizar la generación de residuos cuando sea posible. Los envases residuales deben reciclarse. Solo se debe
proceder a la incineración o llevar al vertedero cuando el reciclaje no sea posible.

Se debe evitar o minimizar la generación de residuos cuando sea posible.
Este producto se considera peligroso de acuerdo con la directiva de la UE sobre residuos peligrosos. Debe ser tratado conforme a la
legislación local, regional y nacional vigente.
Derrames, residuos, trapos contaminados y similares deben ser depositados en contenedores resistentes al fuego.

Catálogo europeo de residuos número (EWC) ver a continuación.

Catálogo Europeo de Residuos
(CER) :

08 01 11*

SECCIÓN 14: Información relativa al transporte

UN1263

UN1263

El transporte debe realizarse siguiendo la legislación nacional o el ADR para el transporte por carretera, el RID para el transporte en tren, el
IMDG por vía marítima y el IATA por vía aérea.
Transporte dentro de las premisas de usuarios: siempre transporte en recipientes cerrados que estén verticales y seguros. Asegurar
que las personas que transportan el producto conocen qué hacer en caso de un accidente o derrame.

14.1

N.º N.U.

14.2

Nombre y descripción

14.4

GE*

14.3

Clase(s) de peligro para el

transporte

Información adicional

III3PINTURAClase

ADR/RID

Clase

IMDG

PAINT. (bisphenol A-(epichlorhydrin)
epoxy resin MW =< 700)

3 III

Clase IATAUN1263 PAINT 3 III -

GE* : Grupo de embalaje
Env.* : Peligros para el medio ambiente

14.5

Env*

14.6 Precauciones particulares para los usuarios

No.

No disponible.

Yes.

Previsiones especiales
640 (E)

Código para túneles
(D/E)

Emergency schedules

(EmS)
F-E, S-E

No.
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SECCIÓN 14: Información relativa al transporte

14.7 Transporte a granel según el Anexo II del convenio MARPOL 73/78 y el código GRG (IBC)

No aplicable.

Reglamentaciones nacionales

Otras regulaciones de la UE

No aplicable.

Anexo XVII - Restricciones a la fabricación, la comercialización y el uso de determinadas sustancias, mezclas y artículos peligrosos

SECCIÓN 15: Información reglamentaria

15.1 Reglamentación y legislación en materia de seguridad, salud y medio ambiente específicas para la sustancia o la mezcla

Reglamento de la UE (CE) nº. 1907/2006 (REACH) Anexo XIV - Lista de sustancias sujetas a autorización - Sustancias altamente
preocupantes

15.2 Evaluación de la seguridad química

Este producto contiene sustancias para las que aún se requieren valoraciones de seguridad química.

Ninguno de los componentes está listado.

Categoría Seveso : 6

Indica la información que ha cambiado desde la edición de la versión anterior.

SECCIÓN 16: Otra información

Abreviaturas y acrónimos : ETA = Estimación de Toxicidad Aguda
CLP = Reglamento sobre Clasificación, Etiquetado y Envasado [Reglamento (CE) No 1272/2008]
DNEL = Nivel de No Efecto Derivado
EE = Escenarios de Exposición
PNEC = Concentración Prevista Sin Efecto
RRN = Número de Registro REACH

Clasificación de acuerdo con el Reglamento (CE) nº. 1272/2008 [CLP/GHS]

Pictogramas de peligro :

Atención

Líquidos y vapores inflamables.
Provoca irritación cutánea.
Provoca irritación ocular grave.
Puede provocar una reacción alérgica en la piel.
Nocivo para los organismos acuáticos, con efectos nocivos duraderos.

Indicaciones de peligro :

Palabra de advertencia :

R11- Fácilmente inflamable.
R10- Inflamable.
R20- Nocivo por inhalación.
R20/21- Nocivo por inhalación y en contacto con la piel.
R20/22- Nocivo por inhalación y por ingestión.
R38- Irrita la piel.
R36/38- Irrita los ojos y la piel.
R43- Posibilidad de sensibilización en contacto con la piel.
R51/53- Tóxico para los organismos acuáticos, puede provocar a largo plazo efectos negativos en el medio
ambiente acuático.
R52/53- Nocivo para los organismos acuáticos, puede provocar a largo plazo efectos negativos en el medio
ambiente acuático.
R53- Puede provocar a largo plazo efectos negativos en el medio ambiente acuático.

Texto completo de las frases R
abreviadas :

F - Fácilmente inflamable
Xn - Nocivo
Xi - Irritante
N - Peligroso para el medio ambiente

Texto completo de las clasificaciones
[DSD/DPD] :

Procedimiento utilizado para deducir la clasificación según el Reglamento (CE) nº. 1272/2008 [CLP/SGA]

Clasificación Justificación

LÍQUIDOS INFLAMABLES - Categoría 3 En base a datos de ensayos
CORROSIÓN O IRRITACIÓN CUTÁNEAS - Categoría 2 Método de cálculo
LESIONES OCULARES GRAVES O IRRITACIÓN OCULAR - Categoría 2 Método de cálculo
SENSIBILIZACIÓN CUTÁNEA - Categoría 1 Método de cálculo
PELIGRO ACUÁTICO CRÓNICO - Categoría 3 Método de cálculo

Página: 9/10

-
Ficha de datos de seguridadFecha de emisión: Octubre 2011



4588912170

SECCIÓN 16: Otra información

Las modificaciones respecto a la edición anterior están marcadas con un triángulo en la parte superior izquierda del
párrafo modificado en la Ficha de Datos de Seguridad.
La información de esta Ficha de Datos de Seguridad del preparado está basada en los conocimientos actuales y en las leyes vigentes de la
CE y nacionales, en cuanto que las condiciones de trabajo de los usuarios están fuera de nuestro conocimiento y control. El producto no
debe utilizarse sin tener primero una instrucción, por escrito, de su manejo.
Es siempre responsabilidad del usuario tomar las medidas oportunas con el fin de cumplir con las exigencias establecidas en las
legislaciones vigentes. La información contenida en esta Ficha de Seguridad solo significa una descripción de las exigencias de seguridad
del preparado y no hay que considerarla como una garantía de sus propiedades.

Aviso al lector
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1.1 Identificador del producto

1.3 Datos del proveedor de la ficha de datos de seguridad

1.2 Usos pertinentes identificados de la sustancia o de la mezcla y usos desaconsejados

SECCIÓN 1: Identificación de la sustancia o la mezcla y de la sociedad o la empresa

Ficha de datos de seguridadFicha de datos de seguridad
HEMPEL'S CURING AGENT 95881

En cumplimiento del Reglamento (EC) nº 1907/2006 (REACH), Anexo II. - España

Identidad del producto : 9588100000

Mezcla lista para usar : (Ver el componente Base)

Tipo de producto : Agente de curado

Campo de aplicación : anticorrosión, naval y astilleros.

Usos identificados : Aplicaciones industriales, Aplicación por pulverización.

Teléfono de urgencias (con horas de funcionamiento)Información de la empresa :

+34 937 130 000 (08.00 - 17.00)
+34 937 132 920 (17.00 - 08.00)

PINTURAS HEMPEL S.A.U.
Carretera Sentmenat 108
08213 Polinyà
España
Tel.: +34 937 130 000
hempel@hempel.com

Fecha de emisión : 5 Abril 2011

No hay validación anterior.Fecha de la emisión anterior :

HEMPEL'S CURING AGENT 95881Nombre del producto :

Clasificación : R10
Xn; R20/21
Xi; R38
R43

Peligros físico-químicos : Inflamable.

Peligros para la salud humana : Nocivo por inhalación y en contacto con la piel. Irrita la piel. Posibilidad de sensibilización en contacto
con la piel.

SECCIÓN 2: Identificación de los peligros

2.1 Clasificación de la sustancia o de la mezcla

Definición del producto : Mezcla

Clasificación según la Directiva 1999/45/CE [DPD]

Este producto está clasificado como peligroso de acuerdo con la Directiva 1999/45/CEE y sus enmiendas.

2.2 Elementos de la etiqueta

Recipientes que deben ir provistos
de un cierre de seguridad para
niños :

No aplicable.

Advertencia de peligro táctil : No aplicable.

Requisitos especiales de envasado

Símbolo o símbolos de peligro :

Frases de seguridad : S23- No respirar los vapores o aerosoles.
S36/37- Úsense indumentaria y guantes de protección adecuados.
S51- Úsese únicamente en lugares bien ventilados.

R10- Inflamable.
R20/21- Nocivo por inhalación y en contacto con la piel.
R38- Irrita la piel.
R43- Posibilidad de sensibilización en contacto con la piel.

Frases de riesgo :

Ingredientes peligrosos :

Nocivo

Xileno
3.6-diazaoctano-1.8-diamina

Indicación de peligro :
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9588100000

Xileno CE: 215-535-7
CAS: 1330-20-7
Índice: 601-022-00-9

12.5-20 R10
Xn; R20/21
Xi; R38

LÍQUIDOS INFLAMABLES - Categoría 3
TOXICIDAD AGUDA: PIEL - Categoría 4
TOXICIDAD AGUDA: INHALACIÓN - Categoría 4
CORROSIÓN O IRRITACIÓN CUTÁNEAS - Categoría 2

[1] [2]

Ciclohexanona CE: 203-631-1
CAS: 108-94-1
Índice: 606-010-00-7

7-25 R10
Xn; R20

LÍQUIDOS INFLAMABLES - Categoría 3
TOXICIDAD AGUDA: INHALACIÓN - Categoría 4

[1] [2]

Alcohol bencílico CE: 202-859-9
CAS: 100-51-6
Índice: 603-057-00-5

3-7 Xn; R20/22 TOXICIDAD AGUDA: ORAL - Categoría 4
TOXICIDAD AGUDA: INHALACIÓN - Categoría 4

[1]

Etilbenceno CE: 202-849-4
CAS: 100-41-4
Índice: 601-023-00-4

3-7 F; R11
Xn; R20

LÍQUIDOS INFLAMABLES - Categoría 2
TOXICIDAD AGUDA: INHALACIÓN - Categoría 4

[1] [2]

3.6-diazaoctano-1.8-diamina CE: 203-950-6
CAS: 112-24-3
Índice: 612-059-00-5

1-2.5 Xn; R21
C; R34
R43

R52/53

TOXICIDAD AGUDA: PIEL - Categoría 3
CORROSIÓN O IRRITACIÓN CUTÁNEAS - Categoría 1B
LESIONES OCULARES GRAVES O IRRITACIÓN OCULAR
- Categoría 1
SENSIBILIZACIÓN CUTÁNEA - Categoría 1
PELIGRO ACUÁTICO CRÓNICO - Categoría 3

[1]

Véase la sección 16 para
el texto completo de las
frases R mencionadas.

No hay ningún ingrediente adicional presente que, bajo el conocimiento actual del proveedor y en las concentraciones aplicables, sea
clasificado como de riesgo para la salud o el medio ambiente y por lo tanto deban ser reportados en esta sección.

SECCIÓN 3: Composición/información sobre los componentes

TipoReglamento (CE) nº. 1272/2008 [CLP]

[1] Sustancia clasificada con un riesgo a la salud o al medio ambiente
[2] Sustancia con límites de exposición profesionales
[3] La sustancia cumple los criterios de PBT según el Reglamento (CE) nº. 1907/2006, Anexo XIII
[4] La sustancia cumple los criterios de mPmB según el Reglamento (CE) nº. 1907/2006, Anexo XIII

Tipo

Sustancias que presentan un peligro para la salud o el medio ambiente en el ámbito de la Directiva sobre sustancias peligrosas
67/548/CEE o que tienen asignado un límite de exposición ocupacional o PBT o mPmB.

Nombre del producto o

ingrediente

Identificadores % 67/548/CEE

Clasificación

Contacto con la piel :

Verificar si la víctima lleva lentes de contacto y en este caso, retirárselas. Lave abundantemente con
agua por lo menos durante 15 minutos, levantando los párpados superior e inferior. En caso de duda o
si los síntomas persisten, solicitar asistencia médica.

Quítese la ropa y calzado contaminados. Lavar perfectamente la piel con agua y jabón, o con un
limpiador cutáneo reconocido. NO utilizar disolventes ni diluyentes.

4.1 Descripción de los primeros auxilios

Traslade al aire libre. Mantenga a la persona caliente y en reposo. Si no hay respiración, ésta es
irregular u ocurre un paro respiratorio, el personal capacitado debe proporcionar respiración artificial u
oxígeno. No administre nada por la boca. Si está inconsciente, coloque en posición de recuperación y
consiga atención médica inmediatamente.

Ingestión :

Inhalación :

Contacto con los ojos :

Protección del personal de
primeros auxilios :

No debe realizarse acción alguna que suponga un riesgo personal o sin una formación adecuada.
Sería peligroso a la persona que proporcione ayuda dar resucitación boca-a-boca. Lave bien la ropa
contaminada con agua antes de quitársela, o use guantes.

SECCIÓN 4: Primeros auxilios

4.2 Principales síntomas y efectos, agudos y retardados

Efectos agudos potenciales para la salud

Nocivo por inhalación. La exposición a los productos de degradación puede producir riesgos para la
salud. Efectos graves pueden aparecer despues de la exposición.

Irritante para la boca, la garganta y el estómago.

Nocivo por contacto con la piel. Irrita la piel. Posibilidad de sensibilización en contacto con la piel.

Puede causar irritación ocular.

General : En caso de duda o si los síntomas persisten, solicitar asistencia médica. No suministrar nada por vía
oral a una persona inconsciente.

En caso de ingestión, acúdase inmediatamente al médico y muéstresele la etiqueta o el envase.
Mantenga a la persona caliente y en reposo. No inducir al vómito a menos que lo indique expresamente
el personal médico. Inclinar la cabeza hacia abajo para que el vómito no regrese a la boca o a la
garganta.

Contacto con los ojos :

Inhalación :

Contacto con la piel :

Ingestión :
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SECCIÓN 4: Primeros auxilios

Notas para el médico : Si los gases de descomposición del producto han sido inhalados, los síntomas pueden aparecer más
tarde.

Tratamientos específicos :

Signos/síntomas de sobreexposición

No hay datos específicos.

No hay datos específicos.

Los síntomas adversos pueden incluir los siguientes:
irritación
rojez

No hay datos específicos.

4.3 Indicación de cualquier atención médica inmediata o tratamiento especial necesitados

No hay un tratamiento específico.

Contacto con los ojos :

Inhalación :

Contacto con la piel :

Ingestión :

Productos peligrosos de la
combustión :

Peligros derivados de la sustancia
o mezcla :

Líquido inflamable. La presión puede aumentar y el contenedor puede explotar en caso de
calentamiento o incendio, con el riesgo de producirse una explosión. Los residuos líquidos que se
filtran en el alcantarillado pueden causar un riesgo de incendio o de explosión.

5.1 Medios de extinción

Medios de extinción :

SECCIÓN 5: Medidas de lucha contra incendios

5.2 Peligros específicos derivados de la sustancia o la mezcla

5.3 Recomendaciones para el personal de lucha contra incendios

Recomendados: Espuma resistente al alcohol, CO2, polvo, agua pulverizada.
No utilizar: Chorro directo de agua.

Los productos de descomposición pueden incluir los siguientes materiales: óxidos de carbono óxido de
nitrógeno

En caso de incendio, aísle rápidamente la zona evacuando a todas las personas de las proximidades del lugar del incidente. No debe
realizarse acción alguna que suponga un riesgo personal o sin una formación adecuada. El fuego produce un humo negro y denso. La
exposición a los productos de degradación puede producir riesgos para la salud. Enfriar con agua los envases cerrados expuestos al fuego.
No permitir que los residuos del incendio pasen a las alcantarillas o cursos de agua. Los bomberos deben llevar equipo de protección
apropiado y un equipo de respiración autónomo con una máscara facial completa que opere en modo de presión positiva. Las prendas para
bomberos (incluidos cascos, guantes y botas de protección) conformes a la norma europea EN 469 proporcionan un nivel básico de
protección en caso de incidente químico.

6.2 Precauciones relativas al medio ambiente

Detener el derrame si esto no presenta ningún riesgo. Retire los envases del área del derrame. Aproximarse al vertido en el sentido del
viento. Evitar que se entre en alcantarillas, cursos de agua, subterraneos o zonas confinadas Lave los vertidos hacia una planta de
tratamiento de efluentes o proceda como se indica a continuación. Detener y recoger los derrames con materiales absorbentes no
combustibles, como arena, tierra, vermiculita o tierra de diatomeas, y colocar el material en un envase para desecharlo de acuerdo con las
normativas locales (ver sección 13). Use herramientas a prueba de chispas y equipo a prueba de explosión. El material absorbente
contaminado puede presentar el mismo riesgo que el producto derramado.

Evite la dispersión del material derramado, su contacto con el suelo, el medio acuático, los desagües y las alcantarillas. Informe a las
autoridades pertinentes si el producto ha causado contaminación medioambiental (alcantarillas, canales, tierra o aire).

6.3 Métodos y material de contención y de limpieza

SECCIÓN 6: Medidas en caso de vertido accidental

6.1 Precauciones personales, equipo de protección y procedimientos de emergencia

6.4 Referencia a otras secciones

Consultar en la Sección 1 la información de contacto en caso de emergencia.
Consultar en la Sección 8 la información relativa a equipos de protección personal apropiados.
Consultar en la Sección 13 la información adicional relativa a tratamiento de residuos.

Evitar el contacto directo con el material derramado. Eliminar las fuentes de ignición y ventilar la zona. Evite respirar vapor o neblina.
Consultar las medidas de protección indicadas en las secciones 7 y 8. No debe realizarse acción alguna que suponga un riesgo personal o
sin una formación adecuada. Si el producto contamina lagos, ríos o aguas residuales, informar a las autoridades pertinentes de acuerdo
con las normativas locales.
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SECCIÓN 7: Manipulación y almacenamiento

7.1 Precauciones para una manipulación segura

7.2 Condiciones de almacenamiento seguro, incluidas posibles incompatibilidades

7.3 Usos específicos finales

Los vapores son más pesados que el aire y pueden extenderse por el suelo. Pueden formar mezclas explosivas con el aire. Evitar la
formación de concentraciones de vapor en el aire, inflamables o explosivas; evitar concentraciones de vapor superiores a los límites de
exposición durante el trabajo. El preparado solo debe utilizarse en las zonas en las cuales se haya eliminado toda llama desprotegida y
otros puntos de ignición. El equipo eléctrico ha de estar protegido según las normas adecuadas. Para evitar descargas electrostáticas
durante el vaciado conectar los contenedores-receptores con pinzas especiales.
Los operarios deben llevar calzado y ropa antiestáticos y los suelos deben ser conductores.
Evitar respirar los vapores/aerosoles. Evitar que el preparado entre en contacto con la piel y ojos.En la zona de aplicación, manipulación y
almacenaje debe estar prohibido fumar, comer y beber. Para la protección personal, ver sección 8. Conservar el producto en envases de un
material idéntico al original.

Almacenar de acuerdo con la legislación local vigente. Almacene en una zona fresca, con buena ventilación y alejado de materiales
incompatibles y de fuentes de ignición. Manténgase fuera del alcance de los niños. Mantener lejos de: Agentes oxidantes y de materiales
fuertemente ácidos o alcalinos. No fumar. Evitar la entrada a personas no autorizadas. Una vez abiertos los envases, han de volverse a
cerrar cuidadosamente y colocarlos verticalmente para evitar derrames.

Ver la Ficha de Características Técnicas para recomendaciones o indicaciones para un sector industrial específico.

Nombre del producto o ingrediente Valores límite de la exposición

Procedimientos recomendados de control

Si este producto contiene ingredientes con límites de exposición, puede ser necesaria la supervisión personal, del ambiente de trabajo o
biológica para determinar la efectividad de la ventilación o de otras medidas de control y/o la necesidad de usar equipo respiratorio
protector. Se debe hacer referencia al Estándar europeo EN 689 por métodos para evaluar la exposición por inhalación a agentes químicos
y la guía nacional de documentos por métodos para la determinación de substancias peligrosas.

Xileno INSHT (España, 5/2010). Absorbido a través de la piel.
VLA-EC: 442 mg/m³ 15 minuto(s).
VLA-EC: 100 ppm 15 minuto(s).
VLA-ED: 221 mg/m³ 8 hora(s).
VLA-ED: 50 ppm 8 hora(s).

Ciclohexanona INSHT (España, 5/2010). Absorbido a través de la piel.
VLA-EC: 82 mg/m³ 15 minuto(s).
VLA-EC: 20 ppm 15 minuto(s).
VLA-ED: 41 mg/m³ 8 hora(s).
VLA-ED: 10 ppm 8 hora(s).

Etilbenceno INSHT (España, 5/2010). Absorbido a través de la piel.
VLA-EC: 884 mg/m³ 15 minuto(s).
VLA-EC: 200 ppm 15 minuto(s).
VLA-ED: 441 mg/m³ 8 hora(s).
VLA-ED: 100 ppm 8 hora(s).

Controles técnicos apropiados

8.2 Controles de la exposición

Medidas higiénicas :

No hay valores DEL disponibles.

Concentraciones previstas con efecto

No hay valores PEC disponibles.

SECCIÓN 8: Controles de exposición/protección individual

8.1 Parámetros de control

Niveles con efecto derivado

Medidas de protección individual

Se recomienda ventilación local u otros controles de ingeniería para mantener las concentraciones de vapores inferiores a los límites.
Compruebe la proximidad de una ducha ocular y de una ducha de seguridad en el lugar de trabajo.

Lavar a fondo las manos, los antebrazos y la cara después de manipular los compuestos y antes de
comer, fumar, utilizar los lavabos y al final del día.

General : Deben utilizarse guantes para todos los trabajos que puedan generar suciedad. Debe utilizarse
bata/mono/ropa de protección cuando la suciedad es tan grande que las ropas usuales no protegen
adecuadamente la piel del contacto con el producto. Cuando existan posibilidades de exposición, deben
utilizarse gafas protectoras.
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SECCIÓN 8: Controles de exposición/protección individual

Protección de las manos :

Se debe usar equipo protector ocular que cumpla con las normas aprobadas cuando una evaluación
del riesgo indique que es necesario evitar toda exposición a salpicaduras del líquido, lloviznas o polvos.

Protección ocular/facial :

Protección respiratoria :

Controles de la exposición del medio ambiente

Emisiones de los equipos de ventilación o de procesos de trabajo deben ser evaluados para verificar que cumplen con los requisitos de la
legislación de protección del medio ambiente. En algunos casos será necesario el uso de eliminadores de humo, filtros o modificaciones
del diseño del equipo del proceso para reducir las emisiones a un nivel aceptable.

Protección corporal : Antes de utilizar este producto se debe seleccionar equipo protector personal para el cuerpo
basándose en la tarea a ejecutar y los riesgos involucrados y debe ser aprobado por un especialista.
Llevar ropa de protección. Siempre que se aplique por pulverización utilizar ropa de protección.

Si no hay suficiente ventilación en las areas de trabajo: Durante la aplicación del producto mediante un
sistema que no genera pulverización como por ejemplo mediante brocha o rodillo, utilizar una máscara
o semimáscara equipada con filtro de gas tipo A, durante la molturación utilizar filtros de partículas tipo
P. Cuando el producto se aplica por pulverización y para trabajos continuos o prolongados utilizar
siempre un equipo respiratorio con suministro de aire por ejemplo capuchas con suministro de aire
fresco o comprimido provistos de un filtro purificador del aire. Asegurarse de utilizar equipo respiratorio
certificado/homologado o equivalente.

Usar guantes resistentes a los productos químicos (cumpliendo norma EN 374) en combinación con
formación básica de los empleados La calidad de los guantes protectores resistentes a productos
químicos debe elegirse en función de las cantidades y concentraciones específicas de sustancias
peligrosas presentes en el lugar de trabajo.

Como las condiciones de trabajo se desconocen, contactar con el suministrador de guantes para
encontrar el tipo adecuado.

Estado físico :

Punto de fusión/Punto de
congelación :

Punto/rango de ebullición :

Presión de vapor :

Densidad relativa :

Densidad de vapor :

Solubilidad(es) :

a disolventeOlor :

pH :

clearColor :

Indice de evaporación :

Temperatura de autoignición :

Temperatura de inflamabilidad :

Altamente explosivo en la presencia de los siguientes materiales o condiciones: llamas abiertas,
chispas y descargas estáticas y calor.

Viscosidad :

Coeficiente de partición (LogKow) :

Límites superior/inferior de
inflamabilidad o explosión :

Propiedades explosivas :

Propiedades oxidantes :

9.1 Información sobre propiedades físicas y químicas básicas

9.2 Información adicional

Temperatura de descomposición :

SECCIÓN 9: Propiedades físicas y químicas

Inflamabilidad : Altamente inflamable en la presencia de los siguientes materiales o condiciones: llamas abiertas,
chispas y descargas estáticas y calor.

Líquido.

Pruebas no relevantes o no posibles debido a la naturaleza del producto.

Pruebas no relevantes o no posibles debido a la naturaleza del producto.

0.964 g/cm3

Pruebas no relevantes o no posibles debido a la naturaleza del producto.

Pruebas no relevantes o no posibles debido a la naturaleza del producto.

Pruebas no relevantes o no posibles debido a la naturaleza del producto.

Parcialmente soluble en los siguientes materiales: agua fría y agua caliente.

Copa cerrada: 26°C (78.8°F)

0.8 - 15 vol %

Pruebas no relevantes o no posibles debido a la naturaleza del producto.

Promedio ponderado: 36 %Disolvente(s) % en peso :

Agua % en peso : Promedio ponderado: 0 %

Disolvente Gas : Promedio ponderado: 0.081 m3/l

Contenido de COT (uso industrial) : Promedio ponderado: 268 g/l

Pruebas no relevantes o no posibles debido a la naturaleza del producto.

Pruebas no relevantes o no posibles debido a la naturaleza del producto.

Pruebas no relevantes o no posibles debido a la naturaleza del producto.

Pruebas no relevantes o no posibles debido a la naturaleza del producto.

Pruebas no relevantes o no posibles debido a la naturaleza del producto.

Contenido de COV : 314.5 g/l
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10.6 Productos de descomposición peligrosos

10.4 Condiciones que deben evitarse

El producto es estable.

10.2 Estabilidad química

10.5 Materiales incompatibles

10.3 Posibilidad de reacciones peligrosas

En condiciones normales de almacenamiento y uso, no se producen reacciones peligrosas.

SECCIÓN 10: Estabilidad y reactividad

10.1 Reactividad

No hay disponibles datos de ensayo relacionados específicamente con la reactividad de este producto o sus componentes.

Si se expone a altas temperaturas (ej. en caso de incendio) se pueden formar productos peligrosos por descomposición:

Los productos de descomposición pueden incluir los siguientes materiales: óxidos de carbono óxido de nitrógeno

Sumamente reactivo o incompatible con los siguientes materiales: ácidos.
Altamente reactivo o incompatible con los siguientes materiales: materiales oxidantes.
Reactivo o incompatible con los siguientes materiales: materiales reductores y las substancias orgánicas.

Evitar todas las fuentes posibles de ignición (chispa o llama). No someta a presión, corte, suelde, suelde con latón, taladre, esmerile o
exponga los envases al calor o fuentes térmicas.

Toxicidad aguda

Xileno CL50 Inhalación Gas. Rata 5000 ppm 4 horas
DL50 Dérmica Conejo >1700 mg/kg -
DL50 Oral Rata 4300 mg/kg -

Ciclohexanona CL50 Inhalación Gas. Rata 8000 ppm 4 horas
DL50 Dérmica Conejo 1 mL/kg -
DL50 Oral Rata 1800 mg/kg -
LDLo Oral Conejo 1600 mg/kg -

Alcohol bencílico DL50 Oral Rata 1230 mg/kg -
Etilbenceno DL50 Dérmica Conejo >5000 mg/kg -

DL50 Oral Rata 3500 mg/kg -
3.6-diazaoctano-1.8-diamina DL50 Dérmica Conejo 805 mg/kg -

DL50 Oral Rata 2500 mg/kg -

Nombre del producto o

ingrediente

Resultado Especies Dosis Exposición

Irritación/Corrosión

Nombre del producto o

ingrediente

Resultado Puntuación Exposición ObservaciónEspecies

SECCIÓN 11: Información toxicológica

11.1 Información sobre los efectos toxicológicos

Estimaciones de toxicidad aguda

Oral 26590.4 mg/kg
Dérmica 9055.7 mg/kg
Inhalación (gases) 16195.3 ppm
Inhalación (vapores) 129 mg/l

Ruta Valor ETA (estimación de toxicidad aguda según GHS)

La exposición a concentraciones de vapores de disolventes superiores a los límites de exposición ocupacional establecidos puede producir
irritación de las mucosas y del aparato respiratorio, y efectos adversos sobre los riñones, el hígado y el sistema nervioso central. Los
disolventes pueden causar algunos de los efectos anteriores por absorción a través de la piel. Los signos y síntomas pueden ser dolor de
cabeza, mareo, fatiga, debilidad muscular, somnolencia y en casos extremos, pérdida de consciencia. El contacto repetido o prolongado
con la preparación puede eliminar la grasa natural de la piel y causar dermatitis por contacto de tipo no alérgico y la absorción a través de
la piel. El contacto del líquido con los ojos puede causar irritación y lesiones reversibles. La ingestión accidental puede ocasionar dolor de
estómago. Por vómito puede penetrar en los pulmones y producir su inflamación.
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SECCIÓN 11: Información toxicológica

Efectos crónicos potenciales para la salud

Xileno Ojos - Muy irritante Conejo - - -
Piel - Irritante leve Rata - - -
Piel - Irritante moderado Conejo - - -

Ciclohexanona Ojos - Muy irritante Conejo - - -
Piel - Irritante leve Humano - - -
Piel - Irritante leve Conejo - - -

Alcohol bencílico Piel - Irritante leve Hombre - - -
Piel - Irritante moderado Conejo - - -

Etilbenceno Ojos - Muy irritante Conejo - - -
Piel - Irritante leve Conejo - - -

3.6-diazaoctano-1.8-diamina Ojos - Irritante moderado Conejo - - -
Ojos - Muy irritante Conejo - - -
Piel - Muy irritante Conejo - - -

Información sobre las posibles vías de exposición

Información adicional :

Sensibilización : Contiene 3.6-diazaoctano-1.8-diamina. Puede provocar una reacción alérgica.

Ningún efecto conocido según nuestra base de datos.

Rutas de entrada previstas: Oral, Dérmica, Inhalación.

Movilidad :

LogPow FBC Potencial

12.3 Potencial de bioacumulación

Nombre del producto o

ingrediente

Xileno - 6 - 23.4 bajo
Ciclohexanona 0.81 - bajo
Alcohol bencílico 1.1 - bajo
Etilbenceno 3.15 - alta

Nombre del producto o

ingrediente

Vida media acuática Fotólisis Biodegradabilidad

Etilbenceno - - Fácil

12.1 Toxicidad

Xileno Agudo CL50 8500 ug/L Agua marina Crustáceos - Palaemonetes pugio 48 horas
Agudo CL50 8200 - 10032 ug/L Agua fresca Pescado - Oncorhynchus mykiss - 0.6 g 96 horas

Ciclohexanona Agudo CL50 527000 - 578000 ug/L Agua fresca Pescado - Pimephales promelas - 30
días - 20.2 mm - 0.127 g

96 horas

Alcohol bencílico Agudo CL50 10000 ug/L Agua fresca Pescado - Lepomis macrochirus - 33 -
75 mm

96 horas

Etilbenceno Agudo EC50 2930 - 4400 ug/L Agua fresca Dafnia - Daphnia magna - Neonate -
<=24 horas

48 horas

Agudo CL50 >5200 ug/L Agua marina Crustáceos - Americamysis bahia - <24
horas

48 horas

Agudo CL50 11900 ug/L Agua fresca Pescado - Pimephales promelas - 30
días - 0.079 g

96 horas

Crónico NOEC 6800 ug/L Agua fresca Dafnia - Daphnia magna - <=24 horas 48 horas
Crónico NOEC 3300 ug/L Agua marina Pescado - Menidia menidia 96 horas

3.6-diazaoctano-1.8-diamina Agudo CL50 33900 ug/L Agua fresca Dafnia - Daphnia magna 48 horas

Nombre del producto o

ingrediente

EspeciesResultado Exposición

12.2 Persistencia y degradabilidad

Etilbenceno - >70 % - 28 días - -

Nombre del producto o

ingrediente

Prueba DosisResultado Inóculo

SECCIÓN 12: Información ecológica

12.4 Movilidad en el suelo

Coeficiente de partición
tierra/agua (KOC) :

No permitir que pase al alcantarillado o a cursos de agua.

Ningún efecto conocido según nuestra base de datos.

Ningún efecto conocido según nuestra base de datos.
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SECCIÓN 12: Información ecológica

12.6 Otros efectos adversos

No se conocen efectos significativos o riesgos críticos.

PBT : No aplicable.

mPmB : No aplicable.

12.5 Resultados de la valoración de PBT y mPmB

SECCIÓN 13: Consideraciones relativas a la eliminación

13.1 Métodos para el tratamiento de residuos

Empaquetado

Se debe evitar o minimizar la generación de residuos cuando sea posible. Los envases residuales deben reciclarse. Sólo se deben
contemplar la incineración o el enterramiento cuando el reciclaje no sea factible.

Se debe evitar o minimizar la generación de residuos cuando sea posible.
Este producto se considera peligroso de acuerdo con la directiva de la UE sobre residuos peligrosos. Debe ser tratado conforme a la
legislación local, regional y nacional vigente.
Derrames, residuos, trapos contaminados y similares deben ser depositados en contenedores resistentes al fuego.

Catálogo europeo de residuos número (EWC) ver a continuación.

Catálogo Europeo de Residuos
(CER) :

08 01 11*

SECCIÓN 14: Información relativa al transporte

14.7 Transporte a granel según el Anexo II del convenio MARPOL 73/78 y el código GRG (IBC)

No aplicable.

UN1263

UN1263

El transporte debe realizarse siguiendo la legislación nacional o el ADR para el transporte por carretera, el RID para el transporte en tren, el
IMDG por vía marítima y el IATA por vía aérea.
Transporte dentro de las premisas de usuarios: siempre transporte en recipientes cerrados que estén verticales y seguros. Asegurar
que las personas que transportan el producto conocen qué hacer en caso de un accidente o derrame.

14.1

N.º N.U.

14.2

Nombre y descripción

14.4

GE*

14.3

Clase(s) de peligro para el

transporte

Información adicional

III3PINTURAClase

ADR/RID

Clase

IMDG

PAINT 3 III

Clase IATAUN1263 PAINT 3 III -

GE* : Grupo de embalaje
Env.* : Peligros para el medio ambiente

14.5

Env*

14.6 Precauciones particulares para los usuarios

No.

No disponible.

No.

Previsiones especiales
640 (E)

Código para túneles
(D/E)

Emergency schedules

(EmS)
F-E, S-E

No.
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Reglamentaciones nacionales

Otras regulaciones de la UE

No aplicable.

Anexo XVII - Restricciones a la fabricación, la comercialización y el uso de determinadas sustancias, mezclas y artículos peligrosos

SECCIÓN 15: Información reglamentaria

15.1 Reglamentación y legislación en materia de seguridad, salud y medio ambiente específicas para la sustancia o la mezcla

Reglamento de la UE (CE) nº. 1907/2006 (REACH) Anexo XIV - Lista de sustancias sujetas a autorización - Sustancias altamente
preocupantes

15.2 Evaluación de la seguridad química

Este producto contiene sustancias para las que aún se requieren valoraciones de seguridad química.

Ninguno de los componentes está listado.

Categoría Seveso : 6

Indica la información que ha cambiado desde la edición de la versión anterior.

SECCIÓN 16: Otra información

Abreviaturas y acrónimos : ETA = Estimación de Toxicidad Aguda
CLP = Reglamento sobre Clasificación, Etiquetado y Envasado [Reglamento (CE) No 1272/2008]
DNEL = Nivel de No Efecto Derivado
EE = Escenarios de Exposición
PNEC = Concentración Prevista Sin Efecto
RRN = Número de Registro REACH

Clasificación de acuerdo con el Reglamento (CE) nº. 1272/2008 [CLP/GHS]

Aviso al lector

Pictogramas de peligro :

Atención

Líquidos y vapores inflamables.
Nocivo en caso de inhalación.
Provoca irritación cutánea.
Provoca irritación ocular grave.
Puede provocar una reacción alérgica en la piel.

Indicaciones de peligro :

Palabra de advertencia :

R11- Fácilmente inflamable.
R10- Inflamable.
R20- Nocivo por inhalación.
R21- Nocivo en contacto con la piel.
R20/21- Nocivo por inhalación y en contacto con la piel.
R20/22- Nocivo por inhalación y por ingestión.
R34- Provoca quemaduras.
R38- Irrita la piel.
R43- Posibilidad de sensibilización en contacto con la piel.
R52/53- Nocivo para los organismos acuáticos, puede provocar a largo plazo efectos negativos en el medio
ambiente acuático.

Texto completo de las frases R
abreviadas :

I - Fácilmente inflamable
C - Corrosivo
Xn - Nocivo
Xi - Irritante

Texto completo de las clasificaciones
[DSD/DPD] :

Procedimiento utilizado para deducir la clasificación según el Reglamento (CE) nº. 1272/2008 [CLP/SGA]

Clasificación Justificación

LÍQUIDOS INFLAMABLES - Categoría 3 En base a datos de ensayos
TOXICIDAD AGUDA: INHALACIÓN - Categoría 4 Método de cálculo
CORROSIÓN O IRRITACIÓN CUTÁNEAS - Categoría 2 Método de cálculo
LESIONES OCULARES GRAVES O IRRITACIÓN OCULAR - Categoría 2 Método de cálculo
SENSIBILIZACIÓN CUTÁNEA - Categoría 1 Método de cálculo
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SECCIÓN 16: Otra información

Las modificaciones respecto a la edición anterior están marcadas con un triángulo en la parte superior izquierda del
párrafo modificado en la Ficha de Datos de Seguridad.
La información de esta Ficha de Datos de Seguridad del preparado está basada en los conocimientos actuales y en las leyes vigentes de la
CE y nacionales, en cuanto que las condiciones de trabajo de los usuarios están fuera de nuestro conocimiento y control. El producto no
debe utilizarse sin tener primero una instrucción, por escrito, de su manejo.
Es siempre responsabilidad del usuario tomar las medidas oportunas con el fin de cumplir con las exigencias establecidas en las
legislaciones vigentes. La información contenida en esta Ficha de Seguridad solo significa una descripción de las exigencias de seguridad
del preparado y no hay que considerarla como una garantía de sus propiedades.
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1.1 Identificador del producto

1.3 Datos del proveedor de la ficha de datos de seguridad

1.2 Usos pertinentes identificados de la sustancia o de la mezcla y usos desaconsejados

SECCIÓN 1: Identificación de la sustancia o la mezcla y de la sociedad o la empresa

Ficha de datos de seguridadFicha de datos de seguridad
HEMPADUR 47149

En cumplimiento del Reglamento (EC) nº 1907/2006 (REACH), Anexo II. - España

Identidad del producto : 4714920450

Mezcla lista para usar : 47140 = 47149 4 vol. / 98140 1 vol.

Tipo de producto : pintura epoxi (base para productos multicomponente)

Campo de aplicación : industria del metal

Usos identificados : Aplicaciones industriales, Aplicación por pulverización.

Teléfono de urgencias (con horas de funcionamiento)Información de la empresa :

+34 937 130 000 (08.00 - 17.00)
+34 937 132 920 (17.00 - 08.00)

PINTURAS HEMPEL S.A.U.
Carretera Sentmenat 108
08213 Polinyà
España
Tel.: +34 937 130 000
hempel@hempel.com

Fecha de emisión : 19 Octubre 2011

No hay validación anterior.Fecha de la emisión anterior :

HEMPADUR 47149Nombre del producto :

Clasificación : R10
Xi; R36/38
R43
R52/53

Peligros físico-químicos : Inflamable.

Peligros para la salud humana : Irrita los ojos y la piel. Posibilidad de sensibilización en contacto con la piel.

Peligros para el medio ambiente : Nocivo para los organismos acuáticos, puede provocar a largo plazo efectos negativos en el medio
ambiente acuático.

SECCIÓN 2: Identificación de los peligros

2.1 Clasificación de la sustancia o de la mezcla

Definición del producto : Mezcla

Clasificación según la Directiva 1999/45/CE [DPD]

Este producto está clasificado como peligroso de acuerdo con la Directiva 1999/45/CEE y sus enmiendas.

2.2 Elementos de la etiqueta

Elementos suplementarios que
deben figurar en las etiquetas :

Contiene componentes epoxídicos. Ver la información facilitada por el fabricante.

Símbolo o símbolos de peligro :

Frases de seguridad : S23- No respirar los vapores o aerosoles.
S24- Evítese el contacto con la piel.
S37- Úsense guantes adecuados.
S51- Úsese únicamente en lugares bien ventilados.

R10- Inflamable.
R36/38- Irrita los ojos y la piel.
R43- Posibilidad de sensibilización en contacto con la piel.
R52/53- Nocivo para los organismos acuáticos, puede provocar a largo plazo efectos negativos en el
medio ambiente acuático.

Frases de riesgo :

Ingredientes peligrosos :

Irritante

Resina epoxídica Pm medio
Resinas epoxídicas Pm <700 (DGEBA )
(C12-C14) Alquilglicidileter

Indicación de peligro :
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SECCIÓN 2: Identificación de los peligros

Recipientes que deben ir provistos
de un cierre de seguridad para
niños :

No aplicable.

Advertencia de peligro táctil : No aplicable.

Requisitos especiales de envasado

Resina epoxídica Pm medio CAS: *25068-38-6 10-15 Xi; R36/38
R43

CORROSIÓN O IRRITACIÓN CUTÁNEAS - Categoría 2
LESIONES OCULARES GRAVES O IRRITACIÓN OCULAR
- Categoría 2
SENSIBILIZACIÓN CUTÁNEA - Categoría 1

[1]

Resinas epoxídicas Pm <700
(DGEBA )

CE: 500-033-5
CAS: 25068-38-6

Índice: 603-074-00-8

5-25 Xi; R36/38
R43

N; R51/53

CORROSIÓN O IRRITACIÓN CUTÁNEAS - Categoría 2
LESIONES OCULARES GRAVES O IRRITACIÓN OCULAR
- Categoría 2
SENSIBILIZACIÓN CUTÁNEA - Categoría 1
PELIGRO ACUÁTICO CRÓNICO - Categoría 2

[1]

Xileno CE: 215-535-7
CAS: 1330-20-7
Índice: 601-022-00-9

5-10 R10
Xn; R20/21
Xi; R38

LÍQUIDOS INFLAMABLES - Categoría 3
TOXICIDAD AGUDA: PIEL - Categoría 4
TOXICIDAD AGUDA: INHALACIÓN - Categoría 4
CORROSIÓN O IRRITACIÓN CUTÁNEAS - Categoría 2

[1] [2]

Butan-1-ol CE: 200-751-6
CAS: 71-36-3
Índice: 603-004-00-6

3-5 R10
Xn; R22
Xi; R41, R37/38
R67

LÍQUIDOS INFLAMABLES - Categoría 3
TOXICIDAD AGUDA: ORAL - Categoría 4
CORROSIÓN O IRRITACIÓN CUTÁNEAS - Categoría 2
LESIONES OCULARES GRAVES O IRRITACIÓN OCULAR
- Categoría 1
TOXICIDAD ESPECÍFICA EN DETERMINADOS
ÓRGANOS (STOT) - EXPOSICIÓN ÚNICA [Irritación de las
vías respiratorias y Efectos narcóticos] - Categoría 3

[1] [2]

1-metoxi-2-propanol CE: 203-539-1
CAS: 107-98-2
Índice: 603-064-00-3

<15 R10
R67

LÍQUIDOS INFLAMABLES - Categoría 3
TOXICIDAD ESPECÍFICA EN DETERMINADOS
ÓRGANOS (STOT) - EXPOSICIÓN ÚNICA [Efectos
narcóticos] - Categoría 3

[1] [2]

Etilbenceno CE: 202-849-4
CAS: 100-41-4
Índice: 601-023-00-4

1-3 F; R11
Xn; R20

LÍQUIDOS INFLAMABLES - Categoría 2
TOXICIDAD AGUDA: INHALACIÓN - Categoría 4

[1] [2]

(C12-C14) Alquilglicidileter CE: 271-846-8
CAS: 68609-97-2
Índice: 603-103-00-4

1-5 Xi; R38
R43

CORROSIÓN O IRRITACIÓN CUTÁNEAS - Categoría 2
SENSIBILIZACIÓN CUTÁNEA - Categoría 1

[1]

Cera de amida - 0.1-1 Xn; R20
R43
R53

TOXICIDAD AGUDA: INHALACIÓN - Categoría 4
SENSIBILIZACIÓN CUTÁNEA - Categoría 1
PELIGRO ACUÁTICO CRÓNICO - Categoría 4

[1]

Véase la sección 16 para
el texto completo de las
frases R mencionadas.

No hay ningún ingrediente adicional presente que, bajo el conocimiento actual del proveedor y en las concentraciones aplicables, sea
clasificado como de riesgo para la salud o el medio ambiente y por lo tanto deban ser reportados en esta sección.

SECCIÓN 3: Composición/información sobre los componentes

TipoReglamento (CE) nº. 1272/2008 [CLP]

[1] Sustancia clasificada con un riesgo a la salud o al medio ambiente
[2] Sustancia con límites de exposición profesionales
[3] La sustancia cumple los criterios de PBT según el Reglamento (CE) nº. 1907/2006, Anexo XIII
[4] La sustancia cumple los criterios de mPmB según el Reglamento (CE) nº. 1907/2006, Anexo XIII

Tipo

Sustancias que presentan un peligro para la salud o el medio ambiente en el ámbito de la Directiva sobre sustancias peligrosas
67/548/CEE o que tienen asignado un límite de exposición ocupacional o PBT o mPmB.

Nombre del producto o

ingrediente

Identificadores % 67/548/CEE

Clasificación

Contacto con la piel :

Verificar si la víctima lleva lentes de contacto y en este caso, retirárselas. Lave abundantemente con
agua por lo menos durante 15 minutos, levantando los párpados superior e inferior. Buscar
inmediatamente ayuda médica.

Quítese la ropa y calzado contaminados. Lavar perfectamente la piel con agua y jabón, o con un
limpiador cutáneo reconocido. NO utilizar disolventes ni diluyentes.

4.1 Descripción de los primeros auxilios

Traslade al aire libre. Mantenga a la persona caliente y en reposo. Si está inconsciente, colocar en
posición de recuperación y solicitar asistencia médica.

Inhalación :

Contacto con los ojos :

SECCIÓN 4: Primeros auxilios

General : En caso de duda o si los síntomas persisten, solicitar asistencia médica. No suministrar nada por vía
oral a una persona inconsciente.
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SECCIÓN 4: Primeros auxilios

Notas para el médico : No aplicable.

Ingestión :

Tratamientos específicos :

Protección del personal de
primeros auxilios :

No debe realizarse acción alguna que suponga un riesgo personal o sin una formación adecuada.
Sería peligroso a la persona que proporcione ayuda dar resucitación boca-a-boca. Lave bien la ropa
contaminada con agua antes de quitársela, o use guantes.

4.2 Principales síntomas y efectos, agudos y retardados

Efectos agudos potenciales para la salud

No se conocen efectos significativos o riesgos críticos.

Irritante para la boca, la garganta y el estómago.

Irrita la piel. Posibilidad de sensibilización en contacto con la piel.

Irrita los ojos.

Signos/síntomas de sobreexposición

No hay datos específicos.

No hay datos específicos.

Los síntomas adversos pueden incluir los siguientes:
irritación
rojez

Los síntomas adversos pueden incluir los siguientes:
irritación
lagrimeo
rojez

4.3 Indicación de cualquier atención médica inmediata o tratamiento especial necesitados

No hay un tratamiento específico.

En caso de ingestión, acúdase inmediatamente al médico y muéstresele la etiqueta o el envase.
Mantenga a la persona caliente y en reposo. No inducir al vómito a menos que lo indique expresamente
el personal médico. Inclinar la cabeza hacia abajo para que el vómito no regrese a la boca o a la
garganta.

Contacto con los ojos :

Inhalación :

Contacto con la piel :

Ingestión :

Contacto con los ojos :

Inhalación :

Contacto con la piel :

Ingestión :

Productos peligrosos de la
combustión :

Peligros derivados de la sustancia
o mezcla :

Líquido inflamable. La presión puede aumentar y el contenedor puede explotar en caso de
calentamiento o incendio, con el riesgo de producirse una explosión. Los residuos líquidos que se
filtran en el alcantarillado pueden causar un riesgo de incendio o de explosión.

5.1 Medios de extinción

Medios de extinción :

SECCIÓN 5: Medidas de lucha contra incendios

5.2 Peligros específicos derivados de la sustancia o la mezcla

5.3 Recomendaciones para el personal de lucha contra incendios

Recomendados: Espuma resistente al alcohol, CO2, polvo, agua pulverizada.
No utilizar: Chorro directo de agua.

Los productos de descomposición pueden incluir los siguientes materiales: óxidos de carbono óxidos
de azufre compuestos halogenados óxido/óxidos metálico/metálicos

En caso de incendio, aísle rápidamente la zona evacuando a todas las personas de las proximidades del lugar del incidente. No debe
realizarse acción alguna que suponga un riesgo personal o sin una formación adecuada. El fuego produce un humo negro y denso. La
exposición a los productos de degradación puede producir riesgos para la salud. Enfriar con agua los envases cerrados expuestos al fuego.
No permitir que los residuos del incendio pasen a las alcantarillas o cursos de agua. Los bomberos deben llevar equipo de protección
apropiado y un equipo de respiración autónomo con una máscara facial completa que opere en modo de presión positiva. Las prendas para
bomberos (incluidos cascos, guantes y botas de protección) conformes a la norma europea EN 469 proporcionan un nivel básico de
protección en caso de incidente químico.
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6.2 Precauciones relativas al medio ambiente

Detener el derrame si esto no presenta ningún riesgo. Retire los envases del área del derrame. Aproximarse al vertido en el sentido del
viento. Evitar que se entre en alcantarillas, cursos de agua, subterraneos o zonas confinadas Lave los vertidos hacia una planta de
tratamiento de efluentes o proceda como se indica a continuación. Detener y recoger los derrames con materiales absorbentes no
combustibles, como arena, tierra, vermiculita o tierra de diatomeas, y colocar el material en un envase para desecharlo de acuerdo con las
normativas locales (ver sección 13). Use herramientas a prueba de chispas y equipo a prueba de explosión. El material absorbente
contaminado puede presentar el mismo riesgo que el producto derramado.

Evite la dispersión del material derramado, su contacto con el suelo, el medio acuático, los desagües y las alcantarillas. Informe a las
autoridades pertinentes si el producto ha causado contaminación medioambiental (alcantarillas, canales, tierra o aire). Material
contaminante del agua. Puede ser dañino para el medio ambiente si es liberado en cantidades grandes.

6.3 Métodos y material de contención y de limpieza

SECCIÓN 6: Medidas en caso de vertido accidental

6.1 Precauciones personales, equipo de protección y procedimientos de emergencia

6.4 Referencia a otras secciones

Consultar en la Sección 1 la información de contacto en caso de emergencia.
Consultar en la Sección 8 la información relativa a equipos de protección personal apropiados.
Consultar en la Sección 13 la información adicional relativa a tratamiento de residuos.

Eliminar las fuentes de ignición y ventilar la zona. Evite respirar vapor o neblina. Consultar las medidas de protección indicadas en las
secciones 7 y 8. No debe realizarse acción alguna que suponga un riesgo personal o sin una formación adecuada. Si el producto contamina
lagos, ríos o aguas residuales, informar a las autoridades pertinentes de acuerdo con las normativas locales.

SECCIÓN 7: Manipulación y almacenamiento

7.1 Precauciones para una manipulación segura

7.2 Condiciones de almacenamiento seguro, incluidas posibles incompatibilidades

7.3 Usos específicos finales

Los vapores son más pesados que el aire y pueden extenderse por el suelo. Pueden formar mezclas explosivas con el aire. Evitar la
formación de concentraciones de vapor en el aire, inflamables o explosivas; evitar concentraciones de vapor superiores a los límites de
exposición durante el trabajo. El preparado solo debe utilizarse en las zonas en las cuales se haya eliminado toda llama desprotegida y
otros puntos de ignición. El equipo eléctrico ha de estar protegido según las normas adecuadas. Para evitar descargas electrostáticas
durante el vaciado conectar los contenedores-receptores con pinzas especiales.
Los operarios deben llevar calzado y ropa antiestáticos y los suelos deben ser conductores. Contiene componentes epoxídicos. Evitar todo
contacto con la piel de los productos conteniendo epoxi y aminas que pueden causar reacciones alérgicas.
Evitar respirar los vapores/aerosoles. Evitar que el preparado entre en contacto con la piel y ojos.En la zona de aplicación, manipulación y
almacenaje debe estar prohibido fumar, comer y beber. Para la protección personal, ver sección 8. Conservar el producto en envases de un
material idéntico al original.

Almacenar de acuerdo con la legislación local vigente. Almacene en una zona fresca, con buena ventilación y alejado de materiales
incompatibles y de fuentes de ignición. Manténgase fuera del alcance de los niños. Mantener lejos de: Agentes oxidantes y de materiales
fuertemente ácidos o alcalinos. No fumar. Evitar la entrada a personas no autorizadas. Una vez abiertos los envases, han de volverse a
cerrar cuidadosamente y colocarlos verticalmente para evitar derrames.

Ver la Ficha de Características Técnicas para recomendaciones o indicaciones para un sector industrial específico.

Nombre del producto o ingrediente Valores límite de la exposición

Xileno INSHT (España, 5/2010). Absorbido a través de la piel.
VLA-EC: 442 mg/m³ 15 minuto(s).
VLA-EC: 100 ppm 15 minuto(s).
VLA-ED: 221 mg/m³ 8 hora(s).
VLA-ED: 50 ppm 8 hora(s).

Butan-1-ol INSHT (España, 5/2010). Absorbido a través de la piel.
VLA-EC: 154 mg/m³ 15 minuto(s).
VLA-EC: 50 ppm 15 minuto(s).

1-metoxi-2-propanol INSHT (España, 5/2010). Absorbido a través de la piel.
VLA-EC: 568 mg/m³ 15 minuto(s).
VLA-EC: 150 ppm 15 minuto(s).
VLA-ED: 375 mg/m³ 8 hora(s).
VLA-ED: 100 ppm 8 hora(s).

Etilbenceno INSHT (España, 5/2010). Absorbido a través de la piel.

SECCIÓN 8: Controles de exposición/protección individual

8.1 Parámetros de control
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SECCIÓN 8: Controles de exposición/protección individual

Procedimientos recomendados de control

Si este producto contiene ingredientes con límites de exposición, puede ser necesaria la supervisión personal, del ambiente de trabajo o
biológica para determinar la efectividad de la ventilación o de otras medidas de control y/o la necesidad de usar equipo respiratorio
protector. Se debe hacer referencia al Estándar europeo EN 689 por métodos para evaluar la exposición por inhalación a agentes químicos
y la guía nacional de documentos por métodos para la determinación de substancias peligrosas.

Protección de las manos :

Se debe usar equipo protector ocular que cumpla con las normas aprobadas cuando una evaluación
del riesgo indique que es necesario evitar toda exposición a salpicaduras del líquido, lloviznas o polvos.

Protección ocular/facial :

Protección respiratoria :

VLA-EC: 884 mg/m³ 15 minuto(s).
VLA-EC: 200 ppm 15 minuto(s).
VLA-ED: 441 mg/m³ 8 hora(s).
VLA-ED: 100 ppm 8 hora(s).

Controles de la exposición del medio ambiente

Emisiones de los equipos de ventilación o de procesos de trabajo deben ser evaluados para verificar que cumplen con los requisitos de la
legislación de protección del medio ambiente. En algunos casos será necesario el uso de eliminadores de humo, filtros o modificaciones
del diseño del equipo del proceso para reducir las emisiones a un nivel aceptable.

Controles técnicos apropiados

8.2 Controles de la exposición

Medidas higiénicas :

No hay valores DEL disponibles.

Concentraciones previstas con efecto

No hay valores PEC disponibles.

Niveles con efecto derivado

Medidas de protección individual

Protección corporal :

Se recomienda ventilación local u otros controles de ingeniería para mantener las concentraciones de vapores inferiores a los límites.
Compruebe la proximidad de una ducha ocular y de una ducha de seguridad en el lugar de trabajo.

Lavar a fondo las manos, los antebrazos y la cara después de manipular los compuestos y antes de
comer, fumar, utilizar los lavabos y al final del día.

General : Deben utilizarse guantes para todos los trabajos que puedan generar suciedad. Debe utilizarse
bata/mono/ropa de protección cuando la suciedad es tan grande que las ropas usuales no protegen
adecuadamente la piel del contacto con el producto. Cuando existan posibilidades de exposición, deben
utilizarse gafas protectoras.

Antes de utilizar este producto se debe seleccionar equipo protector personal para el cuerpo
basándose en la tarea a ejecutar y los riesgos involucrados y debe ser aprobado por un especialista.
Llevar ropa de protección. Siempre que se aplique por pulverización utilizar ropa de protección.

Si no hay suficiente ventilación en las areas de trabajo: Durante la aplicación del producto mediante un
sistema que no genera pulverización como por ejemplo mediante brocha o rodillo, utilizar una máscara
o semimáscara equipada con filtro de gas tipo A, durante la molturación utilizar filtros de partículas tipo
P. Cuando el producto se aplica por pulverización y para trabajos continuos o prolongados utilizar
siempre un equipo respiratorio con suministro de aire por ejemplo capuchas con suministro de aire
fresco o comprimido provistos de un filtro purificador del aire. Asegurarse de utilizar equipo respiratorio
certificado/homologado o equivalente.

Usar guantes resistentes a los productos químicos (cumpliendo norma EN 374) en combinación con
formación básica de los empleados La calidad de los guantes protectores resistentes a productos
químicos debe elegirse en función de las cantidades y concentraciones específicas de sustancias
peligrosas presentes en el lugar de trabajo.

Como las condiciones de trabajo se desconocen, contactar con el suministrador de guantes para
encontrar el tipo adecuado. Ver a continuación lista genérica de tipos de guantes:

Recomendado: Guantes Silver Shield/4H, alcohol polivinílico (PVA), Viton®
Pueden ser utilizados: caucho nitrílico, goma de neopreno, goma de butilo
No recomendado: caucho natural (látex), cloruro de polivinilo (PVC)
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Estado físico :

Punto de fusión/Punto de
congelación :

Punto/rango de ebullición :

Presión de vapor :

Densidad relativa :

Densidad de vapor :

Solubilidad(es) :

a disolventeOlor :

pH :

Indice de evaporación :

Temperatura de autoignición :

Temperatura de inflamabilidad :

Altamente explosivo en la presencia de los siguientes materiales o condiciones: llamas abiertas,
chispas y descargas estáticas y calor.

Viscosidad :

Coeficiente de partición (LogKow) :

Límites superior/inferior de
inflamabilidad o explosión :

Propiedades explosivas :

Propiedades oxidantes :

9.1 Información sobre propiedades físicas y químicas básicas

9.2 Información adicional

Temperatura de descomposición :

SECCIÓN 9: Propiedades físicas y químicas

Inflamabilidad : Altamente inflamable en la presencia de los siguientes materiales o condiciones: llamas abiertas,
chispas y descargas estáticas y calor.

Líquido.

Pruebas no relevantes o no posibles debido a la naturaleza del producto.

Pruebas no relevantes o no posibles debido a la naturaleza del producto.

1.692 g/cm3

Pruebas no relevantes o no posibles debido a la naturaleza del producto.

Pruebas no relevantes o no posibles debido a la naturaleza del producto.

Pruebas no relevantes o no posibles debido a la naturaleza del producto.

Parcialmente soluble en los siguientes materiales: agua fría y agua caliente.

Copa cerrada: 23°C (73.4°F)

1 - 13.1 vol %

Pruebas no relevantes o no posibles debido a la naturaleza del producto.

Promedio ponderado: 18 %Disolvente(s) % en peso :

Agua % en peso : Promedio ponderado: 0 %

Disolvente Gas : Promedio ponderado: 0.077 m3/l

Contenido de COT (uso industrial) : Promedio ponderado: 232 g/l

Pruebas no relevantes o no posibles debido a la naturaleza del producto.

Pruebas no relevantes o no posibles debido a la naturaleza del producto.

Pruebas no relevantes o no posibles debido a la naturaleza del producto.

Pruebas no relevantes o no posibles debido a la naturaleza del producto.

Pruebas no relevantes o no posibles debido a la naturaleza del producto.

Contenido de COV :

Contenido de COV, Mezcla lista
para usar :

295.2 g/l

298.2 g/l

10.6 Productos de descomposición peligrosos

10.4 Condiciones que deben evitarse

El producto es estable.

10.2 Estabilidad química

10.5 Materiales incompatibles

10.3 Posibilidad de reacciones peligrosas

En condiciones normales de almacenamiento y uso, no se producen reacciones peligrosas.

SECCIÓN 10: Estabilidad y reactividad

10.1 Reactividad

No hay disponibles datos de ensayo relacionados específicamente con la reactividad de este producto o sus componentes.

Altamente reactivo o incompatible con los siguientes materiales: materiales oxidantes.
Reactivo o incompatible con los siguientes materiales: materiales reductores y ácidos.

Evitar todas las fuentes posibles de ignición (chispa o llama). No someta a presión, corte, suelde, suelde con latón, taladre, esmerile o
exponga los envases al calor o fuentes térmicas.

Página: 6/10

-
Ficha de datos de seguridadFecha de emisión: Octubre 2011



4714920450

SECCIÓN 10: Estabilidad y reactividad

Si se expone a altas temperaturas (ej. en caso de incendio) se pueden formar productos peligrosos por descomposición:

Los productos de descomposición pueden incluir los siguientes materiales: óxidos de carbono óxidos de azufre compuestos halogenados
óxido/óxidos metálico/metálicos

Efectos crónicos potenciales para la salud

Toxicidad aguda

Resinas epoxídicas Pm <700
(DGEBA )

DL50 Dérmica Conejo >2000 mg/kg -

DL50 Oral Rata >2000 mg/kg -

Xileno CL50 Inhalación Gas. Rata 5000 ppm 4 horas

DL50 Oral Rata 4300 mg/kg -

Butan-1-ol CL50 Inhalación Vapor Rata 24000 mg/m3 4 horas
DL50 Dérmica Conejo 3400 mg/kg -
DL50 Oral Rata 790 mg/kg -

1-metoxi-2-propanol DL50 Dérmica Conejo 13 g/kg -

DL50 Oral Rata 6600 mg/kg -

Etilbenceno DL50 Dérmica Conejo >5000 mg/kg -

DL50 Oral Rata 3500 mg/kg -

(C12-C14) Alquilglicidileter DL50 Oral Rata 17100 mg/kg -

Cera de amida CL50 Inhalación Gas. Rata 3.6 mg/L 4 horas
DL50 Dérmica Rata >2000 mg/kg -
DL50 Oral Rata >2000 mg/kg -

Nombre del producto o

ingrediente

Resultado Especies Dosis Exposición

Irritación/Corrosión

Resinas epoxídicas Pm <700
(DGEBA )

Ojos - Irritante moderado Conejo - 24 horas 20 milligrams

Piel - Irritante moderado Conejo - 24 horas 500 microliters
Xileno Ojos - Muy irritante Conejo - 24 horas 5 milligrams

Piel - Irritante moderado Conejo - 24 horas 500 milligrams

Butan-1-ol Ojos - Muy irritante Conejo - 24 horas 2 milligrams

Piel - Irritante moderado Conejo - 24 horas 20 milligrams

1-metoxi-2-propanol Ojos - Irritante leve Conejo - 24 horas 500 milligrams

Etilbenceno Ojos - Muy irritante Conejo - 500 milligrams
Piel - Irritante leve Conejo - 24 horas 15 milligrams

(C12-C14) Alquilglicidileter Piel - Irritante moderado Conejo - 24 horas 500 microliters

Nombre del producto o

ingrediente

Resultado Puntuación ExposiciónEspecies

SECCIÓN 11: Información toxicológica

11.1 Información sobre los efectos toxicológicos

Estimaciones de toxicidad aguda

Oral 20971.4 mg/kg

Dérmica 12702.2 mg/kg

Inhalación (gases) 51963.6 ppm
Inhalación (vapores) 578.7 mg/l

Ruta Valor ETA (estimación de toxicidad aguda según GHS)

Información sobre las posibles vías de exposición

Información adicional :

La exposición a concentraciones de vapores de disolventes superiores a los límites de exposición ocupacional establecidos puede producir
irritación de las mucosas y del aparato respiratorio, y efectos adversos sobre los riñones, el hígado y el sistema nervioso central. Los
disolventes pueden causar algunos de los efectos anteriores por absorción a través de la piel. Los signos y síntomas pueden ser dolor de
cabeza, mareo, fatiga, debilidad muscular, somnolencia y en casos extremos, pérdida de consciencia. El contacto repetido o prolongado
con la preparación puede eliminar la grasa natural de la piel y causar dermatitis por contacto de tipo no alérgico y la absorción a través de
la piel. El contacto del líquido con los ojos puede causar irritación y lesiones reversibles. La ingestión accidental puede ocasionar dolor de
estómago. Por vómito puede penetrar en los pulmones y producir su inflamación.
Productos conteniendo epoxis y aminas pueden sensibilizar la piel ocasionando alérgias. La alérgia puede producirse tras un corto periodo
de exposición.

Sensibilización : Contiene Resina epoxídica Pm medio, Resinas epoxídicas Pm <700 (DGEBA ), (C12-C14)
Alquilglicidileter, Cera de amida. Puede provocar una reacción alérgica.

Ningún efecto conocido según nuestra base de datos.

Rutas de entrada previstas: Oral, Dérmica, Inhalación.
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Movilidad :

LogPow FBC Potencial

12.3 Potencial de bioacumulación

12.6 Otros efectos adversos

No se conocen efectos significativos o riesgos críticos.

Nombre del producto o

ingrediente

Resinas epoxídicas Pm <700 (DGEBA ) 3.7 - 3.9 - alta
Xileno 3.16 6 - 23.4 bajo
Butan-1-ol 0.9 - bajo
1-metoxi-2-propanol 0.37 - bajo
Etilbenceno 3.1 - alta

Nombre del producto o

ingrediente

Vida media acuática Fotólisis Biodegradabilidad

Resinas epoxídicas Pm <700
(DGEBA )

- 12%; 28 día(s) -

Etilbenceno - - Fácil

12.1 Toxicidad

Resinas epoxídicas Pm <700
(DGEBA )

Agudo EC50 1.4 - 1.7 mg/l Dafnia - Daphnia magna 48 horas

Agudo CL50 3.1 mg/l Pescado - fathead minnow (Pimephales
promelas)

96 horas

Xileno Agudo CL50 8500 ug/L Agua marina Crustáceos - Palaemonetes pugio 48 horas
Agudo CL50 8200 - 10032 ug/L Agua fresca Pescado - Oncorhynchus mykiss - 0.6 g 96 horas

Butan-1-ol Agudo EC50 1983000 - 2072000 ug/L Agua
fresca

Dafnia - Daphnia magna - 6 - 24 horas 48 horas

Agudo CL50 1730000 - 1840000 ug/L Agua
fresca

Pescado - Pimephales promelas - 33
días - 20.6 mm - 0.119 g

96 horas

1-metoxi-2-propanol Agudo EC50 23300 mg/l Dafnia - Daphnia magna (Water flea) 48 horas
Agudo CL50 6812 mg/l Pescado - Leuciscus idus 96 horas

Etilbenceno Agudo EC50 4600 ug/L Agua fresca Algas - Pseudokirchneriella subcapitata 72 horas
Agudo EC50 2930 - 4400 ug/L Agua fresca Dafnia - Daphnia magna - Neonato -

<=24 horas
48 horas

Agudo CL50 >5200 ug/L Agua marina Crustáceos - Americamysis bahia - <24
horas

48 horas

Agudo CL50 11900 ug/L Agua fresca Pescado - Pimephales promelas - 30
días - 0.079 g

96 horas

Nombre del producto o

ingrediente

EspeciesResultado Exposición

12.2 Persistencia y degradabilidad

Etilbenceno - >70 % - 28 días - -

Nombre del producto o

ingrediente

Prueba DosisResultado Inóculo

PBT : No aplicable.

mPmB : No aplicable.

SECCIÓN 12: Información ecológica

12.4 Movilidad en el suelo

Coeficiente de partición
tierra/agua (KOC) :

12.5 Resultados de la valoración de PBT y mPmB

No permitir que pase al alcantarillado o a cursos de agua. Nocivo para los organismos acuáticos, puede provocar a largo plazo efectos
negativos en el medio ambiente acuático.

Ningún efecto conocido según nuestra base de datos.

Ningún efecto conocido según nuestra base de datos.
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SECCIÓN 13: Consideraciones relativas a la eliminación

13.1 Métodos para el tratamiento de residuos

Envases y embalajes

Se debe evitar o minimizar la generación de residuos cuando sea posible. Los envases residuales deben reciclarse. Solo se debe
proceder a la incineración o llevar al vertedero cuando el reciclaje no sea posible.

Se debe evitar o minimizar la generación de residuos cuando sea posible.
Este producto se considera peligroso de acuerdo con la directiva de la UE sobre residuos peligrosos. Debe ser tratado conforme a la
legislación local, regional y nacional vigente.
Derrames, residuos, trapos contaminados y similares deben ser depositados en contenedores resistentes al fuego.

Catálogo europeo de residuos número (EWC) ver a continuación.

Catálogo Europeo de Residuos
(CER) :

08 01 11*

SECCIÓN 14: Información relativa al transporte

14.7 Transporte a granel según el Anexo II del convenio MARPOL 73/78 y el código GRG (IBC)

No aplicable.

UN1263

UN1263

El transporte debe realizarse siguiendo la legislación nacional o el ADR para el transporte por carretera, el RID para el transporte en tren, el
IMDG por vía marítima y el IATA por vía aérea.
Transporte dentro de las premisas de usuarios: siempre transporte en recipientes cerrados que estén verticales y seguros. Asegurar
que las personas que transportan el producto conocen qué hacer en caso de un accidente o derrame.

14.1

N.º N.U.

14.2

Nombre y descripción

14.4

GE*

14.3

Clase(s) de peligro para el

transporte

Información adicional

III3PINTURAClase

ADR/RID

Clase

IMDG

PAINT. (bisphenol A-(epichlorhydrin)
epoxy resin MW =< 700)

3 III

Clase IATAUN1263 PAINT 3 III -

GE* : Grupo de embalaje
Env.* : Peligros para el medio ambiente

14.5

Env*

14.6 Precauciones particulares para los usuarios

No.

No disponible.

Yes.

Previsiones especiales
640 (E)

Código para túneles
(D/E)

Emergency schedules

(EmS)
F-E, S-E

No.

Reglamentaciones nacionales

Otras regulaciones de la UE

No aplicable.

Anexo XVII - Restricciones a la fabricación, la comercialización y el uso de determinadas sustancias, mezclas y artículos peligrosos

SECCIÓN 15: Información reglamentaria

15.1 Reglamentación y legislación en materia de seguridad, salud y medio ambiente específicas para la sustancia o la mezcla

Reglamento de la UE (CE) nº. 1907/2006 (REACH) Anexo XIV - Lista de sustancias sujetas a autorización - Sustancias altamente
preocupantes

15.2 Evaluación de la seguridad química

Este producto contiene sustancias para las que aún se requieren valoraciones de seguridad química.

Ninguno de los componentes está listado.

Categoría Seveso : 6
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Indica la información que ha cambiado desde la edición de la versión anterior.

SECCIÓN 16: Otra información

Abreviaturas y acrónimos : ETA = Estimación de Toxicidad Aguda
CLP = Reglamento sobre Clasificación, Etiquetado y Envasado [Reglamento (CE) No 1272/2008]
DNEL = Nivel de No Efecto Derivado
EE = Escenarios de Exposición
PNEC = Concentración Prevista Sin Efecto
RRN = Número de Registro REACH

Clasificación de acuerdo con el Reglamento (CE) nº. 1272/2008 [CLP/GHS]

Las modificaciones respecto a la edición anterior están marcadas con un triángulo en la parte superior izquierda del
párrafo modificado en la Ficha de Datos de Seguridad.
La información de esta Ficha de Datos de Seguridad del preparado está basada en los conocimientos actuales y en las leyes vigentes de la
CE y nacionales, en cuanto que las condiciones de trabajo de los usuarios están fuera de nuestro conocimiento y control. El producto no
debe utilizarse sin tener primero una instrucción, por escrito, de su manejo.
Es siempre responsabilidad del usuario tomar las medidas oportunas con el fin de cumplir con las exigencias establecidas en las
legislaciones vigentes. La información contenida en esta Ficha de Seguridad solo significa una descripción de las exigencias de seguridad
del preparado y no hay que considerarla como una garantía de sus propiedades.

Aviso al lector

Pictogramas de peligro :

Peligro

Líquidos y vapores inflamables.
Provoca irritación cutánea.
Provoca lesiones oculares graves.
Puede provocar una reacción alérgica en la piel.
Nocivo para los organismos acuáticos, con efectos nocivos duraderos.

Indicaciones de peligro :

Palabra de advertencia :

R11- Fácilmente inflamable.
R10- Inflamable.
R20- Nocivo por inhalación.
R22- Nocivo por ingestión.
R20/21- Nocivo por inhalación y en contacto con la piel.
R41- Riesgo de lesiones oculares graves.
R38- Irrita la piel.
R36/38- Irrita los ojos y la piel.
R37/38- Irrita las vías respiratorias y la piel.
R43- Posibilidad de sensibilización en contacto con la piel.
R67- La inhalación de vapores puede provocar somnolencia y vértigo.
R51/53- Tóxico para los organismos acuáticos, puede provocar a largo plazo efectos negativos en el medio
ambiente acuático.
R52/53- Nocivo para los organismos acuáticos, puede provocar a largo plazo efectos negativos en el medio
ambiente acuático.
R53- Puede provocar a largo plazo efectos negativos en el medio ambiente acuático.

Texto completo de las frases R
abreviadas :

F - Fácilmente inflamable
Xn - Nocivo
Xi - Irritante
N - Peligroso para el medio ambiente

Texto completo de las clasificaciones
[DSD/DPD] :

Procedimiento utilizado para deducir la clasificación según el Reglamento (CE) nº. 1272/2008 [CLP/SGA]

Clasificación Justificación

LÍQUIDOS INFLAMABLES - Categoría 3 En base a datos de ensayos
CORROSIÓN O IRRITACIÓN CUTÁNEAS - Categoría 2 Método de cálculo
LESIONES OCULARES GRAVES O IRRITACIÓN OCULAR - Categoría 1 Método de cálculo
SENSIBILIZACIÓN CUTÁNEA - Categoría 1 Método de cálculo
PELIGRO ACUÁTICO CRÓNICO - Categoría 3 Método de cálculo
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1.1 Identificador del producto

1.3 Datos del proveedor de la ficha de datos de seguridad

1.2 Usos pertinentes identificados de la sustancia o de la mezcla y usos desaconsejados

SECCIÓN 1: Identificación de la sustancia o la mezcla y de la sociedad o la empresa

Ficha de datos de seguridadFicha de datos de seguridad
HEMPEL'S CURING AGENT 98140

En cumplimiento del Reglamento (EC) nº 1907/2006 (REACH), Anexo II. - España

Identidad del producto : 9814000000

Mezcla lista para usar : (Ver el componente Base)

Tipo de producto : Agente de curado

Campo de aplicación : industria del metal

Usos identificados : Aplicaciones industriales, Aplicación por pulverización.

Teléfono de urgencias (con horas de funcionamiento)Información de la empresa :

+34 937 130 000 (08.00 - 17.00)
+34 937 132 920 (17.00 - 08.00)

PINTURAS HEMPEL S.A.U.
Carretera Sentmenat 108
08213 Polinyà
España
Tel.: +34 937 130 000
hempel@hempel.com

Fecha de emisión : 24 Octubre 2011

7 Julio 2011.Fecha de la emisión anterior :

HEMPEL'S CURING AGENT 98140Nombre del producto :

Clasificación : R10
Xn; R20/21
Xi; R38
R43

Peligros físico-químicos : Inflamable.

Peligros para la salud humana : Nocivo por inhalación y en contacto con la piel. Irrita la piel. Posibilidad de sensibilización en contacto
con la piel.

SECCIÓN 2: Identificación de los peligros

2.1 Clasificación de la sustancia o de la mezcla

Definición del producto : Mezcla

Clasificación según la Directiva 1999/45/CE [DPD]

Este producto está clasificado como peligroso de acuerdo con la Directiva 1999/45/CEE y sus enmiendas.

2.2 Elementos de la etiqueta

Recipientes que deben ir provistos
de un cierre de seguridad para
niños :

No aplicable.

Advertencia de peligro táctil : No aplicable.

Requisitos especiales de envasado

Símbolo o símbolos de peligro :

Frases de seguridad : S23- No respirar los vapores o aerosoles.
S36/37- Úsense indumentaria y guantes de protección adecuados.
S51- Úsese únicamente en lugares bien ventilados.

R10- Inflamable.
R20/21- Nocivo por inhalación y en contacto con la piel.
R38- Irrita la piel.
R43- Posibilidad de sensibilización en contacto con la piel.

Frases de riesgo :

Ingredientes peligrosos :

Nocivo

Xileno
3.6-diazaoctano-1.8-diamina

Indicación de peligro :
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Xileno CE: 215-535-7
CAS: 1330-20-7
Índice: 601-022-00-9

20-25 R10
Xn; R20/21
Xi; R38

LÍQUIDOS INFLAMABLES - Categoría 3
TOXICIDAD AGUDA: PIEL - Categoría 4
TOXICIDAD AGUDA: INHALACIÓN - Categoría 4
CORROSIÓN O IRRITACIÓN CUTÁNEAS - Categoría 2

[1] [2]

Alcohol bencílico CE: 202-859-9
CAS: 100-51-6
Índice: 603-057-00-5

7-25 Xn; R20/22 TOXICIDAD AGUDA: ORAL - Categoría 4
TOXICIDAD AGUDA: INHALACIÓN - Categoría 4

[1]

2,4,6-
tris(dimetilaminometil)fenol

CE: 202-013-9
CAS: 90-72-2
Índice: 603-069-00-0

7-10 Xn; R22
Xi; R36/38

TOXICIDAD AGUDA: ORAL - Categoría 4
CORROSIÓN O IRRITACIÓN CUTÁNEAS - Categoría 2
LESIONES OCULARES GRAVES O IRRITACIÓN OCULAR
- Categoría 2

[1]

Etilbenceno CE: 202-849-4
CAS: 100-41-4
Índice: 601-023-00-4

3-7 F; R11
Xn; R20

LÍQUIDOS INFLAMABLES - Categoría 2
TOXICIDAD AGUDA: INHALACIÓN - Categoría 4

[1] [2]

3.6-diazaoctano-1.8-diamina CE: 203-950-6
CAS: 112-24-3
Índice: 612-059-00-5

1-2.5 Xn; R21
C; R34
R43

R52/53

TOXICIDAD AGUDA: PIEL - Categoría 3
CORROSIÓN O IRRITACIÓN CUTÁNEAS - Categoría 1B
LESIONES OCULARES GRAVES O IRRITACIÓN OCULAR
- Categoría 1
SENSIBILIZACIÓN CUTÁNEA - Categoría 1
PELIGRO ACUÁTICO CRÓNICO - Categoría 3

[1]

Véase la sección 16 para
el texto completo de las
frases R mencionadas.

No hay ningún ingrediente adicional presente que, bajo el conocimiento actual del proveedor y en las concentraciones aplicables, sea
clasificado como de riesgo para la salud o el medio ambiente y por lo tanto deban ser reportados en esta sección.

SECCIÓN 3: Composición/información sobre los componentes

TipoReglamento (CE) nº. 1272/2008 [CLP]

[1] Sustancia clasificada con un riesgo a la salud o al medio ambiente
[2] Sustancia con límites de exposición profesionales
[3] La sustancia cumple los criterios de PBT según el Reglamento (CE) nº. 1907/2006, Anexo XIII
[4] La sustancia cumple los criterios de mPmB según el Reglamento (CE) nº. 1907/2006, Anexo XIII

Tipo

Sustancias que presentan un peligro para la salud o el medio ambiente en el ámbito de la Directiva sobre sustancias peligrosas
67/548/CEE o que tienen asignado un límite de exposición ocupacional o PBT o mPmB.

Nombre del producto o

ingrediente

Identificadores % 67/548/CEE

Clasificación

Contacto con la piel :

Verificar si la víctima lleva lentes de contacto y en este caso, retirárselas. Lave abundantemente con
agua por lo menos durante 15 minutos, levantando los párpados superior e inferior. En caso de duda o
si los síntomas persisten, solicitar asistencia médica.

Quítese la ropa y calzado contaminados. Lavar perfectamente la piel con agua y jabón, o con un
limpiador cutáneo reconocido. NO utilizar disolventes ni diluyentes.

4.1 Descripción de los primeros auxilios

Traslade al aire libre. Mantenga a la persona caliente y en reposo. Si no hay respiración, ésta es
irregular u ocurre un paro respiratorio, el personal capacitado debe proporcionar respiración artificial u
oxígeno. No administre nada por la boca. Si está inconsciente, coloque en posición de recuperación y
consiga atención médica inmediatamente.

Ingestión :

Inhalación :

Contacto con los ojos :

Protección del personal de
primeros auxilios :

No debe realizarse acción alguna que suponga un riesgo personal o sin una formación adecuada.
Sería peligroso a la persona que proporcione ayuda dar resucitación boca-a-boca. Lave bien la ropa
contaminada con agua antes de quitársela, o use guantes.

SECCIÓN 4: Primeros auxilios

4.2 Principales síntomas y efectos, agudos y retardados

Efectos agudos potenciales para la salud

Nocivo por inhalación. La exposición a los productos de degradación puede producir riesgos para la
salud. Efectos graves pueden aparecer despues de la exposición.

Irritante para la boca, la garganta y el estómago.

Nocivo por contacto con la piel. Irrita la piel. Posibilidad de sensibilización en contacto con la piel.

Puede causar irritación ocular.

General : En caso de duda o si los síntomas persisten, solicitar asistencia médica. No suministrar nada por vía
oral a una persona inconsciente.

En caso de ingestión, acúdase inmediatamente al médico y muéstresele la etiqueta o el envase.
Mantenga a la persona caliente y en reposo. No inducir al vómito a menos que lo indique expresamente
el personal médico. Inclinar la cabeza hacia abajo para que el vómito no regrese a la boca o a la
garganta.

Contacto con los ojos :

Inhalación :

Contacto con la piel :

Ingestión :
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SECCIÓN 4: Primeros auxilios

Notas para el médico : Si los gases de descomposición del producto han sido inhalados, los síntomas pueden aparecer más
tarde.

Tratamientos específicos :

Signos/síntomas de sobreexposición

No hay datos específicos.

No hay datos específicos.

Los síntomas adversos pueden incluir los siguientes:
irritación
rojez

No hay datos específicos.

4.3 Indicación de cualquier atención médica inmediata o tratamiento especial necesitados

No hay un tratamiento específico.

Contacto con los ojos :

Inhalación :

Contacto con la piel :

Ingestión :

Productos peligrosos de la
combustión :

Peligros derivados de la sustancia
o mezcla :

Líquido inflamable. La presión puede aumentar y el contenedor puede explotar en caso de
calentamiento o incendio, con el riesgo de producirse una explosión. Los residuos líquidos que se
filtran en el alcantarillado pueden causar un riesgo de incendio o de explosión.

5.1 Medios de extinción

Medios de extinción :

SECCIÓN 5: Medidas de lucha contra incendios

5.2 Peligros específicos derivados de la sustancia o la mezcla

5.3 Recomendaciones para el personal de lucha contra incendios

Recomendados: Espuma resistente al alcohol, CO2, polvo, agua pulverizada.
No utilizar: Chorro directo de agua.

Los productos de descomposición pueden incluir los siguientes materiales: óxidos de carbono óxido de
nitrógeno

En caso de incendio, aísle rápidamente la zona evacuando a todas las personas de las proximidades del lugar del incidente. No debe
realizarse acción alguna que suponga un riesgo personal o sin una formación adecuada. El fuego produce un humo negro y denso. La
exposición a los productos de degradación puede producir riesgos para la salud. Enfriar con agua los envases cerrados expuestos al fuego.
No permitir que los residuos del incendio pasen a las alcantarillas o cursos de agua. Los bomberos deben llevar equipo de protección
apropiado y un equipo de respiración autónomo con una máscara facial completa que opere en modo de presión positiva. Las prendas para
bomberos (incluidos cascos, guantes y botas de protección) conformes a la norma europea EN 469 proporcionan un nivel básico de
protección en caso de incidente químico.

6.2 Precauciones relativas al medio ambiente

Detener el derrame si esto no presenta ningún riesgo. Retire los envases del área del derrame. Aproximarse al vertido en el sentido del
viento. Evitar que se entre en alcantarillas, cursos de agua, subterraneos o zonas confinadas Lave los vertidos hacia una planta de
tratamiento de efluentes o proceda como se indica a continuación. Detener y recoger los derrames con materiales absorbentes no
combustibles, como arena, tierra, vermiculita o tierra de diatomeas, y colocar el material en un envase para desecharlo de acuerdo con las
normativas locales (ver sección 13). Use herramientas a prueba de chispas y equipo a prueba de explosión. El material absorbente
contaminado puede presentar el mismo riesgo que el producto derramado.

Evite la dispersión del material derramado, su contacto con el suelo, el medio acuático, los desagües y las alcantarillas. Informe a las
autoridades pertinentes si el producto ha causado contaminación medioambiental (alcantarillas, canales, tierra o aire).

6.3 Métodos y material de contención y de limpieza

SECCIÓN 6: Medidas en caso de vertido accidental

6.1 Precauciones personales, equipo de protección y procedimientos de emergencia

6.4 Referencia a otras secciones

Consultar en la Sección 1 la información de contacto en caso de emergencia.
Consultar en la Sección 8 la información relativa a equipos de protección personal apropiados.
Consultar en la Sección 13 la información adicional relativa a tratamiento de residuos.

Evitar el contacto directo con el material derramado. Eliminar las fuentes de ignición y ventilar la zona. Evite respirar vapor o neblina.
Consultar las medidas de protección indicadas en las secciones 7 y 8. No debe realizarse acción alguna que suponga un riesgo personal o
sin una formación adecuada. Si el producto contamina lagos, ríos o aguas residuales, informar a las autoridades pertinentes de acuerdo
con las normativas locales.
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SECCIÓN 7: Manipulación y almacenamiento

7.1 Precauciones para una manipulación segura

7.2 Condiciones de almacenamiento seguro, incluidas posibles incompatibilidades

7.3 Usos específicos finales

Los vapores son más pesados que el aire y pueden extenderse por el suelo. Pueden formar mezclas explosivas con el aire. Evitar la
formación de concentraciones de vapor en el aire, inflamables o explosivas; evitar concentraciones de vapor superiores a los límites de
exposición durante el trabajo. El preparado solo debe utilizarse en las zonas en las cuales se haya eliminado toda llama desprotegida y
otros puntos de ignición. El equipo eléctrico ha de estar protegido según las normas adecuadas. Para evitar descargas electrostáticas
durante el vaciado conectar los contenedores-receptores con pinzas especiales.
Los operarios deben llevar calzado y ropa antiestáticos y los suelos deben ser conductores.
Evitar respirar los vapores/aerosoles. Evitar que el preparado entre en contacto con la piel y ojos.En la zona de aplicación, manipulación y
almacenaje debe estar prohibido fumar, comer y beber. Para la protección personal, ver sección 8. Conservar el producto en envases de un
material idéntico al original.

Almacenar de acuerdo con la legislación local vigente. Almacene en una zona fresca, con buena ventilación y alejado de materiales
incompatibles y de fuentes de ignición. Manténgase fuera del alcance de los niños. Mantener lejos de: Agentes oxidantes y de materiales
fuertemente ácidos o alcalinos. No fumar. Evitar la entrada a personas no autorizadas. Una vez abiertos los envases, han de volverse a
cerrar cuidadosamente y colocarlos verticalmente para evitar derrames.

Ver la Ficha de Características Técnicas para recomendaciones o indicaciones para un sector industrial específico.

Nombre del producto o ingrediente Valores límite de la exposición

Procedimientos recomendados de control

Si este producto contiene ingredientes con límites de exposición, puede ser necesaria la supervisión personal, del ambiente de trabajo o
biológica para determinar la efectividad de la ventilación o de otras medidas de control y/o la necesidad de usar equipo respiratorio
protector. Se debe hacer referencia al Estándar europeo EN 689 por métodos para evaluar la exposición por inhalación a agentes químicos
y la guía nacional de documentos por métodos para la determinación de substancias peligrosas.

Se debe usar equipo protector ocular que cumpla con las normas aprobadas cuando una evaluación
del riesgo indique que es necesario evitar toda exposición a salpicaduras del líquido, lloviznas o polvos.

Protección ocular/facial :

Xileno INSHT (España, 5/2010). Absorbido a través de la piel.
VLA-EC: 442 mg/m³ 15 minuto(s).
VLA-EC: 100 ppm 15 minuto(s).
VLA-ED: 221 mg/m³ 8 hora(s).
VLA-ED: 50 ppm 8 hora(s).

Etilbenceno INSHT (España, 5/2010). Absorbido a través de la piel.
VLA-EC: 884 mg/m³ 15 minuto(s).
VLA-EC: 200 ppm 15 minuto(s).
VLA-ED: 441 mg/m³ 8 hora(s).
VLA-ED: 100 ppm 8 hora(s).

Controles técnicos apropiados

8.2 Controles de la exposición

Medidas higiénicas :

No hay valores DEL disponibles.

Concentraciones previstas con efecto

No hay valores PEC disponibles.

SECCIÓN 8: Controles de exposición/protección individual

8.1 Parámetros de control

Niveles con efecto derivado

Medidas de protección individual

Se recomienda ventilación local u otros controles de ingeniería para mantener las concentraciones de vapores inferiores a los límites.
Compruebe la proximidad de una ducha ocular y de una ducha de seguridad en el lugar de trabajo.

Lavar a fondo las manos, los antebrazos y la cara después de manipular los compuestos y antes de
comer, fumar, utilizar los lavabos y al final del día.

General : Deben utilizarse guantes para todos los trabajos que puedan generar suciedad. Debe utilizarse
bata/mono/ropa de protección cuando la suciedad es tan grande que las ropas usuales no protegen
adecuadamente la piel del contacto con el producto. Cuando existan posibilidades de exposición, deben
utilizarse gafas protectoras.
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SECCIÓN 8: Controles de exposición/protección individual

Protección de las manos :

Protección respiratoria :

Controles de la exposición del medio ambiente

Emisiones de los equipos de ventilación o de procesos de trabajo deben ser evaluados para verificar que cumplen con los requisitos de la
legislación de protección del medio ambiente. En algunos casos será necesario el uso de eliminadores de humo, filtros o modificaciones
del diseño del equipo del proceso para reducir las emisiones a un nivel aceptable.

Protección corporal : Antes de utilizar este producto se debe seleccionar equipo protector personal para el cuerpo
basándose en la tarea a ejecutar y los riesgos involucrados y debe ser aprobado por un especialista.
Llevar ropa de protección. Siempre que se aplique por pulverización utilizar ropa de protección.

Si no hay suficiente ventilación en las areas de trabajo: Durante la aplicación del producto mediante un
sistema que no genera pulverización como por ejemplo mediante brocha o rodillo, utilizar una máscara
o semimáscara equipada con filtro de gas tipo A, durante la molturación utilizar filtros de partículas tipo
P. Cuando el producto se aplica por pulverización y para trabajos continuos o prolongados utilizar
siempre un equipo respiratorio con suministro de aire por ejemplo capuchas con suministro de aire
fresco o comprimido provistos de un filtro purificador del aire. Asegurarse de utilizar equipo respiratorio
certificado/homologado o equivalente.

Usar guantes resistentes a los productos químicos (cumpliendo norma EN 374) en combinación con
formación básica de los empleados La calidad de los guantes protectores resistentes a productos
químicos debe elegirse en función de las cantidades y concentraciones específicas de sustancias
peligrosas presentes en el lugar de trabajo.

Como las condiciones de trabajo se desconocen, contactar con el suministrador de guantes para
encontrar el tipo adecuado. Ver a continuación lista genérica de tipos de guantes:

Recomendado: Guantes Silver Shield/4H, alcohol polivinílico (PVA), Viton®
No recomendado: caucho nitrílico, goma de neopreno, goma de butilo, caucho natural (látex), cloruro
de polivinilo (PVC)

Estado físico :

Punto de fusión/Punto de
congelación :

Punto/rango de ebullición :

Presión de vapor :

Densidad relativa :

Densidad de vapor :

Solubilidad(es) :

a disolventeOlor :

pH :

Indice de evaporación :

Temperatura de autoignición :

Temperatura de inflamabilidad :

Altamente explosivo en la presencia de los siguientes materiales o condiciones: llamas abiertas,
chispas y descargas estáticas y calor.

Viscosidad :

Coeficiente de partición (LogKow) :

Límites superior/inferior de
inflamabilidad o explosión :

Propiedades explosivas :

Propiedades oxidantes :

9.1 Información sobre propiedades físicas y químicas básicas

9.2 Información adicional

Temperatura de descomposición :

SECCIÓN 9: Propiedades físicas y químicas

Inflamabilidad : Altamente inflamable en la presencia de los siguientes materiales o condiciones: llamas abiertas,
chispas y descargas estáticas y calor.

Líquido.

Pruebas no relevantes o no posibles debido a la naturaleza del producto.

Pruebas no relevantes o no posibles debido a la naturaleza del producto.

0.962 g/cm3

Pruebas no relevantes o no posibles debido a la naturaleza del producto.

Pruebas no relevantes o no posibles debido a la naturaleza del producto.

Pruebas no relevantes o no posibles debido a la naturaleza del producto.

Parcialmente soluble en los siguientes materiales: agua fría y agua caliente.

Copa cerrada: 23°C (73.4°F)

1 - 13 vol %

Pruebas no relevantes o no posibles debido a la naturaleza del producto.

Promedio ponderado: 45 %Disolvente(s) % en peso :

Agua % en peso : Promedio ponderado: 0 %

Disolvente Gas : Promedio ponderado: 0.097 m3/l

Contenido de COT (uso industrial) : Promedio ponderado: 281 g/l

Pruebas no relevantes o no posibles debido a la naturaleza del producto.

Pruebas no relevantes o no posibles debido a la naturaleza del producto.

Pruebas no relevantes o no posibles debido a la naturaleza del producto.

Pruebas no relevantes o no posibles debido a la naturaleza del producto.

Pruebas no relevantes o no posibles debido a la naturaleza del producto.

Contenido de COV : 310.3 g/l
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10.6 Productos de descomposición peligrosos

10.4 Condiciones que deben evitarse

El producto es estable.

10.2 Estabilidad química

10.5 Materiales incompatibles

10.3 Posibilidad de reacciones peligrosas

En condiciones normales de almacenamiento y uso, no se producen reacciones peligrosas.

SECCIÓN 10: Estabilidad y reactividad

10.1 Reactividad

No hay disponibles datos de ensayo relacionados específicamente con la reactividad de este producto o sus componentes.

Si se expone a altas temperaturas (ej. en caso de incendio) se pueden formar productos peligrosos por descomposición:

Los productos de descomposición pueden incluir los siguientes materiales: óxidos de carbono óxido de nitrógeno

Sumamente reactivo o incompatible con los siguientes materiales: ácidos.
Altamente reactivo o incompatible con los siguientes materiales: materiales oxidantes.
Reactivo o incompatible con los siguientes materiales: materiales reductores y las substancias orgánicas.

Evitar todas las fuentes posibles de ignición (chispa o llama). No someta a presión, corte, suelde, suelde con latón, taladre, esmerile o
exponga los envases al calor o fuentes térmicas.

Toxicidad aguda

Xileno CL50 Inhalación Gas. Rata 5000 ppm 4 horas
DL50 Oral Rata 4300 mg/kg -

Alcohol bencílico DL50 Oral Rata 1230 mg/kg -
2,4,6-tris(dimetilaminometil)fenol DL50 Dérmica Rata 1280 mg/kg -

DL50 Oral Rata 1200 mg/kg -
Etilbenceno DL50 Dérmica Conejo >5000 mg/kg -

DL50 Oral Rata 3500 mg/kg -
3.6-diazaoctano-1.8-diamina DL50 Dérmica Conejo 805 mg/kg -

DL50 Oral Rata 2500 mg/kg -

Nombre del producto o

ingrediente

Resultado Especies Dosis Exposición

Irritación/Corrosión

Nombre del producto o

ingrediente

Resultado Puntuación ExposiciónEspecies

SECCIÓN 11: Información toxicológica

11.1 Información sobre los efectos toxicológicos

Estimaciones de toxicidad aguda

Oral 2877.5 mg/kg
Dérmica 2322.8 mg/kg
Inhalación (gases) 10274.4 ppm
Inhalación (vapores) 28.72 mg/l

Ruta Valor ETA (estimación de toxicidad aguda según GHS)

La exposición a concentraciones de vapores de disolventes superiores a los límites de exposición ocupacional establecidos puede producir
irritación de las mucosas y del aparato respiratorio, y efectos adversos sobre los riñones, el hígado y el sistema nervioso central. Los
disolventes pueden causar algunos de los efectos anteriores por absorción a través de la piel. Los signos y síntomas pueden ser dolor de
cabeza, mareo, fatiga, debilidad muscular, somnolencia y en casos extremos, pérdida de consciencia. El contacto repetido o prolongado
con la preparación puede eliminar la grasa natural de la piel y causar dermatitis por contacto de tipo no alérgico y la absorción a través de
la piel. El contacto del líquido con los ojos puede causar irritación y lesiones reversibles. La ingestión accidental puede ocasionar dolor de
estómago. Por vómito puede penetrar en los pulmones y producir su inflamación.

Página: 6/9

-
Ficha de datos de seguridadFecha de emisión: Octubre 2011



9814000000

SECCIÓN 11: Información toxicológica

Efectos crónicos potenciales para la salud

Xileno Ojos - Muy irritante Conejo - 24 horas 5 milligrams
Piel - Irritante moderado Conejo - 24 horas 500 milligrams

Alcohol bencílico Piel - Irritante leve Hombre - 48 horas 16 milligrams
Piel - Irritante moderado Conejo - 24 horas 100 milligrams

2,4,6-tris(dimetilaminometil)fenol Ojos - Muy irritante Conejo - 24 horas 50 Micrograms
Piel - Muy irritante Conejo - 24 horas 2 milligrams

Etilbenceno Ojos - Muy irritante Conejo - 500 milligrams
Piel - Irritante leve Conejo - 24 horas 15 milligrams

3.6-diazaoctano-1.8-diamina Ojos - Irritante moderado Conejo - 24 horas 20 milligrams
Piel - Muy irritante Conejo - 24 horas 5 milligrams

Información sobre las posibles vías de exposición

Información adicional :

Sensibilización : Contiene 3.6-diazaoctano-1.8-diamina. Puede provocar una reacción alérgica.

Ningún efecto conocido según nuestra base de datos.

Rutas de entrada previstas: Oral, Dérmica, Inhalación.

Movilidad :

LogPow FBC Potencial

12.3 Potencial de bioacumulación

Nombre del producto o

ingrediente

Xileno 3.16 6 - 23.4 bajo
Alcohol bencílico 1.1 - bajo
Etilbenceno 3.1 - alta
3.6-diazaoctano-1.8-diamina -1.66 - -1.4 - bajo

Nombre del producto o

ingrediente

Vida media acuática Fotólisis Biodegradabilidad

Etilbenceno - - Fácil

12.1 Toxicidad

Xileno Agudo CL50 8500 ug/L Agua marina Crustáceos - Palaemonetes pugio 48 horas
Agudo CL50 8200 - 10032 ug/L Agua fresca Pescado - Oncorhynchus mykiss - 0.6 g 96 horas

Alcohol bencílico Agudo CL50 10000 ug/L Agua fresca Pescado - Lepomis macrochirus - 33 -
75 mm

96 horas

Etilbenceno Agudo EC50 4600 ug/L Agua fresca Algas - Pseudokirchneriella subcapitata 72 horas
Agudo EC50 2930 - 4400 ug/L Agua fresca Dafnia - Daphnia magna - Neonato -

<=24 horas
48 horas

Agudo CL50 >5200 ug/L Agua marina Crustáceos - Americamysis bahia - <24
horas

48 horas

Agudo CL50 11900 ug/L Agua fresca Pescado - Pimephales promelas - 30
días - 0.079 g

96 horas

3.6-diazaoctano-1.8-diamina Agudo EC50 3700 ug/L Agua fresca Algas - Pseudokirchneriella subcapitata 96 horas
Agudo CL50 33900 ug/L Agua fresca Dafnia - Daphnia magna 48 horas

Nombre del producto o

ingrediente

EspeciesResultado Exposición

12.2 Persistencia y degradabilidad

Etilbenceno - >70 % - 28 días - -

Nombre del producto o

ingrediente

Prueba DosisResultado Inóculo

PBT : No aplicable.

mPmB : No aplicable.

SECCIÓN 12: Información ecológica

12.4 Movilidad en el suelo

Coeficiente de partición
tierra/agua (KOC) :

12.5 Resultados de la valoración de PBT y mPmB

No permitir que pase al alcantarillado o a cursos de agua.

Ningún efecto conocido según nuestra base de datos.

Ningún efecto conocido según nuestra base de datos.
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SECCIÓN 12: Información ecológica

12.6 Otros efectos adversos

No se conocen efectos significativos o riesgos críticos.

SECCIÓN 13: Consideraciones relativas a la eliminación

13.1 Métodos para el tratamiento de residuos

Envases y embalajes

Se debe evitar o minimizar la generación de residuos cuando sea posible. Los envases residuales deben reciclarse. Solo se debe
proceder a la incineración o llevar al vertedero cuando el reciclaje no sea posible.

Se debe evitar o minimizar la generación de residuos cuando sea posible.
Este producto se considera peligroso de acuerdo con la directiva de la UE sobre residuos peligrosos. Debe ser tratado conforme a la
legislación local, regional y nacional vigente.
Derrames, residuos, trapos contaminados y similares deben ser depositados en contenedores resistentes al fuego.

Catálogo europeo de residuos número (EWC) ver a continuación.

Catálogo Europeo de Residuos
(CER) :

08 01 11*

SECCIÓN 14: Información relativa al transporte

14.7 Transporte a granel según el Anexo II del convenio MARPOL 73/78 y el código GRG (IBC)

No aplicable.

UN1263

UN1263

El transporte debe realizarse siguiendo la legislación nacional o el ADR para el transporte por carretera, el RID para el transporte en tren, el
IMDG por vía marítima y el IATA por vía aérea.
Transporte dentro de las premisas de usuarios: siempre transporte en recipientes cerrados que estén verticales y seguros. Asegurar
que las personas que transportan el producto conocen qué hacer en caso de un accidente o derrame.

14.1

N.º N.U.

14.2

Nombre y descripción

14.4

GE*

14.3

Clase(s) de peligro para el

transporte

Información adicional

III3PINTURAClase

ADR/RID

Clase

IMDG

PAINT 3 III

Clase IATAUN1263 PAINT 3 III -

GE* : Grupo de embalaje
Env.* : Peligros para el medio ambiente

14.5

Env*

14.6 Precauciones particulares para los usuarios

No.

No disponible.

No.

Previsiones especiales
640 (E)

Código para túneles
(D/E)

Emergency schedules

(EmS)
F-E, S-E

No.

Reglamentaciones nacionales

Otras regulaciones de la UE

No aplicable.

Anexo XVII - Restricciones a la fabricación, la comercialización y el uso de determinadas sustancias, mezclas y artículos peligrosos

SECCIÓN 15: Información reglamentaria

15.1 Reglamentación y legislación en materia de seguridad, salud y medio ambiente específicas para la sustancia o la mezcla

Reglamento de la UE (CE) nº. 1907/2006 (REACH) Anexo XIV - Lista de sustancias sujetas a autorización - Sustancias altamente
preocupantes

Ninguno de los componentes está listado.

Categoría Seveso : 6
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SECCIÓN 15: Información reglamentaria

15.2 Evaluación de la seguridad química

Este producto contiene sustancias para las que aún se requieren valoraciones de seguridad química.

Indica la información que ha cambiado desde la edición de la versión anterior.

SECCIÓN 16: Otra información

Abreviaturas y acrónimos : ETA = Estimación de Toxicidad Aguda
CLP = Reglamento sobre Clasificación, Etiquetado y Envasado [Reglamento (CE) No 1272/2008]
DNEL = Nivel de No Efecto Derivado
EE = Escenarios de Exposición
PNEC = Concentración Prevista Sin Efecto
RRN = Número de Registro REACH

Clasificación de acuerdo con el Reglamento (CE) nº. 1272/2008 [CLP/GHS]

Las modificaciones respecto a la edición anterior están marcadas con un triángulo en la parte superior izquierda del
párrafo modificado en la Ficha de Datos de Seguridad.
La información de esta Ficha de Datos de Seguridad del preparado está basada en los conocimientos actuales y en las leyes vigentes de la
CE y nacionales, en cuanto que las condiciones de trabajo de los usuarios están fuera de nuestro conocimiento y control. El producto no
debe utilizarse sin tener primero una instrucción, por escrito, de su manejo.
Es siempre responsabilidad del usuario tomar las medidas oportunas con el fin de cumplir con las exigencias establecidas en las
legislaciones vigentes. La información contenida en esta Ficha de Seguridad solo significa una descripción de las exigencias de seguridad
del preparado y no hay que considerarla como una garantía de sus propiedades.

Aviso al lector

Pictogramas de peligro :

Atención

Líquidos y vapores inflamables.
Nocivo en caso de inhalación.
Provoca irritación cutánea.
Provoca irritación ocular grave.
Puede provocar una reacción alérgica en la piel.

Indicaciones de peligro :

Palabra de advertencia :

R11- Fácilmente inflamable.
R10- Inflamable.
R20- Nocivo por inhalación.
R21- Nocivo en contacto con la piel.
R22- Nocivo por ingestión.
R20/21- Nocivo por inhalación y en contacto con la piel.
R20/22- Nocivo por inhalación y por ingestión.
R34- Provoca quemaduras.
R38- Irrita la piel.
R36/38- Irrita los ojos y la piel.
R43- Posibilidad de sensibilización en contacto con la piel.
R52/53- Nocivo para los organismos acuáticos, puede provocar a largo plazo efectos negativos en el medio
ambiente acuático.

Texto completo de las frases R
abreviadas :

F - Fácilmente inflamable
C - Corrosivo
Xn - Nocivo
Xi - Irritante

Texto completo de las clasificaciones
[DSD/DPD] :

Procedimiento utilizado para deducir la clasificación según el Reglamento (CE) nº. 1272/2008 [CLP/SGA]

Clasificación Justificación

LÍQUIDOS INFLAMABLES - Categoría 3 En base a datos de ensayos
TOXICIDAD AGUDA: INHALACIÓN - Categoría 4 Método de cálculo
CORROSIÓN O IRRITACIÓN CUTÁNEAS - Categoría 2 Método de cálculo
LESIONES OCULARES GRAVES O IRRITACIÓN OCULAR - Categoría 2 Método de cálculo
SENSIBILIZACIÓN CUTÁNEA - Categoría 1 Método de cálculo
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1.1 Identificador del producto

1.3 Datos del proveedor de la ficha de datos de seguridad

1.2 Usos pertinentes identificados de la sustancia o de la mezcla y usos desaconsejados

SECCIÓN 1: Identificación de la sustancia o la mezcla y de la sociedad o la empresa

Ficha de datos de seguridadFicha de datos de seguridad
HEMPATHANE TOPCOAT 55218

En cumplimiento del Reglamento (EC) nº 1907/2006 (REACH), Anexo II. - España

Identidad del producto : 5521811150

Mezcla lista para usar : 55214 = 55218 7 vol. / 95370 1 vol.

Tipo de producto : pintura de poliuretano (base para productos multicomponente)

Campo de aplicación : anticorrosión, naval y astilleros.

Usos identificados : Aplicaciones industriales, Aplicación por pulverización.

Teléfono de urgencias (con horas de funcionamiento)Información de la empresa :

+34 937 130 000 (08.00 - 17.00)
+34 937 132 920 (17.00 - 08.00)

PINTURAS HEMPEL S.A.U.
Carretera Sentmenat 108
08213 Polinyà
España
Tel.: +34 937 130 000
hempel@hempel.com

Fecha de emisión : 19 Diciembre 2011

15 Septiembre 2011.Fecha de la emisión anterior :

HEMPATHANE TOPCOAT 55218Nombre del producto :

Clasificación : R10
Xn; R20
Xi; R36/37/38
R43
N; R51/53

Peligros físico-químicos : Inflamable.

Peligros para la salud humana : Nocivo por inhalación. Irrita los ojos, la piel y las vías respiratorias. Posibilidad de sensibilización en
contacto con la piel.

Peligros para el medio ambiente : Tóxico para los organismos acuáticos, puede provocar a largo plazo efectos negativos en el medio
ambiente acuático.

SECCIÓN 2: Identificación de los peligros

2.1 Clasificación de la sustancia o de la mezcla

Definición del producto : Mezcla

Clasificación según la Directiva 1999/45/CE [DPD]

Este producto está clasificado como peligroso de acuerdo con la Directiva 1999/45/CEE y sus enmiendas.

2.2 Elementos de la etiqueta

Requisitos especiales de envasado

Símbolo o símbolos de peligro :

Frases de seguridad : S23- No respirar los vapores o aerosoles.
S24- Evítese el contacto con la piel.
S37- Úsense guantes adecuados.
S51- Úsese únicamente en lugares bien ventilados.

R10- Inflamable.
R20- Nocivo por inhalación.
R36/37/38- Irrita los ojos, la piel y las vías respiratorias.
R43- Posibilidad de sensibilización en contacto con la piel.
R51/53- Tóxico para los organismos acuáticos, puede provocar a largo plazo efectos negativos en el
medio ambiente acuático.

Frases de riesgo :

Ingredientes peligrosos :

Nocivo, Peligroso para el medio ambiente

Cera de amida

Indicación de peligro :
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SECCIÓN 2: Identificación de los peligros

Recipientes que deben ir provistos
de un cierre de seguridad para
niños :

No aplicable.

Advertencia de peligro táctil : No aplicable.

Alquilbenceno C9-C10 CE: 265-199-0
CAS: 64742-95-6
Índice: 649-356-00-4

10-20 Xn; R20, R65
Xi; R36/37/38
N; R51/53

TOXICIDAD AGUDA: INHALACIÓN - Categoría 4
CORROSIÓN O IRRITACIÓN CUTÁNEAS - Categoría 2
LESIONES OCULARES GRAVES O IRRITACIÓN OCULAR
- Categoría 2
TOXICIDAD ESPECÍFICA EN DETERMINADOS
ÓRGANOS (STOT) - EXPOSICIÓN ÚNICA: INHALACIÓN
[Irritación de las vías respiratorias] - Categoría 3
PELIGRO POR ASPIRACIÓN - Categoría 1
PELIGRO ACUÁTICO CRÓNICO - Categoría 2

[1] [2]

Alquilbenceno C9-C10 CE: 265-199-0
CAS: *64742-95-6
Índice: 649-356-00-4

10-20 Xn; R20, R65
Xi; R36/37/38
N; R51/53

LÍQUIDOS INFLAMABLES - Categoría 3
TOXICIDAD AGUDA: INHALACIÓN - Categoría 4
CORROSIÓN O IRRITACIÓN CUTÁNEAS - Categoría 2
LESIONES OCULARES GRAVES O IRRITACIÓN OCULAR
- Categoría 2
TOXICIDAD ESPECÍFICA EN DETERMINADOS
ÓRGANOS (STOT) - EXPOSICIÓN ÚNICA: INHALACIÓN
[Irritación de las vías respiratorias] - Categoría 3
PELIGRO POR ASPIRACIÓN - Categoría 1
PELIGRO ACUÁTICO CRÓNICO - Categoría 2

[1] [2]

Xileno CE: 215-535-7
CAS: 1330-20-7
Índice: 601-022-00-9

5-10 R10
Xn; R20/21
Xi; R38

LÍQUIDOS INFLAMABLES - Categoría 3
TOXICIDAD AGUDA: PIEL - Categoría 4
TOXICIDAD AGUDA: INHALACIÓN - Categoría 4
CORROSIÓN O IRRITACIÓN CUTÁNEAS - Categoría 2

[1] [2]

Acetato de 1-metil-2-
metoxietilo

CE: 203-603-9
CAS: 108-65-6
Índice: 607-195-00-7

1-5 R10 LÍQUIDOS INFLAMABLES - Categoría 3 [2]

Etilbenceno CE: 202-849-4
CAS: 100-41-4
Índice: 601-023-00-4

1-3 F; R11
Xn; R20

LÍQUIDOS INFLAMABLES - Categoría 2
TOXICIDAD AGUDA: INHALACIÓN - Categoría 4

[1] [2]

Cera de amida - 1-3 Xn; R20
R43
R53

TOXICIDAD AGUDA: INHALACIÓN - Categoría 4
SENSIBILIZACIÓN CUTÁNEA - Categoría 1
PELIGRO ACUÁTICO CRÓNICO - Categoría 4

[1]

Pentametilpiperidinderivado CE: 255-437-1
CAS: 41556-26-7

0.25-2.5 R43
N; R50/53

SENSIBILIZACIÓN CUTÁNEA - Categoría 1
PELIGRO ACUÁTICO AGUDO - Categoría 1
PELIGRO ACUÁTICO CRÓNICO - Categoría 1

[1]

Acrilato de n-butilo CE: 205-480-7
CAS: 141-32-2
Índice: 607-062-00-3

0.1-1 R10
Xi; R36/37/38
R43

LÍQUIDOS INFLAMABLES - Categoría 3
CORROSIÓN O IRRITACIÓN CUTÁNEAS - Categoría 2
LESIONES OCULARES GRAVES O IRRITACIÓN OCULAR
- Categoría 2
SENSIBILIZACIÓN CUTÁNEA - Categoría 1
TOXICIDAD ESPECÍFICA EN DETERMINADOS
ÓRGANOS (STOT) - EXPOSICIÓN ÚNICA [Irritación de las
vías respiratorias] - Categoría 3

[1] [2]

Véase la sección 16 para
el texto completo de las
frases R mencionadas.

No hay ningún ingrediente adicional presente que, bajo el conocimiento actual del proveedor y en las concentraciones aplicables, sea
clasificado como de riesgo para la salud o el medio ambiente y por lo tanto deban ser reportados en esta sección.

SECCIÓN 3: Composición/información sobre los componentes

TipoReglamento (CE) nº. 1272/2008 [CLP]

[1] Sustancia clasificada con un riesgo a la salud o al medio ambiente
[2] Sustancia con límites de exposición profesionales
[3] La sustancia cumple los criterios de PBT según el Reglamento (CE) nº. 1907/2006, Anexo XIII
[4] La sustancia cumple los criterios de mPmB según el Reglamento (CE) nº. 1907/2006, Anexo XIII

Tipo

Sustancias que presentan un peligro para la salud o el medio ambiente en el ámbito de la Directiva sobre sustancias peligrosas
67/548/CEE o que tienen asignado un límite de exposición ocupacional o PBT o mPmB.

Nombre del producto o

ingrediente

Identificadores % 67/548/CEE

Clasificación

Verificar si la víctima lleva lentes de contacto y en este caso, retirárselas. Lave abundantemente con
agua por lo menos durante 15 minutos, levantando los párpados superior e inferior. Buscar
inmediatamente ayuda médica.

4.1 Descripción de los primeros auxilios

Contacto con los ojos :

SECCIÓN 4: Primeros auxilios

General : En caso de duda o si los síntomas persisten, solicitar asistencia médica. No suministrar nada por vía
oral a una persona inconsciente.
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SECCIÓN 4: Primeros auxilios

Contacto con la piel : Quítese la ropa y calzado contaminados. Lavar perfectamente la piel con agua y jabón, o con un
limpiador cutáneo reconocido. NO utilizar disolventes ni diluyentes.

Traslade al aire libre. Mantenga a la persona caliente y en reposo. Si no hay respiración, ésta es
irregular u ocurre un paro respiratorio, el personal capacitado debe proporcionar respiración artificial u
oxígeno. No administre nada por la boca. Si está inconsciente, coloque en posición de recuperación y
consiga atención médica inmediatamente.

Notas para el médico : Si los gases de descomposición del producto han sido inhalados, los síntomas pueden aparecer más
tarde.

Ingestión :

Inhalación :

Tratamientos específicos :

Protección del personal de
primeros auxilios :

No debe realizarse acción alguna que suponga un riesgo personal o sin una formación adecuada.
Sería peligroso a la persona que proporcione ayuda dar resucitación boca-a-boca. Lave bien la ropa
contaminada con agua antes de quitársela, o use guantes.

4.2 Principales síntomas y efectos, agudos y retardados

Efectos agudos potenciales para la salud

Nocivo por inhalación. Irrita las vías respiratorias. La exposición a los productos de degradación
puede producir riesgos para la salud. Efectos graves pueden aparecer despues de la exposición.

Irritante para la boca, la garganta y el estómago.

Irrita la piel. Posibilidad de sensibilización en contacto con la piel.

Irrita los ojos.

Signos/síntomas de sobreexposición

Los síntomas adversos pueden incluir los siguientes:
irritación del tracto respiratorio
tos

No hay datos específicos.

Los síntomas adversos pueden incluir los siguientes:
irritación
rojez

Los síntomas adversos pueden incluir los siguientes:
irritación
lagrimeo
rojez

4.3 Indicación de cualquier atención médica inmediata o tratamiento especial necesitados

No hay un tratamiento específico.

En caso de ingestión, acúdase inmediatamente al médico y muéstresele la etiqueta o el envase.
Mantenga a la persona caliente y en reposo. No inducir al vómito a menos que lo indique expresamente
el personal médico. Inclinar la cabeza hacia abajo para que el vómito no regrese a la boca o a la
garganta.

Contacto con los ojos :

Inhalación :

Contacto con la piel :

Ingestión :

Contacto con los ojos :

Inhalación :

Contacto con la piel :

Ingestión :

Productos peligrosos de la
combustión :

Peligros derivados de la sustancia
o mezcla :

Líquido inflamable. La presión puede aumentar y el contenedor puede explotar en caso de
calentamiento o incendio, con el riesgo de producirse una explosión. Los residuos líquidos que se
filtran en el alcantarillado pueden causar un riesgo de incendio o de explosión.

5.1 Medios de extinción

Medios de extinción :

SECCIÓN 5: Medidas de lucha contra incendios

5.2 Peligros específicos derivados de la sustancia o la mezcla

5.3 Recomendaciones para el personal de lucha contra incendios

Recomendados: Espuma resistente al alcohol, CO2, polvo, agua pulverizada.
No utilizar: Chorro directo de agua.

Los productos de descomposición pueden incluir los siguientes materiales: óxidos de carbono óxido de
nitrógeno óxido/óxidos metálico/metálicos
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SECCIÓN 5: Medidas de lucha contra incendios

En caso de incendio, aísle rápidamente la zona evacuando a todas las personas de las proximidades del lugar del incidente. No debe
realizarse acción alguna que suponga un riesgo personal o sin una formación adecuada. El fuego produce un humo negro y denso. La
exposición a los productos de degradación puede producir riesgos para la salud. Enfriar con agua los envases cerrados expuestos al fuego.
No permitir que los residuos del incendio pasen a las alcantarillas o cursos de agua. Los bomberos deben llevar equipo de protección
apropiado y un equipo de respiración autónomo con una máscara facial completa que opere en modo de presión positiva. Las prendas para
bomberos (incluidos cascos, guantes y botas de protección) conformes a la norma europea EN 469 proporcionan un nivel básico de
protección en caso de incidente químico.

6.2 Precauciones relativas al medio ambiente

Detener el derrame si esto no presenta ningún riesgo. Retire los envases del área del derrame. Aproximarse al vertido en el sentido del
viento. Evitar que se entre en alcantarillas, cursos de agua, subterraneos o zonas confinadas Lave los vertidos hacia una planta de
tratamiento de efluentes o proceda como se indica a continuación. Detener y recoger los derrames con materiales absorbentes no
combustibles, como arena, tierra, vermiculita o tierra de diatomeas, y colocar el material en un envase para desecharlo de acuerdo con las
normativas locales (ver sección 13). Use herramientas a prueba de chispas y equipo a prueba de explosión. El material absorbente
contaminado puede presentar el mismo riesgo que el producto derramado.

Evite la dispersión del material derramado, su contacto con el suelo, el medio acuático, los desagües y las alcantarillas. Informe a las
autoridades pertinentes si el producto ha causado contaminación medioambiental (alcantarillas, canales, tierra o aire). Material
contaminante del agua. Puede ser dañino para el medio ambiente si es liberado en cantidades grandes.

6.3 Métodos y material de contención y de limpieza

SECCIÓN 6: Medidas en caso de vertido accidental

6.1 Precauciones personales, equipo de protección y procedimientos de emergencia

6.4 Referencia a otras secciones

Consultar en la Sección 1 la información de contacto en caso de emergencia.
Consultar en la Sección 8 la información relativa a equipos de protección personal apropiados.
Consultar en la Sección 13 la información adicional relativa a tratamiento de residuos.

Evitar el contacto directo con el material derramado. Eliminar las fuentes de ignición y ventilar la zona. Evite respirar vapor o neblina.
Consultar las medidas de protección indicadas en las secciones 7 y 8. No debe realizarse acción alguna que suponga un riesgo personal o
sin una formación adecuada. Si el producto contamina lagos, ríos o aguas residuales, informar a las autoridades pertinentes de acuerdo
con las normativas locales.

SECCIÓN 7: Manipulación y almacenamiento

7.1 Precauciones para una manipulación segura

7.2 Condiciones de almacenamiento seguro, incluidas posibles incompatibilidades

7.3 Usos específicos finales

Los vapores son más pesados que el aire y pueden extenderse por el suelo. Pueden formar mezclas explosivas con el aire. Evitar la
formación de concentraciones de vapor en el aire, inflamables o explosivas; evitar concentraciones de vapor superiores a los límites de
exposición durante el trabajo. El preparado solo debe utilizarse en las zonas en las cuales se haya eliminado toda llama desprotegida y
otros puntos de ignición. El equipo eléctrico ha de estar protegido según las normas adecuadas. Para evitar descargas electrostáticas
durante el vaciado conectar los contenedores-receptores con pinzas especiales.
Los operarios deben llevar calzado y ropa antiestáticos y los suelos deben ser conductores.
Evitar respirar los vapores/aerosoles. Evitar que el preparado entre en contacto con la piel y ojos.En la zona de aplicación, manipulación y
almacenaje debe estar prohibido fumar, comer y beber. Para la protección personal, ver sección 8. Conservar el producto en envases de un
material idéntico al original.

Almacenar de acuerdo con la legislación local vigente. Almacene en una zona fresca, con buena ventilación y alejado de materiales
incompatibles y de fuentes de ignición. Manténgase fuera del alcance de los niños. Mantener lejos de: Agentes oxidantes y de materiales
fuertemente ácidos o alcalinos. No fumar. Evitar la entrada a personas no autorizadas. Una vez abiertos los envases, han de volverse a
cerrar cuidadosamente y colocarlos verticalmente para evitar derrames.

Ver la Ficha de Características Técnicas para recomendaciones o indicaciones para un sector industrial específico.

Página: 4/11

-
Ficha de datos de seguridadFecha de emisión: Diciembre 2011



5521811150

Nombre del producto o ingrediente Valores límite de la exposición

Procedimientos recomendados de control

Si este producto contiene ingredientes con límites de exposición, puede ser necesaria la supervisión personal, del ambiente de trabajo o
biológica para determinar la efectividad de la ventilación o de otras medidas de control y/o la necesidad de usar equipo respiratorio
protector. Se debe hacer referencia al Estándar europeo EN 689 por métodos para evaluar la exposición por inhalación a agentes químicos
y la guía nacional de documentos por métodos para la determinación de substancias peligrosas.

Protección de las manos :

Se debe usar equipo protector ocular que cumpla con las normas aprobadas cuando una evaluación
del riesgo indique que es necesario evitar toda exposición a salpicaduras del líquido, lloviznas o polvos.

Protección ocular/facial :

Alquilbenceno C9-C10 EU OEL (Europa, 1/2001).
VLA-ED: 120 mg/m³ 8 hora(s). Forma:
VLA-ED: 25 ppm 8 hora(s). Forma:

Alquilbenceno C9-C10 EU OEL (Europa, 1/2001).
VLA-ED: 120 mg/m³ 8 hora(s). Forma:
VLA-ED: 25 ppm 8 hora(s). Forma:

Xileno INSHT (España, 5/2010). Absorbido a través de la piel.
VLA-EC: 442 mg/m³ 15 minuto(s).
VLA-EC: 100 ppm 15 minuto(s).
VLA-ED: 221 mg/m³ 8 hora(s).
VLA-ED: 50 ppm 8 hora(s).

Acetato de 1-metil-2-metoxietilo INSHT (España, 5/2010). Absorbido a través de la piel.
VLA-EC: 550 mg/m³ 15 minuto(s).
VLA-EC: 100 ppm 15 minuto(s).
VLA-ED: 275 mg/m³ 8 hora(s).
VLA-ED: 50 ppm 8 hora(s).

Etilbenceno INSHT (España, 5/2010). Absorbido a través de la piel.
VLA-EC: 884 mg/m³ 15 minuto(s).
VLA-EC: 200 ppm 15 minuto(s).
VLA-ED: 441 mg/m³ 8 hora(s).
VLA-ED: 100 ppm 8 hora(s).

Acrilato de n-butilo INSHT (España, 5/2010). Sensibilizante por contacto con la piel.
VLA-EC: 53 mg/m³ 15 minuto(s).
VLA-EC: 10 ppm 15 minuto(s).
VLA-ED: 11 mg/m³ 8 hora(s).
VLA-ED: 2 ppm 8 hora(s).

Controles técnicos apropiados

8.2 Controles de la exposición

Medidas higiénicas :

No hay valores DEL disponibles.

Concentraciones previstas con efecto

No hay valores PEC disponibles.

SECCIÓN 8: Controles de exposición/protección individual

8.1 Parámetros de control

Niveles con efecto derivado

Medidas de protección individual

Se recomienda ventilación local u otros controles de ingeniería para mantener las concentraciones de vapores inferiores a los límites.
Compruebe la proximidad de una ducha ocular y de una ducha de seguridad en el lugar de trabajo.

Lavar a fondo las manos, los antebrazos y la cara después de manipular los compuestos y antes de
comer, fumar, utilizar los lavabos y al final del día.

General : Deben utilizarse guantes para todos los trabajos que puedan generar suciedad. Debe utilizarse
bata/mono/ropa de protección cuando la suciedad es tan grande que las ropas usuales no protegen
adecuadamente la piel del contacto con el producto. Cuando existan posibilidades de exposición, deben
utilizarse gafas protectoras.

Usar guantes resistentes a los productos químicos (cumpliendo norma EN 374) en combinación con
formación básica de los empleados La calidad de los guantes protectores resistentes a productos
químicos debe elegirse en función de las cantidades y concentraciones específicas de sustancias
peligrosas presentes en el lugar de trabajo.

Como las condiciones de trabajo se desconocen, contactar con el suministrador de guantes para
encontrar el tipo adecuado. Ver a continuación lista genérica de tipos de guantes:

Recomendado: Guantes Silver Shield/4H, alcohol polivinílico (PVA), Viton®
no recomendado: caucho nitrílico, goma de neopreno, goma de butilo, caucho natural (látex), cloruro de
polivinilo (PVC)
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SECCIÓN 8: Controles de exposición/protección individual

Protección respiratoria :

Controles de la exposición del medio ambiente

Emisiones de los equipos de ventilación o de procesos de trabajo deben ser evaluados para verificar que cumplen con los requisitos de la
legislación de protección del medio ambiente. En algunos casos será necesario el uso de eliminadores de humo, filtros o modificaciones
del diseño del equipo del proceso para reducir las emisiones a un nivel aceptable.

Protección corporal : Antes de utilizar este producto se debe seleccionar equipo protector personal para el cuerpo
basándose en la tarea a ejecutar y los riesgos involucrados y debe ser aprobado por un especialista.
Llevar ropa de protección. Siempre que se aplique por pulverización utilizar ropa de protección.

Si no hay suficiente ventilación en las areas de trabajo: Durante la aplicación del producto mediante un
sistema que no genera pulverización como por ejemplo mediante brocha o rodillo, utilizar una máscara
o semimáscara equipada con filtro de gas tipo A, durante la molturación utilizar filtros de partículas tipo
P. Cuando el producto se aplica por pulverización y para trabajos continuos o prolongados utilizar
siempre un equipo respiratorio con suministro de aire por ejemplo capuchas con suministro de aire
fresco o comprimido provistos de un filtro purificador del aire. Asegurarse de utilizar equipo respiratorio
certificado/homologado o equivalente.

Estado físico :

Punto de fusión/Punto de
congelación :

Punto/rango de ebullición :

Presión de vapor :

Densidad relativa :

Densidad de vapor :

Solubilidad(es) :

a disolventeOlor :

pH :

Indice de evaporación :

Temperatura de autoignición :

Temperatura de inflamabilidad :

Altamente explosivo en la presencia de los siguientes materiales o condiciones: llamas abiertas,
chispas y descargas estáticas y calor.

Viscosidad :

Coeficiente de partición (LogKow) :

Límites superior/inferior de
inflamabilidad o explosión :

Propiedades explosivas :

Propiedades oxidantes :

9.1 Información sobre propiedades físicas y químicas básicas

9.2 Información adicional

Temperatura de descomposición :

SECCIÓN 9: Propiedades físicas y químicas

Inflamabilidad : Altamente inflamable en la presencia de los siguientes materiales o condiciones: llamas abiertas,
chispas y descargas estáticas y calor.
Inflamable en la presencia de los siguientes materiales o condiciones: materiales oxidantes.
Ligeramente inflamable en la presencia de los siguientes materiales o condiciones: materiales
reductores.

Líquido.

Pruebas no relevantes o no posibles debido a la naturaleza del producto.

Pruebas no relevantes o no posibles debido a la naturaleza del producto.

1.19 g/cm3

Pruebas no relevantes o no posibles debido a la naturaleza del producto.

Pruebas no relevantes o no posibles debido a la naturaleza del producto.

Pruebas no relevantes o no posibles debido a la naturaleza del producto.

Muy ligeramente soluble en los siguientes materiales: agua fría y agua caliente.

Copa cerrada: 31°C (87.8°F)

0.5 - 8 vol %

Pruebas no relevantes o no posibles debido a la naturaleza del producto.

Promedio ponderado: 41 %Disolvente(s) % en peso :

Agua % en peso : Promedio ponderado: 0 %

Disolvente Gas : Promedio ponderado: 0.103 m3/l

Contenido de COT (uso industrial) : Promedio ponderado: 407 g/l

Pruebas no relevantes o no posibles debido a la naturaleza del producto.

Pruebas no relevantes o no posibles debido a la naturaleza del producto.

Pruebas no relevantes o no posibles debido a la naturaleza del producto.

Pruebas no relevantes o no posibles debido a la naturaleza del producto.

Pruebas no relevantes o no posibles debido a la naturaleza del producto.

Contenido de COV : 485.2 g/l
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10.6 Productos de descomposición peligrosos

10.4 Condiciones que deben evitarse

El producto es estable.

10.2 Estabilidad química

10.5 Materiales incompatibles

10.3 Posibilidad de reacciones peligrosas

En condiciones normales de almacenamiento y uso, no se producen reacciones peligrosas.

SECCIÓN 10: Estabilidad y reactividad

10.1 Reactividad

No hay disponibles datos de ensayo relacionados específicamente con la reactividad de este producto o sus componentes.

Si se expone a altas temperaturas (ej. en caso de incendio) se pueden formar productos peligrosos por descomposición:

Los productos de descomposición pueden incluir los siguientes materiales: óxidos de carbono óxido de nitrógeno óxido/óxidos
metálico/metálicos

Altamente reactivo o incompatible con los siguientes materiales: materiales oxidantes.
Reactivo o incompatible con los siguientes materiales: materiales reductores y ácidos.

Evitar todas las fuentes posibles de ignición (chispa o llama). No someta a presión, corte, suelde, suelde con latón, taladre, esmerile o
exponga los envases al calor o fuentes térmicas.

Toxicidad aguda

Alquilbenceno C9-C10 DL50 Dérmica Conejo >2000 mg/kg -
DL50 Oral Rata 8400 mg/kg -

Alquilbenceno C9-C10 DL50 Dérmica Conejo >2000 mg/kg -
DL50 Oral Rata 8400 mg/kg -

Xileno CL50 Inhalación Gas. Rata 5000 ppm 4 horas
DL50 Oral Rata 4300 mg/kg -

Acetato de 1-metil-2-metoxietilo DL50 Dérmica Conejo >5 g/kg -
DL50 Oral Rata 8532 mg/kg -

Etilbenceno DL50 Dérmica Conejo >5000 mg/kg -
DL50 Oral Rata 3500 mg/kg -

Cera de amida CL50 Inhalación Gas. Rata 3.6 mg/L 4 horas
DL50 Dérmica Rata >2000 mg/kg -
DL50 Oral Rata >2000 mg/kg -

Acrilato de n-butilo CL50 Inhalación Gas. Rata 2730 ppm 4 horas
DL50 Dérmica Conejo 2 mL/kg -
DL50 Oral Rata 900 mg/kg -

Nombre del producto o

ingrediente

Resultado Especies Dosis Exposición

Irritación/Corrosión

Nombre del producto o

ingrediente

Resultado Puntuación ExposiciónEspecies

SECCIÓN 11: Información toxicológica

11.1 Información sobre los efectos toxicológicos

Estimaciones de toxicidad aguda

Dérmica 14581.5 mg/kg
Inhalación (gases) 59651.5 ppm
Inhalación (vapores) 34.63 mg/l

Ruta Valor ETA (estimación de toxicidad aguda según GHS)

La exposición a concentraciones de vapores de disolventes superiores a los límites de exposición ocupacional establecidos puede producir
irritación de las mucosas y del aparato respiratorio, y efectos adversos sobre los riñones, el hígado y el sistema nervioso central. Los
disolventes pueden causar algunos de los efectos anteriores por absorción a través de la piel. Los signos y síntomas pueden ser dolor de
cabeza, mareo, fatiga, debilidad muscular, somnolencia y en casos extremos, pérdida de consciencia. El contacto repetido o prolongado
con la preparación puede eliminar la grasa natural de la piel y causar dermatitis por contacto de tipo no alérgico y la absorción a través de
la piel. El contacto del líquido con los ojos puede causar irritación y lesiones reversibles. La ingestión accidental puede ocasionar dolor de
estómago. Por vómito puede penetrar en los pulmones y producir su inflamación.
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SECCIÓN 11: Información toxicológica

Efectos crónicos potenciales para la salud

Alquilbenceno C9-C10 Ojos - Irritante leve Conejo - 24 horas 100 microliters
Alquilbenceno C9-C10 Ojos - Irritante leve Conejo - 24 horas 100 microliters
Xileno Ojos - Muy irritante Conejo - 24 horas 5 milligrams

Piel - Irritante moderado Conejo - 24 horas 500 milligrams
Acetato de 1-metil-2-metoxietilo Respiratoria - Irritante leve Conejo - -
Etilbenceno Ojos - Muy irritante Conejo - 500 milligrams

Piel - Irritante leve Conejo - 24 horas 15 milligrams
Acrilato de n-butilo Ojos - Irritante leve Conejo - 24 horas 500 milligrams

Piel - Irritante leve Conejo - 24 horas 10 milligrams

Información sobre las posibles vías de exposición

Información adicional :

Sensibilización : Contiene Cera de amida, Pentametilpiperidinderivado, Acrilato de n-butilo. Puede provocar una
reacción alérgica.

Ningún efecto conocido según nuestra base de datos.

Rutas de entrada previstas: Oral, Dérmica, Inhalación.

LogPow FBC Potencial

12.3 Potencial de bioacumulación

Nombre del producto o

ingrediente

Nombre del producto o

ingrediente

Vida media acuática Fotólisis Biodegradabilidad

Alquilbenceno C9-C10 - - Fácil
Alquilbenceno C9-C10 - - Fácil
Etilbenceno - - Fácil

12.1 Toxicidad

Alquilbenceno C9-C10 Agudo EC50 19 mg/l Algas - Pseudokirchneriella subcapitata
(green algae)

96 horas

Agudo EC50 6.14 mg/l Dafnia - Daphnia magna 48 horas
Agudo CL50 9.22 mg/l Pescado - Oncorhynchus mykiss

(rainbow trout)
96 horas

Alquilbenceno C9-C10 Agudo EC50 19 mg/l Algas - Pseudokirchneriella subcapitata
(green algae)

96 horas

Agudo EC50 6.14 mg/l Dafnia - Daphnia magna 48 horas
Agudo CL50 9.22 mg/l Pescado - Oncorhynchus mykiss

(rainbow trout)
96 horas

Xileno Agudo CL50 8500 ug/L Agua marina Crustáceos - Palaemonetes pugio 48 horas
Agudo CL50 8200 - 10032 ug/L Agua dulce Pescado - Oncorhynchus mykiss - 0.6 g 96 horas

Acetato de 1-metil-2-metoxietilo Agudo EC50 >1000 mg/l Algas - Pseudokirchneriella subcapitata 72 horas
Agudo EC50 >500 mg/l Dafnia - daphnia magna (vandloppe) 48 horas
Agudo CL50 >100 mg/l Pescado - Oryzias latipes (Orange-red

killifish)
96 horas

Etilbenceno Agudo EC50 4600 ug/L Agua dulce Algas - Pseudokirchneriella subcapitata 72 horas
Agudo EC50 2930 - 4400 ug/L Agua dulce Dafnia - Daphnia magna - Neonato -

<=24 horas
48 horas

Agudo CL50 >5200 ug/L Agua marina Crustáceos - Americamysis bahia - <24
horas

48 horas

Agudo CL50 11900 ug/L Agua dulce Pescado - Pimephales promelas - 30
días - 0.079 g

96 horas

Nombre del producto o

ingrediente

EspeciesResultado Exposición

12.2 Persistencia y degradabilidad

Alquilbenceno C9-C10 - >70 % - Fácil - 28 días - -
Alquilbenceno C9-C10 - >70 % - Fácil - 28 días - -
Etilbenceno - >70 % - 28 días - -

Nombre del producto o

ingrediente

Prueba DosisResultado Inóculo

SECCIÓN 12: Información ecológica

No permitir que pase al alcantarillado o a cursos de agua. Tóxico para los organismos acuáticos, puede provocar a largo plazo efectos
negativos en el medio ambiente acuático.
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SECCIÓN 12: Información ecológica

Movilidad :

12.6 Otros efectos adversos

No se conocen efectos significativos o riesgos críticos.

Xileno 3.16 6 - 23.4 bajo
Acetato de 1-metil-2-metoxietilo 0.56 - bajo
Etilbenceno 3.1 - alta

Acrilato de n-butilo 2.38 - bajo

PBT : No aplicable.

mPmB : No aplicable.

12.4 Movilidad en el suelo

Coeficiente de partición
tierra/agua (KOC) :

12.5 Resultados de la valoración de PBT y mPmB

Ningún efecto conocido según nuestra base de datos.

Ningún efecto conocido según nuestra base de datos.

SECCIÓN 13: Consideraciones relativas a la eliminación

13.1 Métodos para el tratamiento de residuos

Envases y embalajes

Se debe evitar o minimizar la generación de residuos cuando sea posible. Los envases residuales deben reciclarse. Solo se debe
proceder a la incineración o llevar al vertedero cuando el reciclaje no sea posible.

Se debe evitar o minimizar la generación de residuos cuando sea posible.
Este producto se considera peligroso de acuerdo con la directiva de la UE sobre residuos peligrosos. Debe ser tratado conforme a la
legislación local, regional y nacional vigente.
Derrames, residuos, trapos contaminados y similares deben ser depositados en contenedores resistentes al fuego.

Catálogo europeo de residuos número (EWC) ver a continuación.

Catálogo Europeo de Residuos
(CER) :

08 01 11*

SECCIÓN 14: Información relativa al transporte

14.7 Transporte a granel según el Anexo II del convenio MARPOL 73/78 y el código GRG (IBC)

No aplicable.

UN1263

UN1263

El transporte debe realizarse siguiendo la legislación nacional o el ADR para el transporte por carretera, el RID para el transporte en tren, el
IMDG por vía marítima y el IATA por vía aérea.
Transporte dentro de las premisas de usuarios: siempre transporte en recipientes cerrados que estén verticales y seguros. Asegurar
que las personas que transportan el producto conocen qué hacer en caso de un accidente o derrame.

14.1

N.º N.U.

14.2

Nombre y descripción

14.4

GE*

14.3

Clase(s) de peligro para el

transporte

Información adicional

III3PINTURAClase

ADR/RID

Clase

IMDG

PAINT. (solvent naphtha
(petroleum), light arom.)

3 III

Clase IATAUN1263 PAINT 3 III -

GE* : Grupo de embalaje
Env.* : Peligros para el medio ambiente

14.5

Env*

14.6 Precauciones particulares para los usuarios

Sí.

No disponible.

Yes.

Previsiones especiales
640 (E)

Código para túneles
(D/E)

Emergency schedules

(EmS)
F-E, S-E

Yes.
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Reglamentaciones nacionales

Otras regulaciones de la UE

No aplicable.

Anexo XVII - Restricciones a la fabricación, la comercialización y el uso de determinadas sustancias, mezclas y artículos peligrosos

SECCIÓN 15: Información reglamentaria

15.1 Reglamentación y legislación en materia de seguridad, salud y medio ambiente específicas para la sustancia o la mezcla

Reglamento de la UE (CE) nº. 1907/2006 (REACH) Anexo XIV - Lista de sustancias sujetas a autorización - Sustancias altamente
preocupantes

15.2 Evaluación de la seguridad química

Este producto contiene sustancias para las que aún se requieren valoraciones de seguridad química.

Ninguno de los componentes está listado.

Categoría Seveso : 9.ii

Indica la información que ha cambiado desde la edición de la versión anterior.

SECCIÓN 16: Otra información

Abreviaturas y acrónimos : ETA = Estimación de Toxicidad Aguda
CLP = Reglamento sobre Clasificación, Etiquetado y Envasado [Reglamento (CE) No 1272/2008]
DNEL = Nivel de No Efecto Derivado
EE = Escenarios de Exposición
PNEC = Concentración Prevista Sin Efecto
RRN = Número de Registro REACH

Clasificación de acuerdo con el Reglamento (CE) nº. 1272/2008 [CLP/GHS]

Aviso al lector

Pictogramas de peligro :

Atención

Líquidos y vapores inflamables.
Provoca irritación cutánea.
Provoca irritación ocular grave.
Puede provocar una reacción alérgica en la piel.
Tóxico para los organismos acuáticos, con efectos nocivos duraderos.

Indicaciones de peligro :

Palabra de advertencia :

R11- Fácilmente inflamable.
R10- Inflamable.
R20- Nocivo por inhalación.
R20/21- Nocivo por inhalación y en contacto con la piel.
R65- Nocivo: si se ingiere puede causar daño pulmonar.
R38- Irrita la piel.
R36/37/38- Irrita los ojos, la piel y las vías respiratorias.
R43- Posibilidad de sensibilización en contacto con la piel.
R50/53- Muy tóxico para los organismos acuáticos, puede provocar a largo plazo efectos negativos en el
medio ambiente acuático.
R51/53- Tóxico para los organismos acuáticos, puede provocar a largo plazo efectos negativos en el medio
ambiente acuático.
R53- Puede provocar a largo plazo efectos negativos en el medio ambiente acuático.

Texto completo de las frases R
abreviadas :

F - Fácilmente inflamable
Xn - Nocivo
Xi - Irritante
N - Peligroso para el medio ambiente

Texto completo de las clasificaciones
[DSD/DPD] :

Procedimiento utilizado para deducir la clasificación según el Reglamento (CE) nº. 1272/2008 [CLP/SGA]

Clasificación Justificación

LÍQUIDOS INFLAMABLES - Categoría 3 En base a datos de ensayos
CORROSIÓN O IRRITACIÓN CUTÁNEAS - Categoría 2 Método de cálculo
LESIONES OCULARES GRAVES O IRRITACIÓN OCULAR - Categoría 2 Método de cálculo
SENSIBILIZACIÓN CUTÁNEA - Categoría 1 Método de cálculo
PELIGRO ACUÁTICO CRÓNICO - Categoría 2 Método de cálculo
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SECCIÓN 16: Otra información

Las modificaciones respecto a la edición anterior están marcadas con un triángulo en la parte superior izquierda del
párrafo modificado en la Ficha de Datos de Seguridad.
La información de esta Ficha de Datos de Seguridad del preparado está basada en los conocimientos actuales y en las leyes vigentes de la
CE y nacionales, en cuanto que las condiciones de trabajo de los usuarios están fuera de nuestro conocimiento y control. El producto no
debe utilizarse sin tener primero una instrucción, por escrito, de su manejo.
Es siempre responsabilidad del usuario tomar las medidas oportunas con el fin de cumplir con las exigencias establecidas en las
legislaciones vigentes. La información contenida en esta Ficha de Seguridad solo significa una descripción de las exigencias de seguridad
del preparado y no hay que considerarla como una garantía de sus propiedades.
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1.1 Identificador del producto

1.3 Datos del proveedor de la ficha de datos de seguridad

1.2 Usos pertinentes identificados de la sustancia o de la mezcla y usos desaconsejados

SECCIÓN 1: Identificación de la sustancia o la mezcla y de la sociedad o la empresa

Ficha de datos de seguridadFicha de datos de seguridad
HEMPEL'S CURING AGENT 95370

En cumplimiento del Reglamento (EC) nº 1907/2006 (REACH), Anexo II. - España

Identidad del producto : 9537000000

Mezcla lista para usar : (Ver el componente Base)

Tipo de producto : Agente de curado

Campo de aplicación : Utilizado únicamente en productos de dos o más componentes

Usos identificados : Aplicaciones para el consumidor, Aplicaciones industriales, Aplicación por pulverización.

Teléfono de urgencias (con horas de funcionamiento)Información de la empresa :

+34 937 130 000 (08.00 - 17.00)
+34 937 132 920 (17.00 - 08.00)

PINTURAS HEMPEL S.A.U.
Carretera Sentmenat 108
08213 Polinyà
España
Tel.: +34 937 130 000
hempel@hempel.com

Fecha de emisión : 24 Octubre 2011

No hay validación anterior.Fecha de la emisión anterior :

HEMPEL'S CURING AGENT 95370Nombre del producto :

Clasificación : R10
Xn; R20
R43

Peligros físico-químicos : Inflamable.

Peligros para la salud humana : Nocivo por inhalación. Posibilidad de sensibilización en contacto con la piel.

SECCIÓN 2: Identificación de los peligros

2.1 Clasificación de la sustancia o de la mezcla

Definición del producto : Mezcla

Clasificación según la Directiva 1999/45/CE [DPD]

Este producto está clasificado como peligroso de acuerdo con la Directiva 1999/45/CEE y sus enmiendas.

2.2 Elementos de la etiqueta

Elementos suplementarios que
deben figurar en las etiquetas :

Recipientes que deben ir provistos
de un cierre de seguridad para
niños :

No aplicable.

Advertencia de peligro táctil : Sí, se aplica.

Contiene isocianatos. Ver la información facilitada por el fabricante.

Requisitos especiales de envasado

Símbolo o símbolos de peligro :

Frases de seguridad : S2- Manténgase fuera del alcance de los niños.
S23- No respirar los vapores o aerosoles.
S24- Evítese el contacto con la piel.
S37- Úsense guantes adecuados.
S46- En caso de ingestión, acúdase inmediatamente al médico y muéstresele la etiqueta o el envase.
S51- Úsese únicamente en lugares bien ventilados.

R10- Inflamable.
R20- Nocivo por inhalación.
R43- Posibilidad de sensibilización en contacto con la piel.

Frases de riesgo :

Ingredientes peligrosos :

Nocivo

Prepolímero isocianato HDI

Indicación de peligro :

Página: 1/10

-
Ficha de datos de seguridadFecha de emisión: Octubre 2011



9537000000

SECCIÓN 2: Identificación de los peligros

Prepolímero isocianato HDI CE: 500-060-2
CAS: *28182-81-2

50-75 R43 SENSIBILIZACIÓN CUTÁNEA - Categoría 1
PELIGRO ACUÁTICO CRÓNICO - Categoría 3

[1]

Acetato de 1-metil-2-
metoxietilo

CE: 203-603-9
CAS: 108-65-6
Índice: 607-195-00-7

10-15 R10 LÍQUIDOS INFLAMABLES - Categoría 3 [2]

Xileno CE: 215-535-7
CAS: 1330-20-7
Índice: 601-022-00-9

10-12.5 R10
Xn; R20/21
Xi; R38

LÍQUIDOS INFLAMABLES - Categoría 3
TOXICIDAD AGUDA: PIEL - Categoría 4
TOXICIDAD AGUDA: INHALACIÓN - Categoría 4
CORROSIÓN O IRRITACIÓN CUTÁNEAS - Categoría 2

[1] [2]

Etilbenceno CE: 202-849-4
CAS: 100-41-4
Índice: 601-023-00-4

1-3 F; R11
Xn; R20

LÍQUIDOS INFLAMABLES - Categoría 2
TOXICIDAD AGUDA: INHALACIÓN - Categoría 4

[1] [2]

1.6-diisocianato de
hexametileno

CE: 212-485-8
CAS: 822-06-0
Índice: 615-011-00-1

<0.5 T; R23
Xi; R36/37/38
R42/43

TOXICIDAD AGUDA: INHALACIÓN - Categoría 2
CORROSIÓN O IRRITACIÓN CUTÁNEAS - Categoría 2
LESIONES OCULARES GRAVES O IRRITACIÓN OCULAR
- Categoría 2
SENSIBILIZACIÓN RESPIRATORIA - Categoría 1
SENSIBILIZACIÓN CUTÁNEA - Categoría 1
TOXICIDAD ESPECÍFICA EN DETERMINADOS
ÓRGANOS (STOT) - EXPOSICIÓN ÚNICA [Irritación de las
vías respiratorias] - Categoría 3

[1] [2]

Véase la sección 16 para
el texto completo de las
frases R mencionadas.

No hay ningún ingrediente adicional presente que, bajo el conocimiento actual del proveedor y en las concentraciones aplicables, sea
clasificado como de riesgo para la salud o el medio ambiente y por lo tanto deban ser reportados en esta sección.

SECCIÓN 3: Composición/información sobre los componentes

TipoReglamento (CE) nº. 1272/2008 [CLP]

[1] Sustancia clasificada con un riesgo a la salud o al medio ambiente
[2] Sustancia con límites de exposición profesionales
[3] La sustancia cumple los criterios de PBT según el Reglamento (CE) nº. 1907/2006, Anexo XIII
[4] La sustancia cumple los criterios de mPmB según el Reglamento (CE) nº. 1907/2006, Anexo XIII

Tipo

Sustancias que presentan un peligro para la salud o el medio ambiente en el ámbito de la Directiva sobre sustancias peligrosas
67/548/CEE o que tienen asignado un límite de exposición ocupacional o PBT o mPmB.

Nombre del producto o

ingrediente

Identificadores % 67/548/CEE

Clasificación

Contacto con la piel :

Verificar si la víctima lleva lentes de contacto y en este caso, retirárselas. Lave abundantemente con
agua por lo menos durante 15 minutos, levantando los párpados superior e inferior. En caso de duda o
si los síntomas persisten, solicitar asistencia médica.

Quítese la ropa y calzado contaminados. Lavar perfectamente la piel con agua y jabón, o con un
limpiador cutáneo reconocido. NO utilizar disolventes ni diluyentes.

4.1 Descripción de los primeros auxilios

Traslade al aire libre. Mantenga a la persona caliente y en reposo. Si no hay respiración, ésta es
irregular u ocurre un paro respiratorio, el personal capacitado debe proporcionar respiración artificial u
oxígeno. No administre nada por la boca. Si está inconsciente, coloque en posición de recuperación y
consiga atención médica inmediatamente.

Ingestión :

Inhalación :

Contacto con los ojos :

Protección del personal de
primeros auxilios :

No debe realizarse acción alguna que suponga un riesgo personal o sin una formación adecuada.
Sería peligroso a la persona que proporcione ayuda dar resucitación boca-a-boca. Lave bien la ropa
contaminada con agua antes de quitársela, o use guantes.

SECCIÓN 4: Primeros auxilios

4.2 Principales síntomas y efectos, agudos y retardados

Efectos agudos potenciales para la salud

Nocivo por inhalación. La exposición a los productos de degradación puede producir riesgos para la
salud. Efectos graves pueden aparecer despues de la exposición.

Puede causar irritación ocular.

General : En caso de duda o si los síntomas persisten, solicitar asistencia médica. No suministrar nada por vía
oral a una persona inconsciente.

En caso de ingestión, acúdase inmediatamente al médico y muéstresele la etiqueta o el envase.
Mantenga a la persona caliente y en reposo. No inducir al vómito a menos que lo indique expresamente
el personal médico. Inclinar la cabeza hacia abajo para que el vómito no regrese a la boca o a la
garganta.

Contacto con los ojos :

Inhalación :
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SECCIÓN 4: Primeros auxilios

Notas para el médico : Si los gases de descomposición del producto han sido inhalados, los síntomas pueden aparecer más
tarde.

Tratamientos específicos :

No se conocen efectos significativos o riesgos críticos.

Puede provocar irritacion en la piel. Posibilidad de sensibilización en contacto con la piel.

Signos/síntomas de sobreexposición

No hay datos específicos.

No hay datos específicos.

Los síntomas adversos pueden incluir los siguientes:
irritación
rojez

No hay datos específicos.

4.3 Indicación de cualquier atención médica inmediata o tratamiento especial necesitados

No hay un tratamiento específico.

Contacto con la piel :

Ingestión :

Contacto con los ojos :

Inhalación :

Contacto con la piel :

Ingestión :

Productos peligrosos de la
combustión :

Peligros derivados de la sustancia
o mezcla :

Líquido inflamable. La presión puede aumentar y el contenedor puede explotar en caso de
calentamiento o incendio, con el riesgo de producirse una explosión. Los residuos líquidos que se
filtran en el alcantarillado pueden causar un riesgo de incendio o de explosión.

5.1 Medios de extinción

Medios de extinción :

SECCIÓN 5: Medidas de lucha contra incendios

5.2 Peligros específicos derivados de la sustancia o la mezcla

5.3 Recomendaciones para el personal de lucha contra incendios

Recomendados: Espuma resistente al alcohol, CO2, polvo, agua pulverizada.
No utilizar: Chorro directo de agua.

Los productos de descomposición pueden incluir los siguientes materiales: óxidos de carbono óxido de
nitrógeno

En caso de incendio, aísle rápidamente la zona evacuando a todas las personas de las proximidades del lugar del incidente. No debe
realizarse acción alguna que suponga un riesgo personal o sin una formación adecuada. El fuego produce un humo negro y denso. La
exposición a los productos de degradación puede producir riesgos para la salud. Enfriar con agua los envases cerrados expuestos al fuego.
No permitir que los residuos del incendio pasen a las alcantarillas o cursos de agua. Los bomberos deben llevar equipo de protección
apropiado y un equipo de respiración autónomo con una máscara facial completa que opere en modo de presión positiva. Las prendas para
bomberos (incluidos cascos, guantes y botas de protección) conformes a la norma europea EN 469 proporcionan un nivel básico de
protección en caso de incidente químico.

6.2 Precauciones relativas al medio ambiente

Detener el derrame si esto no presenta ningún riesgo. Retire los envases del área del derrame. Aproximarse al vertido en el sentido del
viento. Evitar que se entre en alcantarillas, cursos de agua, subterraneos o zonas confinadas Lave los vertidos hacia una planta de
tratamiento de efluentes o proceda como se indica a continuación. Detener y recoger los derrames con materiales absorbentes no
combustibles, como arena, tierra, vermiculita o tierra de diatomeas, y colocar el material en un envase para desecharlo de acuerdo con las
normativas locales (ver sección 13). Use herramientas a prueba de chispas y equipo a prueba de explosión. El material absorbente
contaminado puede presentar el mismo riesgo que el producto derramado.

Evite la dispersión del material derramado, su contacto con el suelo, el medio acuático, los desagües y las alcantarillas. Informe a las
autoridades pertinentes si el producto ha causado contaminación medioambiental (alcantarillas, canales, tierra o aire).

6.3 Métodos y material de contención y de limpieza

SECCIÓN 6: Medidas en caso de vertido accidental

6.1 Precauciones personales, equipo de protección y procedimientos de emergencia

6.4 Referencia a otras secciones

Evitar el contacto directo con el material derramado. Eliminar las fuentes de ignición y ventilar la zona. Evite respirar vapor o neblina.
Consultar las medidas de protección indicadas en las secciones 7 y 8. No debe realizarse acción alguna que suponga un riesgo personal o
sin una formación adecuada. Si el producto contamina lagos, ríos o aguas residuales, informar a las autoridades pertinentes de acuerdo
con las normativas locales.
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SECCIÓN 6: Medidas en caso de vertido accidental

Consultar en la Sección 1 la información de contacto en caso de emergencia.
Consultar en la Sección 8 la información relativa a equipos de protección personal apropiados.
Consultar en la Sección 13 la información adicional relativa a tratamiento de residuos.

SECCIÓN 7: Manipulación y almacenamiento

7.1 Precauciones para una manipulación segura

7.2 Condiciones de almacenamiento seguro, incluidas posibles incompatibilidades

7.3 Usos específicos finales

Los vapores son más pesados que el aire y pueden extenderse por el suelo. Pueden formar mezclas explosivas con el aire. Evitar la
formación de concentraciones de vapor en el aire, inflamables o explosivas; evitar concentraciones de vapor superiores a los límites de
exposición durante el trabajo. El preparado solo debe utilizarse en las zonas en las cuales se haya eliminado toda llama desprotegida y
otros puntos de ignición. El equipo eléctrico ha de estar protegido según las normas adecuadas. Para evitar descargas electrostáticas
durante el vaciado conectar los contenedores-receptores con pinzas especiales.
Los operarios deben llevar calzado y ropa antiestáticos y los suelos deben ser conductores. Contiene isocianatos. Basándonos en las
propiedades de los isocianatos y teniendo presente los datos técnicos existentes sobre preparados similares, se deduce que este
preparado puede causar irritación y/o sensibilización aguda al sistema respiratorio, dando lugar a un estado asmático, a una respiración
dificultosa y a presión en el tórax.
Se debe tener cuidado al volver a abrir envases parcialmente utilizados.

Evitar respirar los vapores/aerosoles. Evitar que el preparado entre en contacto con la piel y ojos.En la zona de aplicación, manipulación y
almacenaje debe estar prohibido fumar, comer y beber. Para la protección personal, ver sección 8. Conservar el producto en envases de un
material idéntico al original.

Almacenar de acuerdo con la legislación local vigente. Almacene en una zona fresca, con buena ventilación y alejado de materiales
incompatibles y de fuentes de ignición. Manténgase fuera del alcance de los niños. Mantener lejos de: Agentes oxidantes y de materiales
fuertemente ácidos o alcalinos. No fumar. Evitar la entrada a personas no autorizadas. Una vez abiertos los envases, han de volverse a
cerrar cuidadosamente y colocarlos verticalmente para evitar derrames.

Ver la Ficha de Características Técnicas para recomendaciones o indicaciones para un sector industrial específico.

Nombre del producto o ingrediente Valores límite de la exposición

Procedimientos recomendados de control

Si este producto contiene ingredientes con límites de exposición, puede ser necesaria la supervisión personal, del ambiente de trabajo o
biológica para determinar la efectividad de la ventilación o de otras medidas de control y/o la necesidad de usar equipo respiratorio
protector. Se debe hacer referencia al Estándar europeo EN 689 por métodos para evaluar la exposición por inhalación a agentes químicos
y la guía nacional de documentos por métodos para la determinación de substancias peligrosas.

Acetato de 1-metil-2-metoxietilo INSHT (España, 5/2010). Absorbido a través de la piel.
VLA-EC: 550 mg/m³ 15 minuto(s).
VLA-EC: 100 ppm 15 minuto(s).
VLA-ED: 275 mg/m³ 8 hora(s).
VLA-ED: 50 ppm 8 hora(s).

Xileno INSHT (España, 5/2010). Absorbido a través de la piel.
VLA-EC: 442 mg/m³ 15 minuto(s).
VLA-EC: 100 ppm 15 minuto(s).
VLA-ED: 221 mg/m³ 8 hora(s).
VLA-ED: 50 ppm 8 hora(s).

Etilbenceno INSHT (España, 5/2010). Absorbido a través de la piel.
VLA-EC: 884 mg/m³ 15 minuto(s).
VLA-EC: 200 ppm 15 minuto(s).
VLA-ED: 441 mg/m³ 8 hora(s).
VLA-ED: 100 ppm 8 hora(s).

1.6-diisocianato de hexametileno INSHT (España, 5/2010). Sensibilizante por contacto con la piel.
VLA-ED: 0.035 mg/m³ 8 hora(s).
VLA-ED: 0.005 ppm 8 hora(s).

No hay valores DEL disponibles.

Concentraciones previstas con efecto

No hay valores PEC disponibles.

SECCIÓN 8: Controles de exposición/protección individual

8.1 Parámetros de control

Niveles con efecto derivado
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SECCIÓN 8: Controles de exposición/protección individual

Protección de las manos :

Se debe usar equipo protector ocular que cumpla con las normas aprobadas cuando una evaluación
del riesgo indique que es necesario evitar toda exposición a salpicaduras del líquido, lloviznas o polvos.

Protección ocular/facial :

Protección respiratoria :

Controles de la exposición del medio ambiente

Emisiones de los equipos de ventilación o de procesos de trabajo deben ser evaluados para verificar que cumplen con los requisitos de la
legislación de protección del medio ambiente. En algunos casos será necesario el uso de eliminadores de humo, filtros o modificaciones
del diseño del equipo del proceso para reducir las emisiones a un nivel aceptable.

Controles técnicos apropiados

8.2 Controles de la exposición

Medidas higiénicas :

Medidas de protección individual

Protección corporal :

Se recomienda ventilación local u otros controles de ingeniería para mantener las concentraciones de vapores inferiores a los límites.
Compruebe la proximidad de una ducha ocular y de una ducha de seguridad en el lugar de trabajo.

Lavar a fondo las manos, los antebrazos y la cara después de manipular los compuestos y antes de
comer, fumar, utilizar los lavabos y al final del día.

General : Deben utilizarse guantes para todos los trabajos que puedan generar suciedad. Debe utilizarse
bata/mono/ropa de protección cuando la suciedad es tan grande que las ropas usuales no protegen
adecuadamente la piel del contacto con el producto. Cuando existan posibilidades de exposición, deben
utilizarse gafas protectoras.

Antes de utilizar este producto se debe seleccionar equipo protector personal para el cuerpo
basándose en la tarea a ejecutar y los riesgos involucrados y debe ser aprobado por un especialista.
Llevar ropa de protección. Siempre que se aplique por pulverización utilizar ropa de protección.

Si no hay suficiente ventilación en las areas de trabajo: Durante la aplicación del producto mediante un
sistema que no genera pulverización como por ejemplo mediante brocha o rodillo, utilizar una máscara
o semimáscara equipada con filtro de gas tipo A, durante la molturación utilizar filtros de partículas tipo
P. El lijado en seco, el cortado con llama y/o el soldado de películas secas de pintura producirá polvo
y/o humos nocivos. Un lijado o matizado húmedos son preferibles si es posible. Si no puede evitarse la
exposición por la ventilación de extracción debe usarse adecuado equipo de protección respiratoria.
Cuando el producto se aplica por pulverización y para trabajos continuos o prolongados utilizar siempre
un equipo respiratorio con suministro de aire por ejemplo capuchas con suministro de aire fresco o
comprimido provistos de un filtro purificador del aire. Asegurarse de utilizar equipo respiratorio
certificado/homologado o equivalente.

Usar guantes resistentes a los productos químicos (cumpliendo norma EN 374) en combinación con
formación básica de los empleados La calidad de los guantes protectores resistentes a productos
químicos debe elegirse en función de las cantidades y concentraciones específicas de sustancias
peligrosas presentes en el lugar de trabajo.

Como las condiciones de trabajo se desconocen, contactar con el suministrador de guantes para
encontrar el tipo adecuado. Ver a continuación lista genérica de tipos de guantes:

Recomendado: Guantes Silver Shield/4H, alcohol polivinílico (PVA), Viton®
Pueden ser utilizados: goma de butilo
No recomendado: caucho nitrílico, goma de neopreno, caucho natural (látex), cloruro de polivinilo
(PVC)

Estado físico :

Punto de fusión/Punto de
congelación :

Punto/rango de ebullición :

Presión de vapor :

Densidad de vapor :

a disolventeOlor :

pH :

clearColor :

Indice de evaporación :

Temperatura de inflamabilidad :

Límites superior/inferior de
inflamabilidad o explosión :

9.1 Información sobre propiedades físicas y químicas básicas

SECCIÓN 9: Propiedades físicas y químicas

Inflamabilidad : Altamente inflamable en la presencia de los siguientes materiales o condiciones: llamas abiertas,
chispas y descargas estáticas y calor.

Líquido.

Pruebas no relevantes o no posibles debido a la naturaleza del producto.

Pruebas no relevantes o no posibles debido a la naturaleza del producto.

Pruebas no relevantes o no posibles debido a la naturaleza del producto.

0.01 kPa Esto se basa en los datos para el siguiente componente: Prepolímero isocianato HDI

Pruebas no relevantes o no posibles debido a la naturaleza del producto.

Copa cerrada: 40°C (104°F)

1 - 7 vol %

Pruebas no relevantes o no posibles debido a la naturaleza del producto.
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SECCIÓN 9: Propiedades físicas y químicas

Densidad relativa :

Solubilidad(es) :

Temperatura de autoignición :

Altamente explosivo en la presencia de los siguientes materiales o condiciones: llamas abiertas,
chispas y descargas estáticas y calor.

Viscosidad :

Coeficiente de partición (LogKow) :

Propiedades explosivas :

Propiedades oxidantes :

9.2 Información adicional

Temperatura de descomposición :

1.07 g/cm3

Muy ligeramente soluble en los siguientes materiales: agua fría y agua caliente.

Pruebas no relevantes o no posibles debido a la naturaleza del producto.

Promedio ponderado: 25 %Disolvente(s) % en peso :

Agua % en peso : Promedio ponderado: 0 %

Disolvente Gas : Promedio ponderado: 0.055 m3/l

Contenido de COT (uso industrial) : Promedio ponderado: 197 g/l

Pruebas no relevantes o no posibles debido a la naturaleza del producto.

Pruebas no relevantes o no posibles debido a la naturaleza del producto.

Pruebas no relevantes o no posibles debido a la naturaleza del producto.

Pruebas no relevantes o no posibles debido a la naturaleza del producto.

Contenido de COV : 272.8 g/l

10.6 Productos de descomposición peligrosos

10.4 Condiciones que deben evitarse

El producto es estable.

10.2 Estabilidad química

10.5 Materiales incompatibles

10.3 Posibilidad de reacciones peligrosas

En condiciones normales de almacenamiento y uso, no se producen reacciones peligrosas.

SECCIÓN 10: Estabilidad y reactividad

10.1 Reactividad

No hay disponibles datos de ensayo relacionados específicamente con la reactividad de este producto o sus componentes.

Si se expone a altas temperaturas (ej. en caso de incendio) se pueden formar productos peligrosos por descomposición:

Los productos de descomposición pueden incluir los siguientes materiales: óxidos de carbono óxido de nitrógeno

Altamente reactivo o incompatible con los siguientes materiales: materiales oxidantes.
Reactivo o incompatible con los siguientes materiales: materiales reductores.

Evitar todas las fuentes posibles de ignición (chispa o llama). No someta a presión, corte, suelde, suelde con latón, taladre, esmerile o
exponga los envases al calor o fuentes térmicas.

Toxicidad aguda

SECCIÓN 11: Información toxicológica

11.1 Información sobre los efectos toxicológicos

La exposición a concentraciones de vapores de disolventes superiores a los límites de exposición ocupacional establecidos puede producir
irritación de las mucosas y del aparato respiratorio, y efectos adversos sobre los riñones, el hígado y el sistema nervioso central. Los
disolventes pueden causar algunos de los efectos anteriores por absorción a través de la piel. Los signos y síntomas pueden ser dolor de
cabeza, mareo, fatiga, debilidad muscular, somnolencia y en casos extremos, pérdida de consciencia. El contacto repetido o prolongado
con la preparación puede eliminar la grasa natural de la piel y causar dermatitis por contacto de tipo no alérgico y la absorción a través de
la piel. El contacto del líquido con los ojos puede causar irritación y lesiones reversibles. La ingestión accidental puede ocasionar dolor de
estómago. Por vómito puede penetrar en los pulmones y producir su inflamación.
Preparados conteniendo isocianatos pueden causar irritación y/o sensibilización aguda del sistema respiratorio, dando lugar a un estado
asmático, a una respiración dificultosa y a presión en el tórax. En consecuencia, las personas sensibilizadas pueden mostrar síntomas
asmáticos cuando están expuestas a atmósferas que contengan concentraciones por debajo del nivel de exposición. Una exposición
repetida puede conducir a enfermedades respiratorias crónicas.
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SECCIÓN 11: Información toxicológica

Efectos crónicos potenciales para la salud

Prepolímero isocianato HDI DL50 Oral Ratón 350 mg/kg -
Acetato de 1-metil-2-metoxietilo DL50 Dérmica Conejo >5 g/kg -

DL50 Oral Rata 8532 mg/kg -
Xileno CL50 Inhalación Gas. Rata 5000 ppm 4 horas

DL50 Oral Rata 4300 mg/kg -
Etilbenceno DL50 Dérmica Conejo >5000 mg/kg -

DL50 Oral Rata 3500 mg/kg -
1.6-diisocianato de hexametileno CL50 Inhalación Polvo y nieblas Rata 124 mg/m3 4 horas

Nombre del producto o

ingrediente

Resultado Especies Dosis Exposición

Irritación/Corrosión

Prepolímero isocianato HDI Piel - Irritante leve Conejo - -
Ojos - Irritante leve Conejo - -

Acetato de 1-metil-2-metoxietilo Respiratoria - Irritante leve Conejo - -
Xileno Ojos - Muy irritante Conejo - 24 horas 5 milligrams

Piel - Irritante moderado Conejo - 24 horas 500 milligrams
Etilbenceno Ojos - Muy irritante Conejo - 500 milligrams

Piel - Irritante leve Conejo - 24 horas 15 milligrams
1.6-diisocianato de hexametileno Piel - Irritante moderado Conejo - -

Ojos - Irritante moderado Conejo - -
Respiratoria - Irritante Conejo - -

Nombre del producto o

ingrediente

Resultado Puntuación Exposición

Sensibilizador

Prepolímero isocianato HDI piel Cobaya Sensibilizante
1.6-diisocianato de hexametileno piel Cobaya Sensibilizante

Nombre del producto o

ingrediente

Vía de exposición Especies Resultado

Especies

Estimaciones de toxicidad aguda

Dérmica 10731.7 mg/kg
Inhalación (gases) 43902.4 ppm
Inhalación (vapores) 488.9 mg/l
Inhalación (polvos y nieblas) 24.8 mg/l

Ruta Valor ETA (estimación de toxicidad aguda según GHS)

Información sobre las posibles vías de exposición

Información adicional :

Sensibilización : Contiene Prepolímero isocianato HDI, 1,6-diisocianato de hexametileno. Puede provocar una reacción
alérgica.

Ningún efecto conocido según nuestra base de datos.

Rutas de entrada previstas: Oral, Dérmica, Inhalación.

12.1 Toxicidad

Prepolímero isocianato HDI Agudo EC50 >100 mg/l Dafnia - Daphnia magna (vandloppe) 48 horas
Agudo IC50 >100 mg/l Algas 72 horas
Agudo CL50 >100 mg/l Pescado - Danio rerio (zebrafisk) 96 horas

Acetato de 1-metil-2-metoxietilo Agudo EC50 >1000 mg/l Algas - Pseudokirchneriella subcapitata 72 horas
Agudo EC50 >500 mg/l Dafnia - daphnia magna (vandloppe) 48 horas
Agudo CL50 >100 mg/l Pescado - Oryzias latipes (Orange-red

killifish)
96 horas

Xileno Agudo CL50 8500 ug/L Agua marina Crustáceos - Palaemonetes pugio 48 horas
Agudo CL50 8200 - 10032 ug/L Agua fresca Pescado - Oncorhynchus mykiss - 0.6 g 96 horas

Etilbenceno Agudo EC50 4600 ug/L Agua fresca Algas - Pseudokirchneriella subcapitata 72 horas
Agudo EC50 2930 - 4400 ug/L Agua fresca Dafnia - Daphnia magna - Neonato -

<=24 horas
48 horas

Agudo CL50 >5200 ug/L Agua marina Crustáceos - Americamysis bahia - <24
horas

48 horas

Agudo CL50 11900 ug/L Agua fresca Pescado - Pimephales promelas - 30
días - 0.079 g

96 horas

Nombre del producto o

ingrediente

EspeciesResultado Exposición

SECCIÓN 12: Información ecológica

No permitir que pase al alcantarillado o a cursos de agua.
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SECCIÓN 12: Información ecológica

Movilidad :

LogPow FBC Potencial

12.3 Potencial de bioacumulación

12.6 Otros efectos adversos

No se conocen efectos significativos o riesgos críticos.

Nombre del producto o

ingrediente

Acetato de 1-metil-2-metoxietilo 0.56 - bajo
Xileno 3.16 6 - 23.4 bajo

Etilbenceno 3.1 - alta

1.6-diisocianato de hexametileno 1.08 - bajo

Nombre del producto o

ingrediente

Vida media acuática Fotólisis Biodegradabilidad

Etilbenceno - - Fácil
1.6-diisocianato de hexametileno - 42%; 28 día(s) No inmediatamente

1.6-diisocianato de hexametileno Agudo IC50 >77.4 mg/l Algas - desmodesmus subspicatus
(grønalge)

72 horas

12.2 Persistencia y degradabilidad

Etilbenceno - >70 % - 28 días - -

Nombre del producto o

ingrediente

Prueba DosisResultado Inóculo

PBT : No aplicable.

mPmB : No aplicable.

12.4 Movilidad en el suelo

Coeficiente de partición
tierra/agua (KOC) :

12.5 Resultados de la valoración de PBT y mPmB

Ningún efecto conocido según nuestra base de datos.

Ningún efecto conocido según nuestra base de datos.

SECCIÓN 13: Consideraciones relativas a la eliminación

13.1 Métodos para el tratamiento de residuos

Envases y embalajes

Se debe evitar o minimizar la generación de residuos cuando sea posible. Los envases residuales deben reciclarse. Solo se debe
proceder a la incineración o llevar al vertedero cuando el reciclaje no sea posible.

Se debe evitar o minimizar la generación de residuos cuando sea posible.
Este producto se considera peligroso de acuerdo con la directiva de la UE sobre residuos peligrosos. Debe ser tratado conforme a la
legislación local, regional y nacional vigente.
Derrames, residuos, trapos contaminados y similares deben ser depositados en contenedores resistentes al fuego.

Catálogo europeo de residuos número (EWC) ver a continuación.

Catálogo Europeo de Residuos
(CER) :

08 01 11*

SECCIÓN 14: Información relativa al transporte

El transporte debe realizarse siguiendo la legislación nacional o el ADR para el transporte por carretera, el RID para el transporte en tren, el
IMDG por vía marítima y el IATA por vía aérea.
Transporte dentro de las premisas de usuarios: siempre transporte en recipientes cerrados que estén verticales y seguros. Asegurar
que las personas que transportan el producto conocen qué hacer en caso de un accidente o derrame.

Página: 8/10

-
Ficha de datos de seguridadFecha de emisión: Octubre 2011



9537000000

SECCIÓN 14: Información relativa al transporte

14.7 Transporte a granel según el Anexo II del convenio MARPOL 73/78 y el código GRG (IBC)

No aplicable.

UN1263

UN1263

14.1

N.º N.U.

14.2

Nombre y descripción

14.4

GE*

14.3

Clase(s) de peligro para el

transporte

Información adicional

III3PINTURAClase

ADR/RID

Clase

IMDG

PAINT 3 III

Clase IATAUN1263 PAINT 3 III -

GE* : Grupo de embalaje
Env.* : Peligros para el medio ambiente

14.5

Env*

14.6 Precauciones particulares para los usuarios

No.

No disponible.

No.

Previsiones especiales
640 (E)

Código para túneles
(D/E)

Emergency schedules

(EmS)
F-E, S-E

No.

Reglamentaciones nacionales

Otras regulaciones de la UE

No aplicable.

Anexo XVII - Restricciones a la fabricación, la comercialización y el uso de determinadas sustancias, mezclas y artículos peligrosos

SECCIÓN 15: Información reglamentaria

15.1 Reglamentación y legislación en materia de seguridad, salud y medio ambiente específicas para la sustancia o la mezcla

Reglamento de la UE (CE) nº. 1907/2006 (REACH) Anexo XIV - Lista de sustancias sujetas a autorización - Sustancias altamente
preocupantes

15.2 Evaluación de la seguridad química

Este producto contiene sustancias para las que aún se requieren valoraciones de seguridad química.

Ninguno de los componentes está listado.

Categoría Seveso : 6

Indica la información que ha cambiado desde la edición de la versión anterior.

SECCIÓN 16: Otra información

Abreviaturas y acrónimos : ETA = Estimación de Toxicidad Aguda
CLP = Reglamento sobre Clasificación, Etiquetado y Envasado [Reglamento (CE) No 1272/2008]
DNEL = Nivel de No Efecto Derivado
EE = Escenarios de Exposición
PNEC = Concentración Prevista Sin Efecto
RRN = Número de Registro REACH

Clasificación de acuerdo con el Reglamento (CE) nº. 1272/2008 [CLP/GHS]

R11- Fácilmente inflamable.
R10- Inflamable.
R23- Tóxico por inhalación.
R20- Nocivo por inhalación.
R20/21- Nocivo por inhalación y en contacto con la piel.
R38- Irrita la piel.
R36/37/38- Irrita los ojos, la piel y las vías respiratorias.
R43- Posibilidad de sensibilización en contacto con la piel.
R42/43- Posibilidad de sensibilización por inhalación y por contacto con la piel.

Texto completo de las frases R
abreviadas :

F - Fácilmente inflamable
T - Tóxico
Xn - Nocivo
Xi - Irritante

Texto completo de las clasificaciones
[DSD/DPD] :
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SECCIÓN 16: Otra información

Las modificaciones respecto a la edición anterior están marcadas con un triángulo en la parte superior izquierda del
párrafo modificado en la Ficha de Datos de Seguridad.
La información de esta Ficha de Datos de Seguridad del preparado está basada en los conocimientos actuales y en las leyes vigentes de la
CE y nacionales, en cuanto que las condiciones de trabajo de los usuarios están fuera de nuestro conocimiento y control. El producto no
debe utilizarse sin tener primero una instrucción, por escrito, de su manejo.
Es siempre responsabilidad del usuario tomar las medidas oportunas con el fin de cumplir con las exigencias establecidas en las
legislaciones vigentes. La información contenida en esta Ficha de Seguridad solo significa una descripción de las exigencias de seguridad
del preparado y no hay que considerarla como una garantía de sus propiedades.

Aviso al lector

Pictogramas de peligro :

Atención

Líquidos y vapores inflamables.
Provoca irritación cutánea.
Puede provocar una reacción alérgica en la piel.
Nocivo para los organismos acuáticos, con efectos nocivos duraderos.

Indicaciones de peligro :

Palabra de advertencia :

Procedimiento utilizado para deducir la clasificación según el Reglamento (CE) nº. 1272/2008 [CLP/SGA]

Clasificación Justificación

LÍQUIDOS INFLAMABLES - Categoría 3 En base a datos de ensayos
CORROSIÓN O IRRITACIÓN CUTÁNEAS - Categoría 2 Método de cálculo
SENSIBILIZACIÓN CUTÁNEA - Categoría 1 Método de cálculo
PELIGRO ACUÁTICO CRÓNICO - Categoría 3 Método de cálculo
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